Osielsko, dnia 16 września 2008 r.

Nr IiZP 76251/ 29 /08
POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 51 ust. 1 pkt. 2, ust. 2, oraz ust. 3 pkt 1 i 2, w związku z art. 46a 
ust. 7 pkt. 4 Ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2008 r. Nr 25 poz. 150), § 3 ust. 1 pkt. 56 oraz § 5 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych                                   z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 z późn. zm.) oraz art. 123 Ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r.   Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98,  poz. 1071 z późn. zm.),

w trakcie prowadzonego postępowania na wniosek z dnia 14 sierpnia 2008 r. AGADOR s.c. Krzysztof Żarkow, występującego w niniejszej czynności jako pełnomocnik Inwestora – Gminy Osielsko, w sprawie uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na przebudowie ulicy Polnej oraz Krótkiej na terenie działek nr 331/10, 289, 293/9 w miejscowości Żołędowo, gmina Osielsko,
po zasięgnięciu opinii:

· Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego – postanowienie znak: 

N.NZ-40-Os-28/08 z dnia 2 września 2008 r.

· Starosty Bydgoskiego – postanowienie znak: 
OŚ.II.7660/64/08 z dnia 12 września 2008 r.

postanawiam

stwierdzić, że dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na przebudowie ulicy Polnej oraz Krótkiej na terenie działek nr 331/10, 289, 293/9 w miejscowości Żołędowo, gmina Osielsko, nie ma potrzeby sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko.

Uzasadnienie
W dniu 14 sierpnia 2008 r. do Wójta Gminy Osielsko wpłynął wniosek firmy Agador s.c. Krzysztof Żarkow, występujący w niniejszej czynności jako pełnomocnik Inwestora – Gminy Osielsko, w sprawie uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na przebudowie ulicy Polnej oraz Krótkiej na terenie działek nr 331/10, 289, 293/9 w miejscowości Żołędowo, gmina Osielsko. Na podstawie § 3 ust. 1 pkt. 56 Rozporządzenia Rady Ministrów  z dnia 09 listopada 2004 r.  w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko przedmiotowe przedsięwzięcie zostało zaliczone jako przedsięwzięcie mogące znacząco oddziaływać na środowisko, dla którego raport może być wymagany. Zgodnie z § 5 ww. Rozporządzenia organ przeprowadził analizę z uwzględnieniem szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia mogącego znacząco oddziaływać na środowisko. Celem zadania inwestycyjnego jest przebudowa ulicy Polnej oraz Krótkiej w miejscowości Żołędowo, Gmina Osielsko. Projektuje się wybudowanie jezdni ww. ulic o szerokości 5 m. Ponadto planuje się wykonanie wjazdów do posesji o szerokości 4 m. Nawierzchnie jezdni będą wykonane z kostki betonowej na podbudowie betonowej, natomiast wjazdy do posesji z kostki betonowej.
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Nie przewiduje się kumulowania oddziaływań z  przedsięwzięciami  znajdującymi  się na   terenach   sąsiednich   nieruchomości.  Nie  wystąpi  korzystanie  z  zasobów naturalnych. Podczas budowy wystąpią uciążliwości w środowisku związane z przygotowaniem terenu, jego niwelacją i robotami ziemnymi oraz nawierzchniowymi. Do zanieczyszczeń środowiska, jakie wystąpią na etapie budowy i likwidacji przedsięwzięcia mogącego znacząco oddziaływać na otoczenie zaliczone będą  odpady, emisja hałasu i emisja pyłu oraz spalin pochodzących z transportu i prac budowlanych. Przedsięwzięcie nie zmieni dotychczasowego przeznaczenia terenu. Nie przewiduje się wystąpienia istotnych zagrożeń środowiska, biorąc pod uwagę jego zdolność do samooczyszczania i ograniczenia zagrożeń związanych z ewentualną awarią oraz zastosowania odpowiednich procedur odtwarzania ciągów zieleni (okres budowy) oraz usuwania zanieczyszczeń (w przypadku awarii). Nie przewiduje się istotnego negatywnego wpływu inwestycji na najbliższe obszary chronione prawem polskim oraz najbliższe wyznaczone i proponowane obszary sieci Natura 2000, ze względu na to, iż znajdują się one poza zasięgiem możliwych przewidywanych oddziaływań przedsięwzięcia, również w kontekście zagrożenia i zakazów określonych dla tych obszarów. Inwestycja realizowana będzie w obrębie strefy zurbanizowanej i nie będzie oddziaływać negatywnie na mieszkającą w sąsiedztwie ludność. Zasięg oddziaływania przedsięwzięcia będzie miał charakter lokalny, ograniczony do placu budowy terenu bezpośrednio przylegającego do terenów realizacji przedsięwzięcia. Nie przewiduje się możliwości transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia z uwagi na niewielki zakres prowadzonych robót oraz położenie inwestycji  w centralnej części Polski. Nie stwierdza się możliwości wystąpienia oddziaływań o znacznej wielkości lub złożoności. Prawdopodobieństwo wystąpienia istotnych oddziaływań przedsięwzięcia w fazie eksploatacji oraz na skutek awarii ocenia się jako niskie.
Pismem nr IiZP 76251/29/08 z dnia 22 sierpnia 2008 r., Wójt Gminy Osielsko wystąpił do Starosty Bydgoskiego oraz do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Bydgoszczy o wydanie opinii w sprawie ewentualnej konieczności sporządzenia raportu wraz z określeniem jego szczegółowych uwarunkowań. W/w organy uzgadniające odrębnymi pismami wyraziły opinię, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie ma konieczności opracowania raportu o oddziaływaniu na środowisko.

W ocenie organu, przedstawiona przez wnioskodawcę informacja o planowanym przedsięwzięciu oraz przeprowadzone postępowanie wyjaśniające jest wystarczające,                 w związku z powyższym inwestycja nie wymaga uszczegółowienia w postaci raportu.

Zgodnie z art. 51 ust. 2 i 3 POŚ obowiązek sporządzenia raportu dla planowanego przedsięwzięcia, o którym mowa w ust. 1 pkt. 2 i 3, stwierdza w drodze postanowienia, organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, określając jednocześnie zakres raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko, po zasięgnięciu opinii organów, o których mowa wyżej. Postanowienie wydaje się również, jeżeli organ nie stwierdzi potrzeby sporządzenia raportu.

W myśl art. 46a ust. 7 pkt. 4 powołanej ustawy organem właściwym do wydania decyzji             o środowiskowych uwarunkowaniach, więc również wydania niniejszego postanowienia jest wójt gminy.
Mając na uwadze powyższe orzeczono jak w sentencji.   

Na niniejsze postanowienie służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Bydgoszczy za pośrednictwem Wójta Gminy Osielsko wniesione w terminie siedmiu dni od daty otrzymania postanowienia.

Otrzymują:

1. wnioskodawca
2. Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad

Oddział w Bydgoszczy

Ul. Fordońska 6

85-950 Bydgoszcz

3.   a/a
oraz
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