Osielsko, dnia 03 października 2008 r.

Nr IiZP 76251/ 21 /08
DECYZJA

Na podstawie art. 105 § 1 Ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98,  poz. 1071 z późn. zm.)

o r z e k a m

umorzyć z urzędu postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej przy ul. Żurawinowej, Sienkiewicza, Mrossa, Leśnego Runa, Kopernika, Marco Polo, Kolumba w miejscowości Niemcz, Gmina Osielsko.
Uzasadnienie


Pismem z dnia 31 lipca 2008 r. AGADOR s.c. Krzysztof Żarkow wystąpił z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej przy ul. Żurawinowej, Sienkiewicza, Mrossa, Leśnego Runa, Kopernika, Marco Polo, Kolumba w miejscowości Niemcz, Gmina Osielsko. Na podstawie § 3 ust. 1 pkt. 63 i 72a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko przedmiotowe przedsięwzięcie zostało zaliczone jako przedsięwzięcie mogące znacząco oddziaływać na środowisko, dla którego raport może być wymagany.

Po analizie wniosku, informacji o planowanym przedsięwzięciu oraz po ustaleniu stron postępowania administracyjnego, zgodnie art. 61 § 4 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego oraz art. 46 ust. 1 ustawy Prawo ochrony środowiska Wójt Gminy Osielsko obwieszczeniem z dnia 20 sierpnia 2008 r., znak: IiZP 76251/21/08 zawiadomił strony o wszczęciu postępowania w przedmiotowej sprawie.

Następnie Wójt Gminy Osielsko wystąpił do Starosty Bydgoskiego oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o wyrażenie opinii w sprawie konieczności sporządzenia raportu o oddziaływaniu ww. inwestycji na środowisko. Organy uzgadniające odrębnymi pismami stwierdziły, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia sporządzenie raportu nie jest wymagane. 

W trakcie prowadzonego postępowania do Wójta Gminy Osielsko wpłynęło pismo wnioskodawcy z prośbą o wycofanie wniosku z dnia 31 lipca 2008 r. w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia o którym mowa wyżej.

Na podstawie art. 105 § 1 kpa gdy postępowanie z jakiejkolwiek przyczyny stało się bezprzedmiotowe, organ administracji publicznej wydaje decyzję o umorzeniu postępowania. 
Wobec powyższego orzekam jak w sentencji.
Pouczenie

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Bydgoszczy za moim pośrednictwem w terminie czternastu dni od daty jej doręczenia. 
Otrzymują:

1. wnioskodawca

2. strony postępowania wg rozdzielnika
3. a/a
Do wiadomości:

1. Starosta Bydgoski

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny
3. Starosta Nakielski
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