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Rada Gminy Osielsko
 	Przekazuję odpowiedzi na wnioski z sesji Rady Gminy z dnia  16 grudnia 2021 r. (wpływ 21.12.2021 r.)
· Radny, Pan Robert Wolf:	
1.  Wniosek o wypłatę wyrównania do pensji za rok 2021 dla wszystkich pracowników samorządowych Gminy Osielsko w grudniu przed świętami w najbliższym możliwym czasie po sesji. 
 Informuję, że wyrównania wynagrodzeń zostały wypłacone.
2.  Wniosek o naprawę barierek przy ulicy Kwiatowej w Żołędowie nad rowem na końcu ulicy. Jedna barierka jest uszkodzona - drugiej nie ma w ogóle. 
	Zarząd Dróg Gminnych deklaruje, że barierki zostaną naprawione do końca lutego br.
 3. Dot. uprzątnięcia "dzikiego" wysypiska śmieci budowlanych na końcu ulicy Kwiatowej 
w Żołędowie. Na końcu ulicy Kwiatowej, przy trasie S5 jest przy drodze zeskładowano kilkanaście worków ze śmieciami budowlanymi.

Informuję, że dnia 29 grudnia 2021 r. została przeprowadzona wizja terenowa przez pracownika Urzędu Gminy Osielsko, podczas której stwierdzono, że worki z odpadami budowlanymi zostały uprzątnięte.
· Radny, Pan Andrzej Matusewicz:	
1. Wniosek dotyczący tzw. „uchwały reklamowej”.
	Wniosek rozważę po dokonaniu ponownej wnikliwej analizy stanu prawnego 
i orzecznictwa w tym zakresie.

2. Dot. sprzątania rowów wzdłuż ulic Wierzbowej i Jaworowej w Osielsku. Mieszkańcy skarżą się na zalegające tam śmieci. 
Informuję, że rów melioracyjny znajdujący się wzdłuż ul. Wierzbowej w Osielsku został wyczyszczony przez Gminną Spółkę Wodną w Osielsku w grudniu 2021 r. Przy ul. Jaworowej nie ma rowu melioracyjnego, występują rowy przydrożne, będące w utrzymaniu Zarządu Dróg Gminnych w Żołędowie. W dniach 22 i 29 grudnia 2021 r, zostały przeprowadzone wizje terenowe przez pracowników Urzędu, podczas których nie stwierdzono występowania odpadów w tych rowach.
· Radna , Pani   Iwona Ratuszna:	
1. Dot. wyrównania drogi publicznej prowadzącej przez las do Bożenkowa II,
2. Dot. utwardzenia i wyrównanie drogi publicznej  prowadzącej do firmy POLKOR  
w Bożenkowie.
Zarząd Dróg Gminnych deklaruje, że wnioskowane prace drogowe zostaną wykonane przy sprzyjających warunkach atmosferycznych.
· Radny, Pan Andrzej Wiekierak - wnioskował o naprawę zarwanej studzienki  na wysokości posesji nr 34 przy ul. Jagodowej w Maksymilianowie.
Zarząd Dróg Gminnych deklaruje, że studnia zostanie naprawiona niezwłocznie po otrzymaniu zamówionego materiału na jej naprawę.
· Radny, Pan Daniel Kossakowski – dot. wyrównania i utwardzenia ul. Kalinowej 
w Maksymilianowie.
Zarząd Dróg Gminnych deklaruje, że wnioskowane prace drogowe zostaną wykonane przy sprzyjających warunkach atmosferycznych.
· Radny, Pan Przemysław Ziętara - wnosi o to, aby w przypadku wystąpienia opadów śniegu przy odśnieżaniu zwrócić uwagę na szybkie odśnieżenie chodników w naszej gminie gdyż poruszanie się pieszych po nieodśnieżonych chodnikach jest bardzo uciążliwe dla mieszkańców.
	Informuję, że odśnieżanie będzie wykonywane sukcesywnie w zależności od intensywności opadów.


