 Protokoł Nr VI/2008
z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Osielsko  
z dnia  14 sierpnia 2008 roku

w sali Urzędu Stanu cywilnego 

w Osielsku 
Sesji przewodniczyła  Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy p. Marta Zielińska.

Protokolant: Wiesława Klimek.

Sesja trwała od godz. 900 – 1050.
Na 15 radnych obecnych było 10 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Radni nieobecni usprawiedliwieni: Lucyn Balbuza-Walkowska., Jacek Baumgart, Benedykt Leszczyński i Franciszek Ziółkowski.
Obecni na sesji byli również Wójt Gminy, Skarbnik Gminy.
Sołtysi: Krzysztof Golonka, Czesław Betyna, Ireneusz Kraszkiewicz, Stanisław Mikulski, Ryszard Paternoga, Danuta Szatkowska-Rzepka.

 Przewodnicząca obrad stwierdziła quorum i przedstawiła porządek obrad:

1. Otwarcie sesji,
2. Stwierdzenie quorum,

3. Przyjęcie porządku obrad,

4. Składanie interpelacji,

5. Podjęcie uchwał:
      1) w sprawie zmiany Planu Rozwoju Lokalnego,

      2) w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok bieżący. 

6.Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje,

7. Wolne wnioski i zapytania.

Porządek obrad w drodze głosowania został przyjęty jednogłośnie – za.
Składanie interpelacji:
A. Różański – dot. opracowania, które otrzymaliśmy -  „Koncepcja instytucjonalna realizacji przedsięwzięcia integracji i rozwoju infrastruktury wodociągowo-kanalizacyjnej gmin ościennych miasta Bydgoszcz „ powinniśmy temat ten przedyskutować, przeanalizować na posiedzeniach komisji, a na sesji rozważyć co dalej z ta sprawą.
K. Kowalkowski – w imieniu mieszkańców Maksymilianowa i Żołędowa złożył interpelację o uruchomienie komunikacji wewnątrz gminnej, aby swobodnie mieszkańcy tej części gminy mogli dojechać do Osielska: do urzędu gminy, banku, ośrodka zdrowia itp.

Wręczył Wójtowi pismo podpisane przez 62 mieszkańców.

W tym miejscu obrad przybyła radna I. Ratuszna.

K. Cichański – skoro mowa o komunikacji wewnątrz gminnej mieszkańcy Jagodowa proszą o możliwość połączenia komunikacyjnego. Przed remontem ul. Kolonijnej jeździł autobus PKS i po zakończeniu remontu linia nie została wznowiona.
I. Ratuszna – Bożenkowo również wziąć pod uwagę przy analizowaniu trasy przebiegu komunikacji wewnątrz gminnej.
K. Lachowska -  mieszkańcy Niemcza też wnoszą o połączenie z Osielskiem.

Podjęcie uchwał:

Przewodnicząca obrad przedstawiła projekt uchwały w sprawie w sprawie zmiany Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Osielsko.
Wójt przedstawił zmiany po odbytych posiedzeniach komisji.

A. Różański – na komisji dyskutowaliśmy nad wprowadzonymi zmianami w PRL , żeby w rubryce dodatkowej, np. uwagi, wypisać proponowane  zmiany celem przejrzystości dokumentu.

Wójt – w uzasadnieniu do niniejszej uchwały są uwypuklone wprowadzane zmiany.
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I. Kraszkiewicz- zapytał o etapy budowy stacji uzdatniania wody w Niwach,

 - czy Urząd gminy przygotowany jest do odbioru poczty w formie elektronicznej oraz czy mieszkaniec nie mający podpisu elektronicznego może sprawdzić uchwały podjęte przez radę, 
Wójt – odnośnie budowy stacji uzdatniania wody w Niwach to w tym roku wykonany będzie projekt a w 2009 nastąpi realizacja inwestycji,

- Urząd gminy przygotowany jest do odbioru poczty w formie elektronicznej, którą nie należy mylić ze zwykłą pocztą przesyłaną drogą e-meilem. Ponadto poinformował o zakresie spraw umieszczanych na stronie Biuletynu Informacji Publicznej, do której przeglądu nie jest wymagany podpis elektroniczny.
R. Paternoga – na posiedzeniu rady sołeckiej dyskutowaliśmy żeby szkoła podstawowa w Niemczu została wybudowana w rejonie ulic: Sienkiewicza a Mickiewicza, zgodnie z rezerwacją terenu w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego.

- na ul. Reymonta nadal słup stoi w skrajni jezdni,

- wnioskował o budowę ul. Słowackiego,
- zapytał o termin wyłożenia zmiany mpzp Niemcz III,

- plan odnowy miejscowości czy już funkcjonuje.

Wójt – ul. Reymonta będzie budowana w przyszłym roku i sprawa słupa zostanie uregulowana,

- odnośnie szkoły w Niemczu jest na ukończeniu opracowywana koncepcja rozbudowy istniejącej oraz koncepcja budowy nowej szkoły, po ich otrzymaniu przedstawię Państwu opracowane warianty.

- plan odnowy miejscowości powstaje na etapie sołectwa, jak na razie tym zagadnieniem zajęło się sołectwo Maksymilianowo, sołectwo Osielsko jest w trakcie opracowywania.
K. Golonka – zapytał o etap budowy budynku socjalnego,

Wójt – na budowę budynku socjalnego został ogłoszony przetarg, termin otwarcia ofert 

29 sierpnia br. 
Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Osielsko. Wynik głosowania był jednogłośny – za.
Uchwała Nr VI/44/08

stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodnicząca obrad przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok bieżący. 

Skarbnik Gminy przedstawiła ostateczne zmiany budżetu gminy na rok bieżący.

Uchwała w drodze głosowania  została przyjęta jednogłośnie – za.
Uchwała Nr VI/45/08

stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje:
Wójt – interpelację radnego A. Różańskiego komisje winny przedyskutować  propozycję Miejskich Wodociągów i Kanalizacji i wypracować stanowisko. Natomiast interpelacja od pozostałych radnych  dot. uruchomienia komunikacji wewnątrz gminnej będzie analizowana  przy założeniach do budżetu gminy na rok 2009.

Radni przyjęli wyjaśnienia Wójta nt. realizacji interpelacji.   
Wolne wnioski i zapytania:

Przewodnicząca obrad  poinformowała wszystkich zebranych o wynikach ogólnopolskiego Rankingu Samorządów "Rzeczpospolitej” 2008 roku gdzie Gmina Osielsko zajęła drugie miejsce w kategorii gmin wiejskich i w imieniu Rady podziękowała Wójtowi Gminy.
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Wójt przedstawił zasady konkursu: konkurs składał się z dwóch etapów. W pierwszym wzięto pod uwagę sytuację finansową gmin oraz nakłady inwestycyjne (w tym m.in. dynamikę wzrostu wydatków, wartość środków unijnych, zadłużenie samorządu). Do wyłonionych w ten sposób ok. 460 najlepszych gmin wysłano ankiety, które miały na celu ocenę jakości zarządzania i życia w gminach oraz miastach. Pytania w niej zawarte dotyczyły m.in. udział wydatków na realizację kontraktów z organizacjami pozarządowymi w wydatkach ogółem, wyniki testu szóstoklasistów oraz gimnazjalistów, liczbę nowych podmiotów gospodarczych działających na terenie gminy. Samorządy oceniane były za ostatnie 4 lata, jednak największy wpływ na wynik końcowy miały osiągnięcia z 2007 roku. Ostatecznie wyróżniono po 10 najlepszych miast, gmin wiejskich oraz gmin miejskich i miejsko-wiejskich. Kapituła rankingu oceniła i gmina Osielsko zajęła drugie miejsce. Ogółem jest 2500 gmin w kraju.
K. Golonka – pracowniczka Gminnego Zakładu Komunalnego obsługując interesantów zachowuje się skandalicznie jest niegrzeczna wobec interesantów,

- po przejechaniu równiarki  ul. Deszczową w Bożenkowie na środku jezdni powstał duży garb, który utrudnia przejazd  są nawet uszkodzenia pojazdów,

- sprawa lamp na ul. Deszczowej,
- często przychodzą różnorakie informacje do wywieszenia na tablicach ogłoszeń w sołectwie, do jednej z nich mam ok. 5 km, chyba powinienem otrzymać kilometrówkę. Gmina powinna przysyłać takie informacje jeden raz w tygodniu.

Wójt – ul. Deszczową rozważa się utwardzić,

- lampy w obrębie ul. Deszczowej-  w roku bieżącym uzupełnień nie dokonano ze względu na brak możliwości technicznych, możliwość ich wykonania może nastąpić w latach następnych jako nowa inwestycja. Z tytułu wykonywania zadań sołeckich sołtysi otrzymują diety miesięczne. 

I. Kraszkiewicz- miał być utwardzony teren pod pojemnikami na odpady segregowane. Ponadto mało jest informacji na temat segregacji odpadów, więcej należy zamieszczać  artykułów np. w Panoramie Osielska itp.

 - czy zgodnie z wymogiem ustawowym gmina jest przygotowana do podpisu elektronicznego.
K. Kowalkowski również zabrał głos w sprawie segregacji śmieci i żeby było więcej informacji np. w kościołach, szkołach itp. wnioskował o zwiększenie liczby koszy – śmietników na ulicach.

Wójt – gmina jest przygotowana do podpisu elektronicznego i żeby można było złożyć wniosek  w formie elektronicznej, konieczne jest założenie indywidualnego konta na platformie ePUAP (konto jest bezpłatne) w celu elektronicznego podpisania przesyłanych dokumentów.

 Miejsca pod pojemnikami na odpady będą utwardzone w najbliższym czasie.
Cz. Betyna – zapytał, dlaczego tak długo trwa wykonanie oświetlenia w Maksymilianowie.

Wójt – czasokres ustawienia lamp wydłuża się z powodu braku projektantów. 
K. Cichański – na skrzyżowaniu ul. Kolonijnej z ul. Szosą Gdańską należałoby przesunąć sygnalizator świetlny, co ułatwiłoby wyjazd na Szosę Gdańską oraz przed  tym sygnalizatorem są dziury w jezdni.
Wójt poinformował, że przygotowywany jest program modernizacji punktów newralgicznych Szosy Gdańskiej i w związku z tym odbędzie się spotkanie w Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad w Bydgoszczy gdzie wniosek radnego będzie analizowany.

M. Wideł -  zapytała w czyjej gestii są pojemniki na odpady przy cmentarzu w Osielsku oraz zapytała czy prowadzone są negocjacje związane z wykupem gruntu pod boisko szkolne w Osielsku.
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I. Ratuszna – na ul. Rekreacyjnej w Bożenkowie miały być zamontowane progi zwalniające, kiedy nastąpi ich montaż.

 Wójt – pojemniki przy cmentarzu są gminne, a w sprawie pozyskania gruntu pod boisko negocjacje zostaną wznowione. W Bożenkowie, gdy będzie budowana  ul. Harcerska to ta ekipa zamontuje progi na ul. Rekreacyjnej.

R. Paternoga – na ul. Ks. Mrossa w Niemczu jest zapadnięcie jezdni i zbiera się woda.

Przewodnicząca obrad zamykając posiedzenie Rady podziękowała wszystkim za udział. 

                    Protokolant                                                  Przewodnicząca obrad

                Wiesława Klimek                                               Marta  Zielińska
