  Protokoł Nr I/2010

z sesji Rady Gminy Osielsko

z dnia 10 lutego  2010 roku

w sali Urzędu Stanu Cywilnego

w Osielsku 

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy p. Benedykt Leszczyński.

Protokolant: Wiesława Klimek.

Sesja trwała od godz. 900 do 11 40.

Na 15 radnych obecnych było 14 radnych. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 

Nieobecny usprawiedliwiony radny A. Słysz.

 Obecni na sesji byli również: Wójt Gminy, Sekretarz Gminy, Dyrektor GZK oraz Radca Prawny.
Sołtysi: Krzysztof Golonka, Czesław Betyna, Ireneusz Kraszkiewicz, Stanisław Mikulski, Małgorzata Rutka  i Danuta Szatkowska-Rzepka.

Radni powiatowi A. Witowska-Araszkiewicz i Wł. Nekanda-Trepka.

Przedstawiciel Starostwa – nieobecny.

 Przewodniczący obrad stwierdził quorum i przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

 2. Stwierdzenie quorum.

 3. Przyjęcie porządku obrad.

 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

 5. Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania 

     uchwał.

 6. Składanie interpelacji.

 7. Zapytania do radnych powiatowych.

 8. Podjęcie uchwał:

1)  w sprawie  przedłużenie czasu obowiązywania taryf za zbiorowe zaopatrzenie w   

wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków,

2) w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 3 lat,

3) w sprawie udzielenia dotacji w 2010 r. na prace konserwatorskie, restauratorskie i 

roboty budowlane  przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

4)  w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Osielsko,

5)  w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący,

6)  w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na prowadzenie 

ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów,

7) w sprawie udzielenia Gminie Dobrcz pomocy finansowej na realizację zadań na 

drogach gminnych, 

8) w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Osielsko II,

9) w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  terenów położonych wzdłuż drogi Bydgoszcz-Gdańsk,

10) w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranych obszarów położonych wzdłuż drogi Bydgoszcz-Gdańsk,

11) w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Niemcz I,

12) w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów mieszkalnictwa i usług Osielsko-Niemcz. 

 9. Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje,

10. Wolne wnioski i zapytania.
Przewodniczący obrad poinformował o dodatkowym projekcie uchwały Nr 5a w sprawie ustanowienia zabezpieczenia należytego wykonania zobowiązań określonych w umowie o 
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przyznanie pomocy w ramach „ działania „Odnowa i rozwój wsi” na zadanie „Budowa sieci wodociągowej i kanalizacji, który był omówiony na komisjach.
K. Cichański złożył wniosek o wykreślenie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów ponieważ ościenne gminy udzielają pomocy finansowej o dużo niższych kwotach.
Przewodniczący obrad przedstawił wysokości środków jakie poszczególne gminy przekazują na rzecz  Starostwa na prowadzenie tych ośrodków  – dane z BIP:

Dobrcz – 7 000 zł,

Koronowo – 9 229 zł,

Sicienko – 5 520 zł,

Nowa Wieś Wielka – 18 012 zł,

Dabrowa Chełmińska – 6530 zł,

Solec Kujawski – 40 000 zł, a od gminy Osielsko - 51.000 zł.
K. Cichański w związku z powyższymi kwotami oczekuje szczegółowych informacji partycypacji gmin w kosztach rejestracji pojazdów, dlaczego są tak różne kwoty.
L. Balbuza-Walkowska – złożyła wniosek o zdjęcie z porządku obrad uchwalenie mpzp Osielsko- Niemcz ponieważ w obecnej chwili nie dysponujemy  ostateczną wersją projektu uchwały.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wnioski:

1.wniosek radnego K. Cichańskiego. Wynik głosowania był następujący:

za – 12

przeciw – 2

wstrzymało – 0.

Wniosek został przyjęty.

2. wniosek radnej L. Balbuzy-Walkowskiej. Wynik głosowania był następujący:

za – 11

przeciw – 0

wstrzymało – 3.

Wniosek został przyjęty.

Porządek obrad z uwzględnieniem przegłosowanych wniosków został przyjęty następującą ilością głosów:
za – 13

przeciw – 0

wstrzymał – 1.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji:
Protokoł w drodze głosowania został przyjęty jednogłośnie – za. 
Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady. Sprawozdanie radni otrzymali w wersji dokumentacyjnej. Stanowi załącznik do protokołu.

 Składanie interpelacji:

A.Różański – Rada Miasta Bydgoszcz zamierza podjąć uchwałę, żeby  dzieci niezameldowane w Bydgoszczy nie mogły uczęszczać do szkół na terenie miasta. W związku z tym Wójt winien podjąć rozmowy z Prezydentem m. Bydgoszcz , aby naszym dzieciom zapewnić naukę w  bydgoskich szkołach.  
Zapytania do radnych powiatowych :
Przewodniczący obrad skierował zapytanie do Radnego Powiatowego czy Powiat podjął działania w celu udrożnienia chodników i dróg będących w ich zarządzie. Chodniki nie są odśnieżone, piesi idą jezdnią, co stwarza zagrożenie ich bezpieczeństwa.  
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M. Zielińska – na ul. Centralnej , od plebanii do ul. Leśnej nie ma możliwości przejścia chodnikiem, jest tak zasypany śniegiem. Piesi idą jezdnią, co nie jest bezpieczne. W przypadku gdy chodnik nie przylega do posesji odśnieżanie jest w gestii zarządcy drogi czyli Starostwa.
A.Różański – poruszył sprawę zaśnieżonych chodników zwłaszcza tych, które znajdują się przy posesjach osób zamieszkałych poza terenem gminy. Chodnik odśnieżyć, a takiego właściciela należy odszukać i obciążyć go kosztami odśnieżania. Tego rodzaju rozwiązanie wdrożyć w przyszłym sezonie zimowym.
Wł. Nekanda-Trepka – Dyrektor Wydziału Komunikacji i Dróg w dniu dzisiejszym dokonuje objazdu dróg, stąd jego nieobecność na sesji. W związku z tym przekażę  uwagi i wnioski z dzisiejszego posiedzenia.  
Wójt – rozważana jest możliwość zakupu sprzętu cięższego oraz sprzętu do odśnieżania chodników.
Podjęcie uchwał:
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały  w sprawie  przedłużenia czasu obowiązywania taryf za zbiorowe zaopatrzenie w   wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr I/1/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 3 lat.
K. Kowalkowski poprosił o uściślenie miejsca położenia działki przeznaczonej do dzierżawy.

Wójt wyjaśnił, iż jest to grunt w obrębie przebiegu gazociągu w Osielsku.  

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr I/2/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji w 2010 r. na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane  przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr I/3/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Osielsko i przedstawił również zmiany wypracowane  na komisjach. Zmiany zostały też uzgodnione z Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym. Przewodniczący odczytał  postanowienie Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Bydgoszczy, który pozytywnie zaopiniował Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Osielsko- pismo Nr N.HK-5253-01/10 z dnia 8.02.2010 r. Postanowienie  załączone do uchwały.
 K. Kowalkowski stwierdził, że ten Regulamin jest mało przejrzysty. Po zaopiniowaniu przez Powiatowego Inspektora Sanitarnego i nie możemy wnosić zmian zapisu. Stwierdził, że jest to ograniczenie możliwości działania Rady.  

Radny wyraził wątpliwość w kwestii chodnika, że właściciel posesji nie ma obowiązku jego odśnieżania w przypadku gdy między posesją a chodnikiem jest chociażby 10 cm pas zieleni.
W § 8 opisana jest częstotliwość wywozu nieczystości z nieruchomości zabudowanej budynkami jednorodzinnymi i budynkami wielolokalowymi i może rozgraniczyć częstotliwość wywozu z poszczególnych rodzajów zabudowy.
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I.Kraszkiewicz-  w § 4 ust. 3 mowa jest o myciu samochodów na posesji, kto ma ocenić czy użyte środki nie zanieczyszczają środowiska. Ponadto w regulaminie nie ma mowy o kompostowaniu, a dużo mieszkańców kompostuje odpady roślinne z których wydziela się azot.
A.Różański poparł swoich przedmówców. Utrzymanie czystości i porządku jest to ważna sprawa i po planach zagospodarowania przestrzennego jest  na drugim miejscu.  Postanowienia zawarte w niniejszej uchwale winny być konkretne i  jednoznaczne. 
Wójt – zgadzam się z  powyższymi wypowiedziami. Poprzedni regulamin był przedmiotem szczegółowej analizy Prokuratury i następnie został skierowany do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. WSA uchylił nam całą uchwałę ponieważ w Regulaminie zostały powtórzone definicje i pojęcia  zawarte w innych ustawach. W związku z tym w dniu dzisiejszym podejmujemy zmodyfikowaną uchwałę.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Osielsko. Wynik głosowania był następujący:

za – 10
przeciw – 2

wstrzymało się – 2

Uchwała Nr I/4/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący.  Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:
za – 13

przeciw – 0
wstrzymał się – 1

Uchwała Nr I/5/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie ustanowienia zabezpieczenia należytego wykonania zobowiązań określonych w umowie o przyznanie pomocy w ramach „działania „Odnowa i rozwój wsi” na zadanie „Budowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej w wybranych obszarach miejscowości Niemcz i budowa sieci kanalizacji sanitarnej w wybranych obszarach miejscowości Żołędowo”.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr I/6/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia Gminie Dobrcz pomocy finansowej na realizację zadań na drogach gminnych.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr I/7/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zabudowy mieszkaniowo-usługowej w Osielsku, uchwalonego uchwałą nr V/60/99 Rady Gminy w Osielsku z dnia 18 sierpnia 1999 r., opublikowanego w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego Nr 84, poz. 977 z dnia 1 grudnia 1999 r.

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr I/8/10
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.
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Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Gminy Osielsko położonego wzdłuż drogi Bydgoszcz-Gdańsk, uchwalonego uchwałą nr IV/57/97 Rady Gminy w Osielsku z dnia 18 września 1997 r., opublikowanego w Dzienniku Urzędowym Województwa Bydgoskiego Nr 37, poz. 198 z dnia 2 listopada 1997 r.
L. Balbuza-Walkowska – stwierdziła, że uchwała nie ma uzasadnienia.

Przewodniczący obrad zarządził krótką przerwę, w której dokonano uzupełnień brakujących uzasadnień do uchwał.

Salę obrad opuściła radna K. Lachowska. Stan radnych 13.

Po wznowieniu obrad przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.  
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr I/9/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały  w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Gminy Osielsko położonego wzdłuż drogi Bydgoszcz-Gdańsk, uchwalonego uchwałą nr IV/57/97 Rady Gminy w Osielsku z dnia 18 września 1997 r., opublikowanego w Dzienniku Urzędowym Województwa Bydgoskiego Nr 37, poz. 198 z dnia 2 listopada 1997 r.

M. Wideł – Komisja ds. rodziny zapoznała się ze zmianą części planu zagospodarowania. Sugestią  komisji jest to żeby nie doszło do zmiany profilu produkcji.
L. Balbuza-Walkowska –   zapytała czy jest to sprawa jednostkowa, czy w innym miejscu inny przedsiębiorca nie ma podobnego problemu. W uzasadnieniu winien znaleźć się zapis o  następującej treści: „zmiana planu jest na wniosek zainteresowanego przedsiębiorcy (właściciela całego terenu) i dotyczy scalenia gruntu z zachowaniem obecnej funkcji terenu. Uzupełnienie zapisu zostało przyjęte przez aklamację jako autopoprawka. 
A.Różański – powinno być jednoznaczne określone, że właściciel zwraca się o wykup drogi -scalenie tego gruntu i ten zapis winien znaleźć się w uzasadnieniu uchwały.
Wójt – tak, zgadzam się z państwa wątpliwościami. W obrębie tego planu jest jeszcze jeden przypadek, gdzie jest wniosek właściciela. Po uzyskaniu opinii z Generalnej Dyrekcji Dróg okazało się, że nie ma możliwości ze względu na brak decyzji środowiskowej na S-5. W związku z tym regulujemy tą jedną sytuację.
W tym miejscu obrad przybyła radna K. Lachowska. Stan radnych 14. 
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr I/10/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla mieszkaniowego „Niemcz I” w Niemczu gmina Osielsko uchwalonego uchwałą nr II/20/97 Rady Gminy 
w Osielsku z dnia 25 kwietnia 1997 r., opublikowanego w Dzienniku Urzędowym Województwa Bydgoskiego Nr 25, poz. 127 z dnia 30 czerwca 1997 r.

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

 Uchwała Nr I/11/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.
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Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje:
Wójt w odpowiedzi na interpelację radnego A. Różańskiego informuję, że na posiedzeniu  Metropolitalnego Związku Gmin rozmawiając wiceprezydentem Bydgoszczy, dowiedziałem się, że są takie zamierzenia. Nie mamy jednak oficjalnej decyzji na piśmie. 
W związku z tym  zamierzam wystąpić do Związku Gmin o zwołanie spotkania w tym temacie, na co Rada  wypowiedziała się  pozytywnie i zaaprobowała stanowisko Wójta.
Radny składający interpelację zaakceptował działanie Wójta.
 Wolne wnioski i zapytania.
Przewodniczący obrad poinformował, iż palny pracy komisji zostały opracowane przez komisje i są do wglądu biurze rady w tym  również plan pracy komisji rewizyjnej.
Plan pracy komisji rewizyjnej, w drodze głosowania  został przyjęty następującą ilością głosów:

za -12

przeciw – 0

wstrzymało się – 2.

K. Kowalkowski – stwierdził, że w posiedzeniu rady do momentu podjęcia uchwał winien uczestniczyć Komendant Straży Gminnej.

Zapytanie skierował do Wójta o przedstawienie informacji – sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w poszczególnych grupach awansu zawodowego. Materiał ten mamy skserowany.

Odbyło się spotkanie z Zarządem Dróg Wojewódzkich czy na tym spotkaniu była poruszana sprawa budowy chodnika na drodze wojewódzkiej.

Wójt przedstawił sprawozdanie z uzyskanych w 2009 roku wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli zatrudnionych w szkołach na terenie gminy Osielsko na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez gminę. Jak wynika z przedstawionego Państwu materiału w grupie nauczycieli stażystów nie wyszliśmy na średnią.  
W związku z czym byliśmy zobowiązani zapłacić dodatek wyrównawczy. W celu uzyskania średniego wynagrodzenia w tej grupie awansu w 2010 roku zostaną zwiększone godziny poprzez m. in.  prowadzenia kółek zainteresowań.

Komendant Straży Gminnej jest w terenie, stąd jego nieobecność na sesji.

Sprawa budowy chodnika na drodze wojewódzkiej Nr 244, wspólna inwestycja zostaje odłożona w czasie ze względu na kolejną zmianę dyrektora  Zarządu Dróg oraz nie został jeszcze opublikowany plan remontów i napraw.

M. Juszczak – poruszył dwa tematy, a mianowicie sprawę komunikacji wewnątrz gminnej i kwestię transportu ścieków na punktu zlewnego do sąsiedniej gminy czy to nie wpłynie na podwyżkę ceny wywozu nieczystości beczkowozami.
Wójt sprawa uruchomienia  punktu zlewnego w Kusowie jest w toku. Jego uruchomienie ma na celu obniżenie kosztów spustu ścieków i kosztów transportu. Prowadzone są rozmowy z gm. Dobrcz. 
- do końca lutego br, przewoźnicy mają złożyć oferty  i najprawdopodobniej w marcu wyłonimy przewoźnika.

A.Różański- zapytał, w kontekście podjętej uchwały czy zostało wydane zezwolenie na prowadzenie przewozu pasażerskiego taksówką.
Wójt – nie została wydana żadna koncesja na tą działalność.
I.Kraszkiewicz-  zwrócił się z prośbą o odśnieżanie dróg powiatowych, skrzyżowań dróg gminnych z powiatowymi. Ponieważ zamieszkują tam nasi mieszkańcy, a zanim powiat dojedzie to zbyt to długo trwa. Mieszkańca nie interesuje w czyim zarządzie jest droga, chodzi mu o możliwość przejazdu.
Wójt GZK dostał polecenie odśnieżenia dróg powiatowych , które nie są przejezdne. 

Będą dokonane szczegółowe wyliczenia jakie GZK poniósł odśnieżając drogi powiatowe.

I.Ratuszna – lokatorzy budynku socjalnego skarżą się, że mają wilgoć oraz nie mają suszarni.
Wójt – wszelkie niedociągnięcia w budynku socjalnym są sukcesywnie usuwane. 
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Fr. Ziółkowski – zapytał o  zaawansowanie prac  na ul. Sądeckiej.
Wójt – zlecenie wykonania projektu tej ulicy zostało zrealizowane z naszych środków. Zarząd Dróg  Miejskich nie realizuje porozumienia podpisanego z m. Bydgoszcz. Na spotkaniu Związku Gmin poruszę ten temat.

A.Różański – zapytał o działalność Straży Gminnej, jak wynika ze sprawozdania  jest 70 interwencji  - bezpieczeństwo w komunikacji , a porządek tylko 20 interwencji.
Wójt – 70 zgłoszeń są to anonimowe zgłoszenia, bez potwierdzenia.

Cz. Betyna- drogi nie będące w gestii gminy żeby również odśnieżać – są to trzy drogi kolejowe w Maksymilianowie.
K. Cichański zaproponował rozliczyć akcję zima na drogach powiatowych i o tą kwotę pomniejszyć pomoc finansową na prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów. 

St. Mikulski zapytał dyrektora GZK czy jest harmonogram odśnieżania dróg, ponieważ niektórzy mieszkańcy czekają nawet trzy dni na odśnieżenie drogi.

M. Rutka – głos zabrała w sprawie odśnieżania: jest problem z odśnieżaniem na ul. Bydgoskiej w Niemczu, a zwłaszcza chodnika. Na odcinku od ul. Mickiewicza do świetlicy nie można przejść, a do świetlicy uczęszczają dzieci na obiady,

-  skrzyżowanie ul. Mickiewicza z ul. Mrossa, chodnik na ul. Mickiewicza należy odśnieżyć. Ul. Mrossa przejechał pług i zasypał parking.

Rozważyć zawarcie porozumienia, aby dany przewoźnik odśnieżał przystanki.

K. Golonka- zgłaszał odśnieżanie dróg w Bożenkowie i dopiero po kilku dniach przyjechał pług, odśnieżył na szerokość jednego pojazdu. Ul. Strumykowa i ul. Piaskowa w ogóle nie były odśnieżone,  górka na ul. Zielona Dolina nie była posypana piaskiem. 
Dla przykładu ulica Zielona Dolina jest odśnieżona na całej jej szerokości. Miałem bardzo dużo interwencji od mieszkańców.

Dyrektor GZK- gmina ma do utrzymania 150 km dróg. Ustalona jest kolejność odśnieżania. W pierwszej kolejności odśnieżane są główne drogi w dalszej pozostałe  ulice.
Odśnieżanie ul. Piaskowej i Strumykowej w Bożenkowie jest utrudnione ze względu na brak  miejsca do nawrócenia, a jest to samochód marki Jelcz. Wysyłana jest inna odśnieżarka typu koparko-ładowarka.
 Drogi gminne muszą być odśnieżone w ciągu 48 godzin po zaprzestaniu opadów śniegu.  
Wł. Nekanda-Trepka będzie interweniował w Starostwie o uprzątnięcie ze śniegu dróg powiatowych.

Fr. Ziółkowski –należy dofinansować GZK, żeby zakupił stosowny sprzęt do odśnieżania i wywozu śniegu.
K. Golonka – zapytał o tabliczki z nazwami ulic i tablicę ogłoszeniową czy będą wykonane.
Wójt – brakujące tabliczki nazw ulic należy zgłosić do GZK. Natomiast tablica ogłoszeniowa będzie  zamówiona.

Przewodniczący obrad zamykając posiedzenie Rady podziękował wszystkim za udział.

                    Protokolant                                                  Przewodniczący obrad

                Wiesława Klimek                                            Benedykt Leszczyński

