Protokoł Nr VI/10

z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Osielsko

z dnia  26 sierpnia  2010 roku

w sali Urzędu Stanu Cywilnego

w Osielsku

Sesji przewodniczyła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy p. Marta Zielińska.

Protokolant: Wiesława Klimek.

Sesja trwała od godz. 1100 – 1205.
Na 15 radnych obecnych było 14 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

 Nieobecny  radny, usprawiedliwiony: B. Leszczyński.

Obecni na sesji byli również: Wójt Gminy, Sekretarz Gminy, Skarbnik Gminy, Dyrektor GZK.

Sołtysi: Czesław Betyna, Krzysztof Golonka, Ireneusz Kraszkiewicz, Stanisław Mikulski, Małgorzata Rutka  i Danuta Szatkowska-Rzepka.

Przewodnicząca obrad stwierdziła quorum i przedstawiła porządek obrad:
 1.   Otwarcie sesji,
2. Stwierdzenie quorum,

3. Przyjęcie porządku obrad,

4. Składanie interpelacji,

5.Podjęcie uchwał:
1) w sprawie zmiany uchwały o podziale gminy Osielsko na okręgi wyborcze,      ustalenie liczby radnych wybieranych w każdym okręgu, 

2) w sprawie zmiany uchwały Nr V/60/10 Rady Gminy Osielsko z dnia 30 lipca 2010 r.
3) w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący.
         6.Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje,

         7. Wolne wnioski i zapytania.

Wójt wnioskował o ujęcie projektu uchwały w sprawie sprzedaży działek położonych w Osielsku. Projekt był omówiony na posiedzeniach komisji, komisje przyjęły bez uwag.
Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie porządek obrad z uwzględnieniem dodatkowego projektu uchwały. Wynik głosowania był jednogłośny – za.
Składanie interpelacji:
L. Balbuza-Walkowska-  interpelacja wyniknęła z dzisiejszego posiedzenia komisji, a dotyczy inwestycji drogowych, żeby na etapie projektowania inwestycji drogowych wykonywać szczegółowe badania geologiczne. Podejmując decyzję o danej inwestycji musimy mieć świadomość o wysokości kosztów, które i tak poniesiemy ze względu różnorakie podłoże, 
a bywa też grunt z kurzawką. Wówczas inwestycja przedłuża się w czasie. Prowadząc inwestycję w terenie zabudowanym  mieszkańcy muszą być przygotowani na jaki czas wyłączona będzie dana droga z użytkowania. Trochę inna jest sytuacja budowy drogi w terenie niezabudowanym.
W związku z powyższym wymaga to uregulowania systemowego, trwałego musimy bardziej kontrolować wykonywanie projektów wraz ze szczegółowymi badaniami geologicznymi.
Podjęcie uchwał:
Przewodnicząca obrad przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały o podziale gminy Osielsko na okręgi wyborcze, ustalenie liczby radnych wybieranych w każdym okręgu. Odczytała Postanowienie Nr 167/10 Komisarza Wyborczego w Bydgoszczy z dnia 13 sierpnia 2010 roku w sprawie wezwania Rady Gminy Osielsko do dokonania zmian w podziale gminy na okręgi wyborcze.

L. Balbuza-Walkowska –  Rada na ostatniej sesji wyraziła negatywne  stanowisko do przedstawionego podziału gminy na okręgi wyborcze, ustalenia liczby radnych wybieranych w każdym okręgu. W oparciu o uzasadnienie do przedstawionego projektu uchwały wynika, 
że liczba radnych powinna wynosić 16 i taki sposób wyliczenia powinien pozostać, ponieważ powinny być odstępstwa od ustawy.   
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Wójt poinformował, że w uzasadnieniu do uchwały wyliczona jest liczba mandatów wynikająca z rzeczywistej ilości mieszkańców w danym sołectwie. Zgodnie z ustawą liczba 
 radnych w naszej gminie wynosi 15 i stąd przygotowany jest projekt uchwały mówiący 
o połączeniu sołectw.

I.Ratuszna- przytoczyła treść petycji jaką wystosowali mieszkańcy Bożenkowa w sprawie połączenia mandatu z sołectwem Żołędowo. Przez takie połączenie sołectw mieszkańcy Bożenkowa czują się zdyskwalifikowani, a chcą brać czynny udział w Radzie.  

M. Wideł – biorąc pod uwagę głosy radnych podział gminy na okręgi wyborcze i ustalenie liczby radnych powinno pozostać w obecnym stanie.

W związku z wyczerpaniem dyskusji wiceprzewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek 
o zamknięcie dyskusji. Wynik głosowania był następujący:

za – 11

przeciw – 2

wstrzymał się 1

Wiceprzewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały o podziale gminy Osielsko na okręgi wyborcze, ustalenie liczby radnych wybieranych w każdym okręgu. Wynik głosowania przedstawiał się następująco:

za – 0

przeciw – 14

wstrzymało się – 0.

Uchwała została oddalona.

Przewodnicząca obrad przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/60/10 Rady Gminy Osielsko z dnia 30 lipca 2010 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Osielsko i jej jednostkom podległym oraz warunki dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną . Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr VI/62/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodnicząca obrad przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr VI/63/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodnicząca obrad przedstawiła projekt uchwały sprzedaży działek położonych w Osielsku.

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:

za – 13

przeciw – 0

wstrzymał się – 1.

Uchwała Nr VI/64/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje:
Wójt – badania geologiczne są wykonywane nie mniej jednak  przy projektowaniu budowy ulic będziemy baczniej  zwracali uwagę na ilość wykonywanych odwiertów geologicznych.
Wolne wnioski i zapytania:
M. Rutka – wnioskowała o zmianę ograniczenia prędkości na ul. Kolonijnej i ul. Bydgoskiej. Ujednolicić prędkość do 50 km/h, znieść obecne ograniczenie do 40 km/h.

Wójt - ograniczenie prędkości na tych ulicach zostało wprowadzone na wniosek mieszkańców Niemcza, który szeroko był omawiany na zebraniu wiejskim. Również jednym 
z wnioskodawców był radny A.  Różański.
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L. Balbuza-Walkowska -  ograniczenie prędkości na tych ulicach jest zasadne ponieważ są one ulicami wąskimi. Natomiast nie widzę uzasadnienia ograniczenia prędkości do 40 km/h na ul. Słowackiego.
Wójt – ul.  Słowackiego nie jest odebrana. Oznakowanie  jest zgodne z projektem i  po pełnym jej uruchomieniu podejmiemy ostateczną decyzję. 
K. Lachowska  optowała aby ograniczenie prędkości do 40 km/h na ul. Bydgoskiej nadal pozostało. Na tej ulicy jest bardzo duży ruch i ograniczenie prędkości jest uzasadnione.

Fr. Ziółkowski – w związku z remontem ul. Centralnej w Osielsku, Starostwo Powiatowe powinno uzgodnić objazdy. 

K. Cichański – ponowił wniosek swój, aby przy remoncie ul. Centralnej Starostwo dokonało odwodnienia przystanku k. kościoła.

Wójt -  będę interweniował w Starostwie o zmianę organizacji ruchu w związku z remontem ul. Centralnej oraz  w sprawie odwodnienia przystanku.
St. Mikulski – na ul. Słonecznej w Żołędowie  miały być namalowane pasy – przejście dla pieszych,
- z kursującego M-Busa do Żołędowa  mieszkańcy są zadowoleni, ale wnioskują o dwa dodatkowe kursy tj. o  godz. 2230 i 500,
- podopieczni z GOPS-u pracujący na rzecz GZK przy pracach porządkowych wyrzucają śmieci do lasu.

Dyrektor GZK – sprawdzę sposób wykonywania prac przez wyz. wym. pracowników.

Wójt – przejście dla pieszych na ul. Słonecznej będzie oznakowane,

M. Rutka pokrycia studzienek na ul. Bydgoskiej zwłaszcza na wysokości ul. Mrossa są luźne 
i po przejechaniu samochodu hałasują, co również stwierdziła radna K. Lachowska.
Cz. Betyna- zapytał, czy będzie budowany chodnik na ul. Koronowskiej,
- czy prowadzone są kontrole zajęcia pasa drogowego.

Wójt sprawa budowy chodnika to Zarząd Dróg Wojewódzkich nie chce wykupywać gruntów tylko budować chodnik na gruntach będących w ich władaniu. W naszym budżecie gminy  mamy zarezerwowane środki na dofinansowanie budowy chodnika.

Zajęciem pasa drogowego zajmuje się zakład komunalny, a w przypadku nielegalnego zajęcia pasa należy zgłosić do straży gminnej. 

I. Ratuszna- wokół śmietników do segregacji odpadów panuje nieporządek,

- nadłamane lampy na Osiedlu Wojskowym nadal nie są zdemontowane. Stwarzają zagrożenie dla przechodniów. 
Wójt- do demontażu zagrażających lamp potrzebna jest zgoda Wojskowej Agencji Mienia, na którą czekamy bardzo długo. W związku z tym wydam polecenie likwidacji tych lamp.

K. Golonka – wnioskował o wyrównanie całej ul. Deszczowej,  został wyrównany tylko odcinek do torów.  
Wójt – ulica ta będzie wyrównana na całej swej długości.
Przewodnicząca obrad przypomniała radnym o upływającym terminie 12 września br. składania oświadczeń majątkowych tj. na dwa miesiące przed upływem kadencji.
Przewodnicząca obrad zamykając posiedzenie Rady podziękowała wszystkim za udział. 

                    Protokolant                                                  Przewodnicząca obrad

                Wiesława Klimek                                               Marta  Zielińska
