      Protokoł Nr VII/2010                                                                                                                                                                                                                                                                        

z sesji Rady Gminy Osielsko

z dnia  15 października 2010 roku

w sali Urzędu Stanu Cywilnego

w Osielsku 

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy p. Benedykt Leszczyński.

Protokolant: Wiesława Klimek.

Sesja trwała od godz. 900 do 12 50.

Na 15 radnych obecnych było 13 radnych. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 

Nieobecni usprawiedliwieni radni: M. Juszczak i Fr. Ziółkowski.    

 Obecni na sesji byli również: Wójt Gminy, Sekretarz Gminy, Skarbnik Gminy, Dyrektor GZK oraz radca prawny.
Sołtysi: Czesław Betyna, Krzysztof Golonka, Ireneusz Kraszkiewicz, Stanisław Mikulski, Małgorzata Rutka  i Danuta Szatkowska-Rzepka.

Radni powiatowi – nieobecni. 
Przewodniczący obrad stwierdził quorum i przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
5. Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania 
     uchwał.
6. Składanie interpelacji.

7. Zapytania do radnych powiatowych.

8. Informacja z wykonania budżetu gminy Osielsko za I półrocze 2010 r.

9. Podjęcie uchwał:
   1) w sprawie regulacji drogi w Osielsku,

   2) w sprawie wykupu gruntu stanowiącego drogę, położonego  w Osielsku,

   3) w sprawie sprzedaży działki położonej w Osielsku,


    4) w sprawie sprzedaży działek położonych w Niemczu,

   5) w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami   

     pozarządowymi niektórych aktów prawa miejscowego,

   6)w sprawie rodzajów wyróżnień i wysokości nagród dla zawodników, trenerów i działaczy,

   7)w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi,

   8) w sprawie ustalenia nazw ulic – Żołędowo,

    9)  w sprawie ustalenia nazw ulic – Osielsko,

   10) w sprawie zmiany nazwy ulicy - Maksymilianowo,

   11) w sprawie komunalizacji mienia Skarbu Państwa,

   12) w sprawie opłaty od posiadania psów,

   13) w sprawie opłaty targowej,

   14) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,

   15) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,

   16) w sprawie współdziałania z gminą Dobrcz w zakresie realizacji zadań dot. ochrony  

        przeciwpożarowej,

   17) w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący,
   18)w sprawie zmiany statutu GOSiR,

   19) w sprawie zmiany statutu Zespołu ds. Oświaty.

10. Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje,

11. Wolne wnioski i zapytania.
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Przewodniczący obrad zaproponował następujące zmiany w porządku obrad:

1. Zdjęcie projektu uchwały Nr 15, ponieważ nie ma jeszcze ogłoszenia w MP minimalnych stawek podatku od środków transportu,
2. Zdjęcie projektu Nr 7 z powodu błędów merytorycznych i pisarskich,

3. Zdjęcie projektu Nr 17 – zmiana budżetu gminy do ponownego i szczegółowego przedyskutowania jeszcze raz na komisjach.

Wyżej wymienione zmiany zostały przyjęte przez radnych przez aklamację.

Porządek obrad z uwzględnieniem zmian został przyjęty jednogłośnie – za.
Przyjęcie protokołów  z poprzednich sesji (30.07.10  i 26.08.10):
Protokoły w drodze głosowania zostały przyjęte następującą ilością głosów:

za – 12
przeciw – 0

                                                             wstrzymał się - 1
Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady. Sprawozdanie radni otrzymali w wersji dokumentacyjnej. Stanowi załącznik do protokołu.

Pytania zadali:
I.Kraszkiewicz –  efekty kontroli, Straż Gminna przeprowadziła w sumie 64 kontrole, czy w każdym miesiącu po 64.
Komendant Straży -  w sumie 64 kontrole.
L. Balbuza-Walkowska – „ nie chcę wchodzić w kompetencje niezależnej komisji konkursowej, ale muszę zadać kilka pytań: został wybrany dyrektor Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji i w związku z tym pytam, dlaczego  ogłoszenie o naborze na dyrektora nie było zamieszczone w prasie, przynajmniej w jednym z bydgoskich dzienników tylko w BIP. Dlaczego obecna pani dyrektor została wybrana.

 W ogłoszeniu konkursowym nie było mowy o zarządzaniu sportem lub o osobie związanej ze sportem. Dlaczego wybrano obecnego dyrektora, a nie inna osobę. Czy związki rodzinne zaważyły p. Kazimierczak jest córka obecnego przewodniczącego naszej rady. Ponadto odczytała kompetencje jednego z dwóch kandydatów ubiegających się 
o stanowisko dyrektora GOSiR-u. Stwierdziła niestety, że nie są to kompetencje wybranego dyrektora. Nie mogę oprzeć się wrażeniu, że nie szukaliśmy menagera sportu tylko szukaliśmy osobę, która była znaleziona. Nie wyobrażam sobie, że gmina szukając kandydata na kierownika jednostki nie umieszcza ogłoszenia w, co najmniej jednym z bydgoskich dzienników tylko w BIP oraz to, że w ogłoszeniu nie było słowa o doświadczeniu w zarządzaniu sportem”.

Wójt – w momencie ogłoszenia przetargu na budowę basenu były osoby zainteresowane pracą. Dużo osób korzysta z ogłoszeń umieszczanych w BIP  w katalogu praca w samorządzie,  co widać po wejściach na tą stronę. W związku z tym nie widziałem potrzeby umieszczania w prasie, co się wiąże z dodatkowymi kosztami.            
L. Balbuza-Walkowska - na 15 złożonych ofert 10 spełniało wymogi. Co do sposobu  ogłoszenia, nie przekonuje mnie argument, że było dużo  wejść na stronę BIP  i nie dano ogłoszenia do prasy. Nie szukaliśmy menagera sportu, tylko osobę nie mającą pracy.

Wójt - nie szukaliśmy kierownika basenu tylko osobę do pracy. Komisja konkursowa ostatecznie wyłoniła dwie kandydatury. Jedna z kandydatek z powodów rodzinnych wycofała się. Jednym z bardzo ważnych warunków była znajomość ustawy o samorządzie gminnym. 
Niektórzy kandydaci odpowiedzieli tylko na 4 pytania.

Obecna pani dyrektor zatrudniona jest na czas określony, na okres 6 miesięcy  
z wynagrodzeniem 4400 zł miesięcznie. Odnośnie wynagrodzenia oczekiwania kandydatów były różne nawet do wysokości wynagrodzenia Wójta.
p. Bulińska-Wachulec, radca prawny - poinformowała, że nie jestem zatrudniona w urzędzie 
i dlatego Wójt powołał mnie na przewodniczącą komisji konkursowej. 
Jesteśmy urażeni słowami, które dzisiaj padły. Nie wyobrażam sobie abym ulegała jakimkolwiek naciskom. Komisja konkursowa działała niezależnie i przedstawiła Wójtowi 
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dwie kandydatury. Los tak sprawił, że jedna z kandydatek wycofała się. Uważam, że został wybrany niezależny kandydat na kierownika jednostki i państwo ocenicie jej pracę.
Przedstawione zarzuty w stosunku do komisji konkursowej przez radną są nieprzyjemne.

M. Wideł członek komisji konkursowej – proszę nie używać słów, że wynik wyboru był ustalony, tak ja odebrałam słowa radnej. Nie powinno się zabierać głosu mówiąc tylko o przypuszczeniach.
Stawałam dwukrotnie przed komisją  konkursową, konkurs na dyrektora szkoły, nigdy nie byłam pewna wyniku  i jest to bardzo duże przeżycie. 
M. Domańska – brałam udział w komisji konkursowej i muszę państwu powiedzieć, że surowiej traktowałam obecną dyrektor niż pozostałych kandydatów i odniosłam wrażenie, że pozostali członkowie komisji też surowiej oceniali. Zdawałam sobie  sprawę, że będą tego rodzaju pytania i zarzuty.

A.Różański – stwierdził, że sprawa jest kontrowersyjna i uważa , że taka sytuacja nie powinna mieć miejsca.
L. Balbuza- Walkowska- cieszę się, że szukaliśmy menagera, ale oceniając  CV wybranej osoby nie widzę , że w osobie obecnej p. dyrektor został on znaleziony, stąd moje pytania. Są radni którym nie podoba się ten wybór, ale nie zabierają głosu nie wiem dlaczego. Ta nominacja jest kontrowersyjna czy państwo oceniacie w ten czy inny sposób.
B. leszczyński – zasugerował zamknięcie dyskusji i ewentualnie powróci się do przy omawianiu projektu uchwały nr 18 i jak będzie potrzeba przedstawię CV córki.

K. Cichański zadał pytanie do sprawozdania Wójta – żeby wyodrębnić kwotę na monitoring miejsc składowania odpadów segregowanych.
L. Balbuza-Walkowska stwierdziła, że powinien być odbiór odpadów segregowanych z posesji i nasze działania winny iść w tym kierunku.
 Składanie interpelacji:

A.Różański – dopiero teraz posiadłem wiedzę , że w naszej gminie jest ok. 4500 Rodzinnych Ogrodów Działkowych i była dyskusja przy ustalaniu stawek podatku od nieruchomości ile ucieka nam podatku bo ROD nie płacą podatku od nieruchomości. W związku z tym Wójt winien przygotować projekt uchwały, żeby wystąpić do kancelarii Sejmu o zmianę ustawy 
o ROD. ROD winny płacić stawkę podatku od nieruchomości na poziomie jak pozostali mieszkańcy gminy.
L. Balbuza-Walkowska- dotycząca opracowania nowych planów zagospodarowania przestrzennego z uwagi na to, że w każdym opracowywanym obszarze gmina posiada własne tereny. Właściwym byłoby przygotowanie tych terenów jako tereny inwestycyjne 
z przeznaczeniem pod usługi, handel czy intensywniejszą zabudowę mieszkaniową. Zabieg ten pozwoliłby pozyskiwać wyższe kwoty ze sprzedaży działek gminnych.
K. Kowalkowski – pracownicy przychodzący na komisje nie są przygotowani. Przedstawiają położenie danej działki na małej kartce, zamiast na dużej mapie celem lepszego zwizualizowania. 
Miała być przygotowana mapa gminy, której nadal nie ma. Dyrektor GZK obiecał wrysować na mapę gminy położenie sieci wodno-kanalizacyjnej.
 - odwodnienie terenu u zbiegu ulic Głównej i Szkolnej przy figurce w Maksymilianowie. Wzdłuż ul. Szkolnej wykonane są dwa przepusty, ale woda nie ma gdzie odpływać. Było spotkanie dyrektora GZK, kierownika referatu  inwestycji oraz Wójta i nie ma rozwiązania do dnia dzisiejszego. Poprosił o pisemną odpowiedź.
M. Zielińska- w roku 2011 rozstrzygnąć sprawę ul. Sądeckiej, będącej we władaniu m. Bydgoszcz. Komisja rodziny dokonała wizji w terenie i proponuje poprowadzenie nowej drogi po terenach gminnych i wówczas mieszkańcy mogliby mieć dogodny dojazd. 
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Zapytania do radnych powiatowych.
Wójt – poinformował, że ul. Centralna nie jest jeszcze odebrana, obecnie poprawiane są chodniki.
Informacja z wykonania budżetu gminy Osielsko za I półrocze 2010 r. - Rada przyjęła informację z wykonania budżetu za I półrocze 2010 roku bez uwag.

Podjęcie uchwał:

Przewodniczący obrad przystąpił do projektu uchwały w sprawie regulacji drogi w Osielsku. Omawiane były dwa alternatywne  projekty uchwał: Nr 1  - mówiący o  wykupie gruntu stanowiącego drogę  - 50 zł 1m2 oraz  drugi w sprawie zamiany gruntów.
Komisja  rozwoju gospodarczego oddaliła obydwie wersje projektu.

Komisja ds. rodziny – projekt w sprawie wykupu oddaliła natomiast jest za dokonaniem zamiany gruntów.
Radni M. Zielińska i K. Cichański stali na stanowisku aby dokonać zamiany gruntów ponieważ umożliwi to wielu mieszkańcom dojazd do działek.
A.Różański – dokonanie zamiany czy wykupienie przedmiotowej drogi dotyczy takiej samej kwoty pieniędzy. Musimy reprezentować interes gminy. Obecnie teren ten nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. Gdy będzie obowiązywał mpzp możemy przystąpić do regulacji tej drogi.

K. Kowalkowski – również wyraził sprzeciw w podejmowaniu tej uchwały.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wykupu gruntu stanowiącego drogę . Wynik głosowania był jednogłośny – przeciw.
Uchwała nie została podjęta.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie drugą wersję projektu uchwały w sprawie zamiany gruntów. Wynik głosowania był następujący:

za – 3

przeciw – 5

wstrzymało się – 3

Uchwała nie została podjęta.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie wykupu gruntu stanowiącego drogę, położonego  w Osielsku.
 Komisja  rozwoju gospodarczego- jest przeciw.  Przed przystąpieniem do opracowania mpzp właściciel nieruchomości złożył oświadczenie, że przekaże gminie nieodpłatnie drogi. Obecnie żąda wypłacenia odszkodowania.
Radca prawny – po złożeniu oświadczenie winien być spisany akt notarialny. Nie ma podpisanego aktu notarialnego więc oświadczenie to nie ma mocy prawnej.

Wójt – można ustalić wysokość odszkodowania  i wykupić grunt stanowiący drogę za 40 zł za 1 m2 albo rozpocząć  proces wywłaszczania. Wywłaszczanie jest długim procesem oraz cena będzie dużo wyższa.

A.Różański – dyskutując na komisji nie mieliśmy mapy i nie wiem o co chodzi.

Po krótkiej przerwie przedmiotowa droga została pokazana na mapie. Nie było więcej zapytań.
Salę obrad opuścił radny A. Słysz. Stan radnych 12.

W związku z brakiem pytań przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wykupu gruntu stanowiącego drogę. Wynik głosowania był następujący:
za – 10
przeciw – 2

wstrzymało się – 0

Uchwała Nr VII/65/10
Stanowi załącznik do protokołu
 wraz z wynikiem głosowania imiennego.
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W tym, miejscu obrad przybył radny A. Słysz. Stan radnych 13.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki położonej w Osielsku. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.


Uchwała Nr VII/66/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie sprzedaży działek położonych w Niemczu. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.


Uchwała Nr VII/67/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały  w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami  pozarządowymi niektórych aktów prawa miejscowego. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.


Uchwała Nr VII/68/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.
 Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie rodzajów wyróżnień i wysokości nagród dla zawodników, trenerów i działaczy.
 Komisja ds. rodziny – proponuje nagrody dla wszystkich sportowców, również spoza terenu gminy. Wniosek ten przeszedł jednym głosem.

Komisja rozwoju stoi na stanowisku, aby nagrody za osiągnięcia sportowe przyznawać tylko sportowcom z terenu gminy.

Wójt stwierdził, iż zawodach sportowych uczestniczą sportowcy spoza terenu gminy, reprezentując nasza gminę i przyczyniają się osiągnięcia wysokich wyników więc można  ich wyróżnić.

J. Baumgart- stoi na stanowisku aby przyznawać nagrody i wyróżnienie również sportowcom spoza terenu gminy. Ponieważ, ci sportowcy osiągają wysokie wyniki, reprezentują nasza gminę i główne są to byli nasi uczniowie i byli mieszkańcy. W gminach ościennych różnie rozwiązany jest ten problem.
A.Różański – poparł wypowiedź radnego J. Baumgarta.
A.Słysz – stwierdził, że wg. tej uchwały nie można  finansować sportowców spoza terenu gminy, nie można również finansować im sprzętu i taka nagroda to jedyne  wyróżnienie.
Wnioskował o zmianę zapisu, z wyrazu często stosowanego „mogą” na  zapis  „są wynagradzani”. Sportowcy liczą na te nagrody. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wnioski:

1. Wniosek radnego A. Słysz o zmianę zapisu wyrazu „mogą” na „są wynagradzani”.

Wynik głosowania była następujący:
za – 5

przeciw – 5

wstrzymało się – 3

Wniosek nie uzyskała akceptacji.

2. Wniosek radnego J. Baumgarta o wynagradzaniu również sportowców spoza terenu gminy. 

Wynik głosowania była następujący:

za – 11

przeciw – 1

wstrzymało się – 1

Wniosek uzyskał akceptację.
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Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rodzajów wyróżnień i wysokości nagród dla zawodników, trenerów i działaczy z uwzględnieniem przegłosowanej zmiany. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr VII/68/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia nazw ulic – Żołędowo.
Komisja ds. rozwoju gospodarczego – stoi na stanowisku, żeby nie podejmować tej uchwały ponieważ jest to droga prywatna, po nadaniu jej nazwy gmina będzie musiała oznakować ją , a może nawet utrzymywać.
Komisja ds.. rodziny- zdania były podzielone. Jedną z obaw jest przebieg obwodnicy S5.

Przewodniczący obrad poinformował, że podejmowaliśmy już uchwały w sprawie nazewnictwa ulic dróg prywatnych. Przebieg obwodnicy S5 jest przesunięty w stronę północną i nie będzie kolidować z ta ulicą.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania była następujący:
za – 12

przeciw – 0

wstrzymał się – 1

Uchwała Nr VII/70/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.
W tym miejscu obrad salę opuścił radny A. Różański i radny A. Słysz. Stan radnych 11.
  Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia nazw ulic – Osielsko. Wynik głosowania był następujący:

za – 10

przeciw – 0

wstrzymał się – 1

Uchwała Nr VII/71/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.
 W tym miejscu obrad przybył radny A. Słysz. Stan radnych 12
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy – Maksymilianowo. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr VII/72/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie komunalizacji mienia Skarbu Państwa. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr VII/73/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr VII/74/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

 Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie opłaty targowej. 
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.
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Uchwała Nr VII/75/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

 Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr VII/76/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

W tym miejscu obrad  salę opuściła radna E. Strzałka. Stan radnych 11.
 Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie współdziałania z gminą Dobrcz w zakresie realizacji zadań dot. ochrony  przeciwpożarowej.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr VII/77/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

W tym miejscu obrad przybyła E. Strzałka. Stan  radnych 12. 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Osielsku.
 Komisja ds. rodziny szczegółowo analizowała przekazanie obiektów sportowych do GOSiR-u 
 i w związku z tym musimy przekazać środki na rozwój stanicy harcerskiej w Bożenkowie.  Należy zmienić bazę noclegową i wówczas stanie się atrakcyjniejszym ośrodkiem. Przecież odbywa się tam m.in. ogólnopolski zjazd Bożen.  
Skoro w roku 2011 stanica harcerska nie będzie doposażona to może nie przekazujmy jeszcze do GOSiR-u.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.  Wynik głosowania był następujący:

za – 9

przeciw – 1

wstrzymało się – 2

Uchwała Nr VII/78/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Zespołu ds. Oświaty w Osielsku. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:
za – 9

przeciw – 1

wstrzymało się – 2

Uchwała Nr VII/79 /10 
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego


Odpowiedzi na złożone interpelacje:
Wójt – sprawa uwłaszczenia Rodzinnych  Ogrodów Działkowych powraca co jakiś czas.
W tej chwili Zarząd Polskich Ogrodów Działkowych ma ochotę uwłaszczyć ogrody, które znajdują się na gruntach gminnych oraz na gruntach wykupionych od prywatnych właścicieli.
Występowaliśmy w sprawie o wyjaśnienie w jakim kierunku idzie ustawodawca z  ustawą o ogrodach działkowych.  Przez kilkanaście lat nic się nie zmienił tylko nastąpiła zmiana nazwy na Rodzinne Ogrody Działkowe.  W przyszłym roku temat ten powróci bo są wybory parlamentarne, będzie szeroka dyskusja m.in. sposób opodatkowania , co podnosił radny A. Różański.
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Ponadto po uwłaszczeniu ogrodów działkowych przybędzie nam ok. 4500 i prawdopodobnie będą występować o warunki zabudowy na tych małych działkach. Będzie to olbrzymi kłopot dla wielu samorządów.
Oczekujemy na rozwiązania systemowe.

- radna L. Balbuza-Walkowska poruszyła dosyć  ważny temat – rezerwacja terenów na handel i usługi. Jesteśmy w trakcie przygotowań do powstania  nowych planów zagospodarowania przestrzennego i takie tereny możemy zarezerwować. Ten pomysł nie jest nowy , próbowaliśmy już to wdrożyć przy poprzednich planach, ale nie było akceptacji ze strony rady.  Temat jest otwarty.
L. Balbuza-Walkowska – moja sugestia jest taka, żeby na gruncie gminnych zarezerwować teren pod handel i usługi, a pozostały grunt tylko na budownictwo mieszkaniowe. Taki zapis w planie usytuuje handel i usługi w jednym miejscu, na naszym gruncie i to pozwoli gminie uzyskać wyższą cenę przy sprzedaży działek. Ponadto pozwoli to na uniknięcie konfliktów między mieszkańcami gdy ktoś wybuduje sobie sklep.
- sprawa mapy gminy – zamówiliśmy na potrzeby gminy mapy bardzo dokładne ich koszt  jest bardzo duży i jedną z nich przeznaczymy na potrzeby rady.
- odwodnienie ulicy w Maksymilianowie sprawa jest rozwiązywana, oddał głos dyrektorowi GZK.

Dyrektor GZK poinformował, że kwestię odwodnienia dróg musimy potraktować kompleksowo jest wiele takich przypadków. W przyszłorocznym budżecie mamy listę dróg do odwodnienia. Najpierw musi być wykonany projekt i dopiero możemy wejść na grunt.
W przypadku Maksymilianowa rozważamy trzy warianty i pracujemy nad ta sprawą.
K. Kowalkowski – rozmawiając z pracownikami uzyskałem informację, że  doraźnie miał być wykonany przepust pod ul. Azaliową, nie został wykonany. Poprosił o dołączenie szczegółowej mapy do odpowiedzi pisemnej. Chyba pracownicy wprowadzają Wójta w błąd.

Wójt interpelacja  radnej M. Zielińskiej – w projekcie korekty budżetu gminy była zaproponowana kwota  propozycji rozwiązania dojazdu mieszkańców w tzw. parowy. 
Wolne wnioski i zapytania:
Przewodniczący obrad poinformował, że następna sesja planowana jest na 22 października 2010 roku na której będą omawiane uchwały zdjęte z porządku obrad dzisiejszej sesji.
K. Cichański wnioskował aby dokonać wizji w terenie ul. Modrzewiowej. Była przedmiotem obrad dzisiejszej sesji i została oddalona. Poprosił o uwzględnienie tego projektu w obradach na następnej sesji.
Przewodniczący obrad zamykając posiedzenie Rady podziękował wszystkim za udział. 

                    Protokolant                                                  Przewodniczący obrad

                Wiesława Klimek                                            Benedykt Leszczyński

