Protokoł Nr  V/2015

z sesji Rady Gminy Osielsko

z dnia  16 czerwca   2015 roku

w sali Urzędu Stanu Cywilnego

w Osielsku 

Sesja zwołana w trybie art. 20 ust. 3 (na wniosek wójta gminy) ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  (t.j. Dz. U. z 2013 r. Poz. 594 ze zm.)

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy p. Benedykt Leszczyński.

Protokolant: Wiesława Klimek.

Sesja trwała od godz. 1300 do 1740.

Na 15 radnych obecnych było 14 radnych. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 

Spóźnił się radny K. Lewandowski.

Nieobecny usprawiedliwiony J. Baumgart.

 Obecni na sesji byli również: Zastępca Wójta Gminy M. Jończyk, Sekretarz Gminy M. Domańska, Skarbnik Gminy B. Nalaskowska oraz dyr. GZK L. Dziamski.

Sołtysi:  Maria Wędzińska, Czesław Betyna i Stanisław Mikulski.

Przewodniczący obrad stwierdził quorum i przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.


2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4.  Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
5. Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania  uchwał.

6. Składanie interpelacji.

7. Zapytania do radnych powiatowych.

8. Podjęcie uchwał:   
1)  w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania  finansowego GOK,
2) w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania  finansowego Gm. Przychodni,

3) w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania  finansowego Gm. Biblioteki Publicznej,

4) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Osielsko wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2014,

5) w sprawie udzielenia  Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 r,
6)w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący, 
7)  w sprawie  zmiany WPF,

8) w sprawie zaciągnięcia pożyczki z WFOŚ i GW w Toruniu,
9) w sprawie zmiany uchwały dot. stawek dotacji przedmiotowych dla GZK,

10) w sprawie powołania Rady Społecznej przy Gminnej Przychodni w Osielsku,

11) w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego,

12) w sprawie ustalenia nazw ulic,

13) w sprawie zmiany w uchwale Nr VII/61/2014 Rady Gminy Osielsko z dnia 
12 sierpnia 2014r. w sprawie przyjęcia na rzecz gminy darowizny – gruntu położonego w Niwach, 

 14) w sprawie sprzedaży użytkownikowi wieczystemu w trybie bezprzetargowym prawa własności nieruchomości gruntowej,

15) w sprawie zmiany statutu GOSiR,

16) w sprawie  zmiany uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na   terenie gminy Osielsko,

17) w sprawie zmiany uchwały dot. określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

18) w sprawie  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  terenów mieszkalnictwa i usług Osielsko-Niemcz.
9. Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje.
10. Wolne wnioski i zapytania.


Ad. 3

Porządek obrad w drodze głosowania został przyjęty jednogłośnie – za.

Ad. 4

Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji ( 26.03 2015 i 24.04.2015).

Protokoły z dnia 26.03 2015 i 24.04.2015 drodze głosowania zostały przyjęte jednogłośnie – za.

Ad. 5
Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania  uchwał.
– stanowi załącznik do protokołu. Sprawozdanie po wyjaśnieniach przez Wójta  Rada przyjęła przez aklamację.
Pytania zadali:

A.Matusewicz- budowa toalet w Żołędowie, czy to będą ogólno dostępne. 
A.Różański-  poprosił o szczegóły rozmów z przedstawicielami firm w obrębie ul. Jana Pawła II w Osielsku.

M. Jończyk -  budowane toalety nie będą ogólnodostępne będą przynależne do mieszkań przy świetlicy. Wyniki rozmów spotkań są niezadawalające. Firma Nordic Development -100.000 zł oraz ze Starostwa powiatowego  dodatkowo 50 000 zł.

B. Polasik- zapytała o badany poziom hałasu na ul. Słowackiego w Niemczu.

M. Jończyk – poziom hałasu na ul. Słowackiego jest niższy niż  zakładaliśmy.
D. Szatkowska-Rzepka- zapytała o komunikację do Jarużyna.
M. Jończyk – jak wynika z rozmowy z Wójtem Gm. Dobrcz to jest zainteresowanie połączenia Strzelec Górnych z Fordonem. Natomiast nie ma przyzwolenia od rady gminy na komunikację ze Strzelec przez Osielsko do Bydgoszczy.  W związku z zakończeniem funkcjonowania linii mikrobusu nr 415, prowadzę rozmowy z PKS Bydgoszcz. PKS skłonny jest uruchomić kursy autobusu, dwa kursy rano i dwa po  południu z przystankiem końcowym na rondzie Grunwaldzkim. Natomiast od 1 września br. skłonny jest uruchomić linię z rozszerzonym rozkładem jazdy, ale z dofinansowaniem - 10.000 zł miesięcznie.  
 Rozmawiałam również z Zarządem  Dróg Miejskich. ZDM dał propozycję wydłużenia trasy linii nr 93 do ronda Jagiellonów z zagęszczeniem o  cztery kursy, za odpłatnością 350.000 zł na rok. Obecnie ZDM płacimy za obie linie 1.088.000 zł.
A.Matusewicz- Czy linia nr 415 była dotowana przez gminę. Z uzyskanych informacji od mieszkańców miała to być dotacja w wysokości 2000 zł.

M. Jończyk -  komentując różne informacje - właściciel linii nr 415  nigdy nie występował  do gminy z  wnioskiem o dotację.

Ad. 6

Składanie interpelacji:

A.Matusewicz- 
„1.    Rocznego harmonogramu interwencyjnych prac drogowych prowadzonych przez GZK, obejmujących minimum  równanie i uzupełnianie kruszywem dróg gruntowych, frezowanie poboczy jezdni w celu zapewnienia odpływu wód opadowych, uzupełnianie masą bitumiczną skrajni jezdni itp.
Uważam, że deklaracje: „prace wykonywane na bieżąco” oraz „według zgłoszeń i potrzeb” zawarte w bieżącym planie zadań GZK na 2015, to określenia zbyt mało precyzyjne. Można przecież, podobnie jak w innych gminach, ustalić, że drogi gruntowe są obligatoryjnie równane np. dwa razy w roku (wiosną i jesienią), bez potrzeby zgłaszania tego przez mieszkańców. Dlaczego wiele prac zapisanych we wspomnianym planie nie zostało jeszcze wykonanych?

2.    Kiedy wykonane zostanie odwodnienie ulicy Poprzecznej, poprzez sfrezowanie poboczy 
i wykonanie rowów odwadniających, szczególnie między ul. Zacisze i ul. Centralną?
Tam, od lat, po deszczach wysoka woda utrudnia przejazd samochodem oraz uniemożliwia całkowicie przejście pieszym. Niebezpieczeństwo wzrasta, gdy woda zamarznie. Problem zgłaszałem wielokrotnie, także podczas zebrań sołeckich. Czekamy na wypadek? Mieszkańcy, już bez wiary na zmianę, zdążyli założyć piękne trawniki przed płotami, aby chociaż o trochę poprawić estetykę.

Zarówno wspomniany monitoring dróg, jak i doświadczenia z prac w komisjach oraz bieżące kontakty z mieszkańcami pokazują jak ważne, kosztowne i emocjonujące są inwestycje drogowe.

3.    Proszę o wyznaczenie ostatecznego terminu opracowania algorytmu, który w sposób zrozumiały i przejrzysty, wskaże przyszłe inwestycje drogowe – od projektu do realizacji. 
Informuję, że komisja ds. inwestycji i rozwoju gospodarczego do tej pory nie zajęła się sprawą, mimo deklaracji jej przewodniczącego złożonej podczas sesji RG w dniu 8 grudnia 2014 roku.

Uważam, że algorytm oraz graficzny plan drogowy Osielska, uchroni nas od takich sytuacji jak w przypadku ul. Długiej, od ul. Krótkiej do ul. Centralnej – bez przejazdu, za to z pięknym, szerokim chodnikiem wzdłuż jezdni – w porównaniu z ul. Poprzeczną, z której to skręt w ul. Centralną, z cofniętego skrzyżowania i zza wysokich krzaków jest niezwykle niebezpieczny, mimo ustawionego tam przez powiat lustra. To właśnie ul. Poprzeczna powinna być zamknięta, a ruch poprowadzony ul. Wiązową. Uważam, że ze względów bezpieczeństwa, na skrzyżowaniu tym należy pilnie dokonać zmiany organizacji ruchu.

Podobnie, w związku z planowanym wkrótce połączeniem ulic Jaworowej z Wierzbową, należy poprawić skrzyżowanie w obrębie wspomnianej Wierzbowej ze Świerkową 
i Jarzębinową. Przecież, według informacji wójta drogi te przejmą ruch z ulicy Leśnej na czas budowy kolektora. Dodatkowo prowadzą one do placu zabaw, w związku z tym 
o bezpieczeństwo powinniśmy dbać szczególnie.   

4.    Kto w urzędzie gminy przygotowuje graficzny plan drogowy Osielska, z zaznaczeniem kolorami istniejących dróg z nawierzchnią asfaltową, brukowaną oraz gruntowych, 
z możliwością uzupełniania go o bieżące i przyszłe realizacje? Kiedy ostatecznie taki plan zostanie udostępniony mieszkańcom, potencjalnym inwestorom i radnym?
Podejmowane przez radę decyzje nie mogą być oderwane od kontekstu, muszą mieć logiczne uzasadnienie. Aktualnie największa nasza inwestycja drogowa  –  ul. Jana Pawła II, ma nikłe szanse na dofinansowanie z UE, przecież nie dlatego, że jesteśmy gminą bogatą, a dlatego, że ulica ta   „prowadzi z nikąd do nikąd”  –  jak szczerze przyznał to pracownik urzędu przygotowujący wniosek aplikacyjny o dofinansowanie. Nie stać nas na spontaniczność 
i przypadkowość w podejmowaniu decyzji. Powinniśmy dla dobra wspólnego działać systemowo, w sposób zrozumiały i akceptowalny przez mieszańców Osielska. 

5.    W trybie interwencyjnym proszę o wykonanie dojazdów do sklepów zlokalizowanych w Maksymilianowie, przy ul. Szkolnej i Osielsku przy ul. Świerkowej, w standardzie, w jakim obecnie wykonywane są wjazdy na posesje.
Sklep w Maksymilianowie „odgrodzony” jest od jezdni głębokim otwartym kolektorem deszczowym. W miejscu tym dochodzi systematycznie do wypadków z udziałem pieszych
 i kierujących jednośladami, także przejazd przez kolektor samochodem grozi jego uszkodzeniem. Radni uczestniczący w audycie zgodnie zalecają ułożenie tam kolektora zakrytego podobnie jak ma to miejsce na wjazdach do sąsiednich posesji.

Podobnie niebezpiecznie jest przed sklepem na ul. Świerkowej. Pobocze jezdni, bez obrzeży, jest zarwane na długości dwóch sąsiednich działek. Proponuję, w trybie pilnym, wykonać zaplanowane przez GZK frezowanie poboczy, w celu odwodnienia ulicy – tak by ograniczyć również strefę parkowania wzdłuż płotów  sąsiadów oraz wykonać podjazd do sklepu w pasie drogowym należącym do gminy.

6.    Proszę o wcześniejsze  –  z wyprzedzeniem 3–5 dniowym – przesyłanie materiałów na komisje i wcześniejsze podawanie terminów naszych spotkań oraz uregulowanie tego stosownym zapisem w regulaminie gminy. 
Przesyłanie projektów uchwał na dzień przed zebraniem komisji uważam za niedopuszczalne.

7.    W związku z licznymi pytaniami i skargami mieszkańców dotyczącymi likwidacji linii busa nr 415, proszę o podanie: „Czy i jak zamierza interweniować w tej sprawie gmina?”
Obecnie zmniejszyła się częstotliwość i zasięg dojazdów, a wzrosły koszty, co szczególnie odczuwalne jest przez młodzież szkolną.

 Forma odpowiedzi- pisemna.”
A.Wiekierak- wnosi o poprawę bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ul. Bydgoskiej z ul. Jagodową w Maksymilianowie, rosnące tam zboże mocno ogranicza widoczność. Rozważyć zamontowanie lustra oraz dokonać zbadania granicy pasa drogowego ul. Bydgoskiej. Być może zboże rośnie w pasie drogowym i ogranicza widoczność,
- do przesyłanych projektów uchwał dołączać załączniki graficzne.

Ad. 7 
Zapytania do radnych powiatowych:

A.Różański- osobiście zgłaszałem Staroście Bydgoskiemu naprawę chodnika przy ul. Kolonijnej w Niemczu, minęło już pół roku i nic się nie dzieje. 
P. Kozłowski – poprosił o dokładne wskazanie miejsca naprawy chodnika, ponieważ były służby drogowe i nie zauważyły.
A.Różański   – drugi dom po lewej stronie jadąc od ul Bydgoskiej.

K. Cichański wnioskował o  naprawę chodnika na ul. Centralnej na odcinku od szkoły do ul. Szosa Gdańska.

M. Zielińska - udrożnić  przejście chodnika przy ul. Centralnej   na wysokości ul. Malinowej - wrastające tuje utrudniają poruszanie się po chodniku.
K. Lachowska-  na ul. Bydgoskiej na wysokości i ul. W. Rutkiewicz miało być wykonane przejście dla pieszych. 

 I.Ratuszna – uporządkować chodnik przy ul. Bożenkowskiej.
A.Matusewicz- wnioskował o uporządkowanie pobocza ul. Centralnej na odcinku od ul. Leśnej do parkingu przy kościele. Po sfrezowaniu pobocza ziemia została zepchnięta do rowu   i po opadach deszczu powstają zastoiska wodne.

D. Szatkowska-Rzepka- zapytała o etap prac związanych z budową ścieżki pieszo-rowerowej przy ul. Starowiejskiej.
Radni powiatowi udzielili informacji:

P. Kozłowski- jeżeli chodzi o wykonanie przejścia dla pieszych w Niemczu to zostanie wykonane po ustawieniu przystanku autobusowego.
 L. Kuziak- na ścieżkę pieszo-rowerową w Jarużynie, w tym roku ma być wykonany projekt, a w przyszłym roku budowa.
 8. Podjęcie uchwał:   

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania  finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Osielsku.
Komisja Rewizyjna, na wniosek Komisji ds. Rozwoju,  dokonała szczegółowego sprawdzenia wydatków w GOK-u. Pan K. Cichański Przewodniczący komisji odczytał protokoł 
z przeprowadzonej kontroli. Komisja rewizyjna nie stwierdziła nieprawidłowości.
Wobec braku pytań przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania był jednogłośny – za.

Uchwała Nr V/29/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania  finansowego Gm. Przychodni. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr V/30/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania  finansowego Gm. Biblioteki Publicznej. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

 Uchwała Nr V/31/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

W tym miejscu obrad przybył radny K. Lewandowski. Stan radnych 14.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 
z wykonania budżetu Gminy Osielsko za 2014 r. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Osielsko za rok 2014  oraz sprawozdania jednostek były dostępne na stronie BIP i omówione na posiedzeniach komisji.
Zastępca Wójta p. Jończyk omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2014.
W związku z tym, że przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu gminy wiąże się 
z udzieleniem Wójtowi Gminy absolutorium, przewodniczący obrad, oddając głos  przewodniczącym komisji zasugerował  przedstawienie stanowisk do obu projektów uchwał: 

I.Kraszkiewicz – komisja rozwoju gospodarczego, szczegółowo zapoznała się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za rok 2014. Uwagi zostały na bieżąco omówione.  Komisja rozwoju jest za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy ( 6 – za, 1 – wstrzymał się od głosu).  
M. Zielińska - komisja ds. rodziny również zapoznała się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2014 rok, informacją o stanie mienia komunalnego, sprawozdaniem finansowym oraz opinią RIO Bydgoszcz. 
Komisja ds. rodziny jednogłośnie przyjęła sprawozdanie i jednogłośnie jest za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy za rok 2014.

Przewodniczący obrad odczytał uchwałę Nr 10/S/2015 Składu Orzekającego Nr 2  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 20  kwietnia 2015 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Osielsko sprawozdaniu  z wykonania budżetu Gminy za 2014 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy.  

Do wykonania budżetu radni nie zadali pytań i nie wnieśli  uwag, wobec tego przewodniczący obrad poddał pod głosowanie   projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 
z wykonania budżetu Gminy Osielsko za 2014 r. 

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta  następującą ilością głosów:

za -11

przeciw – 1
wstrzymało się - 2
Uchwała Nr V/32/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

 Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium  z tytułu wykonania budżetu gminy za rok 2014. Następnie oddał głos przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej. Pan K. Cichański odczytał protokoł komisji rewizyjnej w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Osielsko absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy Osielsko za rok 2014. Komisja wnosi o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Osielsko za wykonanie budżetu gminy za rok 2014.

Przewodniczący obrad odczytał uchwałę Nr 16/Kr/2015 Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 21 maja 2015 roku w sprawie opinii o wnioski Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Osielsko w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Osielsko za 2014 rok. 
Przewodniczący obrad otworzył dyskusję:

A.Matusewicz- mam wrażenie, że wchodzą osoby na basen  nieuprawnione do bezpłatnego korzystania z basenu. Czy komisja rewizyjna sprawdziła tą kwestię.
K. Cichański – komisja rewizyjna była na basenie w godzinach porannych ( od 6.30 do 8.00)
i widziała kto na jakiej zasadzie wchodzi na basen.

I.Kraszkiewicz- poinformował, że dyrektor GOSiR p. Kaźmierczak na posiedzeniu komisji rozwoju udzieliła informacji, kto jest uprawniony do bezpłatnego korzystania z  basenu i na jakiej podstawie.
W związku z brakiem zapytań  Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały  w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium  z tytułu wykonania budżetu gminy za rok 2014. Wynik głosowania był  następujący:

za -10
przeciw – 1
wstrzymało się - 3
Uchwała Nr V/33/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

W tym miejscu obrad salę opuścił radny A. Różański. Stan radnych13.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący.
A.Matusewicz- jestem zdziwiony, że kontynuujemy budowę ul. Jana Pawła II w Osielsku. Kontynuacja miała być pod warunkiem, że otrzymamy środki zewnętrzne. Praktycznie wiemy, że nie otrzymamy dotacji, bo wniosek  został słabo napisany. Inwestycję możemy kontynuować gdy firmy Nordic Development i Politech będą partycypować w kosztach. Jak się okazuje firma Politech odmówiła. Mamy dużo rozpoczętych inwestycji,  mamy wiele projektów do zrealizowania i w związku z tym będę głosować przeciw. Ponadto wielu mieszkańców mieszka od  kilku , kilkunastu lat  i nie mają wybudowanej drogi.

Działamy spontanicznie, nie mamy wypracowanego systemu.  Stoję na stanowisku, że po otrzymaniu środków zewnętrznych  budujemy II etap ul. Jana Pawła II.

Zastępca Wójta p. Jończyk – wniosek nie został słabo napisany i nie otrzymaliśmy środków ale  niewystarczającą ilość punktów. Na punktację składają się m.in. elementy jak  dochód na 1 mieszkańca. Ponadto Urząd Marszałkowski nie ma pokrycia  w środkach. Będąc u dyrektora UM uzyskałam informację, że możemy otrzymać środki finansowe w przypadku gdy zostaną przeniesione środki z inwestycji krajowych na zadania inwestycyjne wojewódzkie.  
Środki finansowe dodatkowe od dewelopera w wysokości 100.000 zł  mamy deklarację na piśmie. Dnia 1 lipca br. nastąpi podpisanie umowy u notariusza. Podpisaną mamy umowę ze Starostwem Powiatowym w Bydgoszczy na środki w wysokości 350.000 zł, pierwotnie było 300.000 zł z przeznaczeniem na budowę ul. Jana Pawła II.

I.Kraszkiewicz-  na komisji pracowaliśmy nad zmianą budżetu gminy i zostało nam przedstawione dokładnie skąd pochodzą środki finansowe.    
K. Cichański – budując ul. Jana Pawła II poprawiamy stan bezpieczeństwa dzieci uczęszczających do szkoły. Wiele dróg budowaliśmy etapami i nie widzę przeciwwskazań budowy tej ulicy jako II etap.
K. Lewandowski – rozmawiając na komisji doszliśmy do wniosku, że jeżeli nie będzie  partycypacji w kosztach budowy dewelopera to przerywamy inwestycję. Rozumiem, że pierwszy etap budowy ulicy jest wykonany, wykonawca jest na placu budowy. Nie wiem jak mam głosować. 
M. Zielińska – uzasadniając celowość budowy ul. Jana Pawła II poinformowała również, że ulica ta będzie docelowo połączona z ul. Kąty. Ul. Kąty będzie można dojechać do Szosy Gdańskiej bądź do Żołędowa, odciążając ul. Słoneczną. 
 A. Słysz – mówimy o kontynuacji budowy ulicy. Po analizie budżetu gminy budowa ul. Jana Pawła II wyniesie 5 mln zł, odcinek 1200 m w ciągu jednego roku, a w Maksymilianowie  ul. Polna była budowana 4 lata, a Wspólna i Ptasia etapami. Uważam, że nie powinniśmy dalej budować ul. Jana Pawła II.
A.Wiekierak - myślę, że sami staliśmy się ofiarą obietnic. Głosowaliśmy bo będzie dofinansowanie  zewnętrznych środków. Teraz okazuje się, że nie będzie dofinansowania. Wobec tego wytrasować grunt i można taką drogą uczęszczać. Kuszono nas wnioskami. Wszystko zależy od punktu przedstawienia sprawy.    
B. Polasik – patrząc na całą tą dyskusję pragnę zauważyć, że każdy mieszkaniec winien być równo traktowany i ma takie same prawa. Skoro inwestycja została rozpoczęta to winniśmy dalej kontynuować.
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek swój o zamknięcie dyskusji. Wynik głosowania był jednogłośny – za. 
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący. . Wynik głosowania był  następujący:

za -7
przeciw – 2
wstrzymało się - 4
Uchwała Nr V/34/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały  w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.
 Wynik głosowania był  następujący:

za -9
przeciw – 2
wstrzymało się - 2
Uchwała Nr V/35/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej  w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu. w Toruniu  w kwocie 1 016 000 zł na pokrycie deficytu budżetowego.

 Pożyczka zostanie przeznaczona na dofinansowanie zadania:

a) "Budowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej w miejscowości Osielsko ul. Tuberozy i ulice przyległe" - 450 000 zł,

b) "Budowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej wraz z przepompownią w ul. Jana Pawła II w miejscowości Osielsko i w ulicach przyległych - Księżycowej, Jowiszowej, Cichej, Wadowickiej" - 566 000 zł.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

 Uchwała Nr V/36/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dot. stawek dotacji przedmiotowych dla Gminnego Zakładu Komunalnego na zakup  i ustawienie betonowego kosza na śmieci o pojemności 70 litrów - 500 zł/szt.
I.Kraszkiewicz- komisja rozwoju gospodarczego wnioskuje o zakup koszy metalowych w celu ujednolicenia ponieważ kosze metalowe są już poustawiane  na naszych ulicach.

Na wniosek przewodniczącego rady, radni przyjęli autopoprawkę polegająca na wykreśleniu słowa „betonowego”.
Uchwała w drodze głosowania, z uwzględnieniem autopoprawki została przyjęta jednogłośnie – za.

 Uchwała Nr V/37/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały  w sprawie powołania Rady Społecznej przy Gminnej Przychodni w Osielsku z następującymi przedstawicielami rady gminy Konrad Cichański, Krzysztof Lewandowski i Marta Zielińska.
Uchwała w drodze głosowania  została przyjęta następującą ilością głosów:
za - 12
przeciw – 0
wstrzymał się - 1
Uchwała Nr V/38/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały  w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy. Wynik głosowania był  następujący:

za -11
przeciw – 0
wstrzymało się - 2
Uchwała Nr V/39/2013

Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia nazw ulic.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

 Uchwała Nr V/40/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały  w sprawie zmiany w uchwale Nr VII/61/2014 Rady Gminy Osielsko z dnia 12 sierpnia 2014r. w sprawie przyjęcia na rzecz gminy darowizny – gruntu położonego w Niwach. Wynik głosowania był  następujący:

za -11
przeciw – 1
wstrzymał się - 1
Uchwała Nr V/41/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie sprzedaży użytkownikowi wieczystemu w trybie bezprzetargowym prawa własności nieruchomości gruntowej.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

 Uchwała Nr V/42/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały  w sprawie zmiany statutu GOSiR.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

 Uchwała Nr V/43/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały  w sprawie  zmiany uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na   terenie gminy Osielsko.
Przewodniczący obrad przedstawił Postanowienie Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w który  pozytywnie opiniuje zmiany w Regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Osielsko.

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

 Uchwała Nr V/44/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dot. określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
 
Przedmiotowy projekt również uzyskał pozytywna opinię Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

 Uchwała Nr V/45/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.
Przewodniczący obrad przystąpił do omawiania uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  terenów mieszkalnictwa i usług Osielsko-Niemcz. Przed jego uchwaleniem muszą być rozpatrzone uwagi. Jest ich 16, każda uwaga będzie odrębnie głosowana 
i rozpatrzenie będzie  w formie uchwały.

Następnie oddał głos projektantowi planu architektowi p. Pawłowi Łukowiczowi. Pan Łukowicz przedstawił granice planu, zakres i funkcje  planu, parametry zabudowy, trasy komunikacyjne 
i tereny leśne.
W związku z brakiem pytań przewodniczący obrad przystąpił do rozpatrywania poszczególnych uwag.  
Przedstawił projekt uchwały  w sprawie  rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów mieszkalnictwa i usług Osielsko – Niemcz. Nie uwzględnić uwagi złożonej przez XXXXXXXXXXXXXXX., data wpływu uwagi 25.02.2015r. Składający uwagę wnosi o zmianę minimalnej ilości miejsc parkingowych dla zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej z „minimum 1,5 miejsca parkingowego na mieszkanie w przypadku zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej” na minimum 1 miejsce parkingowe na mieszkanie w przypadku zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej.

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.
Uchwała Nr V/46/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały  w sprawie  rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów mieszkalnictwa i usług Osielsko – Niemcz. Nie uwzględnić uwagi złożonej przez XXXXXXXXXXX., data wpływu uwagi 25.02.2015r. Składający uwagę wnosi: „Dla terenów oznaczonych symbolami E-2MW i E-3MW wnioskujemy o podniesienie dopuszczalnej wysokości zabudowy do czterech kondygnacji i maksymalnej wysokości 15,0m ...” (aktualny symbol terenów to E-2MW/U i E-3MW/U).
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr V/47/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów mieszkalnictwa i usług Osielsko – Niemcz. Nie uwzględnić uwagi złożonej przez XXXXXXXXXXXXXX., data wpływu uwagi 25.02.2015r. Składający uwagę wnosi: „Dla terenu oznaczonego symbolem E-5MN wnioskujemy odpuszczenie jako zamiennego przeznaczenia zabudowy wielorodzinnej MW o wysokości do trzech kondygnacji i 12,0m.”
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr V/48/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów mieszkalnictwa i usług Osielsko – Niemcz. Nie uwzględnić uwagi złożonej przez XXXXXXXXXXXXXX., data wpływu uwagi 25.02.2015r. Składający uwagę wnosi, aby drogi oznaczone na rysunku planu symbolami  E-KDW1, E-KDW2, E-KDW3, E-KDW4 były oznaczone jako drogi publiczne.

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr V/49/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów mieszkalnictwa i usług Osielsko – Niemcz. Nie uwzględnić uwagi złożonej przez XXXXXXXXXXXXXX data wpływu uwagi 25.02.2015r. Składający uwagę wnosi: „Wnioskujemy o alternatywną obsługę komunikacyjną terenów E-2MW, E-3MW poprzez urządzenie po jednym wjeździe z drogi E-KD-Z lub E-KD-L1 oraz alternatywną obsługę terenu E-5MN jedne wjazd z drogi E-KD-L1”. (aktualne symbole terenów to E-2MW/U i E-3MW/U).
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr V/50/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów mieszkalnictwa i usług Osielsko – Niemcz. Nie uwzględnić uwagi złożonej przez XXXXXXXXXXXXXX data wpływu uwagi 25.02.2015r. Składający uwagę wnosi: „Wnosimy o zapis o docelowym przeniesieniu napowietrznej linii elektroenergetycznej w pas ulicy Lagunowej /zobowiązanie gestora/” 

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr V/51/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów mieszkalnictwa i usług Osielsko – Niemcz. Nie uwzględnić uwagi złożonej przez XXXXXXXXXXXXX (właściciele działki nr 31/1 w Osielsku), data wpływu uwagi 27.02.2015r. Składający uwagę wnosi: „Wg projektu planu zagospodarowania terenu wynika, że ul. Stawowa nie została przedłużona do naszej posesji … Żądamy przedłużenia tej ulicy co najmniej do naszej posesji…” Uwaga dotyczy nieruchomości położonej przy ul. Stawowej, działka nr 31/1 w Osielsku. Przedmiotowa działka znajduje się w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego na terenie oznaczony na rysunku planu symbolem A-4MN.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:
za -12
przeciw – 0
wstrzymał się - 1
Uchwała Nr V/52/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów mieszkalnictwa i usług Osielsko – Niemcz.  Nie uwzględnić uwagi złożonej przez XXXXXXXXXXXXXXXX (właściciele działki nr 31/1 w Osielsku), data wpływu uwagi 27.02.2015r. Składający uwagę wnosi: „… zgłaszamy sprzeciw przeciw przeznaczeniu przy ul. Kolonijnej terenu oznaczonego symbolem A-16MN do zabudowy bliźniaczej i zabudowy domów szeregowych …”
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:

za -12
przeciw – 0
wstrzymał się - 1
Uchwała Nr V/53/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów mieszkalnictwa i usług Osielsko – Niemcz.  Nie uwzględnić uwagi złożonej przez XXXXXXXXXXXXXXXX (właściciele działki nr 31/1 w Osielsku), data wpływu uwagi 27.02.2015r. Składający uwagę wnosi: „Nie wyrażamy zgody na to, aby droga oznaczona jako A-KDW6 została przeznaczona na cel drogi niepublicznej wewnętrznej. Wnosimy o jej przekwalifikowanie jako drogę publiczną dojazdową…”
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:

za -12
przeciw – 0
wstrzymał się - 1
Uchwała Nr V/54/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów mieszkalnictwa i usług Osielsko – Niemcz.
Nie uwzględnić uwagi złożonej przez XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX (właściciele działki nr 31/1 w Osielsku), data wpływu uwagi 27.02.2015r. Składający uwagę wnoszą o zmianę przeznaczenia terenu oznaczonego na rysunku planu symbolem A-KX- ciąg pieszojezdny, na drogę publiczną dojazdową.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:

za -12
przeciw – 0
wstrzymał się - 1
Uchwała Nr V/55/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów mieszkalnictwa i usług Osielsko – Niemcz. Nie uwzględnić uwagi złożonej przez XXXXXXXXXXXXXX (właściciele działki nr 31/2 w Osielsku), data wpływu uwagi 27.02.2015r. Składający uwagę wnoszą: „… zgłaszamy sprzeciw przeciw przeznaczeniu przy ul. Kolonijnej terenu oznaczonego symbolem A16MN do zabudowy bliźniaczej i zabudowy domów szeregowych …”

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:

za -12
przeciw – 0
wstrzymał się - 1
Uchwała Nr V/56/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów mieszkalnictwa i usług Osielsko – Niemcz. Nie uwzględnić uwagi złożonej przez XXXXXXXXXXXXXXX, (właściciele działki nr 31/2 w Osielsku), data wpływu uwagi 27.02.2015r. Składający uwagę wnoszą: „Nie wyrażamy zgody na to, aby droga oznaczona jako A-KDW6 została przeznaczona na cel drogi niepublicznej wewnętrznej. Wnosimy o jej przekwalifikowanie jako drogę publiczną dojazdową…”
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:

za -12
przeciw – 0
wstrzymał się - 1
Uchwała Nr V/57/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów mieszkalnictwa i usług Osielsko – Niemcz. Nie uwzględnić uwagi złożonej przez XXXXXXXXXXXXXXXX, data wpływu uwagi 02.06.2015r. Składający uwagę wnoszą:  „…ponownie żądamy wydłużenia ul. Stawowej co najmniej do naszej posesji…”

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:

za -12
przeciw – 0
wstrzymał się - 1
Uchwała Nr V/58/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów mieszkalnictwa i usług Osielsko – Niemcz.
Nie uwzględnić uwagi złożonej przez XXXXXXXXXXXXXXX, data wpływu uwagi 02.06.2015r. Składający uwagę wnoszą:

„…zgłaszamy sprzeciw przeciw przeznaczeniu przy ul. Kolonijnej terenu oznaczonego symbolem A16MN do zabudowy bliźniaczej i zabudowy domów szeregowych…”

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:

za -12
przeciw – 0
wstrzymał się - 1
Uchwała Nr V/58/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów mieszkalnictwa i usług Osielsko – Niemcz. 
Nie uwzględnić uwagi złożonej przez XXXXXXXXXXXXXXXXX, data wpływu uwagi 02.06.2015r. Składający uwagę wnoszą:

„…nie wyrażamy zgody na to, aby droga oznaczona jako A-KDW6 została przeznaczona na cel drogi niepublicznej wewnętrznej…”

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:

za -12
przeciw – 0
wstrzymał się - 1
Uchwała Nr V/60/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów mieszkalnictwa i usług Osielsko – Niemcz.
Nie uwzględnić uwagi złożonej przez XXXXXXXXXXXXXXXX, data wpływu uwagi 02.06.2015r. Składający uwagę wnoszą:

„…wnosimy o zmianę zakwalifikowania części ul. Stawowej w Osielsku – oznaczonej symbolem A-KX – z ciągu pieszo jezdnego na drogę dojazdową publiczną… ”
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:

za -12
przeciw – 0
wstrzymał się - 1
Uchwała Nr V/61/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów mieszkalnictwa i usług Osielsko – Niemcz.
Nie uwzględnić uwagi złożonej przez XXXXXXXXXXXXXXX, data wpływu uwagi 01.06.2015r.. Składający uwagę prosi o zmianę przeznaczenia działki drogowej nr 240/17 oznaczonej na rysunku planu symbolem A-KDW9 (poprawny symbol terenu to  A-KDW5) – droga niepubliczna wewnętrzna na teren drogi publicznej dojazdowej.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:

za -12
przeciw – 0
wstrzymał się - 1
Uchwała Nr V/62/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego
 Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały  w sprawie  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  terenów mieszkalnictwa i usług Osielsko-Niemcz. Uchwała 
w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:

za -12
przeciw – 0
wstrzymał się - 1
 Uchwała Nr V/63/2015
Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.
Ad. 9 
Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje.

Głos zabrał przewodniczący obrad  - do projektów uchwał będą dołączane załączniki graficzne. W dniu wczorajszym został dosłany  projekt uchwały ze zmianami budżetu gminy. Była to sytuacja wyjątkowa z uwagi, że od posiedzenia komisji minął tydzień i doszły nowe dotacje.
 Radni  A. Matusewicz i A. Wiekierak zaaprobowali wyjaśnienia. Na pozostałe interpelacje zostanie udzielona odpowiedź pisemnie.
K. Lewandowski – komisja statutowa pracuje i w zmianie statutu  uwzględniony będzie termin czas otrzymywania materiałów na komisje.

Przewodniczący obrad poinformował, że 14 lipca br. o godz. 13.00  się spotkanie z architektem p. Łukowiczem. Przedstawiony zostanie stan zaawansowania planów zagospodarowania przestrzennego, stan prac nad studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.

Następnie o godz. 15.30  odbędzie się spotkanie  z prezesami dwóch Klubów Sportowych tj. Victoria Niemcz i GLKS Osielsko w kontekście pism, które radni otrzymali radni od  Prezesów tych klubów.

I.Kraszkiewicz zasygnalizował, aby na to spotkanie mieć wiedzę od GDDK i A o etapie prac projektowych związanych z budową S5.

Ad. 10
 Wolne wnioski i zapytania:
G. Paliwoda- przy ul. Kwiatowej w Żołędowie jest na wpół uschnięty klon, który należy wyciąć lub podciąć,
-  na skrzyżowaniu ul. Bydgoskiej i ul. Jastrzębiej,  rosnący bluszcz na ogrodzeniu ogranicza widoczność,

-   skrzyżowanie ul. Bydgoskiej z ul. Koronowską wymaga przebudowy w celu poprawy bezpieczeństwa. Przejeżdżające tiry  nie mieszczą się na skrzyżowaniu. Naczepa zachodzi na chodnik, może dojść do potrącenia przechodniów. 

A. Słysz – zapytał czy przyszły odpowiedzi na pisma złożone do kolei dot. ul. Głównej i ul. Sygnałowej.
A. Matusewicz- w związku, że trwają konsultacje nt. strategii rozwoju gminy, na własną rękę przesłałem przedsiębiorcom ankiety. Uważam, że należy zintensyfikować prace, przy tak ważnej sprawie konsultacje mają słabą promocję. Mała grupa jest w to włączona.
Sekretarz Gminy p. Domańska – konsultacje odbywają się, sołtysi są zaangażowani pobierają i roznoszą ankiety. W sołectwach są pełnione dyżury przez pracowników urzędu gminy, którzy na bieżąco udzielają wyjaśnień. Ponadto na stronie internetowej jest umieszczona interaktywna ankieta.
D. Szatkowska-Rzepka- firma DAN  nadal prowadzi produkcję pomimo kontroli Inspektoratu Ochrony Środowiska.
A.Wiekierak – zapytał o losy dokumentacji wodno-kanalizacyjnej dot. ul. Nastrojowej i ul. Spacerowej w Maksymilianowie, zakwestionowanej przez Starostwo Powiatowe. Wiem, że był problem z lokalizacją przepompowni.
Cz. Betyna – z uzyskanych informacji z referatu inwestycji przepompownia ma być usytuowana przy ul. Bukowej.
Przewodniczący obrad zamykając posiedzenie Rady podziękował wszystkim za udział.

                    Protokolant                                                  Przewodniczący obrad


                Wiesława Klimek                                            Benedykt Leszczyński
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