Protokoł Nr  VI/2015
z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Osielsko

z dnia  17 lipca  2015 roku

w sali Urzędu Stanu Cywilnego

w Osielsku 

Sesja zwołana w trybie art. 20 ust. 3 ( na wniosek wójta gminy) ustawy   z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  (t.j. Dz. U. z 2013 r. Poz. 594 ze zm.)

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy p. Benedykt Leszczyński.

Protokolant: Wiesława Klimek.

Sesja trwała od godz. 1000 do 1130.

Na 15 radnych obecnych było 15 radnych. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 

 Obecni na sesji byli również: Zastępca Wójta Gminy M. Jończyk, Skarbnik Gminy B. Nalaskowska.  

Sołtysi:  Maria Wędzińska, Czesław Betyna, Stanisław Mikulski.

Przewodniczący obrad stwierdził quorum i przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie sesji,

2. Stwierdzenie quorum,

3. Przyjęcie porządku obrad,

4. Składanie interpelacji,

5. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący,
2) w sprawie zmiany WPF,

3) w sprawie przystąpienia Gminy Osielsko do Lokalnej Grupy Działania „Trzy Doliny”,
4) w sprawie stanowiska Rady Gminy Osielsko dotyczącego uchwały Nr IX/221/15 Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 22 czerwca 2015 r. w sprawie przyjmującej uchwały w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Zalewu Koronowskiego. 
 
6. Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje,

7. Wolne wnioski i zapytania.

Ad. 3

Porządek obrad
Porządek obrad, na wniosek Wójta  został poszerzony o dodatkowy projekt uchwały Nr 4,
w drodze głosowania został przyjęty jednogłośnie – za. 
Ad. 4

Składanie interpelacji:
A.Różański – dot. skrzyżowania ul. Bałtyckiej z ul. Fregaty. Chcąc dojechać do banku BP 
i innych instytucji należy włączyć się do ruchu na ul. Szosa Gdańska i skręcić w ul. Bałtycką. Wszyscy wiemy jaki panuje ruch na ul. Szosa Gdańska. Na objazdowym posiedzeniu komisji podnosiłem tą kwestię. Dyrektor GZK oświadczył, że nie można na tym odcinku dopuścić ruchu dwukierunkowego z uwagi na wąską ul. Bałtycką, a poprzednio był tam ruch dwukierunkowy. Byłem wnioskodawcą, pisma były też od mieszkańców o warunkowe dopuszczenie jazdy pod prą ul. Bałtycką do banku i znajdujących się tam posesji. Wnoszę 
o umieszczenie tabliczki z napisem „nie dot. pojazdów dojeżdżających do posesji nr … i banku”.  

 K. Cichański – kierowałem interpelację do Powiatu i nadal nie ma reakcji. Dotyczy   ul. Kolonijnej na odcinku od ul. Jeziorańskiej do ul. Szosa Gdańska na poboczu  jest 8 dużych dziur,
- na ul. Centralnej zarwana jest studzienka na wysokości kościoła w Osielsku. Chodnik od szkoły do ul. Szosa Gdańska wymaga naprawy.
B. Polasik – w tegorocznym budżecie gminy jest wykonanie projektu i odwodnienia ul. Kossaka w Niemczu. Mieszkańcy kierują zapytania o etap prac. Wobec tego składam interpelację jaki jest  postęp prac na z ul. Kossaka.   
- na placu zabaw przy ul. Kusocińskiego w Niemczu nadal nie jest usunięta bryła betonu, która stwarza zagrożenie dla bawiących się tam dzieci. Temat ten był zgłaszany dyrektorowi GOK.
M. Zielińska – na ul. Centralnej nadal nic się nie dzieje. Chwasty rosną, nie są wykoszone.
A.Matusewicz- „Dotyczy odpowiedzi GZK na moją interpelację z dnia 16 czerwca br., w sprawie organizacji ruchu na skrzyżowaniu ulic Centralnej i Poprzecznej w Osielsku oraz odwodnienia wzdłuż ulicy Poprzecznej.

1.  Wnoszę, aby to gmina wystąpiła do Powiatu o zmianę organizacji ruchu na tym skrzyżowaniu, planując możliwie szybko dojazd do ulicy Centralnej ulicą Wiązową od Poprzecznej (obecnie to nadal – mimo planów - droga gruntowa). 

Przeprowadzony audyt dróg gminnych jednoznacznie potwierdza konieczność poprawy bezpieczeństwa w tym miejscu oraz wykonania odwodnienia. Oś ulicy Centralnej w tym miejscu jest „przełamana”, a wjazd z ulicy Poprzecznej przesłania wysoki żywopłot (lewa strona). Dodatkowo jezdnia ulicy Poprzecznej jest dużo niżej – włączmy się do ruchu pod górę! Zamontowane tam lustro nie pomaga kierowcom w ocenie sytuacji drogowej – rano i wieczorem jest zwykle zaparowane. Ulica Poprzeczna jest drogą bez chodnika, jednocześnie to częste miejsce spacerów, przejażdżek rowerowych i zabaw na deskorolkach. 

2.  Oczekuję, że doraźnie zostaną podjęte przez władze gminy działania zmierzające do likwidacji żywopłotu całkowicie zasłaniającego wjazd i wyjazd z Poprzecznej. Należy zbadać, czy rośnie on na terenie posesji czy w pasie drogowym.

3.  Nalegam, aby pilnie wykonać skarpowanie poboczy Poprzecznej, szczególnie na odcinku od Centralnej do Zacisza, w celu właściwego odwodnienia ulicy. To jeden z pierwszych wniosków radnych z oceny bezpieczeństwa na naszych drogach. Prace te mimo pisemnych deklaracji GZK nadal nie zostały podjęte, choć miały rozpocząć się w drugim tygodniu lipca. Dodatkowo należy uzupełnić ubytki skrajni jezdni  na omawianym skrzyżowaniu. Stoi tam woda „maskując” drogową pułapkę. 

4. Uważam również, że należy poprawić wszystkie ubytki asfaltu na wspomnianej ulicy związane z wykonywaniem przyłączy przez GZK. Jakość tych prac jest skandaliczna. Stawiamy wymagania innym, zacznijmy od siebie”.

Ad. 5.
 Podjęcie uchwał:
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący.

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta

Uchwała Nr VI/64/2015
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie- za.
Uchwała Nr VI/65/2015
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie w sprawie przystąpienia Gminy Osielsko do Lokalnej Grupy Działania „Trzy Doliny”. 
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr VI/66/2015
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie stanowiska Rady Gminy Osielsko dotyczącego uchwały Nr IX/221/15 Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 22 czerwca 2015 r. w sprawie przyjmującej uchwały w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Zalewu Koronowskiego. 
 
Rada Gminy Osielsko opiniuje negatywnie uchwałę Nr IX/221/15 Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 22 czerwca 2015 r.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr VI/67/2015
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego
Ad. 6

Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje:
M. Jończyk poinformowała, że odpowiedzi na złożone interpelacje zostaną udzielone na piśmie.
Ad. 7. 

Wolne wnioski i zapytania:

A.Różański – wnioskował o poprawę bezpieczeństwa i porządku na placu zabaw 
w Maksymilianowie przy ul. Ptasiej. Spożywany jest tam alkohol i panuje tam nieporządek.

K. Lachowska – w Niemczu jest lasek gminny. Jedno z drzew przechyliło się i uszkodziło płot. Zgłaszałam w referacie ochrony środowiska Urzędu Gminy.
p. Jończyk – poinformował, że pracownik urzędu p. Kurczewski ma dokonać sprawdzenia jak przebiega granica. Na czyim gruncie rośnie drzewo.  
I.Kraszkiewicz- nawiązał do przedmówcy. Wszystkie place zabaw winny być objęte monitoringiem.  Dla przykładu podał, że na Wilczu plac zabaw objęty jest monitoringiem 
i nie ma problemów.

Komisja ds. rozwoju gospodarczego opracowała algorytm kolejności budowy dróg i oczekuje stanowiska Komisji ds. rodziny.

M. Jończyk –  w tegorocznym budżecie gminy są zaplanowane  środki finansowe na zakup kamer i to zostało zrealizowane. Wystąpiliśmy z zapytaniem do firm, które obsługiwały ten monitoring z zapytaniem cenowym. Na razie zgłosiła się tylko jedna firma. Pomieszczenia mamy po straży gminnej. Wówczas monitoringiem objęte byłyby wszystkie place zabaw, szkoły i inne instytucje użyteczności publicznej.
M. Zielińska –komisja zajęła się algorytmem, zasięgnęła opinii od inspektora ds. budowy dróg. Uwagi zostaną rozesłane drogą e-mailową.
A.Matusewicz- mam wątpliwość, co do odpowiedzi na interpelacje z ostatniej sesji. Czy GZK jest sobie sam sterem i nadzorcą. Odpowiedzi, które otrzymałem z GZK przeczą temu co doświadczam od kilkunastu lat. GZK odpowiada, że drogi są równane obligatoryjnie wiosną 
i jesienią. Wykonywanie prac na telefon powinno odbywać się w sytuacjach wyjątkowych. Wiadomo, że idzie wiosna to muszą być wykonywane pewne prace. Zakład nie powinien czekać na interwencję telefoniczną. Ponadto dzwoniąc do GZK, obsługa jest bardzo miła,  odsyłają do urzędu gminy, a w urzędzie gminy do GZK.

B. Polasik – w Niemczu widać działalność GZK. Pobocza, rowy są wykoszone natomiast mam wrażenie , że zapomniano o drzewach wzdłuż ścieżek rowerowych i pieszych ciągów. Są miejsca gdzie trudno przejść czy przejechać rowerem oraz przejść matkom z wózkiem. Na ul. A. Mickiewicza dęby wrastają się w ścieżkę rowerową. Wjazd na ścieżkę od strony Niemcza do Żołędowa krzew utrudnia przejazd. Ścieżka rowerowa wzdłuż ul. Słowackiego – prawa strona krzewy również utrudniają przejazd. Tak samo jest na ul. Jeździeckiej- ścieżka górą prowadzona.
K. Lewandowski i A. Matusewicz- w celu poprawy bezpieczeństwa wnioskowali zmianę organizacji ruchu na parkingu w Osielsku. Poddano rozwadze  utworzenie  dodatkowych miejsc  parkingowych przy płocie posesji sąsiadującej z parkingiem, za oczkiem wodnym. Zmiana organizacji podyktowana jest tym, że często dochodzi do stłuczek.

 Należy wyczyścić oczko wodne , które jest zanieczyszczone m.in. butelkami itp.
 A. Matusewicz należy pomyśleć o ustawieniu toalet z uwagi na istniejące targowisko.

 K. Lewandowski – brak tabliczki z nazwą ulicy „ul. Tymiankowa” przy zjeździe z ul. Szosa Gdańska. Na łuku ul. Tymiankowej zapada się, uszkodzony jest krawężnik i zbiera się woda,
- bejsboliści oraz zarząd Klubu Dęby zgłaszają, że miała być przeprowadzona renowacja klatki do treningów na rzuty i odbijanie piłek oraz naprawa ogrodzenia boiska,
- poprosił o przyśpieszenie budowy 4 lamp oświetlenia ulicznego na ul. Wiatrakowej.

Cz. Betyna – niektórzy użytkownicy ogródków działkowych  w Maksymilianowie mają furtki i wjazdy od ul. Ogrodowej. Główny wjazd do kompleksu   jest od ul. Szkolnej.

 Czy te wjazdy od ul. Ogrodowej  są uzgodnione są z zarządcą drogi.  

Był złożony wniosek podpisany przez mieszkańców o ułożenie progów zwalniających.

D. Szatkowska-Rzepka – zapytała o etap ustaleń nt. komunikacji przez Jarużyn.

A.Różański -  pełno jest niedoróbek, kto jest odpowiedzialny. Do kogo należy dbanie o porządek np. wystające gałęzie, rosnące chwasty. Gdyby pracownik z GZK objeżdżał dziennie jedno sołectwo to wyeliminowane były by tego rodzaju uwagi.
A. Matusewicz – jako przedstawiciel przedsiębiorców rozmawiałem z Prezydentem m. Bydgoszcz p. Bruskim. Pan Prezydent wyraża gotowość spotkania się z radnymi gm. Osielsko w temacie poprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu  ul. Jeździeckiej i ul. Armii Krajowej.
Konkluzją było zaaranżowanie spotkania z Prezydentem Bydgoszczy. Prowadząc  rozmowę wywnioskowałem, że Prezydenta nie interesuje mała podmiejska gmina jaką jest Osielsko. Miasto jest zainteresowane  dojazdem do drogi S5 i wszystkie środki przeznaczane są na ten cel. Uważam, że do spotkania obu gmin winno dojść.
K. Cichański – spotkanie władz obu gmin winno odbyć się mamy wiele wspólnych tematów jak np. modernizacja ul. Bielskiej. Wypowiedź Prezydenta Bydgoszczy na łamach Gazety Pomorskiej byłą taka, że w ogóle nie interesuje go skrzyżowanie ul. Jeździeckiej z ul. Armii Krajowej. Uważam, że się myli ponieważ skrzyżowanie to leży w granicach administracyjnych Bydgoszczy.

B. Leszczyński aby spotkać się z Prezydentem Bydgoszczy musimy sprecyzować w jakim temacie ma się odbyć się spotkanie i kto ma uczestniczyć. Jako rada nie możemy wchodzić w kompetencje Wójta. Możemy wnioskować do Pani Wójt o zwiększenie tempa rozmów.
 K. Lewandowski –   z Prezydentem musimy rozmawiać, należy zaakcentować  żeby przestał opowiadać bzdury. Prezydent twierdzi się, że modernizacja skrzyżowania jest w gestii gminy Osielsko. Uważam, że nie są to jego słowa tylko są to słowa portalu internetowego. Tak naprawdę to najbardziej zainteresowanym jest i powinno być  m. Bydgoszcz z uwagi na fakt że, jest ono usytuowane graniach administracyjnych Bydgoszczy. Musimy rozmawiać,  jest to w naszym wspólnym interesie przecież obie gminy sąsiadują ze sobą i jesteśmy skazani na siebie. Trzeba dialogować chociażby w temacie komunikacji miejskiej, szukać rozwiązań. Obecnie autobus kursuje na osiedle leśne, nie rozwiązuje problemu. Może co któryś kurs, co drugi lub co trzeci wydłużyć do Rona Jagiellonów.     
Trzeba rozmawiać, spotkanie winno nastąpić władz wykonawczych,  i my jako rada możemy wspierać wykonawczą.

 B. Leszczyński- możemy rozważyć spotkanie z przewodniczącym Rady Miasta, przewodniczącym komisji. Natomiast spotkanie z Prezydentem to może odbyć pani Wójt, którą  jedynie możemy wspierać. .

K. Lewandowski w swojej wypowiedzi właśnie to stwierdziłem i uważam  dalszą dyskusję za bezzasadną i wnioskuję o jej zamknięcie. 
J. Baumgart – nawiązał do spraw  porządku na terenie gminy. Na niektórych ulicach pas drogowy jest zagospodarowany poprzez nasadzenia drzew, wykaszanie, układanie kamieni, a przy niektórych posesjach rosną chwasty.  Dla przykładu ul. Kwiatowa w Osielsku część jest wykoszona a część zarośnięta chwastami, a jest to jedna głównych naszych ulic. W uchwale Regulamin o utrzymaniu czystości i porządku w gminie Osielsko jest zawarte kto za co odpowiada. To jest nasze prawo, które stanowimy. Nasze służby drogowe winny reagować na bieżąco, a nie nasze wnioski i apele.
M. Jończyk poinformowała o bieżących zagadnieniach:
-  w ramach ZIT-u będą budowane ścieżki rowerowe. Powiat przystąpi do ich budowy. W pierwszej kolejności budowana będzie od  Bydgoszczy- przez Jarużyn do Strzelec Górnych. W drugim etapie nastąpi budowa  przy ul. Krakowskiej. Wynegocjowaliśmy budowę ścieżki od ul. Kolonijnej do ul. Leśnej w Osielsku.
Na drugim spotkaniu ZIT-u była omawiana sprawa budowy przedszkola. Została przez  ZIT   opracowana demografia. Zgłosiliśmy uwagę polegającą na uściśleniu zapisu, że funkcjonują 
u nas tylko przedszkola prywatne. Dla nas ma to bardzo duże znaczenie  przy ocenie wniosków 
-  na ogłoszony konkurs przez  gminę wpłynęła jedna oferta z PKS. W dniu dzisiejszym  swoją ofertę  dosłał MZK Bydgoszcz. Pozostali przewoźnicy  jak linia 415  czy Frbus nie złożyli ofert. Autobus PKS ma kursować z Niw do ronda Grunwaldzkiego. Kosztować będzie  nas około 10 000 złotych miesięcznie brutto oraz koszt wyprodukowania i umieszczenia reklamy na autobusach. Gmina jest na etapie finalizowania umowy z PKS-em i chce ustalić rozkład jak najwygodniejszy dla mieszkańców. W związku z tym proszę Państwa o pomoc w ustaleniu rozkładu, tak aby mieszkańcom było najwygodniej dojeżdżało się do Bydgoszczy.  
W sprawie kursowania autobusów do Jarużyna, to jestem po wstępnych rozmowach z Gminą Dobrcz. Oni też są zainteresowani  uruchomieniem linii autobusowej. Gdy pojawią się nowe informacje poinformuję Państwa.
 Przewodniczący obrad zamykając posiedzenie Rady podziękował wszystkim za udział.

                    Protokolant                                                  Przewodniczący obrad
                Wiesława Klimek                                            Benedykt Leszczyński
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