Protokoł Nr  III/2015

z sesji Rady Gminy Osielsko

z dnia  26 marca   2015 roku

w sali Urzędu Stanu Cywilnego

w Osielsku 

Sesja zwołana w trybie art. 20 ust. 3 ( na wniosek wójta gminy) ustawy   z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  (t.j. Dz. U. z 2013 r. Poz. 594 ze zm.)

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy p. Benedykt Leszczyński.

Protokolant: Wiesława Klimek.

Sesja trwała od godz. 1400 do 1600.

Na 15 radnych obecnych było 1 radnych. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 
Radni nieobecni usprawiedliwieni: A. Różański.
Spóźnił się radny 
 Obecni na sesji byli również: Wójt Gminy, Sekretarz Gminy, Skarbnik Gminy oraz dyr. GZK L. Dziamski.

Sołtysi:  Maria Wędzińska, Czesław Betyna.

 Radni powiatowi: Ż. Kaźmierczak i P. Kozłowski. Nieobecny L. Kuziak.

Przewodniczący obrad stwierdził quorum i przedstawił porządek obrad:

1.Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

5. Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania  uchwał.

6. Składanie interpelacji.

7. Zapytania do radnych powiatowych.

8. Podjęcie uchwał:   

1)  w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący, 

2)  w sprawie aktualizacji podziału gminy Osielsko  na stałe obwody głosowania,
3) w sprawie ustalenia zasad obciążania nieruchomości stanowiących własność Gminy Osielsko służebnościami przesyłu na rzecz przedsiębiorców,

4) w sprawie zmiany w uchwale Nr VII/61/2014 Rady Gminy Osielsko z dnia 12 sierpnia 2014r. 
 w sprawie przyjęcia na rzecz gminy darowizny – gruntu położonego w Niwach,

5) w sprawie zmiany uchwały w sprawie rodzajów wyróżnień i wysokości nagród dla zawodników, trenerów i działaczy,


 6) w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet dla radnych gminy Osielsko,

7)  w sprawie ustalenia zasad na jakich przysługuje dieta oraz zwrot kosztów podróży służbowych dla przewodniczących oraz członków organu wykonawczego jednostki pomocniczej,  

8) w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Osielsko.

9. Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje.
10. Wolne wnioski i zapytania.

I.Kraszkiewicz- wnioskował o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały nr 5 z uwagi na ujednolicenie zapisów. W projekcie uchwały jest zapis  „o wybitnych wynikach” natomiast w ustawie „o osiągniętych wynikach”. Komisja wnioskowała, aby projekt ten ujednolicić w zapisach i aby był zrozumiały dla wszystkich.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek radnego I. Kraszkiewicza. Wynik głosowania był następujący:

za – 9

przeciw – 0
wstrzymało się - 3

W tym miejscu obrad przybyła radna I. Ratuszna. Stan radnych 13.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie porządek obrad z uwzględnieniem przegłosowanego wniosku. Wynik głosowania był jednogłośny – za.

Ad. 4 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
Protokoł z poprzedniej sesji w drodze głosowania został przyjęty jednogłośnie – za.

Ad. 5  Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania  uchwał.– stanowi załącznik do protokołu. Sprawozdanie po wyjaśnieniach przez Wójta  Rada przyjęła przez aklamację.

W tym miejscu obrad przybył radny A. Wiekierak. Stan radnych 14.

Ad. 6  Składanie interpelacji.

K. Cichański kiedy zostanie poddany do uchwalenia plan zagospodarowania przestrzennego Osielsko-Niemcz.
Ad. 7. Zapytania do radnych powiatowych.
K. Cichański – czyszczenie ul. Kolonijnej odbyło się w ten sposób, że część piasku została odsunięta och chodnika ok. 0,5 m. Po kilku dniach samochody rozjechały piasek i znów znajduje się przy krawężniku. Odnowić znaki na ul. Centralnej oraz dokonać przeglądu znaków na innych drogach powiatowych. Wnioskował o udrożnienie drogi z Osielska do Jarużyna przez las.
M. Zielińska – przy ul. Centralnej  rów jest zarośnięty chwastami. Pas gruntu między chodnikiem, a płotem nie jest sprzątany przez właścicieli posesji gdyż jest to w gestii zarządcy drogi. Rośnie duża trawa. Trudno jest kosiarką wykosić ponieważ chodnik jest wyżej od  gruntu. Ogólnie patrząc na ul. Centralną jest ulica zaniedbana i brudną.
B. Polasik – czy było przeprowadzone badanie natężenia ruchu przy ul. Bydgoskiej w Niemczu.

Ż.Kaźmierczak –  badanie natężenia ruchu w Niemczu odbyło się i jak wynika z badania nie ma wskazań aby ustawić sygnalizację świetlną przy szkole.

Wnioski zgłoszone na dzisiejszej sesji rady gminy przedstawię dyr. Megerowi.
P. Kozłowski – wobec takiej sytuacji i w celu poprawy bezpieczeństwa uczęszczających dzieci do szkoły wnioskowałem o budowę chodnika po drugiej stronie ul. Bydgoskiej.
B. Polasik –   na posiedzeniu rady sołeckiej, w której uczestniczył przedstawiciel rodziców   wypracowaliśmy  ankietę nt. poprawy bezpieczeństwa uczęszczających dzieci do szkoły. Ankieta została rozdana rodzicom.
K. Lachowska – wnioskowała, żeby na ul. Bydgoskiej k. sklepu Polo ustawić znak ograniczenia prędkości do 40 km/h.

J. Baumgart – przedstawił taką refleksję, mówimy o czyszczeniu chodników z piasku. Zalegający piasek uzupełnia dziury  w chodnikach  zwłaszcza na ul. Centralnej.

Ad. 8. Podjęcie uchwał:   

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały    w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr III/18/2015
stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały  w sprawie aktualizacji podziału gminy Osielsko  na stałe obwody głosowania. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr III/19/2015
stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad obciążania nieruchomości stanowiących własność Gminy Osielsko służebnościami przesyłu na rzecz przedsiębiorców. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr III/20/2015
stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały   w sprawie zmiany w uchwale 
Nr VII/61/2014 Rady Gminy Osielsko z dnia 12 sierpnia 2014r. w sprawie przyjęcia na rzecz gminy darowizny – gruntu położonego w Niwach.

A. Wiekierak – zapytał czy ta droga ma szerokość 10 m?  Dokonałem wydruku z programu geodezyjnego. Droga przy skrzyżowaniu z ul. Karpacką ma 3 m szerokości, a w niektórych miejscach nawet 2 m szerokości. Ustaliliśmy parametry dróg, nie wiem jak to się ma do tych parametrów.  Grunt nie był podzielony, zacytował uchwałę z 12 sierpnia 2014 r „ Przyjąć darowiznę w postaci części działki o pow. ok. 0,0416 ha, która powstanie z podziału działki nr 142/5 położonej w obrębie ewidencyjnym Niwy”. Domniemam, że była to uchwała intencyjna, ale nadal nie rozumiem, że droga nie spełnia parametrów. Patrząc na dokumentację stwierdzam, że podział został dokonany po sierpniu 2014 r.
Wójt – poinformował, że jest to jeden z etapów regulacji tej drogi i jest to sytuacja wielowątkowa, która ciągnie się od kilku lat. Jednym z właścicieli jest Towarzystwo Chrystusowego w Poznaniu z którym bardzo długo prowadziliśmy rozmowy. Bez zgody Towarzystwa Chrystusowego nie możemy prowadzić dalszych negocjacji 
z prywatnymi właścicielami.

Przewodniczący obrad ogłosił krótką przerwę w której merytoryczny pracownik udzielił   dodatkowych wyjaśnień radnemu A. Wiekierakowi.
Po przerwie głos zabrał radny  A. Wiekierak. Jak wynika z uzyskanych informacji od pracownika miesiąc temu dokonano podziału geodezyjnego i droga nie spełnia parametrów drogi publicznej. Droga ma  szerokość jest  8 m i 9,5 m. Mogę stwierdzić, ze w niektórych sołectwach obowiązują zasady a w niektórych nie.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały   w sprawie zmiany w uchwale Nr VII/61/2014 Rady Gminy Osielsko z dnia 12 sierpnia 2014r. w sprawie przyjęcia na rzecz gminy darowizny – gruntu położonego w Niwach.

Wynik głosowania był następujący:
za – 0

przeciw – 5

wstrzymało się - 9 

Uchwała nie została podjęta.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet dla radnych gminy Osielsko. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:

za – 11
przeciw – 1
wstrzymało się - 2
Uchwała Nr III/21/2015
stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad na jakich przysługuje dieta oraz zwrot kosztów podróży służbowych dla przewodniczących oraz członków organu wykonawczego jednostki pomocniczej.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr III/22/2015
stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały  w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Osielsko.
Głos zabrała Sekretarz gminy poinformowała o zmianach w projekcie uchwały. Projekt uchwały, w porównaniu z obowiązującą  uchwałą o konsultacjach nie zawiera elementów kwestionowanych przez orzecznictwo Sądu Administracyjnego. 

Sekretarz gminy przedstawiła zmiany do projektu uchwały  które napisane są  tłustym drukiem:

- w § 3 ust. z 150 mieszkańców zmienia się na 300 mieszkańców,

-  ust. 2 pkt 2 i 3 otrzymuje brzmienie:

- „ 2) wskazanie reprezentacji mieszkańców (wnioskodawców) liczącej nie więcej niż trzy osoby do kontaktów z wójtem,

3) listę z czytelnymi podpisami mieszkańców w ilości określonej w ust. 1, zawierającą imię i nazwisko oraz miejsce zamieszkania.

- Ustęp 3. „Mieszkaniec podpisujący wniosek winien mieć możliwość zapoznania się z treścią wniosku. Na każdej stronie listy mieszkańców podpisujących wniosek musi znajdować się określenie przedmiotu konsultacji”
 W ust. 5 po słowach 7 dni od dnia podjęcia przez dopisuje się „ reprezentację wnioskodawców.
Do § 6 ust. 3 pkt 2  po słowie e-mail dopisuje się wyrazy „lub za pośrednictwem wskazanej strony internetowej”.
Pozostałe zapisy projektu uchwały nie ulegają zmianie.
 I.Kraszkiewicz – wnioskował, aby w § 3 ust. 1  pozostawić  300 mieszkańców. Sołectwa mają możliwość wypowiedzenia się na zebraniach wiejskich. Konsultacje trudniej jest wypracować dla całej gminy. To mają być poważne tematy rozwojowe.    
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek radnego I. Kraszkiewicza. Wynik głosowania był następujący:

za – 11

przeciw –  1

wstrzymało się - 2

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały, z uwzględnieniem przegłosowanego wniosku. Wynik głosowania był następujący:

za – 13
przeciw – 0
wstrzymał się - 1
Uchwała Nr III/23/2015
stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Ad. 9. Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje.

Wójt – po wyłożeniu planu Osielsko – Niemcz, zgodnie z prawem   właściciele nieruchomości mogą złożyć uwagi. Kilku właścicieli złożyło uwagi.  Niektóre uwagi zostały rozpatrzone, były to drobne wyjaśnienia. Natomiast w trzech przypadkach  są na tyle istotne, że plan musimy ponownie wyłożyć.  Po świętach  plan ponownie  zostanie wyłożony.

Radny K. Cichański przyjął wyjaśnienia przedstawione przez Wójta. 

Ad. 10. Wolne wnioski i zapytania.
Przewodniczący obrad przypomniał radnym o zbliżającym się terminie -  30 kwietnia br. składania oświadczeń majątkowych   wg. stanu na 31 grudnia 2014 r. Radni otrzymali druki oświadczeń majątkowych.

 Jeszcze w tym roku planowane jest ogłoszenie przetargu na wywóz odpadów komunalnych. Wobec tego powinniśmy przeanalizować dotychczasowe uchwały dot. gospodarki odpadami mając na uwadze zgłoszone wnioski i uwagi mieszkańców z zebrań wiejskich i nasze spostrzeżenia.
Dnia 11 kwietnia 2015 r.  w Żołędowie odbędą się  Mistrzostwa Polski Nordic Walking  
w związku z tym zapraszam chętnych do udziału. Podziękował radnym za zgłoszenie się  do reprezentacji Rady Gminy Osielsko w sztafecie.

I.Kraszkiewicz- w planie komisji rozwoju gospodarczego jest zapoznanie się z informacją 
przygotowaną przez GZK o stanie dróg gminnych. Pracownik urzędu gminy ma przygotować ramowy szkielet dróg, jeszcze w tym miesiącu. Po zapoznaniu się z tymi informacjami komisja dokona wyjazdu w teren.
Wójt –   z okazji 25-leciem samorząd planowany jest koncert w świetlicy w Maksymilianowie                                                                         dnia 16 maja br. o godz. 1600. Będą zaproszeni radni, sołtysi, którzy działali ostatnim dwudziestopięcioleciu. Dla mieszkańców wstęp jest wolny. 
M. Zielińska – zapytała o zaawansowanie  prac związanych z budową przedszkola oraz 
placu  zabaw ul. Jaskółczej w Myślęcinku.
Wójt -  odpowiedział, że w najbliższym czasie zostaną ogłoszone przetargi na budowę przedszkola jak i również placu zabaw.
B. Polasik –   sprawdzałam przejezdność ścieżek rowerowych w Niemczu i musze stwierdzić, że ich stan jest dobry prócz kilku miejsc. Wniosek kieruję do dyrektora GZK o przycięcie gałęzi. Na  ul. Mickiewicza drzewo wrasta się w chodnik, a zarazem na ścieżkę rowerową. Na ul. Słowackiego, za przystankiem  drzewo również trochę wchodzi na chodnik. Głównie chodzi mi o dąb na rogu ul. Mickiewicza a ul. Olszynki, który jest najbardziej rozrośniętym drzewem, chyba nigdy nie było nigdy przycinane.
- druga pytanie  dot. sołeckich stron internetowych. Czy nie można byłoby pomyśleć o równym szkielecie stron internetowych dla wszystkich sołectw. Wówczas można byłoby podpiąć pod stronę BIP Gminy. Tak jak  sołectwo Osielsko.
Wójt – sołectwo Osielsko stronę internetową wykonało we własnym zakresie. Pozostałym sołectwom możemy pomóc przy jej tworzeniu i następnie podpiąć pod nasz BIP. 
G. Paliwoda- wniosek skierował do dyr. GZK o częstsze równanie   ul. Augustowskiej. Odcinek tam gdzie kończy się asfalt ok. 200 m, w kierunku lasu  nawieźć  kamieniem tłuczniem. Na ostatnim zebraniu wiejskim w Żołędowie, w którym nie uczestniczyłem  była mowa o budowie ścieżki od ul. Klonowej do ul. Bydgoskiej, z czym się zgadzam. Natomiast gdy dowiedziałem się o budowie jezdni to się sprzeciwiam, bo na ul Bydgoskiej będzie musiało powstać dodatkowe skrzyżowanie.

Podziękował dyrektorowi GZK za wyrównanie ulic na osiedlu Jastrzębie. 
B. Leszczyński poinformował, że budowa pieszo-jezdni jest wnioskiem z zebrania wiejskiego w Żołędowie i nie ma potrzeby budowania dodatkowego skrzyżowania z ul. Bydgoską, bo ono już funkcjonuje. Jest to utwardzenie terenu, którym mieszkańcy uczęszczali na przystanek bądź do szkoły.
Wójt – temat budowy ścieżki nie jest zamknięty z uwagi na wniosek z zebrania wiejskiego, które wnioskowało o budowę jeszcze jezdni. Zostało zlecone wykonanie koncepcji. Kwestia bezpieczeństwa wyniknie  z koncepcji.
K. Cichański – odcinek chodnika od galerii do hotelu Millenium wymaga naprawy, w niektórych miejscach brakuje kostek.
I.Ratuszna- zapytała o etap rozmów z PKS-em w sprawie kursów do Bożenkowa. Po godz. 1900 nie ma połączenia z Bydgoszczą.
Wójt – PKS niedługo uruchamia długą linię ze Strzelec Górnych do Kobylarni. Po jej wdrożeniu PKS obiecał wznowić rozmowy w II półroczu w sprawie uruchomienia dalszych linii autobusowych.
K. Lachowska- podziękowała za naprawienie wiaty przystankowej. W celu poprawy widoczności należy  pomalować hydrant na ul. Bydgoskiej na wysokości posesji nr 11.   
M. Wędzińska – kiedy nastąpi odczyt liczników wody. Ostatni był w sierpniu ubiegłego roku.

Na ul. Palińskiego wycieka śmierdząca woda.

Wójt – odczyty wodomierzy były dwa miesiące temu.  Zobowiązał dyrektora GZK do przedstawienia wykazu osób  podłączonych do wodociągu, a nie są przyłączeniu do kanalizacji.
B. Polasik –  od 1 kwietnia br. rusza bydgoski  rower aglomeracyjny, czy będzie stacja w Niemczu k. polo. Cz. Betyna- autobus szkolny nadal nie zatrzymuje się w zatoczce z uwagi na zaparkowane tam samochody osobowe.

Wójt – w najbliższym czasie będą ustawione znaki drogowe. W I etapie uruchomienia roweru aglomeracyjnego nie ma stacji w Niemczu i Osielsku.
D. Szatkowska-Rzepka- na ul. Sołeckiej, po wyciętym drzewie pozostał pień. 
G. Paliwoda – wiele osób nie podłącza się do kanalizacji, bo ich nie stać na taki wydatek. Dlatego też może rozważyć możliwość  dofinansowania. Mieszkaniec Żołędowa (…)  odda gruz w zamian za postawienie przez gminę płotu z blachy.

Wójt – jako gmina nie mamy możliwości prawnej do budowy ogrodzenia na prywatnej posesji.
A.Matusewicz- firma organizująca wyjazd do gm. Krokowo przygotowała ofertę strategii, czy Wójt zapoznał się. 

Wójt – jaką strategię? Oczekuję od firmy oferty. Żadna oferta do mnie nie dotarła. 
A.Matusewicz- podobna sytuacja jest z firmą Haselaid w sprawie oświetlenia ledowego. Firma miała otrzymać dane do sporządzenia oferty. Podobno pytali dwa razy i nie otrzymali żadnej informacji.
Wójt – z firma ta rozmawiałem i mieli przesłać nam ofertę. Nie otrzymałem żadnego zapytania.

A.Matusewicz-otrzymałem odpowiedź na złożoną interpelację dot. pozyskanych środków unijnych. Zgłaszam możliwość otrzymania dotacji na tzw. mieszkania o charakterze wspieranym  czyli lokale socjalne. Mieszkania socjalne mają powstać w Bożenkowie. W priorytecie 6 Regionalnego Programu Obszarów  i w priorytecie 9 Funduszu Spójności 9 jest mowa o możliwości pozyskania środków na te zadania. Rozmawiałem w Urzędzie Marszałkowskim i na te cele środki można wykorzystać. Warto mieć na uwadze te zadania aby skorzystać z dofinansowania.
Wójt – tak jak już wspomniałem w swoim sprawozdaniu, zakup budynku w Bożenkowie jest pod dużym znakiem zapytania. Jednak nie znamy szczegółów oferty Funduszów z jakich możemy skorzystać na budynek w Osielsku.
W odpowiedzi, którą radny otrzymał podane są katalogi inwestycji, które zgłosiliśmy do Urzędu Marszałkowskiego. Nie jest to katalog zamknięty. Interesują nas tematy na które możemy pozyskać środki, w przeciwnym przypadku szkoda czasu pieniędzy. 
K. Lewandowski- mamy wybudowaną ładną nową szkołę w Osielsku, ale wisi nieestetyczny napis „Zespół Szkół Osielsku.

Wójt -  napis zostanie zmieniony. Ten napis wykonawca wykonał z własnej inicjatywy.
J. Baumgart- sprawa dot. wykorzystania herbu gminy  Zawiązała się nieformalna  grupa biegaczy, która utożsamia się z gminą i chcą mieć umieszczony na koszulkach herb gminy.  
W uchwale Rady Gminy mamy zapis „Użycie herbów oraz innych znaków heraldycznych przez instytucje nie będące agendami gminnymi, a zwłaszcza w celach handlowych, reklamowych i marketingowych może nastąpić tylko za zgodą Rady Gminy”. 
Wójt – z obecnego brzmienia  uchwały wynika, że jest wymagana zgody  Rady Gminy na użycie herbu gminy. Jeżeli Rada zaaprobuje zmianę uchwały: w przypadku gdy ktoś zgłosi się i chce wykorzystać herb gminy nie do celów komercyjnych lecz w celu promocji gmin, 
to nie widzę żadnych przeszkód. 
 A.Wiekierak- na rogu ul. Bydgoskiej a ul. Parkowej lampa uliczna  zapala  się i  gaśnie. Podobna sytuacja jest również w Niemczu przy ul. Bydgoskiej   za skrzyżowaniem z ul. Kopernika. Wnioskował o przycięcie gałęzi  drzewa na ul. Jagodowej na wysokości posesji nr 15 oraz usunięcia pnia po wyciętym drzewie. 
Wójt – sprawą drzew zajmie się zakład komunalny. Natomiast sprawa lamp zostanie przekazana merytorycznemu pracownikowi do którego na bieżąco należy zgłaszać wszelkie  usterki oświetleniowe.
Przewodniczący obrad zamykając posiedzenie Rady podziękował wszystkim za udział.

                    Protokolant                                                  Przewodniczący obrad
                Wiesława Klimek                                            Benedykt Leszczyński
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