Protokół Nr 14/2007
Komisji ds. rozwoju gospodarczego

w dniu 20 czerwca 2007 r.

W posiedzeniu uczestniczyli:
1. Przedstawiciele z m. Bydgoszczy:

 - Wiceprezydent Bydgoszczy - p. Wojciech Nowacki,
- Miejska Pracownia Urbanistyczna - p. Barbara Czyżewska 

-  Wydział Organizacyjny – p. Marta Estkowska.
2. Członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego 

3. Członkowie komisji ds. rodziny p. Marta Zielińska, Maria Wideł, Konrad 

 Cichański.
4. Wójt Gminy p. Wojciech Sypniewski.

Spotkanie w temacie zmiany granic gminy prowadził Przewodniczący Rady Gminy p. Benedykt Leszczyński, który przedstawił uchwałę Rady Miasta w Bydgoszczy 

Nr XI/129/07 z dnia 26 kwietnia 2006 roku w sprawie przystąpienia do procedury zmiany granic miasta Bydgoszczy i przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami.
Wójt Gminy p. Sypniewski – zabrał głos w kontekście podjętej przez Radę Miasta Bydgoszcz uchwały. Stwierdził, iż zasadne jest przekazanie Bydgoszczy gruntu w obrębie Jarużyna o pow. 2.41 ha, natomiast nie ma uzasadnienia przekazania gruntu o pow. 138.86 ha w obrębie sołectwa Bożenkowo. Jesteśmy skłonni oddać pas ziemi niezbędny do funkcjonowania ul. Smukalskiej w Bydgoszczy. 
p. Nowacki – przedstawił ogólnie zagadnienie związane z procedurą zmiany granic gmin: Białe – Błota, Sicienko i Osielsko. Zasadność dokonania tych zmian wynika z potrzeby doprowadzenia do zgodności w funkcjonowaniu terenów ze stanem faktycznym oraz zabezpieczeniu niezbędnych terenów pod rozwój infrastruktury.
p. Czyżewska przedstawiła i uzasadniła dlaczego Bydgoszcz występuje o taką powierzchnię. 

    W rejonie ul. Smukalskiej planowany przebieg granicy jest po duktach leśnych, żeby nie dzielić oddziałów leśnych. Planowana jest tam budowa kanalizacji oraz przebieg linii wysokiego napięcia i w związku z tym jest już uwzględniony stosowny pas gruntu.

L. Balbuza-Walkowska – wyraziła niezadowolenie z przekazaniu Bydgoszczy tak dużej powierzchni gminy,

A. Różański – stwierdził, że nie przemawiają do niego argumenty przedstawione przez przedstawicieli Bydgoszczy i wnioskuje o przekazanie do Bydgoszczy gruntu niezbędnego do funkcjonowania i urządzenia ul. Smukalskiej, do Jarużyna nie ma uwag,
Wójt – nawiązał do planowanej przebudowy drogi krajowej S5 i w związku z tym ruch pojazdów przeniesie się na  ul. Jeździecką. Ulica ta nie ma chodnika i brak jest komunikacji miejskiej do oddalonego bydgoskiego osiedla Podkowa. Z komunikacji mogliby skorzystać również mieszkańcy Niemcza. 

W okresie letnim bardzo dużo przybywa mieszkańców Bydgoszczy do ogrodów działkowych  mieszczących się na terenie gminy Osielsko.

Wójt podkreślił, że pierwszy raz na zasadzie partnerskiej prowadzone są rozmowy w temacie zmiany granic,
K. Cichański – ul. Parowy jest nie jest uregulowana, granica przebiega przez środek posesji

  i w związku z tym  powinniśmy podjąć stosowną uchwałę,
Wójt – w sprawie regulacji stanu prawnego ul. Parowy jest przygotowany projekt uchwały i zostanie przedstawiony na najbliższym posiedzeniu Rady Gminy,

p. Nowacki – jeżeli Osielsko wystąpi o regulację ul. Parowy to stanowisko Prezydenta Bydgoszczy będzie pozytywne. Jeżeli chodzi o ul. Jeździecką do rozważenia jest budowa chodnika w kierunku ogrodu botanicznego. Natomiast, co do komunikacji miejskiej nie mogę się jednoznacznie opowiedzieć gdyż jest to spółka, ale nie mniej jednak podejmiemy rozmowy.
K. Cichański – nawiązał do remontowanego mostu na ul. Gdańskiej gdzie cały ruch komunikacyjny przeniósł się na ul. Armii Krajowej i tam panują gigantyczne korki,

Wójt – poinformował o przedstawionej koncepcji zmiany organizacji ruchu na moście tramwajowym przy ul. Gdańskiej. Były prowadzone rozmowy w czasie, gdy przystępowano do modernizacji ul. Armii Krajowej i jednocześnie m. Bydgoszcz zamierzało remontować wiadukt przy ul. Gdańskiej. 

Propozycja nasza jest taka, żeby ruch kołowy przepuścić przez most zamiast tramwajów, natomiast tramwaje mogłyby zawracać przy stadionie „Zawiszy”. Takie rozwiązanie usprawniłoby wjazd do Bydgoszczy, obecnie jest tylko jeden od strony północnej.
Wprowadzenie ruchu przez most byłoby najoptymalniejszym rozwiązaniem. Nasze sugestie nie zostały wzięte pod uwagę.

p. Nowacki – stwierdził, że sprawę przejazdu przez most przy ul. Gdańskiej - temat jest do rozważenia,
Przewodniczący podziękował gościom za udział w dzisiejszym spotkaniu i za udzielone nam wyjaśnienia.
W dalszej części posiedzenia komisja dyskutowała nad zasadnością wprowadzenia zmiany planu zagospodarowania przestrzennego Niemcz III.

Protokolant Wiesława Klimek

Pomimo różnicy zdań komisja sprawę zmiany planu pozostawiła do rozstrzygnięcia na najbliższej sesji rady Gminy.

