Protokół Nr 30/2008  

Komisji rozwoju gospodarczego

z  dnia 17 kwietnia  2008

Obecni wg. listy obecności – stanowi załącznik do protokołu.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2.  Omówienie projektów uchwał na sesję – 24.04.2008 r..

       3.  Wolne wnioski i zapytania.

Ad. 1.

 Posiedzenie komisji otworzył jej przewodniczący p. Kazimierz Kowalkowski, który powitał

zebranych, stwierdził quorum i przedstawił porządek posiedzenia.

W posiedzeniu udział wzięło 6 członków komisji.

Ad.2. 
Skarbnik Gminy p. Nalaskowska przy udziale Kierownika Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych p. Łabuńskiego omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący z uszczegółowieniem zadań inwestycyjnych jak budowa sieci wodociągowej  w Osielsku i sieci wodociągowo-kanalizacyjnej w Niemczu i Maksymilianowie.
Radni: L. Balbuza-Walkowska i A. Różański wyrazili swoje stanowisko, że budowa sieci wodociągowo-kanalizacyjnej nie powinna być realizowana w kierunku powstałego bloku budowanego przez dewelopera. Zapytano dlaczego w pierwszej kolejności  to zadanie jest realizowane w tym kierunku. XXXX
p. Łabuński przedstawił interpretację, zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (Dz. U. z 2006 r,, Nr 123, poz. 858 ze zmianami):

„przyłącze kanalizacyjne - odcinek przewodu łączącego wewnętrzną instalację kanalizacyjną w nieruchomości odbiorcy usług z siecią kanalizacyjną, za pierwszą studzienką, licząc od strony budynku, a w przypadku jej braku do granicy nieruchomości gruntowej;


przyłącze wodociągowe - odcinek przewodu łączącego sieć wodociągową z wewnętrzną instalacją wodociągową w nieruchomości odbiorcy usług wraz z zaworem za wodomierzem głównym”.
Na tym posiedzenie komisji zakończono.

Protokolant W.Klimek

