Protokoł  

Komisji ds. rodziny

z dnia 4 maja   2016 r.

Obecni wg. listy obecności.

Porządek posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

2. Wyrażenie opinii  do projektów uchwał na sesję Rady Gminy Osielsko – 10.05.2016 r.

3 .Wolne głosy, wnioski i  zapytania .

Ad 1.

 Posiedzenie komisji otworzyła   przewodnicząca  Marta Zielińska. Po powitaniu zebranych 
 i stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia.

Ad. 2
Pani Danuta Bochenek asystent rodzinny oraz pracownik socjalny GOPS przedstawiły projekty uchwały:

- w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Osielsko na lata 2016 – 2018. Pani Bochenek przedstawiła zadania asystenta rodziny.

Komisja przyjęła projekt następującą ilością głosów:

za – 5
przeciw – 0

wstrzymał się – 1.
Do sprawozdaniem z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny na terenie Gminy Osielsko  za rok 2015 komisja  nie wniesiono uwag.

B. Paliwoda omówiła projekty uchwał:
- w sprawie zmiany w statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Osielsku,

 - zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia  zasad odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze.
B. Paliwoda - w niniejszej uchwale  określone są warunki przyznawania i odpłatności również za specjalistyczne usługi opiekuńcze świadczone w miejscu zamieszkania podopiecznych, którzy takich usług wymagają, a we własnym zakresie nie są w stanie sobie ich zapewnić. Są to w szczególności świadczenia rehabilitacyjne w miejscu zamieszkania osób potrzebujących.
Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie – za.
- w sprawie zmiany składu osobowego Rady Społecznej Gminnej Przychodni w Osielsku,
B. Paliwoda- z dniem 1 kwietnia 2016 r. weszła w życie ustawa z dnia 11 lutego 2016 r. o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci (Dz. U. z 2016 r. poz. 195), którą realizuje Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej.  Jest to wypłata zasiłków 500+. Wpłynęło 800 wniosków. W tej chwili wnioski są weryfikowane.
Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie – za.
K. Kruger omówiła projekt uchwały w sprawie ustanowienia służebności przechodu i przejazdu w Niwach.
Z wnioskiem o ustanowienie służebności przechodu i przejazdu przez działkę Nr 138 wystąpił właściciel działki nr 142/14 położonej w obrębie ewidencyjnym Niwy.  Ustanowienie wnioskowanej służebności służyć ma zapewnieniu dostępu do drogi publicznej.  Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie – za.
- w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż użytkownikowi wieczystemu nieruchomości gruntowych położonych w obrębie ewidencyjnym w Bożenkowie.
Dotychczasowy użytkownik wieczysty wystąpił z wnioskiem o wykup na własność nieruchomości będących w użytkowaniu wieczystym tj. działek nr: 365/5 oraz 365/10 położonych w obrębie ewidencyjnym Bożenkowo. 

p. J. Trzecińska omówiła projekty uchwały Nr 6)  w sprawie wykupu nieruchomości zabudowanej w Maksymilianowie. Syndyk Masy Upadłości Mango Spółki z o.o. wystąpił z propozycją kupna przez Gminę Osielsko nieruchomości zabudowanej położonej w Maksymilianowie, stanowiącej działkę nr 47/1 o pow. 0,6400 ha. Z Syndykiem Masy Upadłości Mango Spółki z o.o. wynegocjowano warunki wykupu, na okoliczność czego spisano odrębny dokument.
Wójt poinformował o  sposobie zagospodarowanie w.w. działki w przypadku jej zakupu. W budynku, byłego hotelu  można utworzyć mieszkania socjalne, planuje się utworzyć drugi punkt PSZOK-u oraz przeniesienie części Gminnego zakładu Komunalnego. Byłoby miejsce do składowania mieszanki piaskowej do zimowego utrzymania dróg. W tej chwili mieszanka składowana jest, odpłatnie  w Oddziale Zarządu Dróg Wojewódzkich w Żołędowie.
Zakupując tę działkę  możemy z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska uzyskać 85 % umorzenia, jako koszt kwalifikowany.

A.Słysz – zakwestionował pomysł utworzenia drugiego punktu PSZOK w centrum Maksymilianowa. Poddał do przeanalizowania możliwość wykonania dojazdu od strony torów kolejowych.
Projekt uchwały został przyjęty następującą ilością głosów:

za – 2
przeciw – 1

wstrzymało się – 3.
W tym miejscu obrad przybył radny J. Baumgart.
Projekt zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia i realizacji „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej” został przyjęty następującą ilością głosów:

za – 6
przeciw – 0

wstrzymał się – 1.
E. Chałubek i Z. Wideł omówili projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Osielsko. Przedstawione zostały zmiany w porównaniu z uchwałą Nr II/10/2004 z dnia 31 marca 2004 roku.
Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie – za.
 Nr 11)w sprawie współdziałania Gminy Osielsko z Miastem Bydgoszczą i Gminą Dobrcz w przedmiocie lokalnego transportu zbiorowego. Uruchomienie  linii Nr 95 z osiedla Tatrzańskiego przez Jarużyn, Strzelce Górne, Strzelce Dolne. 
Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie – za.
 Pozostałe projekty uchwał w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący i zmiany WPF Gminy Osielsko zostaną omówione na następnym posiedzeniu komisji dnia 31 maja br. o godz. 1315.
