Protokoł  
Komisji ds. rodziny
z dnia 31 maja   2016 r.

Obecni wg. listy obecności.

Porządek posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 
2. Wyrażenie opinii  do projektów uchwał na sesję Rady Gminy Osielsko dot. gospodarki odpadami.
3.   Wizja terenów pod  Punktu Zbiórki Odpadów Komunalnych w Żołędowie
4 .Wolne głosy, wnioski i  zapytania .
 
Ad 1.	
 Posiedzenie komisji otworzyła   przewodnicząca  Marta Zielińska. Po powitaniu zebranych 
 i stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia.
Ad. 2
Kierownik Referatu Ochrony Środowiska p. M. Alińska i p. E. Dzięgiel omówiły projekty uchwał:
Projekt uchwały 6) w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Osielsko. Na podstawie art. 11 ustawy z dnia 28 listopada 2014 r. o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. 2015, poz. 87) dotychczasowe akty prawa miejscowego wydane na podstawie art. 4, art. 6l, art. 6n, art. 6r ust. 3 i 4 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach zachowują moc na okres na jaki zostały wydane jednak nie dłużej niż przez 18 miesięcy od dnia wejścia w życie ww. ustawy. Powyższa ustawa weszła w życie z dniem 1 lutego 2015 r., zatem  termin  uchwalenia  przez Radę Gminy Osielsko nowego regulaminu upływa w dniu 31 lipca 2016 r.
Projekt został przyjęty  jednogłośnie –za.

Projekt uchwały 7)  w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w  zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 	

Na terenie gminy Osielsko punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych został utworzony przy ul. Jastrzębiej 62 w miejscowości Żołędowo. Utrzymaniem w/w punktu zajmuje się Gminny Zakład Komunalny z siedzibą przy ul. Jastrzębiej 62, 86-021 Żołędowo. Informacja o terminach i godzinach przyjmowania odpadów komunalnych w punkcie selektywnego zbierania odpadów komunalnych jest udostępniona na stronach internetowych Gminy Osielsko i Gminnego Zakładu Komunalnego oraz na tablicach ogłoszeń. Zgłoszenia przez właścicieli nieruchomości przypadków niewłaściwego świadczenia usług przez przedsiębiorcę odbierającego odpady komunalne od właścicieli nieruchomości lub przez prowadzącego punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych należy w pierwszej kolejności kierować do wyłonionego w przetargu wykonawcy usług, a  w przypadku dalszego niewłaściwego świadczenia usług do Urzędu Gminy Osielsko. Zgłaszanie niewłaściwego świadczenia usług powinno być dokonywane niezwłocznie: osobiście, telefonicznie, za pomocą środków komunikacji elektronicznej lub pisemnie z wykorzystaniem danych udostępnionych na stronie http://www.bip.osielsko.pl/.
Projekt został przyjęty  jednogłośnie –za.

Projekt uchwały 8) w sprawie określenia rodzajów dodatkowych usług świadczonych przez Gminę Osielsko w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 
i zagospodarowania tych odpadów.	 
Na terenie gminy Osielsko został określony sposób świadczenia w/w  usług jako: 
1) usługa odbierania odpadów komunalnych zbieranych selektywnie świadczona jest wyłącznie w workach wydawanych w Urzędzie Gminy Osielsko, po wcześniejszym dokonaniu wpłaty na numer konta Gminy Osielsko oraz okazaniu dokumentu potwierdzającego wpłatę,    w terminach zgodnych z ogłoszonym harmonogramem;
2) usługa odbierania odpadów komunalnych zbieranych nieselektywnie z pojemników  świadczona jest wyłącznie na pisemny wniosek właściciela nieruchomości, w terminach  zgodnych z ogłoszonym harmonogramem. Harmonogramy o których mowa powyżej, zostaną podane do wiadomości mieszkańców poprzez umieszczenie na stronie internetowej Gminy Osielsko oraz na tablicach ogłoszeń.

Projekt został przyjęty  następującą ilością głosów:
za-  6
przeciw – 0
wstrzymał się – 1.
Projekt uchwały 9) w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.	
Projekt został przyjęty  jednogłośnie –za.

Projekt uchwały 10)  w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
Projekt został przyjęty  jednogłośnie –za.

Następnie Komisja wraz z dyrektorem GZK p. Dziamskim  udała się w teren celem rozeznania lokalizacji drugiego PSZOK.  
Na tym posiedzenie komisji zakończono. 
