Protokoł

Komisji ds. rozwoju gospodarczego 

dnia 26 października 2015 r.

Obecni wg. listy obecności.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum,

2.  Omówienie projektów uchwał na sesję RG.

3.  Wolne głosy i wnioski

Ad 1.

 Posiedzenie komisji otworzył jej przewodniczący Ireneusz Kraszkiewicz. Po powitaniu zebranych  i stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia.

Ad. 2.
Skarbnik Gminy omówiła zwiększenia dochodów i wydatków  oraz przeniesienia między działami, rozdziałami i paragrafami. 
A.Różański – kwestionował wykonanie połączenia ulic między ul. Bydgoską a ul. Klonową.

Wójt – łącznik ten wykonywany jest na wniosek mieszkańców.



  Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

 
1)w sprawie zmiany WPF,

2)w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bydgoskiemu na realizację  

 

zadań na drogach powiatowych,

Komisja jednogłośnie,  zaopiniowała projekty uchwał.
J. Gorzycki omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości pod stację bazową telefonii komórkowej. 
Wnioskiem z dnia 19 października 2015r. spółka pod firmą „P4 SPÓŁKA 
z o.o.  z siedzibą  w Warszawie,  , zwróciła się z wnioskiem do tutejszego urzędu o dzierżawę części działki nr 76 położonej w   Niemczu  z przeznaczeniem pod stację bazową telefonii komórkowej na okres 10 lat. Wnioskowana nieruchomość jest objęta ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów mieszkalnictwa i usług Osielsko – Niemcz i jest własnością gminy. W planie tym przeznaczona jest na cele zabudowy usługowej
z dopuszczeniem sportu i rekreacji.  W najbliższym obrębie ok. 200 m nie ma żadnej zabudowy. W przyszłym roku planowane jest wykonanie płyty boiska sportowego. W przypadku  wyrażenia zgody przez radę  na postawienie wieży, to można na niej zainstalować oświetlenie boiska. W tym przypadku ustawa wyklucza konieczność wykonania raportu oddziaływania na środowisko. Wszystko rozstrzyga się na etapie pozwolenia na budowę, które wydaje Starosta. Inwestor musi spełniać wszystkie warunki związane z ochroną środowiska. 

 A.Różański – była sytuacja z wieżą w Maksymilianowie gdzie mieszkańcy protestowali. 
W centrum wsi, na środku 3 ha  gruntu wyrażamy zgodę na postawienie masztu. Powinniśmy wyjść na przeciw mieszkańców i zapytać ich o opinię, może zebrania wiejskiego, a przynajmniej rady sołeckiej. Wobec różnych opinii członków komisji, radny złożył wniosek o zasięgnięcie opinii rady sołeckiej.

Wniosek został poddany pod głosowanie. Wynik głosowania był następujący:

za – 0

przeciw – 3

wstrzymało się – 5.

Wniosek nie uzyskał akceptacji.

Wójt omówił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bydgoskiemu z przeznaczeniem na realizację zadań inwestycyjnych, remontowych 
i bieżącego utrzymania dróg powiatowych, w wysokości 900.000,00 zł.. Taką samą pomoc otrzymamy ze Starostwa. Współdziałanie dwóch samorządów pozwoli na efektywniejsze pozyskanie  środków z Urzędu Marszałkowskiego.
Wynik głosowania był następujący:

za – 6

przeciw – 0

wstrzymało się – 2.

J. Trzecińska przedstawiła wnioski:

Wnioskodawczyni dokonała podziału gruntu i wystąpiła o przekazanie na rzecz gminy drogi. Droga jest szerokości 6 m. Komisja stoi na stanowisku, że wnioskodawczyni winna dostosować  się do naszej sugestii tj. droga ma być o szerokości 10  m. 
Komisja opiniuje negatywnie- nie przejmować gruntu 6 –cio metrowego pod drogę. 
Ad. 3.
A.Matusewicz- na ul. Leśnej w Osielsku należy oznakować jeden z progów zwalniających ponadto na tej ulicy są uschnięte drzewa. Były posadzone w roku ubiegłym. W miejsce uschniętych należałoby posadzić nowe.

 Wójt – wiosną będą dokonane nowe nasadzenia.
G. Paliwoda- przy ul. Kwiatowej w Żołędowie  stoi uschnięte drzewo, które zagraża bezpieczeństwu. Wnioskował o wystąpienie do Starostwa Powiatowego o jego usunięcie.

- również wnioskował o nawiezienie kamieniem tłuczniem dróg na osiedlu Jastrzębie w Żołędowie oraz ustawienia 5 lamp.

D. Szatkowska-Rzepka wnioskowała o podcięcie gałęzi drzewa na wysokości posesji przy ul. Starowiejskiej  26 w Jarużynie.

Na tym posiedzenie komisji zakończono.

