Protokoł  
Komisji ds. rodziny
z dnia 20 czerwca  2017 r.

Obecni wg. listy obecności.

Porządek posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji.
3. Wyrażenie opinii   do projektów uchwał na sesję Rady Gminy Osielsko – 27.06.2017 r.
5 .Wolne głosy, wnioski i  zapytania.
 
Ad 1.	
 Posiedzenie komisji otworzyła   przewodnicząca  Marta Zielińska. Po powitaniu zebranych 
 i stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia.
Ad. 2.
Do protokołu z ostatniego posiedzenia komisji nie wniesiono uwag- został przyjęty.
Ad. 3.
p. E. Serbinowska i K. Leszcz-Ziółkowska  zapoznały komisje z ostatnimi zmianami, projektów uchwał, które były omawiane na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 24 maja 2017 r.
Projekt  w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów. Od 1 stycznia 2018 r. mieszkaniec otrzyma w ramach opłaty tzw. pakiet startowy 27 kolorowych worków (  w tym: 5 worków koloru niebieskiego, 5 worków koloru żółtego, 5 worków koloru zielonego i 12 worków koloru brązowego).  Worki brązowe  będą dostarczane mieszkańcom nieruchomości z częstotliwością jeden raz na pół roku.
Projekt  w sprawie określenia rodzajów dodatkowych usług świadczonych przez Gminę Osielsko w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.  
p. Serbinowska -   przyjmowaniu zużytych opon oraz odpadów budowlanych i rozbiórkowych przez punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych,  w ilości większej niż określona w odrębnej uchwale (w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług).
Wysokość cen za dodatkowe usługi:
3,00 zł brutto za każdą kolejną sztukę zużytych opon przyjętą przez PSZOK  i   30,00 zł brutto za każdą przyjętą 1 tonę odpadów budowlanych.  
Projekt  w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Osielsko.
W regulaminie został ujęty wniosek z poprzedniego posiedzenia komisji  "
4) przeterminowane leki należy: 
a) umieszczać w specjalnych pojemnikach na przeterminowane leki w wyznaczonych aptekach na terenie gminy Osielsko".
Dyrektor Gminnej Przychodnie nie wyraziła zgody na ustawienie powyższych pojemników w ośrodkach zdrowia. 
Dyskutowano nad ustawieniem pojemników na psie odchody. Koszt ich ustawienia i późniejszej eksploatacji  jest zbyt wysoki i dlatego też proponuje się ustawienie dodatkowych koszy ulicznych, z naciskiem na miejsca publiczne( place zabawi boiska sportowe). 
Kierownik Referatu GGiZP  p. Trzecińska zreferowała ko9misji następujące projekty uchwał:
- w sprawie sprostowania omyłki pisarskiej w uchwale Nr III/31/2016  Rady Gminy Osielsko z dnia 10 maja 2016 r, Jest sprostowanie oczywistej omyłki pisarskiej- wpisano omyłkowo błędną cyfrę kontrolną w oznaczeniu księgi wieczystej.
Komisja przyjęła projekt uchwały jednogłośnie-za.
- w sprawie zmiany zapisu w uchwale Nr VI/73/2016 Rady Gminy Osielsko z dnia 18 października 2016 r, Działka nr 173/48 uległa podziałowi. W wyniku podziału
z działki 173/48 wydzielone zostały działki nr173/61 o pow. 0,0225 ha i 173/62 o pow. 0,3291 ha.
Komisja przyjęła projekt uchwały jednogłośnie-za.

 - w sprawie przyjęcia na rzecz gminy darowizny gruntu położonego w Niwach. Właścicielka działki nr 161/30 o pow. 0,1125 ha położonej w Niwach, wystąpiła o nieodpłatne przekazanie na własność Gminy Osielsko przedmiotowej nieruchomości. Działka ta przylega do ulicy Giżyckiej.	 
Komisja przyjęła projekt uchwały jednogłośnie-za.

-  w sprawie przyjęcia na rzecz gminy darowizny gruntu położonego w Niwach. Właścicielka działek numer 56/33, 56/34, 56/36 i części działki nr 56/35 położonych w Niwach, wystąpiła o nieodpłatne przekazanie na własność Gminy Osielsko. Działki te stanowią przedłużenie drogi gminnej - ulicy Chochołowskiej. 
Komisja przyjęła projekt uchwały jednogłośnie-za.
-  w sprawie przyjęcia na rzecz gminy darowizny gruntów położonych w Osielsku. Właściciele działek numer 802/7 o pow. 0,1331 ha i 802/8 o pow. 0,0444 ha położonych w Osielsku, wystąpili o nieodpłatne przekazanie na własność Gminy Osielsko przedmiotowych nieruchomości. Działka nr 802/7 przylega do ulicy Kwiatowej, natomiast działka nr 802/8 stanowi jej poszerzenie. 
Komisja przyjęła projekt uchwały jednogłośnie-za.
		p. Kubicki omówił projekt uchwały w sprawie nadania statutu szkole Podstawowej w Żołędowie.
W związku ze zmianą ustroju szkolnego zgodnie z art. 129 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Przepisy wprowadzające ustawę- Prawo oświatowe.   Gimnazjum nr 1 im. Janusza Korczaka w Żołędowie z dniem 1 września 2017 r. przekształca się w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Janusza Korczaka w Żołędowie. Nowo powstałej szkole zgodnie z ustawą - Prawo oświatowe organ założycielski szkoły nadaje pierwszy statut.
A. Słysz zwrócił uwagę, że przy obecnym podziale na obwody szkolne nie jest zachowana równomierność oddziałów w szkole w Żołędowie i Maksymilianowie. W 2018 roku w SP Maksymilianowo będzie 14 klas natomiast w SP Żołędowo będzie 5 klas stało pustych. Będę dążył aby klasy VI przeszły do Żołędowa.	
M. Jończyk poinformowała gdyby rodzice wnioskowali o przejście klasy VI to możemy wskazać im obowiązek nauki szkolnej w Żołędowie. Natomiast rodzice chcą aby dzieci ukończyły szkołę podstawową w Maksymilianowie więc wbrew woli rodziców nie będziemy działać.
Komisja przyjęła projekt uchwały jednogłośnie-za.
 p. Chałubek omówiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż trzech lokali w budynku położonym w Osielsku. Lokal mieszkalny oraz lokale użytkowe znajdujące się w budynku położonym na działce nr 539/9 w Osielsku przy ul. Szosa Gdańska 17 są wolnymi lokalami - nie oddanymi w najem. W tym budynku znajduje się jeden lokal mieszkalny stanowiący własność osoby fizycznej.
18) zmieniająca uchwałę w sprawie trybu i kryteriów oceny wniosków o 	realizację  zadania  w ramach inicjatywy lokalnej. Do uchwały Rady Gminy Osielsko z 2015 roku wprowadza się zmianę następującej treści: „ realizacja zadań  w ramach inicjatywy lokalnej  obejmująca okres czasu większy niż jeden rok budżetowy ujęta jest w wykazie przedsięwzięć, który stanowi załącznik do uchwały w sprawie Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy Osielsko”. 


19) w sprawie zmiany rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi. Zmiana Rocznego programu współpracy umożliwi organizacjom udział w innych postępowaniach powadzonych na zasadach określonych w ustawie Prawo zamówień publicznych.  Konsultacje projektu uchwały prowadzone były zgodnie z uchwałą nr VII/68/10 Rady Gminy z dnia 15 października 2010 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi niektórych aktów prawa miejscowego.
Komisja przyjęła projekty uchwał   Nr 18 i Nr 19 jednogłośnie-za.
Skarbnik Gminy p. Nalaskowska omówiła projekty:
1)w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Przychodni w Osielsku.
2) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Osielsko wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2016. ”.  Komisja po zapoznaniu się ze sprawozdaniem finansowym Gminy Osielsko za rok 2016  oraz sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2016 zostało przekazane Radzie Gminy i pozytywną opinią   Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy.   Przyjęła projekt uchwały - jednogłośnie -za.	

3) w sprawie udzielenia  Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok.  Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie -za.

4) w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący:
Dokonuje się zmian w uchwale budżetowej gminy Osielsko na rok 2017 polegających na: Wojewoda Kujawsko - Pomorski  zmniejszył  plan dotacji celowych dla gminy w dziale  Administracja publiczna o kwotę  11 525,00 zł. Zmniejsza się dochody z tytułu odsetek od środków na rachunkach bankowych o 40 000,00 zł, oraz wydatki na obsługę długu zmniejsza się o 40 000,00 zł, Zmniejsza się dochody w dziale  Edukacyjna Opieka Wychowawcza o kwotę 12 800,00 zł. z powodu odstąpienia przez Gimnazjum Nr 1 w Żołędowie od organizacji obozu. Zwiększa się dochody z tytułu zwrotu świadczeń wypłaconych przez GOPS w latach ubiegłych o kwotę 7 100,00 zł i wydatki na zwrot dotacji. Zwiększa się wydatki w dziale  Gospodarka komunalna i ochrona środowiska-oświetlenie uliczne o 10 000,00 zł, z przeznaczeniem na przygotowanie i przeprowadzenie przetargu na energię elektryczną w ramach zakupu grupowego.
Na wniosek Dyrektora GOSIR dokonuje się zmian w planie dochodów i wydatków 
w dziale Kultura fizyczna na  obiekty sportowe - 45 000,00 zł z przeznaczeniem na renowację nawierzchni boiska i placu zabaw w Jarużynie Kolonia oraz 500 zł na nagrody konkursowe.
W zakresie wydatków na inwestycje:
 -budowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej zwiększa się wydatki o 210 000  zł
Po przeprowadzonym postępowaniu przetargowym zwiększa się wydatki na budowę odwodnienia w ul. Jana Pawła II w Osielsku o kwotę 145 000,00 zł. Zwiększa się wydatki na inwestycje w Urzędzie Gminy o kwotę 49 500,00 zł, w tym: zwiększa się wydatki na montaż agregatu prądotwórczego o kwotę 33 500,00 zł. Po przeprowadzonym postępowaniu przetargowym zwiększa się wydatki na zadanie - "Rozbudowa budynku komunalnego ul. Osiedlowa 1 w Bożenkowie" o 176 000,00 zł.
Komisja przyjęła projekt uchwały jednogłośnie-za.
 5)  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osielsko na lata 2017 –2025.   Skarbnik gminy poinformowała, że zmiany budżetu gminy mają odzwierciedlenie zapisu w zmianie WPF.	
Komisja przyjęła projekt uchwały jednogłośnie-za.
6) w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego wysokości  na częściowe sfinansowanie 
planowanego deficytu budżetu gminy w roku 2017.	
Komisja przyjęła projekt uchwały jednogłośnie-za.
Projekt uchwały nr 16 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bydgoskiemu na realizację zadań na drogach powiatowych z przeznaczeniem na realizację zadań inwestycyjnych, remontowych i bieżącego utrzymania dróg powiatowych w wysokości 800.000,00 zł.
Komisja przyjęła projekt uchwały jednogłośnie-za.
Na tym posiedzenie komisji zakończono.

