Protokoł  
Komisji ds. rodziny
z dnia  9 stycznia 2018 r.

Obecni wg. listy obecności.

Porządek posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji.
3.   Omówienie projektów uchwał na sesję - 16.01.2018r
4 .Wolne głosy, wnioski i  zapytania.
 
Ad 1.	
 Posiedzenie komisji otworzyła   przewodnicząca  Marta Zielińska. Po powitaniu zebranych 
 i stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia.
Ad. 2.
Do protokołu z ostatniego posiedzenia komisji nie wniesiono uwag- został przyjęty.
Ad. 3 
Kierownik Zespołu ds. Oświaty p. Kubicki zapoznał komisję z projektami:
- w sprawie regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektóre inne składniki wynagrodzenia.  
Komisja przyjęła projekt uchwały następującą ilością głosów:
za- 4
przeciw - 0
wstrzymał się - 1.
- w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych placówek wychowania przedszkolnego, dla których Gmina Osielsko jest organem rejestrującym oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania.
Z dniem 1 stycznia 2018 r. weszła w życie ustawa   o finansowaniu zadań oświatowych, która wprowadza zmiany w zakresie udzielania i rozliczania dotacji. Uchwała określa tryb udzielania i rozliczania dotacji, tryb przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania, w tym zakres danych, które powinny być zawarte we wniosku o udzielenie dotacji i w jej rozliczeniu jej wykorzystania, termin przekazania informacji o liczbie dzieci objętych wczesnym wspomaganiem rozwoju, uczniów, wychowanków lub uczestników zajęć rewalidacyjno-wychowawczych oraz termin i sposób rozliczenia wykorzystania dotacji.
 M. Zielińska wnioskowała o poinformowaniu mieszkańców ile wynosi dotacja na dziecko przebywające w przedszkolu prywatnym. Taką informację zamieścić w Panoramie Osielska, na stronie internetowej gminy.
Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie - za.
A. Słysz wnioskował o to, żeby w  ośrodku zdrowia w Maksymilianowie zainstalować   
z systemem zapowiedzi w centrali telefonicznej  tak jak jest w Gminnej Przychodni w Osielsku ( informacja który numer jesteś w kolejce). Prosił o pisemną odpowiedź .
p. Gorzycki zapoznał komisję z projektem uchwały w sprawie skargi. Do Rady Gminy Osielsko wpłynęła skarga Pana M.L .do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy na uchwałę Nr IV/57/97 z dnia 18 września 1997 r. w sprawie  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru gminy Osielsko położonego wzdłuż drogi Bydgoszcz-Gdańsk, o stwierdzenie jej nieważności oraz zasądzenie na rzecz skarżącego kosztów postępowania. Skarżący nabył działkę nr 1062 o pow. 66 m2 bez prawa zabudowy, ten zapis jest ujęty  w akcie notarialnym.	
Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie - za.

W związku   z omówieniem  projektu uchwały w sprawie  zwiększenia rocznych kosztów za łącza dla poszczególnej jednostki za prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów w Osielsku w 2018 r. Komisja ds. rodziny wnioskuje o podanie przez Starostwo Powiatowe  ilości zarejestrowanych pojazdów w poszczególnych gminach w roku ubiegłym.  
Niemniej jednak projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie - za.
Ad. 4
Komisja wnioskuje o przygotowanie projektu uchwały w terminie do 23 stycznia 2018 r.
 w sprawie wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego od klasy VII do VIII  uczniom  klasy VIa  Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Maksymilianowie w Szkole Podstawowej im. Janusza Korczaka w Żołędowie , która powstała 
z przekształcenia  Gimnazjum nr 1 im. Janusza Korczaka w Żołędowie w latach   2018/2019 -2020/2021.    
Przeniesienie uczniów następuje z dniem 1 września danego roku, a ci uczniowie   rozpoczynają naukę w klasach VII odpowiednio w latach 2018/2019  i  2019/2020.
Wnioskuję  do  Wójta Gminy o poinformowanie rodziców  klas V o  możliwości szybszego przejścia do szkoły Podstawowej w Żołędowie, w terminie do 2 lutego 2018 r.
 Ustalono, że w dniu sesji tj. 16 stycznia br. komisja zapozna się z projektem uchwały 
w  sprawie zmiany budżetu gminy Osielsko na rok bieżący.

Na tym posiedzenie komisji zakończono.
 
