PROTOKÓŁ 

Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO MIESZKAŃCÓW SOŁECTWA BOŻENKOWO 

z dnia 11 stycznia 2008r.

     Zebranie zwołano na dzień 11 stycznia 2008r. o godz. 1700 w Świetlicy w Bożenkowie.
Zebranie ogłoszono i odbyto w II terminie zgodnie z § 18 ust. 2 Statutu Sołectwa. 

     Zebranie otworzył Sołtys, pan Krzysztof Golonka i przedstawił porządek obrad. Mieszkańcy nie wnieśli zmian do porządku obrad. 

W zebraniu uczestniczyli:

Mieszkańcy – wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu,

Sekretarz Gminy – pani Maria Domańska,

Dyrektor GZK – pan Leszek Dziamski,

Przebieg zebrania
I. Informacja o założeniach projektu budżetu Gminy na 2008 rok, kierunkach polityki społecznej i gospodarczej.
Sołtys, Krzysztof Golonka oddał głos Sekretarz Gminy, Marii Domańskiej. Sekretarz wyjaśniła powód nieobecności Wójta. Poinformowała, że projekt budżetu został zgodnie z ustawą przygotowany przez Wójta do 15 listopada i przedstawiony Radzie Gminy Osielsko oraz RIO. Projekt budżetu został podany do publicznej wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej, a komisje Rady Gminy odbyły już kilka posiedzeń w sprawie budżetu i nadal pracują. Sekretarz rozpoczęła przedstawienie budżetu od podania kwot dochodów, wydatków i deficytu budżetu oraz źródła jego pokrycia – pożyczek z funduszy ochrony środowiska. Wyjaśniła, że korzystamy z tych pożyczek już od wielu lat, osiągamy efekty ekologiczne wskutek czego otrzymujemy umorzenia części pożyczki; obecnie na poziomie 30% wysokości pożyczki. Następnie przystąpiła do omawiania struktury dochodów. Przy podawaniu kwoty subwencji oświatowej (5,9 ml zł) porównała ją z kwotą planowanych wydatków na oświatę wynoszącą prawie 10 ml zł. Przedstawiła strukturę wpływów z podatków i uchwalone przez Radę Gminy stawki podatków lokalnych. Podała, jaki jest wzrost stawek podatków lokalnych w stosunku do roku ubiegłego, a jakie są stawki maksymalne ogłoszone przez ministra. Poinformowała, że nie planujemy na razie po stronie dochodów środków „unijnych” ponieważ nie zostały jeszcze ogłoszone żadne konkursy na rozwój infrastruktury, nie mamy w związku z tym żadnych promes i planowanie na tym etapie dochodów z tego tytułu jest przedwczesne. Dodała, że  nie oznacza to, iż nie planujemy pozyskania środków i zwróciła uwagę na załącznik budżetu - plan wieloletni inwestycji, w którym wskazujemy źródła pokrycia również ze środków strukturalnych. Omawiając wydatki przedstawiła strukturę wydatków inwestycyjnych oraz planowane inwestycje o znaczeniu kluczowym dla całej gminy (m.in. basen, stadion, stacja wodociągów w Niwach itd.), a następnie przedstawiła planowane inwestycje w sołectwie, a także wydatki, które dotyczą mieszkańców sołectwa, gdyż mieszkańcy korzystają z infrastruktury np. oświatowej w innych sołectwach. 

Dyskusja

· Pan Jakubowski podniósł problem dbałości przez gminę o tereny, które WAM przekazała gminie. Stwierdził, że był osobiście w tej sprawie u Wójta. Niezbędne są progi zwalniające i urządzenie placu zabaw. Wyraził niezadowolenie ze sposobu uporządkowania zieleni na tym terenie.

· Jeden z mieszkańców osiedla wyraził zdziwienie pow. wypowiedzią i stwierdził, że wniosek o uporządkowanie zieleni był podyktowany troską o bezpieczeństwo dzieci. 
· Pan Słonina stwierdził, że jest szereg spraw, które mieszkańcy osiedla mają do WAM, ale nie są to wyłącznie sprawy relacji najemca-wynajmujący. Funkcjonowanie osiedla wpływa na sołectwo chociażby w kwestiach ochrony środowiska (chodzi o gospodarkę ściekową WAM). Zapytał, czy nie można zaprosić przedstawicieli WAM na zebranie wiejskie.
· Mieszkańcy wnioskują o ograniczenie prędkości na drodze (tzw. łączniku) lub zrobienie z tej drogi deptaka.

· Jeden z mieszkańców zapytał o perspektywy wodociągu i kanalizacji w sołectwie.

· Pani Hinz zapytała o losy zajęć w świetlicy. Uważa, że zajęcia winny być również w soboty.

Odpowiedzi na zapytania i głosy w dyskusji
Sekretarz wyjaśniła, że są w projekcie budżetu środki na poprawę bezpieczeństwa, w tym na organizację ruchu na drogach. Wypowiedź Sekretarz uzupełnił dyr. Dziamski informując mieszkańców, jakie obowiązują procedury dot. oznakowania dróg (projekty, uzgodnienia itp.). W kwestii urządzania terenów przekazanych przez WAM Sekretarz wyjaśniła, że prace o charakterze porządkowym będą wykonywane. Poprosiła mieszkańców osiedla, aby porozumieli się między sobą, czego tak naprawdę oczekują. O uporządkowanie zieleni zwrócili się mieszkańcy na piśmie (duża liczba podpisów) i trudno było przypuszczać, że jest ktoś przeciwny. Gmina nie zamierza wydawać publicznych pieniędzy na wydatki „na złość mieszkańcom”. Nie są na tym terenie przewidziane wydatki inwestycyjne, ale drobne prace porządkowe z wydatków bieżących będą wykonywane. Jeszcze raz poprosiła mieszkańców osiedla, aby porozumieli się między sobą, czego oczekują. Co do zaproszenia przedstawicieli WAM na zebranie stwierdziła, że jeżeli rzeczywiście są jakieś sprawy, które dotyczą oddziaływania funkcjonowania osiedla na teren sołectwa, to nie widzi problemu, żeby sołtys zaprosił przedstawicieli WAM, inna rzecz, czy przybędą. Sołtys potwierdził tą wypowiedź.

W temacie perspektyw wodociągu i kanalizacji w sołectwie Sekretarz poinformowała, na jakim jesteśmy etapie (są w toku prace geodezyjne).

Losy zajęć w świetlicy – Sekretarz odpowiedziała, że nic jej nie wiadomo, aby te zajęcia miały być zlikwidowane. Zaproponowała spotkanie Rady Sołeckiej z dyr. GOK, aby w trybie „roboczym” sprawy funkcjonowania świetlicy omówić.

Wolne wnioski i zapytania

Pan Jakubowski zapytał, kto jest odpowiedzialny za jakość wody dostarczanej mieszkańcom. Odpowiedzi udzielił dyrektor GZK, wyjaśnił przepisy i poinformował, że mieszkańcy mają prawo oczekiwać od WAM podania informacji na temat jakości wody.

Po wyczerpaniu dyskusji zebranie zakończono.
