PROTOKÓŁ 

Z  ZEBRANIA  WIEJSKIEGO  MIESZKAŃCÓW  SOŁECTWA  JARUŻYN 

z dnia 17 września 2008r.

     Zebranie zwołano na dzień 17 września 2008r. o godz. 1730 w Świetlicy w Jarużynie.

Z uwagi na brak frekwencji w I terminie, ogłoszono II termin, w którym zebranie odbyto zgodnie z § 18 ust. 2 Statutu Sołectwa Jarużyn. 

     Zebranie otworzyła Sołtys, pani Danuta Szatkowska–Rzepka i przedstawiła porządek obrad. Mieszkańcy nie wnieśli zmian do porządku obrad, który został przyjęty jednogłośnie. 

W zebraniu uczestniczyli:

Mieszkańcy – wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu,

         Wójt Gminy Osielsko – pan Wojciech Sypniewski,

Sekretarz Gminy – pani Maria Domańska,

Dyrektor GZK – pan Leszek Dziamski,

Komendant Straży Gminnej – pan Krzysztof Lipiński.

I. Informacja o realizacji inwestycji. Wójt Przedstawił informację nt. inwestycji w Sołectwie oraz najważniejszych realizowanych na terenie gminy. Wyjaśnił, iż niestety w przypadku kilku inwestycji mamy opóźnienia w stosunku do wcześniej zakładanych terminów, gdyż na ogłoszone przetargi nie złożono żadnych ofert. Ponadto sprawy uzyskania zezwoleń, czy uzgodnień są bardzo zbiurokratyzowane, są dość długie terminy oczekiwania na dokumenty z różnych instytucji.

II. Nazewnictwo ulic. 

Sekretarz Gminy przedstawiła propozycje nazw ulic informując, iż zostały wypracowane wspólnie z panią sołtys, członkami rady sołeckiej oraz radnym, p. Juszczakiem, któremu podziękowała za duże zaangażowanie w tym temacie. Jednocześnie wyjaśniła, iż kilka nazw niestety się powtarza w innych miejscowościach, podała jakie oraz propozycje nazw. 

Wywiązała się dyskusja. 

Zgłoszono wniosek, aby zachować nazwę Kolonia dla ulicy głównej w części zwanej dotąd Jarużyn Kolonia, zamiast proponowanej Nowowiejskiej. Jedna z mieszkanek wyraziła zdanie, iż nazwa Jarużyn Kolonia funkcjonując przez wiele lat rzeczywiście kojarzy się nie tylko mieszkańcom, ale przedstawicielom różnych firm i instytucji zewnętrznych. Pan Wójt kierując się spostrzeżeniami po wprowadzeniu nazw ulic w innych naszych miejscowościach stwierdził, że nowe nazwy szybko wrastają w świadomość mieszkańców. Ostatecznie, po krótkiej dyskusji wniosek poddano pod głosowanie i większością głosów zdecydowano, aby propozycję ulicy Nowowiejskiej zmienić na ul. Kolonia.

Poddano pod głosowanie cały projekt z proponowanymi zmianami– większość – „za”.

III Środki do dyspozycji sołectwa. Pani Sołtys przypomniała, iż na poprzednim zebraniu zdecydowano, aby przeznaczyć środki na stół bilardowy do świetlicy. Stół nie został zakupiony, ale środki można by przeznaczyć na organizację zajęć dla dzieci w świetlicy również np. w przerwie między Świętami Bożego Narodzenia, a Nowym Rokiem. Ponadto są jeszcze wydatki związane ze sprawami bieżącymi i promocją sołectwa (150, zł koszulki dla zawodników).

Mieszkańcy zaaprobowali powyższe. 

IV Wnioski i zapytania

· Mieszkańcy poddają w wątpliwość sens potencjalnego wyrażania zgody na przejście po gruntach prywatnych z instalacjami na teren gminy Dobrcz. Uważają, że to nie służy mieszkańcom Jarużyna. Wójt poinformował o propozycji MWiK na temat utworzenia podmiotu, który miałby się zajmować działalnością zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków na obszarze gmin powiatu bydgoskiego. Ponadto stwierdził, że nasze gminne inwestycje staramy się budować w gruntach komunalnych o ile jest taka możliwość i szerokość pasa drogowego na to pozwala. Należy przypuszczać, że inwestor nie uzyskał zgody, bądź spóźnił się z uzgodnieniami z zarządcą dróg powiatowych przed modernizacją tej drogi.

· Członek RS, p. Kaszewski zapytał, czy zmiana lokalizacji przystanku dla dzieci jest stała, czy czasowa. Dyr. GZK odpowiedział, że czasowa.

· Jedna z mieszkanek zwróciła uwagę na zaśmiecanie lasów, wskazała, w którym miejscu zauważyła podrzucone nieczystości i poinformowała, iż zgłaszała tą sprawę Policji w Fordonie, ale chyba brak reakcji. Podrzucanie śmieci pod pojemniki do zbiorki odpadów segregowanych poprzez wyrzucanie worków z jadącego samochodu zauważyła tez inna mieszkanka. Wójt poinformował, że takie sprawy trzeba zgłaszać naszej Straży Gminnej. Głos zabrał Komendant Lipiński. Zwrócił uwagę, aby mieszkańcy nie ryzykowali interwencją osobistą, ale jeżeli spostrzegą spisali numer rejestracyjny pojazdu i podali Straży Gminnej. Jeżeli nie ma dyżuru, to można się nagrać na skrzynkę odbiorczą. Poinformował, że po zawartości odpadów można niekiedy ustalić sprawców, którzy są karani i zobowiązani do uprzątnięcia. Możliwość ustalenia sprawcy po numerze rejestracyjnym będzie tym bardziej skuteczna.

· Radny, pan Juszczak zwrócił uwagę na potrzebę edukacji nt. postępowania z odpadami od najmłodszych lat, „ale musimy stworzyć ku temu warunki np. poprzez ustawienie koszy na przystankach itp.”.
· O głos poprosiła Sekretarz Domańska, która poinformowała mieszkańców o Programie Rozwoju Obszarów Wiejskich i potrzebie opracowania Planu Odnowy Sołectwa. Jednocześnie zapewniła, że pracownicy Urzędu udzielą pomocy i przekażą dane, które będą niezbędne do analizy zasobów. 

· Jeden z mieszkańców zwrócił uwagę, że przystanki są teraz w zbyt dużej odległości od siebie, a przecież kiedyś na wniosek był ustanowiony dodatkowy przystanek. Wójt i dyr. GZK wyjaśnili, że każdy przewoźnik indywidualnie ustala przystanki z odpowiednim zarządem drogi i nie można się kierować lokalizacją z przeszłości. 

· Wniosek wszystkich mieszkańców - wnioskują o budowę chodnika wzdłuż drogi powiatowej w Jarużynie. Mieszkańcy doceniają prace Starostwa Powiatowego, które poprawiły przejezdność drogi, ale ilość pojazdów nadal rośnie i sprawa bezpieczeństwa pieszych jest nadal nierozwiązana.
Po wyczerpaniu dyskusji zebranie zakończono.

