PROTOKÓŁ Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO 
MIESZKAŃCÓW SOŁECTWA MAKSYMILIANOWO

z dnia 20 czerwca 2008 r.

Zebranie zwołano na dzień 20 czerwca 2008 r. o godz. 18:00 w lokalu Szkoły.

Zebranie nie mogło rozpocząć się w I terminie z powodu braku frekwencji.
Ogłoszono II termin zebrania na godz. 18:30,  zgodnie ze statutem sołectwa.

Obecni na zebraniu:

Sekretarz Gminy – pani Maria Domańska,
Dyr. GZK – pan Leszek Dziamski,
Komendant Straży Gminnej – pan Krzysztof Lipiński,
Mieszkańcy  - wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu.

W oczekiwaniu na II termin Sołtys, pan Czesław Betyna przedstawił ogólnie informację o prowadzonych inwestycjach na  terenie Sołectwa. 

· Drogi – ulica  Polna drugi etap i ulica Agrestowa i Malinowa pieszo jezdnia – termin zakończenia przewidziany jest na 29 sierpnia 2008 r.

· Kanalizacja i wodociągi – Firma „ WIMAR” przystąpiła do realizacji inwestycji.

· Chodnik – ulica Główna oraz Szkolna.

· Oświetlenie – są zaległości z ubiegłego roku w oświetleniu ulicy Leśnej i Koronowskiej. 

Przebieg zebrania  (II termin)
Sołtys powitał wszystkich zebranych i podał porządek obrad.

1) Prowadzone inwestycje, odnowa wsi.

2) Podział środków finansowych sołectwa.

3) Wolne wnioski.

Nie zgłoszono zmian do porządku obrad.

Głos zabrała Sekretarz Gminy, pani Maria Domańska, która uzupełniła informację Sołtysa o prowadzonych inwestycjach w sołectwie. Zostały podane terminy wykonania oraz wartości poszczególnych zadań. Poinformowała mieszkańców, iż wszystkie informacje o wynikach przetargów są dostępne dla każdego w BIP. Stwierdziła, iż urząd stara się zamieszczać w Internecie jak najwięcej informacji publicznych i zachęciła mieszkańców do korzystania z BIP. Następnie Sekretarz przedstawiła, jaki jest cel opracowania planu odnowy i rozwoju miejscowości. Została podana procedura uchwalenia i zatwierdzenia planu. Zaproponowano w związku z tym, aby propozycje przedsięwzięć zgłaszać do sołtysa i RS do 15 lipca.
Zadawane pytania, dyskusja :

· Pani Kolmajer zapytała dlaczego ulica Polna nie została zrobiona do końca. Pani Sekretarz odpowiedziała, że na zebraniu wiejskim w grudniu ubiegłego roku była podana informacja, że będzie realizowana najprawdopodobniej tylko jej część, a wykonany odcinek został na zebraniu z inicjatywy radnego p. Kowalkowskiego przegłosowany i  taka była wówczas wola  mieszkańców.
· Oświetlenie uliczne -  ul. Klonowa i Jagodowa – złożenie projektu do końca czerwca, a otwarcie ofert 3 lipca 2008 r.

· Świetlica wiejska oraz plac zabaw przy świetlicy – pytania zadało kilku mieszkańców, część wątpi, czy się tej inwestycji doczeka. Sekretarz wyjaśniła, że inwestycja budowy świetlicy jest ujęta w wieloletnim planie inwestycyjnym będącym integralną częścią budżetu. W bieżącym roku są przewidziane środki na opracowania koncepcyjno-projektowe.  Poinformowała, że  jest szansa ubiegania się o środki w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” na ten cel i dlatego trzeba opracować plan odnowy i rozwoju miejscowości, o którym dzisiaj mówiliśmy. Jeszcze raz powtórzyła, co wcześniej ustalono, że mieszkańcy sołectwa mają możliwość określenia swoich potrzeb i zgłaszania propozycji Sołtysowi  i Radzie Sołeckiej do dnia 15 lipca 2008 r.

· Padło pytanie z Sali, dlaczego kanalizacja na ulicy Wiśniowej prowadzona jest w „szczerym polu” a nie  na części zamieszkałej? Pan Dyr. Dziamski odpowiedział, że kanalizacja budowana jest na podstawie koncepcji, która ustalana jest dużo wcześniej. Mieszkańcy zamieszkałej części ulicy Wiśniowej wyrazili rozczarowanie tym, że odcinek ten nie został objęty inwestycją skanalizowania. Z toku dyskusji wynikało, że zapoznając się z projektem i treścią budżetu byli przekonani, że to właśnie ten odcinek będzie realizowany.
· pan Kubiak zadał pytanie dotyczące zaopatrzenia w wodę na ulicy Wiśniowej. Od dłuższego czasu leci brudna woda a także jest małe ciśnienie wody. Pan Dyr. Dziamski wyjaśnił, iż mamy okres letni i awarie się zdarzają, ale na dzień dzisiejszy nie mamy problemu z dostarczaniem wody. Przez 1,5 miesiąca nie brakuje wody, mimo suszy.

· Poruszono sprawy komunikacji- brak połączeń  między miejscowościami, brak dojazdu do Urzędu i POLO a także brak dojazdu do Maksymilianowa po godzinie 13:00 z Bydgoszczy- prośba o przywrócenie kursów. Pani Sekretarz wyjaśnia, że PKS  i przewoźnicy kierują się opłacalnością linii. 

· Pani Słomska - słup oświetleniowy  na ulicy Topolowej który stoi na prywatnej posesji nie daje żadnego oświetlenia ponieważ jest zarośnięty już od blisko 2 lat.   

Wnioski do Komendanta Straży Gminnej pana Krzysztofa Lipińskiego –  generalnie, brak wniosków.

- Przy cmentarzu stoją pojemniki do segregacji odpadów  a wokół nich „ hałdy” śmieci.

· Pan Chmielewski Konrad zadał pytanie czy pojemniki do segregacji śmieci mogłyby być opróżniane częściej ponieważ są przepełnione.
Sekretarz wyjaśniła, że w okresie letnim są częściej opróżniane, ale niekiedy trudno przewidzieć częstotliwość zapełniania, a ponadto wielu nie przestrzega właściwej segregacji.
Podział środków finansowych będących do dyspozycji sołectwa Maksymilianowo. 

Sołtys, pan Czesław Betyna przedstawił propozycję  wypracowanych wspólnie z radą sołecką podziału środków:

- Koło Gospodyń Wiejskich - 750 zł, 

- Seniorzy - 750 zł,

- Gminna Spółka Wodna 500 zł, 

- pozostałe środki przeznaczyć na plac zabaw przy szkole.

Pan Słysz Arkadiusz zaproponował aby środki  proponowane dla GSW zostały przeznaczone na kosze uliczne co poprawiłoby porządek na ulicy Szkolnej. 
Powyższe propozycje poddano pod głosowanie. Mieszkańcy jednogłośnie przegłosowali „ za” propozycję podziału środków ze zmianą zgłoszoną przez pana Słysz ( 500 zł nie na GSW a na kosze uliczne ).

Zapytania i wnioski

· Pan Piesik - poinformował o braku tablicy z nazwą ulicy na Szkolnej – stoi tylko słupek.
· Jeden z mieszkańców wnioskuje o słup oświetleniowy na ulicy Poziomkowej. Sołtys, pan Betyna poinformował, że inwestycja ta nie jest ujęta w budżecie na 2008 r.
· Pan Kubiak – na ulicy Warsztatowej zostały powyrywane słupki odblaskowe, winno się je odtworzyć.
· Pan Wszołek  wnioskuje o sieć wodnokanalizacyjną na ulicy Bluszczowej ( ok. 200 mb).
Sekretarz wyjaśniła, że co do wniosków inwestycyjnych, nie może składać obietnic, iż zadania nie ujęte w tegorocznym budżecie, a obecnie wnioskowane będą wprowadzone w br. do realizacji. Z uwagi na sytuację ogólną na rynku usług, koszty realizacji inwestycji znacznie wzrosły i nie możemy raczej liczyć na oszczędności po atrakcyjnych dla nas ofertach przetargowych, jak w ubiegłych latach. Przypomniała, że wnioski do przyszłorocznego budżetu, można składać do 15 września.

Sekretarz poinformowała również, że od 1 lipca nastąpi zmiana godzin pracy Urzędu Gminy i wyjaśniła przyczyny.
