PROTOKÓŁ Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO MIESZKAŃCÓW 
SOŁECTWA MAKSYMILIANOWO 

z dnia 19 grudnia 2007r.
     Zebranie zwołano na dzień 19 grudnia 2007r. o godz. 1800 w lokalu Szkoły.
     Zebranie nie mogło rozpocząć się w I terminie. Na 10% uprawnionych do głosowania mieszkańców , w I terminie, wg listy obecności było 47 osób.  

Ogłoszono II termin zebrania na godz. 1830 zgodnie ze statutem sołectwa.

W oczekiwaniu na II termin Wójt odpowiadał na pytania mieszkańców dot. bieżących spraw.

Obecni na zebraniu:

Wójt Gminy – pan Wojciech Sypniewski,

Dyr. GZK – pan Leszek Dziamski,

Sekretarz Gminy – pani Maria Domańska,

Mieszkańcy – wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu.

Przebieg zebrania
Sołtys powitał wszystkich zebranych i podał porządek obrad.
O głos poprosił mieszkaniec pan Bogdan Kowalkowski i zaproponował, żeby w porządku obrad pamiętać o punkcie dotyczącym przedstawienia realizacji wniosków z poprzednich zebrań.

Wobec powyższego, głos zabrał Sołtys, pan Czesław Betyna i przypomniał, jakie były wypracowane i składane wnioski odnośnie inwestycji i podał stopień ich realizacji.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy i przedstawił projekt budżetu na 2008 rok. Omawiając dochody Wójt zwrócił uwagę na wysokość subwencji oświatowej i porównał ją z planowanymi wydatkami, jakie gmina zamierza ponieść na oświatę. Przedstawił strukturę wpływów z podatków i uchwalone przez Radę Gminy stawki podatków lokalnych. 

Omawiając wydatki Wójt przedstawił planowane inwestycje o znaczeniu kluczowym dla całej gminy (m.in. basen, stadion, stacja wodociągów w Niwach itd.), a następnie planowane inwestycje w sołectwie Maksymilianowo.

W tym miejscu zabrał głos Sołtys i przedstawił, jakie Rada Sołecka złożyła wnioski do budżetu na 2008 r. 

Dyskusja nad budżetem

· Sołtys zapytał o świetlicę. Wójt odpowiedział, że jak powstanie koncepcja, to na pewno mieszkańcy zostaną z nią zapoznani.

· Padło pytanie z sali nt. z czego będą wykonywane ulice. Wójt odpowiedział, że planuje się ulice na osiedlach mieszkaniowych wykonywać z kostki brukowej. Pozwoli to na lepsze odtworzenie nawierzchni, jeżeli zaistnieje konieczność wykonania jakiegoś przyłącza itp.

· B. Kowalkowski zwrócił uwagę, że każda podwyżka podatków (nawet niewielka) to obniżenie stopy życiowej dla emerytów, którzy stanowią znaczna część naszych mieszkańców. Co do inwestycji, to uważa, że regulacje gruntów pod inwestycje powinny być robione z dużym wyprzedzeniem, aby osiągnąć korzystniejszą cenę, a w przypadku wydatków na oznakowania dróg, ma wątpliwości co do ilości i wielkości znaków.

Wójt odpowiedział na powyższe, że osoby o niskich dochodach zawsze mogą złożyć wniosek o rozłożenie należności na raty, czy umorzenie w skrajnych przypadkach, natomiast zwrócił uwagę, że oczekiwania mieszkańców w kwestii realizacji inwestycji (w tym regulacji gruntów) mają pokrycie w dochodach w dużej mierze z podatków. Wypowiedź w kwestii oznakowania dróg uzupełnił dyr. Dziamski informując, że projekty oznakowania muszą być zgodne z przepisami prawa i nie jest możliwe ustawianie oznakowania wbrew przepisom rozporządzenia w sprawie znaków i sygnałów drogowych.

· Pan Marian Kowalkowski zapytał, czy inwestycje będą wykonywane tylko ze środków z naszego budżetu,” a obiecane przez rząd inne środki?”. Wójt wyjaśnił, jak na dzisiaj przedstawia się sytuacja ze środkami pomocowymi (tzw. unijnymi) i na co realnie możemy liczyć.

· Pan Wiatr zwrócił uwagę, że nie zdają egzaminu spowalniające progi gumowe. Co do psów (ściągalności opłat) uważa, że jest to pole do aktywności straży gminnej. W kwestii progów zwalniających Wójt odpowiedział, że będziemy odstępować od progów gumowych i wykonywać je z kostki i jednocześnie poprosił o dużą rozwagę w formułowaniu wniosków o progi, gdyż obowiązujące przepisy nie pozwalają na funkcjonowanie komunikacji zbiorowej na drogach, gdzie są progi zwalniające.

· Pan B. Kowalkowski uważa, że dochody z opłat za psy są znikome, a ten podatek jest niesprawiedliwy uzależniając zwolnienia od tego, czy ktoś ma gospodarstwo, czy ma tej ziemi nieco mniej. Uważa, że tego podatku nie powinno być. Wójt odpowiedział, że można się częściowo zgodzić ze zdaniem p. Kowalkowskiego, ale trzeba też wziąć pod uwagę, że zwolnienia ustawowe są niezależne od władz lokalnych oraz to, że ponosimy wydatki np. na bezpańskie psy i Rada Gminy uznała, aby nie pozbawiać gminnego budżetu dochodów z tego tytułu.

· Pan Kazimierz Kowalkowski stwierdził, że co do planów kanalizacji nie ma uwag. Jako radny będzie głosował nad budżetem i w związku z tym chce uzyskać opinie mieszkańców w kilku kwestiach, które w dyskusji na dzisiejszym zebraniu budzą kontrowersje lub mieszkańcy mają różne zdania. 

· Sprawa świetlicy wiejskiej – uważa, że mieszkańcy tak dużej miejscowości mają prawo oczekiwać, aby w przyszłorocznym budżecie znalazły się środki nie tylko na koncepcję, ale również na projekt świetlicy. Prosi sołtysa, aby poddać tą kwestię pod głosowanie.

· Sprawa ul. Polnej. Dobrze byłoby wykonać całą ulicę, ale jeżeli nie starczy środków, to który odcinek wybrać?

Sołtys poddał powyższe wnioski pod głosowanie, wyniki przedstawiają się następująco:

· Aby w przyszłorocznym budżecie zaplanować środki nie tylko na koncepcję, ale również na projekt świetlicy – mieszkańcy jednogłośnie „za”.

· Jeżeli nie starczy środków na cała ul. Polną, to który odcinek wybrać?

- Od Topolowej do rowu – 19 mieszkańców „za”,

- od Ogrodowej do Topolowej – 13 mieszkańców „za”.

Większą potrzebę realizację odcinka od Topolowej do rowu mieszkańcy argumentują fatalnym stanem tego odcinka, zwłaszcza po opadach deszczu. 

· Ponadto poruszano sprawy komunikacji – braku połączeń między miejscowościami, brak możliwości dojazdu do Urzędu, do POLO . Wójt wyjaśnił, że przewoźnicy kierują się bezwzględnie opłacalnością linii, rozmawiał z kilkoma i mimo wstępnych obietnic żaden nie chciał zaryzykować uruchomienia komunikacji wewnątrzgminnej.

Sprawy kanalizacji i opłat adiacenckich

Obowiązujące przepisy odnośnie opłat adiacenckich wyjaśniała na podstawie ustawy o gospodarce nieruchomościami Sekretarz Gminy, Maria Domańska.

Mieszkańcy zadawali szereg pytań. Na pytania natury ogólnej udzielono odpowiedzi w oparciu o przepisy (dot. podstawy szacowania przez uprawnionego rzeczoznawcę, procedury administracyjnej, możliwości zapoznawania się z operatem, wnoszenia uwag, możliwości rozkładania opłaty na raty itp.), a w sprawach indywidualnych proszono o kontakt z merytorycznym pracownikiem UG.

Zapytania i wnioski 

· Padło z sali pytanie o termin podłączenia przepompowni. Wójt odpowiedział, że „nie będzie wymyślał terminów”, te które dotąd podawał wynikały z ustnych informacji Energetyki i nie były dotrzymywane. Jeżeli otrzyma wiadomość pisemną niezwłocznie powiadomi sołtysa.

· Kilku mieszkańców wnioskuje o lampę na ul. Poziomkowej. Udzielono odpowiedzi, że o lampach będą zapadały decyzje z udziałem sołtysów.
· Pani Słomska – lampa przy płocie szkolnym na ul. Topolowej nie spełnia swojego zadania, gdyż jest zarośnięta brzózkami.
· Pani Malinowska

- Ludzie wyrzucają śmieci pod płot. Dobrze byłoby dostawić kosz na śmieci,

- od ul. Szkolnej jest bardzo wąski wjazd. Prosi o uregulowanie dojazdu, zwróciła się o kupno. Wójt odpowiedział, że sprawa jest badana.

· Jeden z mieszkańców - Ul. Bluszczowa jest nieprzejezdna. Dobrze byłoby wykonać teraz sieć wod.-kan. w tej ulicy, przed jej urządzeniem, aby uniknąć potem dodatkowych kosztów odtworzenia nawierzchni. 

