PROTOKÓŁ

Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO MIESZKAŃCÓW SOŁECTWA MAKSYMILIANOWO

18 grudnia 2006r.

     Zebranie zwołał Wójt Gminy Osielsko w związku z upływem kadencji sołtysa i rady sołeckiej, na podstawie § 22 ust.1 Statutu Sołectwa Maksymilianowo.
Zebranie zwołano na dzień 18 grudnia 2006r. o godz. 1730 w Szkole Podstawowej w Maksymilianowie.
     Zebranie w I terminie nie mogło się odbyć ze względu na brak wymaganej frekwencji 1/10 uprawnionych do głosowania mieszkańców. Liczba uprawnionych do głosowania wynosi 1058 mieszkańców, a w I terminie, wg. listy obecności było 51. Dotychczasowy sołtys otworzył zebranie, przedstawił wymogi formalne i dokonał zamknięcia zebrania w I terminie.

Zgodnie z § 23 ust. 2  Statutu Sołectwa Maksymilianowo zebranie w II terminie mogło się odbyć przy min 3% frekwencji, po upływie 30 min., zgodnie z § 18 ust.2 Statutu.
     Zebranie w II terminie otworzył o godz. 1800 dotychczasowy Sołtys, pan Czesław Betyna witając mieszkańców i przybyłych gości. 

W zebraniu uczestniczyli:

Mieszkańcy – wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu,

Wójt Gminy – pan Wojciech Sypniewski,

Przewodniczący Rady Gminy – pan Benedykt Leszczyński,

Sekretarz Gminy – pani Maria Domańska,

Dyrektor GZK – pan Leszek Dziamski,

Strażnicy gminni (w początkowej fazie zebrania), którzy wobec braku pytań do Straży, udali się pełnić służbę.

Zgodnie z § 23 ust.1 Statutu Sołectwa mieszkańcy dokonali wyboru przewodniczącego zebrania wyborczego. Jednogłośnie został wybrany pan Benedykt Leszczyński Przewodniczący Rady Gminy.

Pan Leszczyński przedstawił porządek obrad i zapytał mieszkańców, czy chcą wnieść do porządku obrad jakieś zmiany. Propozycji zmian nie wniesiono, porządek obrad przyjęto jednogłośnie. Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
     Sołtys przedstawił mieszkańcom sprawozdanie z działalności za minioną kadencję oraz podziękował za dotychczasową współpracę. Treść sprawozdania stanowi załącznik nr 3 do sprawozdania.
Przewodniczący obrad, pan Leszczyński przedstawił mieszkańcom zasady przeprowadzenia wyborów sołtysa i rady sołeckiej. Przystąpiono do wyboru komisji skrutacyjnej. Do komisji zgłoszono następujących kandydatów:

- Józef Olejnik,

- Czesław Malinowski

- Edmund Komorowski.

Skład komisji skrutacyjnej mieszkańcy przyjęli jednogłośnie. Komisja wybrała spośród siebie przewodniczącego, pana Józefa Olejnik.

Następnie przystąpiono do zgłaszania kandydatów na sołtysa. Zgłoszono jednego kandydata, pana Czesława Betynę. Przegłosowano jednogłośnie zamknięcie listy kandydatów.

Przewodniczący obrad przedstawił następnie, iż zgodnie z § 14 ust.1 Statutu, w skład rady sołeckiej może wchodzić od 5 do 7 osób i należy zdecydować, jaka ma być liczebność rady sołeckiej. Po krótkiej dyskusji przegłosowano, że skład rady sołeckiej ma wynosić 6 osób.

Zgłoszono następujących kandydatów do rady sołeckiej:

1)  Wiatr Krzysztof,

2)  Świątkowska Sylwia,

3)  Krygiel Maria,

4)  Chmielewski Konrad,

5)  Tadrowski Zdzisław,

6)  Rosiak Bronisław,

7)  Kowalkowski Marian,

8)  Ławrywianiec Dariusz,

9) Olejnik Alicja.

     Mieszkańcy przegłosowali zamknięcie listy kandydatów i komisja skrutacyjna przystąpiła do przygotowania kart wyborczych do tajnego głosowania. Tajne głosowanie wynika z art.  36 ustawy o samorządzie gminnym. 

W momencie przystępowania do głosowania na liście obecności było 52 mieszkańców.

Mieszkańcy oddawali głosy do urny na sali obrad.

Po zakończeniu głosowania komisja skrutacyjna przystąpiła do obliczania głosów i ustalenia wyników wyborów. Po zakończeniu prac i sporządzeniu protokołów, przewodniczący komisji, pan Olejnik ogłosił wyniki.

Sołtysem został wybrany pan Czesław Betyna uzyskując 49 głosów za, 1 przeciw, 1 wstrzymujący się i 1 głos nieważny. Protokół komisji skrutacyjnej z przeprowadzonego tajnego głosowania na sołtysa stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Na członków rady sołeckiej zostali wybrani:
1) Wiatr Krzysztof –  44 głosy,

2)  Świątkowska Sylwia –  39 głosów,

3)  Krygiel Maria –  34 głosy,

4)  Chmielewski Konrad –  29 głosów,

5)  Tadrowski Zdzisław –  31 głosów,

6)  Rosiak Bronisław –  29 głosów.

     Na 52 mieszkańców głosowało 51, w tym oddano 3 głosy nieważne. Protokół komisji skrutacyjnej z przeprowadzonego tajnego głosowania wyboru rady sołeckiej stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
     Wybranemu sołtysowi i członkom rady sołeckiej Wójt i Przewodniczący Rady Gminy złożyli gratulacje z okazji wyboru życząc jednocześnie dobrej i owocnej pracy na rzecz sołectwa.

     Wójt Gminy przedstawił projekt budżetu na 2007r. Omawiając strukturę dochodów gminy Wójt poinformował, że nie wzrosną podatki lokalne. Omawiając wydatki Wójt zwrócił szczególną uwagę na planowane zadania w sołectwie Maksymilianowo. Przypomniał, jakie inwestycje są w toku i będą kontynuowane w przyszłym roku, w tym te inwestycje, których realizacja uległa opóźnieniu z powodu braku wykonawców (np. kanalizacja w Maksymilianowie i Żołędowie). Przedstawił stan zaawansowania robót realizowanych w cyklu 2006/2007 oraz jakie udało się pozyskać środki zewnętrzne na realizacje inwestycji, w tym środki ZPORR. Wójt omówił też, co jest przyczyną opóźnienia budowy chodnika przy ulicy Koronowskiej (wygórowane wymogi Zarządu Dróg Wojewódzkich, co do przełożenia istniejących mediów i odtworzenia nawierzchni drogi).

Dyskusja nad projektem budżetu:

     Pan K. Kowalkowski – co dalej z ulicą Topolową?

                                        - czy są w budżecie zaplanowane środki na świetlicę wiejską (chodzi o budynek, który odzyskamy wiosną 2007r. po upływie terminu dzierżawy).

     Pan Chmielewski Konrad -  Trzeba doprowadzić do porządku ul. Główną, należałoby ją poszerzyć.

     Pan Chmielewski Adam – Co z ulicą Ugorową? Co do budynków komunalnych na cele mieszkaniowe, czy nie warto przejąć opuszczonego budynku kolejowego?

Wójt udzielił odpowiedzi na pytania dot. planowanych inwestycji, wyjaśnił, że po pracach kanalizacyjnych zawsze następuje uporządkowanie pasa drogowego natomiast, co do budynku kolejowego, to nie możemy o nim decydować, nie jest to nasza własność.

     Pan Piesik – na ul. Szkolnej trzeba założyć lampę. Poruszył też sprawę cmentarza poniemieckiego. Wójt udzielił odpowiedzi na obie sprawy.

     Kilku mieszkańców wypowiadało się nt. przyszłości budynku po byłym przedszkolu. Pan Sumara stwierdził, że trzeba też pomyśleć o dobrym zaplanowaniu terenu koło przyszłej świetlicy, np. pomyśleć o urządzeniu kortu tenisowego. Pan Przewodniczący Leszczyński poddał pod rozwagę, czy może dobrze byłoby, aby gospodarzem była organizacja pozarządowa (np. Caritas), która może mieć duże możliwości pozyskania środków unijnych. Pan Rosiak wyraził zdanie, że powinna to być świetlica, jak inne w gminie. Pan Konrad Chmielewski stwierdził, że na ten temat zebranie już się wypowiadało. Ma być świetlica funkcjonująca na podobnych zasadach, jak w pozostałych wsiach, służąca wszystkim mieszkańcom.

Wniosek Zebrania – zabezpieczyć w budżecie środki na koncepcję świetlicy.

Przewodniczący obrad zwrócił się do mieszkańców z pytaniem, jak opiniują projekt budżetu na 2007r. Mieszkańcy, przy założeniu, że ich wnioski będą zrealizowane, jednogłośnie wydali opinię pozytywną.

Wolne wnioski i zapytania


Na początku tej części zebrania Sołtys, pan Betyna podziękował mieszkańcom za zaufanie.

Wójt poinformował mieszkańców, że od stycznia będą trochę mniejsze opłaty za wodę i ścieki. Zostały zatwierdzone nowe taryfy.
- Pan Chmielewski Adam - Czy jest u nas potrzebna nocna sprzedaż alkoholu? Jest alkohol spożywany pod sklepem, są potrzebne częstsze kontrole.

- Pan Rosiak Bronisław – Straż powinna szybciej interweniować. Strażnicy odbierający telefon winni się każdorazowo przedstawiać.

Wójt – Proszę Państwa, byli na początku Zebrania strażnicy, dlaczego Państwo wówczas nie zgłosiliście tych uwag? Z mojego rozeznania wynika, że nasza Straż reaguje bardzo szybko, podczas patroli okolice sklepów są też kontrolowane, ale przekażę Państwa uwagi Komendantowi. 
- Pan Jaźwiński – na nowym osiedlu nie możemy wyegzekwować normalnych dostaw energii elektrycznej, funkcjonujemy na „prądzie budowlanym”. Czy gmina pomoże w uporządkowaniu tej sytuacji? Jakie były plany, czy gmina uwzględnia w planach zagospodarowania grunty pod infrastrukturę energetyczną? 

Wójt odpowiedział, jak przebiega procedura przygotowywania mpzp (w tym uzgodnienia energetyczne) oraz jakie były nasze dotychczasowe działania w przedmiocie przeznaczania gruntów pod infrastrukturę energetyczną. Wyjaśnił, iż ENEA tłumaczy opóźnienie inwestycji brakiem środków. 

Pan Jaźwiński w imieniu swoim i pozostałych przyszłych mieszkańców prosi Wójta o interwencję w tej sprawie.

Pan Piesik – przybywa nowych dróg, a czy Gmina zawsze wywiązuje się z płatności wobec byłych właścicieli gruntów pod tymi drogami?

Wójt poinformował, jakie są procedury regulacji gruntów pod drogi publiczne i wyjaśnił jednocześnie, że każdy przypadek jest rozpatrywany indywidualnie z właścicielem lub jego pełnomocnikiem i nie jest możliwe debatowanie na ten temat na zebraniu.

Pan Kujawa – progi zwalniające na ul. Szkolnej powodują drgania, co nie jest bez wpływu na sąsiednie budynki. W imieniu własnym i sąsiadów wnioskuje o rozważenie innej jakości progów (z kostki).
Pan Cz. Betyna – Należy dokonać „wyprostowania” ul. Ptasiej i wykonać przepust przez rów melioracyjny. Wójt – winno to być w 2007r. wykonane ze środków bieżących na utrzymanie dróg.
Pan Cegielski Jarosław – Ze względu na bezpieczeństwo ruchu należałoby wnioskować o oznakowanie linią ciągłą drogi wojewódzkiej w odpowiednich miejscach i odpowiednie oznakowanie skrzyżowań z drogami podporządkowanymi. Podobnie pan Betyna – powinna być dla bezpieczeństwa ciągła linia przy wyjeździe z ulic podporządkowanych (Ustronie oraz Podgórnej) w drogę wojewódzką.
Pan K. Kowalkowski – czy jest szansa na przywrócenie komunikacji PKS?

Wójt – jest szansa, ale o jej przyszłości będzie zapewne decydowała rentowność kursów. 
Na zakończenie zebrania Pan Przewodniczący i Wójt złożyli mieszkańcom życzenia świąteczne i noworoczne.
