PROTOKÓŁ

Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO MIESZKAŃCÓW SOŁECTWA  NIEMCZ
z dnia 5 lipca 2007r.

Zebranie zwołano na dzień 5 lipca 2007r. o godz. 1800 w lokalu Szkoły Podstawowej w Niemczu.
Z uwagi na brak wymaganej frekwencji 10% uprawnionych mieszkańców w I terminie, co wynika z uchwały Rady Gminy Osielsko w sprawie zasad przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami, ogłoszono II termin zebrania na godz. 1830.

Zebranie w II terminie otworzył sołtys, pan Ryszard Paternoga.
W zebraniu uczestniczyli:

Mieszkańcy – wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu,

Wójt Gminy – pan Wojciech Sypniewski,

Przewodniczący Rady Gminy – pan Benedykt Leszczyński,

Sekretarz Gminy – pani Maria Domańska,

Pracownik UG – pan Janusz Gorzycki.

Ponadto, radni Powiatu Bydgoskiego:

- Pani Alicja Witowska-Araszkiewicz – Wiceprzewodnicząca Rady, członek Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Polityki Społecznej,
- Pan Włodzimierz Nekanda-Trepka – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, członek Komisji Komunikacji i Bezpieczeństwa Publicznego

oraz radny miasta Bydgoszcz – Pan Robert Sych.
I. Konsultacje w sprawie zmiany granic gminy
Wójt przedstawił przedmiot konsultacji – zakres proponowanych zmian w oparciu o podjęte uchwały Rady Gminy Osielsko Nr IV/40/07 i Nr IV/41/07 z dnia 26 czerwca 2007r. 
Obszary będące przedmiotem uchwał zostały pokazane na mapie. Wójt przypomniał, jaki był zakres zmian zaproponowany przez władze Bydgoszczy w roku ubiegłym (duży obszar w Bożenkowie, nieadekwatny do potrzeb regulacji ulicy Smukalskiej). Ubiegłoroczna uchwała miasta była dla gminy zaskoczeniem. Sposób, w jaki zostaliśmy potraktowani nie był zgodny z zasadami partnerstwa, jakie winny cechować poczynania sąsiednich gmin. Zrelacjonował mieszkańcom, że przygotowanie obecnych wersji uchwał było poprzedzone roboczymi spotkaniami z Wiceprezydentem Nowackim i merytorycznymi urzędnikami miasta. Stwierdził, że obecne propozycje miasta są dosyć logiczne, ale nie zamierza sugerować mieszkańcom, jaką mają wyrazić opinię. Obszar dot. Bożenkowa nie jest mały. Władze miasta tłumaczą, że pomniejszenie tego obszaru nie jest możliwe, trzeba byłoby bowiem dzielić działki leśne. 

Dyskusja:

· Mieszkańcy zadawali pytania, jakie gmina poniesie straty w wyniku pomniejszenia obszaru na rzecz miasta oraz co można w zamian wynegocjować. Głosy w tej kwestii zabierali prof. Araszkiewicz oraz pan M. Adamek.

· Wójt wyjaśnił, że w aspekcie dochodów podatkowych będzie to „śladowy”, w zasadzie żaden uszczerbek. Regulacja przebiegów dróg służąca danej gminie jest konieczna i dotyczy również regulacji z naszej inicjatywy ulicy Parowy, i to możemy uzyskać niejako w zamian, aby poprawić warunki życia naszym mieszkańcom w tym rejonie. Jeszcze raz podkreślił, że styl w jakim zaproponowano nam obecną wersję zmiany był przyzwoity. Ponadto przypomniał, że mamy z miastem porozumienie w sprawie gospodarki ściekowej i poinformował, że ostatnio nastąpił ze strony miasta akt dobrej woli, i otrzymaliśmy upust do ceny zrzutu ścieków. Dobrze byłoby, aby  współpraca z miastem Bydgoszcz odbywała się na zasadach partnerstwa. Mieszkańcy zostali poinformowani o poruszanych z władzami miasta problemach, np. budowie chodnika przy ul. Jeździeckiej, przystosowaniu wiaduktu tramwajowego do ruchu kołowego na ul. Gdańskiej.
Przystąpiono do głosowania.

1) Poddano pod głosowanie propozycję zmiany granic na podstawie uchwały Rady Gminy Osielsko Nr IV/40/07 z dnia 26 czerwca 2007r. w związku z przystąpieniem Rady Miasta Bydgoszczy uchwałą Nr XI/129/07 z dnia 26 kwietnia 2007r. do procedury zmiany granic miasta Bydgoszczy polegającej na włączeniu do granic miasta Bydgoszczy części obszarów gmin Białe Błota, Sicienko i Osielsko.
Przeprowadzono głosowanie jawne. Wyniki głosowania:

- za zmianą granic pozytywnie opowiedziało się 27 mieszkańców,

- przeciwko – 1,

- wstrzymało się od głosu – 2

2) Poddano pod głosowanie propozycję zmiany granic na podstawie uchwały Rady Gminy Osielsko Nr IV/41/07 z dnia 26 czerwca 2007r. w sprawie przystąpienia do procedury zmiany granic gminy Osielsko polegającej na włączeniu do granic gminy Osielsko części obszarów miasta Bydgoszczy.

Przeprowadzono głosowanie jawne. Mieszkańcy jednogłośnie opowiedzieli się za zmianą granic. Głosowało 31 mieszkańców. 

Wójt przypomniał, że mieszkańcy, którzy nie uczestniczyli w dzisiejszym zebraniu mogą jeszcze wyrazić swoje stanowisko nt. zmiany granic w konsultacjach w formie ankiet 6 i 9 lipca od  godz. 17 do 19.

Sprawy bieżące, wolne wnioski i zapytania
· Pan Różański powrócił do tematu skutków zamknięcia wiaduktu na ul. Gdańskiej. Roboty mogą potrwać ok. 2 lat, a przystosowanie do ruchu kołowego wiaduktu tramwajowego nie jest trudne.

· Mieszkańcy jednogłośnie opowiedzieli się za tym, aby czynić starania o otwarcie wiaduktu tramwajowego dla ruchu kołowego oraz budowę chodnika przy ul. Jeździeckiej.

· Wójt zwrócił się do radnego, pana Sycha, aby poparł w Radzie Miasta realizację tego pomysłu. Wójt podkreślił, że zdajemy sobie sprawę, iż miasto ma sporo wydatków ale należałoby rozważyć to przedsięwzięcie w kontekście zabezpieczenia infrastruktury ułatwiającej reagowanie w przypadku zagrożeń. Może być utrudnione działanie służb ratownictwa w przypadku katastrofy na ul. Armii Krajowej, trzeba też pamiętać o zagrożeniu pożarowym obszarów leśnych.  

· Radny Sych zauważył, że w przyszłym roku będą w Bydgoszczy mistrzostwa Europy w lekkiej atletyce i raczej wykluczone jest wydłużanie czasu tej inwestycji ale porozmawia z Wiceprezydentem Nowackim natomiast w sprawie ul. Jeździeckiej (budowy chodnika i udrożnienia kanalizacji deszczowej) złoży interpelację. 

· Sekretarz Gminy zaapelowała do mieszkańców o niezwlekanie z wymianą dowodów osobistych. Poinformowała, jakie dokumenty należy złożyć.

· Pan Janusz Winiarski uważa, że należy zamontować lustro na skrzyżowaniu ulic Olimpijczyków ze Szukalską. Zaobserwował kilka niebezpiecznych sytuacji, gdzie mogło dojść do poważnych wypadków i jego zdaniem poprawienie widoczności za pomocą lustra może zapobiec tragedii. 

· Pan Winiarski poruszył również sprawę wydłużenia linii komunikacji zbiorowej. Występuje „wymiana” pasażerów. Nie tylko mieszkańcy Niemcza dojeżdżają do Bydgoszczy. Są mieszkańcy Bydgoszczy dojeżdżający do pracy na teren naszej gminy, ich liczba wzrasta i przedłużenie linii nie powinno już być nierentowne.

· Radny Sych odpowiedział, że zgłosi ten temat.

· Pan Kuziak poruszył sprawę niebezpieczeństwa w ruchu, jakie powodują „rajdy” quadów na drogach w Niemczu. Poinformował, że próbowano rozmawiać z kierowcami ale nie odniosło to żadnego rezultatu. Inni mieszkańcy również uważają, że to jest bardzo istotny problem, jest za mało kontroli służb straży gminnej i policji. Mieszkańcy zwracali też uwagę na fakt, że zagrożenia w ruchu stwarzają nieletni kierowcy skuterów, dzieci mieszkańców. 

· Wójt przypomniał, jakie były efekty akcji przeprowadzonej przez straż gminną z pożyczonym fotoradarem. Jednocześnie poinformował, że nie ma na dzisiaj decyzji, aby po zmianie przepisów zwiększających kompetencje SG zakupić fotoradar. Są wątpliwości , czy  3-osobowa obsada SG podoła wykonywaniu wszystkich zadań do których powołaliśmy tą formację, gdyż „obróbka” zdjęć i dokumentów z pomiarów jest czasochłonna.

· Pan Winiarski i inni mieszkańcy, a także Wójt stwierdzili, że trzeba się przestać wstydzić zwracania uwagi nieletnim i innym użytkownikom drogi stwarzającym zagrożenie – niekiedy sąsiadom i rodzicom nieletnich. Być może presja sąsiedzka i konsekwencja w reagowaniu na niepożądane zjawiska, zaczną odnosić rezultaty. 

· Przewodniczący RG, pan Benedykt Leszczyński poinformował, że myślimy o monitoringu zagrożonych miejsc publicznych. Zaczynamy od monitoringu szkół. Pojawiają się oferty firm oferujących usługi kamer przenośnych i będziemy w przyszłości rozważać podejmowanie rozwiązań, które poprawią bezpieczeństwo.

