PROTOKÓŁ

Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO MIESZKAŃCÓW SOŁECTWA  NIEMCZ
z dnia 14 stycznia 2008r.

Zebranie zwołano na dzień 14 stycznia 2008r. o godz. 1730 w lokalu Szkoły Podstawowej w Niemczu.
Z uwagi na brak wymaganej frekwencji 10% uprawnionych mieszkańców w I terminie, co wynika ze Statutu Sołectwa Niemcz, ogłoszono II termin zebrania na godz. 1800.

W oczekiwaniu na II termin, Kierownik Posterunku Policji w Osielsku oraz Komendant Straży Gminnej przedstawili ogólnie najistotniejsze sprawy z zakresu bezpieczeństwa. Udzielali również odpowiedzi na zapytania mieszkańców. Państwo Winiarscy poruszyli kwestię bezpieczeństwa drogowego na skrzyżowaniu ul. Olimpijczyków ze Szukalską. Uważają, że Policja winna pomóc w doprowadzeniu do poprawy bezpieczeństwa i wskazania potrzeby zainstalowania lustra. Pracownik UG odpowiedział, że będzie w br. opracowywany projekt na modernizację ul. Smukalskiej wraz z projektem organizacji ruchu i nie widzi przeszkód w założeniu lustra w br., jeżeli projekt będzie takie rozwiązanie przewidywał.

Zebranie w II terminie otworzył sołtys, Ryszard Paternoga.

W zebraniu uczestniczyli:

Mieszkańcy – wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu,

Sekretarz Gminy – Maria Domańska,

Dyrektor GZK – Leszek Dziamski,

Pracownik UG – Tomasz Rzepa,

Komendant SG – Krzysztof Lipiński,

Kierownik Posterunku Policji w Osielsku – Roman Polatowski,

Radni wybrani w okręgu nr 5 (Niemcz), a także radny wybrany w okręgu nr 4 (Jarużyn)

Ponadto, radni Powiatu Bydgoskiego:

- Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu, członek Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Polityki Społecznej - Alicja Witowska-Araszkiewicz,
– Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, członek Komisji Komunikacji i Bezpieczeństwa Publicznego- Pan Włodzimierz Nekanda -Trepka.

Przebieg zebrania
Sołtys przedstawił porządek zebrania. Punkt dot. przedstawienia projektu budżetu został w porządku poprzedzony sprawozdaniami z działalności sołtysa, pana Ryszarda Paternoga oraz radnej Lucyny Walkowskiej-Balbuza i radnego Andrzeja Różańskiego.

Porządku obrad nie poddawano pod głosowanie.
Po złożeniu ww. sprawozdań Sołtys oddał głos Sekretarz Gminy w celu przedstawienia projektu budżetu na 2008r.

Sekretarz wyjaśniła powód nieobecności Wójta. Poinformowała, że projekt budżetu został zgodnie z ustawą przygotowany przez Wójta do 15 listopada i przedstawiony Radzie Gminy Osielsko oraz RIO. Projekt budżetu został udostępniony w Biuletynie Informacji Publicznej, a komisje Rady Gminy odbyły już kilka posiedzeń w sprawie budżetu. Sekretarz rozpoczęła przedstawienie budżetu od podania kwot dochodów, wydatków i deficytu budżetu oraz źródła jego pokrycia – pożyczek z funduszy ochrony środowiska. Wyjaśniła, że korzystamy z tych pożyczek już od wielu lat, osiągamy efekty ekologiczne wskutek czego otrzymujemy umorzenia części pożyczki; obecnie na poziomie 30% wysokości pożyczki. Następnie przystąpiła do omawiania struktury dochodów (str. 2 budżetu). Przy podawaniu kwoty subwencji oświatowej (5,9 ml zł) porównała ją z kwotą wydatków na oświatę wynoszącą prawie 10 ml zł. Dalsze przedstawianie budżetu Sołtys przerwał stwierdzając, że ta część nikogo tu raczej nie interesuje. Interesują mieszkańców inwestycje, jakie są w Niemczu zaplanowane do realizacji. Sekretarz odpowiedziała, że nie widzi problemu, dostosuje się do życzeń mieszkańców, co do formy przedstawiania budżetu. Poinformowała, że inwestycje przedstawi pan mgr inż. Rzepa, a w dalszej części, jeżeli mieszkańcy będą mieli pytania do treści budżetu, będzie udzielała wyjaśnień.  Pan Rzepa przedstawił wydatki inwestycyjne w sołectwie.

Dyskusja
· Pani Lucyna Walkowska-Balbuza wyraziła dezaprobatę w kwestii kierunku prowadzenia zaplanowanych sieci kanalizacyjnych, stwierdziła, że nie otrzymała na komisji przekonywujących wyjaśnień, dlaczego buduje się sieci „w pole”, kto złożył wniosek na te sieci oraz, że dla sołectwa przewidziano zbyt mało inwestycji drogowych.

· Pani Joanna Winiarska poinformowała mieszkańców o swoim wystąpieniu w imieniu rady rodziców na sesji Rady Gminy Osielsko w dniu 21 grudnia 2007r. gdzie przedstawiła prognozy wzrostu ilości mieszkańców i uczniów w szkole. Uważa, że nie jest realizowany zrównoważony rozwój gminy, który Wójt deklarował obejmując kolejną kadencję. Budowa szkoły w Niemczu jest niezbędna, a nie podejmuje się działań w tej sprawie.

· Pani Lucyna Walkowska-Balbuza również nie zgadza się z rzekomym zrównoważonym rozwojem. W ubiegłym roku wybudowano za ogromne środki gimnazjum w Osielsku, a nie tylko Osielsko ma potrzeby. 

· Pan Albin Strączek stwierdził, że inwestycji drogowych jest w Niemczu za mało i że jest rażąca dysproporcja między Niemczem – plan ok. 700mb, a Osielskiem – ponad 2 km. Kwestę ww. dysproporcji przedstawił, jako zarzut pod adresem Wójta i stwierdził, że Sekretarz Gminy, która dzisiaj Wójta reprezentuje nie jest w stanie tego wyjaśnić, ani logicznie uzasadnić.

· Z sali padały głosy popierające pow. wystąpienie. Jedna z mieszkanek stwierdziła, że ma znajomych w Osielsku i tam zainwestowanie w drogi jest bardzo wysokie w stosunku do Niemcza.

· Pani Witowska-Araszkiewicz stwierdziła, że nie wszyscy radni z Niemcza dbają jednakowo o interes Niemcza, bo trzeci radny (radna) wychodzi często z sesji i nie bierze udziału w głosowaniach nad istotnymi sprawami dla Niemcza.

· Pan Dariusz Bakuła uważa, że gmina ma zbyt konserwatywne podejście do zadłużenia. Można by przeznaczyć na inwestycje jeszcze większe środki.

· Pan Lech Mikulski odnosząc się do sprawozdań i wystąpień radnych stwierdził, że nie wiedzą, co mówią. Wójt jako organ wykonawczy jest niewłaściwym adresatem ich zarzutów. „Co Rada Gminy uchwali, to Wójt zrobi”. Pan Mikulski wyraził poparcie dla rady rodziców w kwestii wniosku o poprawę warunków lokalowych szkoły. W kwestii dróg wnioskuje, aby w pierwszej kolejności utwardzać drogi „przejazdowe” służące większej części mieszkańców, a dopiero potem uliczki na osiedlach.

· Z Sali padło pytanie nt. zmiany planu Niemcz III w kontekście sprawozdania radnych, że jest on hamowany. Ponadto pani Lucyna Walkowska-Balbuza odwołując się do uczestnictwa w konferencji w Wyższej Szkole Gospodarki stwierdziła, że tam wyraźnie podkreślano aspekt społeczny i dopuszczenie mieszanych funkcji w planie, w tym również w przedmiocie nadmiernego lokowania dużych podmiotów gospodarczych  jest niezgodne z aspektem społecznym.

Odpowiedzi Sekretarz Gminy do zapytań i głosów w dyskusji
Co do zarzutów dysproporcji stwierdziła, że jeżeli mielibyśmy rozpatrywać jakieś proporcje w wydatkach inwestycyjnych miedzy Osielskiem, a Niemczem w stosunku do liczby mieszkańców w ostatnich latach, to w wielu przypadkach okazałoby się, że to Osielsko jest „pokrzywdzone”. W br. jest w Niemczu mniej na drogi, ale na kanalizację ok. 54% wszystkich środków na kanalizację w gminie. Natomiast tak nie można analizować wydatków i na gminę trzeba patrzeć, jak na jeden organizm. Odnosząc się do wniosku pana Mikulskiego stwierdziła, że to jest sedno sprawy; nie miejsce inwestycji, ale analiza, komu służy. W Osielsku jest wiele dróg, które służą mieszkańcom innych sołectw. Np. ulica Leśna ma bardzo duże natężenie ruchu, bo stanowi skrót do Fordonu dla mieszkańców prawie całej gminy, a gimnazjum jest nie tylko dla Osielska. Co do zarzutu niezrównoważonego rozwoju stwierdziła, że ten zarzut padał często w innych sołectwach w kontekście zdania ich mieszkańców o zaniedbywaniu tych sołectw i nadmiernego inwestowania w Niemczu. W kwestii prac nad budżetem (zarzut nie uzyskania wyjaśnień na  komisji) stwierdziła, że nikt z Urzędu nie limituje prac komisji, ani nie blokuje wyjaśnień, a wyniki głosowania radnych nad uchwałami na sesjach są dostępne w Biuletynie Informacji Publicznej. W kwestii konserwatywnego podejścia do zadłużenia Sekretarz odesłała do projektu budżetu (zał. nr 16), gdzie relacja zadłużenia do dochodów w 2008r. będzie już ponad 36%, a jeżeli chodzi o dalsze lata, to trzeba wziąć pod uwagę plan wieloletni inwestycji. Na dzisiaj nie wiadomo, na jakie środki „unijne” będziemy mogli liczyć, nie zostały jeszcze ogłoszone konkursy i być może, aby zrealizować te zadania trzeba będzie zaciągać pożyczki. Co do szkoły stwierdziła, że nikt nie twierdzi, ze nie ma problemu. W wyniku ogromnego popytu na działki wskutek  likwidacji ulgi budowlanej i jednoczesnej małej podaży gruntów oferowanych przez inne gminy (w tym Bydgoszcz), nasza gmina zaludnia się w szybszym tempie, niż zakładało to nasze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Wójt prosił przekazać mieszkańcom, że sprawa była dyskutowana na komisjach i wprowadzi autopoprawkę dot. opracowania projektu szkoły, ale trzeba wziąć pod uwagę, że czas prac projektowych szkoły jest niewątpliwie dłuższy, niż przy obiektach prywatnych (domach). Co do zarzutu spowalniania prac nad wykonaniem uchwały zmiany planu Niemcz III wyjaśniła, że uchwała jest wykonywana równolegle z wykonywaniem pozostałych, wcześniejszych uchwał Rady dot. planów Żołędowa, obszarów między Niemczem i Osielskiem i innych wcześniejszych uchwał. Na dzisiaj sytuacja jest taka, że w wyniku ogłoszonego przetargu, 11 stycznia wpłynęła jedna oferta z kwotą za wykonanie 38 tys. brutto. Jednocześnie poprosiła mieszkańców, którzy mają grunty w obszarze Niemcz – Osielsko, aby interesowali się planem już we wstępnej fazie. Jeżeli bowiem będą poważne zastrzeżenia w fazie wyłożenia planu już po uzgodnieniach z wymaganymi ustawą organami, to fazę uzgodnień trzeba będzie powtórzyć i to niepotrzebnie spowolni procedurę planistyczną. Co do kwestii mieszania funkcji w planach w kontekście terenów pod działalność gospodarczą przypomniała, że środki strukturalne na budowę dróg (również w Niemczu) otrzymaliśmy na drogi służące rozwojowi gospodarczemu gminy, czyli tam, gdzie są (istnieją lub są planowane) podmioty gospodarcze. Programy unijne wskazują na możliwość pozyskania środków na rozwój gospodarczy, a nie samo mieszkalnictwo.

Podjęcie uchwał
Sołtys przedstawił 4 projekty uchwał i poddał je pod głosowanie:
1. W sprawie uchwalenia planu rzeczowo-finansowego na rok 2008.

      Wyniki głosowania: większość – za, wstrzymało się od głosu 5, jeden głos przeciwny. 

2. W sprawie budowy ul. Słowackiego w Niemczu

      Wyniki głosowania: większość – za, wstrzymało się od głosu 2. 

3. W sprawie budowy szkoły podstawowej w Niemczu

      Wszyscy jednogłośnie – za.

4. W sprawie budowy boiska sportowo-szkolnego w Niemczu

      Większość – za, 1 głos wstrzymujący się.

Sprawy bieżące, wnioski, zapytania

· Sołtys poinformował mieszkańców, że przybyły w Niemczu nowe ulice i proponuje się ich nazwanie w sposób następujący:

1) Łowiecka - od Smukalskiej,

2) Saneczkarzy i Hokeistów od ul. Łyżwiarzy.
Mieszkańcy nie zgłosili innych propozycji.
· Pani Walkowska-Balbuza złożyła wniosek o opracowanie mpzp na obszar zachodni Sołectwa Niemcz dotąd nie objęty planami. 

Sołtys poddał wniosek pod głosowanie, wszyscy – za.
Sporządzona uchwała Nr 5 stanowi załącznik do protokołu.
· Pan Kuziak zwrócił się do dyr. Dziamskiego, aby w większym stopniu dopilnować jakości wykonywanych prac.
· Pan Winiarski poruszył problem komunikacji publicznej. Uważa, że obecna sytuacja jest nie do zaakceptowania. Winno się nawiązać współpracę z miastem, aby przedłużyć linie miejskie (również do Osielska), ale obawia się, czy obecny konflikt z miastem nt. S 5 nie będzie potencjalnej współpracy utrudniał.
Sekretarz odpowiedziała, że problem komunikacji jest coraz trudniejszy i podnoszony na wielu zebraniach w innych sołectwach. Niestety dla przewoźnika jest ważny wynik ekonomiczny i wnioski mieszkańców do PKS o zwiększenie ilości kursów były rozpatrywane w aspekcie opłacalności. Co do Osielska, to kursy PKS nie są przeciążone. Natomiast mieszkańcy wolą korzystać z  linii mikrobusów, które wjeżdżają w głąb Osielska (ulicą Centralną), bo mają bliżej, niż do przystanku PKS przy Szosie Gdańskiej. Poinformowała, że radni dyskutowali o tym, aby w I kwartale br. spróbować przeanalizować potrzeby komunikacyjne w kontekście wyłożenia na ten cel środków z budżetu gminy.

