Protokół z zebrania wiejskiego sołectwa Osielsko

z dnia 12 czerwca 2008r.

Zebranie zwołane z inicjatywy sołtysa na godz. 1800 w GOK Osielsko. 

Z uwagi na brak dostatecznej frekwencji zebranie nie mogło rozpocząć się w I terminie. Zgodnie ze Statutem Sołectwa Osielsko sołtys, pan Konrad Cichański ogłosił II termin zebrania na godz. 1815.

Porządek zebrania:

Porządek zebrania podany w ogłoszeniu Sołtys poddał pod głosowanie. Żadnych zmian nie wniesiono, przegłosowano jednogłośnie „za”.

W zebraniu uczestniczyli: 

- Wójt Gminy - p. Wojciech Sypniewski,

- Wiceprzewodnicząca Rady Gminy – p. Marta Zielińska,

- dyrektor Zespołu Szkół w Osielsku - p. Dariusz Jachowski.

Przebieg zebrania:

W związku z obecnością funkcjonariusza Policji, czas oczekiwania na II termin zebrania wykorzystano na dyskusję nt. bezpieczeństwa w gminie. Zadawano pytania nt. liczebności obsady posterunku (czy jest stały dyżur), podnoszono także kwestie pozytywnych efektów kontroli radarowych. Wnioski z dyskusji w pkt III.

I. Informacja Wójta o stanie realizacji inwestycji w sołectwie.

Wójt przedstawił informację o zaawansowaniu zaplanowanych robót inwestycyjnych w sołectwie Osielsko oraz inwestycjach gminnych realizowanych w innych miejscowościach istotnych dla całej gminy. Ponadto przedstawił zamierzenia wynikające z WPI oraz założenia nowelizacji Planu Rozwoju Lokalnego Gminy.

II. Podział środków finansowych będących do dyspozycji sołectwa.

Sołtys zaproponował przeznaczenie kwoty 1.200,- zł na akcję letnią wypoczynku dzieci i młodzieży.

Ponadto poinformował o Turnieju Sołectw i zaproponował przeznaczenie kwoty do 250,-zł na promocję sołectwa i zakup koszulek dla reprezentacji sołectwa na turnieju/festynie.

Powyższe poddano pod głosowanie. Wszyscy obecni – „za”.
III. Wnioski i zapytania

· Odnosząc się do dyskusji nt. bezpieczeństwa w gminie, mieszkańcy wyrażają zaniepokojenie zmniejszaniem obsady Posterunku Policji w Osielsku. Należałoby również zwiększyć ilość kontroli radarowych na drogach. Dobrze byłoby na stronie internetowej powtórzyć informację nt. nr 112. 

      Wójt poinformował, że będzie rozmawiał z Komendantem Komisariatu na temat obsady etatowej, zorientuje się również w temacie planów kontroli radarowych.

· W związku z możliwością ubiegania się o środki zewnętrzne na plac zabaw dla dzieci i koniecznością w związku z tym przygotowania Planu Odnowy Sołectwa ustalono, iż wszelkie pomysły nt. innych zadań i przedsięwzięć aktywizujących społeczność lokalną należy zgłaszać do Sołtysa i Rady Sołeckiej do końca czerwca. Mieszkańcy zostali zapoznani z aktualną sytuacją demograficzną gminy, wsi i sołectwa oraz danymi nt. gospodarki wodno- ściekowej (ilością przyłączy). 

· Sołtys podsumował wyniki Festynu Rodzinnego, który odbył się na terenie Zespołu Szkół w Osielsku 31 maja br.

· Sołtys po raz kolejny apelował o zachowanie czystości i prowadzenie prawidłowej segregacji odpadów przy korzystaniu z publicznych miejsc selektywnej zbiórki, a także o niezaśmiecaniu ogłoszeniowych tablic sołeckich.
