PROTOKÓŁ 

Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO MIESZKAŃCÓW SOŁECTWA OSIELSKO 

z dnia 10 stycznia 2008r.

     Zebranie zwołano na dzień 10 stycznia 2008r. o godz. 1730 w GOK.
     Zebranie nie mogło rozpocząć się w I terminie z uwagi na brak 10% uprawnionych do głosowania mieszkańców.  Zgodnie ze Statutem Sołectwa Osielsko sołtys Konrad Cichański ogłosił II termin zebrania na godz. 1745.

W oczekiwaniu na II termin zaproszony gość - Komendant Komisariatu Policji Bydgoszcz-Śródmieście, Marek Rogawski przedstawił mieszkańcom, jakie zostały wprowadzone zmiany na Posterunku w Osielsku (zwiększenie etatów), o kierowaniu na teren gminy patroli pieszych, o powołaniu zespołu ds. nieletnich i wielu innych działaniach mających  poprawić bezpieczeństwo. Poinformował, że jest przygotowany do współpracy ze szkołami. Uważa, że współpraca z władzami gminy jest na bardzo dobrym poziomie. Wywiązała się krótka dyskusja nt. spraw bezpieczeństwa, Komendant odpowiedział na wszystkie zapytania. Ponieważ ilość przybyłych mieszkańców na zebranie w II terminie nie zwiększyła się, a dyskusja nt. bezpieczeństwa publicznego została wyczerpana, Komendant Rogawski podziękował za uwagę i nie brał już udziału w zebraniu w II terminie.

Zebranie w II terminie otworzył sołtys, Konrad Cichański. Przywitał wszystkich zebranych i przedstawił porządek obrad. Mieszkańcy przyjęli porządek obrad bez uwag. 

W zebraniu uczestniczyli:

Mieszkańcy – wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu,

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy – Marta Zielińska,

Sekretarz Gminy – Maria Domańska,

Kier. Ref. IiZP – Jarosław Łabuński,

Dyrektor GZK – Leszek Dziamski,

Komendant SG – Krzysztof Lipiński.

Przebieg zebrania
I. Informacja o założeniach projektu budżetu Gminy na 2008 rok, kierunkach polityki społecznej i gospodarczej.
Sołtys oddał głos Sekretarz Gminy, Marii Domańskiej. Sekretarz wyjaśniła powód nieobecności Wójta. Poinformowała, że projekt budżetu na 2008 rok został zgodnie z ustawą przygotowany przez Wójta do 15 listopada 2007r. i przedstawiony Radzie Gminy Osielsko oraz RIO. Projekt budżetu został podany do publicznej wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej, a komisje Rady Gminy odbyły już kilka posiedzeń w sprawie budżetu i nadal pracują. Sekretarz rozpoczęła przedstawienie budżetu od podania kwot dochodów, wydatków i deficytu budżetu oraz źródła jego pokrycia – pożyczek z funduszy ochrony środowiska. Wyjaśniła, że korzystamy z tych pożyczek już od wielu lat, osiągamy efekty ekologiczne wskutek czego otrzymujemy umorzenia części pożyczki; obecnie na poziomie 30% wysokości pożyczki. Następnie przystąpiła do omawiania struktury dochodów. Przy podawaniu kwoty subwencji oświatowej (5,9 ml zł) porównała ją z kwotą planowanych wydatków na oświatę wynoszącą prawie 10 ml zł. Przedstawiła strukturę wpływów z podatków i uchwalone przez Radę Gminy stawki podatków lokalnych. Podała, jaki jest wzrost stawek podatków lokalnych w stosunku do roku ubiegłego, a jakie są stawki maksymalne ogłoszone przez ministra. Poinformowała, że nie planujemy na razie po stronie dochodów środków „unijnych” ponieważ nie zostały jeszcze ogłoszone żadne konkursy na rozwój infrastruktury, nie mamy w związku z tym żadnych promes i planowanie na tym etapie dochodów z tego tytułu jest przedwczesne. Dodała, że  nie oznacza to, iż nie planujemy pozyskania środków i zwróciła uwagę na załącznik budżetu - plan wieloletni inwestycji, w którym wskazujemy źródła pokrycia również ze środków strukturalnych. Omawiając wydatki przedstawiła strukturę wydatków inwestycyjnych oraz planowane inwestycje o znaczeniu kluczowym dla całej gminy (m.in. basen, stadion, stacja wodociągów w Niwach itd.). Planowane inwestycje w sołectwie Osielsko przedstawił Kierownik Referatu IiZP, inż. Jarosław Łabuński.

Dyskusja
· Pani Kessler zadała pytanie, dlaczego tak mało inwestuje się w „starych” obszarach Osielska i większość inwestycji jest lokowanych na nowych osiedlach. Ponadto zapytała, czy konieczne było podniesienie stawek podatkowych stwierdzając, że nie wszystkim w gminie się dobrze powodzi.

· Pan Wiśniewski przedstawił się i poinformował, że mieszka w Wilczu, ale najprawdopodobniej nie będzie mógł uczestniczyć w zebraniu w swoim sołectwie i dlatego przybył na to zebranie. Zapytał, dlaczego są tak wysokie stawki podatków od działalności gospodarczej skoro to jest jednak wieś. Jego zdaniem wysokie podatki zniechęcą potencjalnych inwestorów od naszej gminy. Ponadto zapytał, czy mamy w planach utworzenie strefy, czy parku przemysłowego.
· Mieszkanka Myślęcinka, pani M. Kummer zapytała dlaczego jest w planie realizacja drogi – ul. Sowiej, a nie Żurawiej. Stwierdziła na podstawie swoich obserwacji, że najwięcej samochodów wjeżdża od ul. Bażanciej i z punktu widzenia natężenia ruchu, Sowia nie jest jej zdaniem najpilniejszą inwestycją.

· Mieszkaniec osiedla k. ulicy Bałtyckiej, zapytał, czy planuje się poszerzyć tą drogę, a także w jaki sposób planuje się poprawić bezpieczeństwo w ruchu, w tym pieszych na tej drodze. Zapytał również o perspektywy likwidacji punktu zlewnego ścieków.

· Pani Lach zadała pytanie nt. ulicy Koperkowej.

Odpowiedzi na zapytania dot. budżetu

Odnośnie wysokości podatków, Sekretarz odwołała się do swojego wcześniejszego wystąpienia gdzie podała, jaki nastąpił wzrost, a jakie są stawki maksymalne. Poinformowała, że Rada Gminy uchwalając podatki nie kierowała się stawkami maksymalnymi, ale brała pod uwagę inflację i zamierzenia inwestycyjne gminy. W świetle obecnych uwarunkowań nie ma często znaczenia, czy to jest miasto, czy wieś. Wydatki gminy na infrastrukturę i oczekiwania mieszkańców (przedsiębiorców również) w tym zakresie są wysokie, a jedną z pozycji dochodów pokrywających wydatki są podatki lokalne. Sekretarz przypomniała, że w oparciu o obowiązujące przepisy mieszkańcy, którzy znajduję się w złej sytuacji finansowej mogą ubiegać się o rozłożenie należności podatkowych na raty, bądź umorzenie. 

Co do „starych” i „nowych” obszarów podała, że ta kwestia zawsze wywołuje dyskusję wśród radnych. Za szybszym inwestowaniem na nowych osiedlach np. w przedmiocie  skanalizowania, przemawiają uwarunkowania przepisów ochrony środowiska, gęstość zaludnienia, a więc większa liczba odbiorców zrealizowanych zadań. 

Co do bezpieczeństwa na drogach poinformowała, że są zaplanowane w budżecie środki na poprawę bezpieczeństwa. Z tych środków będą wykonywane projekty organizacji ruchu oraz ich realizacja natomiast nie przewiduje się poszerzania ul. Bałtyckiej.

Ul. Koperkowa – poinformowano, że jest opracowana dokumentacja projektowa.

Na temat planu przeniesienia punktu zlewnego ścieków do Żołędowa odpowiedział inż. Łabuński wyjaśniając uzgodnienia z Nadleśnictwem w tym zakresie. Inż. Łabuński udzielił również wyjaśnień odnośnie ul. Sowiej i Żurawiej (kwestie m.in. konieczności przestawienia linii energetycznej, możliwości realizacji w kwestii wysokości środków).

II. Podział środków finansowych będących do dyspozycji sołectwa
Sołtys przypomniał mieszkańcom, na co były wydatkowane środki w roku ubiegłym, jakie  były prowadzone akcje charytatywne. Następnie przedstawił propozycje podziału środków na 2008r. wypracowane na posiedzeniu Rady Sołeckiej (kopia protokołu z posiedzenia Rady Sołeckiej stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Zapytał mieszkańców, czy mają inne propozycje. Innych propozycji nie zgłoszono.

Sołtys poddał podział środków pod głosowanie. Wszyscy jednogłośnie – „za”. 

Dyrektor Zespołu Szkół w Osielsku oraz Przewodnicząca Klubu Seniora pani Guczkowska podziękowali sołtysowi, radzie sołeckiej i mieszkańcom za zauważenie ich działalności i przyznanie środków.

III. Wolne wnioski, zapytania
· Mieszkańcy wnioskują o ograniczenie prędkości na ul. Bałtyckiej.
· Radna, pani Marta Zielińska podała mieszkańcom informacje nt. rozmów i ustaleń z właścicielem linii mikrobusowej w celu poprawienia jakości usług dla mieszkańców. Poinformowała również o możliwości spotkań z mieszkańcami we wtorki podczas dyżurów w UG w Biurze Rady od godz. 14 do 16.

· Radna, pani Maria Wideł odnosząc się do wypowiedzi dotyczących „zapominania o starych mieszkańcach” poinformowała, że radni mają to na uwadze i jednym z wniosków komisji ds. rodziny jest zwrócenie szczególnej uwagi na inwestycje w tych obszarach. Jednocześnie poinformowała o gotowości spotkań radnych z Osielska z mieszkańcami. Powtórzyła informację radnej Zielińskiej, iż w Biurze Rady jest możliwość spotkania się we wtorki od  godz. 14 do 16, a w poniedziałki w Zespole Szkół w Osielsku.

· Sołtys zaapelował o większą dbałość o porządek przy pojemnikach do segregacji odpadów, jest bowiem kłopot w ich umiejscawianiu. Stałe punkty są utwardzone i nie będą już raczej przenoszone, ale nikt nie chce mieć koło swojej posesji bałaganu.

