PROTOKÓŁ 

Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO MIESZKAŃCÓW SOŁECTWA OSIELSKO 

z dnia 11 lipca 2007r.

     Zebranie zwołano na dzień 11 lipca 2007r. o godz. 1800 w GOK.
     Zebranie nie mogło rozpocząć się w I terminie. Na 10% uprawnionych do głosowania mieszkańców (3.453), w I terminie, wg listy obecności było 55 osób.  

Ogłoszono II termin zebrania na godz. 1815 zgodnie z uchwałą o zasadach konsultacji z mieszkańcami oraz statutem sołectwa.

W oczekiwaniu na II termin, na prośbę mieszkańców, Wójt przedstawił koncepcję rozbudowy drogi nr „5” oraz nasze stanowisko w tej sprawie. Poinformował, że nie ma w zasadzie nowszych informacji niż, te które przedstawił na zebraniu 20 czerwca br. Są jeszcze rozważane koncepcje obwodnic północnej i wschodniej. Krótka dyskusja toczyła się w tonie podobnym, jak na zebraniu w dniu 20.06.br. Jeżeli dojdzie do realizacji przebudowa „5” będziemy zmuszeni z dużym przyspieszeniem zrealizować gminne drogi zbiorcze, np. ulicę Jana Pawła II wg wstępnego kosztorysu za ok. 16 ml. zł, a nasz tegoroczny budżet na wszystkie inwestycje wynosi ok. 17 ml. Stwierdzić przy tym należy, że jako jedna z niewielu gmin przeznaczamy na inwestycje aż ok. 50% wydatków budżetowych. Wg informacji uzyskanych w Urzędzie Marszałkowskim, w br. nie zostaną uruchomione środki strukturalne na lata 2007-2013. Kończąc wystąpienie nt „5” Wójt jeszcze raz podkreślił, że władze gminy będą się sprzeciwiać koncepcji niekorzystnej dla nas, jeżeli uzyska jakieś bliższe informacje, powiadomi Sołtysa.

Ponadto Wójt przedstawił krótką informację nt zaawansowania robót inwestycyjnych w br.  m.in. budowy gimnazjum w Osielsku. Poinformował również mieszkańców o tegorocznych dobrych wynikach egzaminów szóstoklasistów i gimnazjalistów.
Zebranie w II terminie otworzył Sołtys, pan Konrad Cichański. 

W zebraniu uczestniczyli:

Mieszkańcy – wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu,

Wójt Gminy – pan Wojciech Sypniewski,

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy – pani Marta Zielińska,

Sekretarz Gminy – pani Maria Domańska,

Dyrektor GZK – pan Leszek Dziamski,

oraz: 
- Pan Włodzimierz Nekanda-Trepka – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu, członek Komisji Komunikacji i Bezpieczeństwa Publicznego,

- Pani Alicja Witowska-Araszkiewicz – Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu, członek Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Polityki Społecznej.
Przebieg zebrania
I. Konsultacje w sprawie zmiany granic gminy.
I. 1. Wójt przedstawił przedmiot konsultacji – zakres proponowanych zmian w oparciu o  uchwałę Rady Gminy Osielsko Nr IV/40/07 z dnia 26 czerwca 2007r. 

Obszary będące przedmiotem uchwał zostały pokazane na mapie. Wójt przypomniał, jaki był zakres zmian zaproponowany przez władze Bydgoszczy w roku ubiegłym (duży obszar w Bożenkowie, nieadekwatny do potrzeb regulacji ulicy Smukalskiej). Zrelacjonował mieszkańcom, że przygotowanie obecnych wersji uchwał było poprzedzone roboczymi spotkaniami z Wiceprezydentem Nowackim i merytorycznymi urzędnikami miasta. Stwierdził, że obecne propozycje miasta są dosyć logiczne. Odbyły się już konsultacje w kilku sołectwach, ale nie zamierza sugerować mieszkańcom Osielska, jaką mają wyrazić opinię. 

Dyskusja:

· Pan H. Nowicki zadał Wójtowi pytanie: „A jakie jest Pańskie zdanie na ten temat?”

· Wójt odpowiedział, że regulacja przebiegów dróg służąca danej gminie jest konieczna i dotyczy to również naszej inicjatywy dot. ulicy Parowy. W przypadku ul. Smukalskiej był zwolennikiem regulacji obejmującej obszar uwzględniający poszerzenie w mniejszym zakresie. Trzeba jednak wziąć pod uwagę, że są to tereny leśne w zarządzie Lasów Państwowych i propozycja przebiegu granic jest po granicach oddziałów leśnych. Jednocześnie wyjaśnił, że w aspekcie dochodów podatkowych będzie to „śladowy” uszczerbek, gdyż wpływy z podatku leśnego są w strukturze dochodów niewielkie.

· Pan Szefler – czy miasto nie wylesi tego terenu i nie powstaną tam działki naszym kosztem?

· Wójt wyjaśnił, że kwestie „wylesienia” ściśle regulują dość rygorystyczne przepisy i to jest raczej niemożliwe. 

· Pan Kubica stwierdził, że należy uporządkować dotychczasową wiedzę. Jeżeli gmina Osielsko niewiele traci, a utrata ma bardziej znaczenie honorowe, niż praktyczne, to nie powinniśmy się zachowywać jak przysłowiowy pies ogrodnika. Zwłaszcza, że położenie tych dróg na naszym terenie skutkuje  pewnymi obowiązkami. 

· Wójt potwierdził, że w zasadzie są to obowiązki utrzymania dróg. Jeszcze raz powrócił do przebiegu uzgodnień z władzami miasta. Przypomniał, że mamy porozumienie w sprawie gospodarki ściekowej. Ostatnio nastąpił ze strony miasta akt dobrej woli i otrzymaliśmy upust do ceny zrzutu ścieków. Mieszkańcy zostali poinformowani o poruszanych z władzami miasta problemach, np. budowie chodnika przy ul. Jeździeckiej, komunikacji, przystosowaniu wiaduktu tramwajowego do ruchu kołowego na ul. Gdańskiej. Dobrze byłoby, aby współpraca z miastem Bydgoszcz odbywała się na zasadach partnerstwa. 

Przystąpiono do głosowania.

Poddano pod głosowanie propozycję zmiany granic na podstawie uchwały Rady Gminy Osielsko Nr IV/40/07 z dnia 26 czerwca 2007r. w związku z przystąpieniem Rady Miasta Bydgoszczy uchwałą Nr XI/129/07 z dnia 26 kwietnia 2007r. do procedury zmiany granic miasta Bydgoszczy polegającej na włączeniu do granic miasta Bydgoszczy części obszarów gmin Białe Błota, Sicienko i Osielsko.
Przeprowadzono głosowanie jawne. Wyniki głosowania:

- Za zmianą granic głosowało 36 mieszkańców,

- przeciw – 6

I. 2. Wójt przedstawił przedmiot konsultacji – zakres proponowanych zmian w oparciu o  uchwałę Rady Gminy Osielsko Nr IV/41/07 z dnia 26 czerwca 2007r. 

Obszary będące przedmiotem uchwał zostały pokazane na mapie.

Mieszkańcom znany jest temat ul. Parowy. W krótkiej dyskusji stwierdzono, że jeżeli ta ulica nie będzie w granicach naszej gminy, to nie mamy w zasadzie prawa ponoszenia tam nakładów, a miasto nie dba o ten teren.

Poddano pod głosowanie propozycję zmiany granic na podstawie uchwały Rady Gminy Osielsko Nr IV/41/07 z dnia 26 czerwca 2007r. w sprawie przystąpienia do procedury zmiany granic gminy Osielsko polegającej na włączeniu do granic gminy Osielsko części obszarów miasta Bydgoszczy. Przeprowadzono głosowanie jawne. Wyniki głosowania:

- Za zmianą granic głosowało 43 mieszkańców,

- przeciw – 0,

Wójt przypomniał, że mieszkańcy, którzy nie uczestniczyli w dzisiejszym zebraniu mogą jeszcze wyrazić swoje stanowisko w konsultacjach w formie ankiet 12 i 13 lipca od  godz. 17 do 19.

II. Podział środków będących w dyspozycji sołectwa.

Sołtys przedstawił, że jest do rozdysponowania jeszcze kwota 4.085 zł. Proponuje, aby przeznaczyć środki na projekt oświetlenia rejonu ulicy Porzeczkowej. Chodzi o przedłużenie linii od ulicy Poziomkowej (przypuszczalnie 3-4 lampy).

Pan Nowicki zapytał, czy można przywrócić oświetlenie na odcinku do p. Zmarzłych.

Sołtys odpowiedział, że wyjaśni tą sprawę.

Zapytano, czy są inne od przedstawionej, propozycje przeznaczenia środków.

Innych propozycji nie zgłoszono. Sołtys poddał pod głosowanie propozycję przeznaczenia środków na projekt oświetlenia ulicy Porzeczkowej.

Większość opowiedziała się „za”, przy 6 głosach wstrzymujących się i 0 przeciwnych.

III. Sprawy bieżące, wolne wnioski i zapytania.

· Sekretarz Gminy zaapelowała do mieszkańców o niezwlekanie z wymianą dowodów osobistych. Poinformowała, jakie dokumenty należy złożyć. 

Mieszkańców poinformowano również o Rozporządzeniu Rady Ministrów w sprawie udzielania pomocy finansowej dzieciom i uczniom na zakup podręczników i zakup jednolitego stroju. Sekretarz przedstawiła, jakie jest  kryterium finansowe oraz podała ustalony termin składania wniosków. 

· Pan Szefler zapytał, dlaczego GZK tak rzadko wykonuje odczyty liczników za wodę. Potem są bardzo duże rachunki.

Dyr. GZK wyjaśnił, że odczyty są dokonywane co 2 miesiące, chyba, że pracownik nie zastanie nikogo w domu. 

· Wójt po raz kolejny zaapelował do mieszkańców o prawidłową segregację odpadów, korzystanie z pojemników we właściwy sposób i niezaśmiecanie terenu wokół pojemników. Straż Gminna prowadzi kontrole i niestety, jeżeli upomnienia nie odnoszą skutku, są wystawiane mandaty. Jednocześnie poinformował, że rozpoczynamy odbiór odpadów posegregowanych z posesji w ramach zawartych umów i dlatego nie będziemy zwiększać już ilości publicznych „gniazd” z pojemnikami do segregacji. Ponadto organizujemy akcje zbierania odpadów gabarytowych. Zostały więc stworzone optymalne warunki do zachowania czystości i porządku w gminie.

· Odnośnie bezpieczeństwa przed szkołą w Osielsku, Wójt przypomniał dlaczego Starostwo zdemontowało progi i poinformował, jakie są uzgodnienia ze Starostwem. Gmina udzieli Powiatowi pomocy finansowej i do 1 września ma zostać wykonana sygnalizacja świetlna na przycisk.
· Pani Bąk – ul. Rumiankowa jest w opłakanym stanie. Przy dużych opadach deszczu jest zalana wodą. Rosną przy niej wysokie topole mające suche konary, które obłamują się podczas silniejszych wiatrów i to stwarza duże niebezpieczeństwo.

· Wójt – Państwa uwagi są protokołowane i jeżeli nie padnie odpowiedź na dzisiejszym zebraniu, to nie oznacza, że nie będą brane pod uwagę. Ponadto Wójt poinformował, że GZK przyjmuje uwagi mieszkańców odnośnie stanu dróg i w miarę posiadanych środków są wykonywane naprawy. Nie trzeba czekać na zebranie wiejskie, można zgłaszać interwencje na bieżąco do GZK za pośrednictwem Sołtysa.

· Pani Zmarzła poinformowała, że spotkała się z odmową podpisania umowy na odbiór nieczystości z powodu złego stanu drogi i zadała pytanie, jak ma wobec tego spełnić obowiązki, zgodnie z przepisami.

Wójt – Państwo kupiliście działkę bez dobrego dojazdu. Wziąwszy pod uwagę dotychczasowy przebieg granic, gmina dopiero po regulacji będzie mogła poczynić nakłady. 

· Pan Henryk Nowicki poruszył sprawę terenu po koszarach wojskowych. Obiekt popada w ruinę, teren jest niezabezpieczony, można zaobserwować, że jest penetrowany przez ludzi (zbieracze złomu?). Jego zdaniem może tam dojść do tragedii i dobrze byłoby, aby stosowne służby i organy zajęły się ta sprawą.

Wójt odpowiedział, że ten temat był już poruszany na sesji Rady Gminy. Sprawa została przekazana do zbadania Powiatowemu Inspektorowi Budowlanemu.

· Pan Żytowicz zabrał glos na temat oświetlenia ulicznego. Kiedy będzie realizacja oświetlenia ul. Lawendowej.

· Pan Urbański - Na ul. Gwiaździstej jest jedna lampa, która świeciła i nocą i dniem, a jak pewnego dnia zgasła, to nikt się tym nie interesował.

· Kolejne pytanie dotyczyło gazyfikacji ulic w Myślęcinku uniemożliwianej przez dotychczasowego właściciela gruntu.

Wójt odpowiedział, że są prowadzone rozmowy z właścicielką gruntu, trzeba dokonać zamiany gruntów, aby można było poprowadzić instalację. Ostatnie spotkanie odbyło się w dniu dzisiejszym i na razie jest wola właściciela na zamianę.

· Kolejne pytanie dotyczyło opłat za włączenie się do sieci kanalizacji.

Wójt wyjaśnił podstawę poboru opłat adiacenckich. Poinformował, że do wprowadzenia opłat zostaliśmy przymuszeni w wyniku kontroli NIK. 

· Pan Karczewski poruszył 3 sprawy:

- wypłacane stypendia uczniom po 100 zł – jego zdaniem zbyt niskie,

- darmowy Internet dla mieszkańców – „o tym się słyszy” i zadał pytanie, czy gmina coś robi w tym kierunku,

- w kwestii przeznaczania środków finansowych stwierdził, że w innych wsiach są organizowane atrakcyjne festyny i zadał pytanie, dlaczego nie organizuje się festynów w Osielsku.

Sołtys przypomniał, że w tym roku był festyn w Osielsku.

Wójt wyjaśnił, że będziemy się starali pozyskać środki unijne, aby zwiększyć dostępność do Internetu, ale na pewno nie będzie to za darmo.

