PROTOKÓŁ 

Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO MIESZKAŃCÓW SOŁECTWA OSIELSKO 

GOK, 20 czerwca 2007r.

     Zebranie zostało zwołane przez Sołtysa na dzień 20 czerwca 2007r. o godz. 1730 w GOK Osielsko.
     Zebranie w I terminie nie mogło się odbyć ze względu na brak wymaganej frekwencji 1/10 uprawnionych do głosowania mieszkańców. 

Zgodnie ze Statutem Sołectwa zebranie w II terminie mogło się odbyć po upływie 15 min.,  bez względu na liczbę uczestniczących w nim osób. 
     Zebranie w II terminie otworzył o godz. 1745 Sołtys, pan Konrad Cichański witając mieszkańców i przybyłych gości. 

W zebraniu uczestniczyli:

Mieszkańcy – wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu,

Wójt Gminy – pan Wojciech Sypniewski,

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy – pani Marta Zielińska,

Sekretarz Gminy – pani Maria Domańska,

Dyrektor GZK – pan Leszek Dziamski.

Przebieg zebrania
I. Zapoznając mieszkańców z realizacją inwestycji, Wójt na wstępie omówił przedstawiona gminie koncepcję rozbudowy drogi Nr „5”. Poinformował, że ta koncepcja jest nie do przyjęcia. Przygotowujemy wystąpienie z naszymi uwagami i propozycjami. Wójt podzielił się z mieszkańcami obawą o stan dróg gminnych, które miałyby potencjalnie przejąć część ruchu z dotychczasowej ‘5”. Nie były budowane w standardach dla ruchu ponadlokalnego. 

Dyskusja:
· Pani Wysocka – czy nie można się tej koncepcji skutecznie przeciwstawić?

· Pan W. Ziętara stwierdził, że te 30 ml w budżecie gminy, to w dużej mierze dzięki „5”, ale w jej obecnym kształcie. Radykalna zmiana uwarunkowań lokalizacji przedsiębiorczości spowoduje obniżenie poziomu gospodarki na terenie gminy i wymierne straty.

· Pan Łukuć zgadzając się ze swoim przedmówcą stwierdził, że cała gmina na tym straci. Już spada zainteresowanie nabyciem gruntów.

· Pan Ziółkowski – Jeżeli będzie obwodnica północna, to też zabierze nam klientów naszych przedsiębiorców. Dało się to zaobserwować na przykładzie Szubina. 

· Pani A. Nowicka – Podzielenie gminy na II części zrodzi nowe konflikty. Nie będzie więzi terytorialnej, zaczną się kłótnie o inwestycje po jednej i drugiej stronie, jak między  odrębnymi organizmami społecznymi.

· Wójt  stwierdził, że jeżeli będziemy skazani na wariant, że jakaś nowa droga tranzytowa będzie przebiegać przez naszą gminę, to obwodnica północna przyniosłaby nam mniejsze szkody i problemy, niż obecna koncepcja „5”.

· Sołtys – z dyskusji wynika, że mieszkańcy są wyraźnie przeciwni takim rozwiązaniom, które podzielą gminę na dwie części.

· Następnie Wójt zabrał głos na temat bezpieczeństwa na drodze przy Zespole Szkół w Osielsku. Przypomniał, że jest to odpowiedzialność władz Powiatu. Gmina nie ma tu żadnych kompetencji, ale zdajemy sobie sprawę z zagrożeń i wspomożemy Powiat finansowo, aby przed nowym rokiem szkolnym organizacja ruchu była bezpieczna. Starostwo ma koncepcję zmiany łuków i spowolnienia ruchu w 3 miejscach. Chodzi o to, aby przyjęte rozwiązania nie kolidowały z wymogami dla ruchu komunikacji zbiorowej, a w tym przypadku nie są możliwe tradycyjne progi.

· Pan Ziętara podzielił się swoimi uwagami na temat funkcjonowania progów na ul. Leśnej. Progi nie spełniają swojej roli, są za niskie. Zaobserwował, że przed szkołą nawet pani, która przeprowadza dzieci ma kłopoty ze skutecznym zatrzymaniem ruchu przed przejściem. Uważa, że jedynym skutecznym rozwiązaniem będzie sygnalizacja świetlna.

· Pan Harmoza uważa, że jest zbyt mało miejsc parkingowych koło szkoły. Należałoby rozważyć przesunięcie zakazu parkowania.

· Pan Niedziałkowski – BUS-y nie respektują nowych przystanków, zatrzymują się gdzie bądź, stwarzając zagrożenie w ruchu.

Jedna z mieszkanek zauważyła, że niekiedy kierowca z grzeczności zatrzymuje się na prośbę osoby starszej, z ograniczeniami ruchowymi i powinniśmy wykazać wyrozumiałość w takich sytuacjach.

II Podział środków będących w dyspozycji sołectwa.
Sołtys przedstawił propozycję wydatkowania środków:

1)   3.000 zł – dla Zespołu Szkół w Osielsku na zakup nagłośnienia,

2)   3.000,- zł – dla GOK z przeznaczeniem na działalność Klubu Seniora w Osielsku,

3)   1.000,-zł – dla GOPS z przeznaczeniem na pogorzelców,

4)   815,-zł na dofinansowanie opracowania projektu oświetlenia ulicznego dla ulic: Botanicznej, Malinowej, Dzikiej Róży, Kwiatowej i Lawendowej.

W kwestii oświetlenia ulicznego, Sołtys dodatkowo wyjaśnił, że wystąpił do Wójta o dodatkowe 13 tys. na oświetlenie ul. Kąkolowej i Zapłotek. Wójt znalazł środki, ale sprawa nie zyskała poparcia komisji Rady Gminy. 

· Wobec braku innych, propozycję poddano pod głosowanie. Podział środków zebranie wiejskie przyjęło jednogłośnie – „za”, za wyjątkiem jednego głosu wstrzymującego się.

III. Spawy bieżące, wolne wnioski i zapytania.
Kontynuowano dyskusje na temat realizowanych zadań w sołectwie. Padło pytanie nt. kanalizacji ul. Koralowej. Wójt odpowiedział, że z tego co pamięta, to prace projektowe są chyba zlecone, ale jeszcze sprawdzi. 

Wójt udzielił informacji nt. zaawansowania robót budowlanych na obiekcie gimnazjum w Osielsku. Wyjaśnił, że w związku z wysokimi kosztami tej budowy nie jesteśmy w stanie zwiększyć nakładów inwestycyjnych i realizować dodatkowe zadania ponad te, które były zaplanowane.
· Pan Łukuć zwrócił uwagę, że zwiększający się ruch wokół osiedla handlowego stwarza wiele zagrożeń. Należałoby rozważyć możliwość zorganizowania ruchu okrężnego, powrót z osiedla mógłby być koło siedziby Banku.

· Ponieważ część mieszkańców zaczęła opuszczać zebranie, poprosiła o głos Sekretarz Gminy apelując do mieszkańców, aby nie odkładali na koniec roku wymiany starych dowodów osobistych, bo takich osób jest dużo i nie da się uniknąć kolejek.

· Pani I. Guczkowska podziękowała za środki przeznaczone na Klub Seniora.

Na tym zebranie zakończono.

