PROTOKÓŁ 

Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO MIESZKAŃCÓW SOŁECTWA ŻOŁĘDOWO 

z dnia 17 grudnia 2007r.

Zebranie odbyło się w II terminie. Otwarcia dokonał sołtys, pan Stanisław Mikulski witając wszystkich przybyłych. 

W zebraniu uczestniczyli:

· Wójt Gminy Osielsko – Pan Wojciech Sypniewski,

· Przew. Rady Gminy Osielsko – Pan Benedykt Leszczyński,

· Dyr. GZK – Pan Leszek Dziamski,

· Mieszkańcy wg listy obecności.

Przebieg zebrania:
I. Podział środków sołeckich

Sołtys przypomniał, jakie były dotychczasowe uchwały zebrania wiejskiego dotyczące podziału środków do dyspozycji sołectwa oraz przedstawił propozycję przeznaczenia pozostałych środków w kwocie 2.400,- zł na drogi na terenie sołectwa Żołędowo. 

Powyższą propozycję poddano pod głosowanie. Mieszkańcy jednogłośnie opowiedzieli się „za”.

II. Przedstawienie projektu budżetu na rok 2008

Wójt Gminy przedstawił projekt budżetu na 2008 rok. Omawiając dochody przedstawił strukturę wpływów z podatków i uchwalone przez Radę Gminy stawki podatków lokalnych. Zwrócił uwagę na wysokość subwencji oświatowej i porównał ją z planowanymi wydatkami, jakie gmina zamierza ponieść na oświatę. Omawiając wydatki Wójt przedstawił planowane inwestycje o znaczeniu kluczowym dla całej gminy (m.in. basen, stadion, stacja wodociągów w Niwach itd.), a następnie planowane inwestycje w sołectwie Żołędowo.

Dyskusja 
· Pan B. Leszczyński stwierdził, że sprawy kanalizacji w Żołędowie należy przyspieszyć. Zasadne byłoby rozszerzyć planowany w budżecie zakres kanalizacji o ul. Sadowniczą i Osiedle za cmentarzem (o tzw. II etap).
Wnioski:

· W przedmiocie kanalizacji – rozszerzyć planowany w budżecie zakres kanalizacji o ul. Sadowniczą i Osiedle za cmentarzem (o tzw. II etap).
· W przedmiocie dróg – opracować projekt na ul. Sportową.

· W przedmiocie oświetlenia – zrealizować projekty z 2007r.
III. Sprawy bieżące, zapytania 

Wójt przypomniał mieszkańcom, że zgodnie z ustawą do końca br. należy złożyć wnioski o wymianę starych książeczkowych dowodów osobistych, poinformował, że jutro, tj. 18 .12. stanowiska obsługujące wymianę dowodów będą czynne do godz.1800. Ponadto poinformował, że w wigilię 24 grudnia Urząd będzie przyjmował petentów do godz. 1200.

Na pytania mieszkańców nt. organizacji ruchu (m.in. ul. Wierzbowa, a ruch dwukierunkowy dla samochodów osobowych) – Wójt wyjaśnił, że w budżecie są środki na te cele, ale każda zmiana wymaga wykonania profesjonalnego projektu i dokonania uzgodnień z uprawnionymi organami. Wnioski mieszkańców, zasadne z punktu widzenia prawa, będą sukcesywnie realizowane. 
Dyr. GZK przypomniał, że sprawy bieżącego utrzymania dróg można zgłaszać bieżąco do GZK.

