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Osielsko, dnia 24 września 2020 r.
IiZP.7013.24.2020.BP
Paweł Kamiński
Radny Gminy Osielsko
Dotyczy: w sprawie potencjalnej budowy oczyszczalni ścieków w Gminie Osielsko

W odpowiedzi na interpelacje Pana radnego Pawła Kamińskiego informuję, że lokalizacja oczyszczalni ścieków w Niwach jest jedną z opcji, które są obecnie rozważane. Jednocześnie trwają rozmowy z MWiK Bydgoszcz mające na celu nawiązanie dalszej współpracy i jeśli rozmowy zakończą się pomyślnie to nie dojdzie do budowy oczyszczalni ścieków w naszej Gminie. Obecnie przy rozmowach wspomagamy się zewnętrznymi Instytucjami Państwowymi a rozmowami kieruje Kancelaria Prawna, która ma duże doświadczenie w takich sprawach. Z danych do których mamy dostęp wiemy, że oczyszczalnia ścieków w Bydgoszczy wykorzystuje obecnie wszystkie swoje moce przerobowe.

Nie mniej mając na uwadze dobro naszych mieszkańców musimy podejmować działania, które zabezpieczą nas w przypadku niepomyślnego zakończenia rozmów z MWiK Bydgoszcz.


Realizacja inwestycji jaka jest budowa oczyszczalni ścieków nie jest zagrożeniem ekologicznym dla naszej gminy wręcz przeciwnie gwarantuje stabilne dla gminy rozwiązanie problemów odprowadzenia ścieków bytowych. Przy obecnie stosowanej technologii oczyszczalnia nie będzie dla nikogo uciążliwa. Nadmienie, że nie jesteśmy jedyną gminą ościenną do Bydgoszczy, która posiada lub chce posiadać własną oczyszczalnie ścieków. Gmina Brzoza zrealizowała już inwestycję budowy oczyszczalni ścieków.

Uzasadniona jest ekonomicznie i ekologicznie budowa własnej oczyszczalni ścieków ze względu na niskie koszty ścieków bytowych oraz na niezależność od innych podmiotów. 


Planowane obciążenie oczyszczalni na dzień dzisiejszy wynosi 2000m3/dobę    

Niemniej jednak dołożymy wszelkich starań, aby lokalizacja, która nie jest jeszcze wyznaczona nie budziła kontrowersji ze strony mieszkańców. Związane jest to również z szeroko pojętą ochroną środowiska.
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