Osielsko, dnia 12 lutego 2020 r.

Rada Gminy Osielsko
Dot. BRG.0003.5. 2020
	Przekazuję odpowiedzi na wnioski złożone przez Radnych i Sołtysów na sesji Rady Gminy Osielsko w dniu  28 stycznia 2020 roku.
Pani Iwona Ratuszna -  wniosek o zmianę lokalizacji znaków drogowych w Bożenkowie na ul. Rekreacyjnej.
	Zarząd Dróg Gminnych informuje, że wniosek został przekazany projektantowi w celu przeprowadzenia powtórnej analizy obszaru zabudowanego. Ewentualna korekta oznakowania będzie mogła zostać wprowadzona po zatwierdzeniu zmienionego projektu organizacji ruchu przez organ zarządzający ruchem.	

Pan Paweł Kamiński – wnioski: 
1.  O wsparcie szkoły Podstawowej w Osielsku w zakresie konstrukcji/aranżacji miejsca do składowania rowerów i hulajnóg elektrycznych przez uczniów.
Informuję, że chwili obecnej szkoła zapewnia uczniom łącznie 118 miejsc na rowery lub hulajnogi, w tym 50 miejsc przy wejściu do budynku szkoły od ul. Centralnej, 58 miejsc przy wejściu od ul. Porzeczkowej oraz 10 miejsc przy wejściu do budynku Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Osielsku. Do dnia 20 stycznia 2020 r. uczniowie mieli możliwość przechowywania sprzętu dodatkowo w szatni szkolnej, jednak ze względu na fakt, iż wbrew Regulaminowi obowiązującemu w Szkole uczniowie nie pozostawiali sprzętu 
w wyznaczonych do tego miejscach i poruszali się nim po korytarzach, stwarzając zagrożenie dla innych uczniów, na wniosek rodziców wprowadzony został zakaz wprowadzania do niej hulajnóg. W związku z powyższym oraz mając na uwadze rosnącą liczbę uczniów przyjeżdżających do szkoły na rowerze, a także upowszechnianie się wśród uczniów mody na korzystanie z hulajnogi elektrycznej obecnie analizowana jest przez Dyrektora Szkoły możliwość wyznaczenia dodatkowego miejsca przy placu zabaw. Rozwiązanie to jednak wiąże się z ograniczeniem przestrzeni przeznaczonej dla uczniów, przebywających podczas przerw w okresie od wiosny do jesieni na terenie wokół Szkoły i wymaga analizy pod względem koniecznych warunków bezpieczeństwa oraz skosztorysowania zaprojektowania. 
2. O oznakowanie zjazdu Wilcze z drogi szybkiego ruchu S5.
	Zarząd Dróg Gminnych przekaże wniosek wg właściwości do GDDKiA.
[bookmark: _GoBack]Pan Ireneusz Kraszkiewicz - wniosek o ustawienie tablicy z nazwą miejscowości "Wilcze" na słupku odwołującym miejscowość "Jarużyn".	
	Zarząd Dróg Gminnych deklaruje ustawienie znaku do połowy marca br.
Pan Konrad Cichański - wniosek o uprzątnięcie kartonów wokół pojemnika na odbiór odzieży w Osielsku  przy ul. Kolonijnej.	
Informuję, że teren jest uprzątnięty.
Pan Andrzej Matusewicz: 1. Problem z terminowym odbiorem odpadów - wniosek, aby informować mieszkańców o awarii wysyłając SMS do użytkowników aplikacji BLISKO, podając nową datę odbioru uzgodnioną z firmą CORIMP (...)
Tak jak Państwa Radnych i Mieszkańców informowałem, o możliwych problemach 
z terminowym odbiorem odpadów firma CORIMP nie uprzedzała. W przypadku otrzymywania informacji z firmy CORIMP nt. zmian w terminach odbierania odpadów komunalnych z nieruchomości zamieszkałych, będą one przekazywane za pomocą SMS do użytkowników aplikacji BLISKO oraz umieszczane na stronie internetowej Gminy. 
2. Jakie wnioski urząd wyciągnął po miesiącu od zainstalowania na terenie gminy czujników zanieczyszczeń powietrza? 
Zakup i zainstalowanie czujników zostało pozytywnie przyjęte przez mieszkańców Gminy. Informacja o lokalizacji czujników wraz  z przekierowaniem na mapę (dostępną na stronie internetowej https://airly.eu/map) i wynikami pomiarów jakości powietrza została umieszczona na stronie internetowej Gminy Osielsko w zakładce „Środowisko”, podzakładce „Jakość powietrza.” Stosowna informacja została wywieszona również na tablicach ogłoszeń w Urzędzie i poszczególnych sołectwach. Istnieje możliwość zainstalowania Aplikacji Mobilnej Airly. Czujniki mierzą koncentrację pyłów zawieszonych PM 1, PM 2,5 i PM 10, ciśnienie atmosferyczne oraz wilgotność i temperaturę powietrza. Sprawdzanie przez Pracownika Urzędu wyników pomiarów jakości powietrza pozwala na ustalenie tych obszarów Gminy na których najczęściej występują mniej korzystne wyniki i prowadzenie ukierunkowanych działań kontrolnych, a także informacyjnych (bezpośrednich) nas temat możliwości dofinansowania wymiany pieca. 
3. Co dalej z sołeckimi tablicami informacyjnymi? (...)
		Sołtys nie podziela Pana zdania w tej sprawie w związku z czym nie traktuję sprawy jako bardzo pilnej. 
4. Czas wreszcie uprzątnąć hałdę asfaltu ze skrajni jezdni tej samej ulicy (Poprzecznej), tuż przed początkiem rowu odwadniającego. 
Teren został uprzątnięty.
5. Studzienki telekomunikacyjne w wielu miejscach nadal wystają z chodników, tworząc realne zagrożenie dla pieszych (...)
Należy wyjaśnić, że zgodnie z przepisami prawa, studzienki kanalizacji teletechnicznej stanowią urządzenia wbudowane w pas drogowy i nie służą funkcjonowaniu drogi w związku z powyższym wszelkiego rodzaju regulacje wysokościowe pokryw oraz studni jak też terenu przyległego musi wykonać gestor sieci (właściciel urządzenia) w ramach bieżących corocznych przeglądów infrastruktury. Dopuszczalna odchyłka wysokości 
w stosunku do istniejącej nawierzchni wynosi ± 7,0 mm. Jak nadmienił Pan Radny, Zarząd Dróg Gminnych wystosował pismo do gestora zalecające przegląd infrastruktury oraz niezbędne regulacje wysokościowe studni oraz stref chodnikowych bezpośrednio przyległych. Po interwencji telefonicznej, drogą elektroniczną otrzymaliśmy skan odpowiedzi na nasze pismo z informacją o podjętych krokach (skan pisma w załączniku). Ponadto ZDG informuje, że w drugiej połowie lutego zaplanowano przegląd przedmiotowej infrastruktury w obecności przedstawiciela gestora sieci. W przypadku braku podjęcia stosownych działań regulacje zostaną wykonane przez Zarząd Drogi na koszt gestora sieci. 7.02.2020 r. przeprowadzono przegląd omawianej infrastruktury zlokalizowanej w chodnikach znajdujących się na terenie gminy, w wyniku którego stwierdzono konieczność regulacji 1 szt. studni TP na ul. Długiej  oraz 1 szt. studni na osiedlu handlowym. Z uwagi na planowane w marcu 2020 r. rozpoczęcie przebudowy drogi z przeglądu wyłączona została ul. Leśna.
