Osielsko, dnia 27.06.2019 r. 

Z A P R O S Z E N I E 


Urząd Gminy Osielsko zaprasza do złożenia oferty zgodnie z  art. 4 pkt. 8 ustawy Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2018 r. poz.1986 ze zm.) tj. poniżej 30 tys. euro.   

PRZEDMIOT  ZAMÓWIENIA:
Budowa ogrodzenia panelowego z systemową podmurówką o długości ok. 70,0 m obiektu Szkoły Podstawowej w Maksymilianowie wraz z furtką o szerokości 1,20 m
i automatyczną bramą wjazdową na parking o szerokości w świetle 3,20 m.

Wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót związanych z budową ogrodzenia panelowego:

Ogrodzenie panelowe z systemową podmurówką o długości ok. 70,0 m. Panele ogrodzeniowe z prętów o średnicy min. 5 mm, ocynkowanych, malowanych proszkowo w kolorze grafit, zgrzanych co 50 mm 
w pionie i 200mm w poziomie. Panele na słupkach wykonanych z prostokątnego kształtownika  o wymiarze min 60x40 mm od góry zamykane zaślepką  z tworzywa sztucznego w kolorze czarnym lub grafitowym osadzonych w fundamencie ( rozstaw pomiędzy  około 2510 m, do maksymalnie 2600 mm ). Wymiar nie dotyczy słupów bramowych i furtki. Wysokość panela ogrodzeniowego 120 cm.  Przy wysokości panela 1200 mm długość słupa ogrodzeniowego będzie wynosiła 2000 mm. W ramach zadania należy wykonać ogrodzenie z podmurówką systemową prefabrykowaną. 
Brama przesuwna z automatyką, szyna jezdna 95x85mm, wypełnienie: panel kratowy (drut średnicy min. 5 mm, oczko 50x200mm), kolor grafit np. brama typu „Gardia” firmy Wiśniowski lub równoważna. 
Napęd zewnętrzny montowany na półce przy słupie konstrukcyjnym. Wyposażenie: siłownik, centrala sterująca ze zintegrowanym odbiornikiem radiowym, dwa nadajniki czterokanałowe AW, zasilacz, lampa sygnalizacyjna, antena zewnętrzna, fotokomórki, listwa bezpieczeństwa 8k2 na słupie - 1 szt., krawędź czołowa skrzydła zabezpieczona profilem gumowym, wyłącznik kluczykowy z przyciskiem awaryjnym STOP, piloty do bramy w ilości 10 szt. 
Do oferty należy załączyć karty techniczne ogrodzenia panelowego, furtki oraz bramy automatycznej. 
Rozeznanie cenowe obejmuje również: obsługę geodezyjną, demontaż istniejącego ogrodzenia - załącznik fotograficzny  (w tym utylizacja materiałów z rozbiórki), doprowadzenie instalacji elektrycznej z budynku szkoły do napędu bramy (ok. 15,0 m). 
Do istniejącej podmurówki ogrodzenia (w gruncie na ok. 80,0 cm) przylega bezpośrednio chodnik z kostki betonowej, dlatego też przed sporządzaniem oferty sugeruje się wizję lokalną w terenie w celu skalkulowania ewentualnej odbudowy części chodnika.
Gwarancja: min. 36 miesięcy
    

Termin wykonania zadania:  30.08.2019  r.

Oferty należy złożyć do 03.07.2019  r. do godz.10:00  mailowo na adres: zampub@osielsko.pl lub pisemnie w Sekretariacie Urzędu Gminy Osielsko pok.18   

Kryterium wyboru oferty: cena 100%.

Oferta składać ma się z formularza ofertowego oraz załączników tj. karty techniczne ogrodzenia panelowego, furtki oraz bramy automatycznej.
Dodatkowe informacje pod nr tel. 052 324 18 60
