Osielsko, dnia 15 lipca 2019 r.
Zaproszenie do złożenia oferty

Wójt Gminy Osielsko zaprasza do złożenia oferty zgodnie z art. 4 pkt. 8 ustawy Prawo Zamówień Publicznych (t.j. Dz. U. z  2018r., poz. 1986) tj. poniżej 30 tys. euro na wykonanie ekspertyzy technicznej budynku GOK przy ul. Szosa Gdańska 57 w Osielsku.
Przedmiotem zamówienia jest wykonanie ekspertyzy technicznej konstrukcyjno-budowlanej dotyczącej możliwości dobudowy klatki schodowej i zapewnienia wyjścia ewakuacyjnego z parteru budynku oraz nadbudowy tarasu nad wejściem głównym do budynku GOK przy ul. Szosa Gdańska 57 w Osielsku. 

Zakres zamówienia obejmuje określenie możliwości nadbudowy o jedną kondygnację tarasu nad wejściem głównym, w tym:

- wykonanie badań podłoża gruntowego i odkrywek wraz z zaznaczeniem w dokumentacji miejsc ich przeprowadzenia;

- określenie istniejącego stanu technicznego poszczególnych elementów budynku, m.in. fundamentów, ścian nośnych, nadproży, belek, stropów, dachu, stropodachu, słupów wspierających balkon wewnętrzny, konstrukcji balkonu;
- określenie rodzaju i stopnia zniszczenia, odkształcenia i zużycia istniejących elementów;

- określenie możliwości konstrukcyjno-budowlanych budynku do przyjęcia dodatkowych obciążeń wynikających z nadbudowy;

- wykonanie dokumentacji fotograficznej i rysunkowej;

- sporządzenie obliczeń i opisów technicznych: nośności, jednorodności i wytrzymałości gruntu i poszczególnych elementów konstrukcyjnych budynku;

- sporządzenie obliczeń wytrzymałościowych wybranych elementów budynku po uwzględnieniu nadbudowy;

- przedstawienie wniosków końcowych dotyczących możliwości nadbudowy;

- propozycję rozwiązań technicznych usunięcia ewentualnych zagrożeń, napraw – podanie przewidywanych kosztów wskaźnikowych wykonania rekomendowanych prac.

Ekspertyzę należy przygotować tak, aby stanowiła podstawę do opracowania projektu nadbudowy budynku.

Wszelkie odkrywki elementów konstrukcyjnych należy po przeprowadzonych oględzinach doprowadzić do stanu pierwotnego.

Ekspertyza powinna być wykonana przez rzeczoznawcę budowlanego lub osobę posiadającą odpowiednie uprawnienia budowlane bez ograniczeń z aktualnym wpisem na listę członków właściwej izby samorządu zawodowego spełniającego wymogi określone w art. 8b ustawy z dnia 15.12.2000r. o samorządach zawodowych architektów, inżynierów budownictwa oraz urbanistów (Dz.U. z 2019 poz. 1117 t.j. z późn. zm.).
Zakres rzeczowy zamówienia: ekspertyza w wersji papierowej w 3 egzemplarzach oraz w wersji elektronicznej, w tym pliki edytowalne w 2 egzemplarzach (.doc, .dwg).

Termin realizacji: 8 tygodni od podpisania umowy
Kryterium oceny ofert:

Cena: 100%

Oferty należy składać do dnia 22 lipca 2019 r. do godziny 10:00 mailowo na adres: joannac@osielsko.pl lub pisemnie do sekretariatu Urzędu Gminy Osielsko ul. Szosa Gdańska 55A 
86-031 Osielsko.
