Osielsko dn. 11.10.2019 r.
Wykonanie dokumentacji projektowej budowy dróg na terenie Gminy Osielsko
1. OPRACOWANIE DOKUMENTACJI PROJEKTOWEJ BUDOWY UL. NOWEJ I KĄCIK W MAKSYMILIANOWIE (około 240m)
Opracowanie dokumentacji projektowej na budowę jezdni o nawierzchni z kostki brukowej 
o szerokości ul. Nowa: 6,00m (kategoria ruchu KR2, klasa techniczna „L”), ul. Kącik: 5,00m (kategoria ruchu KR2, klasa techniczna „D”). Chodnik szerokości 2,0m przy jezdni ul. Nowej po stronie południowej. Odwodnienie polegające na sprowadzeniu wód z pasa drogowego na teren przyległy. W ramach zadania projekt kanału technologicznego, przebudowa uzbrojenia znajdującego się w pasie drogowym, projekt organizacji ruchu oraz należy wykonać inwentaryzację drzew i krzewów przeznaczonych do wycinki oraz uzyskać pozwolenie na wycinkę drzew i krzewów. Teren objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego C-KD-L1 – Uchwała Rady Gminy nr V/47/2002 z dnia 13.08.2002r. 
2. OPRACOWANIE DOKUMENTACJI PROJEKTOWEJ BUDOWY UL. MATEJKI W NIEMCZU (około 610m)
Opracowanie dokumentacji projektowej na budowę jezdni o nawierzchni z betonu asfaltowego 
o szerokości 5,50m (kategoria ruchu KR2, klasa techniczna „L”). Odwodnienie polegające na sprowadzeniu wód z pasa drogowego na teren przyległy. W ramach zadania projekt kanału technologicznego, przebudowa uzbrojenia znajdującego się w pasie drogowym, projekt organizacji ruchu oraz należy wykonać inwentaryzację drzew i krzewów przeznaczonych do wycinki oraz uzyskać pozwolenie na wycinkę drzew i krzewów. Teren objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego A21KL, A25KD – Uchwała Rady Gminy nr V/63/2015 z dnia 16.06.2015r. 
3. OPRACOWANIE DOKUMENTACJI PROJEKTOWEJ BUDOWY UL. SZUWAROWEJ W OSIELSKU (około 270m)
Opracowanie dokumentacji projektowej na budowę jezdni o nawierzchni z kostki betonowej 
o szerokości 4,50m (kategoria ruchu KR2, klasa techniczna „D”). Odwodnienie polegające na sprowadzeniu wód z pasa drogowego na teren przyległy. W ramach zadania projekt kanału technologicznego, oświetlenia, przebudowa uzbrojenia znajdującego się w pasie drogowym oraz projekt organizacji ruchu. Konieczność zastosowania ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych w celu pozyskania terenu pod poszerzenie pasa drogowego zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego A-KD-D8 – Uchwała Rady Gminy nr V/63/2015 z dnia 16.06.2015r. 
4. OPRACOWANIE DOKUMENTACJI PROJEKTOWEJ BUDOWY UL. SIELSKIEJ W NIEMCZU (około 695m)
Opracowanie dokumentacji projektowej na budowę jezdni o nawierzchni z kostki betonowej 
o szerokości 6,00m (kategoria ruchu KR2, klasa techniczna „L”). Odwodnienie polegające na sprowadzeniu wód z pasa drogowego do rowu melioracyjnego, a tam gdzie nie jest to możliwe, na teren przyległy. W ramach zadania projekt kanału technologicznego, przebudowa uzbrojenia znajdującego się w pasie drogowym, projekt organizacji ruchu oraz należy wykonać inwentaryzację drzew i krzewów przeznaczonych do wycinki oraz uzyskać pozwolenie na wycinkę drzew i krzewów. Teren objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego KL3 – Uchwała Rady Gminy nr II/20/1997 z dnia 25.04.1997r. 
Uwaga. 

Na etapie przed ostatecznym uzgodnieniem przez Zamawiającego, Wykonawca dostarczy w plikach „pdf” plan sytuacyjny, który zostanie udostępniony przez Zamawiającego w celu konsultacji społecznej na okres 14 dni. Po przeprowadzonych konsultacjach Zamawiający przekaże Wykonawcy uwagi do projektu, które należy uwzględnić w opracowaniu.
Podziały w ramach procedury wynikającej z ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych wykona gmina. 

Termin realizacji:
Część: 30.06.2020r.
Kryteria:
Cena 60%

Termin dostarczenia wstępnej koncepcji 40%

30 dni od podpisania umowy – 40 punktów
45 dni – 20 punktów
60 dni – 0 punktów

Wstępna koncepcja powinna zawierać plan sytuacyjny drogi wraz z podstawowymi wymiarami i rozwiązaniami technicznymi. Koncepcja powinna być dostarczona w formie papierowej oraz w postaci plików w formacie pdf.
Zamawiający dopuszcza składanie ofert częściowych.

Oferty należy złożyć do dnia 18.10.2019 r. do godz. 10:00 na adres mail: zampub@osielsko.pl
