Osielsko, dnia 6 grudnia 2010 r.

Nr IiZP 76251/14/10

ZAWIADOMIENIE
Na podstawie art. 21 i 33 ust. 1, w związku z art. 79 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.)

w związku z wnioskiem firmy AMRA M.R.ANDRYAŃCZYK o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na:

budowie budynku magazynowego z częścią biurowo-socjalną na działce nr ew. 82/4 przy ulicy Szosa Gdańska w miejscowości Osielsko, gmina Osielsko.

Wójt Gminy Osielsko podaje do publicznej wiadomości informację:

1) o wszczęciu w dniu 04 czerwca 2010 r. postępowania w przedmiocie wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia polegającego na budowie budynku magazynowego z częścią socjalno-biurową na terenie działki nr 82/4 w miejscowości osielsko, gmina Osielsko.
2) o przystąpieniu do przeprowadzenia oceny oddziaływania ww. przedsięwzięcia na środowisko,
3) o prowadzeniu postępowania z udziałem społeczeństwa (wszystkich zainteresowanych), w ramach którego umożliwia się:

a) zapoznanie z wnioskiem o wydanie przedmiotowej decyzji i raportem o oddziaływaniu inwestycji na środowisko. Ww. dokumentacja wyłożona jest do wglądu w siedzibie Urzędu Gminy Osielsko, ul. Szosa Gdańska 55 A, pokój nr 17 ( od poniedziałku do piątku w godz. 7.30 do 15.30)

b) składanie uwag i wniosków do prowadzonego postępowania w terminie 21 dni od daty ukazania się niniejszego zawiadomienia tj. od 7 grudnia do 28 grudnia 2010 r.,

· pisemnie na adres: Urząd Gminy Osielsko, ul. Szosa Gdańska 55 A, 86-031 Osielsko,
· ustnie do protokołu w Urzędzie Gminy Osielsko, pokój nr 17
· drogą elektroniczną na zampub@osielsko.pl
Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zostanie wydana przez Wójta Gminy Osielsko na podstawie przedłożonego raportu, po uzgodnieniu z właściwymi organami ochrony środowiska, w tym przypadku z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz z Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Bydgoszczy.
Zawiadomienie zostanie umieszczone w Internecie na stronie www.bip.osielsko.pl, na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Osielsko oraz na tablicy sołeckiej sołectwa Osielsko.
Jednocześnie zgodnie z art. 21 ww. ustawy informacja została zamieszczona w publicznie dostępnym wykazie danych zawierających informację o środowisku i jego ochronie  http://www.ekoportal.gov.pl/opencms/opencms/ekoportal/home/index.html
Wójt Gminy Osielsko w toku postępowania rozpatrzy wniesione uwagi i wnioski, a w uzasadnieniu swojej decyzji wskaże, w jakim zakresie zostały one wzięte pod uwagę oraz w jakim zakresie zostały uwzględnione. Uwagi i wnioski złożone po upływie ww. terminu nie zostaną rozpatrzone.
