Sprawozdanie z działalności

WÓJTA GMINY OSIELSKO

od dnia 29 września do 27 października 2008r.

Wysoka Rado, 

przedstawiam Państwu sprawozdanie z mojej działalności w okresie od ostatniej sesji Rady Gminy.
I. Gospodarowanie mieniem komunalnym
W minionym okresie nie były zawierane akty notarialne.

Prowadziłem negocjacje z właścicielami nieruchomości, których grunty zostały przejęte pod drogi na mocy decyzji podziałowych. Negocjacje z dnia 21 października w 4 przypadkach zakończyły się uzgodnieniami, które zaowocują podpisaniem porozumienia. We wszystkich przypadkach wartości określone przez rzeczoznawcę majątkowego zostały przez byłych właścicieli zaakceptowane. 
· Dz. Nr 114/18 położona w Niemczu o pow. 0,1705 ha – jej wartość została określona na kwotę 141.600,00 zł (ok. 83,-zł/m2),
· Dz. Nr 246/44 i 246/46 położone w Niemczu o pow. łącznej 0,3101 ha – ich wartość została określona na kwotę 257.538 zł (również ok. 83,-zł/m2),

· Dz. Nr 28/8 położona w Maksymilianowie o pow. 0,0156 ha – jej wartość została określona na kwotę 4.629,00 zł (ok. 30,-zł/m2),

· Dz. Nr 237/14 położona w Niemczu o pow. 0,0365 ha – jej wartość została określona na kwotę 30.313,00 zł (ok. 83,-zł/m2),

II. Sprawy bieżące

1. Wydane Zarządzenia
· Nr 28 z dnia 3 października – w sprawie powołania komisji do spraw nagród w celu rozpatrzenia wniosków o nagrodę dla nauczycieli z okazji Dnia Edukacji Narodowej,

·  Nr 29 dnia 3 października - w sprawie udzielenia Kierownikowi GOPS upoważnienia do przeprowadzania wywiadów alimentacyjnych oraz odbierania oświadczeń majątkowych od dłużników alimentacyjnych (na podstawie art. 4 ust. 3 ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów),

· Nr 30 dnia 3 października - w sprawie udzielenia pracownikowi GOPS upoważnienia do przeprowadzania wywiadów alimentacyjnych oraz odbierania oświadczeń majątkowych od dłużników alimentacyjnych (na wniosek kierownika GOPS),

· Nr 31 dnia 3 października - w sprawie udzielenia pracownikowi GOPS upoważnienia do przeprowadzania wywiadów alimentacyjnych oraz odbierania oświadczeń majątkowych od dłużników alimentacyjnych (na wniosek kierownika GOPS),


Pełna treść zarządzeń jest udostępniona w BIP.

· Nr 32 dnia 22 października w sprawie zmiany budżetu gminy ( zmiana dotyczyła przeniesienia wydatków w ramach jednego działu – w gospodarce mieszkaniowej).


W minionym okresie wydawałem również zarządzenia jako kierownik urzędu, m.in. w sprawach:

· powołania komisji inwentaryzacyjnej i przeprowadzenia inwentaryzacji,

· ustanowienia w Urzędzie Gminy Osielsko dnia dodatkowo wolnego od pracy za dzień ustawowo wolny od pracy, tj. 1 listopada - Wszystkich Świętych, przypadający w 2008r. w sobotę (ustaliłem, że zostanie wykorzystany przez pracowników Urzędu w jednym z wyznaczonych dni, w celu uniknięcia zamknięcia Urzędu dla petentów w dodatkowy dzień wolny od pracy),
2. Działalność Straży Gminnej

Komendant przedstawił sprawozdanie za okres od 1 do 30 września 2008r. We wrześniu podjęto 115 interwencji, w wyniku których pouczono 88 osób, przeprowadzono 4 rozmowy wychowawcze z nieletnimi, wydano 28 poleceń usunięcia nieprawidłowości. Kontrolowano obręby boisk szkolnych 11 razy oraz inne miejsca uznawane jako zagrożone – 23 razy. Odnotowano 32 zgłoszenia osobiste, telefoniczne oraz w formie elektronicznej od mieszkańców, w tym tylko jedno anonimowe. Spośród wszystkich zgłoszeń, w 5 przypadkach nie potwierdziły się lub nie było podstaw do podjęcia interwencji. 
Z katalogu spraw, w których Straż interweniowała – 24 związane były bezpośrednio z kontrolą nieruchomości i egzekwowaniem przepisów związanych z utrzymaniem czystości i porządku w gminach i numeracją porządkową oraz 7 związanych z kontrolą budów, gdzie stwierdzano uchybienia. Ponadto: 36 interwencji w związku z wykroczeniami przeciwko bezpieczeństwu i porządkowi w komunikacji, 4 w związku z wykroczeniami przeciwko porządkowi i spokojowi publicznemu, 10 w związku z wykroczeniami przeciwko bezpieczeństwu osób i mienia, 21 związanych ze szkodnictwem leśnym i ogrodowym, 6 w związku z wykroczeniami przeciwko urządzeniom użytku publicznego. 
Odbyto 2 wspólne służby z Policją.  

Dowóz psów do schroniska – 2.

Nałożono 10 mandatów karnych łącznie na kwotę 1.300,- zł w tym:

- 3 w związku z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, 
- 4 za wjazd do lasu w miejscu niedozwolonym,
- 1 za nie zachowanie zwykłych lub nakazanych środków ostrożności przy trzymaniu zwierzęcia.

Do Sądu Rejonowego skierowano 1 wniosek (postój pojazdu w miejscu ograniczającym widoczność).

Ponadto, w ramach programu „Bezpieczny rowerzysta w gminie”, skontrolowano 12 rowerzystów i wręczono żółte kamizelki odblaskowe. 
W sprawozdaniu wykazano także współdziałanie- udzielenie pomocy Policji, Straży Miejskiej w Bydgoszczy, Białym Borze i Człuchowie oraz GOPS.

3. Lokaty przejściowo wolnych środków
Mamy następujące lokaty przejściowo wolnych środków:

- do 28.10. – 1.500.000,00 zł w PKO SA,

- do 02.11 – 3.000.000,00 zł w NORD SA,

- do 04.11. – 1.000.000,00 zł w BS Osielsko.
4. Kontrole
22 października przedstawiciel WFOŚ i GW kontrolował realizację zadań, na które były zaciągane pożyczki. Uchybień nie stwierdzono.
III. Inwestycje
· Sieć wodociągowa w ul. Sienkiewicza, Mrossa, Żurawinowej w Niemczu – w dniu 06 października 2008 roku GZK podpisało umowę na roboty budowlane z Zakładem Instalacyjno – Sanitarnym Wojciech Bartczak z siedzibą w Piotrkowie Kujawskim przy ul. Łokietka 4. 

· Sieć wodociągowa w Niemczu w ul. Myśliwskiej, Tuwima, Czarnoleskiej – firma WIMAR z Koronowa, roboty w następującym zakresie: Ø 110 – 74,5 mb, Ø 90 – 263,0 mb. Wartość robót budowlanych wynosi 67.522,78 zł. Odbiór nastąpił w dniu 24 października br. z uwagami. Termin usunięcia niedoróbek wyznaczono do dnia 30 października 2008 r.

· Sieć wodociągowa w ul. Kopernika, Kolumba, Marco Polo, Olimpijczyków w Niemczu – Uzyskano pozwolenia na budowę w dniu 03 października 2008 r. w dniu 08 października dokumentacja projektowa wraz z pozwoleniem na budowę została przekazana do GZK.

· Sieć wodociągowa w Osielsku w ul. Bielskiej, Skrzypowej i Rozmarynowej – przypominam, iż z braku środków I przetarg unieważniono, a w kolejnym, najkorzystniejszą ofertę złożyła firma WIMAR z Koronowa z kwotą 73.108,89 zł brutto. Termin zakończenia z uwagi na nieprzewidziane utrudnienia zmieniono w drodze aneksu na 24.10. Wykonawca zgłosił roboty do odbioru, który odbędzie się 30.10.
· Sieć wodociągowa w Osielsku w ul. Koralowej – przypominam, iż nie wpłynęła żadna oferta w dwukrotnym postępowaniu przetargowym w związku z czym podjęto decyzję o przeprowadzeniu negocjacji z firmą WIMAR z Koronowa. Po przedstawieniu oferty firmy i zaakceptowaniu jej kierownika zamawiającego podpisano umowę w dniu 08.09.2008 r. Realizacja zadania obejmowała również fazę projektową. 13.10.2008 r. złożono wniosek o pozwolenie na budowę. Termin zakończenia przedmiotu umowy ustalono na dzień 20.12.2008 r.

· Sieć wodociągowa w Żołędowie w ul. Kanarkowej i Kukułczej – Wykonawca firma WIMAR z Koronowa za kwotę 84.785,83 zł brutto. Roboty zostały odebrane dnia 07.10.2008 r. bez uwag.

· Harcerska ( budowa drogi z betonu asfaltowego na odcinku 225mb.) – Dnia 10.10.2008 dokonano odbioru inwestycji bez uwag.

· Budowa drogi w Jarużynie w kierunku Prodni (przebudowa jezdni na odcinku 400mb) - Dnia 10.10.2008 dokonano odbioru inwestycji bez uwag.

· Niemcz ul. Kusocińskiego (nawierzchnia asfaltowa wraz z chodnikiem na odcinku 472mb.) – wykonawca Przedsiębiorstwo BETPOL S.A. Wartość robót budowlanych to 545.335,18 zł. Wykonano podbudowę i instalację pod oświetlenie. Termin zakończenia robót drogowych jest do 15.12.

· Niemcz, ul. Słowackiego – opracowywana została dokumentacja projektowa (na podstawie umowy nr 342U/21/07 podpisanej z Zakładem Usług Technicznych i Reklamowych „ MP” Piotr Milik. za kwotę 27.254,80zł), dnia 29 stycznia 2008 roku złożono stosowny wniosek, ale Starosta Bydgoski do dnia dzisiejszego nie wydał decyzji o lokalizacji drogi. 

· Osielsko ul. Tymiankowa (nawierzchnia z kostki betonowej na odcinku 330 mb) –wykonawca Przedsiębiorstwo AFFABRE za kwotę 357.917,13 zł. Odbiór odbędzie się 28 października 2008 r.

· Osielsko ul. Leśna ( budowa chodnika na odcinku około 700mb.) – wykonawca Przedsiębiorstwo „PUMAK” Sp. z o.o. – 287 361,25 zł, roboty zakończyły się odbiorem w dniu 10.09.2008 r.

· ul. Żurawia i Bażancia –  dnia 01.10.2008 r. zostały otworzone oferty na realizacje inwestycji. Najkorzystniejszą ofertę złożyło Przedsiębiorstwo EL-KAJO Sp.  z o.o. na kwotę 335.708,27 zł.
· ul. Gwiaździsta - dnia 01.10.2008 r. zostały otworzone oferty na realizacje inwestycji. Najkorzystniejszą ofertę złożyło Przedsiębiorstwo DELTA Sp.  z o.o. na kwotę 440.292,75 zł.
· budowa budynku mieszkalnego w Bożenkowie - 14 października podpisano umowę z wykonawcą firma PRODOMO + z Chełmna.

· budowa basenu w Osielsku - w dniu 22 października 2008 r. został ogłoszony przetarg na budowę. Termin składania ofert upływa w dniu 21.11.2008 r.

· Niemcz: budowa kanalizacji sanitarnej w ul. Myśliwskiej, Czarnoleskiej, Hubertusa, Kościuszki, Smukalskiej, Strzeleckiej, Konopnickiej, Tuwima z tłocznią ścieków i przykanalikami Wartość robót w Niemczu wraz z nadzorem wynosi 968.076,10 zł brutto. Termin zakończenia został zmieniony aneksem do dnia 17.10.2008 r. Odbioru dokonano w dniu 24.10.2008 r. Uwagi i usterki Wykonawca został zobowiązany usunąć w terminie do dnia 30.10.2008 r.

·   Sieć kanalizacji sanitarnej w ul. Sienkiewicza, Mrossa, Żurawinowej w Niemczu – w dniu 06 października 2008 roku GZK podpisało umowę na roboty budowlane z Zakładem Instalacyjno – Sanitarnym Wojciech Bartczak z siedzibą w Piotrkowie Kujawskim przy ul. Łokietka 4. 

· Sieć kanalizacji sanitarnej w ul. Kopernika, Kolumba, Marco Polo, Olimpijczyków w Niemczu – Uzyskano pozwolenia na budowę w dniu 03 października 2008 r. w dniu 08 października dokumentacja projektowa wraz z pozwoleniem na budowę została przekazana do GZK.

· Sieć kanalizacji sanitarnej w Osielsku w ul. Koralowej przygotowano postępowanie przetargowe zaprojektuj i wybuduj.  Nie wpłynęła żadna oferta na wykonawstwo w I i II przetargu w związku z czym podjęto decyzję o przeprowadzeniu negocjacji z firmą WIMAR z Koronowa. Po przedstawieniu oferty firmy i zaakceptowaniu jej kierownika zamawiającego podpisano umowę w dniu 08.09.2008 r. Po opracowaniu dokumentacji, 13.10.2008 r. złożono wniosek o pozwolenie na budowę. Termin zakończenia przedmiotu umowy ustalono na dzień 20.12.2008 r.

· Sieć kanalizacji sanitarnej w  Żołędowie: ul. Brzoskwiniowa, Sadownicza, Polna – I etap, rozpoczęcie II etapu – osiedle za cmentarzem. – Ogłoszono przetarg z terminem otwarcia ofert na 31.10.2008 r. Z uwagi na wpłynięcie zapytań do prowadzonego postępowania przetargowego termin składania ofert zostanie zmieniony na dzień 04.11.2008 r. 

· Roboty budowlane – zadanie polegające na budowie oświetlenia 
Termin składania ofert na budowę oświetlenia: 

1. - przy ul. Szczecińskiej w Niwach

2. - przy ul. Zielona Dolina w Rożenkowie

3. - przy ul. Słonecznej i Klonowej w Żołędowie

4. - przy ul. Kusocińskiego w Niemczu

Upłynął w dniu 23 września 2008 r. Zadania nr 1,2,3 realizuje Przedsiębiorstwo ELBROX za kwotę 67.329,13 zł. Umowa została podpisana w dniu 06.10.2008 r. z terminem realizacji do 27.10.2008 r. Zadanie nr 4 realizuje firma ELTOR  za kwotę 73.078,00 zł brutto z terminem, realizacji do 15.03.2009 r. Umowa została podpisana w dniu 06.10.2008 r. 

· Place zabaw w Osielsku i w Niemczu
Dostarczono i zamontowano zamówione urządzenia.

· Realizacja projektu P.N. „MOJE BOISKO- ORLIK 2012” W Żołędowie
28.08.2008 r. rozstrzygnięto przetarg na roboty budowlane. W dniu 05.09.2008 r. podpisano umowę, a w dniu 08.09.2008 r. przekazano plac budowy Wykonawcy tj.  firmie Panorama II Sp. z o.o., z Gdyni. Termin umowny wykonania zadania inwestycyjnego 20.10.2008 r. W dniu 10.10.2008 r. Wykonawca przystąpił do robót budowlanych.

Na dzień 21.10.2008 r. Wykonawca wykonał koryto oraz rozpoczął wykonywanie warstwy odsączającej pod nawierzchnie boisk.

Wykonawcą robót elektrycznych został ZAKŁAD INSTALACYJNY „PAKTOL” Paweł Stolarski Wilcze. Roboty związane z przebudową linii są zakończone. Budowa oświetlenia uzależniona jest od Wykonawcy boisk. Firma instalacyjna jest gotowa do wykonania oświetlenia pod warunkiem, że firma PANORAMA II Sp. z o.o. wykona podbudowę. Na dzień dzisiejszy na terenie obiektu złożone są fundamenty pod maszty oświetleniowe, natomiast oprawy oraz kable znajdują się u Wykonawcy.
Na ogłoszony przetarg na dostawę budynku socjalnego nie wpłynęła żadna oferta. W związku z tym w dniu 16.09.2008 r. ogłoszono kolejne postępowanie na które wpłynęła jedna ważna oferta i w dniu 06.10.2008 r. przetarg został rozstrzygnięty. Dostawcą budynku zostało Przedsiębiorstwo Budowlane „FAMBUD” Sp. z o.o. z Wołowa. Termin dostawy został uzgodniony z dostawcą na dzień 21.11.2008 r.
IV. Reprezentacja gminy, kontakty z innymi organami i instytucjami 
· 6 października uczestniczyłem w posiedzeniu komisji do spraw nagród w celu rozpatrzenia wniosków o nagrodę dla nauczycieli z okazji Dnia Edukacji Narodowej,
· w dniach 9 – 12 października byłem z wizytą w gminie Ankum. Celem spotkania było podsumowanie tegorocznego zgrupowania młodzieży i wstępne przygotowanie na rok przyszły z uwzględnieniem 10-lecia współpracy,
· 13 października odbyłem spotkanie z dyrektorami szkół oraz wyróżnionymi pracownikami oświaty z okazji Dnia Edukacji Narodowej,
· 17 października uczestniczyłem w otwarciu wernisażu artysty plastyka Zbigniewa Papke. Wernisaż w naszym GOK jest związany z 45-leciem pracy twórczej tego artysty.
· 22 października odbyło się spotkanie z organizacjami pozarządowymi oraz Gminną Radą Sportu m.in. w sprawie przygotowania kolejnego rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi.

· 27 października uczestniczyłem w Zebraniu Wiejskim mieszkańców sołectwa Żołędowo.






