Sprawozdanie z działalności

WÓJTA GMINY OSIELSKO

od dnia 26 września do 20 listopada 2007r.

Wysoka Rado, 

przedstawiam Państwu sprawozdanie z mojej działalności w okresie od ostatniej sesji Rady Gminy.

I. Gospodarowanie mieniem komunalnym 

1. akty  notarialne (31.10.2007r.)

1) wykup -  dz.  nrnr  99/56  o  pow.  1,2566 ha   i  99/55   o   pow.   0,1304 ha,   położonych 
w  Niemczu  oraz  darowizna  dz.nr  89/6  o  pow.  0,0105 ha  położonej   w   Niemczu. Cena   wykupu  55.480,00zł.   –   płatna  przelewem  na  konto  Przedsiębiorstwa   w dniu zawarcia aktu. Wartość  darowizny  7.529,00 zł. 
Koszty związane z zawarciem aktu notarialnego w całości poniosła Gmina                                                 - 1.562,96 zł - wykup, -    538,46zł. – darowizna.

Powyższa transakcja stanowiła realizację uchwały Rady Gminy Nr V/45/07 z dnia 24 lipca 2007r.

2) darowizna   działki   nr   152/20   o   pow.   0,0469 ha  ( droga ) – Osielsko. Wartość przedmiotu darowizny określono na kwotę 20.425,00zł.
Koszty związane z zawarciem aktu notarialnego w całości poniosła Gmina – 1.263,72 zł.

Powyższa transakcja stanowiła realizację uchwały Rady Gminy Nr IV/38/07 z dnia 26 czerwca 2007r.

2. Porozumienia

· 31 października podpisałem porozumienie w sprawie ustalenia odszkodowania za działkę Nr 74/80 stanowiącą drogę położoną w Niemczu o pow. 0,0144 ha. Odszkodowanie w wys. 10.816 zł określone przez rzeczoznawcę majątkowego zostało wypłacone do 15 listopada. Kwota odszkodowania, oprócz odszkodowania za grunt, uwzględnia również koszt przesunięcia ogrodzenia i istniejących nasadzeń.
· 13 listopada podpisałem porozumienie w sprawie ustalenia odszkodowania za działki Nr 336/3 i 336/5 stanowiące drogę położoną w Maksymilianowie o łącznej pow. 0,0519 ha. Odszkodowanie w wys. 10.177 zł określone przez rzeczoznawcę majątkowego zostanie wypłacone do 28 listopada.
II. Sprawy bieżące

Wydane zarządzenia
- 27 września – w sprawie powołania Obwodowych Komisji Wyborczych.
- 3 października – w sprawie powołania komisji ds. nagród dla nauczycieli z okazji Dnia Edukacji Narodowej.
- 10 października - w sprawie zmiany budżetu gminy wskutek otrzymanych dotacji celowych. Otrzymaliśmy II transzę w kwocie 3.935 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu jednolitego stroju dla uczniów oraz na zakup podręczników, a także kwotę 14.840 zł na organizacje wyborów.
- 9 listopada – w sprawie zmiany stawki bazowej czynszu w lokalach wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy.  Stawki bazowe (3,63 zł za 1m2 powierzchni użytkowej lokali mieszkalnych oraz 1,45 zł za 1m2 powierzchni użytkowej lokali socjalnych) mają zastosowanie z dniem 1 marca 2008r.
- 13 listopada - w sprawie inwentaryzacji sprzętu OC.

- 14 listopada - w sprawie przyjęcia projektu uchwały budżetu gminy Osielsko na 2008r. 

Jako kierownik urzędu wydałem zarządzenia: 

- w sprawie powołania operatorów systemów informatycznych Obwodowych Komisji Wyborczych w związku z wyborami do Sejmu i Senatu, które odbyły się 21 października,

- wydłużenia czasu pracy stanowisk pracy w Urzędzie związanych z wymianą dowodów osobistych, do godz. 1800 w każdy wtorek od 20 listopada do 18 grudnia 2007r., aby umożliwić obsługę mieszkańców, którzy wskutek swoich obowiązków zawodowych nie mają możliwości załatwienia tej sprawy w dotychczasowych godzinach pracy Urzędu Gminy Osielsko.

Kontrole
· W dniach od 1 do 18 października została z mojego upoważnienia przeprowadzona kontrola wewnętrzna gospodarki finansowej w GZK w Żołędowie. Kontrolą objęto okres od 1 stycznia do 31 sierpnia 2007r. w zakresie realizacji kosztów i wydatkowania dotacji przeznaczonej na utrzymanie dróg oraz ponoszenia kosztów oraz windykacji należności za dowóz dzieci do szkół. Wyniki kontroli zostały omówione na naradzie pokontrolnej 18 pażdziernika. Kontrolujący nie wniósł uwag do prawidłowości rozliczania kosztów oraz obciążania nimi poszczególnych zadań.
· W dniach od 23 października do 13 listopada była z mojego upoważnienia przeprowadzona kontrola wewnętrzna w zakresie gospodarki finansowej w Gminnym Ośrodku Kultury w Osielsku za okres od 1 stycznia do 30 września 2007r. Wyniki kontroli zostały omówione na naradzie pokontrolnej. Dyr. GOK jest obowiązany do ustosunkowania się do wyników kontroli w ciągu miesiąca. 
· 8 listopada pracownik WFOŚiGW przeprowadził kontrolę wykonania zadania budowy sieci kanalizacyjnej w Niemczu, na realizację którego korzystaliśmy z pożyczki w kwocie 983 tys. zł.  Kontrolujący nie stwierdził żadnych nieprawidłowości.
Przez cały okres odbywały się narady pracownicze w sprawie przygotowania budżetu.

Otrzymane wyróżnienia

· Dzięki zaangażowaniu p. Ściesińskiej,  Urząd Gminy Osielsko otrzymał wyróżnienie za udział w projekcie „Wsparcie regionalnych i lokalnych społeczności w przeciwdziałaniu narkomanii na poziomie lokalnym” i przygotowanie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii.  Wręczenie wyróżnienia odbyło się 2 października br. w Warszawie na konferencji zorganizowanej przez Fundację Rozwoju Demokracji Lokalnej oraz Krajowe Biuro ds. Przeciwdziałania Narkomanii.

· 16 listopada otrzymaliśmy certyfikat za przeprowadzenie audytu zadań w ramach programu „Przejrzysta Polska”.
Lokaty przejściowo wolnych środków – mamy lokaty: 1.200.000,- zł w PKO SA oraz 2.500.000,-zł  w AIG. 
Działalność Straży Gminnej
Komendant przedstawił sprawozdanie za okres od 1 września do 31 października. Wykazuje 194 różne interwencje, w wyniku których pouczono 141 osób, przeprowadzono jedną rozmowę wychowawczą z nieletnim, wydano 23 polecenia usunięcia nieprawidłowości. Kontrolowano obręby boisk szkolnych 8 razy oraz inne miejsca uznawane jako zagrożone, czy niebezpieczne - 27 razy. Odbyto trzy wspólne służby z Policją. Odnotowano 59 zgłoszeń osobistych i telefonicznych oraz w formie elektronicznej od mieszkańców, w tym 11 anonimowych. Spośród wszystkich zgłoszeń, w 13 przypadkach zgłoszenia nie potwierdziły się lub nie było podstaw do podjęcia interwencji. Z katalogu spraw, w których Straż interweniowała - 69 związanych było z kontrolą nieruchomości i egzekwowaniem przestrzegania ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach i numeracją porządkową nieruchomości oraz 18 związanych z kontrolą budów. 9 interwencji dotyczyło wykroczeń przeciwko ustawie o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, 6 przypadków dotyczyło zakłócania spokoju, 60 w związku z wykroczeniami przeciwko bezpieczeństwu i porządkowi w komunikacji. W minionym okresie nałożono 25 mandatów karnych na łączną kwotę 3.600,- zł (w tym 7 za nieprzestrzeganie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku). 

Z ciekawszych interwencji, gdzie ustalono sprawcę, Komendant wymienia m.in.:

- spust ścieków do rowu melioracyjnego w Żołędowie, a także w Niemczu,

- podrzucenie kilkunastu worków z nieczystościami przy cmentarzu w Osielsku,

- zrzut dużej ilości gruzu w przecince leśnej w Jagodowie.

Sprawcami ww. okazali się niestety mieszkańcy naszej gminy.

Na uwagę zasługuje fakt, iż coraz częściej pojawiają się podziękowania za podjęte skuteczne interwencje.
W październiku SG testowała fotoradar. Wyniki kontroli wskazują, iż nadal przekraczanie dozwolonej prędkości jest częste, średnio wyniosło 23 km/h. Wynik ten nie dotyczy Szosy Gdańskiej.

III. Inwestycje
1. Wodociągi
Odbył się przetarg na wykonanie sieci w ul. Leszczynowej i Słonecznej w Żołędowie. Złożono 3 oferty. Najkorzystniejszą złożył Z-d Usług Wodnych A. Musiał z siedzibą w Tucholi z kwota 59.862,05 brutto. Termin wykonania zadania jest do 20 grudnia.
2. Kanalizacja
2.1. Niemcz - budowa kanalizacji sanitarnej w ul. Bydgoskiej, Malczewskiego, Kossaka, Styki, Wyspiańskiego, Wyczółkowskiego wraz z przepompownią ścieków K7 – roboty zostały zakończone i odebrane. Wykonawcą był Zakład Usług Wodnych Andrzej Musiał z Tucholi. Zakres zadania: kanalizacja grawitacyjna ( 200 mm dł.1.868,5 mb, tłoczna ( 110 mm o długości 264 mb, przykanaliki ( 160 mm w ilości 61 szt./244 mb, przepompownia ścieków K7–1 szt. Wartość zadania 1.438.762,04 zł brutto. 
2.2. Maksymilianowo i Żołędowo - Ulica Wspólna i Ustronie wraz z kanalizacją deszczową i teletechniczną w ul. Koronowskiej i Bydgoskiej –  Umowa została podpisana 19 września, termin wykonania został ustalony do 23 listopada br. Trwają prace porządkowe i budowa ostatnich przykanalików, termin zakończenia nie jest zagrożony.
2.3. Osielsko - ul. Poprzeczna IV etap – ul. Głogowa, Wrzosowa, Jaworowa, Topolowa wraz z kanałem KZ-3: - roboty wykonuje „Wimar” sp. z o.o. za kwotę 849.346,13 zł. Termin zakończenia robót nie jest zagrożony.
2.4. Niwy - kanalizacja sanitarna tłoczna w ul. Karpackiej, Ostromeckiej, Zielonogórskiej – realizuje WIMAR za kwotę 263.835,86 zł. Prace są w toku.
3. Drogi
· Maksymilianowo ul. Polna ( wykonanie nawierzchni jezdni na odcinku 155mb.) – Wykonawcą jest  Przedsiębiorstwo El-Kajo Sp. z o.o., termin realizacji zadania upłynął 19 listopada br.  Wartość robót budowlanych – 284.987,39 zł. Zadanie zostało zgłoszone do odbioru.

· Niemcz - ul. Słowackiego – opracowywana jest dokumentacja projektowa (na podstawie umowy nr 342/U21/07 podpisanej z Zakładem Usług Technicznych i Reklamowych „ MP” Piotr Milik. za kwotę 27.254,80zł), termin wykonania został aneksowany z uwagi na wydłużoną procedurę podziału.

· Osielsko:
- ul. Ziołowa (nawierzchnia z kostki betonowej.) – Wykonawca – firma KOMBUD zrealizowała zadanie o wartości 190.610,08 zł. Roboty odebrano.

- parking na osiedlu handlowym – Wykonawca – firma KOMBUD zadanie o wartości robót budowlanych 46.702,49 zł zrealizowała. Roboty zostały odebrane.
· Ul. Słoneczna – przebudowę i chodnik na długości ok. 500mb wykonuje AFFABRE za kwotę 961.052,50 zł brutto. Termin zakończenia został określony do 15 grudnia br.  Wartość całego zadania (łącznie z projektem i kosztami nadzoru) 1.002.875 zł.
· Bożenkowo - Harcerska (budowa drogi na odc. 225mb) – realizacja zadania jest uzależniona od regulacji własnościowej gruntu.

· Drogi wojewódzkie – w wyniku dołożenia środków na ostatniej sesji, przetarg na opracowanie dokumentacji projektowej chodnika przy ul. Koronowskiej w Maksymilianowie został rozstrzygnięty. Wykonawcą jest Z-d Usług Technicznych i Reklamowych „MP” Piotr Milik z siedziba w Szubinie.
4. Obiekty szkolne

· Gimnazjum w Osielsku zostało zgłoszone do odbioru w  terminie zgodnym z  umową. Odbiór nie został zakończony. Trwa usuwanie stwierdzonych usterek.

· W Gimnazjum w Żołędowie wymieniono kocioł. Koszt robót 61.680 zł brutto.

5. Oświetlenie uliczne
Do 15 grudnia firma PAKTOL z Wilcza wykona oświetlenie łącznika między ul.Bożenkowską, a Zdroje w Bożenkowie, ul.Parkowej w Maksymilianowie, ul. Krakowskiej w sołectwie Niwy-Wilcze oraz przebudowę złącza w Osielsku ul. Wierzbowa / Jarzębinowa (gdzie występowały znaczne spadki napięcia). Wartość robót brutto 48.539,68 zł.
IV. Reprezentacja gminy, kontakty z sołectwami, organizacjami i in.
· 8 października uczestniczyłem w uroczystym otwarciu Komisariatu Policji Bydgoszcz- Śródmieście.

· 10 października uczestniczyłem w spotkaniu w Dyrekcji Generalnej Dróg i Autostrad w sprawie przebudowy S - 5.
· 11 października spotkałem się z dyrektorami szkół z okazji Dnia Edukacji.

· 12 października w Sali Kongresowej PKiN w Warszawie odbył się VIII Kongres Gmin Wiejskich RP. Wziąłem udział w Kongresie, istotnym tematem było finansowanie oświaty.

· 16 października większość z nas uczestniczyła w uroczystości nadania imienia Jana Pawła II Szkole Podstawowej w Maksymilianowie.

· 18 października odbyłem naradę roboczą z dyrektorem PKS, panem Dziuba nt. funkcjonowania linii do Żołędowa wskutek licznych interwencji i pisemnych petycji mieszkańców nt. obsługi tej linii po zmianie rozkładu jazdy. Na prośbę PKS zostało zorganizowane zebranie w Żołędowie, które odbyło się 9 listopada. W zebraniu uczestniczył przedstawiciel PKS. W wyniku przedstawionych analiz i dyskusji wypracowano kompromisową propozycję nowego rozkładu jazdy, który zgodnie z życzeniami mieszkańców zaopiniowałem pozytywnie. 

· Również 18 października w Dworze Artusa w Toruniu odbyło się wręczenie nagród „Lidera Eksportu”. Miło mi poinformować, że wyróżniono dwa przedsiębiorstwa z terenu gminy Osielsko – GALMET oraz POLITECH.

· 19 października odbyła się narada u Starosty w sprawie możliwości wybudowania ze Środków UE (50/50) trzydziestokilometrowej ścieżki pieszo-rowerowej z Bydgoszczy do Zalewu Koronowskiego.

· 28 października zostałem zaproszony na uroczystość zorganizowaną przez Klub Seniora w Żołędowie. Wziąłem udział w uroczystości, spotkanie było dobrą okazją do zapoznania się ze spojrzeniem na różne aspekty funkcjonowania gminy przez seniorów. 

· 11 listopada wraz z  uczestniczyłem w uroczystej mszy w kościele w Osielsku.
· 19 listopada spotkałem się z właścicielami linii 415 w sprawie poprawy funkcjonowania tej linii w godzinach szczytu. W spotkaniu uczestniczyli również Wiceprzewodnicząca Rady Gminy - pani Marta Zielińska oraz przewodniczący komisji Rady pani Maria Wideł i Konrad Cichański. Właściciele linii planują uruchomienie w godzinach szczytu dodatkowych środków transportu.
· 20 listopada odbyło się spotkanie z mieszkańcami w sprawie S-5. Spotkanie konsultacyjne prowadzili przedstawiciele firmy Scott Wilson Sp. z o.o. z Poznania. Uczestniczyli w spotkaniu także przedstawiciel GDDiA , Wicestarosta oraz radni.

