Sprawozdanie z działalności 
WÓJTA GMINY OSIELSKO

od dnia 10 lutego 2010 r. do dnia 23 marca 2010 r.

Wysoka Rado, przedstawiam Państwu sprawozdanie z mojej działalności w okresie od ostatniej sesji Rady Gminy.

I. Gospodarowanie mieniem komunalnym

· W minionym okresie podpisałem porozumienia z częścią uprawnionych w sprawie odszkodowania za działki w Niemczu - drogi, które stały się własnością gminy na mocy decyzji podziałowej z 2007 r. – o łącznej powierzchni 0,4478 ha. Kwota odszkodowania ustalona przez rzeczoznawcę majątkowego to 438.704,- zł. Wypłata odszkodowania nastąpi w ratach w br. i zostanie pomniejszona o należną gminie opłatę adiacencką w wysokości 44.103,- zł.
· Jak informowałem Państwa na poprzedniej Sesji, 3 lutego odbył się przetarg nieograniczony na sprzedaż działek. W następstwie przetargu podpisałem akty notarialne:
· 01 marca: – umowę sprzedaży nieruchomości - działki nr 163/58 o pow. 0,1583 ha położonej w Maksymilianowie. Cena sprzedaży wyniosła 157.590,00 zł. 

 – umowę sprzedaży nieruchomości - działki nr 163/66 o pow. 0,1154 ha położonej w Maksymilianowie. Cena sprzedaży wyniosła 125.328,00 zł. 

– umowę sprzedaży nieruchomości - działki nr 163/70 o pow. 0,1366 ha położonej w Maksymilianowie. Cena sprzedaży wyniosła 135.983,00 zł. 

Powyższe stanowi realizację uchwały Rady Gminy Osielsko Nr III/37/09 z dnia                           28 kwietnia 2009r.

· 12 marca: – umowę sprzedaży nieruchomości - działki nr 120/10 o pow. 0,1070 ha położonej w Osielsku. Cena sprzedaży wyniosła 210.387,00 zł. 

Powyższe stanowi realizację uchwały Rady Gminy Osielsko Nr III/36/09 z dnia                            28 kwietnia 2009r.

· 12 marca – umowę sprzedaży nieruchomości - działki nr 113/14 o pow. 0,1256 ha położonej w Niemczu. Cena sprzedaży wyniosła 264.657,00 zł.

Powyższe stanowi realizację uchwały Rady Gminy Osielsko Nr IX/66/07 z dnia                            21 listopada 2007r.

II. Sprawy bieżące

1. Zarządzenia Wójta


Jako organ wykonawczy gminy wydałem następujące zarządzenia:

· 26 lutego w sprawie ustalenia stawki opłaty za wywóz nieczystości stałych z lokali komunalnych ( w wysokości 20,72 zł /osobę/miesiąc)
· 19 marca w sprawie przedstawienia Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Bydgoszczy sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Osielsko za rok 2009.

· 19 marca w sprawie przedstawienia Radzie Gminy Osielsko sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Osielsko za rok 2009.

2. Lokaty przejściowo wolnych środków

Przejściowo wolne środki są na lokatach: kwota 2,6 ml w BS Osielsko i 2,4 ml w Banku Milenium.

3. Kontrole:
1) zewnętrzne

- Dnia 3 marca br. odbyła się kontrola przeprowadzona przez Starszego Specjalistę z WFOŚiGW w przedmiocie docieplenia budynku Szkoły Podstawowej w Maksymilianowie na które to zadanie korzystaliśmy z dofinansowania WFOŚiGW w Toruniu. Kontrolujący nie wniósł zastrzeżeń. W protokole zapisano, że efekt ekologiczny jest osiągany, a jego formalne wykazanie nastąpi w październiku 2010r. 
2) wewnętrzne

- 23 marca odbyło się podsumowanie wyników kontroli finansowej w GOK, która została przeprowadzona z mojego upoważnienia. Nie stwierdzono naruszenia przepisów ustawy o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych. Kontrolujący udzielił również instruktarzu w przedmiocie zmian w przepisach.
4. Działalność Straży Gminnej. Komendant przedstawił sprawozdanie za okres m-ca lutego. 

Statystyka zdarzeń i wybranych działań w lutym 2010r.

	Wyszczególnienie
	ilość

	Ilość interwencji

w tym m.in.:

- w związku z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku

- związanych ze szkodnictwem leśnym i ogrodowym

- w związku z wykroczeniem przeciwko porządkowi i spokojowi publicznemu

- w związku z wykroczeniem przeciwko bezpieczeństwu i porządkowi w komunikacji

- w zw. z wykroczeniem przeciwko bezpieczeństwu osób i mienia
	131

35

1

58

22

	Ilość pouczeń
	33

	Polecenia usunięcia nieprawidłowości
	10

	Kontrole obrębów boisk
	5

	Kontrole innych miejsc zagrożonych
	5

	Kontrole  budów / posesji
	4 / 13

	Zgłoszenia od mieszkańców

        w tym:                 - anonimowe

- niepotwierdzone
	47

1

5

	Dowóz psów do schroniska
	1

	Wspólne służby z Policją
	1

	Mandaty – ilość/ łączna wartość nałożonych mandatów
	21 szt./ 4.600 zł

	Inne działania: - - kontrola miejsc targowych

- ilość wezwań do stawienia się w celu złożenia wyjaśnień

- przekazane sprawy wg właściwości do załatwienia innym instytucjom,
- działania w ramach pomocy innym instytucjom 
	3

16

9
15


III. Inwestycje i inne zamówienia publiczne

1. Przetargi zamknięte (w tym rozstrzygnięcia i umowy)
· Do 11 marca był termin składania ofert na prace projektowe w zakresie dróg gminnych w 2010r. Złożono 10 ofert. Z uwagi na konieczność wezwania 2 wykonawców do złożenia ofert dodatkowych (równe ceny ofert), prace komisji nie zostały jeszcze zakończone.
· Do dnia 22 marca był termin składania ofert na projekty drogowe – etap II. Złożono 8 ofert. Prace komisji są w toku.
· Do 12 marca był termin składania ofert na dostawę kruszywa w wyniku przetargu ogłoszonego przez GZK. Została wybrana oferta PUK „CORIMP” Sp. z o.o. z ceną 77.592 zł za dostawę 3000 ton kruszywa.
· Dnia 12 lutego, w następstwie przetargu, podpisałem umowę na budowę placów zabaw w sołectwach z firmą  Fenster Marek Szczęsny Ul. Glinki 146  Bydgoszcz za cenę brutto: 553.044,94 zł . Termin realizacji zadania do 31 maja br.
Na realizację placu zabaw w Wilczu podpisano umowę 3 marca br. z firmą NOWUM Jolanta Pędzisz za kwotę 87.746,06 zł brutto. Realizacja zadania również do 31 maja br.
Od 22 marca firma Ferster rozpoczęła roboty w Niemczu, Osielsku i Jarużynie. 

· Dnia 12 lutego upłynął termin składania ofert na budowę i przebudowę dróg na terenie Gminy Osielsko w roku 2010. Wpłynęło 13 ofert, nie wszystkie oferty obejmowały wszystkie zadania. Rozstrzygnięcie jest następujące:
Zadanie nr 1 - Budowa ulicy Botanicznej w Osielsku na odcinku od km 0+416 do km 0+937 polegająca na wykonaniu: -pieszo-jezdni szerokości 5,00 m z kostki brukowej betonowej -wykonanie wjazdów do posesji, o szerokości i długości dostosowanej do istniejącej zabudowy  oraz zadanie nr 2 - Przebudowa ulicy Komara w Niemczu na odcinku Krzyszkowiaka - Kusocińskiego na odcinku od km 0+000 do km 0+316,5 polegająca na wykonaniu: -pieszo-jezdni szerokości 5,00 m z kostki brukowej betonowej, wykonanie wjazdów do posesji, o szerokości i długości dostosowanej do istniejącej zabudowy – wybrano ofertę firmy „REN-TRANS” z cenami: za zadanie 1. – 385.287,41 zł brutto, za zadanie 2. – 220.955,05 zł brutto. 
Zadanie nr 3 - Budowa odwodnienia ulic Myśliwskiej i Czarnoleskiej w Niemczu, polegająca na wykonaniu: - kanalizacji deszczowej wraz z osadnikiem piasku i łapacza ropopochodnych, - wpustów deszczowych z osadnikami piasku średnicy 500 mm, - zbiornika odparowującego wody deszczowe. Wybrano ofertę firmy „KADA-BIS” Kaniewski Adam z Bydgoszczy z cena brutto 183.238,50 zł.
Zadanie nr 4 - Przebudowa chodnika oraz budowa oświetlenia ulicy Olimpijczyków w Niemczu na odcinku Smukalska - Kusocińskiego polegająca na wykonaniu: - chodnika o szerokości 1,5 m - wjazdów do posesji - oświetlenia ulicznego - 12 szt. opraw oświetleniowych na słupach o wysokości 9m (1/1, 1/3, 1/5, 1/7, 1/9, 1/11, 1/13, 1/15, 1/17, 1/19, 2/2, 2/4) wraz z szafką oświetlenia ulic oraz Zadanie nr 5 - Przebudowa ul. Głównej w Maksymilianowie na odcinku od km 0+000 do km 0+284,15 polegająca na: - frezowaniu istniejącej nawierzchni i wykonanie nakładki bitumicznej, -wykonaniu zjazdów do posesji, - wykonaniu chodnika o nawierzchni z kostki betonowej o szer. do 2,0 m, - wykonaniu elementów uspokojenia ruchu w postaci wyniesionych skrzyżowań oraz wysp zwężających przekrój jezdni, - wykonanie odtworzenia pełnej szerokości jezdni- miejscowo do szerokości 5,0 m. Wybrano ofertę konsorcjum - PPU „AFFABRE” oraz PW „KOMBUD”. Za zadanie 4 cena brutto 272.613,43 zł, za zadanie 5 cena brutto 355.318,55 zł.
Co do robót na drogach, wszystkie ww. firmy przejęły place budowy i rozpoczęły roboty ziemne.  

Wykonawca ulicy Słowackiego wznowił roboty po zimowej przerwie. 

· Dnia 12 lutego upłynął termin składania ofert na budowę sieci kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej wraz z przykanalikami w ul. Bydgoskiej, Leśników i Klonowej w miejscowości Żołędowo. Przetarg ogłoszony przez GZK. Zostały złożone 4 oferty. Wybrano ofertę Spółki z o.o. ELTOR z siedzibą w Bydgoszczy. Cena oferty 425.555,48 zł brutto. 
Ponadto zostały w minionym okresie podpisane umowy:

-  z rzeczoznawcami majątkowymi wybranymi do określania wartości nieruchomości do celów opłat oraz do realizacji innych wycen wynikających z ustawy o gospodarce nieruchomościami,

- na pełnienie funkcji inspektora nadzoru inwestorskiego przy realizacji zadań inwestycyjnych prowadzonych w roku 2010,
- na wykonanie odwiertu w Bożenkowie,

- na wykonanie projektu oświetlenia boiska i placu zabaw w Jarużynie, a także projektu placu zabaw w rejonie ulicy Kolonia w Jarużynie,

- na wykonanie projektu przebudowy wejścia do UG i podjazdu dla osób niepełnosprawnych,

- na wykonanie projektu ogrzewania gazowego dla budynku przy ul. Zatokowej.

2. Ogłoszone przetargi (przed upływem terminu składania ofert)
· Dnia 26 marca o godz. 900 upływa termin składania ofert na budowę świetlicy wiejskiej w Maksymilianowie.

· Dnia 26 marca o godz. 1000 upływa termin składania ofert na prace projektowe wodno-kanalizacyjne.

· Jesteśmy już przygotowani do ogłoszenia przetargu na rozbudowę Szkoły w Niemczu.  Przetarg zostanie ogłoszony w dniu dzisiejszym.
Co do świetlicy w Maksymilianowie, otrzymałem pismo od LGD „Trzy Doliny”, iż nasz wniosek został wybrany do realizacji w ramach Lokalnej Strategii Rozwoju.
3. Budowa Basenu

Obecnie jest wykonywana izolacja niecki basenu oraz trwają roboty przy technologii uzdatniania wody. Są również prowadzone prace drogowe. Tempo robót wskazuje na zakończenie zadania w terminie.
4. Inne roboty w toku
· Wznowiono prace przy budowie kanalizacji w rejonie ulicy Poprzecznej (zlewni P 5).
· Na stacji w Niwach wymurowano ściany parteru, wykonano II odwiert. Trwają prace przy budowie drogi dojazdowej do stacji.
5. Komunikacja publiczna


Na zasadach rozeznania rynku, przy założeniu, iż wartość zamówienia nie przekroczy 14 tys. euro, wystąpiłem do 5 przewoźników o złożenie oferty dotyczącej uruchomienia komunikacji publicznej na terenie gminy Osielsko na trasie Bożenkowo – Jarużyn (wschód-zachód gminy) przez miejscowości Maksymilianowo, Żołędowo, Niemcz, Osielsko z  dojazdem z Jarużyna do osiedla Fordon w Bydgoszczy. Poprosiłem o składanie ofert w nieprzekraczalnym terminie do 31 marca 2010 r. do godz. 1500 . Po analizie złożonych ofert zastrzegłem możliwość przeprowadzenia dodatkowych negocjacji.
IV. Kontakty z innymi organami i instytucjami oraz reprezentacja gminy.

· 16 lutego odbyło się w Lubostroniu uroczyste podpisywanie umów o dofinansowanie inwestycji z PROW, podpisałem umowę na dofinansowanie inwestycji kanalizacyjnych.

· 18 lutego spotkałem się z Zarządem LGD Trzy Doliny. Omawiano zasady współdziałania w ramach LGD.

· 19 lutego po raz kolejny odbyło się spotkanie z Zarządem GSW.

· 20 lutego uczestniczyłem w uroczystości wręczenia pucharów w Halowym Turnieju Piłki Nożnej zorganizowanym przez GLKS Osielsko.

· 25 lutego czynnie uczestniczyłem w akcji Cała Polska Czyta Dzieciom, którą zorganizował Klub Rolnika w Żołędowie.

· 4 marca uczestniczyłem w podsumowaniu Programu 50+ . Spotkanie organizował Powiatowy Urząd Pracy i Gazeta Pomorska.

· 8 marca, tak jak wielu z nas, pożegnałem naszego Kolegę, wieloletniego radnego oraz Prezesa LKS Łucznik, Janka Konopczyńskiego.
· 8-9 marca wziąłem udział w Kongresie Samorządu Terytorialnego w Poznaniu, który był zorganizowany z okazji 20-lecia samorządu w RP.

· 12 marca spotkałem się z Rektorem i Kanclerzem UTP w sprawie problemów związanych z obiektami byłej ATR.
· 15 marca spotkałem się z Zastępcą Prezydenta Panem Bolesławem Grygorowiczem w sprawie współdziałania w zakresie oświaty i pomocy społecznej. 
· 16 marca wystąpiłem do Zastępcy Prezydenta, Pana Macieja Grześkowiaka o rozważenie możliwości zawarcia porozumienia międzygminnego w zakresie przyjmowania do żłobków miejskich dzieci z terenu gminy Osielsko. Nie posiadam szczegółowego rozeznania, co do liczby dzieci uczęszczających obecnie do żłobków miejskich, ale dotychczas zwracało się do mnie w tej sprawie pięcioro rodziców. 

· 17 marca odbyło się spotkanie z właścicielami nieruchomości po dawniejszej PORCIE w związku z interwencją jednego z właścicieli w przedmiocie podłączenia jego nieruchomości do gminnej sieci wodociągowej. W spotkaniu uczestniczył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej RG, Pan Konrad Cichański.
· Również 17 marca odbyło się spotkanie z właścicielami gruntów przejętych na mocy specustawy pod budowę ulicy Słowackiego w Niemczu.

· 18 marca spotkałem się z przedstawicielami Rejonowego Zarządu Infrastruktury w sprawie możliwości wybudowania kanalizacji w Bożenkowie.

· 19 marca uroczyście pożegnałem odchodzących na emeryturę kierowników Posterunku Policji w Osielsku, Panów Jarosława Bogusławskiego i Romana Polatowskiego.

· 22 marca spotkałem się z Dyrektorem CARITAS Diecezji Bydgoskiej. Omawialiśmy możliwości kontynuacji współpracy rozpoczętej w roku ubiegłym w przedmiocie wymiany młodzieży z Białorusi.

· 23 marca spotkałem się z członkami zarządu GSW. Rozmowy dotyczyły współpracy w 2010 r.
