Sprawozdanie z działalności 

WÓJTA GMINY OSIELSKO

od dnia 5 listopada do 21 grudnia 2010 r.

Wysoka Rado, przedstawiam Państwu sprawozdanie z mojej działalności w okresie 
od ostatniej sesji Rady Gminy Osielsko minionej kadencji. 

I. Gospodarowanie mieniem komunalnym

1. Akty notarialne 
1) Dnia 18 listopada – 2 akty notarialne:

a) umowa sprzedaży - gmina nabyła działkę nr 561/5 o pow. 0,4701 ha położoną 
w Osielsku, grunt stanowiący drogę. Cena sprzedaży 40 zł za 1m2. Gmina pokryła także  koszty sporządzenia aktu notarialnego w tym opłaty sądowe w wysokości: 2.763,20 zł.

Jest to realizacja uchwały Rady Gminy Osielsko Nr VII/65/10 z dnia 15 października 2010r.

b) umowa darowizny -  gmina nabyła działki nr 201/7 o pow. 0,4659 ha oraz 201/9 
o pow. 0,0032 ha położone w Osielsku, grunty stanowiące drogi wewnętrzne. Gmina pokryła koszty sporządzenia aktu notarialnego w tym opłaty sądowe w wysokości: 2.303,20 zł.

Jest to realizacja uchwały Rady Gminy Osielsko Nr V/54/10 z dnia 30 lipca 2010 r.

2) Dnia 06 grudnia – 2 akty notarialne:

a) umowa sprzedaży - nieruchomość zbyta w drodze przetargu ustnego nieograniczonego (przetarg z dnia 09 września br.). Działka nr 164/36 o pow. 0,1000 ha położona w Osielsku. Cena sprzedaży wyniosła 226.159,00 zł. 


b) umowa sprzedaży - nieruchomość zbyta w drodze przetargu ustnego nieograniczonego (przetarg z dnia 10 listopada br.). Działka nr 164/34 o pow. 0,1158 ha położona w Osielsku. Cena sprzedaży wyniosła 261.989,00 zł. 

Powyższe transakcje stanowią realizację uchwały Rady Gminy Osielsko Nr II/19/10 z dnia 24 marca 2010r.

II. Sprawy bieżące 

1. Zarządzenia Wójta

· 8 listopada zarządzeniem Nr 49/10 upoważniłem z-cę kierownika USC do sporządzania aktów pełnomocnictwa do głosowania w wyborach do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw oraz wójtów, burmistrzów i prezydentów miast.
· 9 listopada zarządzeniem Nr 50/10 ustaliłem stawkę czynszu za wykorzystanie słupów oświetlenia ulicznego, jako nośników reklamy, celem ekspozycji plakatów wyborczych w wys. 3 zł/szt. plus VAT.
· 12 listopada wydałem zarządzenie Nr 51/10 w sprawie przyjęcia uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Osielsko na lata 2011 – 2016 i projektu uchwały budżetowej gminy Osielsko na rok 2011. Projekt został przekazany Radzie Gminy oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej.
· 19 listopada zarządzeniem Nr 52/10 dokonałem zmiany budżetu gminy Osielsko w związku z dotacją 20.670 zł na wypłaty zryczałtowanych diet dla członków terytorialnych i obwodowych komisji wyborczych oraz zmniejszeniem dotacji o kwotę 489 zł na pomoc społeczną w oparciu o analizę rozliczenia budżetu w br.
· 6 grudnia zarządzeniem Nr 53/10 dokonałem zmiany budżetu gminy Osielsko w związku ze zmianami dotacji od Wojewody:

- decyzją z dnia 15 listopada nastąpiło zmniejszenie o kwotę 2.000,-zł w dziale pomoc społeczna, rozdział pozostała działalność;
- decyzją z dnia 19 listopada nastąpiło zmniejszenie o kwotę 438,-zł w dziale pomoc społeczna, rozdział zasiłki stałe;
- decyzją z dnia 19 listopada nastąpiło zwiększenie o kwotę 9.223,-zł w dziale pomoc społeczna, rozdział zasiłki okresowe,

- decyzją z dnia 24 listopada nastąpiło zwiększenie o kwotę 281,-zł w dziale rolnictwo i łowiectwo na zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie ON.
· 10 grudnia zarządzeniem Nr 54/10 utworzyłem gminne biuro spisowe do wykonania prac spisowych w narodowym spisie powszechnym ludności i mieszkań w 2011 r.
· 17 grudnia zarządzeniem Nr 55/10 dokonałem zmiany budżetu gminy Osielsko w związku z kolejnymi zmianami w dotacjach od Wojewody na pomoc społeczną:

- decyzją z dnia 30 listopada zmniejszono dotację o kwotę 92, - zł;

- decyzją z dnia 13 grudnia zwiększono dotację o kwotę 53.769, - zł z przeznaczeniem na sfinansowanie zobowiązań wymagalnych z tytułu wypłaty świadczeń rodzinnych realizowanych na podstawie ustawy o świadczeniach rodzinnych oraz wypłaty świadczeń z funduszu alimentacyjnego realizowanego na podstawie ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów (32 tys. zł), a także z tyt. wypłaty gwarantowanej z budżetu państwa części zasiłku okresowego (21.769,00 zł).
Wydawałem również zarządzenia jako kierownik urzędu:
· W sprawie ustanowienia w Urzędzie Gminy Osielsko dnia 24 grudnia 2010 r. dniem dodatkowo wolnym od pracy za święto – pierwszy dzień Bożego Narodzenia przypadające w sobotę zgodnie z art. 130 § 2 Kodeksu Pracy.

· W sprawie zmiany regulaminu pracy Urzędu Gminy Osielsko. Od stycznia 2011 r. nastąpi zmiana godzin pracy pracowników Urzędu w poszczególnych dniach tygodnia. Urząd będzie otwarty:

· w poniedziałek, środę i czwartek - od godz. 730 do godz. 1530;

· we wtorek od godz. 730 do godz. 1700;

· w piątek od godz. 730 do godz. 1400.

· W sprawie powołania komisji inwentaryzacyjnej i przeprowadzenia inwentaryzacji.
2. Działalność Straży Gminnej. 

Komendant przedłożył sprawozdanie za m-c listopad. Straż pracowała w ograniczonym składzie osobowym; jeden z funkcjonariuszy przebywa na poszpitalnym zwolnieniu lekarskim. Wyniki pracy w listopadzie przedstawiają się następująco:
	Wyszczególnienie
	listopad

	Ilość interwencji

w tym m.in.:

- w związku z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku

- w związku z wykr. przeciwko porządkowi i spokojowi publicznemu

- w związku z wykr. przeciwko bezp. i porządkowi w komunikacji

- w zw. z wykroczeniem przeciwko bezpieczeństwu osób i mienia

- szkodnictwo leśne i ogrodowe
	91

22

1

37

12

1

	Ilość pouczeń
	32

	Polecenia usunięcia nieprawidłowości
	30

	Kontrole obrębów boisk
	9

	Kontrole innych miejsc zagrożonych (w tym placów zabaw)
	22

	Kontrole  budów / posesji
	17 / 10

	Zgłoszenia od mieszkańców

        w tym:                 - anonimowe

- niepotwierdzone lub brak podstaw do interwencji 
	37

4

10

	Dowóz zwierząt do schroniska
	2

	Wspólne służby z Policją
	5

	Nałożone mandaty – ilość/ łączna wartość nałożonych mandatów
	3 szt. / 400,- zł

	Inne działania: - - rozmowy wychowawcze z nieletnimi

- ilość wezwań do stawienia się w celu złożenia wyjaśnień

- przekazane sprawy wg właściwości do załatwienia innym instytucjom,

- działania w ramach pomocy innym instytucjom,

- wnioski do sądu  

- zabezpieczenie imprez, festynów

- kontrola miejsc przebywania bezdomnych
	2

3

13

4

-

1 listopada

3


III. Inwestycje i inne zamówienia publiczne

· 8 listopada upłynął termin składania ofert w powtórzonym przetargu na wykonanie docieplenia budynku świetlicy oraz remont poszycia dachowego świetlicy w Wilczu. Wpłynęło 7 ofert. Najkorzystniejszą ofertę złożyło PHU Dorbud z Terespola Pomorskiego z ceną 55.033,15 zł.
· 15 listopada upłynął termin składania ofert na rozbudowę i nadbudowę GZK. Wpłynęło 10 ofert. Najkorzystniejszą złożyło PHU „Koszowski” s.c. z Pruszcza.

· Powtórzony został przetarg na przebudowę płyty boiska piłkarskiego na stadionie gminnym w Żołędowie. Termin składania ofert jest do 5 stycznia 2011r.

· 10 grudnia upłynął termin składania ofert na wywóz odpadów zbieranych w sposób selektywny z obszaru Gminy Osielsko w roku 2011. Oferty są analizowane.
· 15 grudnia upłynął termin składania ofert na udzielenie kredytu długoterminowego na spłaty w roku 2010 wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów. Najkorzystniejszą ofertę złożył Bank Gospodarstwa Krajowego Oddział w Toruniu.
· 17 grudnia upłynął termin składania ofert na budowę ul. Matejki w Niemczu. Wpłynęło 6 ofert, które są aktualnie analizowane. Najtańsza oferta wynosi obecnie 429.143,76 zł. Przypomnę, że najkorzystniejsza oferta w przetargu unieważnionym w październiku wynosiła 643.460 zł.
· Ul. Słowackiego – kolejne wyniki badań próbek potwierdziły niezgodność części parametrów dot. wskaźnika zagęszczenia. Nie zostały spełnione wymagania szczegółowej specyfikacji technicznej. Są to wady nieusuwalne, ale nieuniemożliwiające użytkowanie drogi. Ulicę odebrano 23 listopada. Naliczono wykonawcy kary umowne w wysokości 5% tj. 114.766,22 zł. W celu zabezpieczenia interesu Gminy wykonawca przedłuży okres gwarancji do 7 lat.
· Rozbudowa Szkoły w Niemczu – wykonuje Konsorcjum: lider – Zakład Remontowo-Budowlany i Ślusarski „MISTA” Janusz Antoniak z Mochla i partner - „SKORBUD” Zygmunt Skorupiński z Bydgoszczy. Zamontowano stolarkę okienną, trwają roboty instalacyjne wewnątrz budynku.
· Roboty wykonania utwardzenia pod miejsca targowe w Osielsku, które wykonuje Trans-Ziem zostały na końcówce robót wstrzymane ze względu na warunki atmosferyczne.
· Świetlica w Maksymilianowie – obiekt został odebrany. Złożono wniosek o wydanie decyzji na użytkowanie. 
· Świetlica w Niemczu – umowa z projektantem została rozwiązana ( nie podjął wykonania umowy). Na dzisiejszej sesji będziemy podejmować decyzję o zleceniu koncepcji.
· GOSiR ogłosił przetargi na usługi sprzątania oraz obsługę ratowniczą. Po otwarciu ofert unieważniono przetarg na usługi ratownicze ponieważ oferty przewyższają kwotę zaplanowaną na to zadanie.
Wszystkie treści ogłoszeń o przetargach i rozstrzygnięcia są dostępne w BIP. 
IV. Kontakty z innymi organami i instytucjami, reprezentacja gminy i inne działania.

· 8 listopada odbyłem kolejne spotkanie z Wójtem Gminy Dobrcz w sprawie wspólnej gospodarki ściekowej. W spotkaniu uczestniczyli dyrektorzy zakładów komunalnych.
· 11 listopada złożyłem kwiaty na grobie powstańca Wielkopolskiego przy kościele w Osielsku. 

· 27 listopada dokonałem otwarcia „Andrzejkowych zawodów w pływaniu” na naszej pływalni.

· 11 grudnia uczestniczyłem w wernisażu w GOK-u.
· 12 grudnia otworzyłem Ogólnopolski Turniej Tańca Towarzyskiego zorganizowany przez GOSiR.

· 17 grudnia uczestniczyłem w Kujawsko-Pomorskim Samorządowym Spotkaniu Opłatkowym w Toruniu.
· 18 grudnia otworzyłem ogólnopolskie zawody karate bushido, które odbyły się na hali w Osielsku. 

· W dniach 17-19 grudnia podejmowałem wraz z dyr. Zespołu Szkół w Osielsku przedstawiciela klubu Quitt Ankum, z którym prowadzimy współpracę w zakresie wymiany młodzieży. Przedmiotem wizyty było omówienie przyszłorocznego wyjazdu naszej młodzieży do Ankum. Jak co roku zwrócimy się o dofinansowanie projektu do „Polsko-Niemieckiej Współpracy Młodzieży”. 

· 19 grudnia uczestniczyłem w koncercie świątecznym zorganizowanym przez GOK.

· 21 grudnia uczestniczyłem w Wigilii dla podopiecznych zorganizowanej przez GOPS. 

