Sprawozdanie z działalności 

WÓJTA GMINY OSIELSKO

od dnia 19 kwietnia do 7 maja 2013 r.
(na sesję Rady Gminy Osielsko w dniu 8 maja 2013r.)

Wysoka Rado, przedstawiam Państwu sprawozdanie z mojej działalności w okresie od ostatniej sesji Rady Gminy. 

I. Gospodarowanie mieniem komunalnym

1. Akty notarialne: 
06 maja podpisałem umowę sprzedaży działki nr 44/24 o pow. 0,0645 ha położonej w Niemczu. Cena sprzedaży wyniosła 60.764,67 zł. Działka została zbyta w trybie bezprzetargowym dla poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej. 
Transakcja stanowi realizację uchwały Rady Gminy Osielsko Nr I/5/2012 z dnia 16 marca 2012 r. w sprawie sprzedaży działki położonej w Niemczu.  

2. Przetargi
Na dzień 24 kwietnia był ustalony termin przetargu na 7 działek w Niemczu. Oprócz ogłoszenia w Gazecie Wyborczej skorzystaliśmy także z usług Radia PiK oraz Radia Złote Przeboje. Po ogłoszeniach radiowych odebraliśmy bardzo dużo telefonów, ale zainteresowani komentowali, że cena działki jest zbyt wysoka. Nie wpłacono żadnego wadium, przetarg nie odbył się.
II. Sprawy bieżące 
1. Zarządzenia Wójta. 
W zakresie swoich kompetencji wydałem w minionym okresie zarządzenia:

· Nr 16/2013 dnia 22 kwietnia br. w sprawie powołania komisji przetargowej do przeprowadzenia przetargu na sprzedaż działek.

· Nr 17/2013 dnia 24 kwietnia br. w sprawie pełnomocnictwa dla dyrektora GZK do dokonania czynności związanych ze sprzedażą zbędnych pojazdów.
· Nr 18/2013  dnia 26 kwietnia br. w sprawie zmiany w budżecie gminy Osielsko na 2013 rok w związku z dotacjami Wojewody:
· 120.000,- zł z przeznaczeniem na dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych 
w części gwarantowanej z budżetu Państwa zgodnie z ustawą o pomocy społecznej,
·  45.383,- zł z przeznaczeniem na pomoc finansową realizowaną na podstawie rządowego programu wspierania osób uprawnionych do świadczenia pielęgnacyjnego,
·  41.701,38 zł z przeznaczeniem na zwrot części podatku akcyzowego zawartego 
w cenie oleju napędowego dla producentów rolnych oraz pokrycie kosztów postępowania ponoszonych przez gminę. 

· Nr 19/2013 dnia 29 kwietnia br. w sprawie konkursu gminnego „Najpiękniejszy ogród w gminie Osielsko”.
Wszystkie zarządzenia są sukcesywnie publikowane w BIP.

2. Działalność Straży Gminnej. 
Z powodu urlopu i obecnie choroby Komendanta, nie dysponuję na dzień dzisiejszy statystyką zdarzeń za m-c kwiecień.
3. W minionym okresie została przeprowadzona z mojego upoważnienia kontrola w Gminnym Ośrodku Kultury. Nie stwierdzono nieprawidłowości skutkujących odpowiedzialnością za naruszenie dyscypliny finansów publicznych.
4. Odbywam bieżąco narady z pracownikami Urzędu oraz dyr. jednostek w sprawach realizacji zadań gminy. W ostatnim okresie dużo uwagi poświęciłem też przygotowaniu przetargu na odbiór odpadów.
III. Inwestycje i inne zamówienia publiczne

1.  Budowa i modernizacja urządzeń wodociągowych i kanalizacji sanitarnej.


· 16 kwietnia GZK ogłosił przetarg na budowę sieci kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej wraz z odgałęzieniami do granicy działek w ul. Jastrzębiej w Żołędowie z terminem składania ofert do 6 maja. Złożono 2 oferty, które przekraczają planowane środki na wykonanie tego zadania.
2. Budowa dróg 
· 19 kwietnia ogłosiłem przetarg na budowę i przebudowę dróg:
· Część 1 - budowa ulicy Myśliwskiej w Niemczu na odcinku 0+002,25 do 0 +199,48. Zakres zadania obejmuje: wykonanie pieszo-jezdni z kostki brukowej betonowej o szer. 4,5 m, wjazdów i chodników do posesji z kostki brukowej betonowej, rowów odparowujących, regulację wysokościową studni, wpustów i skrzynek zaworowych. 
· Część  2 - przebudowa ul. Buhla (75 m) i Walasiewiczówny (247,03 m) w Niemczu polegająca na wykonaniu: pieszo-jezdni szer. 5 m z kostki brukowej betonowej, wykonanie wjazdów do posesji, o szer. i dł. dostosowanej do istniejącej zabudowy. 
· Część 3 - przebudowa ulicy Puckiej w Wilczu o długości 144,25 m, polegająca na wykonaniu: pieszo-jezdni z kostki brukowej betonowej o szer. 5,00 m, wjazdów do posesji, rowów odparowujących, 
· Część 4 - budowa ulicy Deszczowej w Bożenkowie na odcinku od km 0+300 do 0+907 (ulica Zielona Dolina) polegającą na wykonaniu: pieszo-jezdni z kostki brukowej betonowej o szer. 4,5 m, wjazdów do posesji i rowów odparowujących, 
· Część 5 - budowa ul. Zacisze w Osielsku na odcinku od km 0+330 do 0+ 509,65 wraz ze skrzyżowaniami, polegająca na wykonaniu: pieszo-jezdni szer. 5 m z kostki brukowej betonowej, wjazdów do posesji, rowów odparowujących, bariery stalowej 
i przebudowę przepustu oraz  oświetlenia drogowego tj. linii kablowej i 6 szt. lamp. 
· Część 6 - Przebudowa chodnika na ulicy Mrossa w Niemczu na odc. o dł. 68,45. Zakres zadania obejmuje: przebudowę chodnika z kostki betonowej na odcinku o dł. 59 m, przełożenie istniejącego chodnika na odcinku o dł. 9,45 m, wymianę krawężnika w obrębie przejścia dla pieszych, regulację wysokościową urządzeń obcych oraz wykonanie organizacji ruchu (oznakowanie pionowe i poziome).
Termin składania ofert upłynął 6 maja. Złożono 6 ofert, które są analizowane.
· Przypomnę, że w następstwie przetargu z dnia 7 lutego realizujemy 4 zadania:

· SKANSKA SA z siedzibą w Warszawie II etap ul. Krakowskiej (ok. 880 mb w zakresie wykonania jezdni o szer. 6,00 m z betonu asfaltowego ograniczonej obustronnie betonowymi krawężnikami, zjazdów, poboczy o szer.  0,75 m, rowów odparowujących o szer. 1 m i gł. 0,5 m oraz kanału technologicznego służącego do umieszczania różnych sieci przesyłowych) za cenę 1.348.950,99 zł. Roboty rozpoczęto. Wykonawca usunął pnie z poboczy i wykonał korytowanie pod poszerzenie jezdni.
· Przedsiębiorstwo Usługowo-Handlowo-Prod. „Kompleks-Bud” Tadeusz Radwan ze Srebrnicy gm. Koronowo realizuje pozostałe 3 zadania.
· Budowę ul. Wyspiańskiego w Niemczu w zakresie wykonania pieszo-jezdni o szer. 5 m z kostki betonowej, wjazdów do posesji, poboczy o szer. 0,75 m, rowów odparowujących, szafki oświetleniowej, linii kablowej i 5 lamp (wartość 284.076,20 zł). Roboty są w toku, na 1/3 odcinka wykonano podbudowę i obrzeża. 
· Budowę ulic Kruszyny (195,78 mb) i Trzmieliny (78,18 mb) w Osielsku w zakresie wykonania jezdni o szer. 5 m z kostki betonowej, rowów odparowujących, wjazdów do posesji, oznakowania poziomego i pionowego, linii kablowej oraz 5 lamp (wartość 324.832,31 zł). Roboty nie zostały jeszcze rozpoczęte. 

· Budowę ul. Sportowej w Żołędowie (od ul. Słonecznej do Polnej – 201,70m) w  zakresie wykonania jezdni o szer. 5 m z kostki brukowej betonowej, wjazdów do posesji, poboczy o szer. 0,75 m, rowów odparowujących o szer. 1m i gł. 0,5 m oraz  odwodnienia z odprowadzeniem do rowu przy ul. Słonecznej (wartość  203.629,84 zł). Wykonano wykorytowanie, roboty w toku.
3. Inne zamówienia 

· 30 kwietnia ogłosiłem przetarg na demontaż, transport i unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Osielsko. Przedmiot zamówienia obejmuje łączną ilość 178,85 Mg w tym:
· demontaż, transport i unieszkodliwianie 24,45 Mg wyrobów azbestowych znajdujących się na 7 posesjach, w następujących miejscowościach: Żołędowo (2 posesje), Jagodowo, Bożenkowo (3 posesje), Niwy 
· transport i unieszkodliwianie 154,4 Mg wyrobów azbestowych już zdemontowanych znajdujących się na 50 posesjach, w miejscowościach: Bożenkowo (3 posesje), Myślęcinek ( 3 posesje), Niemcz (8 posesji), Maksymilianowo (8 posesji), Żołędowo (11 posesji), Wilcze ( 2 posesje), Osielsko (7 posesji), Jagodowo (3 posesje), Niwy (4 posesje), Jarużyn (1 posesja).

Termin wykonania zamówienia określono do 31 sierpnia br. Termin składania ofert upływa 9 maja. (W ramach tego zadania będziemy rozliczać dotację z WFOŚiGW).
Treść ogłoszeń przetargowych i rozstrzygnięcia postępowań są publikowane w BIP.

IV. Kontakty z innymi organami i instytucjami, reprezentacja gminy i inne działania

· 23 kwietnia uczestniczyłem w Starostwie w zorganizowanych przez Marszałka konsultacjach w sprawie planowanych remontów i inwestycji na drogach wojewódzkich 
i powiązania ich z planowanymi pracami na drogach powiatowych i gminnych.
· 25 i 26 kwietnia uczestniczyłem w spotkaniu wójtów i burmistrzów powiatu bydgoskiego w Solcu Kujawskim. Przedmiotem spotkania była m.in. informacja Komendanta Miejskiego Policji  nt. funkcjonowania Policji na terenie Powiatu po 1 kwietnia br. Przed spotkaniem wystosowałem do Komendanta Miejskiego Policji wystąpienie o udzielenie dodatkowych informacji na temat przyjętych nowych rozwiązań w przedmiocie zapewnienia bezpieczeństwa na terenie gminy Osielsko. Poprosiłem o udzielenie informacji na następujące pytania:

· jak będą w praktyce funkcjonowały służby patrolowe na terenie gminy,

· czy uruchomiony Punkt Przyjęć Interesantów w Osielsku, 2 dni w tygodniu po 2 godziny, w sposób wystarczający zabezpieczy potrzeby mieszkańców gminy Osielsko biorąc pod uwagę dotychczasowe statystyki zdarzeń zgłaszanych na Policję oraz ich potencjalny wzrost w związku z planowaną likwidacją Straży Gminnej w Osielsku ,
· jak w praktyce będzie zabezpieczana pomoc Policji gminie Osielsko w związku 
z zadaniem Policji określonym w art. 9v ustawy o utrzymaniu czystości i porządku 
w gminach, jeżeli się o taką pomoc zwrócę.
Treść wystąpienia przekazałem do wiadomości Staroście, jako Przewodniczącemu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla miasta Bydgoszczy i Powiatu Bydgoskiego, Komendantowi Komisariatu Bydgoszcz-Śródmieście, naszym Radnym Rady Powiatu oraz Radzie Gminy. 
· 30 kwietnia spotkałem się z Komendantem Komisariatu Śródmieście podinspektorem Skiereckim. Komendant złożył także pismo, w którym udzielił odpowiedzi na moje pytania. Wg obserwacji Policji z ostatnich lat ilość zdarzeń wzrasta od kwietnia do września/października i adekwatnie do przewidywanych zagrożeń i ich bieżących analiz dostosowywana jest ilość kierowanych służb patrolowych. Komendant wyraża obawę, że może wzrosnąć obciążenie Policji czynnościami dotychczas realizowanymi przez Straż Gminną, w tym każda asysta w związku z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oderwie policjantów od utrzymania bezpieczeństwa i przeciwdziałania popełnianiu przestępstw „i nawet przy statystycznym wzroście liczby skierowanych do służby funkcjonariuszy nie podniesie poziomu bezpieczeństwa w gminie.” Kopię pisma przekazałem do wiadomości do biura Rady. Poprosiłem Komendanta o ustalenie sposobu przepływu informacji nt. zdarzeń na terenie Gminy.
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