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	Gmina Osielsko

86-031 Osielsko ul. Szosa Gdańska 55A

tel. 52 324 18 00   fax 52 324 18 03

e-mail: zampub@osielsko.pl   www.bip.osielsko.pl


Z A P R O S Z E N I E
Wójt Gminy Osielsko zaprasza do złożenia  oferty zgodnie z art. 4 pkt. 8 ustawy Prawo Zamówień Publicznych (tj. Dz. U. z 2019 r. poz. 1843 z późn. zm.) tj. poniżej         30 tys. euro na: dostawę 6 szt. daszków drewnianych nad drzwi wejściowe ze ściankami bocznymi wraz z montażem na budynku mieszkalnym w Żołędowie przy                                ul. Bydgoskiej 31.

I. Przedmiotem zamówienia jest: 

- dostarczenie i montaż 6 szt. daszków drewnianych nad drzwi wejściowe ze ściankami bocznymi, o odpowiedniej głębokości tak, aby zabezpieczały drzwi przed opadami atmosferycznymi. Z uwagi na fakt, że budynek, na którym mają być montowane daszki nad drzwiami ujęty jest w wojewódzkiej ewidencji zabytków województwa kujawsko – pomorskiego, przedmiotowe daszki winny swoją formą nawiązywać do okresu powstania budynku i ówczesnej architektury.
- demontaż istniejących 2 szt. zadaszeń
II. Termin wykonania: do 29.05.2020 r.
III. Miejsce i termin złożenia ofert: Ofertę na wynagrodzenie ryczałtowe za całość pracy należy złożyć drogą korespondencyjną na adres: Urząd Gminy Osielsko, 86-031 Osielsko              ul. Szosa Gdańska 55 A lub pocztą elektroniczną na adres: zampub@osielsko.pl                            do dnia 31 stycznia 2020 roku do godz. 1000.
IV.. Kryterium wyboru Oferenta: cena oferty – 100%.
Oferta powinna zawierać informacje o Wykonawcy, niezbędne w celu zawarcia umowy. Ponadto powinna być opatrzona tytułem: Oferta na dostawę i montaż 6 szt. daszków drewnianych nad drzwi”.
Do udzielania wyjaśnień dotyczących zamówienia, ze strony Zamawiającego, umówienia się na dokonanie pomiarów niezbędnych do opracowania oferty upoważniony jest podinspektor ds. gospodarki mieszkaniowej i komunalnej Paweł Kujawa pok. nr 17 tel. 52 324 18 53 lub 509 998 138 w godzinach pracy Urzędu.
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