Urząd Gminy Osielsko

ul. Szosa Gdańska 55A

86-031 Osielsko

OŚ.6140.3.2020                                                                                          Osielsko, 08.04.2020 r.

Zaproszenie

Urząd Gminy Osielsko zaprasza do złożenia  ofert zgodnie z  art. 4 pkt. 8 ustawy Prawo zamówień publicznych z dnia 29 stycznia 2004 roku ( t. j. Dz. U. z 2019 r., poz. 1843) o wartości poniżej 30 tys. euro.

Przedmiot zamówienia:

  Wykonanie usługi z zakresu wykonania zabiegów sterylizacji wolnożyjących kotek i kastracji wolnożyjących kotów przebywających na terenie Gminy Osielsko. Zabiegi wykonywane na podstawie skierowań wydawanych opiekunom wolnożyjących kotów. Ilość zabiegów do łącznej kwoty 6000 zł brutto. Zwierzęta dowożone do gabinetu środkiem transportu opiekunów.

Wymagania wobec przedsiębiorcy:

- posiadanie wymaganych przepisami uprawnień do wykonywania zabiegów weterynaryjnych,

- minimum dwuletnie doświadczenie w zakresie wykonywani tego typu zabiegów,

Umowa na świadczenie usługi w zakresie sterylizacji wolnożyjących kotek i kastracji wolnożyjących kotów zostanie zawarta od dnia podpisania umowy do 31 grudnia 2020 r. lub do czasu wykorzystania wszystkich środków przeznaczonych na ten cel jednakże nie dłużej niż do 31 grudnia 2020 r. Nie dopuszcza się składania ofert częściowych.

Oferta musi zawierać wypełniony i podpisany formularz ofertowy oraz potwierdzoną za zgodność z oryginałem kopie dokumentu potwierdzającego prawo do wykonywania zawodu weterynarza.

Oferty na załączonym formularzu należy złożyć lub przesłać pocztą do dnia 17 kwietnia 2020 r. do godz. 14:00 do Urzędu Gminy Osielsko, przesłać faksem na nr 52/324 18 03 lub drogą mailową na adres kasial@osielsko.pl
    z poważaniem 
        Wójt Gminy Osielsko 
        Wojciech Sypniewski
