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1. Dotyczy oznakowania pionowego i poziomego.
Po analizie projektu SOR dla zadania 1 i 2 stwierdzono niedoszacowanie ilości oznakowania pionowego oraz poziomego. Prosimy o zaktualizowanie ilości przedmiarowych w oparciu o udostępnione projekty SOR dla zadania 1 i 2.
Odp. Należy przyjąć ilości zgodnie z zatwierdzonym projektem stałej organizacji ruchu
1. Dotyczy oznakowania poziomego
[bookmark: _GoBack]Na zadaniu 1 etap 1 i 2 brak jest pozycji dla wykonania oznakowania grubowarstwowego barwy czerwonej. Prosimy o dołączenie takiej pozycji wraz z podaniem ilości.
Odp. Należy przyjąć dodatkowo oznakowanie poziome grubowarstwowe barwy czerwonej w ilości 281 m2
1. Dotyczy nawierzchni z kostki kamiennej.
Po analizie projektu dla zadania 1 i 2 stwierdzono niedoszacowanie ilości nawierzchni z kostki kamiennej. Prosimy o zaktualizowanie ilości przedmiarowych w oparciu o udostępnione projekty dla zadania 1 i 2.
Odp. Łączna powierzchnia kostki kamiennej dla ETAP I wynosi 302m2
1. W nawiązaniu do odpowiedzi na pytanie nr 1 z dnia 22.06 (zestaw VI) prosimy o wyjaśnienie czy widoczna na planie sytuacyjnym niebieska przerywana linia to obrzeże betonowe. Jeżeli tak to prosimy o zaktualizowanie ilości przedmiarowych wykonania obrzeża betonowego.
Odp. Widoczna na planie sytuacyjnym niebieska, przerywana linia to obrzeże betonowe 8x30x100cm. Dodatkowa ilość obrzeży betonowych jaką należy doliczyć do przedmiaru to 187mb


