Osielsko, dnia 1 lutego 2021 r.

Dot. BRG.0003.2.2021
Rada Gminy Osielsko

Przekazuję odpowiedzi na wnioski z sesji Rady Gminy Osielsko z dnia 18 stycznia 2021 r. 
Radna, Pani Krystyna Lachowska:
1) Wniosek o opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Niemczu pomiędzy ulicami: Smukalską - Kościuszki – Olimpijczyków. 

Opracowanie przedmiotowego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zostało zaplanowane w tegorocznym budżecie Gminy oraz WPF. Zadanie to, zgodnie 
z uchwałą o przystąpieniu do opracowania planu, nie ma w tytule ulic, które Pani podaje, 
a posiada w nazwie określenie „Niemcz II” i jest to obszar, o który Pani wnosi. 
2) Wniosek o możliwość zapoznania się z projektem budowy szkoły podstawowej 
w Niemczu.
Tak, jak poinformował Wójt w sprawozdaniu na Sesji Rady Gminy, wszystkie koncepcje zostaną w najbliższych tygodniach sukcesywnie Radnym przedstawiane. 
W przypadku koncepcji (jeszcze nie projektu) szkoły w Niemczu czekamy na ostateczną wersję po wniesionych uwagach do układu drogowego. 
Radny, Pan Andrzej Matusewicz:

1) wniosek „o podanie informacji jak przebiega wymiana pieców. Ile wniosków zostało zrealizowanych, czy i ile Urząd Gminy odbył indywidualnych spotkań z mieszkańcami 
w temacie wymiany pieców. W ostatnich dniach czujniki smogu min. w Niwach 
i Maksymilianowie pokazują, że dopuszczalne normy zostały przekroczone o ponad 300%.”


Pragnę zauważyć, że informacje na temat wymiany źródeł ciepła w ubiegłych latach były przedstawiane w kolejnych Raportach o stanie Gminy – za rok 2018 na str. 65, 
a za rok 2019 na str. 78. Nie mniej dla przypomnienia:
- w 2018 r. z dofinansowania w ramach konkursu pn.  EKOpiec 2018, ogłoszonego przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu, realizowanego na terenie Gminy Osielsko w formie dotacji w kwocie 2 000,00 zł na jedną nieruchomość  ze środków WFOŚiGW w Toruniu oraz 3 000,00 zł z budżetu Gminy skorzystało 13 osób,
- w roku 2019 z dotacji celowej z budżetu Gminy Osielsko  w ramach podjętej uchwały Rady Gminy Osielsko Nr VI/71/2019 z dnia 9 lipca 2019 r. dotyczącej likwidacji źródeł tzw. niskiej emisji na terenie gminy Osielsko skorzystało 15 osób.

W roku 2020 r. z dotacji skorzystały 34 osoby, w tym 3 w Niwach i 5 w Maksymilianowie. 
Ponadto od 4 września 2019 r. w Urzędzie Gminy Osielsko przyjmowane są wnioski na dofinansowanie w programie priorytetowym ,,Czyste Powietrze”. W 2019 r. wpłynęło 16 wniosków o dofinansowanie w ramach tego programu, w tym 9 wniosków dla budynków istniejących oraz 7 wniosków dla budynków nowobudowanych. Dziesięć przedsięwzięć objętych wnioskiem zostało zrealizowanych. W 2020 r. wpłynęło 29 wniosków 
o dofinansowanie w ramach powyższego programu, w tym 25 wniosków dla budynków istniejących oraz 4 wnioski dla budynków nowobudowanych, sześć inwestycji objętych wnioskiem zostało zrealizowanych. 
W 2020 r., z powodu stanu epidemii, indywidualne spotkania z mieszkańcami 
odnośnie wymiany pieców odbywały się w ograniczonym zakresie. Mieszkańcy byli  informowani o możliwościach dofinansowaniach na wymianę źródeł ciepła osobiście przez pracownika podczas interwencji na posesjach. W 2020 roku w sprawie czystości powietrza było 14 interwencji, a w roku 2021, dotychczas, 3 interwencje. Źródłem powszechnej informacji w przedmiotowej sprawie są nasze strony: www.osielsko.pl   i  www.bip.osielsko.pl oraz system SMS. Ponadto ulotki informacyjne oraz plakaty zostały przekazane do wszystkich gminnych jednostek, a także  niepublicznych przedszkoli. Materiały informacyjne zostały także dostarczone Sołtysom wszystkich sołectw w celu wywieszenia na tablicach ogłoszeń oraz rozpropagowania wśród mieszkańców.

Co do przekroczeń dopuszczalnych norm dla pyłu PM 2,5 i pyłu PM 10, największe przekroczenia miały miejsce w dniach 17-20 stycznia 2021 r., w których były najniższe temperatury powietrza. W pozostałych dniach przekroczenia były znacznie niższe lub w ogóle nie występowały. W załączeniu przedstawiam zestawienie wyników pomiarów godzinowych pyłu PM 2,5 oraz pyłu PM 10 za okres od  1 stycznia do 24 stycznia 2021 roku oraz wyniki pomiarów dobowych (od 1 stycznia do 24 stycznia 2021 r.) dla pyłu PM 2,5 oraz dla pyłu PM 10 dla 3 czujników jakości powietrza zlokalizowanych  w miejscowościach Niwy (1 czujnik) oraz Maksymilianowo (2 czujniki) z zaznaczonymi kolorem czerwonym przekroczeniami dopuszczalnych norm zanieczyszczeń w powietrzu. 
Reasumując, sprawa zanieczyszczeń powietrza nie jest przez Urząd bagatelizowana ale zakres osobistych aktywności w terenie jest ograniczony w związku ze stanem epidemii.
2) Dlaczego nie jest realizowana zgodnie z projektem koncepcja przebudowy skweru na którym stoi kapliczka przy ul. Karpackiej w Niwach. projekt, który uzyskał akceptację zupełnie inaczej wygląda. Wiata rowerowa miała stanąć kilka metrów od płotu, która miała być przedzielona pasmem drzew. Wiata posadowiona jest w innym miejscu i inaczej wyglądająca i nie jest przesłonięta drzewami. Kapliczka została przestawiona, natomiast wiatę postawiona w odległości 1 m od płotu bez przesłonięcia drzewami. Wg. zapewnień Kierownika Referatu Inwestycji UG zadanie miało być zakończone do końca 2020 r.
Inwestycja jest realizowana na podstawie projektu, a nie koncepcji. Konsultacje 
z Mieszkańcami w sprawie urządzania terenów zieleni są podejmowane w celu zaaktywizowania Mieszkańców do interesowania się najbliższym otoczeniem pomimo, że przepisy prawa tego nie wymagają. Nie ma też żadnych podstaw prawnych do formy „akceptacji”, o której Pan pisze. Konsultacjom przeprowadzonym w dniach od 8 do 19 czerwca 2020 r. poddane były trzy koncepcje zagospodarowania terenu działki nr 95/30.  Otrzymaliśmy uwagi, spostrzeżenia oraz propozycje wprowadzenia nowych elementów, które zostały szczegółowo przeanalizowane, a część z nich wpłynęła na ostateczną wersję projektu zagospodarowania terenu. Wiata przedstawiona na etapie koncepcji stanowiła wersję poglądową, w celu przybliżenia lokalizacji, nie zaś ostatecznego rozwiązania projektowego. Koncepcje przedstawiały podział przestrzeni na część o charakterze rekreacyjnym oraz część z lokalizacją kapliczki. Na ostateczny wygląd wiaty wpłynęły głosy części Mieszkańców, którzy postulowali, aby miała ona klasyczny wygląd, zapewniający wiejski charakter miejscowości. Należy podkreślić, że Gmina działała zgodnie z przepisami ustawy prawo budowlane (Dz. U. 2020 r. poz.1333 ze zm.) tj. dokonano dnia 25 sierpnia 2020 r., do właściwego organu, zgłoszenia wykonania robót budowlanych nie wymagających pozwolenia na budowę. Inwestycję realizowano na podstawie dokumentacji projektowej, zatwierdzonej przez Starostę Bydgoskiego, która stanowi o braku podstaw do wniesienia sprzeciwu z dnia 29.10.2020 r. Wszystkie zasadnicze elementy projektu zostały zrealizowane do końca 2020 roku. Drobne poprawki i uzupełnienia zieleni będą wykonane w sprzyjających warunkach atmosferycznych w okresie wiosennym. 
Reasumując, w oparciu o przepisy prawa budowlanego oraz Kodeksu Cywilnego, nie widzę podstaw, aby na żądanie właścicieli nieruchomości sąsiednich, Gmina miała ograniczać swoje prawa do zagospodarowania przedmiotowej działki, jeżeli to zagospodarowanie jest zgodne z prawem i oczekiwaniami mieszkańców.
Radny, Pan Andrzej Różański: 
1)  „Wnioskuję o przyjrzenie się gospodarowaniem koszami na śmieci na terenie naszej gminy, gdyż z koszy na śmieci często stają się one kubłami na śmieci niesegregowane  z gospodarstw domowych. Sam nie mam pomysłu jak to zmienić, ale coś zmienić trzeba.

Zgadzam się z Panem, że jest to zauważalny problem. Trudno stwierdzić, w jakiej skali odpady te pochodzą z gospodarstw domowych z terenu naszej Gminy, a w jakiej są efektem podrzucania przez różne osoby z zewnątrz. Zostanie przygotowany apel w tej sprawie 
i zamieszczony na stronie internetowej Gminy. Zwróciłem się także do Dyrektorów naszych szkół, aby to zagadnienie było przedmiotem działań edukacyjnych. 
2)  „Wnioskuję o monitorowanie domów i firm zanieczyszczających nasze środowisko szkodliwymi spalinami pochodzącymi głównie z ogrzewania domów, mieszkań i innych pomieszczeń Teraz (zimą) łatwo ustalić tych najbardziej szkodzących naszemu otoczeniu,  a potem skierować do nich pisma o zmianę sposobu ogrzewania domów z propozycjami dofinansowania owych zmian w budżecie gminy.”

Należy stwierdzić, że jest coraz mniejsza tolerancja odnośnie skutków tzw. niskiej emisji. Otrzymujemy interwencje od mieszkańców pobliskich posesji i takie przypadki są sprawdzane (w 2020 r. – 14 interwencji, w 2021 -3). Pracownik sporządza dokumentację fotograficzną, jeżeli jest to możliwe oraz żąda przedstawienia:

·  dokumentacji technicznej urządzenia;

·  instrukcji dla instalatorów i użytkowników, o której mowa w załącznikach do rozporządzenia Komisji (UE) w sprawie wykonania dyrektyw Parlamentu Europejskiego 
i Rady w odniesieniu do wymogów dotyczących ekoprojektu dla kotłów na paliwo stałe, oraz dla miejscowych ogrzewaczy pomieszczeń na paliwo stałe;

· świadectwa jakości paliwa stałego o którym mowa w art. 6c ustawy z dnia 25 sierpnia 2006 r. o systemie monitorowania i kontrolowania jakości paliw.
       Podczas wyjazdów terenowych pracownik Urzędu informuje mieszkańców:
· o przepisach Uchwały Nr VIII/136/19 Sejmiku Woj. Kuj.- Pom. z dnia 24 czerwca 2019 r. 
w sprawie wprowadzenia na obszarze województwa kujawsko-pomorskiego ograniczeń 
i zakazów w zakresie eksploatacji instalacji, w których następuje spalanie paliw oraz kalendarium wdrażania nowych zasad wynikających z ww. uchwały, obejmujących:
- zakaz palenia węglem brunatnym oraz mułami i flotokoncentratami węglowymi (także ich pochodnymi), miałem węglowym najgorszej jakości i mokrą biomasą (np. niesezonowanym drewnem) – od 1.09.2019 r.;
- obowiązek posiadania świadectwa jakości używanego paliwa stałego – od 1.09.2019 r.;
- zakaz eksploatacji tzw. pozaklasowych kotłów  grzewczych – od 1.01.2024 r.;
- zakaz eksploatacji kotłów grzewczych poniżej 5. klasy – od 1.01.2028 r.

· o możliwości wymiany starego źródła ciepła na nowe ekologiczne korzystając z dotacji celowej z budżetu Gminy Osielsko przeznaczonej na ten cel, bądź z programu priorytetowego „Czyste Powietrze”, realizowanego przez WFOŚiGW w Toruniu oraz przekazuje dane kontaktowe pracownika merytorycznego dla danego programu.


Pracownicy informują potencjalnego wnioskodawcę, który wariant dotacji będzie dla niego korzystniejszy. Osoby o niższych dochodach mogą skorzystać z dotacji WFOŚiGW 
w ramach programu priorytetowego ,,Czyste Powietrze” uzyskując wsparcie naszego pracownika przy składaniu wniosku.
Radny, Pan Andrzej Wiekierak - wniosek o przeprowadzenie przeglądu gwarancyjnego, o ile pozwolą warunki atmosferyczne, ul. Bukowej w Maksymilianowie, odcinka wybudowanego 
w ostatnim czasie. Powstaje zapadnięcie  pomiędzy ul. Malowniczą, a stacją  transformatorową.

Informuję, że corocznie po ustaniu warunków zimowych odbywamy przeglądy stanu dróg m.in. w celu egzekwowania warunków gwarancji. Odnośnie odcinka, o którym Pan pisze, będzie zgłoszony do naprawy.
