Osielsko, dnia 4 marca 2021 r.
Dot. BRG.0003.6.2021
Rada Gminy Osielsko
Przekazuję odpowiedzi na wnioski z sesji Rady Gminy Osielsko z dnia 16 lutego 2021r. (przekazane w formie pisemnej 18 lutego br.).
1. Radny, Pan Andrzej Matusewicz
· Dot. publicznej toalety i jej serwisowania
	Informuję, że w ramach inwestycji pn. „Budowa publicznej toalety na osiedlu handlowych w Osielsku” planowana jest jednostanowiskowa toaleta z częścią serwisową, w pełni automatyczna z bezdotykowym pakietem wyposażenia, spełniająca najwyższe standardy 
w zakresie higieny, czystości, bezpieczeństwa, komfortu użytkowania oraz ochrony przed wandalizmem. Wyposażona zostanie w niezbędne instalacje, system monitoringu, wrzutnik monet w zabudowie wandaloodpornej. Toaleta podłączona będzie do sieci wodociągowej, kanalizacyjnej oraz energetycznej i przystosowana dla osób ze specjalnymi potrzebami. 
Nie widzę możliwości realizacji toalety publicznej w postaci mobilnego kontenera sanitarnego, przy jednoczesnym zapewnieniu odpowiednich standardów użytkowych 
i jakościowych. Oczywiście na etapie sporządzania dokumentacji projektowej będą wzięte pod uwagę kwestie związane z jej serwisowaniem i bieżącym sprzątaniem.    
· Dot. upowszechniania informacji o możliwości zgłaszania zapotrzebowania na Internet
	O działaniach podejmowanych w ostatnim okresie w sprawie dostępności do sieci Internet w naszej Gminie informowałem na ostatniej sesji. Informacja o możliwości zgłaszania zapotrzebowania na Internet została na stronie www.osielsko.pl upubliczniona. W miarę możliwości będzie ona cyklicznie odświeżana.
· Dot. odśnieżania
[bookmark: _GoBack]	Odnośnie podanej w sprawozdaniu Wójta informacji na temat odśnieżania pragnę zauważyć, że akcja odśnieżania ma na celu przywrócenie przejezdności dróg co oznacza, że pług nie musi być kierowany w każdą uliczkę, jeżeli jest ona przejezdna. Kolejność odśnieżania została podana (wg kategorii dróg) natomiast tworzenie grafiku w przypadku ciągłych opadów jest w mojej ocenie mało skuteczne.
2. Radny, Pan Przemysław Ziętara – w sprawie przystanku autobusowego Centralna/Orzechowa
	Koncepcja zatoki autobusowej pomiędzy ul. Orzechową a ul. Agrestową została Panu przesłana w dniu 17 lutego br. Decyzja o realizacji zatoki w tym miejscu zależy od stanowiska Powiatu. Na spotkaniu w dniu 16 lutego 2021 r. nie uzyskaliśmy jednoznacznego stanowiska w tej sprawie w związku z czym w dniu 17 lutego do Pana Zbigniewa Łuczaka, Wicestarosty, zostało skierowane pismo z prośbą o zaopiniowanie takiego rozwiązania.
