Informacja Przewodniczącego Rady
 z działalności Rady w okresie między sesjami
od 19 stycznia 2021 r. do 16 lutego 2021 r.

 W dniu 18 stycznia 2021 r. Wojewoda Kujawsko-Pomorski przekazał  wg. właściwości skargę mieszkanki Niw Na działania Wójta Gminy. Skarga jest przedmiotem obrad dzisiejszej sesji.
 W dniu 19 stycznia 2021r. wpłynęła skarga do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego, za pośrednictwem Rady Gminy. Jest to przedmiotem obrad dzisiejszej sesji.
Dnia   19 stycznia  2021r.  przekazałem Wójtowi Gminy Osielsko wnioski z sesji Rady Gminy Osielsko, która odbyła sie 18 stycznia  br.	
Równiez19 stycznia 2021 r. przekazałem Wójtowi Gminy Osielsko interpelację M. Landowskiego.
W dniu 19 stycznia 2012 r. poinformowałem  wnioskodawczynię  o sposobie rozpatrzenia jej skargi oraz wnioskodawczynię petycji Wykonując tym samym  uchwałę Nr I/6/2021 r. Nr I/7/2021 r z 18 stycznia 2021 r. Rady Gminy Osielsko.
Dnia 2 lutego 2021 r. ustaliłem porządek obrad dzisiejszej sesji Rady Gminy Osielsko.
Dnia 2 lutego 2021 r. przekazałem Wójtowi Gminy Osielsko wnioski z Komisji Skarg Wniosków i Petycji.
Również 2 lutego 2021 r. przekazałem Wójtowi Gminy Osielsko wniosek P. Ziętary.
 Dnia 4 lutego 2021 r. otrzymałem pismo  w sprawie  podjęcia uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Maksymilianowo II.
Dnia 15 lutego 2021 wpłynęło pismo   mieszkanki Niw w sprawie składu i funkcjonowania Komisji Skarg Wniosków i Petycji.
 Pismem z dnia 16 lutego 2021  zostałem poinformowany o niezdolności do pracy   z powodu choroby Wójta Gminy Osielsko, pana Wojciecha Sypniewskiego, trwającej powyżej 30 dni.     W związku z tym  na podstawie art. 28 g ust. 7   ustawy o samorządzie gminnym   zawiadomię Wojewodę o przejęciu zadań i kompetencji przez zastępcę Wójta  Gminy.   Wobec powyższego z porządku obrad zostały wycofane dwa projekty uchwał  dot. budżetu gminy. 
W dniu 16 lutego 2021 wpłynęło pismo firmy C&L Immobilien w  Osielsku o gotowości ustanowienia nieodpłatnej  służebności na rzecz gminy i odstąpienie od zamiaru budowy drogi przez działkę firmy C&L Immobilien.
Przewodniczący zapoznał radę z Wyrokiem "NSA z 29 kwietnia 2020 r. komisja skarg, wniosków i petycji nie może narzucić radzie gminy treści uchwały, jaką ta ma podjąć. Nie jest również uprawniona do samodzielnego udzielania odpowiedzi na składane do rady skargi. Komisja ta natomiast może w ty zakresie  przygotować stosowną opinię.”
