Informacja Przewodniczącego Rady
 z działalności Rady w okresie między sesjami
od 17 lutego 2021 r. do 11 marca 2021 r.

W dniu 17 lutego br. poinformowałem  pisemnie Wojewodę o przejęciu zadań i kompetencji przez zastępcę Wójta  Gminy pana Krzysztofa Lewandowskiego  z powodu niezdolności do pracy z powodu choroby Wójta Gminy Osielsko pana  Wojciecha Sypniewskiego..    
Dnia 18 lutego br. przekazałem Wójtowi Gminy Osielsko wnioski z sesji Rady Gminy Osielsko, która odbyła sie 16 lutego  br.
 Dnia 23 lutego. br. spotkałem się z p. K. Mizerską członkiem rady sołeckiej sołectwa Niwy-Wilcze, odnośnie złożonego pisma w sprawie składu i działania oraz poprawy funkcjonowania  pracy Komisji Skarg Wniosków i Petycji.
Dnia 24 lutego br. poinformowałem Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego w jaki sposób odbywają się posiedzenia Rady Gminy Osielsko obrady  Rady Gminy Osielsko odbywają się z wykorzystaniem urządzeń komunikacji na odległość oraz prowadzone są  na żywo transmisje, które są udostępnione  w BIP Osielsko  oraz na stronie internetowej gminy.
Dnia 27 lutego br. udzieliłem odpowiedzi wnioskodawczyni o uchwaleniu miejscowego planu zagospodarowania Maksymilianowo II, na sesji w dniu 16 lutego 2021 r.
Dnia 1 marca br. ustaliłem porządek obrad dzisiejszej sesji Rady Gminy.
 Dnia 4 marca br. wpłynęło pismo od  Wojewody Kujawsko-Pomorskiego dot. zestawienia sposobu załatwienia skarg w 2020 r. jakie wpłynęły do Rady Gminy.
Dnia 3 marca br. skierowałem ofertę szkoleniową dla Komisji Skarg Wniosków i Petycji  
w systemie on-line. Zapraszam do skorzystania ze szkolenia.
Dnia 3 i 5 marca br. przekazałem Wójtowi Gminy  trzy odrębne wnioski radnego P. Ziętary.
Jeden dot. ul. Wakacyjnej, a drugi dot. rozbudowy ul. Kwiatowej, a kolejny naprawy studzienki w Osielsku.
Dnia 8 marca 2021 r. wystąpiła grupa mieszkańców Niemcza o poparcie wniosku skierowanego do Wójta Gminy, o zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Niemcz III.
 Dnia 9 marca br. przekazałem firmie C&L IMMOBILIEN stanowisko Wójta Gminy w sprawie wnioskowanej nieodpłatnej służebności na rzecz gminy planowanej budowy rurociągu odwodnieniowego, którego treść otrzymaliście państwo drogą e-mailową.
W dniu 11 marca br. wnioskodawczyni skargi, która jest przedmiotem obrad dzisiejszej sesji opowiedziała się pisemnie, że nie widzi potrzeby brania udziału w dzisiejszej sesji Rady Gminy.
Dnia 11 marca br. wpłynął wniosek radnego M. Landowskiego w temacie powołania doraźnej komisji statutowej ze wzglądu na potrzebę dostosowania Statutu do obecnie obowiązujących przepisów prawa  i uwag radnych. Wystąpiłem o opinię prawną.
