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  Osielsko, 15.03.2021 r.
Dot. BRG.0003.7.2021
WYNIKI KONSULTACJI SPOŁECZNYCH
Uwagi w ramach konsultacji projektu budowy ul. Wakacyjnej w Osielsku 
Wnoszę o uwzględnienie w projekcie budowy ul. Wakacyjnej w Osielsku budowy kawałka chodnika wzdłuż ul. Kolonijnej o takiej długości aby można było tam wybudować przejście dla pieszych                      z sygnalizacją  świetlną sterowaną radarem które zatrzymuje pojazdy które jadą szybciej niż określona prędkość. Takie rozwiązanie pozwoli nieco uspokoić ruch i zapewni większe bezpieczeństwo dojścia do placu zabaw. Wnoszę również o wykonanie tego przejścia wraz ze wspomnianą sygnalizacją świetlna ze względu na ważny interes społeczności gminnej.
Jak wiadomo stanowisko powiatu w sprawie poprawy bezpieczeństwa na tej okolicy jest takie że nie można zbudować tam przejścia dla pieszych gdyż brakuje chodnika po północnej stronie ulicy ich ulicy. Powiat sam od siebie tego chodnika nie zbuduje a miejsce jest bardzo niebezpieczne ze względu na wspomniany plac zabaw. Temat problemów z nadmierną prędkością na tym odcinku jest znany od dawna. Przejścia nawet jeśli powstanie chodnik to pewnie powiat nie zbuduje a z placu zabaw korzystają wyłącznie mieszkańcy gminy. Sprawa przejścia była już w powiecie poruszana przez radną powiatową Barbarę Ziętara. 

Wnoszę również aby chodnik w dłuż placu zabaw oddzielić od jezdnie barierkami. 

Odpowiedź: Projekt ulicy Wakacyjnej w Osielsku zakłada wykonanie nawierzchni z kostki betonowej na długości około 60 m do wjazdy z ul. Miłą. Zaprojektowano również miejsca postojowe wzdłuż ogrodzenia z placem zabaw oraz jego dodatkową furtką od ul. Wakacyjnej.  Dodatkowe prace projektowe w postaci budowy przejścia dla pieszych z sygnalizacją świetlną sterowaną radarem, który zatrzymuje pojazdy przekraczające dopuszczalną prędkość, dalece wykracza poza zakres projektu budowy ul. Wakacyjnej. Sam Pan wspomniał, że kwestia przejścia dla pieszych była już poruszana przez Radną z Powiatu i została pozostawiona sama sobie. 
Nie mniej jednak zlecono doprojektowanie chodnika od miejsc postojowych przy ul. Wakacyjnej do ul. Kolonijnej wraz z zaprojektowaniem przejścia dla pieszych przez ul. Kolonijną w Osielsku.   
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