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 Osielsko, 15.03.2021 r.
Dot. BRG.0003.8.2021
WYNIKI KONSULTACJI SPOŁECZNYCH
Uwagi w ramach konsultacji projektu budowy ul. Kwiatowej w Osielsku

Z przykrością informuję, że w przedstawionym do konsultacji projekcie całkowicie niemal pominięto sprawę bezpieczeństwa pieszych. Zamiana ulicy Kwiatowej z niemal ślepej prowadzącej na cmentarz w ulicę wyprowadzającą ruch od ulicy Topolowej całkowicie zmieni sposób użytkowania ulicy. 

Połączenie Kwiatowej w Topolową drastycznie zwiększy ruch pojazdów na Kwiatowej i będzie zachęcało kierowców do niebezpiecznych zachowań z czym spotkaliśmy się już na innych remontowanych i budowanych ulicach. Liczenie na rozsądek kierowców jest raczej zaklinaniem rzeczywistości. Dane z fotoradarów nie kłamią a projekt Kwiatowej w obecnym kształcie nie przewiduje żadnych elementów fizycznych uspokajania ruchu. W ostatnich pięciu latach policja odnotowała na Kwiatowej tylko 2 zdarzenia drogowe ale to głównie dlatego ze ulica kończyła się przy cmentarzu i to dosłownie. 

Biorąc pod uwagę głosy mieszkańców z którymi rozmawiałem na temat projektu wnoszę następujące uwagi do projektu:

- przeanalizować przebieg  ścieżki rowerowej pod kątem jej bliskości do ogrodzeń i bram i jej odsunięcie. Rowerzyści często poruszają się z dużymi prędkościami a co gorsza po cichu co utrudnia rozpoznanie zbliżającego się rowerzysty.
Odpowiedź: Projektowana ścieżka rowerowa wzdłuż ul. Kwiatowej w Osielsku została przeanalizowana wielkokrotnie pod względem jej przebiegu.  Projektant bazując na wytycznych do projektowania przeprowadził trasę ścieżki rowerowej w stopniu maksymalnie wykorzystującym teren należący do  Gminy Osielsko, tak aby nie ingerować w nieruchomości osób prywatnych. Można przeprowadzić ścieżkę rowerową wyłącznie np. po stronie wschodniej ul. Kwiatowej                           w Osielsku, ale to będzie się wiązało z wykonaniem podziałów poszczególnych nieruchomości stosując ustawę z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych, a następnie dokonania wypłaty odszkodowania za przejęte grunty, ogrodzenia i nasadzenia roślinne. Ten zabieg spowoduje poniesienie przez Gminę Osielsko bardzo dużych kosztów. 

Ścieżka usytuowana wzdłuż posesji nr 38, 40, 42 faktycznie przebiega blisko ogrodzeń, ale jest ona „przyklejona” do istniejącej jezdni. Nie ma tam miejsca, aby wykonać inne rozwiązanie. Jedyna możliwość, to zastosowanie tzw. ustawy ZRID, o której mowa wcześniej, i dokonanie podziału wskazanych nieruchomości tj. zabrania tzw. „kawałka”  gruntu osób prywatnych celem odsunięcia ogrodzenia od projektowanej ścieżki rowerowej.  
Dodatkowo należy dodać, że początkowy przebieg ścieżki rowerowej  od ul. Centralnej w km  około 0+100 – 0+240 celowo przebiega pod ogrodzeniem dz. 309/15 i dz. nr 309/18 tak, aby nie naruszać istniejącego drzewostanu. 
Chcę jeszcze nadmienić, iż wykonywanie projektu, w tym przypadku ścieżki rowerowej, w terenie tak mocno zabudowanym domami jednorodzinnymi z zagospodarowanymi ogródkami                                       i ogrodzeniami oraz istniejącą już jezdnią, stwarza dużo problemów, w szczególności, jak prawidłowo przeprowadzić taką trasę. Można podejść do sprawy bardzo mechanicznie i dokonać przejęcia terenu poszczególnych nieruchomości, tak jak wcześniej wspomniano, tzw. ustawą ZRID jedną stroną ul. Kwiatowej. Co całkowicie wyeliminuje kwestie przejścia na drugą stronę ulicy. To                        z doświadczenia pracy Urzędu Gminy Osielsko wywoła kolejne oburzenie mieszkańców, że zabierany jest im grunt, ogrodzenia i części pięknie zagospodarowanych terenów zielonych. Ponadto przedroży samą inwestycję poszerzając pas drogowy. 
- zainstalowanie urządzeń uspokajających ruch. Skrzyżowanie Kwiatowa / Storczykowa z racji sąsiedztwa cmentarza będzie szczególnie niebezpieczne i najlepiej od razu wykonać je jako mini rondo lub skrzyżowanie wyniesione. Ewentualnie przejście dla pieszych przy tym skrzyżowaniu wyposażyć w sygnalizację  świetlną z radarem którym wyświetli pojazdom światło czerwone gdy auto będzie nadjeżdżało z nadmierną prędkością. Takie rozwiązanie z powodzeniem zastosowano w wielu miejscowościach (np. Chełmży) i się sprawdzają a pojazdom jadącym prawidłowo nie utrudniają niepotrzebnie ruchu.
Odpowiedź: zlecono projektantowi wykonanie skrzyżowań ul. Kwiatowa / Storczykowa i Kwiatowa / Modrakowa jako wyniesionych 

- ścieżkę rowerową koło cmentarza przenieść na wschodnią stronę już przed skrzyżowaniem ze Storczykową patrząc od strony kościoła wykonując przejazd razem z przejściem dla pieszych.

Odpowiedź: zlecono projektantowi przeniesienie ścieżki na stronę wschodnią przed skrzyżowaniem z ul. Storczykową. Będzie się to jednak wiązało z doprojektowaniem kawałka chodnika w okolicach skrzyżowania ul. Storczykowa / ul. Kwiatowa i przejęciem fragmentu działki nr 324/2 i 326 przez Gminę Osielsko. 

- wykonać mini rondo na skrzyżowaniach Kwiatowa / Żonkilowa oraz Kwiatowa / Modrakowa. Przy Modrakowej znajduję się boisko a w przyszłości teren rekreacyjny.

 Odpowiedź: zlecono projektantowi wykonanie skrzyżowań ul. Kwiatowa / Storczykowa i Kwiatowa / Modrakowa jako wyniesionych. W przypadku skrzyżowań z trzema wlotami nie jest możliwe wykonanie mini ronda bez dużej korekty wlotów i terenu samego skrzyżowania.  

- oznakowanie poziome wykonać w formie plastiku kładzionego na gorąco bo malowanie jest strasznie nietrwałe. 

Odpowiedź: przewidziano wykonanie oznakowania poziomego jako grubowarstwowego. 
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