Informacja Przewodniczącego Rady
 z działalności Rady w okresie między sesjami
od 12 marca do 9 kwietnia 2021 r.


Dnia 16 marca 2021 r.   przekazałem Wójtowi Gminy Osielsko wnioski z sesji Rady Gminy Osielsko, która odbyła sie 12 marca  br.
Dnia 22 marca 2021 r. r. otrzymałem informację, że Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy   stwierdziło nieważność uchwały Nr II/12/2021 Rady Gminy Osielsko z dnia 16 lutego 2021 r. w  sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi (...). Uchwała jest przedmiotem obrad dzisiejszej sesji Rady Gminy.
 Dnia 23 marca  2021 r. ustaliłem porządek obrad dzisiejszej sesji Rady Gminy.
Dnia 30 marca 2021 r Wójt przedłożył Radzie Gminy Osielsko i Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Bydgoszczy sprawozdania z wykonania budżetu gminy Osielsko za 2020 rok oraz informacji o stanie mienia komunalnego gminy Osielsko, a także sprawozdania  
 z wykonania planu finansowego za rok 2020 samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej i samorządowych instytucji kultury. Sprawozdania umieszczone są na stronie BIP Osielsko.   
Dnia 31 marca 2021 r. Kierownik Gminnego Ośrodka  Pomocy Społecznej   przedłożyła  sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny na terenie Gminy Osielsko za 2020 r. Otrzymacie państwo drogą elektroniczną.
Dnia 31 marca 2021 r 


Dnia 7 kwietnia 2021 r Wójt przedłożył  Radzie Gminy Osielsko i Zarządowi Powiatu Bydgoskiego „Raportu z wykonania Programu ochrony środowiska dla Gminy Osielsko za lata 2019 - 2020”.  Otrzymacie państwo drogą elektroniczną.
 Dnia 9 kwietnia 2021 r. wpłynęło pismo mieszkańców Osielska z żądaniem wydania przez Wójta Gminy Osielsko decyzji odmownej warunków zabudowy na kompleks działek (po dawnym ATR), między ulicami Kwiatową, Leśną, Centralną i Lawendową. Pismo, według kompetencji  przekazałem Wójtowi Gminy Osielsko oraz wystąpiłem o opinię prawną. Pismo kierowane jest również imiennie  do wszystkich radnych.  
Przewodniczący poinformował o Apelu od mieszkańców Osielsko o powstrzymanie realizacji inwestycji  polegającej na wybudowaniu  na terenie byłego ATR-u w Osielsku  dziesięciu trzykondygnacyjnych  bloków mieszkalnych na działkach: nr 309/16, 309/19, 309/21, 309/22, 309/23, 309/25, 309/26, 30927, 309/28, 309/29, 310.
Apel  odczytam przy omawianiu przy omawianiu uchwały, którą wprowadziliśmy dzisiaj do porządku obrad.
