Informacja Przewodniczącego Rady
 z działalności Rady w okresie między sesjami
od 10 kwietnia 2021 r. do 21 czerwca 2021r.

W dniu 15 kwietnia 2021 r. przekazałem Wójtowi Gminy Osielsko wnioski z sesji Rady Gminy Osielsko, która odbyła sie 12 kwietnia  br.
W dniu 19 kwietnia 2021 r. przekazałem Wójtowi Gminy Osielsko dwa wnioski radnego Przemysława Ziętary.
W dniu 22 kwietnia 2021 r. wpłynął wniosek o uchylenie uchwały dot. miejscowego planu zagospodarowanie w Bożenkowie, co było przedmiotem obrad komisji. Przypomnę, że oczekujemy na stanowisko Polskich Sieci Gazowniczych.
W dniach: 28 kwietnia br. 21 maja oraz 9 czerwca br.z radnym Januszem Jedlińskim współuczestniczyliśmy w spotkaniu przedstawicieli Firmy C&L Imobilien i pracowników Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych Urzędu Gminy Osielsko  dotyczącym realizacji inwestycji pn. "Budowa rurociągu odwodnieniowego w rejonie ul. Jana Pawła II i Marsowej w Osielsku." wraz z budową drogi od ul. Słonecznej do zbiornika wodnego.
W dniu 29 kwietnia 2021 r. przekazałem Wójtowi Gminy Osielsko wnioski z sesji Rady Gminy Osielsko, która odbyła sie 17 kwietnia  br.
W dniu 30 kwietnia 2021 r. przekazałem Wójtowi Gminy Osielsko zapytania radnych: Krystyny Lachowskiej, Andrzeja Matusewicza i Konrada Cichańskiego.
 W dniu 5 maja 2021 r. pożegnaliśmy  naszego radnego śp. St.Mikulskiego.
W dniu 10 maja 2021 r. poinformowałem radnych Andrzeja Matusewicza i Andrzeja Różańskiego o planowanym terminie zaproszenia Przewodniczącego Rady Powiatu oraz radnej na sesję rady Gminy Osielsko.
W dniu 10 maja 2021 r. przesłałem mieszkance Maksymilianowa stanowisko Wójta Gminy dot. przyczyny braku jej adresu w rejestrach państwowych  NOBC i PRG.
W dniu 10 maja 2021 r. przekazałem Wójtowi Gminy Osielsko wniosek radnego Pawła Kamińskiego.
W dniu 10 maja 2021 r Regionalna Izba Obrachunkowa w Bydgoszczy  stwierdziła uchylenie zapisu  "z mocą od 1 stycznia 2022 r."  w  Uchwale Nr IV/42/2021 Rady Gminy Osielsko  z dnia 12 kwietnia 2021 r. w sprawie wzorów deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami. Uchylenie tego zapisu nie wpływu na jej treść.
W dniu 10 maja 2021 r. Komisarz Wyborczy w Bydgoszczy I postanowieniem z dnia 7 maja br. stwierdził wygaśnięcie mandatu radnego  Stanisława Mikulskiego na wskutek śmierci.
W dniu 14 maja 2021 r. przekazałem Wójtowi Gminy Osielsko interpelację  radnego Janusza Jedlińskiego. Projekt uchwały jest przedmiotem dzisiejszych obrad.
W dniu 21 maja 2021 r. przekazałem Wójtowi Gminy Osielsko interpelację  radnej Iwony Ratusznej.
W dniu 25 maja 2021 r. przekazałem do Regionalnej Izba Obrachunkowa w Bydgoszczy  uchwałę i opinię Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Osielsko  dot. udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Osielsko za 2020 r. Uchwała jest przedmiotem obrad dzisiejszej sesji Rady Gminy.
W dniu 7 czerwca  2021 r. ustaliłem porządek obrad dzisiejszej sesji Rady Gminy.
W dniu 8 czerwca 2021 r. przekazałem Wójtowi Gminy Osielsko dwa wniosek radnego Przemysława Ziętary.
W dniu 15 czerwca br. na wniosek Prokuratury Rejonowej w Bydgoszczy przesłałem odpisy uchwał  w przedmiocie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami oraz ustalenia stawki tej opłaty.
W dniu 15 czerwca br. przekazałem do Wójta Gminy wnioski radnych Przemysława Ziętary oraz Pawła Kamińskiego.
 W dniu 15 czerwca 2021 r. przekazałem Wójtowi Gminy Osielsko wnioski radnego Pawła Kamińskiego oraz Przemysława Ziętary.
W dniu 15 czerwca 2021 r. otrzymałem Zarządzenie Nr 32 z dnia 11 czerwca 2021 r. Wójta Gminy Osielsko informujące o powierzeniu Panu Arkadiuszowi Słyszowi stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej im. Janusza Korczaka  w Żołędowie na okres od dnia 1 września 2021 r. do dnia 31 sierpnia 2026 r. 
W dniu 17 czerwca 2021 r. przekazałem Wójtowi Gminy Osielsko wnioski radnych Przemysława Ziętary, Beaty Polasik oraz Konrada Cichańskiego. 
W dniu 21 czerwca 2020 r do godz. 15.30  wpłynęło jedno zgłoszenie zamiaru zabrania głosu w debacie nad Raportem o stanie gminy Osielsko za 2020 rok.	

