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Dot. połączenia   Komisji  ds. rozwoju gospodarczego z Komisją ds. rodziny.  
W odpowiedzi na wniosek radnego złożony na sesji Rady Gminy Osielsko w dniu 22 czerwca br. informuję, że godnie z art. 21 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym. rada gminy ze swojego grona może powoływać stałe i doraźne komisje do określonych zadań, ustalając przedmiot działania oraz skład osobowy.  
Ustawa o samorządzie gminnym w sposób kompleksowy w drodze przepisów o charakterze bezwzględnie obowiązującym uregulowała zagadnienie dotyczące kwestii, jakie ciała kolegialne i w jakim trybie mogą tworzyć radni. Ustawa ta przesądza, że jest to Rada Gminy jako organ stanowiący gminy, komisje stałe i doraźne do określonych zadań, komisja rewizyjna oraz kluby radnych. Są to jedyne przewidziane przez ustawę ustrojową dopuszczalne formy kolegialnej pracy radnych w ramach których radni mogą się organizować dla realizacji swoich zadań. 

Należy podkreślić, że Rady Gminy w zakresie przysługującej jej kompetencji do powoływania komisji stałych i doraźnych musi jednak respektować postanowienia własnej uchwały nr VIII/71/2018 z dnia 12.10.2018 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Osielsko.

Postulowane rozwiązanie polegające na połączeniu dwóch komisji stałych prowadziłoby do naruszenia zapisów zawartych w § 15 ust 3 oraz w § 14 ust 1 Statutu.
Pierwszy ze wskazanych przepisów stanowi, iż skład Komisji nie może przekroczyć liczby ośmiu radnych. W przypadku połączenia obu komisji łączny skład nowopowstałej komisji przekroczyłby limit określony Statutem. 
Z kolei drugi ze wskazanych przepisów Statutu stanowi, iż „Rada powołuje co najmniej dwie komisje stałe”. W omawianym przypadku są nimi właśnie komisje objęte postulatem połączenia. W związku z tym w razie ich połączenia w jedną komisję Rada  i tak zobligowana będzie do powołania nowej komisji stałej po to aby spełnić przytoczony wymóg liczby komisji stałych.

Reasumując uważam, że na gruncie aktualnie obowiązującej uchwały nr VIII/71/2018 z dnia 12.10.2018 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Osielsko brak podstaw do połączenia obu komisji stałych Rady Gminy. 

Jednocześnie wskazuję, iż zgodnie z art. 21 ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym 
w posiedzeniach komisji mogą uczestniczyć radni niebędący jej członkami. Mogą oni zabierać głos w dyskusji i składać wnioski bez prawa udziału w głosowaniu. Wydaje się, że opisany w tym przepisie tryb udziału członków jednej komisji w dotyczących zagadnień wspólnych obradach drugiej komisji mógłby stanowić rozwiązanie wątpliwości sygnalizowanych przez  wnioskodawcę.  

Przewodniczący Rady Gminy Osielsko
Benedykt Leszczyński
