Protokoł 7/2021
z  posiedzenia 
Komisja ds. rodziny
z dnia  1 czerwca 2021 r

W związku ze szczególną sytuacją w kraju, ogłoszonym stanem epidemicznym dzisiejsze posiedzenie Komisji odbyło się z wykorzystaniem środków porozumiewania  się na odległość przez komunikator online, na podstawie art. 15zzx ust. 1 i 2 ustawy z dnia 31 marca 2020 r.  o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2020 r., poz. 568) 	    

Posiedzenie komisji otworzyła  przewodnicząca komisji Beata Polasik, następnie dokonała sprawdzenia uczestnictwa poprzez wywołanie poszczególnych radnych i stwierdziła, że jest quorum.  Obecnych  jest 6 członków komisji.  
  
Następnie  przedstawiła porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
3. Omówienie projektów uchwał na sesję Rady Gminy 22 czerwca 2021 r.
4. Omówienie wykonania budżetu gminy za rok 2020, pod kątem udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.
5. Wnioski.
Ad. 2. 
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
 Komisja przyjęła protokoł z poprzedniego posiedzenia komisji bez uwag.

Ad. 3.
K. Kruger inspektor Referatu Gospodarki Gruntami i Rolnictwa omówiła projekty uchwał:
Nr 17 w sprawie ustanowienia służebności przechodu i przejazdu przez grunt stanowiący własność Gminy Osielsko, położony w obrębie ewidencyjnym Żołędowo
Z wnioskiem o ustanowienie służebności przechodu i przejazdu przez działkę Nr 337/2 wystąpił właściciel nieruchomości położonych w obrębie ewidencyjnym Żołędowo. Ustanowienie wnioskowanych służebności służyć ma zapewnieniu\dostępu do drogi publicznej.  
P. Ziętara- zasugerował czy nie warto byłoby uregulować dostęp do drogi dla wszystkich właścicieli gruntów przylegających do działki nr 337/2.
K. Kruger- ustanowienie  służebności przechodu i przejazdu ustala się na indywidualny wniosek. Ponieważ wiąże się to z kosztami notarialnymi i sądowymi na rzecz nieruchomości władnącej.
Komisja  przedstawiony projekt uchwały, przyjęła jednogłośnie - za.
 
Nr 18 w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej niezabudowanej, stanowiącej własność Gminy Osielsko. Właściciel nieruchomości stanowiącej działkę nr 198/52 wystąpił o nabycie części działki Nr 198/8 o pow. ok. 0,0015 ha na poprawienia warunków zagospodarowania własnej nieruchomości.  

Komisja  przedstawiony projekt uchwały, przyjęła jednogłośnie - za.


Nr 20 w  sprawie wyrażenia zgody na nabycie działki, położonej w obrębie ewidencyjnym Niemcz, stanowiącej drogę.	
Właściciel działki nr 203/19 o pow. 12 m2 położonej w Niemczu wystąpił o jej nabycie. Przedmiotowa działka stanowi uzupełnienie - trójkąt widoczności, stanowiącej  własność Gminy Osielsko - ulicy Pitagorasa.
Komisja przedstawiony projekt uchwały przyjęła jednogłośnie - za.

K. Skibińska  inspektor Referatu Gospodarki Gruntami i Rolnictwa  zapoznała Komisję z projektem uchwały Nr 19 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przyjęcie na rzecz gminy – gruntu położonego w Niwach. 
Właściciele działek ewidencyjnych nr 45/37, 45/41, 45/62, 45/75 położonych w Niwach, wystąpili o nieodpłatne przekazanie nieruchomości na rzecz gminy. Działki  gruntu stanowić będą drogę 
i mają służyć społeczności lokalnej. 
Komisja ds. rozwoju gospodarczego pozytywnie zaopiniowała wniosek właściciela wyż. wym. działek.  
Komisja  przedstawiony projekt uchwały, przyjęła następującą ilością głosów: 
za- 3
przeciw- 0
wstrzymało się - 3

Przewodnicząca komisji przystąpiła do kolejnego punktu porządku obrad:   Wykonanie budżetu gminy Osielsko za rok 2020  wraz z informacją o stanie mienia Gminy.
Wobec braku pytań, przewodnicząca komisji poprosiła Skarbnika Gminy p. Nalaskowską o przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2020.	
 
Wójt Gminy p. K. Lewandowski poinformował o spotkaniu z Komendantem Wojewódzkim 
i Komendantem Miejskim Policji w sprawie lokalizacji Posterunku Policji w Osielsku. Gmina wskazuje  działkę Nr 81/21 o pow.  1800 m2 położoną w Niemczu u zbiegu ul. Bydgoskiej-Słowackiego i Wyczółkowskiego.
Policja planuje wybudować posterunek o pow. 330 m2. Docelowo będzie pracowało 13 policjantów. Szacowany koszt budowy 5 mln zł.
O dalszych ustaleniach i rozmowach będę państwa informował na bieżąco.
Przewodnicząca powróciła, do tematu zabytków i do pytania radnego P. Ziętary, który pytał czy gmina korzysta z programów rządowych na konserwację zabytków, czy działamy w ramach własnego budżetu.	

 Kierownik Referatu Zagospodarowania Przestrzennego B. Szeszuła poinformowała dotacjach na zabytki znajdujące się na terenie gminy. Gmina nie korzystała i nie występowała o środki zewnętrzne. Będzie prowadzona analiza możliwości ich pozyskania. np.  w celu przeniesienia i renowacji kapliczki przy ul. Polnej w Osielsku. Zadanie to zaplanowane jest w bieżącym roku.  

Ad. 5. 
Wnioski.
M. Landowski- odnosi wrażenie że spadła dynamika pracy urzędu.

P. Ziętara - wnioskuję  o udzielenie informacji o przyczynach niezaprojektowania ekranu dźwiękochłonnego  przy granicy nowego odcinka ulicy Topolowej wzdłuż posesji ( Pana ...  na ulicy Chabrowej 23 w Osielsku). Ponieważ właściciel wykonuje na własny koszt ekran proszę o dokonanie analizy możliwości dokonania rekompensaty dla właściciela posesji który został wywłaszczony a wybudowana droga przebiega bezpośrednio przy jego domu znacząco pogarszająca jakość życia. Wniosek złożę na piśmie 
Na tym posiedzenie komisji zakończono. Ustalono termin następnej komisji na dzień 15 czerwca br. 
 
Przewodnicząca Komisji
Beata Polasik


