Protokół Nr 3/2021
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
z dnia 13 lipca 2021 r

Posiedzenie w trybie zdalnym rozpoczęto o godz. 17:00, a zakończono o 18:10
Obecni członkowie komisji:
1. Matusewicz Andrzej		
2. Kamiński Paweł                           	
3. Landowski Maciej		
 4. Polasik Beata 	
 5.  Różański Andrzej				
6. Szatkowska-Rzepka Danuta			
7. Ziętara Przemysław		
W posiedzeniu uczestniczyli Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych pani Dominika Wiśniewska i inspektor ds. dróg pan Adam Biegański. radna z Bożenkowa pani  Iwona Ratuszna i pani skarżąca Pani (...).
Porządek posiedzenia:
1. Stwierdzenie prawomocności i porządku obrad.
2. Rozpatrzenie spraw wniesionych do Rady Gminy Osielsko w dniu 26 czerwca br. przez państwa (...) z Bożenkowa, tj.:
- wniosku o kontrolę przeprowadzonej inwestycji przy ulicy Wypoczynkowej w Bożenkowie polegającej na budowie placu manewrowego i rozbudowie infrastruktury drogowej wraz z jej wpływem na środowisko i bezpieczeństwo mieszkańców, 
oraz  
- skargi na Wójta Gminy Osielsko w związku z budową drogi dojazdowej do prywatnych działek przy okazji budowy placu manewrowego na ulicy Wypoczynkowej w Bożenkowie, co w znacznym stopniu przekracza potrzeby mieszkańców oraz zmienia założenia budżetowe.
3. Wysłuchanie przedstawicieli skarżących i rady soleckiej, 
4. Zapoznanie się ze stanowiskiem Gminy Osielsko. 
5. Pytania
6. Podsumowanie, przyjęcie uchwały dla rady gminy.
7. Sprawy organizacyjne KSWiP.

Ad. 1
Posiedzenie komisji otworzył przewodniczący Andrzej Matusewicz, który po stwierdzeniu quorum, powitał uczestników spotkania oraz zaproszonych uczestników komisji i przedstawił porządek posiedzenia. 
Przewodniczący komisji udzielił głosu pani (...) wnioskodawczyni skargi.
Pani (...) przedstawiła przyczynę złożenia skargi. Od 2017 r. była mowa na zebraniu wiejskim o budowie placu manewrowego, a jak się okazuje zbudowano  również drogę do sąsiednich, jeszcze niezabudowanych działek. Docelowo ul. Wypoczynkowa będzie drogą jednokierunkową przez, co zwiększy się na niej ruch i będzie zagrożone  nasze bezpieczeństwo. Ponadto nie było informacji i ustaleń   zebraniach wiejskich i rozmów z mieszkańcami tej ulicy o zwiększeniu zakresu robót. Stąd nasza skarga i wniosek o oprawę bezpieczeństwa. W dniu 2 maja br. złożyliśmy petycję do Wójta Gminy, w której wyraziliśmy sprzeciw wobec  rozbudowy drogi. Jest to duża inwestycja, a ul. Wypoczynkowa jest bardzo wąską ulicą  
Inspektor ds. dróg pan Adam Biegański przedstawił i uzasadnił celowość budowy drogi. 
Ulica Wypoczynkowa jak i pozostałe ulice, odchodzące od ul. Sielanka mają szerokość 4 
i jest to stan zastały od kilkudziesięciu lat. W przyszłości gdy będzie przejezdny cały układ komunikacyjny służby komunalne będą mogły jeździć w jednym kierunku, a w razie konieczności może być wprowadzony ruch jednokierunkowy. Plac manewrowy będzie z dwoma dojazdami. Ponadto jesteśmy przygotowani do ewentualnego zamontowania progów, o ile mieszkańcy zawnioskują.
Radna Iwona Ratuszna o skardze razem z panią sołtys dowiedziałyśmy się z urzędu gminy, gdy p. Biegański wystąpił z zapytaniem o możliwość instalacji progów na ul. Wypoczynkowej. Jest to ulica bardzo wąska, a ogrodzenia są przy samej jezdni. Wczoraj odbyło się zebranie rady sołeckiej w tej sprawie, w którym uczestniczyłam. Podjęliśmy następującą uchwałę "Po przeanalizowaniu skargi Państwa (...) oraz przeprowadzonej wizji lokalnej uznaliśmy, iż inwestycja drogowa na ul. Wypoczynkowej w Bożenkowie (plac manewrowy dla służb komunalnych) podnosi bezpieczeństwo mieszkańców i jest inwestycją konieczną i pożądaną, nadto zgodną z pierwotnym projektem tej inwestycji, który był konsultowany społecznie (brak sprzeciwu co do zakresu inwestycji w terminie)." 
Ponadto nikt z mieszkańców tej ulicy nie interweniował i nie prosił mnie pomoc. Koncepcja rozbudowy ulicy była umieszczona na stronie internetowej gminy i nikt nie zgłosił sprzeciwu.
Radna odniosła się do petycji i ilości złożonych podpisów. Nie wszyscy mieszkańcy tej ulicy mieszkają przez cały rok.
W celu poprawy bezpieczeństwa na ul. Wypoczynkowej proponuję znakD-40 - strefa zamieszkania, a na placu manewrowym B-36 "zakaz zatrzymywania i postoju", co pozwoli mieszkańcom aby plac manewrowy funkcjonował zgodnie z jego przeznaczeniem.

A. Różański wraz z radnym P. Ziętarą i M. Landowskim dokonaliśmy wizji w terenie 
i  uważamy, że ta ulica nie wymaga progów zwalniających -  ustawić znak ograniczenia prędkości. W przyszłości  można, z uwagi na ich szerokość (ok. 4 m) spiąć ulicę wypoczynkową z Sielską i uczynić z nich ulice jednokierunkowe z ruchem okrężnym. Uważam skargę za bezzasadną.
	
Pani (..)  nadal podtrzymywała swoje stanowisko, że nie było mowy o inwestycji na zebraniu wiejskim, a strony internetowe nie każdy przegląda. Resumując, do budowy placu manewrowego nie wnosimy sprzeciwu, ale nie mogę się zgodzić aby ul. Wypoczynkowa była udostępniona do prywatnych działek położonych w dalszej części. Chcemy aby stan bezpieczeństwa na tej ulicy był taki jaki jest w obecnej chwili.	
Adam Biegański - może być spowolnienie ruchu poprzez ograniczenie prędkości, ustawienie znaku "zakazu zatrzymywania się i postoju" i montaż progów zwalniających. Poprosił radę sołecką o wskazanie miejsc instalacji progów.
Przewodniczący komisji podsumowując stwierdził, że skarga jest bezzasadna. Nowy odcinek jezdni od placu manewrowego prowadzi w obecnie do „ściany” lasu. Nikt tą drogą obecnie nie przejedzie. Już teraz można poprawić bezpieczeństwo na ulicy Wypoczynkowej realizując propozycje radnej Iwony Ratusznej i Adama Biegańskiego, Taki jest też wniosek komisji, który wychodzi naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców: 
Na ulicy Wypoczynkowej ustawić znak D-40 - strefa zamieszkania i zamontować progi zwalniające, a na placu manewrowym B-36 "zakaz zatrzymywania i postoju".
Przewodniczący komisji zachęcił do rzetelnych konsultacji z mieszkańcami podczas zebrań wiejskich, tak by finalnie podczas realizacji na przykład inwestycji drogowych nie było zaskoczeń.
Komisja uznała skargę za bezzasadną. Wynik głosowania był jednogłośny - za.
Przewodniczący komisji podziękował gościom za udział w posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.	
Przewodniczący komisji zaproponował członkom dokonanie wyboru zastępczy przewodniczącego Komisji Skarg Wniosków i Petycji, w związku ze śmiercią St. Mikulskiego dotychczasowego zastępcy i przedstawienie kandydata do Radzie Gminy Osielsko.
P. Ziętara zgłosił radnego M. Landowskiego na zastępcę przewodniczącego komisji.
Wynik głosowania był następujący:
za - 5
przeciw- 0
wstrzymało się – 2
Na tym posiedzenie komisji zakończono.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
Andrzej Matusewicz
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