Osielsko, dnia 10 sierpnia 2021 r.
Rada Gminy Osielsko
Dot. BRG.0003.30.2021
	Przekazuję odpowiedzi na wnioski Radnych złożone na ostatniej sesji Rady Gminy Osielsko, przekazane 27 lipca br.
Radny, Pan Andrzej Różański - wniosek o natychmiastową naprawę rowów biegnących wzdłuż ulicy Jagodowej w Maksymilianowie.
Informuję, że po ostatnich ulewach rowy zostały poprawione. W dniu 5 sierpnia odbyło się spotkanie z wykonawcą. Ustalono konieczność umocnienia odcinka rowu gdzie następuje napływ wód z pola. Dodatkowo powstaną cztery kaskady, które spowolnią spływ wody podczas silnych opadów. Prace te zostaną wykonane w ciągu kilku tygodni.  	
Radny, Pan Przemysław Ziętara 
„1. Wnioskuję o zadbanie aby teren zielony rewitalizowany przy ulicy Centralnej od ośrodka zdrowia do Kwiatowej zabezpieczyć przed zniszczeniem przez auta i deszcze. Przyjęta technologia rewitalizacji jest niezbyt fortunna a już wykonany trawnik zniszczony przez samochody i ściekającą z jezdni wodę.
2. Na ulicy Centralnej zamontowaliśmy nowe słupy oświetleniowe aby ulica była ładniejsza 
a jednocześnie nie wykaszamy pobocza na Centralnej tłumacząc się że to teren powiatu. Jednocześnie wykaszamy prywatny trawnik należący do parafii na ulicy Kwiatowej choć on także nie należy do gminy.
3. Przychodnia w zeszłym roku wygenerowała ponad 786 tys pln zysku netto. Wnoszę 
o zamontowanie w gabinetach lekarskich gminnej przychodni w Osielsku urządzeń klimatyzacyjnych. Pracujący tam lekarze przez cały dzień muszą pracować w maseczkach 
a wysoka temperatura w gabinetach tej pracy nie ułatwia.”
Radny, Pan Andrzej Matusewicz 
„1.  Zagospodarowanie terenów zielonych na ulicy Centralnej w Osielsku, wzdłuż boiska do bejsbola, to pożądane przedsięwzięcie. Jednak sposób realizacji tej inwestycji jest absurdalny. Podłoże tylko częściowo zostało oczyszczone z zielska, bez jakiegokolwiek zabezpieczenia np. geowłókniną, zostało wysypane korą. W tak nieprzygotowany grunt wsadzono rośliny ozdobne. Oczekuję informacji, kto pozwolił na taki sposób realizacji tej inwestycji? Kto te prace nadzoruje? Co dalej z zarośniętym chodnikiem, parkingiem 
i krawężnikami wokół tego skweru? Co stało się z drzewami, które tam rosły?
2. Kolejny raz w tym roku wnioskuję o usunięcie po zimie piachu i chwastów z chodników na ulicy Centralnej i innych w naszej gminie. Pieszym, coraz trudniej przejść chodnikiem, bo przesłaniają go żywopłoty. Wstyd! Czy ktoś z urzędu takie miejsca monitoruje?
3.  Kto, kiedy i w jaki sposób zrealizuje uwagi i wnioski radnych po objeździe gminnych dróg”
Odpowiedzi na wnioski Radnych, Panów Ziętary i Matusewicza: 
Zadanie polegające na zagospodarowaniu terenu wzdłuż ul. Centralnej od 
ul. Wiatrakowej do ul. Kwiatowej zostało zrealizowane na podstawie dokumentacji 
i zaprojektowane przez architekta krajobrazu panią Hannę Maszkę prowadzącą profesjonalną firmę „Masz Ogród” z siedzibą Bydgoszczy w ramach posiadanego na ten cel budżetu.  Wykonawcą projektu była firma „Arbor” specjalizująca się w zakresie usług związanych 
z zagospodarowaniem terenów zieleni. Prace nadzorowane były przez ref. IiZP. Podczas realizacji w/w inwestycji zagospodarowania terenu podłoże na całej długości i całkowicie zostało wymienione, chwasty oraz zeschłą trawę usunięto. W nowo przywiezionej żyznej ziemi mogły zdarzyć się nasiona innych, niepożądanych roślin, które obecnie wyrastają razem z nowo posianą trawą. Po okresie wzrostu i zadarnienia trawnika, przed pierwszym koszeniem, przeprowadzone zostanie odchwaszczanie chemiczne. Miejsca nasadzeń roślin ozdobnych wyłożone zostały geowłókniną, a następnie wysypane zrębkami drzewnymi.
Informuję, że przy realizacji zadania żadne drzewa, które znajdowały się wzdłuż 
ul. Centralnej nie zostały usunięte – zarzut/pytanie o usunięcie drzew jest bezzasadne.
Kwestie bieżącego utrzymania porządku przy parkingach i chodnikach leżą w gestii GZK w Żołędowie. Prace porządkowe w przedmiotowym obszarze zostaną wykonane do końca sierpnia 2021 r. 
Odpowiadając na pytanie w zakresie niszczenia trawnika przez ściekającą z jezdni wodę, informuję, że w/w problem nie będzie występował po zadarnieniu i zagęszczeniu się trawy. Wszelkie ubytki powstałe do tej pory zostaną uzupełnione przez wykonawcę. Generalnie standardowe opady deszczu nie będą powodowały problemów, które wystąpiły 
w przypadku „nawałnicy deszczowej”, jaka miała miejsce 16 lipca br. 
Informuję również, że dostrzegając problem dewastacji trawników przez parkujących kierowców. Miejsca najczęściej do tej pory niszczone zostały zabezpieczone słupkami granitowymi a skrzynki pocztowe i tablica informacyjna zostały przeniesione w okolice parkingu. 
Odnośnie utrzymania ulicy Centralnej, w tym koszenia poboczy proszę pamiętać, że ulica Centralna jest drogą powiatową i to na Samorządzie Powiatu spoczywa obowiązek jej utrzymania ze środków budżetu Powiatu. Incydentalne wykoszenie przez Gminę odcinka około 40 m przylegającego do ul. Kwiatowej trudno porównać do kosztów utrzymania ulicy Centralnej, w tym koszenia trawy w całym pasie o długości ok. 1,8 km.   
Zarząd Dróg Gminnych informuje, że wnioski radnych oraz uwagi z objazdu dróg gminnych są realizowane na bieżąco w miarę posiadanych środków oraz możliwości techniczno personalnych.
Wniosek Pana Radnego Ziętary dot. zamontowania klimatyzacji w Gminnej Przychodni został przekazany Pani Dyrektor Przychodni. Treść odpowiedzi w załączeniu.
Radna, Pani Beata Polasik - wnioskuje o  uprzątnięcie z piasku, usunięcie chwastów oraz  przycięcie gałęzi ścieżek pieszo-rowerowych na terenie gminy, ze szczególnym uwzględnieniem przy Al. Mickiewicza (w 1/3 szerokości zarośnięta), która za chwilę będzie połączona z nową inwestycją tj. przedłużeniem Al. Mickiewicza.
	Zarząd Dróg Gminnych informuje, że uporządkowanie terenów wzdłuż ulicy Aleje Mickiewicza, z uwzględnieniem ścieżki pieszo rowerowej, jest w trakcie realizacji.
Radny, Pan Janusz Jedliński – wnioski o:
1)  uprzątnięcie ścieżki rowerowej wzdłuż ul. Jeździeckiej, która  porośnięta jest chwastami, co utrudnia przejazd rowerzystom,
2) uporządkowanie chodnika  i skoszenie trawy na skwerze przy świetlicy w Niemczu,
3) odwodnić ul. Al. Mickiewicza, na wysokości stacji uzdatniania wody po każdych opadach deszczu powstaje duże zastoisko wody na całą jezdnię.  Podobna sytuacja jest przy ul. Lagunowej. Wystarczy pogłębić rowy.
Informuję, że w sprawie ścieżki wzdłuż ul. Jeździeckiej skierowano pismo do Zarządu Dróg Miejskich i Komunikacji Publicznej, który zarządza tą ulicą. 
Teren przy świetlicy w Niemczu został uporządkowany.
Na odcinku Al. Mickiewicza od stacji uzdatniania wody do rowu przy 
ul. Żurawinowej zostanie ułożony dodatkowy drenaż, który rozwiąże sprawę zastoisk wody.  
Radna, Pani Iwona Ratuszna – wnioski:
1) o utwardzenie i wyrównanie poboczy przy ul. Grobla i ul. Rekreacyjnej 
w Bożenkowie, 	
2) w imieniu mieszkańców Bożenkowa o przycięcie na ul. Grobla w Bożenkowie krzewów bzu w celu poprawy bezpieczeństwa użytkowników drogi,
[bookmark: _GoBack]3) w imieniu mieszkańców Bożenkowa ponownie składa wniosek o  zamontowanie kamer na placu zabaw i boisku do siatkówki plażowej na ul. Osiedlowej w Bożenkowie w celu poprawy bezpieczeństwa oraz zapobiegnięcia aktom dewastacji,
4) w  imieniu mieszkańców Bożenkowa wnosi o dokonanie naprawy nawierzchni asfaltowej na ul. Wypoczynkowej, która została uszkodzona wskutek awarii wodociągowej.
W przedmiocie wniosku o monitoring miejsc publicznych informuję, że będzie on sukcesywnie uzupełniany.
Odnośnie wniosków 1, 2 i 4 Zarząd Dróg Gminnych informuje:
Pobocza przy ul. Grobla i ul. Rekreacyjnej zostaną uzupełnione w drugim tygodniu września.
Krzewy na ul. Grobla zostały przycięte na początku sierpnia br.
Naprawa nawierzchni asfaltowej na ul. Rekreacyjnej po awarii wodociągowej została zlecona firmie zewnętrznej z terminem wykonania do końca września br.
Radna, Pani Krystyna Lachowska - wnioskuje o zainstalowanie monitoringu na terenie rekreacyjnym przy świetlicy w Niemczu. Zdarzają się kradzieże, np. dysz do podlewania terenu zielonego, kulki od zegara słonecznego.
Pani wniosek jest uzasadniony, monitoring miejsc publicznych będzie sukcesywnie uzupełniany.
