Protokoł Nr  VII/2021
z   nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Osielsko
z dnia  20 lipca  2021  roku
w Osielsku 

Sesja zwołana w trybie art. 20 ust. 1 (na wniosek wójta gminy) ustawy  z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym   (t.j. Dz. U. z 2020 r., poz. 713 ze zm.)  
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy p. Benedykt Leszczyński.
 Protokolant: Wiesława Klimek.
Sesja trwała od godz. 1530 do 1645.
Na 14 radnych obecnych było 14 radnych.

Przewodniczący rady otwierając dzisiejsze obrady poinformował, że sesja zwołana w trybie art. 20 ust. 1 (na wniosek wójta gminy) ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2020 r., poz. 713 ze zm) w związku  art. 15zzx ust. 1 i 2 ustawy z dnia 31 marca 2020 r.  o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem 
i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2020 r., poz. 568 ze zm.) zwołałem dzisiejszą sesję Rady Gminy w Osielsku i zarządziłem przeprowadzenie jej z wykorzystaniem środków porozumiewania  się na odległość (zdalny tryb obradowania)  - elektroniczny: obraz i dźwięk. Transmisja wideo przez komunikatory i system głosowania zdalnego online. 	
 Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy. Uczestnicząc w sesji Rady Gminy  wyrażacie Państwo zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych w myśl art. 6 ust. 1 lit. c rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) z dnia 27 kwietnia 2016r. 	

 Przewodniczący obrad dokonał sprawdzenia obecności radnych uczestniczących w dzisiejszym posiedzeniu Rady Gminy  przez wyczytanie w porządku alfabetycznym kolejno radnego. Wyczytany  radny potwierdził  swoją obecność. Stwierdził, że jest quorum do podejmowania uchwał.
    		
 Obecni na sesji byli również: Zastępca Wójta Gminy p. K. Lewandowski, Skarbnik Gminy p. B. Nalaskowska.
Sołtysi: J. Alichniewicz, V. Frelichowska, D. Kossakowski, I. Kraszkiewicz.   
  Przewodniczący obrad, uwzględniając wniosek Wójta Gminy przedstawił porządek obrad:
1. Otwarcie sesji,
2. Stwierdzenie quorum,
3. Przyjęcie porządku obrad,
4. Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany budżetu gminy Osielsko na 2021 r.,
5.  Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osielsko na lata 2021–2031,
6. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy.
7. Wnioski.



Ad. 3
Do porządku obrad nie wniesiono  uwag.  Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie - za.  

Nr 4
Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany budżetu gminy na rok bieżący.	
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie  zmiany budżetu gminy na rok bieżący.

Wobec braku pytań przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały. Wynik głosowania był następujący:
za- 13
przeciw- 1
wstrzymał się - 0
 Uchwała Nr  VII/68/2021
Stanowi załącznik do protokołu

Ad. 5
 Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osielsko na lata 2021–2031.	
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osielsko na lata 2021–2031.  
A. Wiekierak - zapytał, dlaczego zwiększamy środki aż o  milion  złotych na ulicę Rybieniecką. Skąd  taka duża kwota. Przecież centy tak mocno nie wzrosły, chyba ta różnica  powstała z  niedoszacowanie  inwestycji.
A. Biegański inspektor ds. dróg wyjaśnił:  szacunki do budżetu było robione  prawie rok wcześnie, kiedy to  ceny były o wiele niższe. Kwota  wynikła z przetargu. Obecnie drożeje wszystko, praktycznie z dnia na dzień. Ważną  pozycją  tej inwestycji jest odwodnienie  w postaci kanalizacji deszczowej, co generuje dosyć duże środki. Ceny za kanalizację bardzo  mocno wzrosły.
A.Wiekierak  skoro, i tak  ta inwestycja będzie realizowana w cyklu dwuletnim, to może  jeszcze raz ogłosić przetarg jesienią. Może wówczas ceny trochę spadną. Finansowanie realizować  również w cyklu dwuletnim.   
A. Matusewicz- poparł wniosek radnego A. Wiekieraka. Ponadto  ul. Rysia i Zajęcza mogą być  wybudowane taniej, bo zostały  przesunięte w czasie.	
P. Kamiński -  mamy skrzyżowanie ul. Szosy Gdańskiej z ul. Katy. Rozsądnym jest budowa ul. Rybienieckiej, powstanie ciąg komunikacyjny łączący tą część Osielska z  ul. Szosa Gdańska i przyczyni się odciążenia ul. Centralnej. Przypomnę rada sołecka Niwy-Wilcze zainicjowała budowę tej ulicy. 	
 J. Jedliński- po części zgadzam się, ale chodzi nam o jak najszybsze wykonanie inwestycji. Wykonajmy to zadanie bo ceny mogą być jeszcze wyższe.
 
A. Wiekierak - złożył wniosek o rozłożenie tego zadania na dwa lata. Powtórzyć postępowanie przetargowe jesienią, a wykonanie w czerwcu przyszłego roku.  Również finansowanie rozłożyć na cykl dwuletni.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek  radnego A. Wiekieraka "Wykreśla się w załączniku Nr 2 WPF zmianę w pozycji 1.3.2.8., a w treści Uchwały w opisie do załączniku nr 2, wykreśla sie punkt 2 ppt. 2."
Wynik głosowania imiennego był  następujący:
za- 5
przeciw- 9
wstrzymał się - 0
Wniosek został oddalony.
Wobec braku pytań i wniosków, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osielsko na lata 2021–2031.
Wynik głosowania imiennego był  następujący:
za- 9
przeciw- 5
wstrzymał się - 0

 Uchwała Nr VII/69/2021
Stanowi załącznik do protokołu
Ad. 6
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy.	
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy. Następnie udzielił głosu Przewodniczącemu Komisji Skarg Wniosków i Petycji. 
A. Matusewicz- Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji: W dniu 13 lipca br., komisja rozpatrzyła sprawy wniesione do Rady Gminy Osielsko w dniu 26 czerwca br. przez mieszkańców Bożenkowa, tj.:	
- wniosku o kontrolę przeprowadzonej inwestycji przy ulicy Wypoczynkowej w Bożenkowie polegającej na budowie placu manewrowego i rozbudowie infrastruktury drogowej wraz z jej wpływem na środowisko i bezpieczeństwo mieszkańców, 
oraz  
- skargi na Wójta Gminy Osielsko w związku z budową drogi dojazdowej do prywatnych działek przy okazji budowy placu manewrowego na ulicy Wypoczynkowej w Bożenkowie, co w znacznym stopniu przekracza potrzeby mieszkańców oraz zmienia założenia budżetowe.
Komisja, po wysłuchaniu skarżących, przedstawicieli: wójta i zapoznaniu się z opinią rady soleckiej uznała jednogłośnie skargę za bezzasadną. Nowo wybudowany fragment ulicy jest bez przejazdu. Zatem nie zwiększa natężenia ruchu.
Komisja, przychyla się do oczekiwań mieszkańców Wypoczynkowej w Bożenkowie, zmierzających do poprawy bezpieczeństwa na tej wąskiej ulicy i wnioskuje o zamontowanie progów zwalniających oraz ustawienie znaku D-40 - strefa zamieszkania, a na wybudowanym placu manewrowym znaku B-36 "zakaz zatrzymywania i postoju. 
W imieniu członków komisji zachęcam do rzetelnych konsultacji z mieszkańcami podczas zebrań wiejskich, tak by finalnie podczas realizacji na przykład inwestycji drogowych nie było zaskoczeń.
W związku ze śmiercią radnego Stanisława Mikulskiego, zgłaszamy Radzie Gminy Osielsko Macieja Landowskiego jako kandydata na zastępcę przewodniczącego KSWiP. 
P. Kamiński - do   progów zwalniających. Wniosek był taki, żeby mieszkańcy zgłosili wolę czy chcą  progi zwalniające ze wskazanie gdzie mają być zamontowane.    
A. Matusewicz- jedna osoba była  zgłosić, że nie chce tych progów  zwalniających. Jeżeli będą potrzebne takie  progi, no to na pewno się dołożymy, aby zostały zamontowane.
I. Ratuszna- jeżeli będzie potrzeba progi zostaną zamontowane. Problem jest w tym, że nikt nie chce progów koło siebie.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy- skarga bezzasadna. Wynik głosowania imiennego był  następujący:
za- 13
przeciw- 0
wstrzymał się - 1
Uchwała Nr VII/70/2021
Stanowi załącznik do protokołu
Ad.7
Wnioski: Różański Wnioskuję o natychmiastową naprawę rowów biegnących wzdłuż ulicy
Jagodowej w Maksymilianowie.
P. Ziętara: 
1. Wnioskuję o zadbanie aby teren zielony rewitalizowany przy ulicy Centralnej od ośrodka zdrowia do Kwiatowej zabezpieczyć przed zniszczeniem przez auta i deszcze. Przyjęta technologia rewitalizacji jest niezbyt fortunna a już wykonany trawnik zniszczony przez samochody i ściekającą z jezdni wodę.
2.Na ulicy Centralnej zamontowaliśmy nowe słupy oświetleniowe aby ulica była ładniejsza 
a jednocześnie nie wykaszamy pobocza na Centralnej tłumacząc się że to teren powiatu. Jednocześnie wykaszamy prywatny trawnik należący do parafii na ulicy Kwiatowej choć on także nie należy do gminy.
3.Przychodnia w zeszłym roku wygenerowała ponad 786 tys plan zysku netto. Wnoszę 
o zamontowanie w gabinetach lekarskich gminnej przychodni w Osielsku urządzeń klimatyzacyjnych. Pracujący tam lekarze przez cały dzień muszą pracować w maseczkach 
a wysoka temperatura w gabinetach tej pracy nie ułatwia.
A. Matusewicz:
1.  Zagospodarowanie terenów zielonych na ulicy Centralnej w Osielsku, wzdłuż boiska do bejsbola, to pożądane przedsięwzięcie. Jednak sposób realizacji tej inwestycji jest absurdalny. Podłoże tylko częściowo zostało oczyszczone z zielska, bez jakiegokolwiek zabezpieczenia np. geowłókniną, zostało wysypane korą. W tak nieprzygotowany grunt wsadzono rośliny ozdobne.
Oczekuję informacji, kto pozwolił na taki sposób realizacji tej inwestycji? Kto te prace nadzoruje? Co dalej z zarośniętym chodnikiem, parkingiem i krawężnikami wokół tego skweru? Co stało się z drzewami, które tam rosły?
2. Kolejny raz w tym roku wnioskuję o usunięcie po zimie piachu i chwastów z chodników na ulicy Centralnej i innych w naszej gminie. Pieszym, coraz trudniej przejść chodnikiem, bo przesłaniają go żywopłoty. Wstyd! Czy ktoś z urzędu takie miejsca monitoruje?
3.  Kto, kiedy i w jaki sposób zrealizuje uwagi i wnioski radnych po objeździe gminnych dróg?
 B. Polasik- wnioskowała o  uprzątnięcie z piasku, usunięcie chwastów oraz  przycięcie gałęzi   ścieżek pieszo-rowerowych na terenie gminy, ze szczególnym uwzględnieniem przy Al. Mickiewicza ( w 1/3 szerokości zarośnięta), która za chwilę będzie połączona z nową inwestycją tj. przedłużeniem Al. Mickiewicza
 J. Jedliński wnioskował o:
1.   uprzątnięcie ścieżki rowerowej wzdłuż ul. Jeździeckiej, która  porośnięta jest chwastami, co utrudnia przejazd rowerzystom,
2.  uporządkować skwer i chodnik przy świetlicy w Niemczu,
3. odwodnić ul. Al. Mickiewicza, na wysokości stacji uzdatniania wody po każdych opadach deszczu powstaje duże zastoisko wody na całą jezdnię.  Podobna sytuacja jest przy ul. Lagunowej. Wystarczy pogłębić rowy.
[bookmark: _GoBack]I. Ratuszna- składam wniosek o utwardzenie i wyrównanie poboczy przy ul. Grobla i ul. Rekreacyjnej w Bożenkowie. 
 - w imieniu mieszkańców Bożenkowa składam niniejszym wniosek o przycięcie na ul. Grobla w Bożenkowie krzewów bzu. Wniosek ten ma na celu poprawę bezpieczeństwa użytkowników drogi.
- W imieniu mieszkańców Bożenkowa ponownie składam wniosek o  zamontowanie kamer na placu zabaw i boisku do siatkówki plażowej na ul. Osiedlowej w Bożenkowie w celu poprawy bezpieczeństwa oraz zapobiegnięcia aktom dewastacji.
- W imieniu mieszkańców Bożenkowa wnoszę o dokonanie naprawy nawierzchni asfaltowej na ul. Wypoczynkowej, która została uszkodzona wskutek awarii wodociągowej. 
K. Lachowska- Składam wniosek o zainstalowanie monitoringu na terenie rekreacyjnym przy świetlicy w Niemczu. Zdarzają sie kradzieże, np dysze do podlewania terenu zielonego, kulka od zegara słonecznego.
Zapytała:  do kiedy będzie zakończona inwestycja w ul. Smukalskiej, Pogodnej, Uroczej, 
a tak że  jak wygląda zaawansowanie inwestycji drogowej na ul. Wyczółkowskiego. Czy wykonawca wykona prace w terminie.



Przewodniczący obrad,  zamykając dzisiejsze posiedzenie Rady Gminy podziękował wszystkim za udział. 
 

                    Protokolant                                                  Przewodniczący obrad

                Wiesława Klimek                                            Benedykt Leszczyński
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