Osielsko, 2021-09-20
BRG.0003.35. 2021

Wójt Gminy 
w/m
 	Zgodnie z § 64 Statutu Gminy Osielsko przekazuję wnioski z sesji Rady Gminy
 z dnia 14 września 2021 roku: 
P. Kamiński - w związku ze sprzeciwem dotyczącym budowy skateparku przy ul. Wierzbowej zwracam się z prośbą o to by Urząd zweryfikował inne dostępne lokalizację w Osielsku, tak by wstawienie urządzenia było zgodne z zaleceniami producentów czyli min. 200 metrów od domostw.
J. Jedliński - wnioskował  w imieniu mieszkańców Niemcza o  próbę wyznaczenia dodatkowego kursu na linii 94 z Nekli w kierunku Bydgoszczy.  Autobusy poruszające się w kierunku Bydgoszczy, szczególnie w godzinach rannych kiedy dużo dzieci dojeżdża do szkoły a starszych osób do pracy, są przepełnione. Poprawę może zapewnić również zmiana autobusu, na taki o większej liczbie miejsc.          
- w imieniu radnego Pawła Kamińskiego, radnego powiatowego Piotra Kozłowskiego oraz swoim o znalezienie niezależnego experta, który  pomoże w znalezieniu możliwego miejsca do wybudowania oczyszczalni ścieków, która będzie  alternatywną do lokalizacji w Żołędowie.
P. Ziętara- składam wniosek o przycięcie rozrośniętej roślinności w ciągu południowego chodnika wzdłuż ulicy Centralnej w Osielsku. Posadzone zbyt blisko chodnika drzewa rozrosły się i obecnie przejście chodnikiem od ulicy Wiatrakowej do ulicy Narcyzowej jest właściwie niemożliwe. Należy przyciąć tak aby zachować prześwit 2 nad chodnikiem na całej jego szerokości. Zaznaczam że chodzi mi o przycięcie a nie wycięcie.

A. Matusewicz- 1. Wnioskuję aby po zatwierdzeniu budżetu przez radę gminy na kolejny rok Urząd Gminy Osielsko każdorazowo publikował kalendarz realizacji inwestycji, podając przede wszystkim termin planowany podpisania umowy z wykonawcą oraz termin jej zakończenia. Obecnie podawany przez urząd termin ogłoszenia przetargu, z punktu widzenia mieszkańców, nic nie znaczy a wręcz dla wielu z nas jest mylący.
2.Latarnia uliczna na skrzyżowaniu ulic Jarzębinowej i Kalinowej oślepia kierowców jadących od Poprzecznej. Wnioskuję o korektę ustawienia klosza lampy oraz przegląd oświetlenia ulicznego przed okresem jesienno-zimowym.
3.Część „kocich oczu” w jezdni przed przejściem dla pieszych na ul. Centralnej w Osielsku już nie świeci a znaki drogowe zasłaniają krzaki. Wnioskuję aby w trosce o bezpieczeństwo właściwe służby usunęły te wady, także na innych ulicach. 	

 B. Polasik - Zgodnie z sugestią Rady Sołeckiej, Pani Sołtys Niemcza składam wniosek o zakup i instalację na terenie przylegającym do świetlicy w Niemczu  iluminacji świątecznej. Wcześniej takie świąteczne ozdoby zostały zamontowane już w kilku miejscach w naszej gminie i cieszyły się zainteresowaniem mieszkańców oraz  dostarczyły wielu estetycznych wrażeń. 
- Wnoszę  o sporządzenie/przygotowanie projektu uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego dla obszaru  Niemcz III - w części dla obszaru oznaczonego symbolem C 7MN/MW w taki sposób aby na obszarze tym dopuszczona była jedynie zabudowa jednorodzinna oraz zmianę symbolu na C 7MN (pomiędzy ulicami Stefana Żeromskiego, Elizy Orzeszkowej i Żurawinową.	
Uzasadnienie:
	Plan zagospodarowania dla obszaru pn. Niemcz III zmieniany był uchwałą Rady Gminy Osielsko nr III/40/09 z dnia 28 kwietnia 2009 roku. W obecnie obowiązującym planie pomiędzy ulicami Stefana Żeromskiego, Elizy Orzeszkowej i Żurawinową przewidywana jest zabudowa jednorodzinna z dopuszczeniem zabudowy wielorodzinnej. W ostatnich latach na wymienionych terenach powstawały wyłącznie budynki jednorodzinne a do zagospodarowania pozostały już tylko trzy działki przy ul. Stefana Żeromskiego  oraz pas ciągnący się wzdłuż ul. Żurawinowej od 
ul. Elizy Orzeszkowej do ul. Stefana Żeromskiego. 
	Znaczny wzrost inwestycji deweloperskich na terenie sołectwa Niemcz oraz sprzyjające tym działaniom przepisy prawa budzą niepokój mieszkańców o wielkość i ilość przyszłych inwestycji. Mając na uwadze zrównoważony rozwoju przestrzenny sołectwa, zachowanie charakteru obszarów podmiejskich mieszkańcy wyżej wymienionego terenu złożyli w  dniu 02.02.2021r. wniosek  do Wójta Gminy Osielsko w sprawie zmiany MPZP dla obszaru Niemcz III. Pod pismem widnieje pięćdziesiąt pięć podpisów.
	Temat został szeroko omówiony na posiedzeniach komisji Rady Gminy. Komisja ds. Rodziny trzykrotnie dyskutowała nad wnioskiem mieszkańców a w dniu 15.06.2021r. (Protokół 8/2021 z  posiedzenia Komisja ds. rodziny z dnia  15 czerwca 2021 r.) pozytywnie zaopiniowała wniosek mieszkańców. Pozytywną rekomendację wystawiła również  Rada Sołecka. 

R. Wolf- wnioskował o wystosowanie pisma do firmy ENEA nt. notorycznych awarii (kilkanaście razy w miesiącu), brak jednej fazy w rejonie ul. Pałacowej i ul. Kwiatowej  w Żołędowie.  
K. Cichański wnioskował o ustawienie 2 koszy ulicznych w obrębie nowo otwartych sklepów (Kik, Pepco) w Osielsku. 

