
Informacja Przewodniczącego Rady
 z działalności Rady w okresie między sesjami
od 22 czerwca 2021 r. do 13 września 2021r.

W dniu 25 czerwca 2021 r. przekazałem Wójtowi Gminy Osielsko wnioski z sesji Rady Gminy Osielsko, która odbyła sie 22 czerwca  br.
W dniu 2 lipca 2021 r. wpłynęło Rozstrzygnięcie Nadzorcze  Wojewody Kujawsko-Pomorskiego  dot. uchwały Nr VI/65/2021 Rady Gminy Osielsko z dnia 22 czerwca 2021 r. w  sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego, w części dotyczącej załącznika ( wniosek  o przyznanie dodatku mieszkaniowego, polegające na wykreśleniu :"Jestem świadomy odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego oświadczenia."
W dniu 6 lipca 2021 przekazałem trzy petycje Przewodniczącemu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, które są przedmiotem obrad dzisiejszej sesji.
W dniu 7 lipca 2021 r.  udzieliłem odpowiedzi na wniosek radnemu Maciejowi Landowskiemu.
 W dniu 7 lipca 2021  przekazałem Wójtowi gminy wnioski Komisji Rozwoju  z objazdu dróg w części północno-zachodniej gminy.
W dniu 7 lipca 2021 r.  wpłynęło pismo Klubu Sportowego Victoria Niemcz  o zwolnienie 
z opłat za korzystanie z obiektów sportowo-rekreacyjnych. Temat ten był przedmiotem obrad Komisji ds. rodziny, która do Wójta Gminy wnosi o rozważenie objęciem zwolnień  dla wszystkich klubów, w tym basen do końca 2021 r. oraz rozważenie wprowadzenia opłat ryczałtowych od 2022 r.
W dniu 7 lipca 2021 r. przekazałem Wójtowi Gminy Osielsko interpelację  radnego Andrzeja Matusewicza.
W dniu 12 lipca 2021 r.    Członek Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego  (Aneta Jędrzejczak) przesłała  uchwałę Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego  w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie Nadwiślańskiego Parku Krajobrazowego. Wobec tego, że wszystkie nasze postulaty zostały uwzględnione nie wymagało podjęcia uchwały przez Radę Gminy.
W dniu 14 lipca 2021 r. wg. kompetencji przekazałem pismo do Wójta Gminy mieszkańców ul. Leśnej w Żołędowie

W dniu  19 lipca 2021 r. przesłałem do Prokuratury Rejonowej Bydgoszcz-Północ odpis  uchwały  Nr X/79/2013 z dnia 28 listopada 2013  w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
 W dniu 27 lipca 2021 r. przekazałem Wójtowi Gminy Osielsko wnioski z sesji Rady Gminy Osielsko, która odbyła sie 20 lipca  br.	
Również tego dnia przekazałem Wójtowi Gminy zapytania radnej Krystyny Lachowskiej. 
W dniu 27 lipca  2021 r. przekazałem Wójtowi Gminy Osielsko interpelację  radnej Iwony Ratusznej.
W dniu 10 sierpnia 2021 r. wpłynęło pismo Ligi Ochrony Przyrody, Zarząd Okręgu w Bydgoszczy  do  opracowywanego planu zagospodarowania przy ul. Kwiatowej, które przekazałem zgodnie z kompetencją do Wójta Gminy.

W dniu 11 sierpnia 2021 r. wpłynął wniosek mieszkańców ul. Szuwarowej w Osielsku o ujęcie w budżecie na 2022 r. budowę tej ulicy.  Wniosek, zgodnie z kompetencją przekazałem Wójtowi Gminy.
 W dniach 12 i 16 sierpnia 2021 otrzymałem do wiadomości pisma mieszkańca Żołędowa w sprawie sprzeciwu budowy oczyszczalni ścieków  oraz w sprawie funkcjonowania LPR, które przekazałem  Państwu.
W dniach 18 sierpnia i 2021 wpłynęły wnioski o uzgodnienie zakresu prac na terenie użytku ekologicznego w Maksymilianowie. jest to przedmiotem obrad dzisiejszej sesji.
W dniu 24 sierpnia  2021 r. przekazałem Wójtowi Gminy Osielsko interpelację oraz wniosek  radnego Pawła Kamińskiego.
W dniu 24 sierpnia 2021 r. przesłałem do Prokuratury Rejonowej Bydgoszcz-Północ odpisy   uchwał  rady Gminy w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie 1m2 pasa drogowego (Nr I/4/2013 z 29 stycznia 2013 r, i Nr IX/110/2019 z 17 grudnia 2019r.).
W dniu 24 sierpnia  2021 r. spotkałem się z nowo wybranym radnym Robertem Wolfem.
Również tego dnia przyjąłem przedstawicieli Stowarzyszenia "Razem z Żołędowa. 
W dniu 31 sierpnia 2021 r. przesłałem do Komisarza Wyborczego w Bydgoszczy zrzeczenie się mandatu radnego  Arkadiusza Słysza.
Również w dniu 31 sierpnia 2021 r. wpłynęła  rezygnacja z członka komisji Skarg, Wniosków i Petycji, złożona przez radną Beatę Polasik.

W dniu 7 września 2021 r. poinformowałem Prokuraturę  Rejonowej Bydgoszcz-Północ, że Rada Gminy Osielsko nie podejmowała uchwał w przedmiocie ustalenia opłat za usługi przewozowe lokalnym transportem zbiorowym. 
W dniu 11 września 2021 r. uczciliśmy 30 -lecie powstania samorządów. Z uwagi na pandemię Covid-19 uroczystość nie odbyła się w roku 2020.
W dniu 13 września 2021 r.  Komisarz Wyborczy w Bydgoszczy I postanowieniem nr 89/2021 z dnia 10 września br. stwierdził wygaśnięcie mandatu radnego  Arkadiusza Słysza.

W dniu 13 września 2021 r.   wpłynął protest  mieszkańców Osielsko przeciwko budowie  skateparku na terenie rekreacyjno-sportowym przy u. Wierzbowej. Treść protestu przedstawię państwa przy omawianiu petycji o budowę skateparku.
