Protokoł 9/2021
z  posiedzenia 
Komisja ds. rodziny
z dnia 27 lipca 2021 r

W związku ze szczególną sytuacją w kraju, ogłoszonym stanem epidemicznym dzisiejsze posiedzenie Komisji odbyło się z wykorzystaniem środków porozumiewania  się na odległość przez komunikator online, na podstawie art. 15zzx ust. 1 i 2 ustawy z dnia 31 marca 2020 r.  o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2020 r., poz. 568) 	    

Posiedzenie komisji otworzyła  przewodnicząca komisji Beata Polasik, następnie dokonała sprawdzenia uczestnictwa poprzez wywołanie poszczególnych radnych i stwierdziła, że jest quorum.  Na 6 członków Komisji obecnych jest 6.  
 
Następnie  przedstawiła porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
3. Sprawozdanie GOK - wypoczynek dzieci i młodzieży
4. Sprawozdanie za pierwsze półrocze Gminna Biblioteka Publiczna
5. Sprawozdanie GOSiR – wypoczynek dzieci i młodzieży
6. Wniosek do Rady Gminy Victoria Niemcz o rozważenie możliwości obniżenia stawek najmu za korzystanie z obiektów sportowych i basenu dla klubów sportowych z terenu gminy 
 7. Wolne wnioski.
  
Ad. 2. 
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
Komisja przyjęła protokoł z poprzedniego posiedzenia komisji bez uwag.
Ad. 3 
Sprawozdanie GOK - wypoczynek dzieci i młodzieży.
Dyrektor GOK-u p. Marek Manuszewski poinformował o prowadzonych  półkoloniach w poszczególnych świetlicach. Przedstawił komisji przykładowy plan tygodniowy półkolonii.
We wszystkich świetlicach odbywają się warsztaty (np.gry na instrumentach) współorganizowane z GOPS-em,  Maksymalnie w warsztatach może uczestniczyć 12-15 osób. Jest pełne obłożenie.

Ad.  4. Sprawozdanie za pierwsze półrocze Gminna Biblioteka Publiczna.
Przewodnicząca Komisji wg. informacji   dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w Osielsku, od 1 stycznia 2021 do 30 czerwca 2021 r.  zwiększa sie liczba wypożyczeń.

Ad. 5
Sprawozdanie GOSiR – wypoczynek dzieci i młodzieży.
W Bożenkowie zawieszone sa kolonie.
Od 28 maja br. basen jest dostępny dla wszystkich, z zachowaniem  reżimu sanitarnego.
M. Landowski zwrócił uwagę, żeby  pracownicy basenu byli bardziej empatyczni. 
Ad. 6
Wniosek do Rady Gminy Victoria Niemcz o rozważenie możliwości obniżenia stawek najmu za korzystanie z obiektów sportowych i basenu dla klubów sportowych z terenu gminy
Przewodnicząca komisji poinformowała, ceny i opłaty za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej będących w zarządzie Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Osielsku, ustalane są przez Wójta Gminy Osielsko w formie Zarządzenia Wójta Gminy.  
W komisji uczestniczyła p. D. Bręczewska inspektor ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi Poinformowała komisję o zasadach i możliwościach dofinansowania za korzystanie z obiektów sportowych i  GOSiR-u.   
Radny M. Landowski i P. Ziętara stali na stanowisku, aby Kluby Sportowe działające na terenie naszej gminy nie płaciły za korzystanie z obiektów sportowo-rekreacyjnych.  Dyskutowano nad kwestią wprowadzenia ryczałtowych opłat, ewentualnie 50 % opłaty za korzystanie z obiektów przez poszczególne Kluby Sportowe.  	
 W wyniku dyskusji dotyczącej na wniosku złożonego do Rady Gminy Osielsko przez klub sportowy Victoria Niemcz o  obniżenia stawek najmu za korzystanie z obiektów sportowych na terenie gminy, komisja wnosi o rozważenie możliwości:
- objęcie zwolnieniem z opłat za wynajem obiektów sportowych, w tym basen dla wszystkich klubów sportowych na terenie gminy w terminie od sierpnia do końca roku 2021;
- rozważenie od 2022 roku opłat ryczałtowych za powyższe obiekty.

Przewodnicząca komisji zabrała głos -nawiązując do stanowiska komisji w sprawie wniosku mieszkańców Niemcza - zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – Niemcz III ul. Żeromskiego (przypomnę, że komisja poparła wniosek mieszkańców) sugeruję postawienie wniosku w tej sprawie, jako wniosek z komisji.	
Komisja nie zajęła jednolitego stanowiska.
 Na tym posiedzenie komisji zakończono.
 
Przewodnicząca Komisji
Beata Polasik


 
 
 







