
Informacja Przewodniczącego Rady
 z działalności Rady w okresie między sesjami
od 14 września 2021 r. do 18 października 2021r.

W dniu 20 września 2021 r. przekazałem Wójtowi Gminy Osielsko wnioski z sesji Rady Gminy Osielsko, która odbyła sie 14 września  br.
 W dniu   21 września  2021  udzieliłem odpowiedzi na petycje  które były przedmiotem obrad   sesji  w dniu 14 września 2021 r.
W dniu 23 wrzenia 2021 r. Arkadiusz Słysz złożył oświadczenie majątkowe w związku 
z zakończeniem pełnienia funkcji radnego.
 W dniu 20 września 2021 r   Prezesowi Stowarzyszenia Sąsiedzi udzieliłem odpowiedzi na złożone petycje, które były przedmiotem obrad sesji 14 września 2021 r.  Również o stanie petycji poinformowałem  wnoszących protest przeciwko budowie skateparku w Osielsku.
W dniu 30 września 2021r. Naczelnik Pierwszego Urzędu Skarbowego w Bydgoszczy, po dokonaniu analizy oświadczeń majątkowych przysłał uwagi, które Państwo otrzymacie.  
 Do Przewodniczącego Rady Gminy, na mocy  art. 24 h ust. 3 pkt 3 ustawy o samorządzie gminnym oświadczenia majątkowe złożyło 14 radnych. Wszyscy radni złożyli oświadczenia w ustawowym terminie. Jeden egzemplarz każdego oświadczenia majątkowego został przekazany do Pierwszego Urzędu Skarbowego. 	
Natomiast Przewodniczący Rady Gminy i Wójt Gminy złożyli oświadczenia majątkowe Wojewodzie Kujawsko - Pomorskiemu w ustawowym terminie. 
 Wszystkie oświadczenia  zostały zamieszczone na stronie BIP. 

W dniu 30 września 2021 r.  Przewodnicząca Klubu Seniora z Żołędowa wniosła odwołanie na zbyt małą kwotę dotacji dla Klub Seniora Żołędowo, którą Rada Sołecka zaplanowała na rok 2022 r. Odwołanie jest bezpodstawne.
  W dniu  1 października 2021  zgodnie z kompetencją przekazałem Wójtowi Gminy sześć wniosków o rozbudowę sieci wodociągowo-kanalizacyjnej.  
W dniu 2 października 2021 r. wraz z częścią radnych uczestniczyłem w wyjeździe do Józefowa pod Warszawą celem zapoznania z funkcjonowaniem oczyszczalni ścieków.
 W dniu  5 października 2021 r. radny Robert Wolf złożył oświadczenie majątkowe, w związku z objęciem mandatu radnego. Oświadczenie majątkowe zostało złożone w terminie, zgodnie z art. 24 h ust. 4.  
W  dniu  5 października 2021 r. ustaliłem porządek obrad dzisiejszej sesji.
  Metropolia Bydgoszcz zorganizowała wyjazd w dniu 13 października br. do Warszawy  wspierający samorządność w Polsce celem udziału w Zgromadzeniu w obronie społeczności lokalnych i regionalnych w którym udział wzięła część radnych.  W związku z tym, do Prezydenta Miasta Bydgoszczy jako Przewodniczącego Stowarzyszenia Metropolia Bydgoszcz oraz członków tego stowarzyszenia, wystosowałem pismo  na temat współpracy gminy Osielsko  w kontekście problemu z funkcjonowaniem gospodarki ściekowej. Treść pisma Państwo radni otrzymaliście.
W dniu 14 października 2021 r. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie przysłało postanowienie o negatywnej opinii o przedłożonym projekcie regulaminu dostarczania wody 
i odprowadzania ścieków.


