Protokoł Nr  XI/2021
  sesji Rady Gminy Osielsko
z dnia 16 grudnia  2021 roku
 w Osielsku 

 Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy p. Benedykt Leszczyński.
Protokolant: Wiesława Klimek.

 Sesja trwała od godz. 1300 do 1545
 Na 15 radnych obecnych było 15 radnych. 

Sesja zwołana w trybie art. 20 ust. 1 (na wniosek wójta gminy) ustawy z dnia 8 marca 1990 roku 
o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2021 r., poz. 1372 ze zm) w związku  art. 15zzx ust. 1 i 2 ustawy 
z dnia 31 marca 2020 r. o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych 
z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2020 r., poz. 568 ze zm.) zwołałem dzisiejszą sesję Rady Gminy w Osielsku i zarządziłem przeprowadzenie jej 
z wykorzystaniem środków porozumiewania  się na odległość (zdalny tryb obradowania)  - elektroniczny: obraz i dźwięk. Transmisja wideo przez komunikatory i system głosowania zdalnego online. 	
 Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy. Uczestnicząc w sesji Rady Gminy wyrażacie Państwo zgodę na przetwarzanie 
`i upublicznianie swoich danych osobowych w myśl art. 6 ust. 1 lit. c rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) z dnia 27 kwietnia 2016r. 	
 
   Obecni na sesji byli również: Wójt Gminy W. Sypniewski,  Zastępca Wójta Gminy p. K. Lewandowski, Sekretarz Gminy p. M. Domańska oraz Skarbnik Gminy p. B. Nalaskowska.
Sołtysi: J. Alichniewicz, V. Frelichowska, I. Kraszkiewicz.
 
Obecnie przystąpimy do ceremonii złożenia ślubowania przez nowo wybranego radnego pana Daniela Kossakowskiego, w wyborach uzupełniających w okręgu Nr 7 w Maksymilianowie w dniu 5 grudnia 2021 r. 
Gminna Komisja Wyborcza przekazała  już zaświadczenie o wyborze na radnego.
Ślubowanie odbędzie się w następujący sposób. Odczytam rotę ślubowania, a  radny Daniel Kossakowski włączy kamerę i wypowie wg swojego wyboru, słowo "ślubuję" lub zwrot "ślubuję, tak mi dopomóż Bóg".
Przystępujemy do  ślubowania.
Odczytuję rotę ślubowania: 
 "Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców."
 Radny Daniek Kossakowski wypowiedział słowa: "ślubuję, tak mi dopomóż Bóg".

Przewodniczący obrad pogratulował i oznajmił, że radny złożył ślubowanie i objął mandat radnego Rady Gminy Osielsko kadencji 2018-2023.


 
Przewodniczący Rady sprawdził obecność radnych uczestniczących w dzisiejszym posiedzeniu Rady Gminy przez wyczytanie w porządku alfabetycznym kolejno radnego. Wyczytany  radny potwierdził  swoją obecność.
Obecni wszyscy radni. Stan 15 radnych.	
Proponowany porządek obrad, uwzględnia uzupełnienie składu osobowego stałej komisji rady gminy Osielsko Komisji  ds. rodziny przez radnego Daniela Kossakowskiego- projekt Nr 24.
1. Otwarcie sesji juz nastąpiło. 
 2.  Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
5. Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania  
uchwał.
6. Udzielanie przez Wójta wyjaśnień na pytania dotyczące sprawozdania.
7. Informacja Przewodniczącego Rady z działalności rady w okresie między sesjami.
8.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący, 	
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2020 –2030.
10. Podjęcie uchwały w  sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2022,	
11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia WPF gminy Osielsko na lata 2022-2039.	
12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku  budżetowego 2021.
13. Podjęcie uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bydgoskiemu,
14. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na nieodpłatne przyjęcie na rzecz gminy - gruntu położonego w Jarużynie.
 15. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gm. Osielsko na lata 2022-2025.
16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
     P1oblemów  Alkoholowych na 2022 r,,  
 17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania 
     Narkomanii na 2022,
18. Podjęcie uchwały  w sprawie uchwalenia ramowego planu pracy Rady Gminy Osielsko  
     na 2022 r.  
19.  Podjęcie uchwały  w sprawie  ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla radnych  gminy Osielsko.
20. Podjęcie uchwały  w sprawie  ustalenia zasad na jakich przysługuje dieta oraz zwrot kosztów podróży służbowych dla przewodniczących oraz członków organu wykonawczego jednostki pomocniczej,
21. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Osielsko.
22. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z automatycznej toalety publicznej zlokalizowanej na osiedlu handlowym w Osielsku przy ul. Centralnej.
 23.  Przyjęcie planu pracy Komisji rewizyjnej na rok 2022.
24. Podjęcie uchwały	w sprawie uzupełnienia składu osobowego stałej komisji rady gminy Osielsko Komisji  ds. rodziny
25. Wnioski

Ad. 3
Przyjęcie porządku obrad. 
Radny M. Landowski złożył wniosek. Wniosek  dotyczy możliwości przegłosowania paragrafu 8 uchwały o dietach radnych, który utrzymuje brzmienie: ” Uchwała wchodzi z życiem z dniem 1 sierpnia 2021 r. i podlega ogłoszeniu w sposób zwyczajowo przyjęty na tablicy ogłoszeń analogicznie jak uchwała w sprawie wynagrodzenia wójta Gminy Osielsko
Przewodniczący obrad poinformował, że wniosek nie dotyczy porządku obrad lecz uchwały. Wrócimy do tego  wniosku przy omawianiu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący.
Wobec braku wniosków, przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad. Wynik głosowania był jednogłośny - za.
Ad. 4.	
 Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji - 23.11.2021r.
Protokoł, w drodze głosowania  został przyjęty jednogłośnie – za.	

Ad.5. 
Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania  uchwał stanowi załącznik do protokołu.	
Zgodnie z ustaleniami  na komisjach państwo otrzymaliście materiał w dniu wczorajszym przejdziemy, zatem przechodzimy do punktu 6 porządku obrad udzielenie przez wójta wyjaśnień na pytania dotyczące sprawozdania.  

Ad.  6 	
Udzielanie przez Wójta wyjaśnień na pytania dotyczące sprawozdania.	
 Pytania zadali:
 A.Matusewicz- w dniu 13 bm. odbyło się bardzo ważne spotkanie z Prezesem MWIK panem Drzewieckim, prezydentem Bydgoszczy panem Rafałem Ruskim. Myślę, że porozumienie, o które walczymy od lat, jest na wyciągnięcie ręki.  Uczestnicząc w tym spotkaniu zapamiętałem takie ustalenia, że Gmina wprowadzi system napowietrzania i instalacji kanalizacyjnej na terenie Osielska.  Wozacy obsługujący nasze szamba zostaną wyposażeni w aplikację mobilną z kodem, co ułatwi uszczelnienie systemu. Dodatkowo zamontujemy wreszcie przepływowy miernik na rurze w ulicy Leśnej.  Dowiedziałem się, że została zmieniona rura kanalizacyjna w ulicy Leśnej z ciśnieniowej na  grawitacyjną. No i bardzo ważna rzecz, którą, powiedział na koniec prezes Drzewiecki, że nie ma żadnych ograniczeń, jeżeli chodzi o ilość odprowadzanych ścieków z Osielska do Bydgoszczy. Na pewno ułatwi to uruchomienie rury w ulicy Leśnej, która może przejąć ok. ¼ ścieków odprowadzanych obecnie rurą w Szosie Gdańskiej.  Bardzo istotna rzecz, podpisanie nowej umowy z MWiK w Bydgoszczy. Wybrzmiało to w ten sposób, że musimy skonkretyzować nasze oczekiwania od tej umowy - . Natomiast potrzebne są tutaj szczegóły, na co zwrócił też uwagę prezydent Bruski, sugerując aby w każdym punkcie zrobić adnotację czego oczekujemy. Ja to tak zrozumiałem Pewnie potrwa to kilka tygodni, a może miesięcy i będziemy mieli czysty układ z Bydgoszczą,

Wójt -tak, dobrze radny to wszystko zrozumiał. Reasumując jeżeli chodzi o system napowietrzania, o czym już informowałem na  spotkaniu, koordynacja polega na uzgodnieniu z trzema firmami systemu napowietrzania.  Sprawa kart dla wozaków, o których  wodociągi zostały poinformowane.  W tej chwili program jest na ukończeniu będzie nieco podobny do funkcjonowania programu na PSZOK-u. Planujemy jego wdrożenie  w pierwszym półroczu przyszłego roku.  Będą prowadzone prace nad wykorzystaniem tego programu również gospodarce odpadami. Moim zdaniem jest okazja żeby te dwa tematy zrealizować jednocześnie.
Umowa z miastem, również była  sugestia  ze strony pana prezesa Drzewieckiego, że  zaraz na początku roku projekt umowy z naszej strony będzie przekazany przez Biuro Prawne i Gminny Zakład Komunalny do Miejskich Wodociągów.
Jeżeli chodzi o mierniki to jesteśmy przygotowani do instalacji. Zgodnie z umową, na  spotkaniu cała dokumentacja związana z przepływomierzem, gdzie poprosiliśmy o zaakceptowanie większej średnicy, dokumenty zostały przesłane do Wodociągów, czekamy na odpowiedź. Jesteśmy gotowi w każdej chwili do instalacji przepływomierzy. 
Praktycznie, muszę to powiedzieć od 3 lat, dopiero na spotkaniu w dniu 13 grudnia br. dostaliśmy zielone światło. 	
Następna sprawa, o czym już wspominałem, umowa zostanie przez nas przygotowana 
z naszymi propozycjami. Umowa będzie zawarta między przedsiębiorstwami. Mam nadzieję, że uczestnicy spotkania zauważyli zdziwienie pana prezydenta, że  nie wszystkie gminy takie porozumienia podpisały. Mam nadzieję, że oświadczenie pana prezesa MWiK 
o możliwości przejęcia dużej ilości ścieków się ziści.  	
B. Polasik- zapytanie dot. sprawozdania punktu 3,  gdzie jest mowa, że wczoraj tj. 15 grudnia zostały odebrane 2 ulice w Niemczu, a mianowicie ulica Marco Polo i ulica Olimpijczyków. Poprosiła kilka słów o szczegółach odbiorów?
Wójt – przy odbiorach stwierdzono pewne niedoróbki, które zostały umieszczone w protokole.  Odbioru stuprocentowego nie ma do momentu, do czasu usunięcia poprawek.   Wykonawca dostał bardzo krótki czas na ten odbiór. To jest dosłownie kwestia dni, a nie tygodni.
P. Kamiński-   Czy urząd podjął jakieś działania, żeby mieszkańców zachęcić do tego, aby powstawały na terenie tej gminy kompostowniki, czy mieszkańcy są w ogóle poinformowani o tym fakcie.  Zapytałem ponieważ przeglądałem dzisiaj stronę internetową i przyznam szczerze, miałem problem, żeby znaleźć informację, jakie będą stawki,  czy za kompostownik jest jakaś obniżka,   takie informacje powinny być na pierwszym miejscu. Pytanie zadałem ponieważ  wielu sąsiadów do mnie przychodzi z takimi pytaniami.   
Wójt -   pierwsza sprawa- to jest informowanie mieszkańców, którzy są zobowiązani do przedstawienia deklaracji gospodarki odpadami. Informacja na naszej stronie internetowej się pojawiła, bo rzeczywiście brak zebrań wiejskich jest tutaj pewnym problemem. Podsumowując zostanie zintensyfikowana polityka informacyjna w tym temacie.

 Ad. 7. 
Informacja Przewodniczącego Rady z działalności rady w okresie między sesjami. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 8   
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący. Omawialiśmy uchwałę na   komisjach, zostały  wniesione autopoprawki które wynikały z wniosków przyjętych przez Komisję.  W korekcie budżetu na rok 2021 znalazła się sprawa związana ze zwiększeniem środków finansowych – punkt 12 uzasadnienia zaznaczony kolorem czerwonym.   Zwiększa się wydatki funduszu płac o 20% od 1 sierpnia bieżącego roku w urzędzie gminy i jednostkach organizacyjnych o kwotę  1 118 200 zł, w tym pracownicy administracji i obsługi w jednostkach oświatowych 338 500,  Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 102 700 zł,  Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji 40 000 zł, Urząd Gminy 430 000 zł, instytucje kultury (dotacje podmiotowe   107 000 zł, w tym 130 000 zł  ze środków w ramach działów.  Podwyżka 20% będzie obowiązywać od 1 sierpnia br. i wszyscy ci pracownicy tych jednostkach, które wymieniłem otrzymają wzrost wynagrodzenia.
 We wrześniu bieżącego roku rada gminy uchwaliła wzrost wynagrodzenia o 7%, ale, tylko i wyłącznie pracowników Urzędu Gminy Osielsko.
Zapytał radnego M. Landowskiego czy podtrzymuje swój wniosek, który oświadczył, że wniosek podtrzymuje. Treść wniosku brzmi: " zmiana zapisu wejścia w życie uchwały dot. ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla radnych rady Gminy Osielsko, od 1 sierpnia 2021, a nie jak jest w obecnym projekcie uchwały od 1 listopada 2021 r."
W związku z wnioskiem, Przewodniczący ogłosił krotką przerwę celem wprowadzenia wniosku do systemu głosowania.
Po przerwie, zostały wznowione obrady i wniosek radnego M. Landowskiego został poddany pod głosowanie. Wynik głosowania był następujący:

za- 8
przeciw- -7
wstrzymał się - 0
Skarbnik Gminy w związku przegłosowanym wnioskiem przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały zmieniającej budżet na rok 2021.
R. Wolff wystąpił, żeby teraz nie robić  zmian w obecnej korekcie budżetu tylko prośba  o uruchomieniu  prac na Komisji i na następnym posiedzeniu następnej Rady o wróceniu do tematu podwyżki  7 procentowej dla wszystkich pracowników administracyjnych gminy Osielsko, a  nie tylko dla urzędu gminy.
Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały, z uwzględnieniem przegłosowanego wniosku. Wynik głosowania imiennego jednogłośny- za.

Uchwała Nr  XI/119/2021
Stanowi załącznik do protokołu

 
Ad.  9.	
 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osielsko na lata  2020 –2030
Przewodniczący obrad przedstawił projekt w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osielsko na lata 2020-2030.	
Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.  Wynik głosowania imiennego jednogłośny- za.


Uchwała Nr  XI/120/2021
Stanowi załącznik do protokołu
Ad. 10.
 Podjęcie uchwały w  sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2022.
Przewodniczący obrad przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie uchwalenia   budżetu gminy na rok 2022.	W pierwszej kolejności zapoznał Radę z uchwałami Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy: 
1. Nr 6/P/2021 Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy 
z dnia 13 grudnia 2021 r w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Osielsko na 2022 r.,
2. Nr 6/WPF/2021 Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy dnia 13 grudnia 2021 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Osielsko na lata 2022-2039
3. Nr 5/Dpr/2021 Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy   z dnia  13 grudnia 2021 r.   w sprawie opinii o możliwości sfinansowania planowanego deficytu przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Osielsko na 2022 r.
Powyższe opinie zamieszczone są na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Osielsko.
 	
Przewodniczący obrad otworzył dyskusję. W pierwszej kolejności udzielił głosu przewodniczącym komisji.	

P. Kamiński przewodniczący komisji ds. rozwoju gospodarczego.  Komisja  omówiła budżet gminy Osielsko na rok 2022 i Wieloletnią Prognozę Finansową. Poruszone zostały kwestie dotyczące wpływów z podatków, zmian  w prawie podatkowym i ich wpływu na nasz budżet. Komisja wysłuchała wyjaśnienia Pani Skarbnik w zakresie spodziewanych wpływów, jak 
i poziomów zadłużenia w najbliższych latach. W kwestii  tematów inwestycyjnych należy      zwrócić uwagę, że pozytywnie odbieramy kwestię budowy nowej szkoły w Niemczu.  Myślę, że jest to jedna z najbardziej oczekiwanych i najistotniejszych inwestycji które w najbliższych latach będziemy realizować. Czynione są ruchy w kierunku  budowy oczyszczalni ścieków. Tak jak już mówiliśmy w poprzednich punktach dzisiejszej sesji wszyscy trzymamy kciuki za to, aby porozumienie z Bydgoszczą stało się faktem. Kolejny rok to także dosyć korzystny ruch w stronę urzędu gminy- organu wykonawczego ponieważ mamy w budżecie przewidziane środki na adaptację zakupionego budynku jak i na podwyżki. Mamy nadzieję, że przyczyni się to do poprawy warunków pracy i do budowy silnej drużyny urzędników 
z wysokimi kompetencjami. Niemniej jednak  martwi mnie kwestia nadal dosyć odległej wizji powstania z prawdziwego zdarzenia centrum rekreacyjno-sportowego, a co z tym jest powiązane budowa skateparku, który to jest inwestycją, szczególnie oczekiwaną przez młodszą część mieszkańców naszej gminy. Podsumowując, budżet gminy został zaaprobowany przez Komisję. Dziękuję pracownikom merytorycznym za klarowne przedstawienie nurtujących zagapieni, a radnym za aktywny udział. 
B. Polasik przewodnicząca komisji ds. rodziny - projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2022 został w komisji rodziny przegłosowanej jednogłośnie. Komisja zapoznała się z projektem budżetu na spotkaniach, dość szczegółowo analizowaliśmy planowane dochody, wydatki, a w szczególności załącznik Nr 3, czyli wykaz inwestycji przewidzianych do realizacji na rok 2022. Radni do tego wykazu wnosili swoje uwagi 
i wnioski. W wyniku dyskusji przy udziale pana wójta pani skarbnik i zapoznaniu się z propozycją autopoprawek, radni ponownie pozytywnie zaopiniowali budżet gminy Osielsko na rok 2022. Tak jak już  wspomniał pan przewodniczący  projekt budżetu uzyskał pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy. Chciałam podkreślić  zadowolenie z tego, że realność budowy w szkoły w Niemczu jest już blisko,  tylko szkoda, że nie uda nam się tej  inwestycji rozpocząć w roku 2022.
A. Matusewicz- gminę Osielsko wyróżnia to, że budżet uchwalamy zawsze z wyprzedzeniem. Budżet jest jak zawsze trudny i należą się podziękowania dla Wójta Gminy, Pani Skarbnik 
i dla całego zespołu, że potrafią ten budżet przygotować. Trochę spieramy, ale generalnie zawsze się też godzimy zwłaszcza  w inwestycjach. Ja jak zwykle patrzę z optymizmem na to, co się wydarzy. Życzyłbym sobie, ale również i pracownikom urzędu szczególnie działu inwestycyjnego żeby do realizacji inwestycji przystąpić z początkiem roku - to co zapisane w pierwszym kwartale nie musi się zacząć w ostatnim dniu marca, tylko można szybciej przystąpić nawet już po świętach. Wiele inwestycji przechodzi na nowy rok, zróbmy to zmobilizujmy się abyśmy się nie stresowali i nie irytowali w połowie roku, że kolejne inwestycje przesuwamy na rok następny.	

Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.  Wynik głosowania imiennego jednogłośny- za.

 Uchwała Nr  XI/121/2021
Stanowi załącznik do protokołu
Ad. 11. 
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia WPF gminy Osielsko na lata 2022-2039.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osielsko na lata 2022-2039.

Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.  Wynik głosowania imiennego jednogłośny- za.

 Uchwała Nr  XI/122/2021
Stanowi załącznik do protokołu
		
Ad. 12. 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku  budżetowego 2021.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie  ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku  budżetowego 2021.


Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.  Wynik głosowania imiennego jednogłośny- za.

 Uchwała Nr  XI/123/2021
Stanowi załącznik do protokołu
Ad. 13. 
Podjęcie uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bydgoskiemu,
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bydgoskiemu,
Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.  Wynik głosowania imiennego jednogłośny- za.

 Uchwała Nr  XI/124/2021
Stanowi załącznik do protokołu
 
Ad. 14. 
Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na nieodpłatne przyjęcie na rzecz gminy - gruntu położonego w Jarużynie.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przyjęcie na rzecz gminy - gruntu położonego w Jarużynie. 
Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.  Wynik głosowania imiennego był następujący:
za – 10
przeciw- 2
wstrzymało się - 3

 Uchwała Nr  XI/125/2021
Stanowi załącznik do protokołu

 Ad. 15. 
Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gm. Osielsko na lata 2022-2025.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie  przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gm. Osielsko na lata 2022-2025.
Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.  Wynik głosowania imiennego jednogłośny- za.

 Uchwała Nr  XI/126/2021
Stanowi załącznik do protokołu

Ad. 16. 
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
P1oblemów Alkoholowych na 2022 r,,  
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie  przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania P1oblemów  Alkoholowych na 2022 r,,  
Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.  Wynik głosowania imiennego był następujący:
za – 12
przeciw- 1
wstrzymało się - 2

 Uchwała Nr  XI/127/2021
Stanowi załącznik do protokołu

 Ad. 17.
 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania 
Narkomanii na 2022 r.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2022 r.
Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.  Wynik głosowania imiennego był następujący:
za – 12
przeciw- 1
wstrzymało się - 2

 Uchwała Nr  XI/128/2021
Stanowi załącznik do protokołu

 
Ad. 18. 
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia ramowego planu pracy Rady Gminy Osielsko na 2022 r.  
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia ramowego planu pracy Rady Gminy Osielsko na 2022 r.  
Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.  Wynik głosowania imiennego jednogłośny- za.

 Uchwała Nr  XI/129/2021
Stanowi załącznik do protokołu


Ad.19. 
 Podjęcie uchwały  w sprawie  ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla radnych  gminy Osielsko.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie  ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla radnych  gminy Osielsko z uwzględnieniem przegłosowanego wniosku tj. „uchwała wchodzi w życie z mocą obowiązującą od 1 sierpnia 2021 r.”
Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.  Wynik głosowania imiennego był następujący:
za – 11
przeciw- 3
wstrzymał się - 1

 Uchwała Nr  XI/130/2021
Stanowi załącznik do protokołu


Ad.20. 
Podjęcie uchwały  w sprawie  ustalenia zasad na jakich przysługuje dieta oraz zwrot kosztów podróży służbowych dla przewodniczących oraz członków organu wykonawczego jednostki pomocniczej.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad na jakich przysługuje dieta oraz zwrot kosztów podróży służbowych dla przewodniczących oraz członków organu wykonawczego jednostki pomocniczej.
 Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.  Wynik głosowania imiennego jednogłośny- za.

 Uchwała Nr  XI/131/2021
Stanowi załącznik do protokołu

Ad. 21.
 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Osielsko.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Osielsko, który został przyjęty przez komisje.
A. Wiekierak złożył wniosek w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Osielsko  w wysokości 90 % maksymalnej stawki tj.  wynagrodzenie zasadnicze w kwocie 9387 zł, dodatek funkcyjny w wysokości 3105 zł. 
Argumentuję tym, że mamy ciągle nierozwiązany konflikt z MWiK. Dlatego, zostawiając jeszcze pewne pole do działania i chęć zmobilizowania w tym zakresie, tak ważnej sprawy. Jeżeli rzeczywiście udałoby się tą kwestię załatwić, ważną dla każdego mieszkańca gminy, to byśmy wrócili do kwestii wynagrodzenia zwiększając do maksymalnej kwoty.  
 W związku z wnioskiem radnego A. Wiekieraka, Przewodniczący obrad ogłosił krótką przerwę celem wprowadzenia wniosku do systemu głosowania.
Po przerwie, zostały wznowione obrady i wniosek radnego A. Wiekieraka został poddany pod głosowanie. Wynik głosowania był następujący:

za- 6
przeciw - 9
wstrzymał się - 0
Wniosek został oddalony.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.  Wynik głosowania był następujący:
za – 10
przeciw- 3
wstrzymał się - 2

Uchwała Nr  XI/132/2021
Stanowi załącznik do protokołu

Ad. 22.
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z automatycznej toalety publicznej zlokalizowanej na osiedlu handlowym w Osielsku przy ul. Centralnej.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z automatycznej toalety publicznej zlokalizowanej na osiedlu handlowym w Osielsku przy ul. Centralnej.
 Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.  Wynik głosowania imiennego jednogłośny- za.

 Uchwała Nr  XI/133/2021
Stanowi załącznik do protokołu

 Ad. 23.  
Przyjęcie planu pracy Komisji rewizyjnej na rok 2022.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji rewizyjnej na rok 2022.
Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.  Wynik głosowania imiennego był następujący:
za – 14
przeciw- 1
wstrzymał się - 0

 Uchwała Nr  XI/134/2021
Stanowi załącznik do protokołu
 
Ad 24. 
Podjęcie uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego stałej komisji rady gminy Osielsko Komisji  ds. rodziny
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego stałej komisji rady gminy Osielsko Komisji  ds. rodziny.
Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.  Wynik głosowania imiennego jednogłośny- za.

 Uchwała Nr  XI/135/2021
Stanowi załącznik do protokołu
Ad. 25.
Wnioski:
R. Wolf- Składam wniosek o wypłatę wyrównania do pensji za rok 2021 dla wszystkich pracowników samorządowych Gminy Osielsko w grudniu przed świętami w najbliższym możliwym czasie po sesji. 
2) Składam wniosek o naprawę barierek przy ulicy Kwiatowej w Żołędowie nad rowem na końcu ulicy. Jedna barierka jest uszkodzona - drogiej nie ma w ogóle. 
3) Składam wniosek o zlecenie uprzątnięcia "dzikiego" wysypiska śmieci budowlanych na końcu ulicy Kwiatowej w Żołędowie. Na końcu ulicy Kwiatowej, przy trasie S5 jest przy drodze zeskładowano kilkanaście worków ze śmieciami budowlanymi.
4) Wniosek o przywrócenie do porządku obrad komisji i sesji Rady Gminy kwestię podwyżek 7% dla WSZYSTKICH pracowników administracyjnych Gminy Osielsko a nie tylko Urzędu Gminy. 
A. Matusewicz- W listopadzie ubiegłego roku (podczas sesji 16 listopada) wnioskowałem o dokonanie audytu i uporządkowanie reklam umiejscowionych w ciągach głównych dróg Osielska. 
Zgodnie z kompetencją sprawa (Dot. BRG.0003.37.2020) została przekazana przez Wójta Gminy Osielsko w dniu 20 listopada do starosty bydgoskiego.
Właśnie Przewodniczący Rady Gminy Osielsko przekazał mi z rekomendacją dalszego procedowania odpowiedź Starosty Bydgoskiego z dnia 3 grudnia 2020 roku, w której to starosta zwraca uwagę, że to do kompetencji rady gminy należy uchwalenie aktów prawa miejscowego w tym ustalenie zasad i warunków sytuowania między innymi tablic reklamowych, ich gabarytów, standardów jakościowych oraz rodzajów materiałów budowlanych, z jakich mogą być wykonane w przypadku chęci zachowania na terenie gminy „jednolitości” w przedmiotowym zakresie.
W związku z powyższym Klub Radnych Sąsiedzi składa wniosek o przygotowanie w pierwszym półroczu 2021 roku przez Wójta Gminy Osielsko stosownej uchwały.
Uzasadnienie 
11 września 2015 roku weszła w życie ostawa o zmianie niektórych ustaw w związku ze wzmocnieniem narzędzi ochrony krajobrazu (Dz.U. z 2015 r. poz. 774). Na podstawie tych przepisów samorządy gminne uzyskały kompetencje do wprowadzania uchwały w sprawie lokalizacji reklam, obiektów małej architektury i ogrodzeń. Miejscowości, w których obowiązuje tzw. „uchwała reklamowa” wyróżniają się estetyką przestrzeni wspólnej, krajobrazu a do kasy gminnej trafiają opłaty za nośniki reklam.
2.Dawno nie był sprzątany rów wzdłuż ulic Wierzbowej i Jaworowej w Osielsku. Mieszkańcy skarżą się na zalegające tam śmieci. Najwyższy czas skierować w to miejsce ekipę porządkową.
 I. Ratuszna wnioskowała:	
 1. wyrównanie drogi publicznej prowadzącej przez las do Bożenkowa II,
2. utwardzenie i wyrównanie drogi publicznej  prowadzącej do firmy POLKOR  w Bożenkowie.
A. Wiekierak- wnioskował o naprawę zarwanej studzienki  na wysokości posesji nr 34 przy ul. Jagodowej w Maksymilianowie.
D. Kossakowski- wnioskował o wyrównanie ul. Kalinowej w Maksymilianowie.
P. Ziętara- Wnoszę o to aby w przypadku wystąpienia opadów śniegu przy odśnieżaniu zwrócić uwagę na szybkie odśnieżenie chodników w naszej gminie gdyż poruszanie się pieszych po nieodśnieżonych chodnikach jest bardzo uciążliwe dla mieszkańców.

Przewodniczący obrad, w pierwszej kolejności złożył zebranym i mieszkańcom  życzenia Świąteczne oraz  życzenia Noworoczne. Następnie zamykając dzisiejsze posiedzenie Rady Gminy podziękował wszystkim za udział. 
 

                    Protokolant                                                  Przewodniczący obrad

                Wiesława Klimek                                            Benedykt Leszczyński
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