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                                                                                         PRZEWODNICZACY
RADY GMINY OSIELSKO
Ul. SZOSA GDAŃSKA 55A
86 – 031  OSIELSKO



Dotyczy:  odpowiedzi na  interpelację  Radnego Gminy Osielsko  Macieja                  Landowskiego .
 

Odpowiadając na  złożoną  interpelację nr wch. BRG.0003.6.2022 z dnia 21.03. 2022 r. dotyczącą wygospodarowania środków finansowych na zakup sprzętu ratownictwa technicznego uprzejmie informuję, że dofinansowanie Ochotniczej Straży Pożarnej Osielsko  odbywa się w uzgodnieniu z Prezesem OSP. W dniu 06.09.2021 r. Prezes złożył wniosek o dofinansowanie jednostki OSP na 2022 rok . Wniosek został pozytywnie rozpatrzony , a biorąc pod uwagę fakt, że jednostka       do 2024 roku zamierza osiągnąć pełną zdolność do realizacji czynności ratowniczych wnioskowana kwota  w dziale zakup materiałów  i wyposażenia została zwiększona,    a  doposażenie jest  sukcesywnie realizowanie. W pierwszym kwartale  zakupiono agregat prądotwórczy  i zamówiono dwa aparaty  oddechowe. 
W związku ze zgłoszoną interpelacją , po konsultacji z Naczelnikiem Wydziału Operacyjno – Szkoleniowego Komendy Miejskiej PSP w kwestii osiągania jednostki OSP do realizowania czynności ratowniczych w  poszczególnych dziedzinach ratownictwa  uzyskano informację, że aby taką zdolność zachować  oprócz wyposażenia  i wyszkolenia trzeba posiadać bazę w postaci remizy. 
W związku z powyższym, do czasu zaadoptowania zakupionego budynku na potrzeby remizy, brak wymienionego w interpelacji sprzętu  nie wpłynie na realizację zadań i  może on na wniosek Prezesa OSP zostać zaplanowany do zakupu w roku budżetowym 2023. 
W  związku z powyższym nie ma potrzeby zwiększania budżetu OSP               o 90%, który i tak przewyższa budżety ościennych OSP mających w dyspozycji więcej jednostek sprzętu.


