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IiZP.7021.34.2021.PK
	Z A P R O S Z E N I E
[bookmark: _Hlk72846827]	Wójt Gminy Osielsko zaprasza do złożenia  oferty zgodnie z  art. 2 ust 1 pkt. 1 ustawy Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2021 r.  poz. 1129 z późn. zm.) na: „obsługę
i utrzymanie publicznej toalety automatycznej, wolnostojącej, zlokalizowanej na osiedlu handlowym w Osielsku”.

1. Opis przedmiotu zamówienia:
[bookmark: _Hlk72848192]Przedmiotem zamówienia jest obsługa i utrzymanie publicznej toalety automatycznej, wolnostojącej, zlokalizowanej na osiedlu handlowym w Osielsku przy ul. Centralnej.

2. Szczegółowy zakres przedmiotu zamówienia obejmuje:

· [bookmark: _Hlk88130485]Obsługę toalety publicznej zgodną z jej DTR, nieprzerwane zapewnienie dostępu, czystości i właściwych warunków sanitarno-higienicznych korzystania z toalety w okresie trwania umowy.
· Wyposażenie toalety publicznej w środki czystości oraz środki sanitarne i higieniczne niezbędne do jej użytkowania i sprzątania tj. m.in.: papier toaletowy, mydło w płynie, sprzęt i środki do sprzątania oraz do dezynfekcji wg wykazu producenta toalety – HAMSTER Polska Sp. z o. o.
· Przeprowadzenie tzw. bieżącej obsługi polegającej na codziennym wykonywaniu minimum jednego serwisu w przedziale czasowym do godziny 18, w zakres którego wchodzi sprawdzenie stanu obiektu: kontrola i ewentualna naprawa mechanizmu wrzutowego w drzwiach, ewentualne zmycie lub doczyszczenie zabrudzeń w razie wystąpienia  takiej potrzeby, uzupełnienie środków do utrzymania higieny.
· Sprawdzenie drożności kanalizacji sanitarnej i działania instalacji wody.
· Obsługę układu sterowania automatyczną toaletą publiczną zgodnie z instrukcją producenta.
· Sprawdzanie poprawności działania urządzeń, a w przypadku stwierdzenia awarii lub uszkodzeń urządzeń zabezpieczenie ich i zgłaszanie ich do Zamawiającego.
· Niezwłoczne usuwanie awarii urządzeń i uszkodzeń toalet wynikających z niewłaściwego korzystania z nich.
· Bieżącą wymianę elementów zużywalnych np. żarówek, świetlówek.
· Opróżnianie koszy na śmieci. Odpady ze śmietników oraz powstałe w wyniku eksploatacji, Wykonawca zobowiązany jest zagospodarować zgodnie z przepisami prawa, na własny koszt.
· Pełnienie pod wskazanym przez Wykonawcę numerem telefonu całodobowego dyżuru (również w dni wolne i święta) umożliwiającego rozpoczęcie próby uruchomienia toalety w przypadku jej awarii (blokady) w czasie nie dłuższym niż 3 godzin od chwili zgłoszenia lub powzięcia informacji o awarii (blokadzie).
· Codzienne sprawdzanie i utrzymywanie w czystości i porządku toalety na zewnątrz
i terenu wokół niej ok. 100 m2 (teren wokół toalety wskazano na załączniku graficznym), w tym m. in.: zamiatanie chodników, usuwanie zanieczyszczeń z rynien, koszenie trawy, grabienie liści, odśnieżanie i usuwanie śliskości zgodnie z obowiązującymi przepisami.
· Zawiadomienie Zmawiającego o wszelkich szkodach spowodowanych kradzieżą, uszkodzeniem lub zniszczeniem toalety, awarią, niezwłocznie lecz nie później niż
· w ciągu 48 godzin od zaistnienia zdarzenia skutkującego szkodą oraz czuwanie nad sporządzaniem i sporządzanie odpowiednich dokumentów, umożliwiających likwidację szkody przez towarzystwo ubezpieczeniowe.
· Zgłaszanie Policji przypadków chuligaństwa i wandalizmu mających miejsce w toalecie publicznej.
· Opróżnianie kasety wrzutnika monet i przekazywanie w całości zgromadzonych środków za korzystanie z toalety na rachunek bankowy Zamawiającego, najpóźniej do każdego
3 dnia nowego miesiąca za miesiąc poprzedni.

3. Termin realizacji zadania: od 01.04.2022 r. do 31.12.2022 r.
4. Termin składania ofert: 12.04.2022 r. do godz. 10:00. 
5. Oferty należy złożyć na załączonym formularzu ofertowym.
6. Oferty należy przesłać elektronicznie na adres mail: zampub@osielsko.pl   
7. Dodatkowe informacje można uzyskać pod nr tel. 52 324 18 53, 509 998 138
8. Kryterium oceny ofert: cena – 100%
9. Forma wynagrodzenia – ryczałtowa.
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