 Protokoł Nr  IV/2021
z   sesji Rady Gminy Osielsko
z dnia  12 kwietnia  2021  roku
w Osielsku 

Sesja zwołana w trybie art. 20 ust. 1 (na wniosek wójta gminy) ustawy   z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym   (t.j. Dz. U. z 2020 r., poz. 713 ze zm.)  
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy p. Benedykt Leszczyński.
Protokolant: Wiesława Klimek.
Sesja trwała od godz. 1400 do 1615
 Na 15 radnych obecnych było 15 radnych. 	
Przewodniczący rady otwierając dzisiejsze obrady poinformował, że sesja zwołana w trybie art. 20 ust. 1 (na wniosek wójta gminy) ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2020 r., poz. 713 ze zm) w związku  art. 15zzx ust. 1 i 2 ustawy z dnia 31 marca 2020 r.  o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem 
i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2020 r., poz. 568 ze zm.) zwołałem dzisiejszą sesję Rady Gminy w Osielsku i zarządziłem przeprowadzenie jej z wykorzystaniem środków porozumiewania  się na odległość (zdalny tryb obradowania)  - elektroniczny: obraz i dźwięk. Transmisja wideo przez komunikatory i system głosowania zdalnego online. 	
 Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy. Uczestnicząc w sesji Rady Gminy  wyrażacie Państwo zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych w myśl art. 6 ust. 1 lit. c rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) z dnia 27 kwietnia 2016r. 	

Przewodniczący obrad dokonał sprawdzenia obecność radnych uczestniczących w dzisiejszym posiedzeniu Rady Gminy  przez wyczytanie w porządku alfabetycznym kolejno radnego. Wyczytany  radny potwierdził  swoją obecność. Stwierdził, że jest quorum do podejmowania uchwał.
Następnie Przewodniczący obrad poprosił  o uczczenie minutą ciszy pamięci zmarłego na Covid-19 w  dniu15 marca, w  wieku lat 79.  Jan Harmoza inżynier, uczynny, wspaniały człowiek autor książek o tematyce motoryzacyjnej, wieloletni członek Rady Sołeckiej Osielska, długoletni działacz społeczny, honorowy prezes Uczniowskiego Klubu Sportowego Dęby.  

 	
 Obecni na sesji byli również: Zastępca Wójta Gminy p. K. Lewandowski, Sekretarz Gminy p. M. Domańska, Skarbnik Gminy p. B. Nalaskowska.
Sołtysi: J. Alichniewicz, V. Frelichowska, D. Kossakowski, I. Kraszkiewicz.   
Następnie Przewodniczący obrad przedstawił porządek obrad:
1.  Otwarcie sesji.	
 2.  Stwierdzenie quorum.
 3.  Przyjęcie porządku obrad.
 4.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
 5.  Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania   
      uchwał.
 6.  Udzielanie przez Wójta wyjaśnień na pytania dotyczące sprawozdania.
 7.  Informacja Przewodniczącego Rady z działalności rady w okresie między sesjami,
 8.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący,
9.   Podjęcie uchwały w sprawie zmiany WPF na lata 2021-2031,
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przyjęcie na rzecz gminy –    
      gruntu położonego w Żołędowie.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przyjęcie na rzecz gminy – 
     gruntu położonego w Niwach.
12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia nazw ulic w Osielsku, Żołędowie, Jarużynie,     
      Niwach, Bożenkowie 
13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej dla działek Nr  
      244/8 i 244/12 położonych w Niemczu.
14. Podjęcie uchwały w  sprawie  określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 
      gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz 
      warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
15. Podjęcie uchwały w  sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu     zagospodarowania przestrzennego dla terenu przy ulicy Kwiatowej w Osielsku, gmina Osielsko ,
 16. Wnioski.
P. Ziętara- złożył wniosek o  wprowadzenie do porządku obrad uchwały  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Osielsku, przy ul. Kwiatowej.
 Przewodniczący obrad ogłosił krótką przerwę techniczną  celem wprowadzenia wniosku do systemu głosowania.
 Po przerwie Przewodniczący obrad wznowił obrady i przystąpił do głosowania wniosku radnego P. Ziętary.
Wynik głosowania wniosku był następujący:
za 13
przeciw- 0
wstrzymał się - 1.
Radny St. Mikulski  nie oddał głosu.
Ad. 3.	
Przyjęcie porządku obrad.  	
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad, z uwzględnieniem przegłosowanego wniosku. Będzie to projekt uchwały Nr 15 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Osielsku, przy ul. Kwiatowej, natomiast Wnioski  będą punktem  16.  
 Wynik głosowania imiennego był jednogłośny - za.

Ad. 4.	
 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji- 12 marca 2021 r.	
 Protokoł został przyjęte jednogłośnie – za.	

Ad.5.
 Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania  uchwał stanowi załącznik do protokołu.

Ad.6. 
Udzielanie przez Wójta wyjaśnień na pytania dotyczące sprawozdania.
Pytania zadali:
A. Matusewicz- W związku z opóźnieniem oddania do użytku nowobudowanego skrzyżowania w Osielsku, które utworzą ulice Adama Mickiewicza i Topolowa z Szosą Gdańską, czy ulica Topolowa, od ulicy Leśnej do Chabrowej w Osielsku będzie zrealizowana w terminie?	
Czy w związku z wielomiesięcznym opóźnieniem zakończenia budowy ulicy Leśnej w Osielsku zostaną naliczone wykonawcy inwestycji kary umowne?
 Wójt Gminy p. Lewandowski staram się robić, aby te prace były realizowane zgodnie z planem. Jest bardzo dużo przeciwności m. in. epidemia Covid-19. Tam gdzie jest spowodowanie opieszałością wykonawcy będą stosowane kary. Natomiast w uzasadnionych przypadkach może nastąpić aneksowanie robót. Będę podejmował takie decyzje.
P. Ziętara-  mam zapytanie dot. przebudowy ul. Leśnej w Osielsku, której ostateczny odbiór był 6 kwietnia 2021 r.  Na jezdni, po budowie chodnika zalega dużo piasku,  należy jak najszybciej go  uprzątnąć.	
 Wójt Gminy p. Lewandowski -  w moim sprawozdaniu była mowa, że wykonawca usuwa drobne usterki, myślę, że tutaj ta sprawa zostanie dopięta.	
B. Polasik - zapytała o etap przygotowań koncepcji budowy szkoły w Niemczu.
Wójt Gminy p. Lewandowski -  w najbliższym czasie będzie państwu przedstawiona koncepcja budowy szkoły.
J. Jedliński- panie wójcie mam znowu wątpliwości, bo kolejna sesja i kolejne moje uwagi odnośnie budowy  ul. Mickiewicza i dalej Topolowej. Zwracam uwagę, że prace idą bardzo opieszale, może rozważyć naliczanie kar.
Wójt Gminy p. Lewandowski   - radny Andrzej Matusewicz również pytał  o tą kwestię.   Po 20 kwietnia br. będzie rada budowy,  pracownicy  będą bardzo stanowczy w tym zakresie. Jeżeli będzie możliwość, to będziemy obciążać wykonawców karami.  No niestety epidemia COVID w tej chwili robi dużo złego.
P. Kamiński   zapytał o  PSZOK-u, czy jest duże natężenie ilości ludzi  oddających odpady w soboty, czy tworzą się kolejki i drugie pytanie -  czy wydawanie kart idzie sprawnie czy napotykamy na jakieś problemy organizacyjne?   Mieszkańcy również zwracają uwagę   na ilość piasku  na jezdniach, po zimie, zwłaszcza na skrzyżowaniach i zakrętach.  Czy jest   harmonogram sprzątania  ulic. 
Wójt Gminy p. Lewandowski -   w naszej ocenie karty się sprawdzają. Pierwszy etap wydawania kart się kończy. Programista pracuje nad  tematem nad  tematem wydawaniem kart dla mieszkańców w budynkach wielolokalowych.   Jeżeli chodzi o funkcjonowanie tego systemu to tak naprawdę będzie można  dopiero ocenić po kilku miesiącach funkcjonowania. Po rozmowie z dyrektorem Dziamskim oraz pracownikami widzimy, że te kolejki są coraz mniejsze. Część ludzi, która przyjeżdżała na PSZOK dowiadując się, że  są karty po prostu  odjeżdża. Jest to dowód na to, że to nie byli nasi mieszkańcy.
 K. Lachowska- zapytała o powód przedłużenia budowy ulicy Smukalskiej w Niemczu,  a drugie pytanie czy coś wiadomo na temat eternitu?	
Wójt Gminy p. Lewandowski -  pracownik nasz jest w bezpośrednim kontakcie z osobą odpowiedzialną  w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska.   W najbliższym czasie mają ukazać się wytyczne z WFOŚ. Jeżeli chodzi o ul. Smukalską- przedłużenie terminu wyniknęło z konieczności wyjaśnienia spraw formalno-prawnych.
  Ad.7.
 Informacja Przewodniczącego Rady z działalności rady w okresie między sesjami, stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący obrad poinformował, że w dniu dzisiejszym, tuż przed sesją  wpłynął Apel od mieszkańców Osielska. Apel mieszkańców odczytam przy omawianiu projektu uchwały  Nr 16 sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Osielsku, przy ul. Kwiatowej.	

Ad. 8.
 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący,
Przewodniczący obrad przedstawił projekt w sprawie  w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący. Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania imiennego był następujący:
za - 12
przeciw- 3
wstrzymało się - 0
 Uchwała Nr IV/37/2021
Stanowi załącznik do protokołu
Ad. 9.
Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany WPF na lata 2021-2031. 	
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany WPF na lata 2021-2031.
Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania imiennego był następujący:
za - 14
przeciw- 1
wstrzymało się - 0
 Uchwała Nr IV/38/2021
Stanowi załącznik do protokołu
 Ad. 10. 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przyjęcie na rzecz gminy –    
 gruntu położonego w Żołędowie.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przyjęcie na rzecz gminy – gruntu położonego w Żołędowie.
Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania imiennego był jednogłośny - za.
 
 Uchwała Nr IV/39/2021
Stanowi załącznik do protokołu
Ad. 11.
 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przyjęcie na rzecz gminy – 
 gruntu położonego w Niwach.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie
Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania imiennego był następujący:
za - 14
przeciw- 0
wstrzymał się - 1
 Uchwała Nr IV/40/2021
Stanowi załącznik do protokołu
Ad. 12. 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia nazw ulic w Osielsku, Żołędowie, Jarużynie,     
Niwach, Bożenkowie.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia nazw ulic w Osielsku, Żołędowie, Jarużynie, Niwach, Bożenkowie.
Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania imiennego był następujący:
za - 14
przeciw- 0
wstrzymał się - 1
 Uchwała Nr IV/41/2021
Stanowi załącznik do protokołu

Ad. 13. 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej dla działek Nr  
 244/8 i 244/12 położonych w Niemczu.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej dla działek Nr 244/8 i 244/12 położonych w Niemczu.
 J. Jedliński- na ostatniej Komisji jak i  również dzisiaj przed sesją długo dyskutowaliśmy na temat wydania zezwolenia na lokalizację inwestycji mieszkaniowej oraz inwestycji towarzyszącej. W większości nie byliśmy przekonani, co do słuszności tej lokalizacji. Wątpliwości budzi duża ilość lokali mieszkalnych na stosunkowo małym terenie, ale także duży obiekt handlowy, który powstanie  jako inwestycja towarzysząca.    
Firmy deweloperskie   korzystają z ustawy Lex Deweloper, a przypomnę, że celem ustawy lex deweloper, a prawidłowo ustawa o ułatwieniach w przygotowaniu i realizacji inwestycji mieszkaniowych inwestycji towarzyszących miało być rzekomo budowanie tanich mieszkań przez samorządy, a nie furtka dla deweloperów, co niestety tak się stało. 
W ustawie jest zapisane kilka warunków, które muszą być spełnione. Jednym z nich jest odległość granicy inwestycji od szkoły- 1500 m. Po osobistym zmierzeniu tej odległości muszę przyznać, że ta inwestycja nie spełnia tej normy odległość jest większa, więc w związku z tym będę głosował  przeciwko tej lokalizacji.  
 Paweł Kamiński- uznałem, po przemyśleniach, że głosowanie za inwestycją jest nie stosowne wobec mieszkańców domów jednorodzinnych, co już tam mieszkają. To oni weryfikowali miejscowe plany zagospodarowania, żeby mieć pewność w jakiej okolicy będą mieszkać. Wniosek radnego Jedlińskiego, że odległość od szkoły jest większa niż 1500 m jest jak najbardziej zasadny. Wydaje się, że jest to  szansa, żeby ten temat rozstrzygnąć na naszą korzyść. 
Co za tym idzie, będę głosował także przeciw podjęciu tej uchwały.	  

 Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej dla działek Nr 244/8 i 244/12 położonych w Niemczu. Wynik głosowania imiennego był następujący:
za - 1
przeciw- 12
wstrzymało się - 2
Uchwała nie została podjęta.

Przewodniczący obrad poinformował,  w związku z trym, że nie została podjęta uchwała w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej w Niemczu, na podstawie art. 7 ust. 5 ustawy z dnia 5 lipca 2018 r.  (Dziennik Ustaw z 2020 r. poz. 219) o ułatwieniach w przygotowaniu i realizacji inwestycji mieszkaniowych oraz inwestycji towarzyszących, przedłuża się termin o kolejne 30 dni.

 

Ad. 14. 
Podjęcie uchwały w  sprawie  określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 
 gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz 
 warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz  warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
Wobec braku pytań, przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania imiennego był  jednogłośny - za.
 Uchwała Nr IV/42/2021
Stanowi załącznik do protokołu

 Przewodniczący obrad zarządził przerwę celem zapoznania się radnych z projektem uchwały, który został wprowadzony pod obrady w dniu dzisiejszym- w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu   zagospodarowania przestrzennego dla terenu przy ulicy Kwiatowej w Osielsku, gmina Osielsko.

Ad. 15. 	

Podjęcie uchwały w  sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu     zagospodarowania przestrzennego dla terenu przy ulicy Kwiatowej w Osielsku, gmina Osielsko.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu   zagospodarowania przestrzennego dla terenu przy ulicy Kwiatowej w Osielsku, gmina Osielsko. Następnie odczytał Apel mieszkańców pod którym złożono 151 podpisów w sprawie wszczęcia postępowania administracyjnego  zmierzającego do rozpoczęcia inwestycji  przez dewelopera polegającej na budowie 10 budynków  mieszkalnych wielorodzinnych na terenie działek nr 309/16, 309/19, 309/21, 309/22, 309/23, 309/25, 309/26, 309/27, 309/28, 309/29, 310 położonych w Osielsku,  między ulicami Kwiatową, Leśną, Centralną i Lawendową.
P. Kamiński- proces tworzenia tego planu będzie przebiegał w sposób podobny jaki stosowaliśmy przy temacie inwestycji przy ulicy Chabrowej, tam jakby z góry wiedzieliśmy, że ta procedura planu będzie jakąś formą dojścia do kompromisu z racji na usytuowanie    terenu i też sąsiedztwa. Z jednej strony bloki,  a z drugiej strony domki jednorodzinne. Mam nadzieję, że na bazie doświadczenia i wiedzy dzisiejsza spontanicznie podjęta uchwała przyniesie rezultaty. Mieszkańcy-wnioskodawcy oraz  mieszkańcy terenów sąsiednich mogą liczyć  na  kształt takiego planu zagospodarowania w wersji  optymistycznej.
J. Gorzycki-  podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu przy ulicy Kwiatowej w Osielsku, gmina Osielsko, rozpocznie tryb formalno-prawny sporządzenia planu, stosownie do zapisów powołanej wcześniej ustawy. Nastąpiło  z inicjatywy Rady Gminy Osielsko na apel i wnioski mieszkańców  Osielska w związku z zamiarami inwestycyjnymi właściciela terenu działek nr 309/16, 309/19, 309/21, 309/22, 309/23, 309/25, 309/26, 309/27, 309/28, 309/29, 310.   
Uchwała w tym zakresie jeszcze nie określa, jakie będzie przeznaczenie tego terenu,  będzie to przedmiotem opracowania planu zagospodarowania. Plan zagospodarowania, co będzie trudno jeszcze mi określić jest dopiero przedmiotem działań wójta.  
Gdy  ogłosimy o przystąpieniu do sporządzenia planu zagospodarowania to właściciel terenu będzie mógł złożyć wniosek. Możemy się domyślić, że będzie chciał, żeby to było budownictwo wielorodzinne, ale będziemy tutaj negocjować i spróbujemy faktycznie wypracować podobny kompromis, jaki miał miejsce przy ulicy Chabrowej.  Będziemy dążyć do tego, żeby intensywność zachować średnią do terenów sąsiednich. Następną fazą jest sporządzenie projektu. Na tym etapie sporządzania projektu, czyli jak on będzie w wersji takiej roboczej sporządzony będziemy z państwem konsultować. Po   ustaleniu zasad, które mają w tym planie obowiązywać, będziemy projekt planu wykładać do uzgodnień i opiniowania, to jest około 30 instytucji, które się wypowiadają w tej kwestii. Te same instytucje  też mogą składać wnioski do planu zagospodarowania i też o tym są zawiadomione na tym samym etapie co mieszkańcy. Po uzgodnieniach i zebraniu opinii. Plan jest wykładany do publicznego wglądu. Organizowana jest dyskusja publiczna na ten temat. Myślę, że w tym przypadku może ona być bardzo burzliwa.
Jeszcze jest  sygnał w stronę mieszkańców, żeby brali udział w procesie tworzenia tego planu, poprzez składanie wniosków. Następnie skorzystania z wyłożenia planu do publicznego wglądu, udziału w dyskusji publicznej, która jest organizowana przy każdym planie zagospodarowania.
A. Matusewicz-chciałbym uzgodnić jakieś wspólne stanowisko, jeżeli chodzi o odpowiedź dla tych mieszkańców, czy możemy liczyć, że pan przewodniczący imieniu radnych przekaże te ustalenia, które właśnie podejmujemy? Pewnie by to ułatwiło stroną. Komunikowanie się, że był wspólny przekaz jeszcze tutaj nie wybrzmiał, ale chyba ta decyzja środowiskowa może co nieco zaważyć sprawie.
Przewodniczący obrad poinformował, skoro państwo radni  jesteście zgodni to  odpowiedzi udzielę.  Nie było głosów przeciwnych. W tym apelu nie wskazano osoby do korespondencji więc odpowiedź otrzyma osoba pierwsza na liście. Radni zaakceptowali propozycję udzielenia odpowiedzi przez przewodniczącego.
 A. Wiekierak- opracowanie planu zagospodarowania wiąże się z kosztami w związku z tym należy niezwłocznie przystąpić do uruchomienia procedury opracowania   miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Gdy zabraknie środków to można je  uruchomić  na następnej sesji,  myślę, że wszyscy radni tu się z zgodzą.  

P. Ziętara- kolega radny Wiekierak ubiegł mnie w dużej części to co chciałem powiedzieć. Jestem z tym terenem związany od ponad 50 lat, wychowywałem się niemalże na tym terenie, który na być przeznaczone pod to osiedle mieszkaniowe o wysokiej zabudowie. Jak najbardziej jestem przeciwnikiem tworzenia takich dużych skupisk ludzkich. Stworzenie tak dużego osiedla na obszarze 4 ha spowoduje olbrzymi problem komunikacyjny w tej części Osielska. Dodatkowo całe to osiedle będzie miało wyjazd wyłącznie na ul. Kwiatową i dalej na ul. Centralną. Strumień pojazdów, który w jednym czasie będzie się udawał w kierunku Bydgoszczy i będą powstawały kolejne korki, związku z czym apeluje do wszystkich radnych, aby poprzeć tą uchwałę, żebyśmy ograniczyli straty, że tak powiem przyrodnicze. Obszar ten w ponad 40-tu procentach pokryty drzewami, które rosną tam więcej niż 25 lat.
 Wobec braku pytań, przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały w  sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu przy ulicy Kwiatowej w Osielsku, gmina Osielsko. Wynik głosowania imiennego był  jednogłośny - za.
 Uchwała Nr IV/43/2021
Stanowi załącznik do protokołu
Ad. 16.
 Wnioski:

 A. Matusewicz;
1.Przyszła kalendarzowa wiosna, najwyższy czas zamieść piasek z chodników, ścieżek rowerowych i jezdni. Apelowałem o to już miesiąc temu. Niestety m.in. na Leśnej i Centralnej nic się nie zmieniło, przejeżdżające samochody podrywają tumany kurzu. Druga sprawa to chwasty zarastające krawędzie chodników, co zdecydowanie zmniejsza ich szerokość.
Przy okazji - wielu mieszkańców słusznie skarżyło się, że zimą w ogóle nie były odśnieżane chodniki. GZK dbał o kierowców zapominając o pieszych. Tak było np. na ulicy Centralnej. Warto w przyszłorocznym grafiku prac uwzględnić te głosy.	
2. Przekazuję wniosek mieszkańców o zainstalowanie na ulicy Truskawkowej 
i Botanicznej - trasie dojazdu do Szkoły Podstawowej w Osielsku - urządzeń spowalniających ruch. 
3. Wnioskuję o postawienie zadania policji, aby patrole zwróciły uwagę na niewłaściwie parkujące samochody na chodnikach. Nagminnie dzieje się to na ulicy Leśnej. Mieszkańcy informują, że mają problem z dodzwonieniem się pod wskazany telefon do komisariatu w Osielsku.  	

 P. Kamiński - wnioskował o przeprowadzenie wywiadu z p. Gorzyckim w temacie genezy powstawania miejscowych planów zagospodarowania na terenie gminy.	

I. Ratuszna:
1.wnioskowała o zamontowanie kamer na placu zabaw i boisku do piłki plażowej w Bożenkowie,
2.  uprzątnąć resztki asfaltu  po remoncie boiska do piłki plażowej,
3. na łuku drogi nr 244, przed rondem z S5 od strony Bożenkowa  zamontować barierki ochronne. jest to niebezpieczne miejsce z uwagi na głęboki rów. 	
	
A. Wiekierak- wnioskował o rozważenie możliwości zamontowania mini  progów spustowych z PCV lub betonowych, takich  jakie są stosowane przy drogach ekspresowych. 
 Po opadach deszczu skarpy rowów są rozmywane i należy wykonać poprawki na skarpach rowów odwadniających przy ul. Jagodowej w  Maksymilianowie.  

M. Landowski-  wnioskował o interwencję w Starostwie Powiatowym.  Dnia 22 lipca 2020 r. składałem interpelację   o zamontowanie lustra drogowego  na skrzyżowaniu ul. Centralnej z ul. Wiązową oraz ul. Centralnej z ul. Krótką w Osielsku. Starostwo Powiatowe pismem z 17 sierpnia 2020 r. wypowiedziało się, że nie ma zasadności montowania lustra na skrzyżowaniu   ul. Centralnej z ul. Wiązową,  natomiast na skrzyżowaniu ul. Centralnej z ul. Krótką,  jak najbardziej zasadne. Do dnia dzisiejszego nie jest zamontowane. 
	

Przewodniczący obrad,  zamykając dzisiejsze posiedzenie Rady Gminy podziękował wszystkim za udział. 
 

                    Protokolant                                                  Przewodniczący obrad

                Wiesława Klimek                                            Benedykt Leszczyński
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