
Osielsko, dnia 17 czerwca 2022 r.
Rada Gminy Osielsko
Dot. BRG.0003.11.2022
Przekazuję odpowiedzi na wnioski złożone na sesji Rady Gminy Osielsko dnia 
1 czerwca br. (na piśmie przekazane 3 czerwca br.): 
Radny, Pan Andrzej Matusewicz
„1. Parking wzdłuż jezdni przy ul. Wiatrakowej jest już mocno wyeksploatowany. Wnioskuję 
o uzupełnienie kruszywa i wyrównanie tego miejsca dla dobra kierowców i poprawy estetyki miejsca.”
Zarząd Dróg Gminnych informuje, że wnioskowany parking zostanie wyrównany oraz uzupełniony kruszywem w dniu 17 czerwca 2022 r.
„2. Kilkadziesiąt nowo nasadzonych drzew przy ulicy Cholewskiego jest suchych. Wnioskuję o ich pilną wymianę w ramach gwarancji; ponownej wymiany wymaga sadzonka dębu przy pętli autobusowej w Niwach. Proponuję również, aby podobnie obsadzić pobocza ulicy Cholewskiego na odcinku od Chabrowej do Szosy Gdańskiej.
Teren wzdłuż ulicy Cholewskiego po jej budowie w wielu miejscach nadal nie jest uporządkowany - straszy zawalona wiata, rozrzucone konary drzew na poboczu drogi. Kto za to odpowiada?”
Ilość obumarłych sadzonek drzew w zakresie ulicy Cholewskiego, Jana Pawła II oraz Mickiewicza, to nie kilkadziesiąt, a 13 sztuk. Fakt ten, wraz z innymi usterkami został zgłoszony generalnemu Wykonawcy. Usterki związane z wykonaniem dosiewki traw, koszenia, naprawy rozmytych skarp zostaną usunięte do 30.06.2022 r. Wymiana uschniętych drzew nastąpi nie później niż do 30.09.2022 r.
Na odcinku ul. Cholewskiego w zakresie od Chabrowej do Koperkowej zaprojektowany jest chodnik, który będzie wykonywany w późniejszym okresie i nie ma tam zbyt wiele miejsca na nasadzenia.
Zawalona wiata i konary drzewna po północnej stronie ul. Cholewskiego to nie pobocze drogi tylko teren prywatny, za który odpowiada jego właściciel.
Uzasadnienie wykonania nasadzeń w okresie jesiennym; na przełomie września/października kończy się okres wegetacji roślin (pierwszy przymrozek) w tym terminie rośliny są w stanie uśpienia (bezlistnym). Jesienny okres jest lepszy od wiosennego, bo roślina ma więcej czasu na ukorzenienie się i rozbudowanie systemu korzennego - kilka tygodni do nadejścia silniejszych mrozów i mniej więcej tyle samo czasu na początku wiosny. Panuje wtedy umiarkowana temperatura i zwykle jest sporo opadów. Jeżeli wilgoci jest pod dostatkiem, rośliny mogą w szybkim tempie zregenerować i rozbudować systemy korzeniowe. Jest to najbardziej optymalny termin dla nowych nasadzeń drzew.
„3. Chodniki, pieszo-jezdnie i ścieżki rowerowe praktycznie na terenie całej naszej gminy porastają chwasty. Pobocza dróg wraz z rowami są mocno zaniedbane. Serwisowanie tych miejsc, jeśli już, to jest wykonywane byle jak. GZK nie panuje nad tym. Czy i w jaki sposób wójt zamierza zająć się tym tematem, do którego wracamy każdej wiosny?”
Zarząd Dróg Gminnych informuje, że prace związane z koszeniem poboczy zostały rozpoczęte w maju i nadal trwają. Pragnę zauważyć, że GZK podejmuje określone roboty 
w optymalnych warunkach atmosferycznych, a kalendarzowa wiosna ma niewiele wspólnego z jej faktycznym nadejściem w danym roku. Coroczne wnioski Radnych 
w przedmiotowym zakresie są niewątpliwie wyrazem szczerej troski nie mniej prace te są na drogach co roku, sukcesywnie, przez ZDG prowadzone, w ramach posiadanych sił i środków. Pragnę zauważyć, że nasz Zarząd Dróg podejmuje prace wcześniej, niż zarządcy dróg ponadgminnych, o czy świadczą chociażby Państwa wnioski. 
Jednocześnie wyjaśniam, że koszenie w br. poboczy ulic: Andrzeja Cholewskiego, Jana Pawła II, odc. Adama Mickiewicza oraz ul. Mikołaja Kopernika jest w obowiązkach wykonawców tych ulic do 30 czerwca br.
Radny, Pan  Andrzej Różański wnioskował o: 
„1.  wymianę 57 uschniętych drzewek wzdłuż ulicy Jagodowej w Maksymilianowie”
„2.  naprawę skarp rowów jak wyżej”
„3.  staranne wykonywanie koszenia na wszystkich ulicach naszej gminy w tym i na ulicy Jagodowej w Maksymilianowie i Kopernika w Niemczu.”
	Informuję, że wymiana obumarłych sadzonek 43 drzew zostanie wykonana na ul. Jagodowej w ramach gwarancji do dnia 30.09.2022 r., a naprawa rozmytych skarp (oraz innych wskazanych Wykonawcy usterek) nastąpi do 30.07.2022 r. 
Uzasadnienie wykonania nasadzeń w okresie jesiennym – jak w odpowiedzi dla Radnego Andrzeja Matusewicza. 
Odnośnie wykonywania koszenia informuję, że ul. Jagodowa została wykoszona 
w dniach 10 – 13 czerwca br., natomiast ul. M. Kopernika w Niemczu zostanie wykoszona po zadarnieniu.
Radny, Pan Paweł Kamiński: „Wnioskował o wdrożenie programu „Zero tolerancji dla śmiecenia” wzorem miasta Bydgoszczy. Program polega na instalacji fotopułapek 
w miejscach szczególnie narażonych na zaśmiecanie. Mieszkańcy zgłaszają iż dzikie wysypiska cyklicznie powstają w podobnych lokalizacjach.  Program w Bydgoszczy został poprzedzony pilotażem, który odniósł sukces. Zdaję sobie sprawę, że nie posiadamy straży miejskiej/gminnej, lecz chciałbym aby Wójt rozważył jakąś alternatywną formę realizacji analogicznego przedsięwzięcia. Link do akcji miejskiej: https://www.bydgoszcz.pl/aktualnosci/tresc/zero-tolerancji-dla-smiecenia/ ”
[bookmark: _GoBack]Na podstawie wpływających do Urzędu Gminy Osielsko zgłoszeń w sprawie nielegalnego składowania odpadów trudno jednoznacznie określić miejsce montażu fotopułapki, ponieważ odpady są podrzucane za każdym razem na inną działkę (także działki należące do prywatnych właścicieli, których monitorowanie nie jest zadaniem Gminy). Koszt zakupu jednej fotopułapki to kwota około 2 – 2,5 tyś. złotych. Uzależniona jest ona od wyposażenia fotopułapki – fotopułapka, karta SD, obudowa wodoszczelna, akumulatorki lub panel słoneczny do ładowania. Poza kosztem zakupu trzeba wziąć pod uwagę także koszty eksploatacji fotopułapki i koszty obsługi, czyli konfigurację, montaż oraz wymianę akumulatorków co około 10 dni, a także zabezpieczanie zgranego materiału. Na początek można rozważyć zakup jednej fotopułapki „na próbę”. Firmy sprzedające tego typu urządzenia nie mają w ofercie ich obsługi. Oznacza to, że będzie potrzebna także osoba do obsługi fotopułapki – jej montaż, zgrywanie materiału oraz wymiana akumulatorków. 
W budżecie na bieżący rok taki wydatek nie został przewidziany, można go ewentualnie ująć w budżecie na rok 2023. Jednocześnie podjęte zostaną działania zmierzające do zbadania możliwości wynajęcia takowych pułapek.
Radna, Pani Iwona Ratuszna, w imieniu mieszkańców wnioskowała o:
„1. wykoszenie poboczy dróg w Bożenkowie, ze szczególnym uwzględnieniem ul. Grobla, na której widoczność z uwagi na wysokie trawy jest bardzo ograniczona.”
2. utwardzenie i wyrównanie drogi publicznej prowadzącej do firmy POLKOR w Bożenkowie.
3. wyrównanie ul. Zagajnikowej na całej jej długości.”
Zarząd Dróg Gminnych Informuje, że prace związane z koszeniem poboczy na terenie miejscowości Bożenkowo odbyły się w dniach 13 - 15 czerwca br. Prace związane z wyrównaniem oraz utwardzeniem ul. Zagajnikowej prowadzącej do firmy POLKOR zostaną wykonane w pierwszej połowie lipca 2022 r.
Radny, Pan Daniel Kossakowski 
„1. Świetlica w Maksymilianowie od wielu lat jest miejscem gdzie dzieci, młodzież i dorośli spędzają aktywnie czas. Są organizowane zajęcia stałe, warsztaty, spotkania różnych grup itp. W chwili obecnej do dyspozycji jest tylko sala widowiskowa, na której nie da się w jednym czasie zorganizować różnych zajęć czy spotkań. Zdarza się, że niektóre z nich odbywają się na holu. Jest coraz większe zainteresowanie zajęciami a niestety z powodu braku sal nie da się ich przeprowadzić. Szansą na rozwój kulturalny świetlicy jest wykończenie pomieszczeń na poddaszu .Dlatego wnioskuję o wykonanie w tym roku aktualizacji projektu wraz z kosztorysem poddasza użytkowego budynku Świetlicy w Maksymilianowie na potrzeby jej działalności i zaplanowanie w budżecie na przyszły roku środków na wykonanie projektu. 
2. Niedawno w Maksymilianowie w ramach funduszy unijnych była budowana sieć światłowodowa. Firma, która budowała sieć z powodu braku środków nie  podłączyła wszystkich posiadłości. Mieszkańcy chcieliby korzystać ze światłowodu ale nie mają możliwości podłączenia się. Proszę aby urząd przy okazji kolejnej inwestycji uwzględnił brakujące przyłącza.” 
Odnośnie świetlicy w Maksymilianowie, przeprowadzone zostanie rozeznanie rynku w zakresie kosztów, związanych z wykonaniem dokumentacji projektowej adaptacji poddasza oraz kosztów prac budowlanych. Po uzyskaniu tych danych możliwe będzie dalsze procedowanie Pana wniosku. 
Informuję, że Gmina w ramach inwestycji drogowych buduje kanały technologiczne, które mogą być wykorzystywane przez operatorów telekomunikacyjnych, natomiast  budowa sieci i przyłączy światłowodowych nie jest zadaniem własnym gminy wobec czego nie możemy być realizatorem tego wniosku. Jednocześnie informuję, że zgłaszamy operatorom oczekiwania mieszkańców.
Radny, Pan Robert Wolf wnioskował o: 
„1. zbudowanie oświetlenia - wystarczą zwykłe naświetlacze ledowe na wysokości 3-4 m. na placu "siłownia" przy  świetlicy wiejskiej w Żołędowie. Regularnie przez cały rok ćwiczy tam młodzież i to  w ich imieniu składam wniosek. Są zorganizowani, mają grafik użytkowania obiektu, pilnują tam porządku. Użytkują obiekt do późnych godzin popołudniowych i w okresie wiosna jesień - robią to w ciemnościach. Jako, że warto inwestować w takie inicjatywy wnoszę o oświetlenie tego placu "siłownia". 
 „2. Na wniosek mieszkańców ulicy Polnej - wnoszę o udostępnienie informacji na jakim etapie jest projekt budowy ulicy Polnej w Żołędowie. Cytuje " zbudowani doświadczeniem budowy ulicy Jastrzębiej wyrażamy obawy o czas realizacji oraz wykorzystania subwencji jakie gmina otrzymała na to zadanie prosimy o informacje o stanie zaawansowania prac przy projekcie ulicy Polnej w Żołędowie ". 
 „3. Wnoszę o zakup na rzecz Świetlicy w Żołędowie( GOK) dwóch  przedłużaczy   50m na wtyk 380V( gniazda 4x230V - grubość kabla minimum 2,5mm2)   pozwalającego obsługiwać imprezy plenerowe regularnie odbywające się na terenach wokół świetlicy. Przy świetlicy jest skrzynka  zasilająca na 380V. Podłączenie kilku odbiorów pod zwykłe zasilanie 230V powoduje ciągłe wyłączenie zabezpieczeń w budynku. W zeszłym roku w trakcie użytkowania wyłączyła się zjeżdżalnia dmuchana co doprowadziło prawie do tragedii.”
 „4. Wnoszę o zlecenie prac przy kostce brukowej na terenie Świetlicy Żołędowo - pierwszy wykonany etap inwestycji zrobiono w taki sposób, że zaczynają się obsypywać krawężniki wyłożonego kostką terenu. W przypadku braku interwencji- całość będzie się w niedługim czasie  nadawała jedynie do rozbiórki. Uszanujmy wydawane przez nas pieniądze i poprawmy to kiedy jest na to czas.”
Dot. oświetlenia - w ramach realizacji wiaty przy świetlicy zostaną zamontowane oprawy oświetleniowe wraz z włącznikiem. Oprawy zostaną zainstalowane na wiacie. Dyrektor GOK podkreśla, że wniosek winien być skonsultowany z Sołtysem i Radą Sołecką z uwagi na korzystanie z funduszu soleckiego.
Ul. Polna - Projektant przesłał zaktualizowaną wersję projektu dnia 14.06.br. Po sprawdzeniu dokumentacji i opracowaniu dokumentacji przetargowej, przetarg powinien być ogłoszony do końca czerwca. Zakończenie inwestycji jest planowane w III kwartale 2023 r.
Zakup przedłużaczy – Dyrektor GOK poinformował, że zostały zakupione dwa 40 m przedłużacze. Jednocześnie Dyrektor GOK zwraca uwagę na kwestię konieczności uzgodnień takich wniosków z instruktorem Świetlicy w Żołędowie.
Dyrektor GOK poinformował, że prace naprawcze kostki brukowej pod wiatę zostały wykonane.
Radna, Pani Krystyna Lachowska – wniosek o podanie terminu rozpoczęcia budowy ścieżki rowerowej na ul. Jeździeckiej.
Zgodnie z informacjami uzyskanymi od Pana Marka Stanka z Zarządu Dróg Miejskich i Komunikacji Publicznej w Bydgoszczy, rozpoczęcie prac powinno nastąpić w sierpniu bieżącego roku.
Radny, Pan Przemysław Ziętara wnioskował o:
„1. wykoszenie przez GZK pobocza wzdłuż ulicy Centralnej gdyż jest to główna ulica Osielska a na starostwo nie można liczyć że ją wykosi w najbliższym czasie. Jest tej trawy niewiele więc koszenie nie zajmie dużo czasu.
2. Zmiana oznakowania na skrzyżowaniu ulic Chabrowej z Cholewskiego: znaki A7 „ustąp pierwszeństwa” na Chabrowej zastąpić znakami B20 „STOP” ze względu na bardzo ograniczoną widoczność z ulicy Chabrowej na wschodni odcinek ulicy Cholewskiego (wysokie pełne ogrodzenie po jednej stronie i las po drugiej).”
	Odnośnie koszenia poboczy ul. Centralnej informuję, że nie ma podstaw do ponoszenia przez Gminę wydatków w tym zakresie. Gmina jest zobowiązana do realizacji zadań na drogach gminnych.
Co do wniosku o zmianę oznakowania informuję, że w drugiej połowie lipca odbędzie się spotkanie zespołu opiniującego wnioski dotyczące zmian projektów stałej organizacji ruchu i wprowadzenie urządzeń BRD. Wnioskowany temat zostanie poddany pod analizę, 
o wnioskach zostanie Pan powiadomiony pisemnie.
Radny, Pan Janusz Jedliński - wnioskował o uporządkowanie znaków drogowych przy ul. Cholewskiego (są poodwracane).
Informuję, że GZK uporządkował przedmiotowe znaki. 
Radny, Pan Konrad Cichański – wnioskował o usunięcie pachołków z chodnika na ul. Centralnej, po zakończonym remoncie.
Informuję, że pachołki po remoncie zostały usunięte. Stoją pachołki na zapadniętej studni telekomunikacyjnej.

