Informacja Przewodniczącego Rady
 z działalności Rady w okresie między sesjami
od 12 kwietnia  2022r. – 20 czerwca 2022 r.

W dniu 14 kwietnia 2022 r.  przekazałem do Wójta Gminy  interpelację radnej I. Ratusznej.
Tego samego dnia  przekazałem do Wójta Gminy  wnioski z sesji Rady Gminy Osielsko z dnia 12 kwietnia 2022 r.
W dniu 26 kwietnia 2022 r. przekazałem  wniosek radnego P. Ziętary oraz swój do Wójta Gminy. 
 W dniu 5 maja 2022 r. przekazałem  do Prokuratury Rejonowej w Bydgoszczy  uchwałę Nr I/13/2022 z dnia 3 marca  2022 r. Rady Gminy Osielsko w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Osielsko na 2022 rok.	
W dniu 6 maja 202 r. wniosek o ustanowienie służebności przejścia i przejazdu przekazałem Wójtowi Gminy wg. kompetencji.
W dniu 17 maja 2022 r. poinformowałem wnioskodawcę  o stanowisku Komisji ds. Rozwoju Gospodarczego w temacie przejęcia  działek stanowiących drogę w Niemczu. 
W dniu 24 maja 2022 r. wniosek o  wyrażenie  zgody na wykonanie sieci kanalizacyjnej przekazałem Wójtowi Gminy wg. kompetencji.
W  dniu  3 czerwca  2022 r przekazałem do Wójta Gminy wnioski z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Osielsko z dnia 1 czerwca 2022 r.
W  dniu  3 czerwca  2022 r. ustaliłem porządek obrad dzisiejszej sesji.
W  dniu  3 czerwca  2022 r. udzieliłem odpowiedzi Prokuraturze Rejonowej w Bydgoszczy w temacie kąpielisk na terenie gminy.
W dniu 6 czerwca 2022 r. przekazałem państwu radnym pismo MWiK - sprawozdanie z ustaleń i czynności dot. problemu odbioru ścieków z gm. Osielsko
W dniu 13 czerwca 2022 r.  przekazałem zapytanie o planach zabudowy w obrębie osiedla Bursztynowego Wójtowi Gminy wg. kompetencji.

W dniu 15 czerwca 2022 r. przekazałem do wiadomości państwu radnym dwa pisma. 
W dniu 17 czerwca 2022 r  wpłynęło jedno zgłoszenie zamiaru zabrania głosu w debacie nad Raportem o stanie gminy Osielsko za 2021 rok.  	


