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	Urząd Gminy Osielsko

86-031 Osielsko ul. Szosa Gdańska 55A

tel. 052 3241800   fax 052 3241803

e-mail: gmina@osielsko.pl   www.osielsko.pl



Osielsko, dnia 30.06.2022 r. 

Z A P R O S Z E N I E 


Urząd Gminy Osielsko zaprasza do złożenia  oferty na opracowanie dokumentacji projektowej budowy ul. Wyczółkowskiego od ul. Bydgoskiej do ul. Słowackiego oraz ul. Dunikowskiego w Niemczu.


PRZEDMIOT  ZAMÓWIENIA:
BUDOWA UL. WYCZÓŁKOWSKIEGO OD UL. BYDGOSKIEJ DO UL. SŁOWACKIEGO ORAZ UL. DUNIKOWSKIEGO W NIEMCZU

Opracowanie dokumentacji projektowej na budowę jezdni z kostki betonowej ul. Wyczółkowskiego od ul. Bydgoskiej do ul. Słowackiego o  szerokości  5,0 m na odcinku około 180 m (kategoria ruchu KR2, klasa techniczna „D”)  wraz za parkingiem na dz. 81/23 oraz budowę jezdni z kostki betonowej ul. Dunikowskiego w Niemczu o szerokości 4,5 m na odcinku około 210 m (kategoria ruchu KR2, klasa techniczna „D”). Odwodnienie polegające na sprowadzeniu wód z pasa drogowego na teren przyległy. W ramach zadania projekt kanału technologicznego, oświetlenia, przebudowy uzbrojenia znajdującego się w pasie drogowym, przedłużenie istniejących odgałęzień kanalizacji sanitarnej do granicy nowych działek, zaprojektowanie odgałęzień kanalizacji sanitarnej do granic działek w przypadku ich braku wraz z oświadczeniami właścicielami niniejszych działek o akceptacji lokalizacji projektowanych odgałęzień oraz projekt stałej organizacji ruchu. Projekt oświetlenia zwierać ma swoim zakresem ul. Dunikowskiego, ul. Jaremy, ul. Wyczółkowskiego ( od ul. Bydgoskiej do ul. Słowackiego) oraz dz. 81/23 w kierunku północnym.   Należy wykonać inwentaryzację drzew i krzewów przeznaczonych do wycinki. Konieczność zastosowania ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych. Teren objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego– uchwała Rady Gminy nr III/40/09 z dnia 28 kwietnia 2009 r.   
Wykonawca:

- uzyska odpowiednie mapy, niezbędne do realizacji zadania

- zobowiązuje się do regularnego konsultowania się z Zamawiającym wszystkich istotnych rozwiązań, które znajdą się w koncepcji. Ponadto zobowiązuje się do nanoszenia zmian / uwag w toku konsultacji z Zamawiającym. 

- zobowiązuje się do wyjaśnienia wątpliwości dotyczących koncepcji i zawartych w niej rozwiązań

- zobowiązuje się do przeprowadzenia szczegółowej  wizji lokalnej miejsca objętego opracowaniem koncepcji w celu uzyskania niezbędnych informacji do przygotowania oferty i zawarcia umowy.

- dokumentację należy opracować i przekazać Zamawiającemu w następującej formie:
 
1) 2 egzemplarze w formie papierowej


2) 1 egzemplarz w wersji elektronicznej (wersja pdf i edytowalna wraz plikami dwg)

Uwaga. 

Na etapie przed ostatecznym uzgodnieniem przez Zamawiającego, Wykonawca dostarczy w plikach „pdf” plan sytuacyjny wraz z lokalizacją lamp, który zostanie udostępniony przez Zamawiającego w celu konsultacji społecznej na okres 14 dni. Po przeprowadzonych konsultacjach Zamawiający przekaże Wykonawcy uwagi do projektu, które należy uwzględnić w opracowaniu.    
Podziały w ramach procedury wynikającej z ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych wykona Gmina Osielsko.  

Wstępna koncepcja powinna zawierać plan sytuacyjny drogi wraz z podstawowymi wymiarami i rozwiązaniami technicznymi. Koncepcja powinna być dostarczona w formie papierowej oraz w postaci plików w formacie pdf.

WARUNKI UDZUIAŁU:
a)
wykonał (zakończył) w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie: 
- opracowanie min. 1 dokumentacji projektowej budowy / rozbudowy drogi klasy min. D o dł. min. 80 m,
b)
dysponuje przynajmniej 1 osobą posiadającą uprawnienia do projektowania wymagane przepisami prawa z branży drogowej bez ograniczeń 
Termin realizacji:  16 miesięcy od dnia podpisania umowy 
Termin składania ofert: 06 lipca 2022 r. do godz.10:00. 

Oferty należy złożyć na załączonym formularzu ofertowym wraz z referencjami i uprawnieniami Wykonawcy potwierdzającymi spełnianie warunków udziału oraz oświadczeniem stanowiącym załącznik nr 1 do formularza ofertowego.
Oferty należy przesłać elektronicznie na adres mail: zampub@osielsko.pl   

Dodatkowe informacje można uzyskać pod nr tel. 052 324 18 29
Kryterium oceny ofert: cena 100 %
Do niniejszego rozeznania cenowego nie stosuje się przepisów ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2021 r. poz. 1129 z późn. zm.), zgodnie z art. 2 ust. 1 pkt 1 tejże ustawy.

Zamawiający zastrzega sobie możliwość unieważnienia postępowania bez podania przyczyny.
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