Protokoł Nr  17/2021
z  posiedzenia 
Komisja ds. rozwoju gospodarczego
 z dnia 7 i 13  grudnia 2021 r.
 
 
W związku ze szczególną sytuacją w kraju, ogłoszonym stanem epidemicznym dzisiejsze posiedzenie Komisji odbyło się z wykorzystaniem środków porozumiewania  się na odległość przez komunikator online, na podstawie art. 15zzx ust. 1 i 2 ustawy z dnia 31 marca 2020 r.  o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2020 r., poz. 568) 	    

 Obecni wszyscy członkowie komisji. Przewodniczący komisji Paweł Kamiński dokonał sprawdzenia uczestnictwa poprzez wywołanie poszczególnych radnych. Wszyscy członkowie potwierdzili udział w posiedzeniu komisji.
 W posiedzeniu uczestniczył Wójt Gminy  p. K. Lewandowski.
Następnie  przedstawiła porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie posiedzenia.
2.  Omówienie projektów uchwał na sesję Rady Gminy 16 grudnia 2021 r.,  
3. Wnioski.

Ad. 2
Inspektor Referatu Gospodarki Gruntami K. Skibińska przedstawiła projekt Nr 14  w sprawie  wyrażenia zgody na nieodpłatne przyjęcie na rzecz gminy - gruntu położonego w Jarużynie.
Wynik głosowania był następujący:
za- 7
przeciw-1
wstrzymał się - 0

Inspektor ds. Profilaktyki uzależnień, prowadzenie postępowań wobec dłużników alimentacyjnych, zamówienia publiczne Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Marzena Żychlińska omówiła projekty uchwał:
Nr 16   w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  P1oblemów  Alkoholowych na 2022 r,, 
Zgodnie z art.41ust. 2 ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu  w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, podjęcie uchwały o przyjęciu gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych jest niezbędne w celu wykonywania zadań własnych gminy.W gminnym programie profilaktyki zostały określone główne cele i zadania służące wykonaniu ustawowych zadań własnych gminy związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych.
	 
Komisja przyjęła projekt uchwały następującą ilości głosów:
za- 6
przeciw- 0
wstrzymało się - 2

 Nr 17  w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania  Narkomanii na 2022.
Zgodnie z art.10 ust. 3 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii, podjęcie uchwały o przyjęciu gminnego programu przeciwdziałania narkomanii co jest niezbędne w celu wykonywania zadań własnych gminy.
Zgłosiło się 5 pacjentów z uzależnieniami. 
W związku ze zmianą przepisów, które wchodzą w życie z dniem 1  stycznia 2022 r.    Gminne programy będą sporządzane na okres nie dłuższy niż 4 lata.
 Komisja przyjęła projekt uchwały następującą ilości głosów:
za- 6
przeciw- 0
wstrzymało się - 2


Komisja przyjęła przedstawiony projekt uchwały Nr 15 w sprawie  przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gm. Osielsko na lata 2022-2025. 
Wynik głosowania był jednogłośny – za.
Projekt uchwały Nr 18  w sprawie uchwalenia ramowego planu pracy Rady Gminy Osielsko  na 2022 r. Harmonogram określa miesiące, w których planuje się  odbywać się posiedzenia Rady Gminy Osielsko oraz wymienia się ramową tematykę ich obrad.
Komisja przyjęła przedstawiony projekt uchwały.
Projekt Nr 13  w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów w Osielsku w 2022 r. w formie dotacji celowej w wysokości 104 208,00 zł.
Starosta Bydgoski przedłożył kalkulację utrzymania punktu rejestracji pojazdów w gminie Osielsko na 2022 rok:  koszty osobowe (płac, pochodnych, ZFŚS oraz innych świadczeń) 2 19stanowisk to kwota 191 966,49 zł, koszty opłat za łącza teleinformatyczne - 686,00 zł miesięcznie, czyli rocznie 8.232,00 zł. Przy założeniu pomocy na koszty osobowe w wysokości 50%, wg projektu aneksu do umowy wysokość pomocy w tym zakresie ma stanowić kwotę 95 976,00 zł. W związku z powyższym, kwota pomocy finansowej na prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów w Osielsku w 2021r. wyniesie łącznie 104 208,00 zł.
 
Komisja przyjęła przedstawiony projekt uchwały.
Inspektor ds. gospodarki mieszkaniowej i komunalnej  P. Kujawa omówił  projekt uchwały Nr 22   w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z automatycznej toalety publicznej zlokalizowanej na osiedlu handlowym w Osielsku przy ul. Centralnej.   
 Gmina wydaje akty prawa miejscowego w zakresie zasad i trybu korzystania z gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej. Z uwagi na ogólnodostępny charakter toalety konieczne jest doprecyzowanie warunków korzystania z obiektu. Regulamin stanowi jasne i przejrzyste zasady korzystania z toalety publicznej dla wszystkich użytkowników. Spełnienie określonych w regulaminie warunków umożliwi zapewnienie porządku, utrzymanie odpowiedniej estetyki miejsca oraz właściwego stanu technicznego urządzeń stanowiących mienie publiczne gminy. Będzie uregulowane zarządzeniem Wójta Gminy.

Komisja przyjęła przedstawiony projekt uchwały.
 
Projekt uchwały Nr 19  w sprawie  ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla radnych  gminy Osielsko, projekt uchwały Nr 20  w sprawie  ustalenia zasad na jakich przysługuje dieta oraz zwrot kosztów podróży służbowych dla przewodniczących oraz członków organu wykonawczego jednostki pomocniczej oraz Nr 21 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Osielsko, zostały przedstawione przez Przewodniczącego Rady Gminy
 B. Leszczyńskiego.
 Poinformował, że zmiana ustawy o samorządzie gminnym w tym zakresie obowiązuje od 1 sierpnia br. natomiast Rozporządzenie Rady Ministrów  w sprawie maksymalnej wysokości diet przysługuje radnemu wchodzi w życie z dniem 1 listopada br. w związku z tym projekt uchwały wchodzi w życie z dniem 1 listopada br.
 P. Kamiński- zaproponował pozostawienie wysokości diet na dotychczasowym poziomie.
Radni W. Różański i A. Matusewicz-przychylili się do wejścia w życie z dniem 1 listopada br. tak jak jest zapisane w projekcie uchwały.
Projekt uchwały został przyjęty następującą ilością głosów:
 
Za- 7
przeciw- 0
wstrzymał się -1
Projekt uchwały Nr 20  w sprawie  ustalenia zasad na jakich przysługuje dieta oraz zwrot kosztów podróży służbowych dla przewodniczących oraz członków organu wykonawczego jednostki pomocniczej, został przyjęty jednogłośnie – za.

B. Leszczyński –  na str 25  budżetu gminy są zaplanowane są środki  na podwyżki w wysokości 7 % Komisji ds. Rodziny wnioskuje o podwyżkę na 20% - zwiększenie  funduszu płac w Urzędzie Gminy i jednostkach organizacyjnych gminy.
 W drodze głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie- za.

 Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Komisji, radni  zapytali o:  
- p. Kamiński przewodniczący komisji zapytał  jakie będą kąty nachylenia dachów 
w opracowywanym planie zagospodarowania.	
A. Matusewicz- mieszkańcy nie precyzowali katów nachylenia dachów tylko wysokość budynków do 10 m.
A. Różański zapytał, czy deweloper został zapoznany z decyzją radnych ze spotkania, które odbyło się  w Maksymilianowie.
 J. Gorzycki- poinformował, że wypracowane propozycje przez radnych na spotkaniu 
w Maksymilianowie zostały przekazane deweloperowi, który przyjął je do wiadomości Natomiast projekt planu przygotowywany przez projektanta z kątem nachylenia dachów od 200-600. Projekt planu zagospodarowania przygotowywany jest wg. Państwa wytycznych.
A. Matusewicz- prowadząc rozmowy otrzymałem propozycję, że są osoby chętne kupić   teren przy ul. Kwiatowej, pod budownictwo jednorodzinne, co zadowoliłoby mieszkańców. 
Gdyby firmy dogadały się,  czy można uchwalić plan zagospodarowania pod zabudowę jednorodzinną.
Mogę tych panów skontaktować. Gdyby firmy dogadały się czy możemy uchwalić plan pod zabudowę jednorodzinną. Wobec tego w najbliższym czasie skontaktuję się z deweloperm.
J. Gorzycki- gmina nie może wejść w role pośrednika. Skoro jest chętny to niech skontaktuje się z obecnym właścicielem – firmą AWZ. Za kilka dni będzie  przedstawiony projekt planu zagospodarowania i będzie można z założeniami zapoznać.	
Ewentualną korektę do planu można wprowadzić.	



 Kontynuacja posiedzenia Komisji ds. rozwoju gospodarczego 13 grudnia 2021 r. 
W  posiedzeniu Komisji   uczestniczyli  wszyscy członkowie Komisji ds. rozwoju gospodarczego.
  Skarbnik Gminy B. Nalaskowska omówiła projekty uchwał:
[bookmark: _Hlk94704439]Projekt Nr 8  w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący.
J. Jedliński jest projekt  uchwały o podwyżce wynagrodzenia dla Wójta Gminy od 1 sierpnia br. złożył wniosek o podwyżkę dla pracowników urzędu gminy od 1 listopada br.
W wyniku dyskusji ustalono zastosowanie podwyżek w wysokości 20m % od 1 sierpnia dla pracowników urzędu gminy i jednostek organizacyjnych gminy.
Skarbnik Gminy- wyliczenia i skutki podwyżek zostaną przygotowane na jutro.
 Komisja przyjęła przedstawiony projekt uchwały.
Projekt Nr  9 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2020 –2030.
Po wyjaśnieniach  Wójta Gminy komisja przyjęła przedstawiony projekt uchwały.

Projekt Nr 10  w  sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2022.
Skarbnik Gminy przedstawiła autopoprawki do budżetu na rok 2022.
 Po udzieleniu wyjaśnień przez Kierownika Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych D. Wiśniewskiej Komisja przyjęła przedstawiony projekt uchwały.
	
Projekt Nr 11  w sprawie uchwalenia WPF gminy Osielsko na lata 2022-2039.	
Komisja przyjęła przedstawiony projekt uchwały.

Projekt Nr 12  w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku  budżetowego 2021.
Komisja przyjęła przedstawiony projekt uchwały.

  Projekt uchwały 21 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Osielsko.
P. Kamiński wnioskował o ustalenie maksymalnego wynagrodzenia dla Wójta Gminy. 
A. Matusewicz mamy nieuregulowaną sprawę z MWiK-em i wnioskuję o ustalenie wynagrodzenia dla Wójta Gminy Osielsko  w wysokości 90 % maksymalnej stawki. Po rozwiązaniu problemu z MWiK   to  wrócimy do kwestii wynagrodzenia i  zwiększenia do maksymalnej kwoty Wójtowi Gminy. 
Przewodniczący komisji poddał pod glosowanie wnioski:
1. wniosek A. Matusewicza – 90 % maksymalnej stawki. Wynik głosowania była następujący:
Za- 3
przeciw – 5
wstrzymało się -0
2. wniosek  P. Kamińskiego o ustalenie maksymalnego wynagrodzenia dla Wójta Gminy.
Wynik głosowania była następujący:
Za- 5
przeciw – 3
wstrzymało się -0
Wniosek został przyjęty.
 Projekt uchwały Nr 23 w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  Osielsko  na 2022 rok.
 Komisja przyjęła przedstawiony projekt uchwały.

Projekt uchwały Nr 24   w sprawie uzupełnienia składu osobowego stałej komisji rady gminy Osielsko Komisji  ds. rodziny o nowo wybranego radnego Daniela Kossakowskiego.
Komisja przyjęła przedstawiony projekt uchwały.
Protokoł sporządzany jest online  i wyświetlany na Teamsie. 	

Na tym posiedzenie komisji zakończono.
Przewodniczący komisji
Paweł Kamiński






  
