Informacja Przewodniczącego Rady
 z działalności Rady w okresie między sesjami
od 21 czerwca 2022 r. do 5 września 2022 r.

Dnia 27 czerwca 2022 r.  przekazałem do Wójta Gminy  wnioski z sesji Rady Gminy Osielsko z dnia 21 czerwca 2022 r.
Dnia 28 czerwca 2022 r.  przekazałem do Wójta Gminy  zapytanie radnego A. Wiekieraka.
Dnia 7 lipca 2022 r. ustaliłem porządek obrad nadzwyczajnej sesji na 14 lipca 2022 r..
Dnia 19 lipca 2022 r. przekazałem do Wójta Gminy  wnioski z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Osielsko z dnia 14 lipca 2022 r.
Dnia 29  lipca 2022 r.    radnemu M. Landowskiemu   udzieliłem odpowiedzi na wniosek dot. transmisji obrad z posiedzeń komisji rady.
Dnia 12 lipca 2022 r. wpłynęło pismo Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego  
o opinię o projekcie  Audytu Krajobrazowego Województwa Kujawsko-Pomorskiego, które przekazałem Wójtowi Gminy. Gmina nie wniosła uwag do przedstawionego projektu, co uznaje się za wyrażenie pozytywnej opinii.
Dnia  19 lipca  2022 r.  Prokuraturze Rejonowej w Bydgoszczy  przesłałem uchwałę  Rady Gminy Osielsko Nr IV/41/2022 z dnia 21 czerwca 2022 r. w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników Ochotniczej Straży Pożarnej Osielsko z siedzibą w Myślęcinku za udział w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu,
Dnia 1 sierpnia 2022 r. wpłynęła petycja  o utworzenie  Młodzieżowej Rad Gminy. Petycje przekazałem Przewodniczącemu Komisji Skarg Wniosków i Petycji i jednocześnie wystąpiłem o opinię do radcy prawnego.
Dnia 23 sierpnia 2022 ustaliłem porządek obrad dzisiejszej sesji.
Dnia 24 sierpnia 2022 r. od radnego M. Landowskiego wpłynął wniosek wraz z projektem uchwały w sprawie transmisji obrad komisji Rady Gminy, co jest to przedmiotem obrad  dzisiejszej sesji.
Dnia 31 sierpnia 2002 r Wójt Gminy złożył informację o wykonaniu budżetu gminy Osielsko za I półrocze 2022 oraz informację o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej wraz z informacją o przebiegu wykonania  planu finansowego samorządowych osób prawnych  Gminna Przychodnia Zdrowa, Gminny Ośrodek Kultury oraz Gminna Biblioteka Publiczna)
o czym Państwa poinformowałem. 
Dnia 5 września 2022 r. otrzymałem do wiadomości pismo od Przewodniczącego Rady Nadzorczej MWiK kierowane do Prezydenta Bydgoszczy, że w  sprawozdanie z ustaleń czynności dot. problemu odbioru ścieków z Gminy Osielsko, nastąpi w najbliższym możliwym terminie. Treść pisma przekażę Państwu drogą elektroniczną. 
