Osielsko, dnia 21 września 2022 r.  
  

Zaproszenie do złożenia oferty
Urząd Gminy Osielsko zaprasza do złożenia  oferty na wykonanie dwóch drewnianych altan na terenie działki  nr 154/3, położonej przy ul. L. Wyczółkowskiego w miejscowości Żołędowo, gmina Osielsko. 

Zakresem rzeczowym zadania jest wykonanie robót budowlanych, zgodnie z opracowaną  dokumentacją projektową, która stanowi załącznik do niniejszego zaproszenia. Zadanie obejmuje, również wykonanie instalacji elektrycznej, obejmującej dwa punkty świetlne, dwa gniazda instalacyjne sieciowe, podwójne 230 V w altanie oraz oświetlenie terenu za pomocą naświetlacza led ok. 30W, zapalanego włącznikiem jednobiegunowym, zamontowanego na ścianie szczytowej południowej na wysokości 4,4 m. Zasilanie doprowadzić z szafki elektrycznej kablem YKY 5x4 mm2 , zlokalizowanej przy budynku świetlicy w odległości ok. 15 m.  

Zamówienie nie obejmuje dostawy wyposażenia altan tj. stołów piknikowych i ław. 
Termin realizacji:  2 miesiące od dnia podpisania umowy 
Termin składania ofert: 28.09.2022 r.  do godz.10:00. 

Oferty należy złożyć na załączonym formularzu ofertowym wraz z oświadczeniem stanowiącym załącznik nr 1 do formularza ofertowego.
Oferty należy przesłać elektronicznie na adres mail: zampub@osielsko.pl   

Dodatkowe informacje można uzyskać pod nr tel. 052 324 18 60, 723 055 255
Kryterium oceny ofert: cena.


Do niniejszego rozeznania cenowego nie stosuje się przepisów ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2022 r. poz. 1710), zgodnie z art. 2 ust. 1 pkt 1 tejże ustawy.

Zamawiający zastrzega sobie możliwość unieważnienia postępowania bez podania przyczyny.

