Stanowisko Wójta Gminy Osielsko w związku z uwagami złożonymi do projektu „Strategii Rozwoju Gminy Osielsko na lata 2022 - 2030” 
w przedmiocie zagospodarowania przestrzennego
Opracowania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego (MPZP) są głównymi elementem polityki przestrzennej gminy realizowanymi w oparciu o studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania gminy.

Gmina Osielsko od lat dziewięćdziesiątych ubiegłego wieku wdraża miejscowe plany, na podstawie których w przeważającej mierze jest realizowana wszelka zabudowa z siecią dróg wraz infrastrukturą techniczną (sieci uzbrojenia) oraz socjalną (szkoły, przedszkola, obiekty sportowe i rekreacyjne, tereny zieleni publicznej).

Opracowaniami planów miejscowych gmina Osielsko wybiega poza możliwości realizacyjne inwestorów. Ponad 33 % powierzchni gminy, z wyłączeniem obszarów leśnych, jest objęta MPZP. Stanowi to ok. 1400 hektarów. Powierzchnia ta mimo upływu wielu lat obowiązywania planów nie jest w pełni wykorzystana. Należy podkreślić, że mimo to opracowywane są następne plany, na kolejne setki hektarów powierzchni gminy. 

Ważnym elementem branym pod uwagę w polityce przestrzennej gminy są skutki finansowe wprowadzania planów, które bezpośrednio obciążają budżet gminy. Bardzo wymiernym 
i stosunkowo łatwym do oszacowania elementem skutków finansowych są odszkodowania za wydzielane i przejmowane drogi. W każdym planie, gdzie wiodącą jest zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna drogi stanowią od10 do 15 % powierzchni planów. Za grunty te należne są właścicielom odszkodowania, a opłaty adiacenckie i planistyczne tylko 
w niewielkim stopniu rekompensują te wydatki. Pozostaje tutaj kwestia inwestycji infrastrukturalnych związanych bezpośrednio z wprowadzonym planem miejscowym. Wprowadzanie kolejnych planów miejscowych nie jest możliwe bez realizacji projektów strategicznych, takich jak oczyszczalnia ścieków, stacje uzdatniania wody, sieci przesyłowe przepompownie, drogi  lokalne i zbiorcze oraz infrastruktura społeczna, w tym oświatowa.

Opracowanie planu miejscowego nie jest wydatkiem jednorazowym, na który jak wynika 
z uwag do strategii gminy, lepiej wydać pieniądze niż na oczyszczalnię ścieków.

W realizacji zrównoważonej polityki przestrzennej nie można pomijać żadnego elementu, który ma wpływ na jakość życia mieszkańców gminy.

Plany zagospodarowania przestrzennego w prawidłowo prowadzonej gospodarce przestrzennej muszą podlegać swoistej reglamentacji. Nie można w krótkim czasie objąć planami wszystkich terenów rolnych i przeznaczyć je pod zabudowę, dlatego Gmina Osielsko systematycznie, w sposób zrównoważony przygotowuje nowe tereny budowlane jednocześnie planując inwestycje infrastrukturalne. Ma to odzwierciedlenie w wieloletnim planie finansowym (WPF). Niestety, swojego rodzaju „wytrychem” w prowadzeniu prawidłowej polityki przestrzennej gminy są decyzje o warunkach zabudowy, wydawane wszędzie tam, gdzie nie obowiązują MPZP. Na przestrzeni ostatnich blisko 20 lat decyzje te stały się sposobem na zabudowę terenów rolnych bez udziału organu uchwałodawczego samorządu gminnego. Decyzje o warunkach zabudowy wydawane przez wójta są tylko formalnie jego decyzjami. W rzeczywistości stworzone przepisy ustawowe, które nie są precyzyjne oraz orzecznictwo sądów administracyjnych stało się narzędziem  często zastępującym MPZP.

 W rezultacie prowadzi to do rozpraszania zabudowy, suburbanizacji, zwiększania kosztów realizacji infrastruktury, co bezpośrednio określa się jako nieład urbanistyczny, a gminy nie mają odpowiednich narzędzi aby taki proces hamować. 
Wobec powyższego powiększanie powierzchni objętej planami bez wnikliwej analizy i uwzględnienia skutków byłoby błędem.

