Protokoł Nr   VII/2022
z   nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Osielsko
z dnia  27 września   2022  roku
w Osielsku 

Sesja zwołana w trybie art. 20 ust. 1 (na wniosek wójta gminy) ustawy  z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym   (t.j. Dz. U. z 2022 r., poz. 559 ze zm.)  
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy p. Benedykt Leszczyński.
 Protokolant: Wiesława Klimek.
Sesja trwała od godz. 14.00 do 1440.
Na 15 radnych obecnych było 15 radnych.
 
Przewodniczący rady otwierając dzisiejsze obrady poinformował, że sesja zwołana w trybie art. 20 ust. 3 (na wniosek wójta gminy) ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2022 r.,poz. 559 ze zm) w związku art. 15zzx ust. 1 i 2 ustawy z dnia 31 marca 2020 r.  o zmianie ustawy  o szczególnych  rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2020 r., poz. 568 ze zm.) zwołałem dzisiejszą sesję Rady Gminy w Osielsku i zarządziłem przeprowadzenie jej z wykorzystaniem środków porozumiewania  się na odległość (zdalny tryb obradowania)  - elektroniczny: obraz i dźwięk. Transmisja wideo przez komunikatory i system głosowania zdalnego online. 	
 Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy. Uczestnicząc w sesji Rady Gminy  wyrażacie Państwo zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych w myśl art. 6 ust. 1 lit. c rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) z dnia 27 kwietnia 2016r. 	

 Przewodniczący obrad dokonał sprawdzenia obecności radnych uczestniczących w dzisiejszym posiedzeniu Rady Gminy  przez wyczytanie w porządku alfabetycznym kolejno radnego. Wyczytany  radny potwierdził  swoją obecność. Stwierdził, że jest quorum do podejmowania uchwał.
    		
 Obecni na sesji byli również:  Zastępca Wójta Gminy p. K. Lewandowski, Skarbnik Gminy p. B. Nalaskowska.
Sołtysi: J. Alichniewicz, V. Frelichowska, D. Kossakowski, I. Kraszkiewicz.   
  Przewodniczący obrad, uwzględniając wniosek Wójta Gminy przedstawił porządek obrad:
1. Otwarcie sesji,
1. Stwierdzenie quorum,
1. Przyjęcie porządku obrad,
1. Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany budżetu gminy Osielsko na 2022 r.,
1.  Wnioski.


Ad. 3
Do porządku obrad nie wniesiono  uwag.  
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie - za.  
Nr 4
Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany budżetu gminy na rok bieżący.	
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie  zmiany budżetu gminy na rok bieżący.
Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany budżetu gminy: Powodem dzisiejszej sesji  jest wprowadzenie pieniędzy na wypłatę dodatku węglowego. Są to środki z funduszu przeciwdziałania COVID 19 i inaczej nie można wprowadzić tych środków do budżetu tylko uchwałą Rady Gminy.
  Wojewoda przekazał na konto gminy pierwszą transzę środków na wypłatę dodatku węglowego według stanu zebranych wniosków na koniec sierpnia br.
 Zapotrzebowanie było wysłane na kwotę  2 310 000 zł. W tej chwili na konto wpłynęła kwota  1 844 000 zł. Zgodnie z ustawą o dodatku węglowym  przysługuje gminie 2 %  dodatku na obsługę tego zadania, czyli na koszty związane z wprowadzaniem wniosków, z przyjmowaniem wniosków i koszty osobowe związane z wypłatą tych świadczeń, co stanowi kwotę 46 200 zł.
 Na  pomocy Ukrainie, przyszło 72 733 zł krótko przed sesją i są wprowadzone do budżetu. To są środki, które wydatkowane są przez placówki oświatowe na wychowanie, opiekę nad dziećmi i uczniami będącymi obywatelami Ukrainy.
Zwiększa się wydatki na wybudowanie przyłączy do sieci kanalizacyjnej w związku z ciągle zwiększającą się liczbą wniosków mieszkańców i napływającymi  wnioskami mieszkańców 
o kwotę 50 000 zł.
Zwiększa się dochody o kwotę 2.478.933 zł,  po zmianie dochody będą wynosiły 124.270.288,60 zł.  Wydatki budżetu zwiększa się o tą samą kwotę i będą wynosiły  163.996.001,74 zł. Deficyt nie ulega zmianie.
A.Matusewicz – liczba złożonych wniosków wskazuje, jak dużą liczbę źródeł ciepła wysokoemisyjnego mamy na terenie gminy. Czy urząd posiada jakieś szacunki? Ile jeszcze tych wniosków może być złożonych? Jakiej liczby możemy się spodziewać? Czy na terenie gminy dostępne są jakieś punkty sprzedaży węgla, jak z dostępnością, Czy urząd robił jakieś rozeznanie, Czy możemy mieszkańców wesprzeć w tym zakresie, Czy, jak wezmą kasę, to już zostają sami sobie?
Zastępca Wójta K. Lewandowski kwota ujęta w dzisiejszym budżecie gminy jest na wnioski „węglowe”, które zostały złożone do końca sierpnia br. Według informacji Kierownika GOPS, składanie wniosków „węglowych” już drastycznie spada. Punktów sprzedaży węgla w kraju było 39. W Województwie Kujawsko- Pomorskim żadnego takiego składu nie było wg. informacji z ubiegłego tygodnia. Najwięcej punktów sprzedaży jest na południu Polski. Uruchomiono sprzedaż węgla przez sklep internetowy, ale  jest ciężko się zalogować.
 
 Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania jednogłośnie – za.
Uchwała Nr  VII/54/2022
Stanowi załącznik do protokołu

Ad. 5
 Wnioski.
A.Matusewicz- 1.	Dobiega końca budowa ulicy Grabowej w Osielsku, co z budową ogrodzenia terenu rekreacyjnego przy tej ulicy? Nie uzyskałem odpowiedzi na to pytanie podczas ostatniej sesji. Na tym placu kilka tygodni temu wybudowano zaplecze techniczno-sanitarne. Gołym okiem widać, że tanie nie było. Kiedy i na jakich zasadach będzie można je użytkować? Szczególnie sąsiadów interesuje możliwość korzystania z toalety. Proszę zainteresować się sprawą, ponieważ na te pytania nie do końca zna odpowiedź szefowa naszego działu inwestycji.
Dobrze, aby zgodnie z zapewnieniami uporządkowano rów, a w ogrodzeniu była furtka na plac zabaw. 

2.	Rosną ceny nośników energii (prąd, gaz). Co to oznacza dla naszej gminy? Jak zamierzamy sobie z tym poradzić? O ile wzrosną wydatki budżetowe na ten cel? 

3.	Jakie działania podjął i podejmie nasz urząd w celu złagodzenia wzrostu cen energii? Co w sytuacjach przerw w dostawie prądu i gazu?
- czy szkoły i placówki gminne będą ogrzane i oświetlone? Co w sytuacji zamknięcia szkół z powodu niskich temperatur, czy dzieci pozostaną w nieogrzanych domach?
- czy posiadamy agregaty prądotwórcze prądu do wykorzystania w sytuacjach nadzwyczajnych?
- czy stać nas na funkcjonowanie basenu i innych obiektów w okresie zimowym?  
- czy planowane są ograniczenia w oświetleniu ulic?
- czy GOPS nie potrzebuje dodatkowych środków dla zapewnienia właściwej opieki podopiecznym?
To tylko przykładowe pytania, z którymi trzeba się pilnie zmierzyć.
4.	Przywołując sytuację z okresów śnieżnych z minionych lat już teraz wnioskuję o systematyczne odśnieżanie chodników, szczególnie w głównych ciągach komunikacyjnych np. na ulicy Centralnej. W tej sprawie traktujmy pieszych na równi ze zmotoryzowanymi.
A.Różański-  zapytał kaki jest stan budowy nowej szkoły w Niemczu oraz co dalej z zapleczem i wykończeniem boiska w Niemczu?
B. Polasik-złożyła wniosek w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w związku z przyjętą przez Radę Gminy uchwałą nr X/117/2021 r.  
o przystąpieniu do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla osiedla mieszkaniowego Niemczu Gmina Osielsko, wnioskuje o dokonanie zmiany zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, dla działek oznaczonych numerami 446, 447, 448 i 449. Są to działki wzdłuż ul. Al. A. Mickiewicza i J. Słowackiego, na teren 
z przeznaczeniem pod zieleń publiczną. Obecnie, działki zlokalizowane są w gęstej zabudowie mieszkaniowej jednorodzinnej. Teren pokryty jest starym drzewostanem oraz sąsiaduje 
z podobnym gruntem gminnym, co idealnie wpisuje się w lokalne tereny rekreacyjne. Wniosek złożyłam w punkcie w poniedziałek. Do tego załączam listę mieszkańców Niemcza.

P. Kamiński- w imieniu mieszkańca Niemcza złożył wniosek: "Proszę o zrewidowanie rozwiązań spowalniających ruch przy ul. Mickiewicza w Niemczu. Mieszkańcy okolicznych osiedli zgłaszają uciążliwość w związku z powstającym hałasem na progach hukowych przed minirondem. Samo minirondo wg relacji mieszkańców również nie spełnia swojego zadania"

J. Jedliński- wnioskował o  oczyszczenie ścieżki rowerowej przy ul. Słowackiego w Niemczu, pomiędzy ul. Al. Mickiewicza, a ul. Jeździecką, ścieżka jest zarośnięta i są zapadnięcia.

P. Ziętara-wnioskuję o odnowienie oznakowania poziomego na ulicy Leśnej w Osielsku gdyż jest już ono słabo widoczne. Wnioskowałem już wcześniej o wykonanie tego oznakowania jako wykonanego w technologii tworzywa nakładanego na gorąco co zapewniłoby długą trwałość.
 Zastępca Wójta Gminy K. Lewandowski poinformował o bieżących sprawach m. in.:
-do połowy przyszłego mamy zawarte umowy więc na dzień dzisiejszy nie mamy z tego tytułu zagrożeń, co do funkcjonowania oświetlenia we wszystkich  obiektach użyteczności publicznej. 
-jeżeli chodzi o ul. Grabową,  na dniach ma być dokonany odbiór.
 Następnie będzie wykonanie ogrodzenia terenu rekreacyjno-sportowego przy ul. Grabowej,
 - większość jednostek organizacyjnych gminy zaopatrzona jest w agregaty prądotwórcze. W najbliższych dniach będzie ich kontrola pod kątem ich sprawności technicznej,
-w nim, szkoła w Niemców. Bo teraz to z kolei pan radny Różański, panie radny chwil, stopień zaawansowania projektu budowy szkoły w Niemczu jest w granicach 70 %.
- jeżeli chodzi o boisko w Niemczu, przy ul. Matejki, jest ogłoszony przetarg na ogrodzenie.
W najbliższych dniach będzie ogłaszany przetarg na budowę tego kompleksu  socjalnego. 
Dodatki węglowe, po dzisiejszej sesji będą wypłacane wg. stanu wniosków z ostatniego sierpnia br. Cały czas jestem w kontakcie z GOPS-sem,  za chwilę będą uruchamiane  dodatki na inne źródła energii, najprawdopodobniej dodatek energetyczny.
 Na złożone zapytania i wnioski radni otrzymają pisemną odpowiedź.
 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący obrad zamykając posiedzenie Rady podziękował wszystkim za udział. 	

 

                    Protokolant                                                  Przewodniczący obrad

                Wiesława Klimek                                            Benedykt Leszczyński
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