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dot. odpowiedzi na interpelację nr BRG.0003.20.2022 z dn. 25.10.2022r. 	

W odpowiedzi na interpelację nr BRG.0003.20.2022 z dnia 25.10.2022r. dotyczącą  planów rozwiązania sporu z MWiK Bydgoszcz Sp. z o. o. oraz docelowej współpracy, na wstępie Gminny Zakład Komunalny pragnie poinformować, że w dniu 28 września 2022r. wyrokiem Sądu Okręgowego w Bydgoszczy (sygn. akt VIII GC 197/19) w całości został odrzucony pozew Miejskich Wodociągów i Kanalizacji w Bydgoszczy Sp. z o. o przeciwko Gminie Osielsko w sprawie zasądzenia kwoty 1 099 601,95 zł wynikającej z naliczonych przez Spółkę opłat dodatkowych za przekroczenia warunków umowy. Od blisko 4 lat GZK Żołędowo prowadzi z MWiK Bydgoszcz Sp. z o.o. rozmowy na temat przedstawionych przez Spółkę niekorzystnych dla Gminy Osielsko warunków nowej umowy. W tym miejscu Zakład pragnie zaznaczyć, że podejmowane próby negocjacji umowy mają na celu ochronę mieszkańców naszej Gminy przed znacznymi podwyżkami cen odbioru ścieków, które wynikałyby z zaakceptowania przez GZK Żołędowo niekorzystnych warunków zaproponowanych przez MWiK Bydgoszcz Sp. z o. o. . Obecnie prowadzone jest również przez Delegaturę Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów w Katowicach postępowanie wyjaśniające w sprawie podejrzenia stosowania przez MWiK w Bydgoszczy Sp. o. o. praktyk ograniczających konkurencję-nadużywanie pozycji dominującej poprzez narzucanie nieuczciwych, nadmiernie wygórowanych cen za usługę przyjęcia ścieków z urządzeń kanalizacyjnych Gminy Osielsko i ich oczyszczanie. 
Odnosząc się do poszczególnych zapytań niniejszym GZK Żołędowo udziela odpowiedzi:
Ad. 1)
· wdrożenia systemu monitoringu wozaków : nie dotyczy GZK Żołędowo
· w sprawie wdrożenia systemu napowietrzania instalacji kanalizacyjnej : GZK Żołędowo informuje, że na dzień dzisiejszy został uruchomiony system napowietrzania ścieków dla 3 przepompowni ścieków na terenie gminy Dobrcz. Ponadto, Gmina Dobrcz przygotowuje postepowanie przetargowe na przebudowę przesyłowej przepompowni ścieków w Augustowie. Podjęte przez Gminę Dobrcz działania mają na celu zlikwidowanie głównej przyczyny złej jakości ścieków jakie docelowo tłoczone są do oczyszczalni w Fordonie. Obecnie Gminy Zakład Komunalny w Żołędowie jest w trakcie wdrażania systemu napowietrzania ścieków. Do końca listopada br. przewidziane jest wprowadzenie takiego systemu dla 4 przepompowni na terenie gminy Osielsko.  
· w sprawie kontroli podmiotów gospodarczych w zakresie przekroczeń norm:  GZK Żołędowo informuje, że egzekwuje wykonywanie obowiązków nałożonych na poszczególne podmioty odprowadzające ścieki przemysłowe do gminnej sieci kanalizacyjnej, które określone zostały w udzielonych im pozwoleniach wodnoprawnych oraz umowach o odbiór ścieków przemysłowych.  Jednocześnie pomimo braku ustawowego obowiązku w tym zakresie, GZK Żołędowo regularnie kontroluje jakość ścieków jakie odprowadzane są do oczyszczalni MWiK  Bydgoszcz Sp. o. o..
· w sprawie realizacji w ulicy Leśnej, na końcu instalacji kanalizacyjnej, komory umożliwiającej montaż systemu monitoringu ścieków: GZK Żołędowo informuje, że przedmiotowa komora jest przygotowana. W tym miejscu GZK Żołędowo pragnie zauważyć, iż zgodnie z uzasadnieniem wyroku Sądu Okręgowego w Bydgoszczy sygn. akt VIII GC 197/19  (wspomnianym w niniejszym piśmie) „odprowadzane przez gminę ścieki są ściekami komunalnymi”.  W tym miejscu należy zaznaczyć, że w odniesieniu do ścieków innych niż przemysłowe (tj. bytowe, komunalne) ustawodawca nie przewidział wskaźników, których przekroczenie byłoby niedopuszczalne. W związku z czym warto także przytoczyć następujący fragment uzasadnienia przywołanego wcześniej wyroku „pozwany nie miał obowiązku kontrolowania ścieków bytowych i nie został zobowiązany do ustalenia dla nich limitów stężeń zanieczyszczeń”. Mając na uwadze powyższe, przygotowanie komory umożliwiającej montaż systemu monitoringu ścieków na kolektorze w ul. Leśnej jest bezzasadne.
· podpisania nowej umowy - po negocjacjach: GZK Żołędowo raz jeszcze pragnie podkreślić, że rozmowy na temat nowej umowy o odbiór ścieków trwają od blisko 4 lat. Przedstawione przez MWiK Bydgoszcz Sp. z o. o. warunki proponowanej umowy są nie do zaakceptowania przez Zakład, gdyż wiązałyby się ze znaczną podwyżką cen odbioru ścieków, które dotknęłyby mieszkańców Gminy Osielsko. Ostatnie uwagi do projektu umowy wniesione przez GZK Żołędowo w dniu 10.04.2022r. do dnia dzisiejszego pozostały bez odpowiedzi ze strony MWiK Bydgoszcz Sp. z o. o.. Przewidziane na 4 listopada 2022r. spotkanie z przedstawicielami Spółki zainicjowane przez Radnych Gminy Osielsko nie doszło do skutku. MWiK Bydgoszcz Sp. z o. o. wystąpił z prośbą o przeniesienie spotkania na inny termin. Kolejne spotkanie prawdopodobnie odbędzie się 16 listopada 2022r.. Pomimo tego, aktualnie prowadzone są przez Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów postępowania wyjaśniające dot. stosowania praktyk monopolistycznych przez MWiK Bydgoszcz Sp. o. o. w związku ze złożonymi wnioskami przez ościenne Gminy (Białe Błota, Osielsko, Sicienko).
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