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Osielsko, 19.10.22 r.

Andrzej Różański
Radny Gminy Osielsko


dotyczy: BRG.0003.19.2022


W odpowiedzi na Pana interpelację informuję co następuje:
 
 Nie mamy podstaw prawnych, aby odmówić przyłączania za pomocą odgałęzień (odcinek kanalizacji  od sieci głównej do granicy działki) działek, położonych przy istniejącej sieci, niezależnie od ilości planowanych na niej budynków, co miało miejsce 
w przypadku działki, położonej w rejonie zbiegu ulic Bydgoskiej i Kolonijnej w miejscowości Niemcz. Poparcie powyższego stanowi art. 15 ust. 1 i 4  ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. 
o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (Dz.U. z 2020 r. poz. 2028 ze zm.). 
Ponadto zgodnie z art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 13 września 1996 r. (Dz.U. z 2022 r. poz. 1297 ze zm.) o utrzymaniu czystości i porządku w gminach właściciele nieruchomości zapewniają utrzymanie czystości i porządku przez przyłączanie nieruchomości do istniejącej sieci kanalizacyjnej.
Gminny Zakład Komunalny wydając warunki techniczne na przyłączenie do sieci był 
w posiadaniu informacji na temat zagospodarowania terenu omawianej działki i ilości planowanych budynków.
Jednocześnie Gmina wyjaśnia, że w bieżącym roku nie realizuje inwestycji, dotyczących budowy sieci kanalizacji sanitarnej ze względu na brak możliwości odbioru ścieków, wynikający z obciążenia istniejącego systemu kanalizacyjnego. 

Następnym etapem koniecznym do wdrożenia, w przypadku dalszego braku osiągnięcia porozumienia z MWiK w Bydgoszczy, będzie zupełne zaniechanie przyłączania kolejnych działek za pomocą odgałęzień, nawet jeśli w pobliżu takiej działki będzie istnieć już sieć.
Omawiana inwestycja jest zgodna z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, zatwierdzonym uchwałą Rady Gminy Osielsko nr V/63/2015 z dnia 16.06.2015 r. 

Zgodnie z dostarczonym do GZK Żołędowo, załącznikiem graficznym, odwodnienie przedmiotowego terenu zostanie zrealizowane poprzez budowę kanalizacji deszczowej 
z odprowadzeniem do projektowanego zbiornika na terenie inwestycji przez Inwestora.   
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