Informacja Przewodniczącego Rady
 z działalności Rady w okresie między sesjami
od 6 września 2022 r. do 24 października 2022 r.

Dnia 12 września 2022 r.  przekazałem do Wójta Gminy  wnioski z sesji Rady Gminy Osielsko z dnia 6 września 2022 r.
W dniach 12 oraz 19 września 2022 r  dwa  pisma przekazałem wg właściwości  do Wójta Gminy.
Dnia 22 września 2022 r. ustaliłem porządek obrad nadzwyczajnej sesji zwołanej na dzień 27 września 2022 r.
Dnia 28 września 2022 r. przekazałem państwu radnym dwa wnioski podpisane przez mieszkańców Niemcza w sprawie zmiany planu zagospodarowania Niemcz III.
Informacja na temat oświadczeń majątkowych:	
W dniu 29 września 2022r. Naczelnik Pierwszego Urzędu Skarbowego w Bydgoszczy, po dokonaniu analizy oświadczeń majątkowych i przysłał uwagi. Poinformował, że w wyniku analizy stwierdzono  drobne nieprawidłowości jak np.  nieokreślenie waluty w jakiej wyrażono wartość nieruchomości, nie wykazano tytułu prawnego nieruchomości lub niezgodna powierzchnia nieruchomości z treścią księgi wieczystej, nieprecyzyjnie wskazano adresy w części B, nie określono przynależności zobowiązań do majątku odrębnego lub objętego małżeńską  wspólnością majątkową, nie wskazano pojazdu nabytego w 2021 r, w części A  wskazano, zamiast dochodu kwotę przychodu.	
Na podstawie   art. 24 h ust. 3 pkt 1- 3 ustawy o samorządzie gminnym oświadczenia majątkowe zostały złożone do Przewodniczącego Rady Gminy oraz do Wójta Gminy.	
1. do Przewodniczącego Rady Gminy złożyło oświadczenia 14 radnych, w tym dwóch radnych  w związku z rozpoczęciem  pełnienia funkcji radnego i jeden w związku z zakończeniem pełnienia funkcji radnego. Wszyscy radni złożyli oświadczenia w ustawowym terminie. Jeden egzemplarz każdego oświadczenia majątkowego został przekazany do Pierwszego Urzędu Skarbowego. 	
2. do Wójta Gminy złożyło 21 osób oświadczenia majątkowe. Jeden egzemplarz każdego oświadczenia majątkowego został przekazany 18 osób  do Pierwszego Urzędu Skarbowego, 
2 osób do Trzeciego Urzędu Skarbowego i 1 osoby do Drugiego Urzędu Skarbowego. Oświadczenia z tytułu  zakończenia pracy lub objęcia stanowiska  złożyły w ciągu roku 3 osoby.	
 Wszyscy złożyli oświadczenia w ustawowym terminie.
Przewodniczący Rady Gminy i Wójt Gminy złożyli oświadczenia majątkowe Wojewodzie Kujawsko - Pomorskiemu w ustawowym terminie. 
 
Wszystkie oświadczenia  zostały zamieszczone na stronie BIP. 
Dnia  30 września 2022 r.  przekazałem do Wójta Gminy  wnioski z sesji Rady Gminy Osielsko z dnia 27 września 2022 r. oraz zapytanie radnego A. Różańskiego.
Zainicjowałem, 4 października 2022 r.  spotkanie radnych Rady Gminy Osielsko w temacie gospodarki ściekowej z udziałem dyrektora GZK p. Leszka Dziamskiego, kierownika działu wodno-kanlizacyjnego  GZK p. Marcina Klocka,  Inspektora ds. planowania przestrzennego UG p. Janusza Gorzyckiego oraz zastępcy Wójta p. Krzysztofa Lewandowskiego. W wyniku tego spotkania wyłoniono trzech radnych  na spotkania z Prezesem MWiK.	
Spotkanie odbyło się 18 października br. w siedzibie MWiK w Bydgoszczy przy ul. Toruńskiej, Została sporządzona notatka ze spotkania i przesłana do Prezesa MWiK. Oczekujemy na  stanowisko Prezesa MWiK.	
W dniu dzień 4 października 2022 r wpłynęła  petycja adresowana do Komisji Rozwoju Gospodarczego dot. przekazania drogi – ul. Wielorybia, którą przekazałem do Komisji.  
[bookmark: _Hlk99458174]Dnia 5 października 2022 r przekazałem do Wójta Gminy interpelację radnego A. Różańskiego.
Dnia 10 października 2022 r. przekazałem pismo wg właściwości do Wójta Gminy.
Dnia 11 października 2022 r. ustaliłem porządek obrad dzisiejszej sesji.
 W dniu 21 października 2022 r.  wpłynęło pismo do wiadomości wszystkich radnych dot. wycinki drzew w Osielsku przy ul. Kwiatowej.

