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Osielsko, dnia 25.11.2022 r.  
OŚ.6140.56.2022
Z A P R O S Z E N I E

Wójt Gminy Osielsko zaprasza do złożenia  oferty zgodnie z  art. 2 ust 1 pkt. 1 ustawy Prawo Zamówień Publicznych (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 ze zm.) tj. poniżej 130 tys. zł na świadczenie usług polegających na zapewnieniu całodobowej opieki weterynaryjnej na terenie Gminy Osielsko.
1. Opis przedmiotu zamówienia:
Do zadań wykonawcy należy podejmowanie interwencji dotyczących zwierząt zdrowych i chorych                      a także biorących udział w zdarzeniach drogowych na terenie Gminy Osielsko oraz wskazanie gospodarstw rolnych gotowych do przyjęcia zwierząt gospodarskich i przekazywanie zwierząt do tych gospodarstw wraz z zapewnieniem im dalszej opieki, dot. kotów wolno żyjących (wyłapanie, przewiezienie do lecznicy, leczenie, dostarczenie do miejsca bytowania kota lub do adopcji).
2. Szczegółowy zakres przedmiotu zamówienia obejmuje:
►Całodobową gotowość do podjęcia interwencji (każdego dnia tygodnia, tj. od poniedziałku                          do niedzieli).
►Odłowienie bezdomnego zwierzęcia i transportu do Schroniska dla Zwierząt w Bydgoszczy,                             ul. Grunwaldzka 298, 85- 438 Bydgoszcz.
►Interwencje do zgłoszonego zdarzenia drogowego z udziałem zwierzęcia bezdomnego.
►Unieszkodliwienie zwłok bezdomnego zwierzęcia padłego w czasie interwencji.
►Usługi usypiania ślepych miotów zwierząt bezdomnych oraz ich utylizacji.
►Interwencji dot. chorych kotów wolno żyjących (wyłapanie, przewiezienie do lecznicy i leczenie                   a także dostarczenie na miejsce bytowania kota lub do adopcji).
►Zabiegi sterylizacji/kastracji wolno żyjących kotów leczonych w lecznicy.
►Wyłapanie, transport, przyjęcie oraz bezterminowe utrzymanie i opieki nad zwierzęciem gospodarskim        w gospodarstwie rolnym, z którym przedsiębiorca ma zawartą umowę dotyczącą przyjęcia zwierząt gospodarskich, a także przekazanie zwierzęcia gospodarskiego jego właścicielowi lub oddanie do adopcji.
Wymagania wobec przedsiębiorcy:
-posiadanie zawartych umów z gospodarstwami rolnymi gotowymi do przyjęcia zwierząt gospodarskich,
-posiadanie decyzji w sprawie spełnienia wymagań weterynaryjnych dla prowadzenia zarobkowego transportu zwierząt lub transportu zwierząt wykonywanego w związku z prowadzeniem innej działalności gospodarczej oraz w sprawie nadania weterynaryjnego numeru identyfikacyjnego,
-posiadanie zezwolenia Wójta Gminy Osielsko wydanego na podstawie art. 7 ust. 1 pkt 3) ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. U. z 2022 r., poz. 1297                    ze zm.),
-posiadanie zezwolenia Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska wydanego zgodnie z art. 75 ust. 1                                 i 2 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (t.j. Dz.U. z 2022 r., poz. 916 ze zm.)                                  na prowadzenie ośrodka rehabilitacji zwierząt,
- posiadanie sprzętu i środków transportu do wykonywania usługi,
- zapewnienie przy świadczeniu usług opieki lekarsko – weterynaryjnej.
Do oferty należy załączyć kopię umowy z gospodarstwem.
3. Termin realizacji zadania: od 01.01.2023 r. do 31.12.2023 r. 
4. Termin składania ofert: 02.12.2022 r. 
5. Oferty należy złożyć na załączonym formularzu ofertowym. Nie dopuszcza się składania ofert częściowych.
6. Oferty należy przesłać pocztą lub dostarczyć do Urzędu Gminy Osielsko bądź przesłać elektronicznie na adres e-mail: magdalena.kopczynska@osielsko.pl (decyduje data wpływu do Urzędu Gminy Osielsko).     
7. Dodatkowe informacje można uzyskać pod nr tel. 52 324 18 48.
8. Kryterium oceny ofert: cena – 100%.
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