

Załącznik nr 2 do Uchwały Nr IX/73/2022  
Rady Gminy Osielsko
z dnia 22 listopada  2022 r.
 

 
                                      Wojewódzki Sąd Administracyjny
                  w Bydgoszczy
                 ul. Jana Kazimierza 5
              85-035 Bydgoszcz


          Skarżący: 	   Prokurator Rejonowy Bydgoszcz-Północ
  w Bydgoszczy
    		 ul Przyrzecze 2/4,
             85-102 Bydgoszcz

    Organ, którego skarga dotyczy:         Rada Gminy Osielsko
ul. Szosa Gdańska 55A
86-031 Osielsko



                                      Odpowiedź Rady Gminy Osielsko na skargę 


Prokuratora Rejonowego Bydgoszcz-Północ w Bydgoszczy na  uchwałę Rady Gminy Osielsko Nr IV/41/2022 z dnia 21 czerwca 2022 r. w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników Ochotniczej Straży Pożarnej Osielsko z siedzibą w Myślęcinku za udział w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu.

Przedkładając nin. odpowiedź Rada Gminy Osielsko wnosi o oddalenie skargi 


                                                                Uzasadnienie

[bookmark: bookmark11]W dniu 3 listopada 2022r wpłynęła do Rady Gminy Osielsko Skarga Prokuratora Rejonowego Bydgoszcz-Północ na  uchwałę Rady Gminy Osielsko Nr IV/41/2022 z dnia 21 czerwca 2022 r. w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników Ochotniczej Straży Pożarnej Osielsko z siedzibą w Myślęcinku za udział w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu, zarzucając tej uchwale istotne naruszenie prawa, a mianowicie art. 38 pkt 12 w zw. z art. 57 ustawy z dnia 17 grudnia 2021 r. o ochotniczych strażach pożarnych (Dz. U. 2021, poz. 2490), poprzez pozbawienie podstaw prawnych wskazanie w § 2 tej uchwały, że: „Traci moc Uchwała nr VI/63/2021 Rady Gminy Osielsko z dnia 22.06.2021 r. w sprawie ustalenia ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczej Straży Pożarnej działającej na terenie gminy Osielsko za udział w działaniach ratowniczych i szkoleniu pożarniczym”, a jednocześnie treść w/w § 2 błędnie sugeruje, że przytoczona w tym paragrafie uchwała przestała obowiązywać wskutek podjęcia nowej uchwały - podczas gdy w/w uchwała z dnia 21.06.2021 r. utraciła moc już w chwili wejścia w życie w/w ustawy z dnia 17 grudnia 2021 r. o ochotniczych strażach pożarnych, a mianowicie z dniem 01 stycznia 2022 r„ kiedy to został wyeliminowany z obrotu prawnego przepis ustawowy, w oparciu o który podjęto tę uchwałę.
Rada Gminy Osielsko przychylając się do argumentacji Prokuratora Uchwałą Nr IX/72/2022 z dnia  22 listopada 2022 r.. dokonała zmiany  w zaskarżonej Uchwale Nr IV/41/2022 z dnia 21 czerwca 2022 poprzez wykreślenie kwestionowanego § 2 Uchwały, ustały zatem przyczyny mogące stanowić podstawę do uwzględnienia skargi.
Dowód: uchwała Rady Gminy Osielsko Nr IX/72/2022 z dnia  22 listopada 2022 r. Wobec faktu, że zgodnie z treścią Uchwały wchodzi ona w życie po upływie 14 dni od dnia opublikowania jej w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego, Rada Gminy poinformuje Sąd o wejściu Uchwały w życie.
Jednocześnie Rada Gminy Osielsko wskazuje, że wobec treści Wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu z dnia 30 czerwca 2020 r. II SA/Op 14/20, w którym WSA stwierdził że uchylenie uchwały organu jednostki samorządu terytorialnego nie powoduje bezprzedmiotowości postępowania sądowo-administracyjnego wywołanego skargą na tę uchwałę Rada Gminy Osielsko wnosi o oddalenie skargi.	

Mając więc na uwadze powyższe wnosi się jak na wstępie.

