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Dot. BRG.0003.23.2022
Radny, Pan Maciej Landowski
Rada Gminy Osielsko
	Odpowiadając na Pana wniosek złożony na posiedzeniu Komisji ds. rodziny, przed sesją nadzwyczajną Rady Gminy Osielsko: „Proszę o wytłumaczenie dlaczego materiały odnośnie budżetu i WPF są przekazywane Radzie dzień lub dwa przed sesją, a powinny być siedem dni przed sesją?” wyjaśniam, co następuje.
Zgodnie z §  17 Statutu Gminy Osielsko: „Rada obraduje na sesjach:
1) zwyczajnych - przewidzianych w planie pracy Rady oraz nieprzewidzianych zwoływanych w zwykłym trybie, z częstotliwością potrzebną do wykonania zadań Rady;
2) nadzwyczajnych zwoływanych w przypadkach i trybie przewidzianym ustawą i Statutem.”
W przypadku sesji zwyczajnej § 19 Statutu Gminy Osielsko określa co najmniej 7-dniowy termin dla przekazania projektów uchwał, ale określa także w ust. 5:
„5. Aktualizacja materiałów na sesje, co do zasady, powinna być dostarczona najpóźniej 
w przeddzień planowanych Komisji.”
Wobec powyższego, przepis § 19 ust. 5 Statutu dotyczy także przekazywania aktualizacji projektu uchwały budżetowej i aktualizacji projektu WPF.
Odnośnie organizacji sesji nadzwyczajnej, Statut Gminy Osielsko określa ją 
w § 21. Statut nie określa dla sesji nadzwyczajnej terminu, w którym zawiadamia się o jej zwołaniu najpóźniej, a także terminów przekazywania aktualizacji projektów uchwał. Skrępowanie organizacji sesji nadzwyczajnej takimi terminami mogłoby spowodować paraliż 
w podejmowaniu przez Radę Gminy pilnych, niezbędnych dla funkcjonowania Gminy rozstrzygnięć. 
	Jednocześnie pragnę zauważyć, że aktualizacje projektu uchwały budżetowej oraz  projektu WPF dotyczą najczęściej konieczności wprowadzenia zmian w kosztach zaplanowanych do realizacji zadań po dokonywanych bieżąco, zgodnie z planem, postępowaniach w zakresie zamówień publicznych, tj. po otwarciu ofert w przetargach publicznych, a także po dokonaniu rozeznań cenowych w przypadku mniejszych zamówień. Jak informowała Pani Skarbnik na komisji, ilość otrzymywanych od Wojewody decyzji zmieniających wysokość dotacji oraz informacji dotyczących Funduszu Pomocy Ukrainie skutkujących potrzebą zmiany budżetu jest także duża. Zdaję sobie sprawę, że zakres aktualizacji projektu uchwały bywa niekiedy niemały nie mniej staram się, aby obejmowała ona wyłącznie niezbędne zmiany.   
