Osielsko, dnia 8 grudnia 2022 r.
Dot. BRG.0003.24.2022
Rada Gminy Osielsko
	Przekazuję odpowiedzi na wnioski złożone na sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Osielsko w dniu 22 listopada br. (złożone na piśmie 24 listopada).
Radny, Pan Andrzej Matusewicz
1. Wnioskuję o poinformowanie bezpośrednio, nie przez bip, wszystkich podopiecznych GOPS w Osielsku o możliwości korzystania z pobytu w Środowiskowym Domu Samopomocy w Gądeczu. Wypłacanie zasiłku pielęgnacyjnego to nie wszystko, a nazywanie podopiecznych GOPS klientami pokazuje brak zwykłej empatii ze strony pracowników naszego gminnego ośrodka. 
[bookmark: _GoBack]	W załączeniu przekazuję wyjaśnienia Pani Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.       
1. Po kolejnej kolizji samochodowej na skrzyżowaniu w Osielsku ulic Centralnej i Krótkiej, złamana została latarnia uliczna. Od wielu tygodni to niebezpieczne miejsce nie jest odpowiednio doświetlone. Wnioskuję o pilne ustawienie nowej latarni, bardzo potrzebnej 
w tym miejscu, szczególnie o tej porze roku.
	Informuję Pana, że po dokonaniu oględzin i wyceny uszkodzeń przez wykonawcę, w dniu 2 listopada został zamówiony materiał do naprawy uszkodzonej latarni. Termin dostawy to 6 tygodni, termin wymiany - do końca 2022 roku.
Radny, Pan Robert Wolf - wniosek z inspiracji pomysłu Andrzeja Matusewicza aby opracować zasady oraz przeszkolić radnych w pracy na plikach w aplikacji Teams.
Informuję, że w internecie znajduje się sporo opisów podstawowych funkcji, nagrań instruktażowych obsługi programu, a także ofert szkoleń płatnych (webinar), np.: 
instrukcja
http://www.pwt.wroc.pl/images/2020/MicrosoftTEAMS/Instrukcja_obslugi_MS_Teams.pdf 
film z podstawami https://www.youtube.com/watch?v=PQs2_JltZ1E 
webinar (do kupienia w cenie 47 zł – 67 zł, możliwość wyboru wariantu)
https://akademiawebinaru.pl/webinar/obsluga-microsoft-teams-platformy-edukacyjnej-i-szkoleniowej/ 
Radny, Pan Daniel Kossakowski - na prośbę mieszkańców we wrześniu złożyłem wniosek do ZDW w Bydgoszczy ws. budowy chodnika na ul. Koronowskiej (na odcinku od ul. Szkolnej do ul. Leśnej) . W odpowiedzi na wniosek, Zarząd informuje, że widzi konieczność poprawy bezpieczeństwa niechronionych uczestników ruchu drogowego poprzez budowę ciągów pieszych. Proponują aby Urząd Gminy złożył do Urzędu Marszałkowskiego wniosek dotyczący wspólnej budowy chodnika. Jak wspomniałem w piśmie do zarządu, ulica Koronowska jest w tej chwili w związku z dojazdem do węzła S5 drogą o bardzo dużym natężeniu ruchu. Piesi korzystający z drogi  chcąc dojść do swoich posesji narażają swoje życie i zdrowie zwłaszcza w okresie zimowym kiedy poprzez zalegający na poboczu śnieg nie mają nawet gdzie zejść w razie potrzeby. Budowa wspomnianego chodnika jest bez wątpienia bardzo pilną potrzebą. W związku z powyższym wnioskuję aby Urząd Gminy wystosował pismo dotyczące podjęcia wspólnych działań w tej kwestii.
	Informuję Pana, że Firma Voessing na zlecenie PKP PLK, prowadzi prace projektowe związane z budową nowego wiaduktu nad torami oraz rozwiązaniem nowego układu ulic 
i chodników w tym rejonie. W związku z tym, uważam, że celowe jest wstrzymanie rozpoczęcia nowych prac projektowych do czasu zakończenia poprzednich. Celowym jest połączenie całego chodnika na ul. Koronowskiej.
Radny, Pan Paweł Kamiński - mam zgłoszenia od mieszkańców, że na skrzyżowaniu ul. Karpackiej i Rybinieckiej często dochodzi do manewru wyprzedzania. Prosiłbym o to aby  zespół do spraw bezpieczeństwa urzędu przeanalizował możliwość namalowania oznakowania poziomego linii ciągłej na ul. Karpackiej.
Pana wniosek zostanie rozpatrzony na kolejnym zebraniu zespołu ds. opiniowania projektów OR.
Radny, Pan Przemysław Ziętara – złożył wnioski w sprawach:
1. Uprzątnięcie piasku na rondzie ulic Kwiatowa/Cholewskiego. 
Gminny Zakład Komunalny w Żołędowie poinformował, że piasek z ronda ul. Kwiatowa/Cholewskiego został uprzątnięty dnia 30.11.br.
1. Zainteresowanie właściciela posesji na rogu ulic Kruczej/Szosy Gdańskiej usunięciem eternitu wbudowanego w ogrodzenie dawnej stolarni. Jest on bardzo zniszczony 
i może powodować emisję szkodliwych włókien azbestu. Jest to o tyle ważne że aktualnie funkcjonuje program dopłat do usuwania azbestu.
Wyjaśniam, że sprawa ogrodzenia z płyt azbestowych jest nam znana. Pismem z dnia 11 czerwca 2019 r. właściciele działki zostali wezwani do usunięcia tych płyt oraz otrzymali informację o możliwości skorzystania z Programu Priorytetowego Azbest. Niestety płyt nie zdemontowano. Dnia 22 lipca br. właściciele działki zostali wezwani do usunięcia płyt azbestowych z ogrodzenia w ciągu 14 dni od dnia otrzymania pisma. Kolejna wizja terenowa wykazała, że we wskazanym terminie płyt nie usunięto. W międzyczasie właściciel działki złożył w tutejszym Urzędzie wniosek w sprawie usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest w ramach Programu Priorytetowego Azbest, ale ostatecznie z tego Programu nie skorzystał. Pismem z dnia 13 października br. właściciele działki zostali ponownie wezwani do usunięcia płyt azbestowych z ogrodzenia. Dnia 2 grudnia br. do Urzędu wpłynęło drogą mailową pismo z wyjaśnieniami od właściciela działki, w którym jednocześnie zwrócił się 
z prośbą o wydłużenie terminu usunięcia płyt azbestowych z ogrodzenia do końca 2023 roku. Wniosek uzasadnił tym, iż w ostatnich latach dokonał wymiany ogrodzenia wraz z bramą od strony ulicy Kruczej, a także części ogrodzenia graniczącego z sąsiadem, poniósł znaczne koszty związane z utrzymaniem obiektów i obecna sytuacja finansowa nie pozwala mu na demontaż ogrodzenia w bieżącym roku. Zgodziłem się na wyznaczenie terminu demontażu płyt azbestowych z ogrodzenia do końca 2023 roku. Właściciel nieruchomości został także ponownie poinformowany o możliwości skorzystania z Programu Priorytetowego Azbest. 
Radny, Pan Andrzej Wiekierak - wniosek o przeprowadzenie przeglądu ul. Bukowej 
w Maksymilianowie. „Chodzi mi o tą część która była utwardzona parę lat temu, nie 
w ostatnim czasie. Przejeżdżające ciężkie transporty do dobudowanej drugiej części ulicy oraz do okolicznych budów, spowodowały, że są takie miejsca jak spękania kostki, zapadnięcia, wciśnięcia i powstały nierówności. Szczególnie widoczne jest to po opadach deszczu, czy teraz po opadach śniegu. Szczególnie proszę zwrócić uwagę  na odcinek skrzyżowania z ul. Nastrojową.”
Ustalono, że zapadniecie wzdłuż krawędzi ul. Bukowej w rejonie skrzyżowania 
z Nastrojową pokrywa się dokładnie z przebiegiem sieci kanalizacyjnej biegnącej w tym miejscu. Gminny Zakład Komunalny dokona inspekcji przy pomocy kamery. Dopiero po tych pracach w ramach UG i GZK zostanie ustalone kto powinien dokonać naprawy.
