

Załącznik nr 2 do Uchwały Nr  X/89/2022
Rady Gminy Osielsko
z dnia 20 grudnia  2022 r.
 

 
                                      Wojewódzki Sąd Administracyjny
                  w Bydgoszczy
                 ul. Jana Kazimierza 5
              85-035 Bydgoszcz


          Skarżący: 	   Prokurator Rejonowy Bydgoszcz-Północ
  w Bydgoszczy
    		 ul Przyrzecze 2/4,
             85-102 Bydgoszcz

    Organ, którego skarga dotyczy:         Rada Gminy Osielsko
ul. Szosa Gdańska 55A
86-031 Osielsko



                                      Odpowiedź Rady Gminy Osielsko na skargę 


Prokuratora Rejonowego Bydgoszcz-Północ w Bydgoszczy na  uchwałę Rady Gminy Osielsko  Nr XI/130/2021  z dnia 16 grudnia 2021 r. r. w  sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla radnych gminy Osielsko

Przedkładając nin. odpowiedź Rada Gminy Osielsko wnosi o oddalenie skargi 


                                                                Uzasadnienie

W dniu 5 grudnia 2022r wpłynęła do Rady Gminy Osielsko Skarga Prokuratora Rejonowego Bydgoszcz-Północ na  uchwałę Rady Gminy Osielsko Nr XI/130/2021 z dnia 16 grudnia 2021 r. w  sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla radnych gminy Osielsko,
[bookmark: bookmark11]zarzucając tej uchwale istotne naruszenie prawa, a mianowicie w § 8  Uchwały Nr XI/130/2021 wskazano, że Uchwała wchodzi w życie z mocą obowiązującą od 1 sierpnia 2021 r. i podlega ogłoszeniu w sposób zwyczajowo przyjęty na tablicy ogłoszeń.   
Prokuratura Rejonowa Bydgoszcz – Północ w Bydgoszczy pismem z dnia 2 grudnia 2022 r. (wpłynęło do Urzędu Gminy Osielsko w dniu 5 grudnia 2022 r.), sygnatura akt 4035–1.Pa. 363.2022, wskazała, że  nastąpiło naruszenie prawa w postaci art. 42 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym oraz art. 4 ust. 1 i art. 13 pkt 2 ustawy z dnia 20 lipca 2000 r. o ogłaszaniu aktów normatywnych i niektórych innych aktów prawnych  (Dz.U. z 2019 r. poz. 1461) poprzez zaniechanie ogłoszenia w/w. uchwały  w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego, w oparciu o który podjęto tę uchwałę.

Rada Gminy Osielsko przychylając się do argumentacji Prokuratora Uchwałą Nr X/88/2022  z dnia  20 grudnia 2022 r.. dokonała zmiany  w zaskarżonej Uchwale Nr XI/130/2021 z dnia 21 16 grudnia 2021 r. poprzez wykreślenie kwestionowanego § 8 Uchwały, ustały zatem przyczyny mogące stanowić podstawę do uwzględnienia skargi.
Dowód: uchwała Rady Gminy Osielsko  Nr X/88/2022 z dnia  20 grudnia 2022 r. Wobec faktu, że zgodnie z treścią Uchwały wchodzi ona w życie po upływie 14 dni od dnia opublikowania jej w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego, Rada Gminy poinformuje Sąd o wejściu Uchwały w życie.
Jednocześnie Rada Gminy Osielsko wskazuje, że wobec treści Wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu z dnia 30 czerwca 2020 r. II SA/Op 14/20, w którym WSA stwierdził że uchylenie uchwały organu jednostki samorządu terytorialnego nie powoduje bezprzedmiotowości postępowania sądowo-administracyjnego wywołanego skargą na tę uchwałę Rada Gminy Osielsko wnosi o oddalenie skargi.	

Mając więc na uwadze powyższe wnosi się jak na wstępie.

