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Wójt Gminy 
w/m

	Na podstawie art.24.ust. 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym  . (Dz.  U. z 2023 r. poz. 40)  przekazuję zapytania  radnych złożone na sesji w dniu 7 lutego 2023 r.
Radny A. Matusewicz-  
 
1. W listopadzie 2021 roku w imieniu KR Sąsiedzi kolejny raz złożyłem wniosek o przygotowanie w pierwszym półroczu 2022 roku przez Wójta Gminy Osielsko tzw. Uchwały krajobrazowej zgodnie z ustawą  z 11 września 2015 roku, która daje samorządom kompetencje do wprowadzania uchwał w sprawie lokalizacji reklam, obiektów małej architektury i ogrodzeń. 
Miejscowości, w których obowiązuje tzw. „uchwała reklamowa” wyróżniają się estetyką przestrzeni wspólnej, krajobrazu a do kasy gminnej trafiają opłaty za nośniki reklam.
Odpowiedź wójta brzmiała: Wniosek rozważę po dokonaniu ponownej wnikliwej analizie stanu prawnego i orzecznictwa w tym zakresie.
Czy już Pan dokonał tej analizy?
 
1. W lipcu ubiegłego roku wnioskowałem o „Uhonorowanie śp. Tadeusza Tarkowskiego – artysty malarza, nazwą ulicy, placu lub ronda na terenie naszej gminy - ze stosownym uzasadnieniem.
W odpowiedzi dowiedziałem się, że wójt powołał w 2021 roku Zespół ds. weryfikacji granic i nazw miejscowości oraz nazewnictwa ulic i adresów. Zadaniem zespołu jest czuwanie nad określonym porządkiem w nazewnictwie. Wniosek będzie przez zespół rozpatrzony.
Dodatkowo zastępca wójta w odrębnym piśmie wyjaśniał, że to mieszkańcy decydują o nadaniu nazwy ulicom, placem itp. 
Kiedy poznam odpowiedź na mój wniosek złożony w imieniu mieszkańców w sprawie uhonorowania śp. Tadeusza Tarkowskiego – artysty malarza, nazwą ulicy, placu lub ronda na terenie naszej gminy?

 Radny A.Wiekierak- zapytał o przerwę techniczną na basenie w Osielsku, która potrwa 5 tygodni. Dlaczego przerwa nie została zaplanowana na miesiące wakacyjne. Doszły mnie głosy o jakiś przeciekach. Chciałbym uzyskać informację jakiego typu są uszkodzenia, ewentualnie z jakimi kosztami  ta naprawa się wiąże.
Kwestia oszczędności energii elektrycznej. Zauważyłem, że na niektórych ulicach są  wyłączone co drugie latarnie.  Na jakim obszarze zostały lampy wyłączone oraz jakiego rzędu z tego tytułu będą  oszczędności.	



