Osielsko, dnia 23 lutego 2023 r.
Dot. BRG.0003.4.2023
Rada Gminy Osielsko
 	Przekazuję odpowiedzi na wnioski z sesji Rady Gminy z dnia 7 lutego 2023 r. 
Radny, Pan Robert Wolf 
1.Wnioskuje o umieszczenie na stronach gminy i forach internetowych - stanowiska gminy na temat uciążliwego nocnego odoru jaki rozciąga się w Żołędowie i okolicach. Po zdiagnozowaniu przyczyny - proszę o oficjalne stanowisko gminy.

Informuję, że w dniach 9 oraz 15 lutego br. przeprowadzono kontrole w miejscowości Żołędowo w zakresie, czym mieszkańcy palą w piecach. Skontrolowano 3 budynki wielorodzinne, 1 budynek handlowo-usługowy oraz 2 budynki jednorodzinne. Przedstawione kontrolującym faktury zakupu opału oraz świadectwa jakości paliw nie budziły zastrzeżeń, nieprawidłowości nie stwierdzono. Dotychczas nie zidentyfikowano źródła nocnego odoru. Kontrole będą nadal prowadzone, informacja o kontrolach została zamieszczona na stronie internetowej Gminy.

2. Proszę o pisemną odpowiedz na temat budowy zatoki autobusowej w Żołędowie. Planowana lokalizacja jest przy bibliotece - moje pytanie brzmi: czy można przesunąć lokalizację w kierunku działki nieużytkowanej zamiast wykupować teren gdzie w tej chwili użytkują teren mieszkańcy jako ogrody przydomowe. Reasumując zamiast zabierać Zridem komuś ogród i budować zatokę pod oknami  - wybudować ją na ziemi nie użytkowanej.

Informuję, że nie można na tym etapie już niczego przesunąć, ponieważ budowa zatoki posiada decyzję zezwalającą na budowę i na wprowadzanie zmian jest zbyt późno. Teren, który będzie przeznaczony pod peron i zatokę należy do gminy, podobnie jak budynek biblioteki, na piętrze, którego mieszkają osoby wynajmujące mieszkania od gminy. Sprawa ta była rozpatrywana przez komisję rady gminy na początku procesu projektowego. Potwierdzone zostało takie a nie inne pozyskanie gruntu pod tę budowę.

3. Wniosek o równanie ulicy Polnej od strony Klonowej. Brak możliwości bezpiecznego dojazdu do posesji. Podziękowanie za interwencje w tej sprawie po moim ostatnim wniosku. 

Informuję, że za stan nawierzchni ul. Polnej od strony ul. Klonowej odpowiada wykonawca robót ul. Polnej, firma AFABRE. Wykonawca robót został zobowiązany do poprawy nawierzchni wnioskowanego odcinka drogi.

4. Interwencja w Enea na temat awarii oświetlenia na dojeździe do ronda - wylot na S5 Bydgoszcz - Gdańsk koło byłego hotelu Western. Niebezpieczne dla życia mieszkańców. Jedyny możliwy pieszy szlak do przystanku na szosie Gdańskiej - łuk drogi bez chodnika, nieoświetlony. 

	Informuję, że sprawa została zgłoszona wg kompetencji do GDDKiA, Obwód Utrzymania Drogi Tryszczyn z siedzibą w Sicienku.

[bookmark: _GoBack]Radny, Pan Andrzej Matusewicz - Wnioskuję o systematyczne odśnieżanie ulic i chodników szczególnie w centrum gminy. Dziwi mnie, że odśnieżono ścieżkę pieszo-rowerową na ulicy Cholewskiego a nie chodnik przy ulicy Centralnej w Osielsku. W nawierzchni jezdni przy ulicy Centralnej i Kolonijnej pojawiły się duże ubytki asfaltu wnioskuję o wezwanie Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy do pilnego ich uzupełnienia. Liczę, że podobnych napraw, jeżeli będą konieczne, dokonamy pilne również po zimie na naszych drogach gminnych.

Informuję, że skierowano pismo do Zarządu dróg Powiatowych. Ulice gminne 
o nawierzchni asfaltowej są w stanie dobrym i nie posiadają znaczących uszkodzeń. 
W przypadku, gdy takie powstają, są naprawiane doraźnie masą na zimno albo zlecane są remonty cząstkowe w postaci wymiany fragmentów nawierzchni lub jej uszczelniania. GZK ma podpisaną umowę na wykonanie remontów cząstkowych. Po zakończeniu okresu zimowego zostanie wykonany objazd dróg gminnych z wykonawcą robót i zostaną wyznaczone miejsca konieczne do napraw.
   
Radny, Pan Andrzej Różański - Wnioskuję o szerokie rozpropagowanie dużego sukcesu Naszej Gminy w konkursie "Gmina dobra dla życia".
 	Pragnę zauważyć, że osiągnięcie tego sukcesu było dość medialne. 
Jak informowałem Radnych na sesji w grudniu ub.r., otrzymaliśmy prawo posługiwania się znakiem „Gminy dobrej do życia” i będziemy z tego korzystać w różnych sytuacjach, 
np. przy ogłaszaniu przetargów na gminne nieruchomości.

Radny, Pan Daniel Kossakowski - mieszkańcy ulic Towarowej i Sygnałowej zgłaszają, że ich ulice mają w niektórych miejscach dziury, które utrudniają przejazd samochodem. Zarządcą ww dróg jest kolej, która nic z tym nie robi. Zdaje sobie sprawę, że nie jest w obowiązku gminy dbanie o stan innych dróg ale liczę, że możemy pomóc Naszym mieszkańcom. Wnioskuję o zasypanie największych dziur w tych ulicach.

Jak Pan słusznie zauważył, ulice Towarowa i Sygnałowa nie są drogami gminnymi 
i GZK nie prowadzi ich utrzymania. W ramach przebudowy linii kolejowych 131 i 201 PKP PKL dokona utwardzenia ul. Sygnałowej i planowane jest jej przekazanie gminie.

Radny, Pan Przemysław Ziętara - wnioskuję o wyznaczenie i wybudowanie ogrodzonych terenów  do wyprowadzania psów. Mieszkańcy posiadają dużo psów a w Osielsku nie ma miejsca przeznaczonego do wyprowadzania psów gdzie można by zwierzęta spuścić ze smyczy. Bydgoszcz takie tereny posiada, czas aby mieszkańcy Osielska też takimi udogodnieniami się cieszyli.

Panie Radny, na dzień dzisiejszy nie widzę możliwości zwiększania wydatków budżetowych w br., wniosek może zostać rozpatrzony przy projektowaniu budżetu gminy Osielsko na rok 2024. W planie wydatków majątkowych na rok 2023 (załącznik nr 3 do uchwały budżetowej Gminy Osielsko) jest ujęty projekt i budowa wybiegu dla psów na działce nr 163/53 w miejscowości Maksymilianowo ze środków funduszu sołeckiego Sołectwa Maksymilianowo. Może warto zobaczyć, jak w praktyce wybieg dla psów 
w Maksymilianowie będzie funkcjonował, aby te doświadczenia wykorzystać przy ewentualnym kolejnym przedsięwzięciu. 

Radny, Pan Konrad Cichański – wnioskował o nowy przystanek autobusowy linii  nr 93 na 
ul. Szosa Gdańska naprzeciw „Polo”. W związku z licznymi prośbami mieszkańców o usytuowanie przystanku autobusowego linii nr 93  dotyczy głównie mieszkańców zachodniej części Osielska. W/w przystanek w znacznym stopniu byłby pomocny szczególnie starszym mieszkańcom nowych osiedli oraz z ul. Słonecznej , Kolonijnej, Jeziorańskiej i Jana Pawła II. Obecny przystanek, który znajduje się na ul. Centralnej znacznie wydłuża drogę powrotną do domu z pracy i młodzieży ze szkoły.

Informuję, że temat lokalizacji przystanku linii 93 na wysokości Polo Marketu był już w przeszłości rozpatrywany. Wg mojej wiedzy nie ma możliwości takiego rozwiązania bez całościowej przebudowy skrzyżowania nie mniej wystąpimy w tej sprawie do nowego zarządcy drogi.
 Radna, Pani Iwona Ratuszna - wniosek o utwardzenie drogi gminnej do firmy Polkor 
w  Bożenkowie.
Informuję, GZK zaplanowało utwardzenie tej drogi w dniach 23 – 24 lutego i prace zostały rozpoczęte. 
Radna, Pani Beata Polasik - wnioskuję o zwrócenie się inwestora świeżo oddanego budynku wielorodzinnego przy ulicy Słowackiego po prawej stronie jadąc w kierunku Jeździeckiej 
o naprawę zdewastowanej przez budowę ścieżki rowerowej, która przylega do wcześniej realizowanej inwestycji. 

Informuję, że inwestor  został pisemnie zobowiązany do naprawy wnioskowanej ścieżki na długości jego działki. Roboty moją zostać wykonane po ustaniu okresu zimowego. Jakość dokonanych napraw będzie podlegała odbiorowi przez pracownika GZK.

