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		W odpowiedzi na Pana wniosek złożony na Komisji ds. Rodziny  uprzejmie informuję, że zgodnie z uchwałą Rady Gminy używanie herbu Gminy Osielsko przez inne niż gminne podmioty może nastąpić tylko za zgodą Rady Gminy Osielsko. Jeżeli jakiś inny podmiot używa herbu bez zgody Rady czyni to niezgodnie z uchwałą. 
[bookmark: _Hlk127349457] Herb gminy jest dobrem osobistym, zatem  jak każde inne dobro osobiste prawo do jego używania chronione jest przepisem art. 24 Kodeksu cywilnego. 	
„§ 1. Ten, czyje dobro osobiste zostaje zagrożone cudzym działaniem, może żądać zaniechania tego działania, chyba że nie jest ono bezprawne. W razie dokonanego naruszenia może on także żądać, ażeby osoba, która dopuściła się naruszenia, dopełniła czynności potrzebnych do usunięcia jego skutków, w szczególności ażeby złożyła oświadczenie odpowiedniej treści i w odpowiedniej formie. Na zasadach przewidzianych w kodeksie może on również żądać zadośćuczynienia pieniężnego lub zapłaty odpowiedniej sumy pieniężnej na wskazany cel społeczny.”
Portalowi „Osielsko Gmina-Mieszkańcy” facebook zwróciłem uwagę, że używa herbu Gminy Osielsko bez zgody Rady  Gminy Osielsko, co jest niezgodne z uchwałą Rady oraz do zaniechania jego używania. 
Ponadto poinformowałem, że istnieje możliwość zwrócenia się do Rady Gminy Osielsko w celu uzyskania  ewentualnej zgody na korzystanie wizerunku herbu Gminy Osielsko.
 
