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	Informuję, iż Grupa „Osielsko Gmina – Mieszkańcy” mająca charakter forum dyskusyjnego na portalu Facebook zmieniła swoje „zdjęcie w tle”, tak, by nie był prezentowany herb Gminy Osielsko. Warto nadmienić, iż format „Grupy” na portalu Facebook jest powszechnie znanym sposobem na budowanie nieformalnych społeczności, które łączą internautów, którzy identyfikują się np. wspólnymi zainteresowaniami, cechami, bądź miejscem zamieszkania. Takim samym przykładem internetowej społeczności jest właśnie Grupa „Osielsko Gmina – Mieszkańcy”.
Wspomniana Grupa dyskusyjna ma charakter nieformalny, jest miejscem gdzie użytkownicy wymieniają się spostrzeżeniami, przydatnymi informacjami i poruszają kwestie związane z Gminą Osielsko. Internauci zdecydowali o kształcie i charakterze grupy stawiając na jej lokalny charakter w każdym aspekcie. 
Pragnę zwrócić uwagę, że w przestrzeni internetowej istnieje kilka analogicznych grup dyskusyjnych o tematyce związanej z Gminą Osielsko. Trzy inne lokalne fora prowadzone na platformie Facebook prezentują herb Gminy Osielsko, a jedno przedstawia logo Gminy, które chronione jest prawem autorskim. Wspomniana aktywność społeczna jest jednak w moich oczach bardzo korzystna, gdyż symbole gminne są znakami z którymi mieszkańcy się identyfikują i ich prezentacja na forach jako znak podkreślający lokalny charakter społeczności jest zjawiskiem w mojej ocenie bardzo pozytywnym. Taka postawa przyczynia się do budowania tożsamości społeczeństwa skupionego wokół miejsca swojego zamieszkania, lokalnego patriotyzmu jak i promocji symboli gminy.  
Tym samym, namawiam Państwa radnych do zaniechania składania wniosków do Wójta Gminy Osielsko o kontrole w w/w zakresie w przypadku innych społeczności. Internet jest obszarem w wielu kwestiach niejednoznacznym, daje możliwość budowania niezależnych przestrzeni, a poczucie wolności jest dla użytkowników niezwykle istotne. Interwencję uznałbym za konieczną wyłącznie w przypadku gdyby treści prezentowane przez daną społeczność nosiły znamiona mogących naruszyć wizerunek herbu czy logo Gminy Osielsko. W przeciwnym wypadku, proponuję uznać niniejszą praktykę jako oddolny ruch mający na celu popularyzację lokalnych symboli i budowanie tożsamości lokalnej społeczności. 
Forum „Osielsko Gmina –Mieszkańcy”, które administruję, powstało celem łączenia i budowania relacji pomiędzy mieszkańcami, a nie tworzeniu podziałów i waśni, zatem jeżeli zastosowana symbolika może komukolwiek przeszkadzać informuję, że „zdjęcie w tle” docelowo pozostanie w formacie neutralnym.
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