Osielsko, dnia 13 marca 2023 r.
OŚ.6220.14.2020
DECYZJA

Na podstawie art. 105 § 2 Ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2022 r., poz. 2000 ze zm.)
o r z e k a m

umorzyć postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie ul. Zimowej w Maksymilianowie
i Żołędowie. 
Uzasadnienie

Postępowanie toczyło się na wniosek strony, który został wycofany pismem z dnia 14 lutego 2023 r., (data wpływu do Urzędu Gminy Osielsko: 25 lutego 2023 r.) znak:
ES-II/08/137/2020 w związku z czym dalsze postępowanie stało się bezprzedmiotowe.

Na podstawie art. 105 § 2 kpa, gdy postępowanie z jakiejkolwiek przyczyny stało się bezprzedmiotowe, organ administracji publicznej wydaje decyzję o umorzeniu postępowania. 
Wobec powyższego orzekam jak w sentencji.
Pouczenie

Od niniejszej decyzji 
strony mogą wnieść odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Bydgoszczy za pośrednictwem organu, który ją wydał w terminie 14 dni od daty jej doręczenia. Przed upływem terminu do wniesienia odwołania decyzja nie ulega wykonaniu, a wniesienie odwołania wstrzymuje jej wykonanie – art. 129 § 1 i 2 oraz art. 130 § 1 i 2 k.p.a. W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona morze zrzec się prawa do wniesienia odwołania. Z dniem doręczenia organowi oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna – art. 127a k.p.a.
Otrzymują:

1. Pełnomocnik 

2. a/a 
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