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Osielsko, 22.05.2023 r.
Przemysław Ziętara
Radny Gminy Osielsko

dotyczy: BRG.0003.11.2023

Przekazuję odpowiedź na interpelację złożoną dnia 10.05.2023 r.:

W odpowiedzi na interpelację radnego Przemysława Ziętary w sprawie poprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ulicy Centralnej / Orzechowej / Leśnej w Osielsku  przesłaną pismem BRG.0003.11.2023 z dnia 09.05.2023 r. (data wpływu: 10.05.2023 r.) informuję, iż przed rozpoczęciem niniejszej inwestycji konieczne będzie podpisanie porozumienia  z Powiatem Bydgoskim, regulującym, w szczególności, wzajemne obowiązki i uprawnienia stron. Na chwilę obecną trudna jest do przewidzenia wola Powiatu Bydgoskiego w zakresie przeprowadzenia tej inwestycji oraz kwestia czasu sporządzenia w/w  porozumienia. 

Przy pozytywnej decyzji Powiatu Bydgoskiego, kolejnym krokiem będzie konieczne przygotowanie uchwały Rady Gminy, w której mają zostać spełnione wymogi ustawy o finansach publicznych w zakresie udzielenia dotacji oraz zabezpieczenie w budżecie środków na budowę. 
Kwestia ewentualnego zabezpieczenia środków na realizację tego zadania może zostać rozpatrzona w II połowie bieżącego roku po rozstrzygnięciu kluczowych, planowanych zadań. Pomimo oszczędności w przeprowadzonych do tej pory przetargach, nie ma pewności, że ta tendencja będzie dalej utrzymywana lub czy też nie będzie konieczności zwiększenia środków na inne zaplanowane zadania.
W chwili obecnej przygotowywane jest pismo do Powiatu Bydgoskiego w sprawie propozycji zawarcia porozumienia dotyczącego budowy tej zatoki autobusowej. 
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