P R O T O K Ó Ł
Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO MIESZKAŃCÓW SOŁECTWA OSIELSKO
odbytego w dniu 7 marca  2023 r.
Zebranie zaplanowano na wtorek 7 marca 2023 r. na godzinę 17:00 w Hali sportowej przy ul. Tuberozy 2 w Osielsku.  Zebranie odbyło się w II terminie, tj. o godz. 17:15 z uwagi na brak dostatecznej frekwencji uprawnionych mieszkańców – zgodnie ze statutem Sołectwa. Zebranie zwołał Wójt Gminy w związku z upływającą kadencją sołtysa i rady sołeckiej.
W zebraniu uczestniczyli:
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Zastępca Wójta Gminy Osielsko – Krzysztof  Lewandowski,
Sekretarz Gminy Osielsko –  Maria Domańska,
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Osielsko –  Beata Polasik,
Radni Gminy Osielsko – Janusz Jedliński, Przemysław Ziętara, Andrzej Matusewicz, Maciej Landowski, Konrad Cichański (radny i sołtys),
Przewodniczący Rady Powiatu - Piotr Kozłowski. 
W trakcie oczekiwania na II termin zebrania Sołtys, Pan Konrad Cichański poprosił 
o zabranie głosu Zastępcę Wójta, Pana Krzysztofa Lewandowskiego. 
Zastępca Wójta przywitał wszystkich uczestników zebrania i przybyłych gości. Poinformował o przepisach art. 36 ustawy o samorządzie gminnym dot. wyboru sołtysa 
i rady sołeckiej oraz podał liczba uprawnionych do głosowania mieszkańców sołectwa Osielsko – 5884 (przedstawiona informacja stanowi załącznik do protokołu).
Następnie przedstawił plan wydatków budżetu Gminy na rok 2023 w zakresie inwestycji, które dotyczą bezpośrednio Sołectwa Osielsko:
- budowa wodociągu ul. Owsiana 
- budowa sieci wodociągowej ul. Kwiatowa i ul. Fiołkowa
- budowa sieci wodociągowej ul. Bukszpanowa
- budowa sieci wodociągowej ul. Bratkowa
- budowa sieci wodociągowej ul. Polanka
- przebudowa sieci wodociągowej w ul. Koperkowej 
- budowa sieci wodociągowej w rejonie ul. Trzmieliny, Tuberozy i Bocznej
- budowa wodociągu ul. Krucza w rejonie ul. Leśnej ,
Planujemy uzupełnienie krótkich odcinków sieci kanalizacji sanitarnej i odgałęzień kanalizacji sanitarnej do granic działek w tym również prace projektowe:
- budowa sieci kanalizacji sanitarnej ul. Kwiatowa 
- wykonanie I etapu ( projekt) budowy kanalizacji sanitarnej w ul. Jeziorańskiej i Stawowej 
W zakresie transportu i łączności planujemy zrealizować następujące zadania:
            - budowa zatoki autobusowej na ul. Centralnej za skrzyżowaniem z ul. Orzechową 
-  rozbudowa ul. Słonecznej od ul. Kolonijnej do ul. Letniej wraz ze skrzyżowaniem z ul. Kolonijną w tym oświetlenie 
	- rozbudowa ul. Chabrowej, Tymiankowej i Ziołowej – dokumentacja projektowa 
- opracowanie dokumentacji projektowej odcinka chodnika przy ul. Poprzecznej na odcinku od ul. Grabowej do ul. Zajęczej i modernizacja skrzyżowania ul. Świerkowa/Wierzbowa – dokumentacja projektowa,
- budowa ul. Moczarowej wraz z fragmentem ul. Nadbrzeżnej ( Osielsko i Niemcz) dokumentacja projektowa
- budowa ul. Parowy od ul. Tymiankowej w kierunku południowym ( od istniejącej nawierzchni bitumicznej) dokumentacja projektowa
- budowa ul. Topolowej po stronie wschodniej od ul. Leśnej
- montaż tablic określających prędkość na ul. Cholewskiego i na ul. Jana Pawła II
Cały czas będą realizowane drobne przebudowy, organizacje ruchu i inwestycje uzupełniające z lat ubiegłych, 
	- na ukończeniu jest adaptacja budynków przy ul. Jana Pawła II na potrzeby Urzędu Gminy, w tym archiwum oraz remiza Ochotniczej Straży Gminnej,  
	-    
O godz. 17:15 Sołtys, Pan Konrad Cichański otworzył zebranie w II terminie i powitał zaproszonych  gości oraz przedstawił następującą propozycję porządku obrad:
1. Otwarcie zebrania,
1. Wybór przewodniczącego zebrania,
1. Sprawozdanie z działalności sołtysa i rady sołeckiej
1. Wybór sołtysa i członków rady sołeckiej:
3. wybór komisji skrutacyjnej,
3. przyjmowanie zgłoszeń kandydatów,
3. przygotowanie kart do głosowania,
3. przeprowadzenie wyborów tajnych sołtysa,
3. przeprowadzenie wyborów tajnych rady sołeckiej,
3. sporządzenie protokołów i ogłoszenie wyników wyborów.
1. Sprawy bieżące, wnioski i zapytania. 
Mieszkańcy przyjęli porządek obrad bez uwag.
Na przewodniczącego zebrania zgłoszono dwóch kandydatów: pana Janusza Jedlińskiego oraz pana Przemysława Ziętarę.  Poddano propozycje pod głosowanie:
· Janusz Jedliński – 66 głosów za,
· Przemysław Ziętara 49 głosów za,
· głosy wstrzymujące się oddało 5 mieszkańców.
Przewodniczącym zebrania został pan Janusz Jeliński.
Przewodniczący zebrania poprosił Sołtysa, pana Konrada Cichańskiego o przedstawienie sprawozdania z działalności podczas upływającej kadencji. Sprawozdanie było połączone 
z prezentacją multimedialną. Treść sprawozdania stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Pan Konrad Cichański podziękował ustępującej radzie sołeckiej za współpracę, mieszkańcom sołectwa za zaufanie, a także podziękował Wójtowi Gminy i Radzie Gminy Osielsko za dobre relacje między Urzędem Gminy, a Sołtysem. 
Przystąpiono do przeprowadzenia wyborów Sołtysa Sołectwa Osielsko. Zebranie ustaliło, 
że komisja skrutacyjna będzie liczyła 3 członków. Spośród mieszkańców wybrano komisję skrutacyjną w następującym składzie:
1. Pani Maria Wideł,
1. Pan Przemysław Ziętara,
1. Pan Dariusz Jachowski,
Następnie komisja skrutacyjna ukonstytuowała się wybierając spośród siebie na przewodniczącego Komisji panią Marię Wideł. 
Prowadzący zebranie, pan Janusz Jedliński  poprosił mieszkańców o zgłaszanie kandydatów na sołtysa. 
Zgłoszono następujące kandydatury:
1. Pana Konrada Cichańskiego – zgłosił Pan Kazimierz Żukowski stwierdzając, że wszyscy znają aktywność dotychczasowego sołtysa;
1. Pana Macieja Landowskiego - zgłosił Pan Andrzej Matusewicz, który dokonał także uzasadnienia zgłoszenia. Pokrótce przedstawił aktywność kandydata w jego działaniach na rzecz lokalnej społeczności (zgłaszane sprawy na posiedzeniach Rady Gminy oraz podejmowane działania np. sprzątanie Osielska  pod hasłem „Wszystkie śmieci nasze są”, spotkanie z ciekawym  człowiekiem pod hasłem „Porozmawiajmy o Osielsku”.  
Wobec braku zgłoszeń innych kandydatów Przewodniczący Zebrania ogłosił zamknięcie listy. Przystąpiono do przygotowania kart do tajnego głosowania. 
Przewodniczący zebrania przypomniał zasady głosowania zawarte w statucie sołectwa. 
Następnie przystąpiono do zgłoszeń kandydatów do rady sołeckiej. Zebranie ustaliło, że rada sołecka będzie liczyła 5 członków. Zgłoszono następujących mieszkańców, którzy wyrazili zgodę na kandydowanie do rady sołeckiej: 
1. Pan Dariusz Kociński,
1. Pani Leokadia Wróblewska,
1. Pan Zbysław Szydłowski,
1. Pan Robert Pochwała,
1. Pan Wojciech Zalewski ,
1. Pani Agnieszka Krawczak,
1. Pan Bartłomiej Chrobak,
1. Pan Dariusz Cholewiński.
Nie wyraził zgody na kandydowanie Pan Kazimierz Żukowski, który stwierdził, że pracował w radzie sołeckiej przez kilka kadencji i popiera kandydaturę Pana Kocińskiego.
Wobec braku zgłoszeń przez mieszkańców innych kandydatów, Przewodniczący Zebrania ogłosił zamknięcie listy. 
Kandydaci dokonali przedstawienia się mieszkańcom. 
Kandydat na sołtysa, Pan Maciej Landowski podał informacje o swoim wykształceniu, zajęciu zawodowym oraz podejmowanych dotychczas inicjatywach.
Kandydat na sołtysa, Pan Konrad Cichański poinformował, że chciałby kontynuować dotychczasowe działania. Mieszka w Osielsku od urodzenia, ma długoletnie doświadczenie w pełnieniu funkcji sołtysa. 
Kandydaci do rady sołeckiej przedstawiali się mieszkańcom podając m.in. informacje ile lat mieszkają na terenie sołectwa, podkreślali potrzebę reprezentacji w radzie sołeckiej danej części sołectwa z uwagi na jego duży obszar. 
Przystąpiono do przygotowania kart do głosowania, a następnie przeprowadzenia tajne, bezpośrednie głosowanie. 
W czasie liczenia głosów Przewodniczący zebrania udzielił głosu Przewodniczącemu Rady Powiatu, Panu Piotrowi Kozłowskiemu, który przedstawił informacje na temat remontu ulicy Bydgoskiej, która przebiega przez gminę Osielsko. Następnie przyjmowano wnioski 
i zapytania od mieszkańców. 
· Pani Leokadia Wróblewska zapytała jakie są szanse, aby usytuować przystanek autobusowy dla linii 93 przy Szosie Gdańskiej na wysokości POLO-marketu.
Zastępca Wójta, Krzysztof Lewandowski odpowiedział, że wniosek w tej sprawie, złożony przez pana Konrada Cichańskiego, został przekazany wg kompetencji nowemu zarządcy drogi. Obecnie ul. Szosa Gdańska, to droga wojewódzka. Poinformował, że w ubiegłych latach zwracano się w tej sprawie do bydgoskiego Oddziału GDDKiA (poprzednio była to droga krajowa) i odpowiedź była negatywna. 
· Mieszkaniec zadał pytanie na temat rozbieżności w danych dot. liczby mieszkańców.
Zastępca Wójta oddał głos Sekretarz Gminy, aby wyjaśniła te kwestie w oparciu o przepisy prawa. Sekretarz Gminy, Maria Domańska wyjaśniła, że dane GUS uwzględniają wyniki Narodowego Spisu Powszechnego Ludności i Mieszkań 2021 wobec czego liczba mieszkańców poddawana przez GUS jest znacznie wyższa niż liczba osób zameldowanych 
w Gminie na pobyt stały. Obowiązek meldunkowy nie jest przez mieszkańców wykonywany z różnych powodów. Dla wielu osób być może jest nieistotny. Niestety dane GUS są podawane dla Gminy bez podziału na poszczególne sołectwa. Odnośnie natomiast mieszkańców uprawnionych do głosowania należy brać pod uwagę spis wyborców. Osoby niezameldowane, a faktycznie mieszkające na terenie Gminy mogą wystąpić, zgodnie 
z ustawą Kodeks wyborczy, o wpisanie do rejestru wyborców.
Podczas liczenia głosów przez komisję skrutacyjną, z uwagi na niedoskonałą akustykę hali mieszkańcy podchodzili indywidualnie z zapytaniami w następujących sprawach: 
· Mieszkanka zadała pytanie dlaczego, w przypadku współwłasności małżeńskiej nieruchomości, dostarcza się decyzje wymiarowe podatku każdemu z małżonków odrębnie.
Wyjaśniono, że taki sposób doręczania jest prawidłowy (konieczny) w oparciu o przepisy  Ordynacji podatkowej. Brak doręczenia decyzji jednemu z podatników uniemożliwiłby ewentualne dochodzenie uiszczania zaległych należności.  
· Mieszkaniec zwrócił się z zapytaniem dotyczącym procedury planistycznej w kontekście zagrożenia spadkiem wartości nieruchomości.
Zastępca Wójta udzielił odpowiedzi na temat opracowywania mpzp w oparciu o przepisy ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

Ogłoszenie wyników wyborów
Komisja skrutacyjna po przeliczeniu oddanych głosów sporządziła protokoły i ogłosiła, że: 
1. W głosowaniu na Sołtysa udział wzięło 138 mieszkańców. Największą liczbę: 95 głosów otrzymał Pan Konrad Cichański, Pan Maciej Landowski otrzymał: 36 głosów. Oddano 2 głosy nieważne. 
Wobec powyższego sołtysem sołectwa Osielsko na kadencję 2023 – 2027 został wybrany Pan Konrad Cichański. 


[bookmark: _Hlk128646833]2. W głosowaniu na radę sołecką wzięło udział 138 mieszkańców. Kandydaci otrzymali następującą liczbę głosów:
1.	Pan Dariusz Kociński – 63 głosy,
2.	Pani Leokadia Wróblewska – 65 głosów,
3.	Pan Zbysław Szydłowski-  78 głosów,
4.	Pan Robert Pochwała - 71 głosów,
5.	Pan Wojciech Zalewski -  54 głosy,
6.	Pani Agnieszka Krawczak – 94 głosy,
7.	Pan Bartłomiej Chrobak -57 głosów,
8.	Pan Dariusz Cholewiński – 66 głosów.
Wobec powyższego mieszkańcy wybrali następujący skład rady sołeckiej sołectwa Osielsko:
1. Pani Agnieszka Krawczak,
1. Pan Zbysław Szydłowski,
1. Pan Robert Pochwała,
1. Pan Dariusz Cholewiński,
1. Pani Leokadia Wróblewska.
Sołtysowi oraz nowej radzie sołeckiej zostały złożone gratulacje. Sołtys podziękował za okazane zaufanie. Przewodniczący zebrania pan Janusz Jedliński podziękował mieszkańcom za aktywny udział w zebraniu. Wobec braku kolejnych wniosków i zapytań, na tym zebranie zakończono.


Przewodniczący Zebrania: Janusz Jedliński

Protokołowała: Agnieszka Michalska
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Mieszkańcy  –   wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu.  


