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Osielsko 19.09.2023 r.

Zaproszenie do złożenia oferty
[bookmark: _Hlk145938902]Urząd Gminy Osielsko zaprasza do złożenia oferty na wykonanie oświetlenia zewnętrznego placu zabaw wraz z liniami kablowymi i skrzynką oświetlenia w Niemczu przy ul. Janusza Kusocińskiego i Władysława Komara w zakresie:
· budowy wewnętrznej linii zasilającej (WLZ) - zalicznikowej linii kablowej zasilającej skrzynkę sterowniczą placu zabaw - linia kablowa nn-0,23kV, wyprowadzona z istniejącego złącza kablowo-pomiarowego wł. Enea Operator i doprowadzona do projektowanej skrzynki oświetlenia zewnętrznego,
· budowy skrzynki rozdzielczej oświetlenia zewnętrznego placu zabaw,
· budowy linii kablowych nn-0,23kV wyprowadzonych z w/w skrzynki i doprowadzone do projektowanych słupów oświetlenia zewnętrznego;
· budowy słupów oświetlenia zewnętrznego (9szt.) wraz z oprawami oświetleniowymi LED.

Termin realizacji zadania :  08 grudnia 2023 r. 
Dodatkowe informacje można uzyskać pod nr (52) 324- 18-54, 726 706 776

Kryterium wyboru oferty: cena 100 %

Warunkiem udziału w postępowaniu jest dysponowanie przez wykonawcę osobą legitymującą się kwalifikacjami odpowiednimi do stanowiska, jakie zostało im powierzone tj.:
- kierownik budowy – minimum 1 osoba posiadająca uprawnienia budowlane w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych do kierowania robotami budowlanymi lub odpowiadające im ważne uprawnienia wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów lub odpowiednie kwalifikacje uzyskane za granicą, uznane w Polsce na podstawie przepisów o zasadach uznawania kwalifikacji zawodowych nabytych w państwach członkowskich Unii Europejskiej. Kierownik pełni funkcję koordynatora kierowników.

[bookmark: _GoBack]Oferty należy złożyć na załączonym formularzu ofertowym wraz z załącznikiem nr 1 – oświadczenie o wykluczeniu. Do oferty należy dołączyć decyzję o stwierdzeniu przygotowania zawodowego i zaświadczenie z Izby Inżynierów Budownictwa osoby pełniącej funkcję kierownika budowy. 
Oferty należy przesłać elektronicznie na adres mail: zampub@osielsko.pl     

Termin składania ofert do 26.09.2023 r. do godz. 12.00

Do niniejszego rozeznania cenowego nie stosuje się przepisów ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2023 r. poz. 1605) zgodnie z art. 2 ust. 1 pkt 1  tejże ustawy.
Zamawiający zastrzega sobie prawo unieważnienia niniejszego postępowania na każdym etapie bez podania przyczyny.
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