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KOMENDANT 
KOMISARIATU POLCJI 
BYDGOSZCZ - ŚRÓDMIEŚCIE 
ul. Ks. Józefa Poniatowskiego 5
85-671 BYDGOSZCZ
Uprzejmie informuję  Pana Komendanta, że Przewodniczący Rady Gminy Osielsko  przekazał mi wniosek radnego w sprawie zwiększenia ilości patroli  Policji w  miejscowości Niwy. Z treści wniosku wynika, że mieszkańcy sołectwa Niwy wymieniają się na  forum internetowym informacjami  o poniesionych stratach jakie są  efektem nocnych włamań na  ich  posesje. Zdarzenia takie miały miejsce  między innymi na  ulicy Karpackiej, Podhalańskiej, Boheńskiej. 

Ponadto mieszkańcy domów leżących po południowej stronie ulicy Rybienieckiej  skarżą się, że wieczorową porą  ich  posesje są  regularne oświetlane laserem (zał. nr 1) i ostrzeliwane plastikowymi kulkami, prawdopodobnie z  broni ASG (zał.nr 2). Powyższe zdarzenia były zgłaszane na  Policję.
Mając na  uwadze bezpieczeństwo mieszkańców, oraz znając zaangażowanie Pana Komendanta dla poprawy bezpieczeństwa lokalnej społeczności proszę           w miarę posiadanych możliwości o skierowanie większej ilości patroli Policji, szczególnie w rejon sołectwa Niwy.

zał. 2  na  2 ark. – tylko adresat.
Wykonano w 3 egz.
Egz. nr 1 - adresat
Egz. nr 2 – Przew. Rady Gminy
Egz. nr 3 -  a/a 
L.G tel.52 324 18 58
Dnia 14.08.2023 r.
