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 Komisja ds. rodziny
z dnia  21 marca 2023 r.
Dzisiejsza Komisja ds. Rodziny została zwołana w trybie art. 25 ust. 1  ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, (t.j. Dz. U.  z 2022 poz. 559 ze zm.)z zastosowaniem  § 114 ust. 4  Statutu Gminy Osielsko uchwalony Nr VIII/71/2018 Rady Gminy Osielsko z dnia 12 października 2018 r.  ze zmianami w związku  art. 15zzx ust. 1 i 2 ustawy z dnia 31 marca 2020 o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywoływanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw (t.j. Dz. U. 2021,poz. 2095 ze zm.)  z 20 października 2020 r. zwołałam dzisiejszą Komisję ds. Rodziny z wykorzystaniem środków porozumiewania  się na odległość (zdalny tryb obradowania)  elektroniczny: obraz i dźwięk. Transmisja wideo przez komunikatory. 
Nagrania obrad są udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy. Uczestnicząc w Komisji ds. Rodziny wyrażacie Państwo zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych.	
komisja trwała od 13.00- 14.55
Posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Beata Polasik. 
Po powitaniu zebranych i stwierdzeniu quorum przedstawiła porządek posiedzenia. Obecni wszyscy radni.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej komisji
3. Wyrażenie opinii do projektów uchwał na sesję Rady Gminy  
4. Zapoznanie się funkcjonowaniem Przychodni Zdrowia w Maksymilianowie, po dokonanej rozbudowie.
5.Wnioski i sprawy różne.
6. Zakończenie.
Ad. 2
Przyjęcie protokołu z poprzedniej komisji.	
P. Ziętara poprosił Skarbnika Gminy o wyjaśnienie zapisu kwot na str. 5
„Na dzień dzisiejszy już wojewoda nam z tej kwoty przekazał około 1000 000,00 ponad 
900 000,00 i sukcesywnie jak będą przekazane to do tej kwoty 1 577 000,00 będziemy mogli mieszkańcom te dodatki wypłacać.”	
W wyniku dyskusji radny zawnioskował o wykreślenie kwoty „1 000 000 000 zł” zdanie nabierze logicznej całości.	
Z uwzględnieniem autopoprawki protokoł został przyjęty jednogłośnie – za. (I.Ratuszna, K.Cichański, D.Kossakowski, B.Polasik, R.Wolf, P.Ziętara, M. Landowski)

Ad. 3
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej J. Drzycimska przedstawiła projekt uchwały nr 10 w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do uzyskania wsparcia w ramach Programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023.
Obowiązująca uchwała, która mówiła o podwyższonym kryterium dochodowym w przypadku programu rządowego, wieloletniego 'Posiłek w szkole i w domu', kryterium uprawniające wynosiło 150%. W związku z tym, że Rada Ministrów   wprowadziła zmiany do poprzedniej do  programu 'Posiłek w szkole i w domu' na lata 2019-2023, podwyższając to kryterium dochodowe ze 150 na 200% kryterium dochodowego. Zarówno dla osób samotnych jak i osób w rodzinie. Dlatego też zasadne jest podjęcie tej uchwały, ponieważ pozwoli to na udzielenie świadczeń z pomocy społecznej większej liczbie mieszkańców naszej gminy, których sytuacja jest dochodowa powyżej kryterium dochodowego
Wobec braku pytań Przewodnicząca Komisji B. Polasik poddała pod głosowanie projekt uchwały.
Wynik głosowania był jednogłośny – za (I.Ratuszna, K.Cichański, D.Kossakowski, B.Polasik, R.Wolf, P.Ziętara, M. Landowski)

  M. Kopczyńska– inspektor ds. ochrony zwierząt, gospodarki nieczystościami ciekłymi i klimatu przedstawiła projekt uchwały nr 11 w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Osielsko na 2023 rok.
Wyjaśniała, że chodzi o zapewnienie miejsca bezdomnym zwierzętom w schronisku dla zwierząt, opiekę nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie, odławianie bezdomnych zwierząt, obligatoryjną stylizację albo kastrację zwierząt w schronisku dla zwierząt. Jak również poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt, usypianie ślepych miotów, wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich i zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt. 
Poruszono temat ewentualnego zwiększenia środków finansowych na ten cel gdyż kwota 15 tys. zł może okazać się za mała zważywszy na dużą liczbę zgłaszających się.
Radny P. Ziętara zapytał, czy dzieci w szkołach są edukowane w temacie bezdomnych zwierząt oraz czy rozwiązano problem dzikich krów w Jarużynie.
M. Kopczyńska poinformowała że nie ma takich szkoleń, a jeśli chodzi o dzikie krowy to odbyły się wizje terenowe lecz nie potwierdziły obecności tych krów. Zwierzęta przebywają na działkach należących do Skarbu Państwa.
Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca Komisji B. Polasik poddała pod głosowanie projekt uchwały.Wynik głosowania był jednogłośny – za (I.Ratuszna, K.Cichański, D.Kossakowski, B.Polasik, R.Wolf, P.Ziętara, M. Landowski)

K. Skibińska- inspektor ds. regulacji stanów prawnych nieruchomości przedstawiła projekt uchwały nr 12 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy nieodpłatnego przekazania nieruchomości na rzecz Gminy Osielsko:
Uchwała dotyczy przekazania działek o numerach 65/73 oraz 65/77, które są położone w Żołędowie. Działki stanowią kontynuacje, bądź też zamknięty układ komunikacyjny z ulicą Forsycjową oraz ulicą Brzozową w Żołędowie. Na  tym terenie nie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Działki stanowią użytki rolne klasy czwartej. Nieruchomość jest obciążona licznymi służebnościami, przejścia i przejazdu. Szerokość drogi wynosi 9 m. Sama działka 65/73 ma powierzchnię 1097 m2, natomiast działka 65/77 ma powierzchnię 2880 m2. Opinia Gminnego Zakładu Komunalnego jest pozytywna. Oczywiście pod standardowymi warunkami, to znaczy wytyczenia znaków granicznych w terenie oraz przekwalifikowania tych użytków rolnych na drogę.  Na omawianym terenie wybudowana jest sieć wodociągowa, kanalizacyjna, gazowa oraz energetyczna. I te działki, posiadają już nawierzchnie z tłucznia betonowego i stanowią dojazd do budynków mieszkalnych. Opinia Referatu Zagospodarowania Przestrzennego jest negatywna z uwagi na szerokość działek.  W opracowywanych zasadach naszych wewnętrznych założyliśmy, że przyjmujemy drogi o szerokości nie mniejszej niż 10 m. Opinia Referatu Gospodarki Gruntami i Referatu Inwestycji jest pozytywna. Z uwagi na to, że droga stanowi kontynuację układu komunikacyjnego, jest utwardzona znajduje się tam już pełna infrastruktura.Przyjęcie tych działek stworzy połączenie już z drogami gminnymi, ulicą Forsycjową i ulicą Brzozową.
Standardowo wymagane jest okazanie kamieni granicznych, uzyskanie zgody na wykreślenie służebności oraz zmiana użytków, ale tego pilnujemy po podjęciu przez Państwa uchwały. W 2018 r. ten wniosek był omawiany, ale w kwestii wykupu. Właściciel złożył wniosek o wykup tych nieruchomości. Wniosek został zaopiniowany negatywnie, przy czym zasugerowano właścicielowi rozważenie możliwości nieodpłatnego przekazania tych nieruchomości. Stąd też pewnie aktualny wniosek bieżący, dotyczący przekazania nieodpłatnie tych nieruchomości.  
Wobec braku pytań Przewodnicząca Komisji B. Polasik poddała pod głosowanie projekt uchwały.Wynik głosowania przedstawiał się następująco:
za- 5
 (I.Ratuszna, K.Cichański, , R.Wolf, B. Polasik, M. Landowski )  
przeciw- 1
 (P. Ziętara)
wstrzymał się – 1 
(D. Kossakowski)


K. Kruger inspektor ds. opłat z tyt. wzrostu wartości zbywanych nieruchomości oraz gospodarki gruntami przedstawiła projekt uchwały nr 13 w sprawiesprzedaży w drodze bezprzetargowej części nieruchomości gminnej, zabudowanej stacją transformatorową oraz ustanowienia służebności. 
Projekt uchwały dotyczy sprzedaży nieruchomości, na której znajduje się stacja transformatorowa. Jest to działka położona w Osielsku, przy ulicy Irysowej. Do tej pory Zakłady Energetyczne użytkowały tą nieruchomość na podstawie umowy dzierżawy, która była zawarta w 1993 r. Natomiast umowa dzierżawy  na tą trafostację, została zawarta na 30 lat. Umowa ta, wygasła z dniem 1 marca tego roku. Zakłady Energetyczne zwróciły się 
z wnioskiem, o nabycie  części nieruchomości na której jest postawiony transformator wraz z ustanowieniem służebności zarówno gruntowej, jak i służebności przesyłu. Transformator nie ma bezpośredniego dostępu do drogi publicznej dlatego z ulicy Irysowej jest wybudowana brama, gdzie funkcjonuje istniejący wjazd na posesję, który zapewnia dostęp do tej trafostacji. Budynek kontenerowy, w której znajduje się transformator ma około 27 metrów kwadratowych. Ustawa o gospodarce nieruchomościami przewiduje możliwość zbycia w trybie bezprzetargowym na rzecz operatora energetycznego.  W związku z wnioskiem takiej treści, że operator, który do tej pory użytkował na podstawie umowy dzierżawy, wnosi o to, aby tę nieruchomość zakupić. 
Radny P.Ziętara zaznaczył iż ewentualna sprzedaż nałoży na nas ograniczenia w sposobie użytkowania pozostałej części tej działki i może rozważyć tylko dzierżawę.
Wobec braku pytań Przewodnicząca Komisji B. Polasik poddała pod głosowanie projekt uchwały.Wynik głosowania przedstawiał się następująco:
za- 1 
(M.Landowski)  
przeciw- 0
wstrzymało się – 6 
(I.Ratuszna, K.Cichański, R.Wolf, B. Polasik, D. Kossakowski,P. Ziętara)

Radny M. Landowski – członek Komisji Skarg Wniosków i Petycji przedstawił projekt uchwały nr 14 w sprawie  rozpatrzenia petycji w sprawie rozstrzygnięcia poprzez dokonanie interpretacji § 9 pkt 2 uchwały Nr II/20/97 z 25 kwietnia 1997 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Niemcz I” sformułowania „dopuszcza się dachy wysokie (…) o kolorze pokrycia odpowiadającym naturalnemu kolorowi dachówki ceramicznej.” Mieszkaniec twierdzi i ma na to  badania, że jest to dachówka ceramiczna w kolorze czerwonym, tylko wybarwiła się. Niektóre domy w okolicy posiadają inne kolory :czarne i szare. Komisja nie ma prawa interpretacji zapisów planu zagospodarowania przestrzennego. Petycja została oddalona. 
Przewodnicząca komisji B. Polasik uzupełniła przedmówcę. Zapis jest taki, 
że dopuszcza się w planie zagospodarowania przestrzennego na Niemczu dachówki o kolorze pokrycia odpowiadającemu naturalnemu kolorowi dachówki ceramicznej. Mieszkaniec zgłosił się o interpretację co jest dachówką ceramiczną. Złożył również opinie plastyka uzasadniające jaka dachówka jest kolorem naturalnym.  Rada nie ma uprawnień do interpretowania takich zapisów. Interpretacja tych zapisów znajduje się w ustawie prawa budowlanego. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji po analizie petycji wystąpiła do Rady Gminy Osielsko o nieuwzględnianie petycji.
Wobec braku pytań Przewodnicząca Komisji B. Polasik poddała pod głosowanie projekt uchwały.Wynik głosowania przedstawiał się następująco:
za- 6 
(I.Ratuszna, K.Cichański, , R.Wolf, , M. Landowski, D. Kossakowski, P. Ziętara)  
przeciw- 0
wstrzymała się – 1
 (B. Polasik)


Skarbnik B. Nalaskowska przedstawiła projekt uchwały nr 8 w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący. W tej chwili planowane dochody budżetu  wynoszą 124 485 000,00 zł. Zwiększamy te dochody o 2 170 000,00 zł.  Wydatki  stanowią kwotę 155 828 000,00 zł, zwiększamy je o 2 088 000,00 zł.  Różnica pomiędzy wydatkami, a dochodami  wynosi 31 261 000,00 zł. Pokrywamy deficyt kredytem w wysokości jak jest uchwalony w uchwale budżetowej oraz pokrywamy faktycznymi przychodami z lat ubiegłych, z tytułu niewykorzystanych środków. Realizowane Program Profilaktyki Alkoholowej i Program Przeciwdziałania Narkomanii przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, finansowane są ze środków pozyskanych za wydawanie pozwoleń na sprzedaż alkoholu. W ubiegłym roku, niewykorzystane środki z tego tytułu to  kwota 139 000,00 zł.  Kwotę wprowadzamy do wydatków budżetu. Te środki można wydać  tylko na realizację tych programów. 
Następnie, wolnymi środkami są środki  COVIDOWE-19 tj. nagroda w wysokości 1 000 000 zł, za konkurs najbardziej odporna gmina, które nie zostały wydatkowane w całości tylko  22 5000 zł. Kwota 977 500,00 zł jest na rachunku. W budżecie na rok 2023 są zaplanowane na  rozbudowę Przychodni  Zdrowia w Maksymilianowie. 
Wprowadza się  następujące zmiany:
Minister Finansów  przekazał informację, że część oświatowa subwencji ogólnej będzie zmniejszona o kwotę o 94.944 zł,  
Wojewoda Kujawsko – Pomorski  zwiększa o 30.700 zł, dotację z tytułu sprzedaży węgla dla mieszkańców oraz zwiększa się planowane wydatki na zakup węgla i koszty obsługi zadania o kwotę 72.593,36 zł.
Ustala się dochody z tytułu zwrotów dotacji z lat ubiegłych w kwocie 231.628,19 zł  
Na wniosek Zespołu do spraw oświaty zwiększa się wydatki na zakup planowanych usług remontowych w szkole w Żołędowie o kwotę 8.700 zł.  
Na wniosek Kierownika GOPS w Osielsku zwiększa się dochody budżetu z tytułu zwrotu świadczeń pobranych w latach poprzednich i odsetek o kwotę 13.400 zł oraz wydatki 
z przeznaczeniem na dokonanie zwrotu do budżetu państwa o taką samą kwotę.  
 Projekt "Kujawsko-Pomorska Teleopieka" realizowany jest przez Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej w Toruniu. Ustala się dochody w roku 2023 na realizację projektu w kwocie 12.424,11 zł, jednocześnie zwiększa się wydatki na ten cel o kwotę 2.853,31 zł.
Zarząd Dróg Miejskich i Komunikacji Publicznej w Bydgoszczy przedstawił szacowaną wysokość dotacji na rok 2023 na funkcjonowanie komunikacji międzygminnej z uwzględnieniem nowej linii nr 41. Zwiększa się wydatki na ten cel o 80.000 zł.
WFOŚIGW przekazał kwotę 2.000 zł w związku z realizacją przez gminę programu „Czyste powietrze.”
 „Dom dziennego pobytu” w Maksymilianowie, zwiększa się wydatki w roku 2023 na realizację projektu o kwotę 35.182,04 zł.
Na wniosek Kierownika Referatu Zagospodarowania Przestrzennego  Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami ustala się wydatki na realizację zadań planowanych do wykonania w ramach programu rządowego Polski Ład – 30.000 zł. 
Dodatkowe roboty inwestycyjne:
Jest w trakcie realizacja rozbudowy ulicy Słonecznej. W projekcie opisane są  jakie roboty dodatkowe są potrzebne, które wystąpiły w trakcie tej inwestycji. Zwiększamy środki na budowę ulicy Augustowskiej w związku z przyznaną dotacją. Następnie zwiększamy środki na ulicę Augustowską i Matejki w sumie o 94500,00 zł, z tym żeby zabezpieczyć środki na odszkodowania za grunty przejęte pod budowę drogi. Następny temat też opisany przez Panią Kierownik z Referatu Inwestycji, dokumentacja projektowa budowy PSZOK w Czarnówczynie. Kolejny temat, opracowanie koncepcji zagospodarowania terenu w rejonie Jeziorańskiej, w Osielsku, wraz z projektem zieleni. Inicjatywa lokalna, propozycja rozdysponowania kwoty 325 000,00 zł na realizację dwóch inwestycji w ramach inicjatywy lokalnej. Pierwsza inwestycja to jest budowa sieci wodociągowej na działkach trzech w Maksymilianowie i dwóch w Niemczu celem uzbrojenia.
  Planowany koszt tych zadań wskazany 250 000,00 zł, wnioskodawca zobowiązuje się pokryć 26% wartości zadania. Drugi temat w ramach inicjatywy lokalnej to jest budowa również w sieci wodociągowej na trzech działkach w Osielsku. Celem uzbrojenia działki przy Magnoliowej. Koszt zadania 75 000,00 zł, 41% kosztów zobowiązuje się pokryć wnioskodawca.  
Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca Komisji B. Polasik poddała pod głosowanie projekt uchwały.Wynik głosowania był jednogłośny – za (I.Ratuszna, K.Cichański, D.Kossakowski, B.Polasik, R.Wolf, P.Ziętara, M. Landowski)

Skarbnik B. Nalaskowska przedstawiła projekt uchwały nr 9 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2023-2040.	
Wobec braku pytań Przewodnicząca Komisji B. Polasik poddała pod głosowanie projekt uchwały.Wynik głosowania był jednogłośny – za (I.Ratuszna, K.Cichański, D.Kossakowski, B.Polasik, R.Wolf, P.Ziętara, M. Landowski)

Ad. 4
Radny D. Kossakowski – w związku z rozbudową przychodni w Maksymilianowie mieszkańcy pytają, co konkretnie będzie w tej przychodni ?
Dyrektor Gminnej Przychodni w Osielsku Anna Żyta-Jazdon:	
Na dodatkowych 100 metrach kwadratowych planujemy wygospodarzyć 3 gabinety 
i 1 gabinet zabiegowy. Docelowo mogłyby to być  dwa gabinety lekarskie (zabiegowy 
i gabinet, który mógłby być gabinetem lekarskim lub przeznaczonym na badania np. USG). Chcemy również utrzymać w dalszym ciągu punkt szczepień który będzie głównym punktem dla całej Gminy. Dodatkowe gabinety lekarskie odciążyłyby w znacznym stopniu Przychodnię w Osielsku w której brakuje miejsca. Natomiast pomieszczenie na górze planujemy wykorzystać do celów archiwizacyjno-socjalnych.
Na pytanie radnego D. Kossakowskiego o utworzenie  rehabilitacji w Maksymilianowie 
A. Żyta-Jazdon odpowiedziała, że jest to niemożliwe ze względu na brak wystarczającej powierzchni m.in. na salę gimnastyczną, gabinety do laserów, krioterapii czy jonizacji. 
Zadał pytanie czy w Maksymilianowie nie mógłby być również utworzony punkt pobrań krwi gdyż teraz punkt pobrań jest tylko w Przychodni w Osielsku i szczególnie dla osób starszych jest to utrudnienie.	
Dyrektor A. Żyta-Jazdon – odpowiedziała, że jest to sprawa do rozważenia. Gdyby był utworzony punkt szczepień, powinien być odizolowany od pacjentów oczekujących na wizytę do lekarza. Jeżeli byłby personel pielęgniarski w nadmiarze i byłoby można go wykorzystać to byłaby taka możliwość.
Kolejne pytanie radnego D. Kossakowskiego – w Maksymilianowie lekarz przyjmuje tylko 2 dni w tygodniu. Czy to wynika z braku lekarzy?
Dyrektor A. Żyta-Jazdon – zaplanowaliśmy 2 dni do przyjmowania pacjentów, a 3 dni szczepień ze względu na to, że mamy dużą ilość dzieci do szczepienia. Są to szczególnie dzieci małe, które wymagają 15-20 minutowej wizyty. Dzięki temu, że ten punkt jest  wszystko sprawnie przebiega, nie mamy żadnych zaległości. Mieliśmy kontrolę z Sanepidu i Pani była pod wrażeniem, że mamy roczniki wyszczepione, gdzie w Bydgoszczy są to zaległości kilkumiesięczne. Nie przyjmujemy pacjentów dorosłych, nie ze względu na brak lekarza, tylko ze względu na brak pomieszczenia do szczepienia.
Przewodnicząca Komisji B. Polasik podziękowała  Pani Dyrektor  A. Zycie-Jazdon za  wyjaśnienia. Jutro Państwo mają spotkanie  Rady Społecznej Gminnej Przychodni Zdrowia, więc myślę, że niektóre z tych tematów mogą wrócić na jutrzejszym spotkaniu. 

 Wyrażenie stanowiska w głosowaniu jawnym  ustalenia trybu obrad kolejnej komisji zdalny tryb obradowania.
Przewodnicząca Komisji  poddała pod głosowanie tryb obrad kolejnej komisji – zdalny tryb obradowania. Informuję, że najbliższa Komisja będzie w trybie zdalnym.
Wynik głosowania jednogłośnie – za trybem zdalnym (B. Polasik, I.Ratuszna, K.Cichański, D.Kossakowski, R.Wolf, P.Ziętara, M. Landowski).	

Przewodnicząca Komisji  poinformowała temacie ulicy Wielorybiej i Rekinowej w Niemczu.
Jak Państwo pamiętają z naszego spotkania roboczego z mieszkańcami i  deweloperem.
Mieszkańcy i deweloper, podjęli się takiego zobowiązania, zaproponowanego przez Wójta, a mianowicie opracowania koncepcji odwodnienia tych ulic. W momencie, kiedy taka koncepcja będzie opracowana, przystępujemy do dalszych rozmów. Dzisiaj przed chwilą dostałam e-maila z materiałami, z którymi jeszcze się nie zapoznałam się. Zaproponuję mieszkańcom, żeby przesłali tą koncepcję do Urzędu Gminy, żeby Referat Inwestycji mógł się z tym zapoznać i odnieść. 



Ad. 4
Wnioski:
M. Landowski- 1. Dnia 12.04.2022 podczas sesji R.G wnioskowałem o ustawienie na ul.Botanicznej ławek i koszy na śmieci28.04.2022 otrzymałem odpowiedz ,że w sprawie nowych ławek i koszy na odpady zorganizuję spotkanie sołtysów z Zarządem Dróg Gminnych w celu ustalenia optymalnych potrzeb.
Czy takie spotkanie miało miejsce, czy podjęto jakieś decyzje?
Na ul.Botanicznej znajduje się klinika Epimigren w której to przebywają pacjenci po udarach ,urazach czaszkowo mózgowych, choroba Parkinsona, stwardnienie rozsiane czyli często osoby poruszające się na wózkach wraz z osobami towarzyszącymi (opiekunami) . W w/w okolicy brakuje ławek na których można by było odpocząć podczas spaceru .
2. Klub Radnych Sąsiedzi , Stowarzyszenie Sąsiedzi Osielsko organizuje kino plenerowe dla mieszkańców Gminy Osielsko . Kino plenerowe to alternatywa dla tradycyjnych sal kinowych , przeważnie w trakcie ciepłych miesięcy letnich. Do stworzenia kina plenerowego oprócz projektora oraz nagłośnienia potrzebny jest wieloformatowy ekran projekcyjny. Ze względów na gabaryty najczęściej stosuje się tzw.ekrany pneumatyczne.
Czy Gmina Osielsko,bądź Sołtys w ramach budżetu sołeckiego będzie zainteresowana kupnem w/w sprzętu do projekcji filmów. Kino spełni swoją funkcje nie tylko w okresie letnim , ale także zimowym . W okresie ferii można organizować poranki filmowe dla dzieci np. w szkołach ( sale gimnastyczne). 

P. Ziętara- Podjęcie działań w  sprawie eternitu na ogrodzeniu  posesji na rogu Szosa Gdańska i Krucza (działki 527 i 528). Ja tą sprawę zgłaszałem już na jednej z sesji rady gminy a obecnie stan tych płyt znacznie się pogorszył.
Przeprowadzenie działaj ratujących dąb rosnący na ul Karpackiej przy przystanku autobusowym na początku tej ulicy. W wyniku prac przy budowie ścieżki rowerowej i ulicy uszkodzono system korzeniowy tego drzewa i wymaga ono interwencji – przycięcia korony drzewa.

Na tym posiedzenie komisji zakończono.

Przewodnicząca Komisji
Beata Polasik

