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 Komisja ds. rodziny
z dnia  6 czerwca 2023 r. z kontynuacją 13 czerwca 2023 r.
Dzisiejsza Komisja ds. Rodziny została zwołana w trybie art. 25 ust. 1  ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, (t.j. Dz. U.  z 2022 poz. 559 ze zm.)z zastosowaniem  § 114 ust. 4  Statutu Gminy Osielsko uchwalony Nr VIII/71/2018 Rady Gminy Osielsko z dnia 12 października 2018 r.  ze zmianami w związku  art. 15zzx ust. 1 i 2 ustawy z dnia 31 marca 2020 o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywoływanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw (t.j. Dz. U. 2021,poz. 2095 ze zm.)  z 20 października 2020 r. zwołałam dzisiejszą Komisję ds. Rodziny z wykorzystaniem środków porozumiewania  się na odległość (zdalny tryb obradowania)  elektroniczny: obraz i dźwięk. Transmisja wideo przez komunikatory. 
Nagrania obrad są udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy. Uczestnicząc w Komisji ds. Rodziny wyrażacie Państwo zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych.	
Komisja trwała od 13.00 – 14.40
Posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Beata Polasik. 
Po powitaniu zebranych i stwierdzeniu quorum przedstawiła porządek posiedzenia. Obecni wszyscy radni.
Porządek posiedzenia:	
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.	
2. Wyrażenie opinii do projektów uchwał na sesję Rady Gminy.  	
3. Wnioski i sprawy różne.	
4. Zakończenie.

Przyjęcie protokołu nastąpi na kolejnej komisji.
Projekty uchwał dotyczące raportu, sprawozdania i absolutorium tj. nr 8 – 12 zostaną omówione na następnej komisji.
Podjęcie uchwały  nr 13 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Przychodni Zdrowia w Osielsku za 2022 r.
Członek Rady Społecznej Gminnej Przychodni M. Landowski przedstawił wypracowany zysk około 800 tys. zł i rekomenduje za zatwierdzeniem uchwały.
Przewodnicząca Komisji B. Polasik zapytała czy zysk Przychodni ma przeznaczenie na przyszły rok? Czy w związku z faktem, że nie jest podpisana umowa na usługi dotychczasowe rehabilitacyjne z NFZ dyrekcja planuje taką umowę która odciąży budżet gminy?
M. Landowski  członek Rady Społecznej Gminnej Przychodni odpowiedział że plany są, ale o szczegóły należałoby zapytać Wójta Gminy.
Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca Komisji B. Polasik poddała pod głosowanie projekt uchwały.
Wynik głosowania był jednogłośny – za (I.Ratuszna, K.Cichański, D.Kossakowski, B.Polasik, R.Wolf, P.Ziętara, M. Landowski).

Projekt uchwały nr 14 w sprawie powołania Rady Społecznej Gminnej  Przychodni Zdrowia w Osielsku.
Wobec braku pytań Przewodnicząca Komisji B. Polasik poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Gminnej  Przychodni Zdrowia w Osielsku z dalszą kandydaturą M. Landowskiego oraz P. Ziętary.
Wynik głosowania był jednogłośny – za (I.Ratuszna, K.Cichański, D.Kossakowski, B.Polasik, R.Wolf, P.Ziętara, M. Landowski).

Projekt uchwały  nr 15 w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej części nieruchomości gminnej, zabudowanej stacją transformatorową oraz ustanowienia służebności.
Projekt uchwały przedstawił pracownik referatu Gospodarki Gruntami i Rolnictwa Katarzyna Kruger. Enea wystąpiła o powiększenie obszaru pod stacją transformatorową. Poprzednio było 27 m2 teraz z uwzględnieniem ogrodzenia miałoby być 88 m2. Treść uchwały została zmieniona tylko o zwiększenie powierzchni.
P. Ziętara zapytał jakie są koszty dzierżawy i jaki jest sens sprzedaży skoro większe zyski Gmina ma z dzierżawy tego terenu?
K. Kruger odpowiedziała że miesięczny koszt dzierżawy to 32 zł netto za 1 m2. Projekt uchwały jest odpowiedzią na wniosek Enei o wykup terenu pod stację transformatorową.
I. Ratuszna i M. Landowski również wyrazili sprzeciw sprzedaży tego terenu.
Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca Komisji B. Polasik poddała pod głosowanie projekt uchwały. Wynik głosowania był następujący:
za- 0
przeciw- 7
(M. Landowski, P.Ziętara, I.Ratuszna, K.Cichański, D.Kossakowski, B.Polasik, R.Wolf)
wstrzymał się -0

Projekt uchwały został oddalony.

Projekt uchwały nr 16 w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej działek położonych w Osielsku oraz utraty mocy uchwały Nr II/10/2021 z dnia 16 lutego 2021r. 
Katarzyna Kruger przedstawiła projekt uchwały: W 2021 roku był 1 właściciel działki 95/17, 95/18, 95/20, 95/22 i 95/19. Właściciel wystąpił o nabycie na poprawę warunków zagospodarowania jego nieruchomości części działek, które miały powstać z działki 95/8 i 95/10. To był proponowany podział. Taka uchwała została podjęta w 2021 roku. W momencie kiedy procedowaliśmy tutaj ten podział, zmienił się właściciel nieruchomości. Doszło do zbycia poszczególnych działek i zmieniły się numery ksiąg wieczystych, które były określone w uchwale. Na odcinku działki 95/19 w pewnym momencie pojawiło się kilku współwłaścicieli. Wskutek różnych procedur, zarówno umów kupna sprzedaży, podziałów nieruchomości, zostały wydzielone działki. Nie było możliwości zrealizowania uchwały podjętej w 2021 roku. W tym momencie pojawił się wniosek właściciela działki 95/17 i 19/23, który podtrzymuje wniosek z 2021 roku jego poprzedników o to, aby nabyć działki gminne, które mają służyć poprawie warunków zagospodarowania jego nieruchomości. 
Nie możemy zrealizować uchwały z 2021 roku na wskutek zmian właścicieli oraz zmian numerów ksiąg wieczystych. Dlatego uchylamy uchwałę, która była podjęta w 2021 roku, a zarazem wnosimy o to, aby móc zbyć w drodze bezprzetargowej grunty na rzecz tego wnioskodawcy, czyli obecnego właściciela 95/17 i 95/23. Nie ma żadnych przeciwwskazań planistycznych, aby ten teren był włączony do gruntów przyległych wnioskodawcy.
Wobec braku pytań Przewodnicząca Komisji B. Polasik poddała pod głosowanie projekt uchwały. Wynik głosowania był jednogłośny – za (I.Ratuszna, K.Cichański, D.Kossakowski, B.Polasik, R.Wolf, P.Ziętara, M. Landowski).

Projekt uchwały  nr 17 w sprawie Plan zrównoważonej mobilności miejskiej dla Bydgoskiego Obszaru Funkcjonalnego (SUMP BydOF). 

Ponieważ do Biura Rady nie wpłynęły żadne zapytania odnośnie zrównoważonej mobilności miejskiej Przewodnicząca Komisji B. Polasik poddała pod głosowanie projekt uchwały. Wynik głosowania był następujący: 

za- 4
(I.Ratuszna, K.Cichański, D.Kossakowski, B.Polasik, R. Wolf)
przeciw- 0
wstrzymał się -2 
(M. Landowski, P.Ziętara)

Projekt uchwały nr 18 w sprawie  powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy.

Przewodnicząca komisji zadała pytanie czy radni M. Landowski i K. Cichański podtrzymują swą dotychczasową kandydaturę na kolejną kadencję. Radni wyrazili zgodę. W skład zespołu opiniującego wejdzie również inspektor ds. obsługi Rady Gminy Wiesława Klimek.
 Wobec braku pytań Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego w składzie Maciej Landowski oraz Konrad Cichański. Wynik głosowania był następujący: 
za- 4
(I.Ratuszna, M. Landowski, D.Kossakowski, R. Wolf, B.Polasik, P. Ziętara)
przeciw- 0
wstrzymał się -1 (K. Cichański)

Rozpatrzenie Raportu o stanie Gminy Osielsko. 

Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym debata nad raportem przewidziana jest na sesji 20 czerwca. Do tej pory do Rady Gminy nie wpłynęły żadne zapytania w sprawie raportu.
Radny P. Ziętara zwrócił uwagę, że w dokumencie, który zatytułowany jest Raport o stanie Gminy, jest treść dotycząca zupełnie czegoś innego a mianowicie projekt w sprawie wotum zaufania dla Wójta Gminy.
W. Klimek wyjaśniła że nazewnictwo w projekcie uchwały jest zasadne gdyż z ustawy o samorządzie gminnym wynika iż rozpatrywanie raportu o stanie gminy i podejmowanie uchwały w tym temacie, udzielenia lub nieudzielenia wotum zaufania z odbywa się z tego tytułu. 
Projekt uchwały nr 9 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego gminy Osielsko wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2022.	

Radny P. Ziętara zauważył iż trudno jest dyskutować nad tym projektem uchwały skoro nie ma jeszcze opinii Komisji Rewizyjnej.	
Inspektor ds. obsługi rady W. Klimek poinformowała że opinia Komisji Rewizyjnej umieszczona jest na stronie BIP.
Przewodnicząca Komisji poinformowała że omówienie tego projektu uchwały jak również projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z wykonania budżetu za rok 2022 zostanie przesunięty na następne posiedzenie komisji. 

Projekt uchwały nr  11 w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2023.
Skarbnik Bogumiła Nalaskowska przedstawiła najważniejsze zmiany w budżecie na rok bieżący. Znaczące zmiany występują w oświacie a mianowicie dyrektorzy szkół w Maksymilianowie i  Niemczu zgłosili problemy lokalowe. Trzeba uruchomić dodatkowe oddziały przedszkolne. Dyrektorzy przedstawili szczegółowo wyliczone środki potrzebne na uruchomienie tych oddziałów. Szkoła w Maksymilianowie zaplanowała na rozruch dodatkowego oddziału kwotę 80 000 zł, szkoła w Niemczu - 61 000 zł. Z powodu braku miejsc dla dzieci w szkole w podstawowej w Niemczu Pan dyrektor szkoły wystąpił o zapewnienie środków na zakup i montaż zestawu kontenerów, które mogą być wykorzystywane jako sale lekcyjne. Oferta z montażem kontenerów, które umożliwią utworzenie 4 sal lekcyjnych wynosi 1 300 000 zł. Jest to jeden z głównych powodów zmian w uchwale budżetowej.  Poza tym wpłynęły wnioski z referatu Inwestycji oraz od Kierownika Referatu Gospodarki Gruntami. Należy dołożyć środki na wypłatę odszkodowań z tytułu  obniżenia wartości w związku z uchwaleniem planu zagospodarowania i jest to kwota 500.000 zł. Zgodnie z ustawą gmina ma obowiązek wypłaty odszkodowania od daty ustalenia w ciągu pół roku. Ustawa o gospodarce gruntami stanowi, że jeżeli nastąpi utrata wartości na skutek uchwalenia planu zagospodarowania, gmina płaci odszkodowanie za tę utratę wartości według ustalonej przez rzeczoznawcę wartości. 	
B. Polasik - Podejmując inicjatywy o zmianach planu, o zmniejszeniu budownictwa wielorodzinnego Pan Janusz Gorzycki informował nas o możliwych konsekwencjach odszkodowań. Na coś musimy się zdecydować - albo wysokie bloki, albo odszkodowania.
Pani Skarbnik Bogumiła Nalaskowska poinformowała  o wydatkach bieżących. Dochody bieżące muszą nam wystarczyć na realizację wydatków bieżących. W tej chwili jesteśmy na granicy limitu dochody bieżące, wydatki bieżące. Każde zwiększone wydatki na funkcjonowanie urzędu , całej gminy będą stawały się coraz trudniejsze do zrealizowania. Angażujemy rozliczenia podatku VAT, które mamy na plusie. Ubiegły rok i ten rok mamy ponad 1 000 000 zł. Rozliczyliśmy dotacje, które otrzymują GOK i biblioteka i te instytucje kultury wpłaciły nam za ubiegły rok 61 000 zł,  118 000 zł otrzymaliśmy z Urzędu Marszałkowskiego ze środków europejskich. Chodzi o termomodernizację budynku starej świetlicy w Niemczu - 118 000 zł. Angażujemy te środki, a także zmniejszamy wydatki po przetargach na niektóre inwestycje. Musimy patrzeć na WPF i na lata przyszłe. Z ważnych rzeczy - Referat Ochrony Środowiska wystąpił o środki na przygotowanie oprogramowania do obsługi systemu przyjmowania do PSZOK w Żołędowie odpadów komunalnych zbieranych selektywnie. Mieliśmy karty, które w tej chwili nie działają. Trzeba wykonać oprogramowanie, które umożliwiałoby sczytywanie tych kart i ewidencję tych nieczystości, które są przez mieszkańców pobierane. Było zrobione rozeznanie cenowe. Złożyła ofertę 1 firma i ta oferta opiewa na kwotę 21 000 zł.
Pani Skarbnik omówiła zmianę w budżecie jeśli chodzi o wydatki związane z GOSiR-em (modernizacja systemu uzdatniania wody) oraz zmiany  na zadania inwestycyjne. W tym roku zaplanowany jest kredyt na pokrycie deficytu prawie 30 000 000 zł. Jak również 10 000 000 zł na spłatę długu i przy założeniu, że spłacimy ten dług z wolnych środków roku ubiegłego, to nasz dług na koniec roku będzie o 10 000 000 zł mniejszy. Na koniec przyszłego roku będzie już taki sam, jak jest planowany, ponieważ ta kwota pożyczki została przeniesiona na lata następne i przeznaczona na budowę szkoły w Niemczu oraz budowę żłobka. 
Na pytanie B. Polasik czy jest ustalona lokalizacja budowy żłobka Zastępca Wójta 
Zastępca Wójta K. Lewandowski odpowiedział że budowa żłobka przewidziana jest naprzeciwko Przedszkola Publicznego nr 1. 	
D. Kossakowski zadał pytanie z jakiego powodu jest zmiana na przebudowę ul. Bluszczowej i Liliowej.
Inspektor ds. przygotowania inwestycji gminnych Karolina Frydrychowicz – Dziamska  wyjaśniła że aby otrzymać zgłoszenie, musi być zmiana nazwy zadania na przebudowa.  Wszystko zostaje takie samo, jest to kwestia proceduralna w Starostwie.
P. Ziętara zapytał skąd doszły koszty ulicy na Słonecznej.
Inspektor nadzoru ds. dróg Sebastian Rybak wyjaśnił że dodatkowe koszty wynikają z dwóch dodatkowych zjazdów, zamontowania odwodnienia oraz przebudowy złączy gazowych. Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca Komisji B. Polasik poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na rok bieżący. 
Wynik głosowania był następujący.
za- 3
(K.Cichański, R. Wolf, B.Polasik)
przeciw- 0
wstrzymał się -3 
(M. Landowski, P.Ziętara, D. Kossakowski)

1 głos nieoddany – I. Ratuszna


Projekt uchwały nr 12 w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2023-2040 przedstawiła Skarbnik  Bogumiła Nalaskowska.
P. Ziętara zadał pytanie z jakiego powodu zostały przesunięte środki na inwestycję ulicy Gryczanej, Zbożowej na następny rok? 
Inspektor ds. przygotowania inwestycji gminnych Karolina Frydrychowicz – Dziamska odpowiedziała że  związku z tym, że zaawansowanie prac jest duże projektant chciałby otrzymać w tym roku 50% płatności.	

P. Ziętara zapytał również o przetarg na budowę szkoły w Niemczu. Czy jest szansa na ten przetarg skoro nie ma całej zabezpieczonej kwoty oraz jak budowa żłobka wpłynie na wydatki bieżące?	
Pani Skarbnik odpowiedziała - staramy się o pozostałą kwotę. Przetarg bez pokrycia można zrobić, jednak umowy bez pokrycia nie można podpisać. Jeśli chodzi o żłobek to rzeczywiście wpłynie na wydatki bieżące lecz na początku funkcjonowania żłobka dostaniemy dotację.
Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca Komisji B. Polasik poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2023-2040. 
Wynik głosowania był następujący.

za- 3
(I. Ratuszna, K.Cichański, B.Polasik)
przeciw-0
wstrzymał się -3 
(M. Landowski, P.Ziętara, D. Kossakowski, R. Wolf)

Tryb obradowania kolejnej komisji.
Przewodnicząca Komisji B. Polasik poddała pod głosowanie tryb obrad kolejnej komisji online. Wynik głosowania był jednogłośny – za (I.Ratuszna, K.Cichański, D.Kossakowski, B.Polasik, R.Wolf, P.Ziętara, M. Landowski).


Wnioski:
M. Landowski - powracam do tematu ustawienia ławek i koszy na ul. Botanicznej. 12 kwietnia 2022 roku składałem na sesji taki wniosek. Otrzymałem odpowiedź, że musi się spotkać Zarząd Dróg Gminnych celem ustalenia optymalnych potrzeb. Dostałem odpowiedź, że się spotkali, ale jednak nie Zarząd Dróg Gminnych od tego. Konkluzja jest taka, że skierowano mnie do funduszu sołeckiego. Zadał pytanie do Pana Konrada Ciechańskiego. Czy można by było ewentualnie pomyśleć o tych ławkach i koszach na ul. Botanicznej? Chodzi głównie  klinikę Epimigreen, gdzie spacerują osoby odwiedzające wraz z chorymi i nie mają gdzie usiąść. Może z funduszu  udałoby się przeznaczył pieniądze chociaż na 2 ławki, 2 kosze. Druga sprawa odnośnie kina plenerowego, które miałoby mieć zasięg ogólnosołecki, tak samo zostałem skierowany do rady sołeckiej i pozostałych sołectw, którzy by mogli ewentualnie taką inicjatywę podjąć. Czyli zakupić ekran, zakupić projektor. Kino plenerowe dla mieszkańców mogłoby jeździć po poszczególnych sołectwach. Mówiłem też o tym, że można by było w wykorzystać przy feriach zimowych czy letnich, znaczy letnich to kino plenerowe, a zimowe w szkołach, czy też ewentualnie sołtys by podjął rękawice i porozmawiał z pozostałymi sołectwami, czy takie coś by dało radę.  
[bookmark: _GoBack] 
 Przewodnicząca komisji  B. Polasik  sugeruję, że warto by było, żeby wnioskodawcy napisali wniosek do poszczególnych rad sołeckich. Rady sołeckie obradują u nas raz w miesiącu. Na pewno na każdą okoliczność mogą się zwołać, bo to nie jest decyzja tylko sołtysa a całej rady sołeckiej. Wnioskowałeś również o ekran, bo mówiłeś, że projektor chyba macie na stanie.  
M. Landowski, no niestety nie mamy projektora.	

Na tym posiedzenie komisji zakończono.
Przewodnicząca Komisji
Beata Polasik

Kontynuacja posiedzenia Komisji ds. rodziny 13 czerwca 2023 r.
 

Posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca  Komisji Beata Polasik.
Po powitaniu zebranych i stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Obecni wszyscy członkowie komisji.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.
2. Wyrażenie opinii do projektów uchwał na sesję Rady Gminy – 20 czerwca 2023 r..  
3. Wnioski i sprawy różne.
4. Zakończenie.


Przewodnicząca komisji B. Polasik poinformowała, że do Biura Rady nie wpłynęły żadne zapytania w kwestii raportu. Wobec braku pytań głosowanie i debatę przenosimy na sesję, co
członkowie komisji zaakceptowali. 
Projekt uchwały nr   9  w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego gminy Osielsko wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2022. W ubiegłym tygodniu dostaliśmy dostęp do sprawozdania, do opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz do opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej z działalności Komisji Rewizyjnej. Do Rady Gminy wpłynęło jedno zapytanie. 	
P. Ziętara  - Komisja Rewizyjna przebadała od strony finansów, że jest wszystko w porządku. Z wykazu udzielonych podwyżek w jednostkach gminnych widać pewne nieścisłości. W przedszkolu podwyżki nie są udzielane tak, jak uchwalaliśmy jako 7%. Jedna z osób otrzymała najwyższą podwyżkę kwotowo i procentowo. Domyślam się, że to ta sama osoba, która otrzymała bardzo wysoką podwyżkę przy naszej podwyżce 20%. Według informacji, które otrzymałem przy udzielaniu podwyżek 20% jedna osoba w przedszkolu otrzymała podwyżkę w wysokości 32% i była to kwota prawie 1600 złotych. W tej chwili 8% dla tego samego okresu to jest tylko 290 złotych. W związku z czym nie zgadzają się podstawy od jakich są te podwyżki wyliczone i proszę Komisje Rewizyjną  o przedstawienie stanowiska w tej sprawie. 
Zdecydowano że Komisja Rewizyjna udzieli odpowiedzi na piśmie i przedstawi ją przed sesją dnia 20 czerwca.	
Projekt uchwały nr 10 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2022. Głosowanie nad absolutorium odbędzie się na sesji.
Projekt uchwały nr  11  w sprawie budżetu na rok bieżący.
Pani Skarbnik Bogumiła Nalaskowska  przedstawiła zmiany w budżecie na obecny rok:
 - dodane jest nowe zadanie inwestycyjne - budowa sieci wodociągowej w Maksymilianowie i Żołędowie. To zadanie było w uchwale w roku ubiegłym. 
- założenie  instalacji fotowoltaicznej na obiektach GOSiR-u gdyż koszty funkcjonowania basenu hali sportowej obiektów, którymi zarządza GOSiR jest w tym roku bardzo duże. 
P. Ziętara zadał pytanie czy gmina dysponuje jakimiś analizami ekonomicznymi zastosowania tej fotowoltaiki. Jak kosztowo wpłynie prąd, który pozyskamy ze słońca na globalne rachunki. Chciałby najpierw zapoznać się z takim dokumentem który da szacunkowe obliczenie jak to się gminie zwróci.
Pani Skarbnik odpowiedziała że taką analizę gmina otrzyma już po złożeniu dokumentacji.
Przewodniczący Rady B. Leszczyński zadał pytanie jakie są przyczyny zakupu kontenerów do wynajęcia skoro w roku szkolnym 2023 były cztery klasy 8me a w roku 2023/24 będzie jedna klasa 8ma., czyli 3 klasy mniej? Chciałbym zobaczyć arkusz kalkulacyjny ile oddziałów jest na rok 2023/24.
Zastępca Wójta K. Lewandowski wyjaśnił że wynika to z tego że z roku na rok coraz więcej  osób ubiega się o dostęp do szkoły. Reforma klas i system oświaty spowodowały że w przyszłych latach będziemy mieli jeszcze większy wzrost.  Wynika to z reorganizacji systemu jak chociażby możliwości dostępu młodszych dzieci do edukacji wczesnoszkolnej, a jeszcze dodatkowo duży napływ mieszkańców. Jeśli czegoś z tym nie zrobimy będziemy zmuszeni przejść na nauczanie zmianowe. 
Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca Komisji B. Polasik poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie . Wynik głosowania był następujący:

za- 2
(B.Polasik, K.Cichański)
przeciw- 0
wstrzymało się - 4
(M. Landowski, R.Wolf, P.Ziętara, D.Kossakowski)

1 głos nieoddany – I. Ratuszna

Projekt uchwały nr  12 w sprawie zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2023 - 2040
Skarbnik przedstawiła zmiany w WPF:
Zmienione są kwoty dochodów i wydatków. Przedsięwzięcie związane z zakupem programu do obsługi kart na PSZOK-u w pierwszej wersji było wpisane w zadaniu łącznie z zakupem tego programu. W tej chwili po zmianie  jest tylko serwis, ponieważ ten zakup jest dokonany w tym roku. Poza tym żadnych zmian w stosunku do przesłanej wcześniej wersji projektu uchwału nie ma. 
Zastępca Wójta K. Lewandowski odpowiedział na pytanie Pana Przewodniczącego że na nowy rok szkolny  2023/2024  w Niemczu dodatkowo 3 oddziały przedszkolne. 
W przyszłym roku szkolnym, czyli 2025 /2026 mamy 25 oddziałów szkolnych plus 3 oddziały przedszkolne, ale zaznaczam że te 3 oddziały można zakładać, że może być więcej. W tej chwili klasy są na granicy ilościowej.
Przewodniczący Rady stwierdził że oddziałów w tej chwili jest tyle samo co na 2023, co jest w tym roku. Zatem ten zakup bardziej konieczny jest na przyszły rok.  

Wobec braku pytań Przewodnicząca Komisji B. Polasik poddała pod głosowanie projekt uchwały. Wynik głosowania był następujący:

za- 2
(B.Polasik, K.Cichański)
przeciw- 0
wstrzymało się - 4
(M. Landowski, R.Wolf, P.Ziętara, D.Kossakowski)
 1 głos nieoddany – I. Ratuszna
Sekretarz Urzędu Gminy M. Domańska omówiła dwa projekty uchwał: zmianę uchwały Nr IV/44/2022 oraz zasady korzystania z miejsc targowych zlokalizowanych przy ul. Centralnej na częściach działek ewidencyjnych nr: 213/13, 1056/2 i 1064, położonych  w Osielsku.
W ubiegłym roku została podjęta uchwała w temacie wyznaczenia miejsc handlu dla rolników i ich domowników w piątki i soboty. Uchwałą rady, jako aktem prawa miejscowego została do tego handlu dopuszczona cała działka zamiast jej część. Dochodzi tam do bardzo nieprzyjemnych sytuacji m.in. była wzywana policja, część handlujących nie stosuje się do próśb inkasenta, żeby stanąć na miejscach targowych tylko zastawiają  miejsce komunikacyjne, czyli to miejsce dla klienta, żeby mógł podejść na te stanowiska. Zaczyna się blokowanie przejazdu do POLO marketu. Wójt Gminy nie ma kompetencji do ustalenia pewnych zasad zarządzeniem, kompetencje te posiada Rada Gminy. W związku z tym jedna uchwała jest uchwałą zmieniającą tę uchwałę z ubiegłego roku, która ma doprecyzować, które miejsca są przeznaczone dla rolników i ich domowników, a które pozostawia się dla innych handlujących. Natomiast druga uchwała tworzy ramy handlu w pozostałe dni. Miejsca targowe, które zostały stworzone oddzielone różnymi kolorami kostki nie pokrywają się z granicami geodezyjnymi działek. 
Zasadne byłoby podzielenie tych miejsc na mniejsze i oznakowanie ich liniami, żeby można było w sposób prawidłowy pobierać opłatę targową. Rozmiar tych miejsc będzie kompatybilny z uchwałą o opłacie targowej, która została przez państwa podjęta w październiku ubiegłego roku. Myślę że jasność tej uchwały zapewni sporządzenie porządnej tablicy informacyjnej na której umieścimy nie tylko regulamin wynikający z tej uchwały, ale również najistotniejsze postanowienia wynikające chociażby z uchwały o opłacie targowej, czy z innych przepisów wynikających z powszechnie obowiązującego prawa. W uchwale z ubiegłego roku nie ustalono żadnych godzin, według jej treści rolnik na tych wyznaczonych miejscach może handlować przez cały piątek i sobotę. Także w tej uchwale zmieniającej chcemy doprecyzować miejsca a w uchwale sankcjonującej pozostałe dni operujemy godzinami i zakazem handlu poza miejscami wyznaczonymi. Handel na terenie gminnym poza miejscami wyznaczonymi przez odpowiednie organy gminy będzie zagrożony karą grzywny. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały numer 4/44 z 2022 roku w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników oraz wprowadzenia regulaminu prowadzenia tego handlu. 
Wobec braku pytań Przewodnicząca Komisji B. Polasik poddała pod głosowanie projekt uchwały.Wynik głosowania jednogłośnie – za (K. Cichański, R. Wolf, P. Ziętara, D.Kossakowski, B. Polasik)

Brak dwóch głosów z powodu problemu z Internetem – I. Ratuszna, M. Landowski.

Projekt uchwały w sprawie korzystania z miejsc targowych na gruntach gminy Osielsko. 
Wobec braku pytań Przewodnicząca Komisji B. Polasik poddała pod głosowanie
Wynik głosowania jednogłośnie – za (K. Cichański, R. Wolf, P. Ziętara, D.Kossakowski, 
B. Polasik)

Brak dwóch głosów z powodu problemu z Internetem – I. Ratuszna, M. Landowski.

Tryb obradowania kolejnej komisji.
Przewodnicząca Komisji B. Polasik poddała pod głosowanie tryb obrad kolejnej komisji online. Wynik głosowania był jednogłośny – za (K.Cichański, D.Kossakowski, B.Polasik, R.Wolf, P.Ziętara,). Z powodu problemu z Internetem  głosu nie oddali – I. Ratuszna, M. Landowski.

Na tym posiedzenie komisji zakończono.

Przewodnicząca Komisji
Beata Polasik


 







