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Wspólne posiedzenie
Komisji ds. rozwoju gospodarczego i Komisji ds. Rodziny
dnia 20 czerwca 2023 r.



Dzisiejsza Komisja ds. Rodziny i Komisja rozwoju gospodarczego została zwołana w trybie art. 25 ust. 1  ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, (t.j. Dz. U.  z 2022 poz. 559 ze zm.)z zastosowaniem  § 114 ust. 4  Statutu Gminy Osielsko uchwalony Nr VIII/71/2018 Rady Gminy Osielsko z dnia 12 października 2018 r.  ze zmianami w związku  art. 15zzx ust. 1 i 2 ustawy z dnia 31 marca 2020 o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywoływanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw (t.j. Dz. U. 2021,poz. 2095 ze zm.)  z 20 października 2020 r. zwołałam dzisiejszą Komisję ds. Rodziny z wykorzystaniem środków porozumiewania  się na odległość (zdalny tryb obradowania)  elektroniczny: obraz i dźwięk. Transmisja wideo przez komunikatory. 
Nagrania obrad są udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy. Uczestnicząc w Komisji ds. Rodziny i Komisji rozwoju gospodarczego wyrażacie Państwo zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych.
Posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Paweł Kamiński. Po powitaniu zebranych i stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia. Obecni wszyscy radni.

W posiedzeniu udział wzięli:
Wójt Gminy Wojciech Sypniewski
Zastępca Wójta Gminy Krzysztof Lewandowski
Dyrektor Szkoły w Niemczu Pan Jacek Michalski.
Skarbnik Gminy Bogumiła Nalaskowska.
Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych Dominika Wiśniewska.

Wspólne  posiedzenie Komisji Rozwoju i Komisji Rodziny zostało zwołane celem omówienia autopoprawki budżetu, która ma być podjęta na najbliższej sesji oraz omówienie organizacji Tymczasowej Szkoły Modułowej w Niemczu.

Komisja trwała od 10.30- 12.00
Przewodniczący Komisji Paweł Kamiński udzielił głosu  Dyrektorowi Szkoły w Niemczu Panu Jackowi Michalskiemu odnośnie harmonogramu i kosztorysu inwestycji Modułowej Szkoły oraz realnego terminu wykonania prac.

Dyrektor Jacek Michalski	
- Jest to najbardziej optymalny terminarz, który został tutaj wpisany. Jednak nie oznacza to że wszystkie czynności, które wchodzą w skład tego terminarza muszą tak długo trwać.  Wiele zależy od naszego podejścia i instytucji, które będą z nami współpracowały. To pierwsza sprawa. Druga sprawa, dlaczego sprawa jest pilna i konieczna? W związku z tym, że tak jak wspominałem na spotkaniu w świetlicy w Niemczu rozgłosił jakiś czas temu mamy do czynienia z sytuacją podwójnie trudną. Po pierwsze w tym roku zgłosiła się bardzo duża ilość dzieci do oddziałów przedszkolnych co spowodowało, że musieliśmy dla nich poszukać miejsca. Na potrzeby dzieci z oddziałów przedszkolnych musieliśmy przeznaczyć dotychczasowy budynek świetlicy przy ulicy pod wierzbami, który był zajmowany przez oddziały edukacji wczesnoszkolnej naszej szkoły podstawowej. Wpuszczając tam w tej chwili od września dzieci przedszkolne musimy zabrać z budynku Pod Wierzbami do budynku przy ulicy Bydgoskiej cztery oddziały edukacji wczesnoszkolnej, które wcześniej tam się uczyły. Więc mimo, bo tutaj takie pytanie Państwo mieliście, to co z ostatniego spotkania, dlaczego ilość oddziałów się nie zmienia i dlaczego jest to konieczne. To właśnie jest to konieczne z tego względu, że mimo tego, że ilość oddziałów się nie zmienia, to cztery oddziały dzieci przechodzą do budynku głównego i dla nich już brakuje nam miejsca. I to powoduje, że, gdybyśmy nie realizowali tej inwestycji to dzień pracy w szkole w Niemczu wydłuży się. Pragnę zwrócić uwagę, że tak na dobrą sprawę szkoła w Niemczu funkcjonuje w trzech budynkach i powiedzmy czwartym, którym jest salka katechetyczna przy kościele, gdzie realizowane są zajęcia z religii. Ja tylko pragnę zwrócić uwagę, że przy 26 oddziałach szkolnych i przy dwóch godzinach religii to są 52 godziny tygodniowo. Czyli tak naprawdę tydzień powinien być blokowany na samą religię w jednej sali. Więc korzystając z uprzejmości księdza biskupa i księdza proboszcza my te zajęcia z religii w znacznej większości realizujemy w salce katechetycznej. Ale też mam świadomość tego, że wszelkie opłaty związane z funkcjonowaniem tej salki wzrosną, bo przecież opłaty, podwyżki cen prądu są i tak dalej. Więc nie wiem na ile, ksiądz biskup będzie otwarty na to, żeby dalej te zajęcia można było tam prowadzić. Kiedy zbierzemy to wszystko do razem, czyli i te dzieci z edukacji wczesnoszkolnej, które przyjdą do budynku oraz w razie czego konieczność realizowania zajęć religii w budynku głównym. No to dzień pracy nam się bardzo wydłuży. Bo pragnę zauważyć, że w tej chwili już zajęcia w niektóre dni kończą się o godzinie 17, to będzie godzina absolutnie nie do utrzymania. Myślę, że realną godzinę będzie godzina 19. I to jest właśnie nasz problem. Dodatkowo prosiłem Pana Tomasza, żeby Państwu przesłał takie zestawienie na maila, powinniście Państwo je mieć. Gdzie pokazane są właśnie te układy ilości oddziałów w poszczególnych latach. I za rok będziemy mieli jeszcze trudniejszą sytuację, ponieważ ilość oddziału zwiększy nam się o dodatkowe dwa. Ta inwestycja modułowa, o której my wspominaliśmy ma nam pozwolić odetchnąć zarówno w nadchodzącym roku, jak i w roku przyszłym. Ponieważ im więcej pomieszczeń tym łatwiej można regulować plan i tym bardziej optymalnie można je wykorzystywać przy zatrzymaniu tej niekorzystnej sytuacji, w której dzieci siedzą w nocy w szkole. Ja pragnę zwrócić uwagę tylko na sytuację taką, że nasi rodzice pracują. W związku z tym szkoła przyjmuje dzieci do świetlicy szkolnej od godziny 7 rano. Jak dzieciom w danej grupie będą wypadały zajęcia w drugiej zmianie, to tak naprawdę te dzieciaki będą siedzieć po 12 godzin w szkole. No co jest tragedią, bo z tych dzieci po prostu zwyczajnie w świecie nic nie będzie. Trudno tutaj mówić o zachowaniu bezpiecznych i higienicznych warunków nauki, do czego jesteśmy zobligowani. 

P. Kamiński rozumiem, że chodziło tutaj Panu o to zestawienie, w którym widzimy, że 2020-2023 mamy razem 26 oddziałów.  Z tej tabeli wynika, że cztery oddziały musimy przenieść, Czyli tak naprawdę w budynku przy ulicy Bydgoskiej ilość oddziałów nam się bezpośrednio zwiększa już teraz od września. 

P.Ziętara - poprosił jeszcze raz o wyjaśnienie przeniesienia tych oddziałów z ulicy Pod Wierzbami.  Jaki jest dokładnie powód, że te cztery oddziały, które są teraz muszą być stamtąd zabrane. 

Dyrektor Jacek Michalski	
 W związku z tym, że ilość dzieci, która zgłosiła się do oddziałów przedszkolnych nie przyjęliśmy blisko 40 dzieci.
Obowiązkiem gminy w momencie, kiedy istnieje już przedszkole na terenie gminy jest poszukanie miejsca dla tych dzieci. W związku z tym przez ostatnie lata wszyscy dyrektorzy w pozostałych szkołach, w miarę możliwościtworzyli miejsca. Takie dodatkowe oddziały u siebie stworzył Pan Jachowski w szkole w Osielsku, Pan Wojciech Kwiatkowski w szkole w Maksymilianowie. 
W tym roku mamy taką sytuację, że bardzo dużo jest dzieci z Niemcza, 
Zaistniała też konieczność, żebyśmy pomyśleli  gdzie dzieci można ulokować. Ja pragnę zwrócić uwagę na taką kwestię, że jest jedna podstawowa różnica między dziećmi w szkole, a dziećmi w oddziałach przedszkolnych. Otóż dzieci w oddziałach przedszkolnych przebywają w sali taką ilość godzin, że w  z mocy prawa musimy dysponować odpowiednią powierzchnią. Przy grupie 25 osób, a taka grupa jest optymalna, jeżeli chodzi o przedszkole my musimy posiadać 60 metrów kwadratowych powierzchni dla takiej grupy. Niestety z przykrością muszę stwierdzić, że żadna sala w budynku szkoły przy ulicy Bydgoskiej za wyjątkiem sali gimnastycznej nie spełnia tego warunku. Jedynym miejscem, które mogłoby pełnić taką funkcję jest budynek świetlicy przy ulicy Pod Wierzbami. Sala ta,na potrzeby szkoły została przebudowana, została podzielona na dwie części ścianką działową. Dlatego też byliśmy w stanie zmieścić tam 4 oddziały edukacji wczesnoszkolnej. W każdej sali dzieci były na zmiany, kończyła zajęcia jedna klasa, zaczynała druga. Mieści 4 oddziały edukacji wczesnoszkolnej z klas 1-3. A teraz, kiedy wejdzie tam oddział przedszkolny, ale tylko jeden oddział przedszkolny na całość tego budynku. 	
W związku z tym dzieci klasy 1-3 z tego budynku musimy przenieść do budynku głównego szkoły. I z tego wynika cały ten problem. 

A. Różański czy ten problem znany jest Kuratorium Oświaty oraz innym instytucjom.Jakie poczynione zostały działania w tym kierunku? Czy jest jakaś reakcja władz oświatowych i nie tylko oświatowych, a także wojewódzkich czy władz krajowych. W poprzednim roku złożyłem w tej sprawie kilka wniosków formalnych na sesjach, a także zapytania.  Pomimo że jesteśmy gminą dosyć zamożną, to jednak nie stać nas na budowę szkoły za 70 czy nawet za 80 milionów zł. 

Dyrektor J. Michalski - pragnę zwrócić uwagę na to, że organizacja szkolnictwa podstawowego należy do zadań własnych gminy. Kuratorium pełni funkcję nadzoru pedagogicznego, czyli sprawdza, czy procesy edukacyjne w danej placówce zachodzą we właściwy sposób. Więc niestety budowa szkół, rozbudowa szkół leży po stronie gminy. 

Zastępca Wójta Gminy Krzysztof Lewandowski- pismo do Ministerstwa Edukacji Narodowej zostało sporządzone i wysłane. Otrzymaliśmy odpowiedź. Odpowiedź jest,  z jednej strony satysfakcjonująca, z drugiej strony dosyć enigmatyczna i zawiła. Wskazują, że w środki finansowe powinniśmy poszukiwać w pieniądzach budżetowych Państwa subwencjach i dotacjach. 
Mamy wskazane, kiedy będą uruchamiane środki i w jakiej formie mamy się występować o nie. Faktem jest to, że  dopiero w miesiącach jesiennych będziemy mogli aplikować. Przygotowujemydo tego procesu.

A. Matusewicz - stwierdził Pan dyrektor, że w przyszłym roku będą dwa oddziały więcej. To przez analogię, czy rok temu Pan nie wiedział, że teraz powinniśmy mieć cztery? Druga kwestia, to z moich doświadczeń radnego nie przypominam sobie inwestycji oddanych przed terminem, więc nie podzielam optymizmu, co do uruchomienia tych klas w kontenerach. Czy ma Pan pomysł by zagospodarować te dzieci do czasu uruchomienia  klas w kontenerach.? 

Dyrektor J. Michalski -w 2015 roku przywrócono obowiązek szkolny dla dzieci w wieku lat siedmiu. W poprzednim roku, czyli rok wcześniej do szkół poszły dzieci urodzone w 2009 roku jako dzieci sześcioletnie. To spowodowało, że mieliśmy bardzo dużą nadprodukcję dzieci w określonym roku. W tym roku właśnie jest to ósma klasa. To jest ten rocznik zwiększonej ilości dzieci. I teraz szkoła w Niemczu wypuści w tym roku 4 klasy ósme.  
Jak zostałem dyrektorem w 2019 roku Państwo przybyliście do mnie jako radni do szkoły i pytaliście jak sytuacja wygląda. I wydaje mi się, że kwestia przepełnienia szkoły w Niemczu jest Wam doskonale znana i problemy, które stoją przed tą placówką. Bo one nie pojawiły się w tym roku, nie pojawiły się w ubiegłym roku, tylko one już trwają jakiś czas. 	
Teraz trzeba podejmować teraz pilne działanie. 
Do czasu uruchomienia tych kontenerów będę musiał znaleźć rozwiązanie. Myślę, że zlikwiduję pokój nauczycielski. To będzie bardzo trudne doświadczenie,  bo jest jednak  50 osób grona pedagogicznego. 
Druga sprawa jest taka, że w Niemczu mamy specyficzne społeczeństwo.

R. Wolf- wyraził obawę, że postawienie kontenerów to nie będzie kwiecień przyszłego roku, tylko kwiecień 2025. Kilka tygodni temu mówiono o koszcie 1300000 zł, a teraz już jest 1700000 zł.Jak mamy decydować przy takiej zmianie kwot. Chciałbym  wiedzieć, jak  została wybrana firma.  	

Dyrektor J. Michalski- proszę Państwa sytuacja wygląda w ten sposób. To nie jest wybrana firma, tylkoto jest firma przykładowa. Rozeznanie mamy, że w różnych firmach wygląda to bardzo podobnie. Będąc w marcu  na konferencji dla dyrektorów szkół w Krakowie. Tam zaprezentowano nowoczesne pracownie właśnie w tej zabudowie modułowej. I zwróciło to moją uwagę, ponieważ przede wszystkim widziałem, że jest to bardzo estetycznie wykonane. I jak najbardziej może pełnić funkcję do tego, żeby dzieci do takich pomieszczeń wpuścić i uczyć. Rozmawiałem z Panem Wójtem, z  Zastępcą Wójta, Kierownikiem Oświaty, że takie rozwiązanie, gdyby przyjąć jest w stanie ulżyć potrzebie szkoły w Niemczu. 

Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych Dominika Wiśniewska	 -początkowe  były założenia, że, jeżeli będziemy chcieli  zakupić i zakupić montaż kontenerów, to w procedurze przetargowej. Byłby to przetarg unijny, który trwa minimum  do trzech miesięcy. Więc zaproponowaliśmy taką formę, żeby opracować program funkcjonalno-użytkowy irównolegle już pracować nad projektem umowy, żeby, po otrzymaniu PFU ogłosić przetarg. 
Trzeba przygotować dokumentację projektową, uzyskać pozwolenie na budowę, wszelkie uzgodnienia,  pół roku jest na to czas.

Przewodniczący Rady Gminy Benedykt Leszczyński	
Należy bardzo podziękować Panu Dyrektorowi szkoły w Niemczu za determinację z jaką walczy o to, żeby poprawić warunki młodzieży w swojej szkole. To on nie ponosi winy, bo w tej chwili zarzuty kierowane są do niego, ale trzeba to wziąć z całą świadomością na siebie. Pan Dyrektor wiedział o tym, że szkoła będzie budowana. Trwa to, co prawda już 4 lata i powinna być w przyszłym roku skończona. Koszt budowy będzie około 60 milionów. Zatem urealnienie tego wydatku, który znajdzie się dzisiaj w korekcie budżetu gminy jest jak najbardziej właściwe i prowadzi do zakończenia tej sprawy. 
 Może Pan Dyrektor powiedziałby, jak rozwiąże ten problem, i jak mamy mu pomóc, żeby przez ten rok szkolny dzieci mogły się godnie uczyć.

Dyrektor J.Michalski	
Ze swej strony na pewno zrobię wszystko co mogę, żeby warunki zapewnić jak najlepsze. I żeby to w jak najmniejszym stopniu odbywało się kosztem uczniów, czy nauczycieli.  Zależy mi przede wszystkim na tym, żeby szkoła nie przemieniła się w szkołę wieczorową, 
Natomiast kwestia zagospodarowania, żeby przystosować w podstawowym zakresie do nauki, to my jesteśmy w stanie w jeden dzień zrobić. Bo to jest powstawianie podstawowych mebli, podstawowych narzędzi, które umożliwią prowadzenie zajęć. Tylko muszę mieć pomieszczenia.
 Bo tak jak wspomniałem, firma, która przedstawiła nam tą ofertę. Produkcja i montaż zajmują łącznie sześć tygodni, więc to jest półtora miesiąca. Reszta to są kwestie związane z dokumentacją, z pozwoleniami i innymi dokumentami.

B.Polasik nie mam pytań do Pana Dyrektora, ponieważ jesteśmy od kilku miesięcy w kontakcie.Temat szkoły modułowej, jaką mamy zamiar postawić klas modułowych, prosiłabym o takiej nazewnictwo. Słowa kontenery zostały wielokrotnie wyjaśnione, funkcjonuje w ofertach przetargowych. Ale mam wrażenie, że często, jeżeli chcemy taki negatywny oddźwięk nadać tej inwestycji, to używane jest słowo kontenery. Chciałam się raczej z Państwem podzielić refleksją w tym temacie. Tak jak wcześniej wspomniałam temat jest od dwóch miesięcy na stole. Dnia 11 maja br. zostało zorganizowane spotkanie robocze z Panem Dyrektorem, wszystkimi dyrektorami szkół, Panem Wójtem i radnymi. Było to dla mnie trochę smutne doświadczenie, że cały zestaw osób zaproszonych stawił się w komplecie. Niestety nie stawili się w komplecie radni. Dzisiaj kolejny raz dublujemy te same wyjaśnienia. Były wizualizacje na tym spotkaniu, była historia szkoły przedstawiona. W 2019 roku, tak jak wcześniej wspomniał Pan Dyrektor przy pierwszej naszej wizycie w Szkole Podstawowej w Niemczu temat przepełnienia już wtedy istniał. Było wyjaśnienie związane z przeniesieniem klas oddziałów przedszkolnych do budynku po starej szkole, gdzie dzisiaj mieszczą się klasy ze szkoły podstawowej. Nieustannie prosimy dokładnie o te same wyjaśnienia i nadal stoimy w miejscu. Ja proszę Państwa odbieram tą inwestycjęjako stricte budowlaną. My nie głosujemy dzisiaj za tym czy dzieci będą w takich, czy innych klasach. My dzisiaj będziemy głosować za tym czy te dzieci będą się uczyły do nocy, a co za tym idzie nie będą przez to mogły uczestniczyć w zajęciach dodatkowych. Oczywiście chciałabym, żeby te sale modułowe stanęły jak najszybciej. Rozmawiając z Dyrektorem Szkoły Podstawowej w Osielsku przypomniał mi pewną rzecz. W momencie, kiedy rozbudowaliśmy Szkołę Podstawową w Osielsku kilka lat temu również stanęły kontenery. Ale to były naprawdę kontenery. Co prawda one miały klimatyzacje, spełniały wszystkie warunki. I Pan Dyrektor dzisiaj wspomina, że było to jedno z największych atrakcji w szkole. Dzieci bardzo chciały się tam uczyć. Nie bójmy się tych sal modułowych, bo dzisiaj przez te sale modułowe mamy polepszyć warunki nauki w najbliższych latach. A dodatkowo, tak jak Państwo wiedzą te sale modułowe w przyszłości mają stanąć w ośrodku wypoczynkowym w Bożenkowie. 

J. Jedliński zgadzam się z przedmówczynią, która zaznaczyła, że nazewnictwo kontenery nie za bardzo jest pozytywnie odbierane. Tak że cieszę się, że może zaczniemy to nazywać szkołą modułową i taka nazwa przylgnie do tych klas. Dziwię się również tym pytaniom zarzutom do Pana Dyrektora, który przedstawił jaki ma problem i prosi, żebyśmy pomogli mu go rozwiązać. Wszyscy wiemy, że winą czy największym powodem takiej sytuacji jest przedłużająca się budowa szkoły nowej w Niemczu. Myślę, że, my możemy zaradzić temu, zdecydować się o budowie tej szkoły modułowej. W ten sposób ulżyć zarówno gronu pedagogicznemu, jak i rodzicom, a przede wszystkim dzieciom. Co do kosztów, to pamiętajmy, że to nawet to 1700000 zł, to nie jest  kwota końcowa.Musi być zorganizowany przetarg. Tak że tutaj też musimy być elastyczni. Żałuję tylko tego, że, kiedy daliśmy zielone światło wiedzieliśmy, że musimy zdecydować się na budowę tej szkoły modułowej i straciliśmy w międzyczasie kilka miesięcy. 

A.Matusewicz zwrócił uwagę, że w 2019 roku Rada Gminy dała zielone światło do budowy nowej szkoły podejmując stosowną uchwałę. Za proces inwestycyjny odpowiada Urząd Gminy, za przygotowanie i realizację, nadzór i tak dalej. Nie próbuję w żaden sposób Pana dyrektora atakować, tylko szukam pomysłów.Po podjęciu uchwały o budowie nowej szkoły mówiłem o możliwych rozwiązaniach modułowych. Nie takich jak ten, bo ja w tych kontenerach bywam na budowie. Budowa takiej szkoły modułowej z kontenerów kosztuje podobnie jak normalny obiekt. A komfort funkcjonowania w takim rozwiązaniu technologicznym jest bardzo niski. Takie są moje zebrane opinie z firm budowlanych, które korzystają z takich rozwiązań. 
Czy jest propozycja konkretna, co zrobić od września? Czy rodzice wiedzą, jaki jest stan rzeczy, co ich czeka? Co czeka ich dzieci od września? 

Dyrektor J. Michalski	gdy będzie  jasna sytuacja Państwa decyzji, to ja zaproszę Radę Rodziców, porozmawiam z Radą Rodziców. Wyjaśnię im, dlaczego tak jest, a nie inaczej. Moją rolą jest w tej chwili pomyśleć o tym, w jaki sposób zaplanować najbardziej optymalne warunki nauki dzieciom od września. 

A.Wiekierak- zapytał czy rzeczywiście przedstawione teraz koszty to są wyszacowane wszelkie koszty związane z tą inwestycją. Czy rzeczywiście, czy w tym są na przykład koszty związane z adaptacją tego budynku na ulicy Pod Wierzbami.Czy w tym są wszelkie przyłącza i czy były szacowane jakie będą te koszty utrzymania tego obiektu w cyklu rocznym na przykład ogrzewania elektrycznego. Chciałbym mieć na dzień dzisiejszy pewność, że te wszystkie koszty zostały wyszacowane.

Zastępca Wójta Gminy Krzysztof Lewandowski
Wszystkie koszty zostały wyszczególnione. Jeśli chodzi o energię to przyłącze które jest w tej chwili w szkole jest w stanie dostarczyć potrzebną ilość energii.
Analizując całość sytuacji Pani Skarbnik nas poinformowała, że wynajęcie spowoduje, że wzrosną nam koszty bieżące. Jest to duże niebezpieczeństwo w przyszłorocznym budżecie, gdybyśmy mieli te koszty zbyt duże. Stąd lepiej jest zakupić. Będziemy mieli środek trwały, który będzie później mógł być przeznaczony na inne cele. Planujemy wstępnie przenieść do Bożenkowa, ale może równie dobrze będzie taka sytuacja, że będzie potrzeba zrobić przedszkole w Maksymilianowie czy w Żołędowie. Wzrasta liczba mieszkańców więc
nastąpiła zmiana decyzji z wynajmu na zakup, żeby nie zwiększać kosztów bieżących. I stąd ta dyskusja jest dzisiaj.

B.Nalaskowska przedstawiła zmiany w budżecie. W temacie Szkoły Modułowej  przedstawiła że koszty wynajmu kontenerów na miesiąc były podane 50000 zł plus VAT. Z VAT-em razem 12 miesięcy jest to 738000 zł  na rok. Czyli, jeżeli ten wynajem miałby być w tym roku, w przyszłym i jeszcze w 2025,  to koszty tego wynajmu byłyby takie same jak koszty zakupu. Do tego jeszcze należałoby mieć zabezpieczone środki na roboty ziemne, fundamentowe, na te wszystkie roboty towarzyszące związane z budową tej modułowej szkoły. W takim przypadku jest to wydatek, który jest wydatkiem inwestycyjnym. Nie będzie on obciążał wydatków bieżących. Można przypuszczać, że nie będzie on kwotowo większy, jak koszty wynajmu. I te moduły będziemy mieli na własność.

Kierownik referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych D. Wiśniewska wyjaśniła zasady finansowania  robót z niewygasających środków oraz zasady płatności w przypadku wydłużenia terminu wykonania robót o miesiąc.

A.Wiekierak	zapytał punkt dotyczący sieci wodociągowej do ulicy Krośnieńskiej w miejscowości Niwy. Czy ta inwestycja była aż tak niedoszacowana? Bo skoro zwiększamy o 160000 zł, czyli o 60% jak gdyby wstępnej ceny, to skąd aż taka duża kwota wzrostu tutaj na tym zadaniu?

A.Biegański inspektor ds. inwestycji drogowych odpowiadając na zapytania radnych pokrótce przedstawił przebieg prac na ul. Polnej. Pod względem drogowym roboty również postępują, natomiast napotkaliśmy też przy robotach drogowych utrudnienie wynikające z tego, że kabel światłowodowy do wieży GSM został ułożony za płytko. W tym momencie przekładany jest ten kabel w taki sposób, żeby nam nie kolidowało z wykonaniem rowu. Budowa ulicy Polnej postępuje. Termin zakończenia prac zgodnie z umową jest ustalony na listopad br.
Jeżeli chodzi o ulicę Słoneczną termin jest aneksowany do 31 lipca br. Wynika to z robót dodatkowych, głównie wod-kan oraz drobna zmiana, którą GZK zleciło, roboty drogowe W jednym miejscu jest konieczność przełożenia fragmentu prywatnego dużego wjazdu ze względu na różnice wysokościowe konieczność zapewnienia odwodnienia tej drogi.
Położenie masy na skrzyżowaniu z ul. Kolonijna  będzie 28 czerwca br.

B. Nalaskowska- harmonogram dotyczący budowy szkoły modułowej w Niemczu wygląda następująco.  Kwota 1 710 000 zł zostanie przeznaczona na dwa zadania. 20000 zł na modułową szkołę, a 1 690 000 dokładamy do budowy Szkoły Podstawowej w Niemczu. Natomiast w roku 2024 kwotę 1 690 000 zł zmniejszamy nakłady na Szkołę Podstawową w Niemczu, a zwiększamy nakłady na modułową szkołę w Niemczu. Kwoty zostają takie same i zadania też. Finansowanie tych zadań będzie realne w całości w roku 2024. 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ustalenie trybu obrad kolejnej Rady Gminy- zdalny tryb obradowania.
Wynik głosowania jednogłośnie – za.	

Protokoł pisany jest online i wyświetlany na Teamsie. 
Na tym posiedzenie komisji zakończono.

Przewodniczący komisji
Paweł Kamiński



