Osielsko, 2023-10-18

BRG.0003.36.2023

Wójt Gminy 
w/m

	Zgodnie z § 64 Statutu Gminy Osielsko, w załączeniu przekazuję wnioski radnych, złożonych na wspólnym posiedzeniu Komisji ds. Rodziny i Komisji ds. Rozwoju Gospodarczego:
A.Matusewicz – przeliczyć koszty utrzymania PSZOK w przeliczeniu na 1 mieszkańca gminy w stosunku do gmin ościennych. Nasz PSZOK jest mocno obciążony.
- uporządkować skrajnię pieszo-jezdni przy ul. Zacisze, z zalegających gałęzi.
[bookmark: _GoBack]- ująć w budżecie gminy na rok 2024  budowę chodnika wzdłuż ul. Orzechowej, dla poprawy bezpieczeństwa.
I.Ratuszna – zwiększyć dostępność do rehabilitacji w Ośrodku Zdrowia w Osielsku, z uwagi na długi okres oczekiwania na zabiegi.
- uporządkować przystanek autobusowy dla dzieci na ul. Osiedlowej w Bożenkowie.
P. Kamiński- Urząd Gminy, żeby odniósł się do proponowanych zmian w uchwale antysmogowej, które ma wprowadzić  Sejmik Województwa Kujawsko-Pomorskiego, a mianowicie ma być zmieniona data graniczna możliwości korzystania z pieców pozaklasowych tzw. kopciuchów do 2030 roku. Tak daleki termin może zniechęcić mieszkańców do zmiany źródeł ogrzewania. Aby Urząd Gminy określił swoje stanowisko w tej sprawie oraz wystosował wniosek do Województwa z prośbą, aby data graniczna nie była aż tak odległa.

