Informacja Przewodniczącego Rady
 z działalności Rady w okresie między sesjami
od  5 września  2023 r. do 23 października 2023 r.

W dniu 5 września 2023 r. wpłynęła skarga na Wójta Gminy Osielsko. Wnioskodawca w dniu 25 września br. wycofał skargę.


W dniu 6 września 2023  skierowałem do Wójta Gminy swoją interpelację.  
W dniu 7 września  2023 przekazałem do Wójta Gminy wnioski z sesji Rady Gminy z 
5 września 2023 r.	
Również 7 września 2023 przekazałem do Wójta Gminy  2 interpelacje i 2 wnioski radnej 
I. Ratusznej.
W dniu 15 września 2023 wysłałem do Prokuratury Rejonowej w Bydgoszczy uchwałę nr VI/44/2023 w sprawie powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy domowej.
W dniu 18 września 2023  skierowałem do Wójta Gminy swoją interpelację. 
W 18 września 2023  r. wpłynął wniosek o utworzenie gminnej rady seniorów. Wniosek będzie procedowany na następnej sesji Rady Gminy.
W dniu 21 września 2023  wpłynął wniosek od pracowników Urzędu Gminy  o zaplanowanie w budżecie gminy na 2024 r. podwyżek. Oczekuję stanowiska Wójta Gminy.
W dniu 22, 25 września oraz 3 oraz 6  października 2023 przekazałem  do Wójta Gminy zgodnie z kompetencjami wnioski do budżetu gminy.
W dniu 25 września 2023 r. Prokuratura Rejonowa Bydgoszcz-Północ przesłała uwagi do Uchwały Nr III/17/2023 z dnia 28 marca 2023 r. w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi (..). Pismem z dnia 13 października 2023 r. poinformowałem Prokuraturę, że proponowane korekty do Programu zawiera Zarządzenie Wójta Gminy Osielsko Nr 44 z dnia 17 maja 2023 r. poinformowałem również, że uwagi Prokuratury zostaną uwzględnione   przy uchwalaniu Program na 2024 rok. 
W dniu 4 października 2023 r. w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu nastąpiło wręczenie aktu powołania Delegatom Europejskiego Korpusu Radnych Gmin i Powiatów Województwa  Kujawsko-Pomorskiego.  Przypomnę, że Rada Gminy Osielsko  na swym posiedzeniu w dniu 28 marca 2023 roku wytypowała dwóch radnych  do Europejskiego Korpusu Radnych tj.  radnego J. Jedlińskiego i A. Wiekieraka. Marszałek Województwa  w piśmie z dnia  6 września 2023 r. podkreślił, że każda z rad gmin może zgłosić tylko jednego kandydata. 	
W wyniku porozumienia pomiędzy kandydatami ostatecznie delegatem został radny J. Jedliński.
Informacja o oświadczeniach majątkowych:
Na podstawie art. 24 h ust. 3 pkt 1- 3 ustawy o samorządzie gminnym oświadczenia majątkowe zostały złożone do Przewodniczącego Rady Gminy oraz do Wójta Gminy.	
1. do Przewodniczącego Rady Gminy złożyło oświadczenia 14 radnych. Wszyscy radni złożyli oświadczenia w ustawowym terminie. Jeden egzemplarz każdego oświadczenia majątkowego został przekazany do Pierwszego Urzędu Skarbowego. 	
Przewodniczący Rady Gminy i Wójt Gminy złożyli oświadczenia majątkowe Wojewodzie Kujawsko - Pomorskiemu w ustawowym terminie. 
2. do Wójta Gminy złożyło oświadczenia 6 pracowników wydających decyzje administracyjne w imieniu Wójta ( w tym 1 pracownik GOPS Osielsko) oraz 12 dyrektorów i kierowników jednostek gminnych. 
Wszystkie oświadczenia majątkowe zostały przekazane do właściwych Urzędów Skarbowych oraz zamieszczone na stronie  BIP.

Wszyscy złożyli oświadczenia w ustawowym terminie.

W dniu 2 października 2023 Naczelnik Trzeciego Urzędu Skarbowego przysłał informację na temat złożonego oświadczenia majątkowego, bez uwag. 
[bookmark: _GoBack]W dniu 23 października 2023 Naczelnik Pierwszego Urzędu Skarbowego przesłał informację na temat analizy oświadczeń majątkowych.
Wskazał nieprawidłowości, które państwo otrzymacie.

W dniu 10 października 2023 r. ustaliłem porządek obrad dzisiejszej sesji Rady Gminy.
W dniu 18 października 2023 r. przekazałem do Wójta Gminy wnioski ze wspólnego posiedzenia komisji w dniu 17 października 2023 r.


