Osielsko, 2023-11-23

BRG.0003.39.2023
Wójt Gminy 
w/m

 	Zgodnie z § 64 Statutu Gminy Osielsko, w załączeniu przekazuję wnioski radnych, złożonych na wspólnym posiedzeniu Komisji ds. Rodziny i Komisji ds. Rozwoju Gospodarczego w dniu 21 listopada 2023 r.:
A.Matusewicz - wnioskuję o pilne sprzątnięcie zalegających liści na chodnikach, które  mokre lub zmrożone zagrażają  pieszym. Taka sytuacja ma miejsce np. na ulicy Centralnej w Osielsku. 
Wnioskuję także o systematycznie odśnieżanie chodników, szczególnie na ulicach w centrum gminy, które prowadzą między innymi do szkół, sklepów. Ubiegłej zimy służby gminne nie stanęły w tym zakresie na wysokości zadania. 

R.Wolf- Wniosek o interwencje w  Enea Bydgoszcz w kwestii sprawdzenia i przekazanie protokołu naprawy latarni ulicznych przy ulicy Pałacowej. W tej chwili latarnie te mrugają, działają parę dni parę nie działają.  
Jest tam przystanek autobusu szkolnego - po godzinie 16 jest już ciemno. Teren jest zakrzaczony. Jest tam po prostu niebezpiecznie. Dwa razy już o to wnioskowałem. W wypadku braku interwencji z Enea wnoszę o ustawienie tam latarni solarnej oświetlającej miejsce wysiadania dzieci z autobusu. 	

P. Ziętara – 1.  Na tymiankowej w Osielsku koło szpitala nadal jest nieodnowione oznakowane poziome przejść dla pieszych. Wnioskuję o odnowienie oznakowania.
2. Uporządkowanie terenu na działce 406/6 sąsiadującej z terenem LRP na szerokości 2-3m od ogrodzenia lądowiska. Niewykoszona roślinność powoduje powstawanie zagrożenia dla bezpieczeństwa operacji lotniczych realizowanych LPR
M. Landowski – wnioskuję o ustawienie znaku drogowego „zakaz postoju”  na ul. Jeżynowej, która jest wąską ulicą, z uwagi na zaparkowane samochody i śmieciarki nie mogą wjechać. 
A. Wiekierak -  latarnia u zbiegu ulic ul. Bydgoskiej a  Ugorowej w Jagodowie  nie świeci. 
Czy powodem są prace wodociągowe przeprowadzone we wrześniu br. Po pracach latarnia przestała świecić.
K. Cichański wnioskuje o ustalenie, aby sygnalizacja świetlna – zielone światło działało jednocześnie przechodząc przez dwa pasy jezdni. W celu poprawy bezpieczeństa przechodzących zwłaszcza dzieci, gdyż do połowy przejścia jest zielone światło,  a następnie czerwone.
2. Na ul. Leśnej  w Osielsku, na odcinku od ul. Centralnej do sklepu „Groszek” jest ograniczenie 30 km/h, a dalej 50 km/ h. Jadący kierowcy nie przestrzegają tych znaków. W związku z tym, wnioskuję o ograniczenie prędkości na całej długości ul. Leśnej  oraz o intensyfikację  patroli policyjnych.
