Osielsko, dnia 13 grudnia 2023 r. 
Dot. BRG.0003.40.2023
Rada Gminy Osielsko

	Przekazuję odpowiedzi na wnioski z sesji Rady Gminy Osielsko z dnia 28 listopada 2023 r. (przekazane na piśmie 30.11.br.)
Radny, Pan Andrzej Matusewicz - Wnioskuję, aby urząd gminy wraz z coroczną korespondencją do mieszkańców o nowych stawkach podatków lokalnych, wysłał równocześnie w tych samych kopertach inne - ważne dla Osielczan i budżetu gminy - informacje np. o opatach za wodę, kanalizację i śmieci oraz dotacjach na wymianę pieca czy dostępności pomocy gminnej prowadzonej przez nasz GOPS itp. Skoro w budżecie gminy tylko na usługi kopertowe mamy przeznaczyć w najbliższych dwóch latach 800 000 zł, to wykorzystajmy jak najlepiej tę usługę. Nie każdy mieszkaniec zagląda do BIP.
	Pragnę zauważyć, że na wysokość cen usług pocztowych wpływają gabaryty listów. Masową korespondencję (dla ponad kilkunastu tysięcy podatników), przygotowujemy 
z wykorzystaniem urządzenia kopertownicy, która ogranicza zawartość kopert nie mniej wykorzystujemy ich pojemność. Jednocześnie nie widzę potrzeb masowego przekazu 
w formie papierowej informacji, które są przekazywane poprzez media, np. aplikację BLISKO. Papier, tusz, eksploatacja urządzeń, to też kosztuje.
Radny, Pan Robert Wolf - 1. „Z informacji jakie otrzymałem od kolegi z działu oświetlenia drogowego w gminie -została przeprowadzona wizja lokalna przy ulicy Pałacowej dot. oświetlenia ulicznego. Jako, że po tym fakcie i interwencji Enea z "naprawą " jednej oprawy w tej chwili od tygodnia nie działają wszystkie oprawy co powoduje, że na całej ulicy panują egipskie ciemności składam wniosek o wymianę a nie naprawę w/w oświetlenia. Wystarczą proste oprawy uliczne bez zaawansowanego układu sterowania. Są tam zainstalowane w tej chwili archaiczne oprawy 
z technologią sięgającą lat 80. Nie potrzebny jest remont ulicy tylko wymiana opraw.” 
	Informuję, że naprawa oświetlenia całej ulicy Pałacowej wraz z częścią ulicy Jastrzębiej została wykonana 30 listopada 2023 roku. Wymiana opraw na słupach własności Enei nie rozwiąże problemu, ponieważ sieć zasilająca ulega częstym awariom np. przy wietrznej pogodzie. Rozwiązaniem jest budowa nowej sieci oświetleniowej z nowymi latarniami. Ponadto informuję, że jakiekolwiek modernizacje na sieci Enea trwają bardzo długo, nawet przez okres jednego roku.
2. „Wnioskuję o zdjęcie z rzutnika podczas sesji widoku głosowania w trakcie głosowania. Powoduje to niepotrzebne dyskusje na temat sugerowanie się głosowaniem innych radnych. Ekran prowadzącego różni się od ekranu radnych. Zdaje sobie sprawę, że głosowanie jest jawne.”  
Informuję, że Pana wniosek zostaje uwzględniony.
3. „Wnioskuję o wyrównanie ulicy Polnej do ulicy Klonowej - części nieremontowanej. Dzieci jeżdżą tamtędy do szkoły. Ulica nie była równana od dłuższego czasu. Proszę o wpisanie ją na listę monitorowania takich potrzeb.”
Gminny Zakład Komunalny w Żołędowie informuje, że stan dróg jest bieżąco monitorowany. Odcinek gruntowy ulicy Klonowej zostanie wyrównany przy sprzyjających warunkach pogodowych przez Wykonawcę ul. Polnej. Wykonawca został zobowiązany zapisem w protokole końcowym odbioru robót. 
Radna, Pani Beata Polasik – „wymienić nie świecące lampy na odcinku Al. Adama Mickiewicza do skrzyżowania z ul. Słowackiego. W związku z szybko zapadającym zmrokiem dokonać przeglądu oświetlenia ulicznego na terenie gminie.”	 
Informuję, że w dniu 8 grudnia zlecono sprawdzenie poprawności działania oświetlenia na ul. Mickiewicza do skrzyżowania z ul. Słowackiego. Awarie oświetlenia drogowego na terenie całej gminy naprawiane są na bieżąco na podstawie zgłoszeń.
Radna, Pani Iwona Ratuszna – „wnioskowała w imieniu mieszkańców Bożenkowa o pilne zabezpieczenie środków finansowych w budżecie gminy na rok 2024 mających służyć modernizacji oraz pozyskania dodatkowych pomieszczeń w istniejącym budynku przeznaczonym na cele świetlicy. Obecnie świetlica w Bożenkowie dysponuje jedynie jednym pomieszczeniem, w którym znajduje się również niezbędne zaplecze sanitarne. Brak dodatkowych przestrzeni stanowi istotne ograniczenie 
w działalności świetlicy, a rosnąca liczba mieszkańców zobowiązuje nas do podjęcia działań mających na celu zwiększenie funkcjonalności tego miejsca.”
Zdaję sobie sprawę z potrzeb społeczności miejscowości Bożenkowo. Powiększenie świetlicy wiejskiej poprzez zaadoptowanie innych pomieszczeń, znajdujących się w tym budynku tj. lokali mieszkalnych, wymaga w pierwszej kolejności znalezienia innych lokali mieszkalnych dla obecnych lokatorów. Przystąpienie do prac adaptacyjnych może nastąpić dopiero po zwolnieniu tych lokali w związku z czym środków na adaptację nie zaplanowano na 2024 rok, natomiast nie wyklucza się rozwiązania w 2024 roku kwestii mieszkań.
Radny, Pan Paweł Kamiński – „wnioskuje o  ogrodzenie świetlicy w Wilczu dla poprawy bezpieczeństwa dzieci mających zajęcia na zewnątrz budynku.”
	Informuję, że środki funduszu sołeckiego uchwalone przez Zebranie Wiejskie na ten cel w wys. 9.000 zł są niewystarczające. Zaproponuję autopoprawkę do projektu budżetu. Dla zrealizowania tego zadania trzeba zwiększyć środki do 30 tys. zł.
Radny, Pan Daniel Kossakowski – 1.„wniosek do budżetu o rozbudowę świetlicy 
w Maksymilianowie, a mianowicie adaptację poddasza lub chociaż części poddasza,”
Informuję, że obecnie trwają prace projektowe związane z adaptacją poddasza budynku świetlicy wiejskiej w Maksymilianowie, których zakończenie planowane jest do końca lutego 2024 r. Ze względów finansowych Gmina nie jest w stanie zabezpieczyć 
w przyszłym roku środków na realizację przedmiotowego zadania.   
2. „Utwardzić  pobocze ul. Kościelnej, na odc. od ul. Koronowskiej do Leśnej w Maksymilianowie.”
	Gminny Zakład Komunalny w Żołędowie informuje, że utwardzenie pobocza ul. Kościelnej zostanie wykonane przy sprzyjających warunkach pogodowych. Wykonanie prac zaplanowano do 29.12.br. 
Radny, Pan Andrzej Różański – „wnioskuję o rozpoczęcie działań mających na celu wymianę wszystkich lamp sodowych oświetlających naszą gminę na lampy energooszczędne (LED).
Wiedzę na temat tego jak to uczynić proponuję pozyskać od UM Bydgoszcz, która takie działania rozpoczęła i w terminie paru lat chce wyeliminować z oświetlenia ulic kosztowne oświetlenie sodowe.”
[bookmark: _GoBack]Pragnę zauważyć, że w naszej Gminie następuje stopniowa wymiana opraw sodowych na energooszczędne, o czym jesteście Państwo informowani (np. w Raporcie o stanie Gminy za rok 2021, str. 170 – informacja o wymianie 293 szt. opraw w ramach ZIT). Czynimy starania aby pozyskać na ten cel zewnętrzne środki.  
Radny, Pan Andrzej Wiekierak – „wnioskuję o udostępnienie umowy na prace projektowe wraz z wszystkimi aneksami  dot. budowy nowej szkoły podstawowej w Niemczu.”
Przekazuję kopię umowy, dotyczącej prac projektowych związanych z budową Szkoły Podstawowej w Niemczu. Wgląd do oryginałów dokumentów – w Referacie IiZP.
