Osielsko, dnia 2 stycznia 2024 r.
Dot. BRG.0003.42.2023
Rada Gminy Osielsko
[bookmark: _GoBack]	Przekazuję odpowiedzi na wnioski złożone na sesji Rady Gminy Osielsko dnia 19 grudnia 2023 roku (przekazane na piśmie 21 grudnia 2023 r.).
Radny, Pan Przemysław Ziętara – „wnioskuję o przywrócenie pracy zegara na budynku urzędu na ulicy Jana Pawła II w Osielsku. Z tego zegara korzysta wielu mieszkańców.”
Informuję, że zegar zamontowany na budynku Urzędu Gminy Osielsko przy ul. Jana Pawła II 28 uległ awarii. Obecnie jesteśmy w kontakcie z firmą PIXEL Sp. z o. o., poprzednim właścicielem nieruchomości i jednocześnie producentem zegara, która to ma wykonać ocenę stanu technicznego i wycenę naprawy. Po otrzymaniu wyceny zostaną podjęte dalsze decyzje.
Radny, Pan Robert Wolf – „jako, że mój wniosek do budżetu o wykonanie ograniczenia prędkości nie został uwzględniony składam  wniosek o wykonanie minimum trzech dodatkowych progów zwalniających na ulicy Klonowej w Żołędowie. Można to rozbić na 3 etapów.  Długa prosta powoduje rozwijanie przez kierowców w tym miejscu nadmiernych prędkości. Jako, że ogromna ilość dzieci używa tej drogi wracając do domów wykonanie tych ograniczeń uważam za niezbędne. 
Wnoszę o przeanalizowanie możliwości wykonania projektów oświetlenia ulic w Żołędowie:
- Aleja Dębowa
- Rajska Polana
- Przyjazna
Finansowanie - w miarę możliwości z oszczędności uzyskanych w ciągu roku.” 

	Informuję Pana, co następuje.
· Wniosek o wykonanie progów zostanie rozpatrzony podczas najbliższego spotkania zespołu ds. opiniowania projektów organizacji ruchu. 
· Planowanie wykonania dokumentacji projektowych oświetlenia ulicznego (które są elementem rozpoczęcia inwestycji) na ul. Aleja Dębowa i Przyjazna w Żołędowie uzależnione będzie od możliwości finansowych gminy. Ponadto przypomnę, że o wydatkach na nowe zadania inwestycyjne decyduje Rada Gminy w drodze uchwały. Wójt nie ma w tym zakresie ustawowych samodzielnych kompetencji.
Odnośnie ul. Rajskiej – planowanie wykonania dokumentacji projektowej jest niemożliwe ze względu na fakt, że jest to droga prywatna.

Radna, Pani Iwona Ratuszna – „ponownie wnioskuję o wyrównanie i utwardzenie ul. Zagajnikowej oraz załatanie dziur na ul. Rekreacyjnej w Bożenkowie.”
	Gminny Zakład Komunalny informuje, że poprawienie nawierzchni ulicy Zagajnikowej oraz ulicy Rekreacyjnej zostanie wykonane przy sprzyjających warunkach pogodowych. Wykonanie tych prac zaplanowano do 31.01.2024 r.

