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Dotyczy: odpowiedź na wniosek w sprawie poprawienia warunków użytkowania ulic Zbożowej, Topolowej i Gryczanej z dnia 15.01.2024 r.


	Poniżej przedstawiam odpowiedź na Państwa wniosek w sprawie poprawienia warunków użytkowania w/w ulic:

- wnioskujemy o pilne udrożnienie studzienki odwodnieniowej przy ul. Zbożowej przy posesji nr 3
Odp. W dniu 22.01.2024 r. przeprowadzono kontrolę studzienki i stwierdzono jej drożność. Dodatkowo zaplanowano prace konserwacyjne, które zostaną zrealizowane do dnia 31.01.2024 r.

- wnioskujemy o wyrównanie nawierzchni ulic Topolowej, Gryczanej i Zbożowej mimo trwającego okresu zimowego (punktowe równanie nierówności jest absolutnym minimum do wykonania w trybie pilnym)
Odp. Gminny Zakład Komunalny w Żołędowie informuje, że równanie lub utwardzanie dróg będzie możliwe do wykonania po zakończeniu okresu zimowego przy sprzyjających warunkach atmosferycznych (brak opadu deszczu przez okres min. 5-7 dni). W warunkach dużego nawodnienia nie jest możliwe wprowadzenie ciężkiego sprzętu, gdyż prowadzi 
to do jeszcze większego zdewastowania drogi. Punktowe wypełnienie nierówności zaplanowano do dnia 29.02.2024 r. przy sprzyjających warunkach (temperatura dodatnia 
ze względu na brak możliwości załadunku przymarzniętego na placu kruszywa oraz brak zastoisk wody w zagłębieniach jezdni)  

- wnioskujemy o wykonanie tymczasowych rowów odparowujących, które będą mogły gromadzić zbierającą się wodę, a tym które są przywrócić pierwotne parametry pojemnościowe
Odp: Gminny Zakład Komunalny w Żołędowie informuje, że wykonanie tymczasowych rowów odparowujących zaplanowano do dnia 29.02.2024r. przy sprzyjających warunkach (brak przemarzniętego gruntu)
Jednocześnie Gminny Zakład Komunalny w Żołędowie informuje, że do powstawania kałuż na terenie pasa drogowego między innymi przyczyniają się topograficzne położenie części 
ul. Gryczanej i Zbożowej w zaniżeniu terenu oraz niezgodne z obowiązującymi przepisami odprowadzanie przez mieszkańców ul. Gryczanej, Zbożowej i Topolowej wód opadowych 
z podjazdów garażowych na teren pasa drogowego (w załączeniu dokumentacja fotograficzna). Sposób zagospodarowania wód opadowych z działek budowlanych regulują przepisy §  28 i 29 Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 roku 
w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie. (Dz.U. 2022 poz. 1225) 

- zobowiązanie GZK do regularnego dbania o stan nawierzchni obu ulic
Odp. Gminny Zakład Komunalny w Żołędowie informuje, że jezdnia w/w dróg ma charakter tłuczniowo-gruntowy, na których prace utrzymaniowe polegają na cyklicznym równaniu 
i uzupełnianiu ubytków kruszywem. Znaczny wpływ na zły stan techniczny jezdni mają m.in. ciężkie pojazdy dostarczające materiały budowlane na okoliczne budowy.
W roku 2023 Gminny Zakład Komunalny przeprowadził naprawy w/w ulic przy sprzyjających warunkach pogodowych w następujących terminach:
1. ul. Gryczana:
- 16.03.2023 - utwardzanie 
- 28.04.2023 - równanie
- 02.05.2023 - równanie 
- 28.08.2023 - utwardzanie
- 04.09.2023 - utwardzanie
1. ul. Topolowa:
- 16.03.2023 - równanie
- 02.05.2023 - równanie 
- 28.08.2023 - utwardzanie
1. ul. Zbożowa:
- 16.03.2023 - utwardzanie
- 02.05.2023 - równanie 
- 28.08.2023 – równanie
- informację o stanie prac projektowych oraz o rozważenie możliwości przyspieszenia ich realizacji, aby można było poważnie myśleć o wprowadzenia do budżetu na rok 2025 budowy chociaż części ulicy Gryczanej i Zbożowej, gdzie sytuacja jest najgorsza (Gryczana od Leśnej do nr 10D i Zbożowej od Gryczanej do nr 5)
Odp. W wyniku przetargu nieograniczonego ogłoszonego w dniu 29.06.2021 r. (otwarcie ofert 08.07.2021 r.) została wybrana dnia 27.07.2021 r. oferta firmy AKROID Andrzej Kurda z Torunia, z którą dnia 06.08.2021 r. została zawarta umowa. Z związku z faktem, że projektant nie wywiązywał się z terminowej realizacji umowy, została ona rozwiązana dnia 27.05.2022 r.  oraz naliczono kary umowne. W ramach porozumienia firma AKROID miała przekazać Gminie Osielsko, wykonane przez siebie badania geotechniczne, co nastąpiło 20.06.2022 r.
Kolejny przetarg na prace projektowe dotyczące budowy ul. Zbożowej i Gryczanej w Osielsku (wraz z uzyskaną wcześniej opinią geotechniczną) ogłoszono 30.06.2022 r.  Otwarcie ofert nastąpiło 11.07.2022 r. Następnego dnia przetarg unieważniono ze względu na fakt, iż cena najkorzystniejszej oferty przewyższa kwotę, którą zamawiający zamierza przeznaczyć na finansowanie zadania. 
Następne postępowanie przetargowe ogłoszono 29.09.2022 r. z terminem otwarcia oferty 11.10.2022 r.  W dniu 26.10.2022 r. wybrano ofertę firmy Biuro Projektowe ESPEJA z Kalisza, z którą dnia 03.11.2022 r. podpisano umowę. Prace projektowe są bardzo zaawansowane. Projektant przekazał Zamawiającemu w dniu 19.12.2023 r. dokumentację projektową i dokonano 50% rozliczenia umownego w postaci płatności częściowej, zgodnie z umową. 
15.01.2024 r. została wydana decyzja wodnoprawna przez Wody Polskie Zarząd Zlewni w Chojnicach.  Po uprawomocnieniu tej decyzji możliwe będzie złożenie dokumentacji projektowej do Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy, celem wydania decyzji ZRID. Przewidywany termin jej złożenia do Starostwa koniec lutego 2024 r. 
Termin umowy upływa 03.05.2024 r. 



















Załączniki:
- dokumentacja fotograficzna





Otrzymują:
1. adresaci
2. a/a
3. GZK Żołędowo


INFORMACJA O PRZETWARZANIU PANA DANYCH OSOBOWYCH



W związku z realizacją wymogów Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) („RODO”), Wójt Gminy Osielsko informuje o zasadach oraz o przysługujących Panu/Pani prawach związanych z przetwarzaniem przez Urząd Gminy Osielsko Pana/Pani danych osobowych.
1. Cele oraz podstawa prawna przetwarzania Pana/Pani danych osobowych:
Pana/Pani dane będą przetwarzane na podstawie art. 6 ust. 1 lit. a) RODO oraz art. 6 ust. 1 lit. c) w celu realizacji obowiązku prawnego Administratora, o którym mowa w art. 10 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (t.j. Dz.U. z 2022 r., poz. 902).
1. Źródło pozyskiwania danych - Pana dane osobowe pozyskano bezpośrednio od Pana/Pani i nie będą wykorzystywane w innym celu niż realizacja Pana wniosku.
1. Obowiązek podania danych osobowych - w zakresie w jakim Pana/Pani dane osobowe są pozyskiwane bezpośrednio od Pana/Pani, podanie przez Pana/Panią danych osobowych jest dobrowolne. Niepodanie pełnych danych kontaktowych może uniemożliwić udostępnienie informacji.
1. Informacje o odbiorcach Pana/Pani danych osobowych - w związku z przetwarzaniem Pana/Pani danych osobowych nie będą one udostępniane innym odbiorcom.
1. Prawa osoby, której dane dotyczą - przysługują Panu/Pani w szczególności prawa:
- dostępu do danych osobowych, w tym prawo do uzyskania kopii tych danych;
- do żądania sprostowania danych osobowych – w przypadku gdy dane są nieprawidłowe lub niekompletne;
- wniesienia skargi do organu nadzorczego, tj. do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych.
1. Profilowanie oraz zautomatyzowane podejmowanie decyzji - podane przez Pana/Panią dane nie będą profilowane ani też nie będą podstawą do zautomatyzowanej decyzji ustalającej Pana uprawnień do udostępnienia informacji publicznej.
1. Administrator nie udostępnia Pana/Pani danych osobowych podmiotom mającym siedzibę poza EOG, oraz organizacjom międzynarodowym.
1. Okres przechowywania danych - Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji celów przetwarzania, nie krócej niż okres wskazany w przepisach tj. ustawie z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (tekst jednolity Dz. U. z 2020 r., poz. 164) oraz Rozporządzeniu Prezesa Rady Ministrów z dnia 18 stycznia 2011 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania archiwów zakładowych (Dz.U. z 2011r., Nr 14, poz. 67 ze zm.)
Jeśli ma Pan/Pani pytania odnośnie sposobu i zakresu przetwarzania Pana/Pani danych osobowych, a także przysługujących Panu/Pani uprawnień, proszę o kontakt z inspektorem ochrony danych osobowych: tel. 52 324 18 80, adres e-mail: wybory@osielsko.pl.






	 




Referat Inwestycji i Zamówień publicznych ul. Szosa Gdańska 55A, 86-031 Osielsko
tel. 52 324 18 00; 52 324 18 73; fax. 52 324 18 03

Referat Inwestycji i Zamówień publicznych ul. Szosa Gdańska 55A, 86-031 Osielsko
tel. 52 324 18 00; 52 324 18 73; fax. 52 324 18 03
image1.png




