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Pan
Paweł Kamiński
Radny Rady Gminy Osielsko


Dotyczy: Przebudowy placu zabaw przy SP w Osielsku.
                                                                   
Szanowny Panie,
Środki na budowę placu zabaw przy SP w Osielsku zostały zabezpieczone w budżecie gminy na rok 2024, dlatego w styczniu br. zostały podjęte działania w tym zakresie. Obecnie trwają prace przygotowawcze do rozpoczęcia inwestycji. W związku ze specyficzną lokalizacją przedmiotowego placu zabaw należało przeanalizować dostępne rozwiązania tak, aby jak najlepiej wykorzystać bardzo ograniczoną przestrzeń, a urządzenia były rozstawione zgodnie z aktualnymi Warunkami Technicznymi.
[bookmark: _GoBack]Po konsultacji z Projektantką zdecydowano się na wymianę istniejącej huśtawki i dużego   zestawu zabawowego w ramach naprawy placu zabaw oraz dostawienie urządzeń dla młodszych dzieci. Na przełomie lutego i marca planuje się podpisanie umowy z Projektantką na wykonanie projektu na wspomniane dodatkowe urządzenia.
Kolejnym krokiem będzie wykonanie projektu i uzyskanie zezwolenia na prowadzenie robót budowlanych, po uzyskaniu koniecznych dokumentów planuje się przeprowadzenie rozeznania cenowego na budowę placu zabaw i ostateczną fazę realizacji inwestycji.
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