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	Gmina Osielsko

86-031 Osielsko ul. Szosa Gdańska 55A

tel. 52 324 18 00   fax 52 324 18 03

e-mail: gmina@osielsko.pl   www.bip.osielsko.pl


Osielsko, dnia 16 lutego 2024 r.

IiZP.7021.8.2024.PK

Z A P R O S Z E N I E
Wójt Gminy Osielsko zaprasza do złożenia  oferty na: „Wykonanie rocznej
i pięcioletniej okresowej kontroli stanu technicznego budynków i instalacji stanowiących zasób komunalny Gminy Osielsko”
I. Przedmiotem zamówienia jest: 
a) Przeprowadzenie okresowej rocznej kontroli obiektów budowlanych, polegającej
na sprawdzeniu stanu technicznego:
· elementów budynku, budowli i instalacji narażonych na szkodliwe wpływy atmosferyczne i niszczące działania czynników występujących podczas użytkowania obiektu, 

· instalacji i urządzeń służących ochronie środowiska,
· instalacji gazowych oraz przewodów kominowych (dymowych, spalinowych
i wentylacyjnych),
zgodnie z art. 62 ust. 1 pkt 1 ppkt. a, b i c ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (tj. Dz. U. z 2023 r. poz. 682 z późn. zm.), zwanej dalej ustawą.

b) Przeprowadzenie okresowej pięcioletniej kontroli obiektów budowlanych, polegającej na sprawdzeniu stanu technicznego i przydatności do użytkowania obiektu budowlanego, estetyki obiektu budowlanego oraz jego otoczenia; kontrolą tą powinno być objęte również badanie instalacji elektrycznej i piorunochronnej w zakresie stanu sprawności połączeń, osprzętu, zabezpieczeń i środków ochrony od porażeń, oporności izolacji przewodów oraz uziemień instalacji i aparatów, zgodnie z art. 62 ust. 1 pkt 2 ustawy.
c) Sporządzenie protokołów z przeprowadzonych przeglądów osobno dla kontroli rocznej i pięcioletniej, zgodnie z art. 62a ustawy.

Szczegółowy zakres przedmiotu zamówienia określa wzór umowy.
II. Termin wykonania: do 19.04.2024 r.
III. Miejsce i termin złożenia ofert: Ofertę na załączonym do niniejszego zaproszenia formularzu ofertowym wraz z załącznikiem nr 1 do niego – „oświadczenie o wykluczeniu
 art. 7 ust. 1”, należy złożyć drogą korespondencyjną na adres: Urząd Gminy Osielsko,
86-031 Osielsko ul. Szosa Gdańska 55 A lub pocztą elektroniczną na adres: justyna.janicka@osielsko.pl do dnia 26 lutego 2024 roku do godz. 1000.
IV. Kryterium wyboru Oferenta: cena oferty – 100%.
Oferta powinna zawierać informacje o Wykonawcy, niezbędne w celu zawarcia umowy. Ponadto powinna być opatrzona tytułem: Oferta na wykonanie rocznej i pięcioletniej okresowej kontroli stanu technicznego budynków i instalacji stanowiących zasób komunalny Gminy Osielsko.
Do udzielania wyjaśnień dotyczących zamówienia, ze strony Zamawiającego upoważniony jest inspektor ds. gospodarki mieszkaniowej i komunalnej Paweł Kujawa
tel. 52 324 18 53 lub 509 998 138 w godzinach pracy Urzędu.
Do niniejszego rozeznania cenowego nie stosuje się przepisów ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 z późn. zm.) – podstawa prawna art. 2 ust. 1 pkt 1 tejże ustawy.

Niniejsze rozeznanie cenowe nie stanowi zobowiązania Zamawiającego do zawarcia umowy,  Zamawiający zastrzega sobie prawo unieważnienia niniejszego postępowania na każdym etapie bez podania przyczyny.
                                                                                              Wójt Gminy Osielsko 

Wojciech Sypniewski
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