Osielsko, dnia 7 marca 2024 r.
Dot. BRG.0003.11.2024	 
Rada Gminy Osielsko
Przekazuję odpowiedzi na wnioski Radnego, Pana Konrada Cichańskiego złożone na sesji Rady Gminy Osielsko dnia 22 lutego 2024 roku:
„1) w Osielsku pojawiły się dzikie krowy w ilości 5 szt., które przechodzą przez ruchliwą ul. Leśną oraz niszczą uprawy rolne. Proszę o interwencję.
2) wnioskował o zwiększenie częstotliwości opróżniania lub zwiększenia ilości koszy, na parkingu koło Polomarketu.”
	Odnośnie „dzikich” krów, temat pojawił się już w roku 2022, ale dotyczył terenu Jarużyna. Po zasięgnięciu informacji z rozmowy telefonicznej przeprowadzonej 
z myśliwym z Koła Łowieckiego nr 13 „SŁONKA” ustalono, że zwierzęta widziane 
w okolicy ulicy Leśnej w Osielsku to krowy, które bytują w Jarużynie od 2022 r. 
Na dzień 4 marca 2024 r. stwierdzono, że krowy przeszły z powrotem do miejsca swojego pierwotnego, dzikiego bytowania - do Jarużyna. Obecnie w Osielsku stada krów już nie ma.
Sprawa jest skomplikowana, poniżej przedstawiam harmonogram zdarzeń oraz jakie podejmowano w przedmiotowej sprawie działania:
· Dnia 10 stycznia 2022 r. do Urzędu Gminy Osielsko wpłynęło zgłoszenie                                      z Bydgoskiego Centrum Zarządzania Kryzysowego w Bydgoszczy dotyczące agresywnych krów w miejscowości Jarużyn, w pobliżu użytku ekologicznego „Uroczysko Prodnia”.
W dniu 2 lutego 2022 r. pracownicy Urzędu Gminy Osielsko udali się na wizję lokalną. 
Na miejscu nie stwierdzono przebywania krów. Cały obszar, na którym mogą się znajdować zgłoszone krowy to około 150 ha pól uprawnych oraz terenów zalesionych.
W celu ograniczenia obszaru poszukiwań wystąpiono do właścicieli gruntów w tym rejonie 
z prośbą o informację, czy na którejkolwiek z tych działek właściciel lub dzierżawca terenu utrzymuje krowy. Żaden z właścicieli działek nie potwierdził faktu utrzymywania krów.
· Pismem z dnia 9 marca 2022 r. wystąpiłem do Powiatowego Lekarza Weterynarii, ul. Cieplicka 5 w Bydgoszczy o wystawienie decyzji o odstrzale sanitarnym. Starszy Inspektor Weterynaryjny wraz z pracownikiem Urzędu Gminy Osielsko przeprowadził w dniu 28 marca 2022 r. kontrolę na ww. terenie, podczas której również  nie stwierdzono obecności bydła w Jarużynie.
· W dniu 1 kwietnia 2022 r. do Urzędu Gminy Osielsko wpłynęła decyzja Powiatowego Lekarza Weterynarii w Bydgoszczy nakazująca zabicie 3 bezpańskich sztuk bydła, a także zapewnienie przekazania zwłok zwierząt pod urzędowym nadzorem do badania laboratoryjnego w kierunku gąbczastych przenośnych encefalopatii i wścieklizny oraz zapewnienie przekazania zwłok zwierząt do zakładu utylizacyjnego.
Dnia 15 kwietnia 2022 r. odwołałem się od ww. decyzji zarzucając brak wskazania podmiotu, który miałby decyzję wykonać oraz brak przeprowadzenia postępowania w kierunku ustalenia, czy przedmiotowe bezpańskie krowy mogą być nosicielami chorób.
W dniu 27 czerwca 2022 r. do Urzędu Gminy Osielsko wpłynęła decyzja Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii uchylająca decyzję Powiatowego Lekarza Weterynarii i umarzająca postępowanie w sprawie.
· Pismem z dnia 4 lipca 2022 r. wystąpiłem do Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy 
z informacją o prowadzonym postępowaniu w sprawie przebywania 3 sztuk bydła bez nadzoru na działkach w Jarużynie, stanowiących własność Skarbu Państwa bez wskazania podmiotu władającego. Starostwo Powiatowe w Bydgoszczy gospodaruje tego rodzaju nieruchomościami i jako właściciel zobowiązany jest do zabezpieczenia tych nieruchomości.
W odpowiedzi na powyższą korespondencję Starosta Bydgoski wyjaśnił pismem z dnia 21 marca 2023 r. (data wpływu do Urzędu Gminy Osielsko: 24.03.2023 r.), iż w dniu 11 lipca 2022 r. została przeprowadzona wizja lokalna gruntów położonych w Jarużynie. Podczas oględzin nie stwierdzono przebywania żadnych zwierząt.
· Kolejno, w celu dokonania niezbędnych ustaleń, zostały skierowane pisma do:
1. Osób fizycznych, których nieruchomości znajdują się w okolicy miejscowości Jarużyn-Uroczysko Prodnia.
1. Leśnictwa Jastrzębie, ul. Jasiniecka 40, 85-796 Bydgoszcz.
1. Nadleśnictwa Żołędowo, ul. Parkowa 4A, 86-021 Żołędowo.
1. Koła Łowieckiego Nr 11 „HUBERTUS”.
1. Koła Łowieckiego Nr 13 „SŁONKA”.
1. Sołtysa sołectwa Jarużyn.
1. Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Bydgoszczy.
- Koło Łowieckie Nr 11 „HUBERTUS” pismem z dnia 2 maja 2023 r. poinformowało, iż nie odnotowało obecności błąkającego się bydła.
- Koło Łowieckie Nr 13 „SŁONKA” pismem z dnia 9 maja 2023 r. poinformowało,                               iż myśliwi jak i osoby zamieszkałe w okolicy widują kilka sztuk bydła bytującego                                    na okolicznych polach i łąkach (najczęściej widywana jest grupa licząca 4 sztuk, niektórzy twierdzą, że widzieli stado liczące 7-8 sztuk).
- Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa pismem z dnia 29 maja 2023 r. poinformowała, że wg stanu na dzień 24 maja 2023 r., na działce w miejscowości Jarużyn, skąd podejrzewano pochodzenie dzikich krów, nie jest zarejestrowana żadna siedziba stada.
W pozostałych przypadkach nie otrzymaliśmy odpowiedzi.
· Dnia 29 maja 2023 r. wpłynęło pismo Starosty Bydgoskiego z prośbą o wyłapanie                              i zapewnienie opieki zakwalifikowanym jako bezdomne, błąkające się bez nadzoru                               po Jarużynie zwierzęta gospodarskie. W piśmie Starosty wspomniane było o dwóch zdarzeniach z udziałem zwierząt, kolizji niosącej za sobą szkody materialne. Nadmieniono,              że dzierżawca działek, stanowiących własność Skarbu Państwa zgłosił Starostwu Powiatowemu w Bydgoszczy fakt pojawienia się bezdomnego bydła na uprawianych przez niego działkach i obawę o zniszczenie upraw.
Dnia 31 maja 2023 r. odbyła się wizja terenowa w miejscowości Jarużyn, na działkach, gdzie rzekomo krowy bytują. Wizja odbyła się w obecności dzierżawcy działek, pracownika działu Nieruchomości Starostwa Powiatowego i pracownika oraz stażysty Urzędu Gminy Osielsko. Podczas wizji zauważono ślady bytowania krów, lecz samych krów nie widziano.
· Dnia 4 lipca 2023 r. wpłynęło do Urzędu Gminy Osielsko przedsądowe wezwanie                          do zapłaty prywatnej osoby, tytułem odszkodowania za zniszczony pojazd, w związku                          ze zdarzeniem drogowym, do którego doszło w dniu 24 lutego 2023 r. z udziałem dzikiej krowy. Sprawa została zgłoszona do firmy ubezpieczeniowej, z którą Gmina Osielsko ma podpisaną umowę i poszkodowanej osobie odszkodowanie zostało przyznane.
· Dnia 20 września 2023 r. dzierżawca gruntów, na których bytują między innymi dzikie krowy złożył wniosek o oszacowanie szkód przez zwierzęta w uprawie kukurydzy. Wniosek dzierżawcy został przesłany do firmy ubezpieczeniowej, odszkodowanie zostało przyznane.
· Dnia 16 października 2023 r. odbyłem spotkanie dotyczące bezdomnych krów 
w Jarużynie z udziałem przedstawicieli Koła Łowieckiego nr 13 „SŁONKA”, prawnika Urzędu Gminy Osielsko, pracowników Referatu Ochrony Środowiska, lekarzy weterynarii,          z którymi Gmina Osielsko ma podpisaną umowę. Po naradzie uznano, że należy ponownie przygotować wniosek z prośbą o wydanie decyzji w sprawie odstrzału sanitarnego dzikich krów. Stwierdzono, że nie istnieje bezpieczny sposób na uśpienie, odłowienie i transport 
w odpowiednie miejsce tak zdziczałego stada, bez narażenia zdrowia i życia ludzi, którzy zaangażowaliby się w ten proces, z zachowaniem wszelkich wymogów weterynaryjnych.
· Dnia 21 listopada 2023 r. został wystosowany wniosek do Powiatowego Lekarza Weterynarii dotyczący podjęcia działań nakierowanych na wyeliminowanie stada bezpańskiego bydła. Do wystosowanego pisma dołączony był również wniosek Koła Łowieckiego nr 13 „SŁONKA”.
[bookmark: _Hlk160521422]Dnia 24 listopada 2023 r. otrzymano odpowiedź Powiatowego Lekarza Weterynarii, gdzie zacytowano art. 11 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt, iż zapobieganie bezdomności zwierząt i zapewnienie opieki bezdomnym zwierzętom oraz ich wyłapywanie należy do zadań własnych gmin. Przedstawiono w odpowiedzi, iż to gminy zapewniają czystość i porządek na swoim terenie i tworzą warunki niezbędne do ich utrzymania i zapobiegają bezdomności zwierząt na zasadach określonych w przepisach 
o ochronie zwierząt. Powiatowy Lekarz Weterynarii w Bydgoszczy nie znalazł podstaw do rozpatrzenia wniosku o odstrzał dzikich krów.
· Dnia 5 grudnia 2023 r. wystosowano do Powiatowego Lekarza Weterynarii pismo                        z prośbą o realizację art. 3 ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. o inspekcji weterynaryjnej, który traktuje o sprawowaniu nadzoru nad przestrzeganiem zasad identyfikacji i rejestracji zwierząt oraz ich przemieszczaniem, w celu zapewnienia ochrony zdrowia publicznego. Pismo o powyższej treści przygotowano, ponieważ wniosek o odstrzał sanitarny nie został zaakceptowany.
Dnia 21 grudnia 2023 r. otrzymano odpowiedź Powiatowego Lekarza Weterynarii                         informującą, że realizacja powyższego artykułu nie będzie spełniona, ponieważ inspekcja weterynaryjna nie dotyczy czynności w stosunku do zwierząt bezdomnych.
Dnia 26 stycznia 2024 r. wystosowano do Powiatowego Lekarza Weterynarii pismo                        z prośbą o odpowiedź w formie decyzji. Do tej pory były to pisma, nie decyzja.
Dnia 19 lutego 2024 r. otrzymano Postanowienie Nr 17/4250/2024 Powiatowego Lekarza Weterynarii o odmowie wszczęcia postępowania w przedmiocie sanitarnego odstrzału bezpańskiego bydła przebywającego w miejscowości Jarużyn.
Dnia 1 marca br. wystosowano do Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii w Bydgoszczy                   za pośrednictwem Powiatowego Lekarza Weterynarii w Bydgoszczy zażalenie i wniosek                            o uchylenie zaskarżonego postanowienia i przekazanie sprawy do ponownego rozpoznania przez Powiatowego Lekarza Weterynarii.
· W związku ze zgłoszeniem sołtysa Osielska, iż przy ulicy Leśnej widziano zwierzęta przypominające krowy, pojawiło się przypuszczenie, że mogą to być zdziczałe krowy 
z Jarużyna. Dnia 4 marca 2024 r. ustalono podczas rozmowy telefonicznej z myśliwym Koła Łowieckiego Nr 13 „ SŁONKA”, że zwierzęta widziane kilkakrotnie w Osielsku przy ulicy Leśnej, to krowy z Jarużyna, które na dzień 4 marca 2024 r. wróciły na dawne miejsce, czyli ponownie bytują dziko w Jarużynie.
W obecnej chwili oczekujemy na decyzję Powiatowego Lekarza Weterynarii, aby móc podejmować racjonalne działania w zgodzie z przepisami obowiązującego prawa.
Odnośnie zwiększenia częstotliwości opróżniania lub zwiększenia ilości koszy, na parkingu koło Polomarketu Gminny Zakład Komunalny w Żołędowie informuje, że zgodnie 
z umową podpisaną z firmą zewnętrzną na rok 2024, kosze opróżniane są 2 razy w tygodniu w okresie od marca do października. W pozostałych miesiącach 1 raz w tygodniu. Dodatkowo, pracownicy GZK usuwają śmieci z przepełnionych koszy w ramach działań interwencyjnych.
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