Protokół  Nr 3/2024
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
z dnia 27 lutego 2024 r

Obecni wg. listy obecności.
Protokolant Wiesława Klimek.
Obecni:
1. Kamiński Paweł 
1. Landowski Maciej                               
1. Matusewicz Andrzej   
1. Różański Andrzej                                     
1. Szatkowska-Rzepka Danuta                          
1. Wolf Robert
1. Ziętara Przemysław

Przy udziale  inspektora ds. planowania przestrzennego  p. Janusza Gorzyckiego.
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 15.30, a zakończono 17.00.
Komisji przewodniczył jej przewodniczący Andrzej Matusewicz.  Po sprawdzeniu obecności przedstawił porządek posiedzenia:
1. Stwierdzenie quorum. 
2. Porządek posiedzenia:
3. Rozpatrzenie skargi mieszkanki Bożenkowa.
4. Rozpatrzenie wniosku pracownika Urzędu Gminy Osielsko na swojego pracodawcę.
5. Zakończenie.
Porządek został przyjęty jednogłośnie- za.
Przewodniczący przypomniał, że posiedzenia komisji są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Zawiadomienie o dzisiejszym posiedzeniu zostało przesłane do mieszkańców wnoszących sprawy. Zaproszenie, przez biuro rady skierowałem również do wójta Wojciecha Sypniewskiego i jego zastępcy Krzysztofa Lewandowskiego. Wcześniej otrzymaliśmy materiały dotyczące spraw, które będziemy dziś rozpatrywać.
Ad. 3
Rozpatrzenie skargi mieszkanki Bożenkowa, która składa skargę na brak odpowiedzi  na pismo, które złożyła 14 kwietnia 2023 r.	
Pismo z 14 kwietnia 2023 r.  dotyczyło uwag do projektu  planu zagospodarowania przestrzennego  i sposobu informowania oraz dyskusji o projekcie planu z mieszkańcami.
Komisja Skarg Wniosków i Petycji wysłuchała stanowiska  Inspektor ds. planowania przestrzennego p. J. Gorzyckiego, który wyjaśnił zasady i tryb udzielania odpowiedzi na wnioski składane do opracowania planów zagospodarowania.
Do wniosków o opracowanie planów zagospodarowania przestrzennego nie stosuje się przepisów KPA. Przytoczył wyrok Najwyższego Sądu Administracyjnego w Warszawie, który stwierdza że przepisów Kodeksu Postępowania  nie można stosować w sprawach regulowanych postanowieniami ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, gdyż procedura planistyczna określona określa zasady i tryb uchwalania jakim jest plan zagospodarowania. 
Wnioski składane do opracowania  planu zagospodarowania traktowane są jako propozycje
ioczekiwania  mieszkańców.
Komisja stoi na stanowisku, że mieszkańcy winni być informowani o  stanie złożonego wniosku. Również komisja uważa, że adresatem pisma była Rada Gminy, którego nie otrzymała. 
 W związku z powyższym Komisja wystąpi o opinię prawną  w przedmiotowej sprawie.

Ad. 4 
Rozpatrzenie wniosku z dnia 13 lutego 2024 r, pracownika Urzędu Gminy Osielsko, który oczekuje właściwego  obiegu dokumentów zgodnie z Instrukcją kancelaryjną w celu umożliwienia złożenia wniosku o przydział mieszkania oraz  wnioskuje o zmianę składu Komisji ds. mieszkań.
Sprawą zasobów mieszkaniowych i przydziału mieszkań związanych ze stosunkiem pracy omawialiśmy na poprzednich posiedzeniach komisji. Wnioski Komisji pokrywają się z wnioskiem pracownika Urzędu Gminy Osielsko.
W związku z tym:
1. Komisja wnioskuje o jednoznaczne stosowanie instrukcji kancelaryjnej do wszystkich wpływających dokumentów zgodnie z rozporządzeniem Prezesa Rady Ministrów z dnia 18 stycznia 2011 r. 
2. Upublicznienie informacji o wolnych lokalach z zasobów mieszkaniowych gminy, np na stronie internetowej
Na tym posiedzenie komisji zakończono.

Transmisja z posiedzenia komisji dostępna jest:
https://esesja.tv/transmisja/46403/komisja-skarg-wnioskow-i-petycji-w-dniu-27-lutego-2024.htm
 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
Andrzej Matusewicz
