Informacja Przewodniczącego Rady
 z działalności Rady w okresie między sesjami
od 20 lutego 2024 r. do 25 marca 2024 r.

 
W dniu 23 lutego 2024 r. przekazałem do Wójta Gminy wnioski z sesji 22 lutego 2024 r. oraz zapytanie radnego A. Matusewicza.
W dniu 23 lutego 2024 przekazałem do Wójta Gminy pismo o przekazanie nieruchomości na rzecz gminy.
W dniu 27 lutego 2024 r. przekazałem do Wójta Gminy interpelację radnego A. Matusewicza.
W dniu 29 lutego 2024 przekazałem do Komisji Skarg Wniosków i Petycji skargę pracownika urzędu gminy Osielsko, która jest przedmiotem obrad dzisiejszej sesji.
W dniu 29 lutego 2024 wszyscy radni złożyli oświadczenia majątkowe, zgodnie z art. 24 h ustawy o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2023 r. poz. 40) tj. na 2 miesiące przed upływem kadencji. Również tego dnia jako Przewodniczący Rady złożyłem oświadczenie majątkowe do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego.
W dniu 5 marca 2024 przekazałem do Komisji Skarg Wniosków i Petycji kolejny wniosek pracownika urzędu gminy Osielsko, który jest przedmiotem obrad dzisiejszej sesji.
W dniu 5 marca 2024 przekazałem skargę mieszkańca  Wilcza, która jest przedmiotem obrad dzisiejszej sesji.
W dniu 5 marca 2024 r. ustaliłem porządek obrad nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.
W dniu 11 marca 2024 r. przekazałem wg. właściwości do Wójta Gminy trzy wnioski dot. uwag do projektu planu zagospodarowania  w Bożenkowie II. Państwo otrzymaliście do wiadomości.
W dniu 12 marca 2024 r. przekazałem Komisji ds. rodziny podanie  dyrektorów placówek oświatowych  o zmianę wysokości  dodatku funkcyjnego dyrektora.	
W dniu 12 marca 2024 r. ustaliłem porządek obrad dzisiejszej sesji Rady Gminy.
W dniu 14 marca 2024 przekazałem skargę mieszkańca  Myślęcinka, która jest przedmiotem obrad dzisiejszej sesji.
W dniu 14 marca 2024 przekazałem Państwu uwagi do projektu planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu przy ul. Kwiatowej.
W dniu 14 marca 2024 przekazałem   do Wójta Gminy wnioski z sesji  nadzwyczajnej sesji 12 lutego 2024 r. oraz zapytania radnych A. Wiekieraka i K. Lachowskiej.
W dniu 22 marca 2024 przesłałem Państwu pismo grupy mieszkańców Osielska popierające uchwalenie planu  w obrębie ul. Kwiatowej w Osielsku.
Podczas swoich dyżurów  przyjmowałem interesantów głównie w tematach bieżącej naprawy dróg, zwłaszcza po obfitych opadach. 
