Osielsko, dnia 26 marca 2024 r.
Dot. BRG.0003.14.2024	 

Rada Gminy Osielsko

Przekazuję odpowiedzi na wnioski Radnego, Pana Konrada Cichańskiego, złożone na  sesji Rady Gminy Osielsko dnia 12 marca 2024 roku:
„1. Wnioskuję o uzupełnienie pokryw koszy na śmieci na parkingu przy Polomarkecie.
2. Ponownie, wnioskuję o uprzątnięcie terenu przed pasażem handlowym w obrębie sklepu KIK.”
Gminny Zakład Komunalny w Żołędowie informuje, że kosze na śmieci zlokalizowane na parkingu przy Polo-markecie fabrycznie nie zostały wyposażone 
w pokrywy.
Wyjaśniam, że sprawa problemu z utrzymaniem porządku za pasażem handlowym przy ul. Szosa Gdańska 54 w Osielsku trwa od września 2022 r. Właściciel nieruchomości wielokrotnie otrzymywał wezwania z Urzędu Gminy Osielsko do uprzątnięcia terenu za pasażem handlowym. Ostatecznie pismem z dnia 10 października 2023 r. znak: OŚ.6236.31.2022 Wójt Gminy Osielsko zawiadomił Komisariat Policji Bydgoszcz - Śródmieście o uporczywym łamaniu obowiązku utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym i porządkowym miejsc gromadzenia odpadów przez właściciela działek przy ul. Szosa Gdańska 54 w Osielsku.
Pismem z dnia 23 listopada 2023 r. (data wpływu do urzędu Gminy Osielsko:               7 grudnia 2023 r.) Zastępca Naczelnika Wydziału Prewencji Komisariatu Policji Bydgoszcz- Śródmieście poinformował, iż wniosek o ukaranie w sprawie utrzymania czystości w okresie od 14 września 2022 r. do 29 września 2023 r. w Osielsku przy ul. Szosa Gdańska 54 został przesłany do Sądu Rejonowego w Bydgoszczy.
[bookmark: _GoBack]Odnośnie sprawy nieporządku przed pasażem handlowym w obrębie sklepu KIK zgłoszonej podczas sesji Rady Gminy w dniu 12 marca 2024 r. informuję, iż pismem z dnia 18 marca 2024 r. znak: OŚ.6236.31.2022 Wójt Gminy Osielsko wezwał właściciela działek przy ul. Szosa Gdańska 54 w Osielsku do uporządkowania posesji w ciągu 7 dni od daty odbioru pisma. Po tym terminie zostanie przeprowadzona przez pracowników Urzędu Gminy Osielsko  wizja terenowa w celu sprawdzenia usunięcia odpadów.
