Osielsko, dnia 7 czerwca 2024 r.
Rada Gminy Osielsko
Dot. BGR.0003.20.2024
	Przekazuję odpowiedzi na wnioski złożone przez Radnych na sesji Rady Gminy Osielsko w dniu 21 maja br., (przekazane na piśmie 27 maja br.).
Radny, Pan Piotr Gondek: „we wsi Jarużyn zlokalizowane są dwa boiska trawiaste. Znajdują się przy naszych placach zabaw. Niestety ich stan uniemożliwia ich użytkowania. Proszę o zlecenie przeprowadzenia pielęgnacji powyższych w takim zakresie żeby umożliwić społeczności bezpieczne korzystanie z boisk.”
Dyrektor GOSiR wyjaśnia, że na obu obiektach w Jarużyniesą systematycznie 
i z należytą starannością wykonywane prace porządkowe i pielęgnacyjne. Niestety obydwa boiska nie są profesjonalne, nie posiadają siatek na krety, co powoduje degradację nawierzchni i nie ma sposobu, aby temu zapobiec bez zaangażowania dodatkowych, bardzo wysokich kosztów modernizacji (tj. zerwanie obecnej nawierzchni, położenie siatki na krety, rozprowadzenie nawodnienia, nawiezienie ziemi. To jest koszt rzędu 200/250 tysięcy złotych na jedno boisko, dodatkowo jeśli byłaby profesjonalna nawierzchnia dochodzą koszty pielęgnacji, wody i dodatkowego pracownika. 
Radny, Pan Andrzej Wiekierak:„prośba o przeanalizowanie czy na ul. Głównej 
w Maksymilianowie można jeszcze w ramach gwarancji poprawić jakość materiału którym załatano dziury w asfalcie, gdyż jest on o wiele gorszy niż cała nawierzchnia asfaltowa.” 
Gminny Zakład Komunalny w Żołędowie informuje, że dokona przeglądu gwarancyjnegołat na ul. Głównej w m. Maksymilianowo do połowy czerwca 2024 r.

Radny, Pan Sławomir Stachewicz:„wniosek o dodatkowe opróżnianie koszy na śmieci na placach zabaw w całej gminie Osielsko zwłaszcza w okresie letnim.”
Dyrektor GOSiR informuje, że obecnie mazamówiony wywóz śmieci raz w tygodniu (lub raz na dwa tygodnie – obiekty w Jarużynie i w Bożenkowie) w zależności od intensywności użytkowania obiektu. Miesięczny koszt wywozu odpadów w sezonie letnim, to 11 600 zł (ze wszystkich obiektów GOSiR-u). Niestety problem śmieci istnieje od dawna, zauważalne jest podrzucanieodpadów z gospodarstw domowych (zawiązane wielkie worki pełne śmieci „domowych”) Zwiększenie częstotliwości wywozu znacznie przekroczy możliwości finansowe GOSiR-u. Dyrektor GOSiR wyjaśnia, że stara się reagować indywidualnie na konkretne zdarzenia, jeżeli otrzymuje informacje, że w konkretnym miejscu kosze są przepełnione.
Radny, Pan Piotr Stelmach:„z racji dużego obłożenia mieszkańcami na terenie miasteczka rowerowego na ulicy Zatokowej wnioskuję o dołożenie dodatkowych ławek oraz pojemników na śmieci, gdyż obecne dwie ławki są niewystarczające, a pojemników nie ma wcale (wniosek został zrealizowany).”
[bookmark: _GoBack]Informuje Pana Radnego, że przeznaczenie środków na zakup dodatkowych ławek oraz pojemników na odpady będzie przedmiotem projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy, która zostanie Radnym przedstawiona na najbliższej sesji Rady.
Radny, Pan Marek Protasewicz:„składam wniosek z prośbą o interwencję Wójta Janusza Jedlińskiego w sprawie lotów śmigłowcem niezgodnie z wydanymi pozwoleniami na budowę oraz ustaleniami miedzy gmina, a LPR co wpływa na jakość życia mieszkańców okręgu Żołędowo./Jastrzębie. Załączam pismo od mieszkańców. W razie pytań chętnie udzielę odpowiedzi. Mogę też zorganizować spotkanie z mieszkańcami.”
Sprawa doraźnych uciążliwości hałasowych powodowanych przez funkcjonowanie Bazy Lotniczego Pogotowia Ratunkowego w Żołędowie pierwszy raz została poruszona przez mieszkańców w 2021 roku. Dnia 2 sierpnia 2021 r.Wójt Gminy Osielsko zwracał się do Dyrektora Lotniczego Pogotowia Ratunkowego w Warszawie z pismem z o podjęcie działań zmierzających do wyeliminowania konfliktów wynikających z funkcjonowania LPR 
w Żołędowie. W odpowiedzi Dyrektor Lotniczego Pogotowia Ratunkowego poinformował o podjęciu działań zmierzających do ewentualnej zmiany procedur wykonywania lotów mającej na celu minimalizację poziomu hałasu wywołanego przez zespół napędowy śmigłowca w otoczeniu bazy.
	Odnosząc się do zgłaszanych w ostatnim czasie uciążliwości hałasowych, w dniu 6 czerwca br. wystąpiono do:
· Dyrektora Lotniczego Pogotowia Ratunkowego w Warszawie z prośbą o zajęcie stanowiska i podjęcie pilnych działań zmierzających do minimalizacji hałasu generowanego przez działalność LPR w Żołędowie oraz o udostępnienie wykonywanych pomiarów hałasu na terenie bazy;
· Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska z wnioskiem o udzielenie informacji na temat wyników kontroli przeprowadzonej na terenie bazy LPR w Żołędowie.
O treści otrzymanych odpowiedzi zostanie Pan poinformowany.
Radna, Pani Karolina Kubanek – Bryś:„wnioskuję o ławki i śmietniki w centrum Niemcza głównie na ul. Słowackiego i Mickiewicza.”
Gminny Zakład Komunalny w Żołędowie planuje zakupi ustawienie koszy ulicznych w III kwartale br. nie mniej przeznaczenie środków na zakup dodatkowych ławek oraz pojemników na odpady będzie przedmiotem projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy, która zostanie Radnym przedstawiona na najbliższej sesji Rady.
Radna, Pani Lucyna Balbuza – Walkowska:„wnioskuję o przegląd nieoczyszczonego rowu odwadniającego na skrzyżowaniu ulic Smukalskiej i Olimpijczyków.”
Gminny Zakład Komunalny w Żołędowie informuje, że przegląd oraz czyszczenie odwodnienia liniowego na ul. Smukalskiej oraz Olimpijczyków został przeprowadzony 
w dniu 4 czerwca 2024 r.

