Protokoł Nr I/2024
z sesji Rady Gminy Osielsko
z dnia 7 maja 2024 roku
w sali sesyjnej Urzędu Gminy Osielsko
przy ul. Jana Pawła II 28



Dzisiejsze posiedzenie Rady Gminy Osielsko zostało zwołane na podstawie Postanowienia Nr 180/2024 Komisarza Wyborczego w Bydgoszczy I z dnia 22 kwietnia 2024 r. w sprawie zwołania pierwszej sesji Rady Gminy Osielsko wybranej na kadencję 2024-2029 wybranej w wyborach przeprowadzonych dnia 7 kwietnia 2024 r.
Obrady Rady Gminy są transmitowane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz 
i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy. Uczestnicząc w sesji Rady Gminy  wyrażacie Państwo zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych w myśl art. 6 ust. 1 lit. c rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie 	o ochronie danych) z dnia 27 kwietnia 2016r.

Sesji przewodniczył najstarszy wiekiem radny p. Andrzej Matusewicz, (który wyraził zgodę na prowadzenie sesji)  do czasu wyboru przewodniczącego rady gminy.
Protokolant: Wiesława Klimek.
Sesja trwała od godz. 1400 – 1515.

Radny A. Matusewicz przedstawił porządek obrad:
1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych.
3. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego Wójta Gminy Osielsko.
4. Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Osielsko.
5. Zamknięcie obrad sesji.

	Przewodniczący obrad Andrzej Matusewicz dokonał otwarcia sesji.  
Ad. 1 Stwierdził quorum.	
Na 15 radnych uczestniczyło w sesji 13 radnych (w skład Rady Gminy w gminach do 20 tys. mieszkańców wchodzi 15 radnych).

Ad. 2 Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych.

Oddał głos Koordynatorowi Wyborczemu p. Violecie Dąbrowskiej i Przewodniczącej Gminnej Komisji Wyborczej p. Krystynie Getler, które wręczyły zaświadczenia o wyborze na radnego, którzy uzyskali mandat w wyborach do Rady Gminy Osielsko, przeprowadzonych w dniu 7 kwietnia 2024 roku.
Zostało również wręczone zaświadczenie o wyborze na Wójta Gminy Osielsko p. Januszowi Jedlińskiemu, który został wybrany w II turze wyborów w dniu 21 kwietnia 2024 r.	
        Przewodniczący obrad powitał radnych tej kadencji, Wójta Gminy - Pana  Janusza Jedlińskiego, Sekretarz Gminy - Panią Marię Domańską.

Przewodniczący obrad oznajmił, że obecnie przystąpimy do ceremonii złożenia ślubowania przez nowo wybranych radnych.
Zaproponował, aby ślubowanie odbywało się w następujący sposób. Po odczytaniu przeze mnie roty ślubowania najmłodszy wiekiem radny Pan Paweł Kamiński  odczyta z listy obecności kolejno imiona i nazwiska radnych, którzy powstaną i wypowiedzą wg swojego wyboru, słowo „ślubuję” lub uzupełnią ślubowanie poprzez dodanie „tak mi dopomóż Bóg”. 	
Następnie odczytał treść roty: „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.
Radni wyczytywani przez radnego Pawła Kamińskiego  w porządku alfabetycznym   wypowiadali słowo „ślubuję”, niektórzy dodawali zdanie „Tak mi dopomóż Bóg”. 	
Radny Andrzej Matusewicz podziękował i stwierdził, że radni złożyli ślubowanie i objęli mandat radnego Rady Gminy Osielsko kadencji 2024-2029.

Ad. 3. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego Wójta Gminy Osielsko.
 
Przewodniczący oddał głos Wójtowi Gminy, panu Januszowi Jedlińskiemu.
Nowo wybrany Wójt Gminy Osielsko, pan Janusz Jedliński złożył wobec Rady Gminy Osielsko ślubowanie o następującej treści (wypowiadając całą rotę ślubowania wobec rady gminy):
"Obejmując urząd wójta gminy Osielsko, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg."


Ad. 4 Wybór przewodniczącego i zastępców przewodniczącego rady gminy Osielsko 
Przewodniczący obrad poinformował, że głosowanie zgodnie z ustawą jest tajne i w pierwszej kolejności zostanie powołana komisja skrutacyjna. Prosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. 
Do komisji skrutacyjnej zostali zgłoszeni następujący radni:  Daniel Kossakowski, Piotr Stelmach i Jacek Paliwoda, którzy wyrazili zgodę.
 Do komisji skrutacyjnej zaproponowano radnych:
Daniel Kossakowski  –  jako przewodniczący,
Piotr Stelmach – członek,
Jacek Paliwoda  - członek.
Uchwała w sprawie powołania komisja skrutacyjnej została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr I/1/2024
Stanowi załącznik do protokołu  
wraz z wynikiem głosowania imiennego.
  
Przewodniczący obrad Andrzej Matusewicz poprosił o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego rady gminy.
Radny Paweł Kamiński zgłosił radną Beatę Polasik która wyraziła zgodę na kandydowanie.
Z uwagi na brak więcej kandydatów Przewodniczący obrad  poprosił komisję skrutacyjną do przeprowadzenia głosowania tajnego. 
Komisja skrutacyjna przed głosowaniem przedstawiła zasady głosowania informując, że każdy radny otrzyma ostemplowaną kartę do głosowania z nazwiskiem kandydatki radnej Beaty Polasik i należy postawić  znak X w rubryce odpowiednio wg wyboru. W przypadku większej liczby znaków X głos będzie nieważny.  
Komisja skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia głosowania tajnego – wyboru przewodniczącego rady gminy. Wyczytując z listy obecności kolejno imiona i nazwiska radnych, którzy podchodzili do urny. Radni wrzucali karty do urny ustawionej na widocznym miejscu na sali obrad.
Komisja Skrutacyjna dokonała otwarcia urny i przeliczenia głosów na sali obrad.
Przewodniczący komisji skrutacyjnej radny Daniel Kossakowski ogłosił wyniki tajnego  głosowania. 
Kandydatka Beata Polasik otrzymała 13 głosów.	
Przewodniczącą Rady Gminy Osielsko została radna Beata Polasik.

Następnie Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania Przewodniczącej Rady Gminy Osielsko radnej Beaty Polasik. Wynik głosowania był następujący:
za – 12
przeciw – 0
wstrzymał się – 1.

Uchwała Nr I/2/2024
stanowi załącznik do protokołu 
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Wybór wiceprzewodniczącego rady:
Dalsze prowadzenie obrad przejęła nowo wybrana Przewodnicząca Rady Gminy Osielsko Beata Polasik. Oznajmiła, iż zgodnie § 12 ust. 1 Statutu Gminy Osielsko wybieramy jednego wiceprzewodniczącego.  Poprosiła o zgłaszanie kandydatów.  
Radny Daniel Kossakowski zgłosił radnego Pawła Kamińskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie. 
Z uwagi na brak więcej kandydatów Przewodnicząca obrad  poprosiła komisję skrutacyjną do przeprowadzenia głosowania tajnego. 

Komisja skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia głosowania tajnego – wybór wiceprzewodniczącego rady gminy.  
Komisja skrutacyjna, przed głosowaniem przedstawiła zasady głosowania informując, że każdy radny otrzyma ostemplowaną kartę do głosowania z nazwiskami kandydata i  należy postawić  znak X w rubryce odpowiednio wg. wyboru. W przypadku większej liczby znaków X głos będzie nieważny.  
Wyczytując z listy obecności kolejno imiona i nazwiska radnych, którzy podchodzili do urny. Radni wrzucali karty do urny ustawionej na widocznym miejscu na sali obrad.
Komisja Skrutacyjna dokonała otwarcia urny i przeliczenia głosów na sali obrad.
Przewodniczący komisji skrutacyjnej radny Daniel Kossakowski  ogłosił wyniki tajnego  głosowania. 
Kandydat Paweł Kamiński otrzymał  13 głosów.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru radnego Pawła Kamińskiego na wiceprzewodniczącego rady gminy Osielsko. Wynik głosowania był następujący:

za – 12
przeciw – 0
wstrzymał się – 1.

Uchwała Nr I/3/2024
stanowi załącznik do protokołu 
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

 
 Przewodnicząca Rady poinformowała, następne posiedzenie Rady Gminy odbędzie się 14maja 2024 r. celem  powołania stałych komisji rady oraz powołania przewodniczących 
i zastępców tych komisji. Radni, przez aklamację przyjęli wniosek. 	
Po zakończeniu obrad, Wójt Gminy Janusz Jedliński podziękował Panu Wojciechowi Sypniewskiemu za dotychczasowe pełnienie 28-letniej funkcji Wójta Gminy Osielsko.
Ad. 5 Zamknięcie obrad sesji
Przewodnicząca obrad zamykając sesję Rady podziękowała wszystkim za udział. 
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