Informacja Przewodniczącego Rady
 z działalności Rady w okresie między sesjami
od  21 maja 2024 r. do 24 czerwca 2024 r.



W dniu 27 maja 2024 przekazałam  do Wójta Gminy wnioski z sesji oraz wniosek  radnego M. Landowskiego z komisji. Również tego samego dnia przekazałam zapytanie radnego J. Paliwody.
 W dniu 28 maja 2024 r. przekazałam do Wójta Gminy  interpelację A. Matusewicza.
W tym czasie radni P. Kamiński i J. Paliwoda złożyli wnioski bezpośrednio do Wójta Gminy.
W dniu 7 czerwca 2024 r. przekazałam do Wójta Gminy  interpelację radnego P. Kamińskiego.
W dniu 10 i 13 czerwca 2024 powiadomiono mnie o złożonych wnioskach do Wójta Gminy w temacie wpisania do przyszłorocznych zamierzeń realizację ul. Zbożowej i Gryczanej oraz uwagi do  zmiany planu zagospodarowania Niemcz III.
W dniu 11 czerwca 2024 r. ustaliłam porządek obrad dzisiejszej sesji Rady Gminy.
Również ego samego dnia odbyłam spotkanie z Przewodniczącym Klubu Radnych Sąsiedzi M. Landowskim w kwestii  organizacyjnej- pełnienia dyżurów.
W dniu 11 czerwca 2024 r. otrzymałam  z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy opinię o wnioski Komisji rewizyjnej, którą Państwo otrzymali.
W dniu 12 czerwca 2024 r. przekazałam do Wójta Gminy  interpelację radnego M. Landowskiego oraz  zapytanie radnego P. Kamińskiego.
W dniu 12 czerwca 2024 r. przekazałam do Wójta Gminy wnioski z Komisji  radnego M. Landowskiego.
W dniu 19 czerwca 2024 r. wpłynęła skarga, która jest przedmiotem dzisiejszych obrad.
 Przekazałam do Pierwszego Urzędu Skarbowego oświadczenia majątkowe radnych których termin złożenia upłynął 30 kwietnia br.  oraz nowo wybranych radnych  zobowiązanych do złożenia w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania. Wszyscy radni dopełnili obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych w wymaganych ustawą terminach.	
Swoje oświadczenie majątkowe przekazałam do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego  w ustawowym terminie.
W dniu 24 czerwca 2024 r  wpłynęło jedno zgłoszenie zamiaru zabrania głosu w debacie nad Raportem o stanie gminy Osielsko za 2023 rok.  	
W ramach dyżurów wtorkowych wraz z  Wiceprzewodniczącym Rady przyjmowałam interesantów głównie w tematach zmian opracowywanych planów zagospodarowania.


