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Pan Maciej Landowski
Radny Rady Gminy Osielsko
Udzielając odpowiedzi na Pana wnioski, złożone na komisji Rady w sprawie zainstalowania kamer na PSZOK-u („by mieszkańcy mieli podgląd czy są duże kolejki i czy warto jechać”)oraz o możliwość aneksowania umowy z firmą CORIMP „w kontekście zastąpienia worków kontenerami jeśli chodzi o odpady zielone oraz plastiki”informuję, co następuje.
Sprawa zainstalowania kamer w PSZOK była w poprzedniej kadencji Rady Gminy podnoszona przez Radnych dwukrotnie. Wyjaśniano wówczas, że z uwagi na przepisy RODO jest niedopuszczalne udostępnianie on-line obrazu z kamer, który umożliwiałby jakąkolwiek identyfikację osoby oczekującej w kolejce do PSZOK. Rozważana jest możliwość zainstalowania kamery na terenie GZK, która będzie nagrywała i pokazywała obraz jakości niepozwalającej na identyfikację osób oczekujących w kolejce. Takie rozwiązanie nie będzie spełniało roli monitoringu, o którym mowa w art. 9a ustawy o samorządzie gminnym. 
O podjęciu ostatecznej decyzji w tej sprawie Rada Gminy zostanie poinformowana.
W sprawie ewentualnego „zastąpienia worków kontenerami jeśli chodzi o odpady zielone oraz plastiki” Wójt spotkał się z Prezesem Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych CORIMP sp. z o.o., który wyraził zainteresowanie takim rozwiązaniem. 
Wniosek ozastąpienie worków pojemnikami na odpady zielone byłzgłaszany
w poprzedniej kadencji Rady Gminy przez Radnego: Andrzeja Matusewicza. Udzielono wówczas odpowiedzi o niedopuszczalności zmiany umowy z uwagi na przepisy ustawy Prawo zamówień publicznych. W związku z Pana wnioskiem, sprawę możliwości zmiany umowy skierowano do ponownej analizy prawnej. O jej wynikach Rada Gminyzostanie poinformowana.
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