Protokół  Nr 2/2024
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
 25 czerwca  2024 r.
w sali   Urzędu Gminy Osielsko
przy ul. Jana Pawła II 28
 Obecni:
1. Piotr Stelmach,
2. Karolina Kubanek – Bryś,
3. Daniel Kossakowski,
4. Maciej Landowski,
5. Marek Protasewicz,
6.Andrzej Wiekierak.
 
Komisji przewodniczył jej przewodniczący Piotr Stelmach. 
Poinformował, że obrady komisji są transmitowane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy. Uczestnicząc w sesji Rady Gminy  wyrażacie Państwo zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych w myśl   rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady Unii Europejskiej.

W posiedzeniu komisji uczestniczył Wójt Gminy Osielsko, Pan Janusza Jedliński oraz  Przewodniczącą Rady Gminy  Pani Beata Polasik.
Przewodniczący  komisji Piotr Stelmach przedstawił porządek posiedzenia:
1. Stwierdzenie kworum
2. Omówienie skargi z dnia 19 czerwca 2024 roku
3. Opracowanie stanowiska komisji
4. Wnioski, zapytania i informacje.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie- za.
 
Przewodniczący komisji  P. Stelmach - W dniu 19 czerwca 2024 roku wpłynęła skarga skierowana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji dotycząca, jak to ujęto „etyki pracy oraz obowiązków wynikających z zatrudnienia na stanowisku urzędnika Państwowego”.
Ponieważ Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie jest organem właściwym do jej rozpatrzenia, gdyż nadzór nad pracownikami Urzędu Gminy Osielsko stanowi wójt Gminy Osielsko, to na mocy art. 231 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego w brzmieniu „ Jeżeli organ, który otrzymał skargę, nie jest właściwy do jej rozpatrzenia, obowiązany jest niezwłocznie, nie później jednak niż w terminie siedmiu dni, przekazać ją właściwemu organowi, zawiadamiając równocześnie o tym skarżącego, albo wskazać mu właściwy organ.”  
W związku z zakresem zarzutów podniesionych w treści skargi Komisja Skarg, Wniosków 
i Petycji stwierdziła, że Rada  Gminy Osielsko nie jest organem właściwym do jej rozpatrzenia, dlatego też po analizie zarzutów skargowych zawnioskowała o przekazanie w/w skargi organowi właściwemu do jej rozpatrzenia.	

Czy któryś z Państwa Radnych ma odmienne zdanie odnośnie takiej decyzji?

Wnioskuję zatem, iż na sesji Rady Gminy Osielsko w dniu 25 czerwca 2024 r.. należy uznać za zasadne  przekazanie przedmiotowej skargi do rozpatrzenia według właściwości Wójtowi Gminy Osielsko. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącej Rady Gminy Osielsko zobowiązując  do zawiadomienia skarżącego o przekazaniu skargi według właściwości.

 Transmisja z posiedzenia komisji dostępna jest:
https://esesja.tv/transmisja/54039/komisja-skarg-wnioskow-i-petycji-wtorek-25-czerwca-2024.htm
Wobec braku pytań, wniosków  posiedzenie komisji zakończono.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
Piotr Stelmach

