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Andrzej Matusewicz
Radny Gminy Osielsko 


Odpowiadając na interpelację z dnia 28 sierpnia informuję, że Gmina Osielsko działa  aktywnie w sprawie budowy odcinka ul. Pod Skarpą od roku 2014, kiedy to pismem z dnia 1.09.2014 r. poinformowaliśmy  ZDMiKP o rozpoczęciu prac projektowych ul. Leśnej. 
W związku z koniecznością przyszłego prawidłowego połączenia nowego odcina Leśnej z przyszłą przebudowaną ul. Pod Skarpą na wniosek ZDMiKP projektant wykonał również koncepcję budowy miejskiego odcinka ulicy od granicy z Gminą Osielsko do skrzyżowania z 
ul. Zamczysko. Została ona wybrana spośród trzech zaproponowanych wariantów i uzgodniona przez „Zespół rowerowy” współpracujący z miastem. Stąd rozwiązanie w postaci pasa dla rowerów na granicy z miastem. Co roku przed zbliżającym się okresem opracowania budżetu, składaliśmy wnioski do miasta Bydgoszczy lub Wójt prowadził rozmowy w tej sprawie z Prezydentem lub jego zastępcą. Dziś to właśnie koncepcja opracowana na zlecenie Gminy Osielsko stanowiła załącznik do przetargu na prace projektowe, które zlecił ZDMiKP. Wykonawcą prac projektowych jest pracownia mająca swą siedzibę w Osielsku, jej właściciel regularnie jeździ ul. Leśną do Bydgoszczy, można więc mieć nadzieje, że prace te zakończą się w możliwie krótkim terminie.  
Na dzień dzisiejszy nie biorę pod uwagę współfinansowania budowy tego odcinka przez naszą Gminę. W załączeniu kopia pisma do ZMiKP.   
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