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[bookmark: _Hlk177478734]dotyczy: BRG.0003.38.2024

W odpowiedzi na Pana interpelację informuję co następuję:

1. Opracowanie dokumentacji dotyczącej  „Programu Funkcjonalno-Użytkowego dla budowy Oczyszczalni ścieków w Żołędowie” jest na etapie kompletowania całej dokumentacji w celu jej złożenia do poszczególnych organów procedujących. Termin umowny zakończenia tego zadania to koniec listopada b. r. Natomiast w wyniku przedłużenia się niektórych czynności związanych z opracowaniem, termin ten z pewnością ulegnie wydłużeniu.
2. Dokumentacja projektowa budowy oświetlenia ulicy Błękitnej w Jagodowie została zlecona dnia 25 czerwca 2024 roku. Termin zakończenia projektu upływa 6 grudnia 2024 roku.























Otrzymują:
1. Adresat
2. aa

INFORMACJA O PRZETWARZANIU PANI/PANA DANYCH OSOBOWYCH
W związku z realizacją wymogów Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) („RODO”), Wójt Gminy Osielsko informuje o zasadach oraz o przysługujących Panu/Pani prawach związanych z przetwarzaniem przez Urząd Gminy Osielsko Pana/Pani danych osobowych.
· Cele oraz podstawa prawna przetwarzania Pana/Pani danych osobowych:
Pana/Pani dane będą przetwarzane na podstawie art. 6 ust. 1 lit. a) RODO oraz art. 6 ust. 1 lit. c) w celu realizacji obowiązku prawnego Administratora, o którym mowa w art. 10 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej.
· Źródło pozyskiwania danych - Pana dane osobowe pozyskano bezpośrednio od Pana/Pani i nie będą wykorzystywane w innym celu niż realizacja Pana wniosku.
· Obowiązek podania danych osobowych - w zakresie w jakim Pana/Pani dane osobowe są pozyskiwane bezpośrednio od Pana/Pani, podanie przez Pana/Panią danych osobowych jest dobrowolne. Niepodanie pełnych danych kontaktowych może uniemożliwić udostępnienie informacji.
· Informacje o odbiorcach Pana/Pani danych osobowych - w związku z przetwarzaniem Pana/Pani danych osobowych nie będą one udostępniane innym odbiorcom.
· Prawa osoby, której dane dotyczą - przysługują Panu/Pani w szczególności prawa:
- dostępu do danych osobowych, w tym prawo do uzyskania kopii tych danych;
- do żądania sprostowania danych osobowych – w przypadku gdy dane są nieprawidłowe lub niekompletne;
- wniesienia skargi do organu nadzorczego, tj. do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych.
· Profilowanie oraz zautomatyzowane podejmowanie decyzji - podane przez Pana/Panią dane nie będą profilowane ani też nie będą podstawą do zautomatyzowanej decyzji ustalającej Pana uprawnień do udostępnienia informacji publicznej.
· Administrator nie udostępnia Pana/.Pani danych osobowych podmiotom mającym siedzibę poza EOG, oraz organizacjom międzynarodowym.
Jeśli ma Pan/Pani pytania odnośnie sposobu i zakresu przetwarzania Pana/Pani danych osobowych, a także przysługujących Panu/Pani uprawnień, proszę o kontakt z inspektorem ochrony danych osobowych: tel. 52 324 18 80, adres e-mail: wybory@osielsko.pl.
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