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Osielsko, 11.06. 2024 r.
G1ANT ROBOT SP. Z O.O.
Ul. Stepowa 34D
30-698 Kraków
W odpowiedzi na wniosek o udostępnienie informacji publicznej przekazuję informacje, 
o które prosicie Państwo we wniosku.
 
„§1 Wniosek o informacje dotyczące inicjatywy dotacji 50 000 zł
Wnosimy o udzielenie informacji publicznej o konkretną informacje na temat planów i terminów, które Urząd zamierza zastosować w zakresie pozyskania nieodpłatnej dotacji na cyfryzację w kwocie 50 000 zł oraz intencji rozpoczęcia rozmów na ten temat z wnioskodawcą.”
Odpowiedź: Pytanie jest przedwczesne. W przypadku ogłoszenia możliwości uzyskania dotacji zostaną podjęte stosowne działania.
„§1.1 Dane kontaktowe urzędnika
W przypadku twierdzącej odpowiedzi na wniosek z §1, uprzejmie prosimy o przekazanie danych kontaktowych osoby odpowiedzialnej za procesy decyzyjne dotyczące pozyskiwania nieodpłatnych dotacji dla Urzędu. Prosimy również o informacje dotyczące osoby zarządzającej infrastrukturą informatyczną. Dokładne dane powinny obejmować imię i nazwisko, adres e-mail, numer telefonu oraz stanowisko służbowe każdej z wymienionych osób. Dodatkowo, prosimy o informację, kiedy można oczekiwać rozpoczęcia rozmów z Urzędem w sprawie wspomnianej dotacji. Dziękujemy za współpracę i czekamy na szybką odpowiedź w celu dalszego postępowania.”
Odpowiedź: Główny specjalista ds. informatyki Przemysław Michna, informatyk@osielsko.pl, tel. 52 32418 88
„§1.2 Uzasadnienie bierności w obszarze otrzymania dotacji
Jeśli odpowiedź na wniosek z §1 jest przecząca, prosimy o udzielenie informacji publicznej, wyjaśniającej przyczyny braku inicjatyw i chęci uzyskania bezpłatnej dotacji w kwocie 50 000 zł w zakresie cyfryzacji. Prosimy o przedstawienie tego uzasadnienia w maksymalnie trzech zdaniach, dlaczego nie chcą Państwo skorzystać z bezpłatnej dotacji 50 000 zł na cyfryzację Państwa urzędu.”
Odpowiedź: nie dotyczy
„§2 Wniosek o informacje dotyczące audytu i automatyzacji
Wnosimy o udzielenie informacji publicznej na temat przeprowadzenia przez Kierownika JST, w ciągu ostatnich trzech lat, audytu, analizy lub planowania działań systematycznych mających na celu stopniową automatyzację systemów teleinformatycznych używanych w Urzędzie.”
Odpowiedź: nie był przeprowadzony.
„§2.1 Szczegóły realizacji działań automatyzacyjnych
W przypadku twierdzącej odpowiedzi na wniosek z §2, prosimy o dostarczenie szczegółowego raportu z przeprowadzonych w ciągu ostatnich trzech lat audytów technologicznych pod kątem automatyzacji Urzędu, w tym ich wyników, wniosków oraz planów wdrożenia rekomendacji.
Należą do nich informacje, w ramach których systemów rozpoczęto automatyzację, jaki zakres działań osiągnięto, czy te działania były wsparte analizą technologiczną, oraz z jakich narzędzi RPA skorzystano. Prosimy również o informacje dotyczące osiągniętych celów związanych z automatyzacją, w tym które oprogramowanie i systemy udało się zintegrować, oraz inne istotne informacje oceniające stopień informatyzacji i automatyzacji Urzędu.”
Odpowiedź: nie dotyczy
„§2.2 Planowanie przyszłych inicjatyw automatyzacyjnych
[bookmark: _Hlk168989471]Jeśli odpowiedź na wniosek z §2 jest przecząca, na mocy art. 61 Konstytucji RP oraz art. 6 ust. 1 pkt. 1 lit. a Ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2022 r. poz. 902), wnioskujemy o udzielenie informacji publicznej, czy Urząd planuje w najbliższym roku przeprowadzenie audytu technologicznego systemów informatycznych pod kątem automatyzacji, zgodnie z Dyrektywą 2022/2555, oraz czy istnieje zainteresowanie rozpoczęciem rozmów w sprawie nieodpłatnego audytu technologicznego z wnioskodawcą.:
Odpowiedź: Tak, istnieje zainteresowanie rozpoczęciem rozmów w sprawie nieodpłatnego audytu technologicznego.
„§3 Uzasadnienie braku działań w obszarze automatyzacji
W przypadku przeczącej odpowiedzi na wniosek z §2.2, prosimy o udzielenie informacji publicznej, wyjaśniającej przyczyny braku inicjatyw związanych z usprawnieniem organizacji i ulepszaniem pracy Urzędu. Prosimy o przedstawienie tego uzasadnienia w maksymalnie trzech zdaniach.”
Odpowiedź: nie dotyczy.








Odpowiedź została przygotowana przez Justynę Ściesińską, kierownika Referatu Organizacyjnego po ustaleniu treści odpowiedzi z sekretarz gminy Marią Domańską 
i głównym specjalistą ds. informatyki Przemysławem Michną.
INFORMACJA O PRZETWARZANIU PANI DANYCH OSOBOWYCH
W związku z realizacją wymogów Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych
i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) („RODO”), Wójt Gminy Osielsko informuje o zasadach oraz o przysługujących Panu/Pani prawach związanych z przetwarzaniem przez Urząd Gminy Osielsko Pana/Pani danych osobowych.
· Cele oraz podstawa prawna przetwarzania Pana/Pani danych osobowych:
Pana/Pani dane będą przetwarzane na podstawie art. 6 ust. 1 lit. a) RODO oraz art. 6 ust. 1 lit. c) w celu realizacji obowiązku prawnego Administratora, o którym mowa w art. 10 ustawy z dnia 6 września 2001 r.
 o dostępie do informacji publicznej.
· Źródło pozyskiwania danych - Pana dane osobowe pozyskano bezpośrednio od Pana/Pani i nie będą wykorzystywane w innym celu niż realizacja Pana wniosku.
· Obowiązek podania danych osobowych - w zakresie w jakim Pana/Pani dane osobowe są pozyskiwane bezpośrednio od Pana/Pani, podanie przez Pana/Panią danych osobowych jest dobrowolne. Niepodanie pełnych danych kontaktowych może uniemożliwić udostępnienie informacji.
· Informacje o odbiorcach Pana/Pani danych osobowych - w związku z przetwarzaniem Pana/Pani danych osobowych nie będą one udostępniane innym odbiorcom.
· Prawa osoby, której dane dotyczą - przysługują Panu/Pani w szczególności prawa:
- dostępu do danych osobowych, w tym prawo do uzyskania kopii tych danych;
- do żądania sprostowania danych osobowych – w przypadku gdy dane są nieprawidłowe lub niekompletne;
- wniesienia skargi do organu nadzorczego, tj. do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych.
· Profilowanie oraz zautomatyzowane podejmowanie decyzji - podane przez Pana/Panią dane nie będą profilowane ani też nie będą podstawą do zautomatyzowanej decyzji ustalającej Pana uprawnień do udostępnienia informacji publicznej.
· Administrator nie udostępnia Pana/.Pani danych osobowych podmiotom mającym siedzibę poza EOG, oraz organizacjom międzynarodowym.
Jeśli ma Pan/Pani pytania odnośnie sposobu i zakresu przetwarzania Pana/Pani danych osobowych,
 a także przysługujących Panu/Pani uprawnień, proszę o kontakt z inspektorem ochrony danych osobowych: tel. 52 324 18 80, adres e-mail: wybory@osielsko.pl.


