Protokoł Nr I/2008
z sesji Rady Gminy Osielsko

z dnia 18 stycznia 2008 roku

w sali Urzędu Stanu cywilnego 

w Osielsku
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy p. Benedykt Leszczyński.

Protokolant: Wiesława Klimek.

Sesja trwała od godz. 900 – 1330.
Na 15 radnych obecnych było 15 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Obecni na sesji byli również Wójt Gminy, Skarbnik Gminy, Dyrektor GZK, Komendant Straży Gminnej.
Sołtysi: Czesław Betyna, Krzysztof Golonka, Ireneusz Kraszkiewicz, Stanisław Mikulski, Ryszard Paternoga, Danuta Szatkowska-Rzepka.

 Radni powiatowi  p. A. Witowska-Araszkiewicz., p. Wł. Nekanda-Trepka.
Przedstawiciel Starostwa, spóźnił się - p. R. Meger.
Przewodniczący obrad stwierdził quorum i przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie sesji,

2. Stwierdzenie quorum,
3. Przyjęcie porządku obrad,
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,

5. Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał
6. Składanie interpelacji,

7. Zapytania do radnych Powiatowych,

8.  Podjęcie uchwał:
1) w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 

  odprowadzanie ścieków,

2) w sprawie dopłaty dla taryfowych grup odbiorców usług odprowadzania ścieków,

3) w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli,

4) w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na   

     realizację zadań na drogach powiatowych,

 5) w sprawie ustalenia nazw ulic,

  6) w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2008.

9. Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje,

10. Wolne wnioski i zapytania.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad. Wynik głosowania był jednogłośny – za.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Protokoł w drodze głosowania został przyjęty jednogłośnie – za. 

Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady – stanowi załącznik do protokołu. Po udzieleniu wyjaśnień przez Wójta na zapytania radnych sprawozdanie Rada przyjęła przez aklamację.

Składanie interpelacji,

L. Balbuza-Walkowska – „nawiązała do interpelacji składanych na poprzednich sesjach Rady dot. zmiany planu zagospodarowania Niemcz III. Otrzymana odpowiedź nie jest pełna i tylko częściowo mnie satysfakcjonuje. Oczekuję odpowiedzi wraz z udokumentowaniem, dlaczego prace nabrały tempa w końcówce roku. Proszę również o udokumentowanie, że nie można było prędzej ogłosić przetargu tylko 20 grudnia 2007 roku a nie np. 20 sierpnia 2007 r. 
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Oczekuję również informacji, jaki wniosek i w jakiej sprawie gmina złożyła do organów zewnętrznych i kiedy otrzymała odpowiedź.

Kuluarowo uzyskałam informację, że nie może się tak dziać, że pewna uchwała jest realizowana a pozostałe sprawy zostają odłożone. Realizacja jednej niezbyt dużej uchwały chyba nie sparaliżowałaby pracy urzędu, a jeżeli taka jest prawda to też chcę mieć to na piśmie.”   
K. Cichański – ponowił interpelację do Starosty w sprawie pomalowania pasów  - przejście dla pieszych na ul. Kolonijnej w Osielsku. Przedstawił pisma ze Starostwa Powiatowego, że wnioskowane przejście jest odnowione, kolejne pismo z grudnia ubiegłego roku informujące jak i w jakich warunkach pogodowych można malować pasy.
W związku z tym wręczył obydwa pisma radnemu powiatowemu celem interwencji na Radzie Powiatu.

A. Różański – również ponowił swoje wystąpienie w sprawie namalowania osi jezdni na całej długości ul. Kolonijnej dla poprawy bezpieczeństwa.
Zapytania do radnych Powiatowych – nie było.
Podjęcie uchwał:

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.
I. Kraszkiewicz – wnioskował, żeby w uchwale ceny wody były podane brutto.

Wójt – wyjaśnił, że zgodnie z ustawą w uchwale podawane są ceny netto natomiast brutto zostaną podane w uzasadnieniu do uchwały.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania był jednogłośnie – za.

Uchwała Nr I/1/08

Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

W tym miejscu obrad przybyła radna powiatowa p. A. Witowska-Araszkiewicz.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie dopłaty dla taryfowych grup odbiorców usług odprowadzania ścieków.
Komisja rozwoju gospodarczego wnioskuje o ujednolicenie wysokości dopłaty dla wszystkich grup odbiorców w wysokości 1 zł.

Wójt – po przeanalizowaniu wniosku komisji o ujednolicenie stawki dla wszystkich odbiorców w wysokości 1 zł, przychylam się do tego wniosku. Z upływem lat, ze wzrostem ilości podłączeń do kanalizacji wysokość dopłaty będzie zmniejszana.
Fr. Ziółkowski – żeby dyrektor GZK przygotował informację o ilości nieruchomości podłączonych do kanalizacji i mogących się podłączyć.
A. Różański – poparł wypowiedź przedmówcy, sprawy kanalizacji musimy uporządkować podzielić odbiorców na trzy następujące grupy:

I grupa – co się podłączyli,


II grupa – co mogliby się podłączyć, a nie podłączyli się,


III grupa – co nie mogą się podłączyć.

Mając ta wiedzę możemy podejmować decyzje o wysokości dopłat dla poszczególnych grup odbiorców usług odprowadzania ścieków.

Wójt –  analizę ilości podłączeń do kanalizacji ma w planie komisja rozwoju o czym dyskutowano na wczorajszym posiedzeniu komisji. 

M. Wideł komisja ds. rodziny wnioskuje o zróżnicowane dopłaty dla poszczególnych grup odbiorców. Takie stanowisko komisji ma na uwadze zmobilizowanie do podłączeń się do sieci kanalizacyjnej.
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Radni dyskutowali nad zasadnością ujednolicenia oraz nad zróżnicowaniem stawki dopłaty dla taryfowych odbiorców usług odprowadzania ścieków. 
A. Słysz – wyraził swoje poparcie o ujednolicenie stawki dla wszystkich odbiorców i wnioskował o rozliczenie poszczególnych gospodarstw domowych na podstawie faktur. Poprzez takie rozliczenie mieszkaniec niemający kanalizacji odczuje dopłatę w wysokości 
1 zł.

Po uzyskaniu szczegółowej informacji nt. zasady dopłaty do 1 m3  oraz o braku technicznej możliwości, żeby mieszkańcowi zwrócić pieniądze radny A. Słysz wycofał swój wniosek.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały mówiący o jednolitej stawce dla wszystkich grup odbiorców - wniosek komisji rozwoju gospodarczego. Wynik głosowania był następujący:

za – 10
przeciw – 0

wstrzymało się - 5
Uchwała Nr I/2/08

Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr I/3/08

Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na realizację zadań na drogach powiatowych.

Radni wnioskowali, żeby w umowie określającej przeznaczenie i zasady rozliczania ze Starostwem Powiatowym były szczegółowo sprecyzowane roboty drogowe i w jakim terminie zostaną wykonane.

Rada przyjęła autopoprawkę zmiany zapisu z słowa  „inwestycji” na „robót” w § 1 uchwały.  

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały z autopoprawką. Wynik głosowania był jednogłośny – za.

Uchwała Nr I/4/08

Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia nazw ulic w Niemczu. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr I/5/08

Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie budżetu gminy na rok 2008. 

Odczytał uchwałę nr 18/P/2007 Składu Orzekającego nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 14 grudnia 2007 roku w sprawie opinii o projekcie budżetu Gminy Osielsko na 2008 rok. Opinia w załączeniu do protokołu.

Następnie głos zabrał Wójt gminy, który przedstawił zmiany do projektu uchwały budżetowej gminy Osielsko na 2008 rok.

M. Wideł przewodnicząca komisji ds. rodziny – komisja szczegółowo zapoznała się z projektem budżetu gminy na 2008 rok. Komisja budżet przyjęła prócz nie zwiększania 
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stanu zatrudnienia o 1 etat w straży gminnej. Wniosek ten Wójt uwzględnił w zmianie do projektu budżetu.

K. Kowalkowski przewodniczący komisji ds. rozwoju gospodarczego – komisja również szczegółowo analizowała projekt budżetu gminy na 2008 rok, wnioski komisji zostały uwzględnione przez Wójta w przedstawionej zmianie do projektu budżetu gminy.

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję:

 Fr. Ziółkowski – zwrócił uwagę, że ulica Porzeczkowa nie jest przewidziana do utwardzenia w tym roku budżetowym.
L. Balbuza-Walkowska- zgłosiła wniosek o zdjęcie zadania koncepcja budowy kanalizacji i wodociągu na ulicach: Sienkiewicza, Żurawinowa i Ks. Mrossa, a w zamian budować nawierzchnię ulic Okoniowej i Marusarzówny w ramach tych środków. Kanalizacja ma być budowana do dwóch domów  oraz do osiedla stylowego.

Na wczorajszym posiedzeniu komisja przegłosowała wniosek  ( za- 6 przy 1 wstrzymującym się)  o przeniesienie zadania budowa kanalizacji na budowę ulic Okoniowej i Marusarzówny gdzie jest zwarta zabudowa.  Budowa kanalizacji  w kierunku ul.  Sienkiewicza, Żurawinowej i Ks. Mrossa prowadzi w pole nie ma tam inwestycji prócz osiedla stylowego.
I. Kraszkiewicz- zapytał o zapis uporządkowanie sieci kanalizacyjnej, czego dotyczy oraz zapytał czy wniosek z zebrania wiejskiego jest ważniejszy czy wniosek radnego ma inną  moc.

Wójt – zapis porządkowanie sieci zawiera kilka spraw, przedewszystkim dotyczy budowy przykanalików tam gdzie ich nie ma oraz przełożenia małych odcinków sieci leżących na prywatnym gruncie, a także budowa kanalizacji ok. 170 m na ul. Giżyckiej w Niwach. 
Budowa kanalizacji poparta jest koncepcją, czego nie ma na ul. Okoniowej. Ponadto nie ma technicznej możliwości, żeby zrealizować wszystkie wnioski.

K. Kowalkowski – nawiązał do wniosku radnej L. Balbuzy-Walkowskiej, że kanalizacja będzie budowana za kredyt, który częściowo umarzalny natomiast na budowę drogi będziemy zaciągnąć kredyt komercyjny.
Fr. Ziółkowski – za jaką kwotę będą budowane przykanaliki.
Wójt – trudno określić kwotę, bo nie wiemy ile będzie decyzji podziałowych oraz koszt budowy przykanalika jest różny.

Przewodniczący obrad dla uzupełnienia wypowiedzi przewodniczącego komisji rozwoju,  
- wniosek złożony przez radną L. Balbuzę-Walkowską jest wnioskiem komisji, który był przegłosowany na wczorajszym posiedzeniu komisji. Jednak wniosek radnej budzi kontrowersje ponieważ w dniu dzisiejszym dokonałem wizji w terenie i stwierdzam, że ul. Sienkiewicza i Ks. Mrossa są zamieszkałe, a na ul Żurawinowej jest jeden budynek, a radna na komisji przedstawiła że jest tam puste pole.  

Możemy w przerwie dokonać wyjazdu w teren.

A. Różański – złożył wniosek o przegłosowanie stanowiska komisji „o zmianę zadania z budowy kanalizacji na budowę ulic Okoniowej i Marusarzówny” są to ulice zamieszkałe.
Mówimy o zasadach finansowania to proponuję pomniejszenie o 20-30%  tych dwóch ulic w stosunku do planowanej budowy kanalizacji, żeby kwoty bilansowały się w budżecie. 

Wójt kwoty na budowę systemu kanalizacyjnego i na budowę dwóch ulic w Niemczu są podobne. Na ul. Okoniową nie ma projektu i może zaistnieć sytuacja, że nie wykonamy pełnego zakresu prac. Proces projektowy jest bardzo długi. 

L. Balbuza-Walkowska – uzupełniła swoją wypowiedź, że faktycznie ul. Sienkiewicza i Ks. Mrossa są zamieszkałe, ale mówimy o dalszym rozwoju sieci i ich prowadzenie jest uzbrajaniem terenu pod określone inwestycje, w których gmina chyba nie ma swojego udziału. 
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Dozbrajamy teren żeby deweloperzy mogli prowadzić swoje inwestycje, a nie dozbrajamy terenów tam gdzie ściągamy indywidualnych mieszkańców. Uważam to za niewłaściwe podejście. 
K. Lachowska- dobrze byłoby wybudować krótki odcinek kanalizacji na ul. Bydgoskiej od ul. Malczewskiego do ul. Kopernika.
Wójt – nie ma konieczności budowy kanalizacji wzdłuż ul. Bydgoskiej, ponieważ kanalizacja jest budowana w tym rejonie na zapleczu ul. Bydgoskiej.
Przewodniczący obrad złożył wniosek o wykreślenie zadania inwestycyjnego na ulicach: Olimpijczyków, Kopernika, Kolumba, Marco Polo w Niemczu a przeniesienie środków na budowę kanalizacji w Żołędowie na II osiedle domków jednorodzinnych.

L. Balbuza-Walkowska – prowadzimy taką szczegółową dyskusję, której dzisiaj nie  rozstrzygniemy, projekt budżetu nie jest przygotowany i w związku z tym złożyła wniosek o oddalenie na inny termin głosowania nad budżetem gminy, żeby powrócić do dyskusji na komisjach jest tyle wątpliwości. 
K. Kowalkowski – odbyło się 6 posiedzeń komisji nad projektem budżetu gminy z tego

 w 70 % poświęcone było inwestycjom w Niemczu. W innych sołectwach przygotowywane są tereny pod dalsze inwestycje. Uchwalając plan zagospodarowania przestrzenny jesteśmy zobowiązani do budowy infrastruktury.
A. Słysz – patrząc na zadania inwestycyjne, drogi budowane są ze środków własnych, a sieć wodno-kanalizacyjna jest w dużym procencie z kredytów. Wskazując budowę nowych dróg radni z Niemcza muszą wskazać źródło pokrycia. 
M. Juszczak – złożył wniosek o opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego w Jarużynie.

Wójt wyjaśnił, że palny zagospodarowania przestrzennego będą przedmiotem obrad jednej z następnych sesji. 
M. Zielińska – reasumując dzisiejszą dyskusję, która już nic nowego nie wnosi proponuję przyjąć w dniu dzisiejszym budżet gminy w wersji przedstawionej przez Wójta, a ewentualne zmiany możemy wprowadzić w trakcie roku. Złożyła wniosek o zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek o zamknięcie dyskusji. Wynik głosowania był następujący:

za – 11

przeciw – 3

wstrzymał się – 1.

Przewodniczący obrad przystąpił do głosowania wniosków: 

Jako pierwszy najdalej idący wniosek o oddalenie głosowania nad budżetem gminy w dniu dzisiejszym. Wynik głosowania był następujący:

za – 2

przeciw – 11

wstrzymało się – 2.

Wniosek nie uzyskał akceptacji.

Drugi wniosek o wykreślenie zadania - budowa kanalizacji na ulicach: Mickiewicza, Ks. Mrossa i Żurawinowej a środki przeznaczyć na budowę ulic Okoniowej i Marusarzówny w Niemczu.

Wynik głosowania był następujący:

za – 2

przeciw – 6

wstrzymało się – 7.

Wniosek nie uzyskał akceptacji.
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Trzeci wniosek o wykreślenie zadania inwestycyjnego budowa kanalizacji na ulicach: Kopernika, Kolumba, Marco Polo i Olimpijczyków w Niemczu i przeniesienie środków na budowę kanalizacji w Żołędowie na II osiedle domków jednorodzinnych.

Wynik głosowania był następujący:

za – 5

przeciw – 6

wstrzymało się – 4.

Wniosek nie uzyskał akceptacji.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Osielsko na 2008 rok w wersji przedstawionej przez Wójta. 

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:

za – 11

przeciw – 3

wstrzymał się – 1.

Uchwała Nr I/6/08

Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje:
Wójt – radna L. Balbuza-Walkowska otrzyma pisemne wyjaśnienia na złożoną interpelację.
Pozostałe interpelacje zostały przekazane dyrektorowi Wydziału Komunikacji i Dróg Starostwa Powiatowego p. Megerowi.
Radni dyskutowali z dyrektorem nad terminowością realizacji wniosków z sesji RG przez Starostwo Powiatowe. Ze strony przedstawiciela Starostwa nie padły konkretne terminy realizacji wniosków i interpelacji.
Przewodniczący obrad poinformował, że interpelacje i wnioski na piśmie zostaną przekazane do Starosty Bydgoskiego.
Wolne wnioski i zapytania:
Przewodniczący obrad przedstawił radzie pismo firmy Remondis, która zajmuje się wywozem nieczystości z terenu gminy. Firma wnioskuje o ponowne przeanalizowanie wysokości stawki za opróżnianie pojemnika o pojemności 1 100 l. 
Wójt przedstawi stanowisko na posiedzeniach komisji.

Przewodniczący obrad nawiązał do spotkania ze Spółką Miejskich Wodociągów i Kanalizacji z Bydgoszczy  w dniu 10 stycznia 2008 roku gdzie była przedstawiona „Prezentacja koncepcji rozwoju systemu wodociągowo-kanalizacyjnego Gminy Osielsko”.
Radni dyskutowali na temat przedstawionej prezentacji przez Spółkę Miejskich Wodociągów i Kanalizacji, a co za tem idzie ewentualne przystąpienie do tej spółki. Zdania radnych były podzielone zarówno za przystąpieniem jak i nie przystępowaniem do spółki. 
W związku z tym, że jest wiele niewiadomych i wątpliwości tematem tym zajmą się komisje.
A. Różański – odnośnie kanalizacji podtrzymuję swoją wcześniejszą wypowiedź, ponieważ znając te dane możemy dalej dyskutować i łatwiej będzie nam podjąć decyzję.
Wójt poinformował, że dotychczasowe prowadzone rozmowy ze MW i K, przy udziale m. in. Przewodniczącego RG  niczego nie wniosły, kolejne pisma kierowane do MW i K mamy bez odpowiedzi. Umowy na upust w ścieków, która miała być przygotowana w roku ubiegłym do dzisiaj też nie mamy. Posunięcia MW i K budzą moje pewne wątpliwości.
W związku z tym , że na  tym spotkaniu Prezes MW i K stwierdził, że na obraźliwą korespondencję nie będzie udzielał odpowiedzi została odczytana  cała korespondencja prowadzona z MW i K.

Radni nie znaleźli potwierdzenia słów Prezesa MW i K.
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 Komisje przy udziale dyrektora GZK, pracowników z planowania przestrzennego i inwestycji oraz radcy prawnego przedyskutują temat ten i wypracują stanowisko. 
 Rada zobowiązała Przewodniczącego Rady Gminy do wystosowania pisma do MW i K informującego, że zostanie zajęte stanowisko w przeciągu I kwartału br.

Fr. Ziółkowski – ul. Centralna, w Osielsku nie jest posprzątana, na poboczu leży pozimowy 
  piasek, który wraz z deszczem będzie dostawał się do studzienek odwadniających  ulicę powodując zatory - zapchania.
A. Różański – została ucięta dyskusja nad budżetem gminy, z czego jestem bardzo zbulwersowany. 
W budżecie gminy w zadaniach inwestycyjnych jest zapis „nabycie gruntu w celu urządzenia boiska szkolnego w Osielsku”. Moim zdaniem mamy naprzeciw szkoły parę hektarów gruntu na którym jest boisko do bejsbola, które to boisko jest użytkowane parę razy w tygodniu i to w sezonie. 
Pozostały teren, piękny teren o dużej wartości będący w centrum wsi nie jest użytkowany. 

Moim zdaniem to boisko sportowe powinno być wykonane na tym placu a na pozostałym terenie powinno być zrobione centrum gminy. Obecne centrum gminy znajduje się przed Polomrketem  co uważam że uwłacza powadze gminy.
Proponowałbym, żeby komisje wzięły pod dyskusje mój wniosek łącznie z szeroką konsultacją z mieszkańcami zwłaszcza z Osielska.
Boisko bejsbolowe zachować, ale wskazać inne miejsce. Środki przeznaczone na wykup gruntu pod boisko szkolne przeznaczyć na pierwszy etap przeniesienia boiska bejsbolowego.
 I. Ratuszna- dyrektorzy szkół twierdzą, że dzieci nie mogą brać udziału w zajęciach w okresie ferii zimowych, ponieważ nie ma, kto ich dowieźć. 
 Wójt – dyrektor szkoły organizuje zajęcia w okresie ferii zimowych i na każdy jego wniosek autobus jest podstawiany przez GZK. Sprawa dzisiaj zostanie zaraz wyjaśniona.
M. Wideł – zapytała o termin otwarcia gimnazjum w Osielsku.

Wójt przewidywany termin otwarcia gimnazjum planowany jest wraz z rozpoczęciem nowego semestru.
L. Balbuza-Walkowska- odnośnie dowozu gimnazjalistów na zajęcia do szkoły, czy jeżeli jest połączenie autobusu PKS to gmina nie jest zobowiązana ich dowozić. Rozkład jazdy PKS nie jest kompatybilny z planem lekcji, dzieci długo muszą czekać na autobus. Czy jest możliwość uruchomienia naszego gminnego autobusu.
Wójt – do środy przyszłego tygodnia dyrektor szkoły przygotuje zmianę planu. Obowiązkiem gminy jest zapewnić dowóz dzieci do szkół. 
Cz. Betyna -  prośba mieszkańców o namalowanie linii ciągłej na ul. Koronowskiej skrzyżowanie z ul. Ustronie oraz na skrzyżowaniu ul. Szkolnej z ul. Sadowniczą.
Na skrzyżowaniu ul. Ogrodowa a Szkolna parkowane są samochody ciężarowe, które utrudniają przejazd i ograniczają widoczność.
Wójt  wystąpiliśmy do Zarządu Dróg Wojewódzkich o uporządkowanie oznakowania na ul. Koronowskiej i uzgodniliśmy , że przy  przebudowie tej ulicy ( budowa chodnika) wnioskowane sprawy zostaną uregulowane.

 K. Golonka – zapytał o etap regulacji ul. Deszczowej.
Wójt – w ostatnich dniach nie przyszła żadna informacja.
Przewodniczący obrad zamykając posiedzenie Rady podziękował wszystkim za udział.

                    Protokolant                                                  Przewodniczący obrad

                Wiesława Klimek                                            Benedykt Leszczyński
