Protokoł Nr VIII/2008

z sesji Rady Gminy Osielsko

z dnia 28 października 2008 roku

w sali Gminnego Ośrodka Kultury
w Osielsku

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy p. Benedykt Leszczyński.

Protokolant: Wiesława Klimek.

Sesja trwała od godz. 900 – 1445.

Na 15 radnych obecnych było 13 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

 Obecni na sesji byli również Wójt Gminy, Sekretarz Gminy, Skarbnik Gminy, Dyrektor GZK, Dyrektor GOK, Komendant Straży Gminnej.

Sołtysi: Krzysztof Golonka, Czesław Betyna, Stanisław Mikulski, Ryszard Paternoga, Danuta Szatkowska-Rzepka.

Radni powiatowi  p. Alicja Witowska-Araszkiewicz.
Prezesi Klubów Sportowych:  Jacek Baumgart w imieniu klubu Dęby, Arkadiusz Słysz, Piotr Pułkownik, Jan Konopczyński, Ryszard Dołomisiewicz, 

Dyrektorzy Szkół: Małgorzata Dziedzic, Dariusz Jachowski, Ewa Kraska,  Wojciech Kwiatkowski.
Przedstawiciel Starostwa – Dyrektor Wydziału Komunikacji i Dróg p. R. Meger.

Przewodniczący obrad stwierdził quorum i przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

 2. Stwierdzenie quorum.

 3. Przyjęcie porządku obrad.

 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

 5. Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania 

     uchwał.

 6. Składanie interpelacji.

 7. Zapytania do radnych Powiatowych.

 8. Informacja o stanie oświaty na terenie gminy Osielsko – prognoza do roku 2015.

 9. Informacja o stanie sportu w gminie Osielsko - prognoza do roku 2015.

10. Podjęcie uchwał:

      1) w sprawie uchylenia uchwały Nr VII/51/08 z dnia 29.09.2008 r. Rady Gminy Osielsko,

      2) w sprawie wykupu gruntu położonego w Osielsku,

      3) w sprawie rodzajów wyróżnień i wysokości nagród dla sportowców,

      4) w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi 

         na 2009 r.,

      5) w sprawie uchwalenia statutu GOK-u,

      6) w sprawie uzgodnienia wartości jednego punktu dla pracowników szkół,

      7) w sprawie uzgodnienia wartości jednego punktu dla Zespołu Oświaty,

      8) w sprawie opłaty od posiadania psów,

      9) w sprawie opłaty targowej,

     10) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,

     11) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,

     12) w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący,

     13) w sprawie przystąpienia do opracowania mpzp Niemcz ( rejon ul. Kościuszki i  

           pozostałe obszary),

     14) w sprawie przystąpienia do opracowania mpzp Niemcz (rejon ulic Bydgoska - 

           -Smukalska).
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11. Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje,

12. Wolne wnioski i zapytania.

Jako projekt uchwały Nr 5  wchodzi projekt uchwały w sprawie współdziałania z gminą Dobrcz w zakresie realizacji zadań dotyczących ochrony przeciwpożarowej, natomiast podatek rolny nie będzie przedmiotem obrad ponieważ nie ma opublikowanego w Monitorze Polskim.
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji:

Protokoł w drodze głosowania zostały przyjęte jednogłośnie – za.

 Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady – stanowi załącznik do protokołu. Sprawozdanie Rada przyjęła przez aklamację.

 Składanie interpelacji:

A. Różański – 1. opracować zmianę organizacji ruchu na parkingu w Osielsku z uwzględnieniem stoisk handlowych, przy współudziale Polomarketu. Obecnie jest tam bardzo dużo znaków, które wprowadzają dezorientację zarówno dla kierowców jak i pieszych.
2. wystąpić do Zarządu Dróg i Autostrad celem uregulowania świateł na skrzyżowaniu ul. Gdańskiej z ul. Centralną i ul. Kolonijną – dostosować zmienność świateł do rzeczywistych potrzeb (na ul. Centralnej i ul. Kolonijnej tworzą się duże korki, szczególnie w godzinach porannych utrudnia to dojazd do pracy).
K. Cichański – również nawiązał do wystąpienia poprzednika w sprawie sygnalizacji świetlnej w Osielsku, żeby Starostwo poparło nasze wystąpienia o regulację świateł.

 L. Balbuza-Walkowska – interpelację  skierowała do Starostwa aby na ul. Bydgoskiej w Niemczu zwłaszcza w obrębie szkoły namalować linię ciągłą dla poprawy bezpieczeństwa dzieci.
Zapytania do Radnych Powiatowych:

Fr. Ziółkowski – zatoczkę autobusową przy szkole w Osielsku odwodnić,
K. Cichański – naprawić - załatać dziury oraz usunąć piasek z ul. Centralnej.

M. Zielińska – złożyła wniosek aby w budżecie Starostwa na rok 2009 zarezerwować środki finansowe na wykup gruntu celem poszerzenia ul. Centralnej.

I. Ratusza – przyśpieszyć naprawę zarywającego się chodnika w Rożenkowie.

R. Meger:

Sprawa świateł na skrzyżowaniu ul. Centralnej z ul. Szosa Gdańska jest w gestii Zarządzie Dróg i Autostrad  ponieważ Szosa Gdańska jest drogą krajową.

Odwodnienie zatoczki autobusowej jest w toku.

Namalowanie linii ciągłej na ul. Bydgoskiej w Niemczu przepisy nie pozwalają.

Sprawa poszerzenia ul. Centralnej jest sprawą przedwczesną ponieważ nie ma jeszcze budżetu Starostwa na rok przyszły.

 Informacja o stanie oświaty na terenie gminy Osielsko – prognoza do roku 2015.

Przewodniczący obrad poinformował o przygotowaniach budżetu gminy na rok 2009 i w związku z tym zaplanowana jest w pierwszej kolejności rozbudowa istniejącej szkoły, a następnie budowa nowej szkoły pod którą zarezerwowany jest teren.

Kierownik Zespołu ds. Oświaty p. Jończyk przedstawiła obecny stan dzieci uczących się w poszczególnych szkołach – stanowi załącznik do protokołu.

Fr. Ziółkowski – jak wynika z przedstawionego materiału nie każda szkoła jest równo obciążona np. w Osielsku są klasy w których jest po 32 uczniów a w innych szkołach dużo mniej.

W tym miejscu obrad przybyła radna powiatowa p. Alicja Witowska-Araszkiewicz.

M. Jończyk – wg. Statutów Szkół w oddziale szkolnym nie powinno być więcej niż 30 uczniów. W przypadku przekroczenia liczby 30 uczniów natychmiast dzielone są na dwie klasy
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A. Różański – mieliśmy przedstawione dwie koncepcje: rozbudowy istniejącej szkoły i budowa nowej szkoły. Oba  kierunki tych działań powinny  być realizowane.  Przedstawione dzisiaj dane liczbowe mówiące o ilości uczniów nie są pełne, wykonane zostały na podstawie zameldowanych rodzin, a powinny być wykonane perspektywicznie z kilkuletnim wyprzedzeniem. Symulację taką można wykonać w oparciu o  istniejące dane i dynamikę przyrostu liczby mieszkańców z prognozą do roku 2015. Mając tego rodzaju prognozę będziemy mieć rozeznanie i będziemy mogli  opracować kompleksową koncepcję rozwoju szkolnictwa w gminie. 
L.Balbuza-Walkowska – rozbudowa i budowa nowej szkoły w Niemczu jest koniecznością, a następnie zamiana funkcji szkoły podstawowej na gimnazjum.  Liczba wzrośnie uczniów po wdrożeniu w życie nowych planów zagospodarowania przestrzennego i w związku z tym czy poszczególne szkoły są lokalowo przygotowane. Tego rodzaju informacji oczekiwaliśmy.
Dyrektor SP Niemcz p.  dziedzic poinformowała, że w Niemczu nie ma nauczania dwuzmianowego, ale lekcje kończą się o godz. 16.00. Wykorzystane są wszystkie pomieszczenia ok. biblioteka połączona jest z salą komputerową i w związku z tym pilną sprawą jest powiększenie bazy lokalowej tej szkoły.
Dyrektor Gimnazjum Nr 1 w Żołędowie p. Kraska – w Żołędowie jest sala gimnastyczna jest zainteresowanie uczniów, kadra nauczycielska też jest przygotowana  i dlatego planuje się utworzyć klasę o profilu sportowym.

 K. Kowalkowski – dokonując objazdu szkół przed rozpoczęciem roku szkolnego należy stwierdzić, że najgorsze warunki lokalowe są Szkole Podstawowej w Niemczu dlatego też należy przystąpić do jej rozbudowy.
Przewodniczący obrad reasumując dyskusję stwierdził, że jest tendencja aby szkołę podstawową w Niemczu rozbudować , a następnie w latach przyszłych budować nową szkołę wraz z boiskiem Orlik 2012.
 Informacja o stanie sportu w gminie Osielsko – prognoza do roku 2015.
D. Bręczewska przedstawiła ilość Klubów Sportowych działających na terenie gminy, ile poszczególne Kluby, sekcje otrzymały dotacji z gminy, ile środków finansowych wykorzystały – stanowi załącznik do protokołu.
J. Konopczyński Prezes Klubu „Łucznik”- poinformował, że na terenie naszej gminy działa prężnie wiele Klubów i osiągają dobre wyniki sportowe. Baza sportowa rozwija się, ale są jeszcze braki jak ok. brak terenu dla kibiców speedrowera, zapaśnicy korzystają z sal sportowych szkolnych. Brak rozbudowy toru łuczniczego, podstawowe sprawy związane z bezpieczeństwem sekcji łuczniczej winny być  zakończone: podwyższyć wał ochronny, ogrodzić płotem.
K. Kowalkowski zwrócił  uwagę, że sekcja łucznicza nie dba sprzęt, strzałochwyty  nie są zabezpieczane na zimę. Podobna sytuacja była w Niemczu z boiska nie zwinięto na zimę węża do podlewania. Wydatki na sport to nie tylko dotacja z gminy, ale także budowa, utrzymanie boisk sportowych. Drugą sprawą jest bardzo szybkie zbijanie wagi zapaśnikom, a przecież są to młode organizmy i może odbić się na ich zdrowiu.
E. Kraska nadmieniła, że bardzo często dochodzi do zagubień legitymacji szkolnych zawodników – zapaśników zwłaszcza klas III.

J. Konopczyński  obiecał, że na zimę postara się zabezpieczyć strzałochwyty, chociaż jest to nie łatwa sprawa ponieważ każdy waży ok.200 kg.

M. Zielińska – stwierdziła, że powinna być komórka organizacyjna, która dbałaby i zabezpieczała mienie sportowe.

Wójt – powstaje coraz więcej obiektów sportowych i rekreacyjnych , basen w Osielsku w związku z tym w roku 2009 planuje się powołać jednostkę, która będzie zarządzała i będzie 
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odpowiedzialna za obiekty sportowe i rekreacyjne. Zostaną ustalone zasady korzystania z tych obiektów.  
Podjęcie uchwał:
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr VII/51/08 z dnia 29.09.2008 r. Rady Gminy Osielsko. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.
Uchwała Nr VIII/64/08

stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Salę obrad opuściła radny M. Juszczak. Stan radnych 13.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie wykupu gruntu położonego w Osielsku.
Wójt wyjaśnił, żeby nie blokować prowadzonej inwestycji – magistrala kanalizacyjna postanowiliśmy wykupić 30 m2 gruntu. Wywłaszczenie byłoby długotrwałym procesem, dlatego zdecydowano o wykupieniu przedmiotowego gruntu.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:
za – 12

przeciw – 1

wstrzymało się – 0

Uchwała Nr VIII/65/08

stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie rodzajów wyróżnień i wysokości nagród dla sportowców.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:

za – 12

przeciw – 0

wstrzymał się – 1

Uchwała Nr VIII/66/08

stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2009 r.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.
Uchwała Nr VIII/67/08

stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie współdziałania z gminą Dobrcz w zakresie realizacji zadań dotyczących ochrony przeciwpożarowej. 
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.
Uchwała Nr VIII/68/08

stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wartości jednego punktu dotyczącego poszczególnej kategorii zaszeregowania oraz ustalenia najniższego wynagrodzenia dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w szkołach na terenie Gminy Osielsko. 
M. Zielińska poinformowała o wniosku Komisji ds. rodziny, żeby w przyszłorocznym 
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budżecie gminy uwzględnić podwyżki dla pracowników obsługi w szkołach o 12 %. Są to osoby o najniższym uposażeniu.
 Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.
Uchwała Nr VIII/69/08

stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie uzgodnienia wartości jednego punktu dotyczącego poszczególnych kategorii zaszeregowania oraz ustalenia najniższego wynagrodzenia dla pracowników Zespołu ds. Oświaty.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.
Uchwała Nr VIII/70/08

stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów.
M. Zielińska  komisja ds. rodziny wnioskuje aby stawka roczna za 1 psa wynosiła 40 zł, a zwiększyć ściągalność tej opłaty.

A. Różański proponował zwiększenie stawki opłaty od 1 pasa.

W związku, że nie było innych wniosków Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek Komisji ds. rodziny – 40 zła za psa. Wynik głosowania była następujący:

za – 6

przeciw – 6

wstrzymał się – 0

Wniosek nie uzyskał akceptacji.

W głosowaniu nie brał udziału radny Fr. Ziółkowski.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. 

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:

za – 10

przeciw – 1

wstrzymał się – 1

Uchwała Nr VIII/71/08

stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie opłaty targowej.
Skarbnik Gminy przedstawiła autopoprawkę – wykreślenie płatności opłaty targowej w Banku Spółdzielczym.

Powyższe Rada przyjęła przez aklamację.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały z uwzględnieniem autopoprawki. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.




Uchwała Nr VIII/72/08

stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,
Salę obrad opuściła radny A. Różański. Stan radnych 12.
M. Zielińska przedstawiła wniosek Komisji – w § 1ust. 1 lit. c  obniżyć stawkę z 0,32 zł na 0,30 zł  tj. od gruntów pozostałych , w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego.
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Fr. Ziółkowski wnioskował o obniżenie z 6,64 zł na 4,01 zł jest to konsekwencja wniosku Komisji ds. rodziny dekle, że dot.  budynków tych organizacji.

Po dyskusji Fr. Ziółkowski wycofał swój wniosek.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek swój o zamknięcie dyskusji. Wynik głosowania był następujący:

za – 7

przeciw – 2

wstrzymało się – 3.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek Komisji ds. rodziny o obniżenie stawki podatku z kwoty 0,32 zł za 1m 2 powierzchni na 0,30 zł.
Wynik głosowania był następujący:

za – 9

przeciw – 1

wstrzymało się – 2.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały z uwzględnieniem przegłosowanego wniosku. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów: 

za – 11

przeciw – 0

wstrzymał się – 1.
Uchwała Nr VIII/73/08

stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

M. Zielińska - komisja ds. rodziny wnioskuje o obniżenie stawek podatku od środków transportowych pojazdów z zawieszeniem pneumatycznym mające dwie osie w przedziale tonażowym 12-13 ton  z kwoty 440 zł na 300 zł,

  - trzy osie, przedział  12-17 ton  z kwoty 560 na 400 zł,

Natomiast w załączniku Nr 3 pojazdy z dwoma osiami w przedziale 12-28 ton  z 480 zł na 400 zł, a inne systemy zawieszenia  z 600 zł na 500 zł.

 K. Cichański złożył wniosek o 30 % obniżenie stawek podatku dla pojazdów z zawieszeniem pneumatycznym w stosunku do pojazdów z zawieszeniem resorowym. 

K. Kowalkowski – komisja ds. rozwoju gospodarczego analizowała stawki podatkowe od środków transportowych i proponuje ich przyjęcie w wersji przedstawionej w projekcie uchwały. Każde obniżenie stawek spowoduje uszczuplenie wpływu dochodów do budżetu gminy.

L. Balbuza-Walkowska w związku z takimi rozbieżnościami proponuję oddalić uchwałę.
Wójt stawki podatkowe od środków transportowych zaproponowane w przedmiotowym projekcie nie są drastycznie zawyżone, proszę zwrócić uwagę na stawki maksymalne.

Przewodniczący obrad podał pod głosowanie wnioski:

1. wniosek najdalej idący o oddalenie tego projektu. Wynik głosowania była następujący:

 za – 3

przeciw – 9

wstrzymał się – 0.
2. wniosek Komisji ds. rodziny. Wynik głosowania była następujący:

 za – 2

przeciw – 9

wstrzymał się – 1.
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3.wniosek K. Cichańskiego o obniżenie stawek o 30 % dla pojazdów z zawieszeniem pneumatycznym w stosunku do pojazdów z zawieszeniem resorowym. 
Wynik głosowania była następujący:
za – 11

przeciw – 0

wstrzymał się – 1.

Wniosek uzyskał akceptację.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały z uwzględnieniem przegłosowanego wniosku. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów: 

za – 9

przeciw – 1

wstrzymało się – 2.
Uchwała Nr VIII/74/08

stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący.
Salę obrad opuściła radna I. Ratuszna. Stan radnych 11.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania był jednogłośny – za.
Uchwała Nr VIII/75/08

stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Niemczu – „Niemcz VI” obejmującego obszar: od południa  ulicą Jeździecką w Bydgoszczy od zachodu terenami leśnymi, od północy granicą sołectwa, od zachodu granicą planu   Niemcz I i Niemcz II do ulicy Mikołaja Kopernika i ulicy Bydgoskiej.
A. Słysz -  bardzo dużo jest podjętych uchwał o przystąpieniu do sporządzenia planów i uważam już podjęte uchwały za zadania priorytetowe i w związku z tym należy je zrealizować i dopiero przystępować do opracowania nowych planów w Niemczu.
 W tym miejscu zacytował wypowiedź radnej L. Balbuzy-Walkowskiej, że powinna być zachowana kolejność realizacji planów oraz przytoczył ilość uchwał o przystąpieniu do sporządzenia m.p.z.p. w latach poprzednich, które czekają na realizację.
Fr. Ziółkowski podparł swego przedmówcę ponieważ Osielsku jest wiele terenów nie objętych miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego i dlatego nie będę głosować za przedstawionym projektem uchwały.
L. Balbuza-Walkowska – przystąpienie do sporządzenie m.p.z.p. nie wnosi za sobą konsekwencji finansowych. Jest to nadinterpretacja moich przedmówców. Mieszkańcy Niemcza nie mogą nic zrobić na swoim gruncie i dlatego  wnioskowaliśmy o objęcie planami pozostałych gruntów w Niemczu i wówczas całe sołectwo byłoby już objęte  m.p.z.p.
Ponadto rejon ul. Kościuszki jest uzbrojony w sieć wodno-kanalizacyjną.

K. Lachowska mieszkańcy z rejonu ul. Kościuszki już dawno składali wnioski o ujęcie ich gruntów w m.p.z.p., następnie sukcesywnie opracowywać plany w pozostałych sołectwach.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek radnego K. Kowalkowskiego o zamknięcie dyskusji. 
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Wynik głosowania była następujący:

za – 9

przeciw – 1

wstrzymał się – 1.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Niemczu – „Niemcz VI” obejmującego obszar: od południa  ulicą Jeździecką w Bydgoszczy od zachodu terenami leśnymi, od północy granicą sołectwa, od zachodu granicą planu   Niemcz I i Niemcz II do ulicy Mikołaja Kopernika i ulicy Bydgoskiej.

. Wynik głosowania był następujący: 

za – 7

przeciw – 3

wstrzymał się – 1.
Uchwała Nr VIII/76/08

stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały  14) w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Niemczu – „Niemcz IV” obejmującego obszar części sołectwa Niemcz pomiędzy:  od południa  ulicą Smukalską, od wschodu ulicą Bydgoską, od północy i zachodu granicą obowiązującego planu Niemcz II.

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów: 

za – 7

przeciw – 3

wstrzymał się – 1.
Uchwała Nr VIII/77/08

stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje.

Interpelacje zostaną przesłane na piśmie jednostek zgodnie z zakresem ich załatwienia.

 Wolne wnioski i zapytania:

Przewodniczący obrad poinformował o sprawach:

- związanych ze złożonymi oświadczeniami majątkowymi zarówno przez radnych jak i kierowników jednostek organizacyjnych oraz pracowników wydających w imieniu Wójta decyzje administracyjne. Wszystkie oświadczenia zostały złożone w terminie, do dnia dzisiejszego Urząd Skarbowy nie złożył informacji,
- spotkaniu sołtysów, dyrektora GOK w dniu 3 listopada br,

-  planowanej sesji RG w listopadzie gdzie zostaną omówione zagadnienia związane z zajęciem stanowiska w sprawie Miejskich Wodociągów i Kanalizacji w Bydgoszczy oraz zostaną podjęte uchwały, o ile będą gotowe – regulamin  wynagradzania nauczycieli, Program Profilaktyki i inne uchwały wynikające z bieżącej pracy urzędu.
Fr. Ziółkowski – światła na skrzyżowaniu ul. Szosa Gdańska z ul. Centralną należy uregulować bo na ul. Centralnej tworzą się duże korki. 
K. Cichański – również nawiązał do świateł na skrzyżowaniu oraz  zasygnalizował sprawę, że nie ma synchronizacji świateł dla pieszych muszą oni oczekiwać na zielone światło na wysepce, co może być niebezpieczne dla dzieci idących do szkoły.
Wójt jak wynika z rozmowy przeprowadzonej z Generalną Dyrekcją Dróg i Autostrad światła tak są zaprogramowane, bo na drodze krajowej nie może być korków.
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M. Zielińska zacytowała artykuł z Expressu Bydgoskiego w którym przedstawiono  wypowiedzi radnych miejskich. Wypowiadają się, że  kondycja finansowa Spółki Miejskie Wodociągi i Kanalizacji w Bydgoszczy jest bardzo słaba.
Cz. Betyna – kiedy będzie budowany chodnik na ul. Koronowskiej.
Wójt odpowiedział, że w roku przyszłym najprawdopodobniej będzie budowany chodnik.

K. Golonka – zapytał, kto opróżnia pojemniki ze śmieciami przy cmentarzach,
- złożył zapotrzebowanie na dwie tablice ogłoszeniowe.

Dyrektor zgodnie z zawartą umową śmieci wywozi GZK.
A. Słysz – są  utrudnienia podczas obrad Młodzieżowej Rady Gminy bo w GOK trwały ćwiczenia z karate.
Przewodniczący obrad zamykając posiedzenie Rady podziękował wszystkim za udział.

                    Protokolant                                                  Przewodniczący obrad

                Wiesława Klimek                                            Benedykt Leszczyński
