Osielsko, dnia 11 grudnia 2024 r.

Rada Gminy Osielsko
Dot. BRG.0003.48.2024
	Przekazuję odpowiedzi na wnioski Radnych złożone na ostatniej sesji Rady Gminy Osielsko w dniu 26 listopada br. (przekazane na piśmie 27.11.)
Radny, Pan Andrzej Matusewicz – „w sierpniu, podczas sesji rady gminy, pytałem: „ Dlaczego nie działa toaleta przy boisku na ulicy Wierzbowej?”. Otrzymałem odpowiedź „że na obiekcie sportowym przy ul. Wierzbowej są wyznaczone godziny dyżurów pracownika znajdującego się w budynku szatni 
i tylko w godzinach jego pracy jest dostęp do toalet (w sierpniu są to godziny 11-21 w tygodniu oraz 
w weekend 13-21; godziny te w roku szkolnym oraz z uwagi na zmierzch - zostaną skrócone)”. Informuję, że od początku tego roku zaplecze sanitarno-techniczne nie działa. Nie spotkałem też „gospodarza” obiektu, który w minionym 2023 roku, tam rzeczywiście dyżurował. Potwierdzają to również sąsiedzi. Oczekuję pisemnego wyjaśnienia nieprawdziwych informacji, które otrzymałem w odpowiedzi na mój wniosek z sierpnia br. Wnioskuję o zamieszczenie informacji np. na drzwiach toalety, kiedy jest ona czynna oraz podanie kontaktu do gospodarza obiektu wraz 
z godzinami jego dyżurów.”
Szanowny Panie, w miesiącu sierpniu, na wstępie udzielonej odpowiedzi informowałem, że toaleta na boisku przy ul. Wierzbowej nie jest toaletą publiczną, powszechnie dostępną. W załączeniu przekazuję wyjaśnienia Dyrektor GOSiR odnośnie funkcjonowania obiektu przy ul. Wierzbowej w Osielsku.
2. Nadal nie zostały uzupełnione, drzewa przy ulicy Cholewskiego, które wcześniej obumarły. Urząd obiecał to zrobić w sprzyjających warunkach pogodowych jesienią. Problem zgłaszam od czasu zakończenia inwestycji, kiedy to „gołym okiem” było widać, które drzewa nie przyjęły się. Teraz są po nich puste miejsca. Wierzę, że nadal obowiązuje gwarancja na nasadzenia i wreszcie ją skutecznie wyegzekwujemy.
Zgłoszone przez Pana w sierpniu brakujące na ul. Cholewskiego drzewa nie są wynikiem „nie przyjęcia się”, a zostały usunięte w niezidentyfikowanych okolicznościach. 
Ich uzupełnienie nie jest wobec tego kwestią gwarancji. Wstępnie planowano uzupełnienie drzew w ramach prowadzonych przez Gminę nasadzeń zastępczych. Jednak po konsultacji ze Starostwem Powiatowym ustalono, że nie jest to prawidłowe działanie i uzupełnienie drzew musi zostać wykonane odrębnie, tj. poza nasadzeniami zastępczymi. Ze względu na koszty, postanowiono wykonać brakujące nasadzenia "przy okazji". Ponieważ tego typu prace będzie realizował jeden z wykonawców w ramach inwestycji, zostaną one wykonane w II połowie grudnia, lub przy braku sprzyjających warunków wczesną wiosną 2025 roku.
Radny, Pan Piotr Gondek – „ponownie proszę o raport jakości parametrów wody po wierceniu na Stacji Uzdatniania Wody w Jagodowie. Proszę o przesłanie na moją skrzynkę mailową.
Zostały otwarte oferty dotyczące wymiany pokrycia dachowego na świetlicy w Jarużynie. 
Powstała oszczędność w kwocie niecałych 62 tys. zł. Chciałbym aby ta kwota została przeznaczona na wykonanie projektu budowy świetlicy w Jarużynie. Wnioskuję 
o przeznaczenie potencjalnych [po ostatecznym zakończeniu postepowania dot. wymiany pokrycia dachowego na budynku świetlicy w Jarużynie] środków z tzw. oszczędności przetargowych na wykonanie projektu budowy nowej świetlicy w Jarużynie już w 2025r.
W związku z budową SUW w Jagodowie proszę o udostepnienia raportu – wyników dot. poszukiwania odpowiednich zasobów wody dla przedmiotowej inwestycji [tj. po dokonanych odwiertach].”
Gminny Zakład Komunalny w Żołędowie przekazuje w załączeniu sprawozdania 
z badań jakości wody surowej ze studni nr 1 oraz z piezometru P1 z  terenu projektowanej stacji uzdatniania wody w Jagodowie.
Odnośnie przeznaczenia oszczędności wskutek tańszej, od planowanych środków, oferty na wymianę pokrycia dachowego na świetlicy w Jarużynie pragnę zauważyć, że jest potrzeba zwiększenia środków na budowę dróg w Jarużynie tj. ul. Gościnnej i Nektarowej. Ponadto podczas trwania robót budowlanych wymiany pokrycia dachowego świetlicy 
w Jarużynie nie można wykluczyć zaistnienia potrzeby wykonania robót dodatkowych, których nie można było przewidzieć (mogą to uwydatnić dopiero roboty rozbiórkowe), 
na które również potrzebne będą środki finansowe. Mając na uwadze powyższe nie wydaje się aktualnie racjonalne zwiększanie wydatków na nowe zadanie wykonania projektu budowy nowej świetlicy już w 2025 r.
Radny, Pan Paweł Kamiński – „zwracam się z prośbą o interwencję na fragmencie ul. Mazurskiej w Niwach gdzie droga nie jest jeszcze wybudowana. Błoto, dziury, kałuże są ekstremalnie duże, a silne opady dopiero przed nami. Prośba o uzupełnienie kruszywem dziur, być może pogłębienie rowu, który jest przy ulicy wykopany, wyrównanie ulicy wraz z dowiezieniem kruszywa. Byłem wczoraj obejrzeć osobiście ulice na terenie Niw, ulicy w tak złym stanie jak Mazurska nie ma w całym sołectwie.”
Gminny Zakład Komunalny w Żołędowie informuje, że stan ul. Mazurskiej w Niwach jest na bieżąco monitorowany. Prace naprawcze  zostały wykonane w dniu 02.12.2024r.
Radny, Pan Andrzej Wiekierak – „wnioskuję o udostępnienie protokołów z przeglądów gwarancyjnych świetlicy w Niemczu. 2. Ponownie wnioskuję o usunięcie suchych gałęzi wiszących nad ulicą Okrężną w Maksymilianowie na odcinku od ulicy Parkowej w kierunku ulicy Klonowej.”
Gminny Zakład Komunalny w Żołędowie informuje że suche gałęzie zostaną przycięte do końca grudnia 2024 r.
Radny, Pan Sławomir Stachewicz – „ponowny wniosek do Gminnego Zakładu Komunalnego o skuteczne odprowadzenie wód opadowych z ulicy Kusocińskiego  - Olimpijczyków. Po opadach deszczu tworzy się ogromna kałuża na ulicy  bez możliwości odpływu ,wykonany wcześniej   rozkop  nie spełnia zadania .Rozkop na chwilę obecną stwarza realne niebezpieczeństwo użytkownikom drogi.”
Gminny Zakład Komunalny w Żołędowie informuje, że prace naprawcze zostaną wykonane do końca grudnia 2024 r.
Radny, Pan M. Protasewicz: „Żołędowo Jastrzębie: - LPR, - Tereny przemysłowe 
- Oczyszczalnia 
W związku z tym, że wszystkie te planowane lub istniejące ważne dla gminy inwestycje wpływają na obniżenie jakości życia mieszkańców to pytanie czy jest jakiś plan udogodnień dla tego miejsca?
Jeżeli nie ma takiego planu / strategii to chciałbym prosić gminę o to aby w przyszłości stworzyć taki plan udogodnień dla Żołędowa  ul. Jastrzębia.” 
	Planując określone przedsięwzięcia bezwzględnie istotne jest dochowanie wszelkich wymogów formalno-prawnych, także środowiskowych i w tym kontekście trudno mówić  
o rozważaniu „udogodnień". Nie oznacza to jednak, że nie czynimy starań, aby w tamtym obszarze nie podnosić jakości infrastruktury. W przyszłym roku przewidziana jest długo oczekiwana przebudowa ul. Jastrzębiej, która poprawi bezpieczeństwo drogowe oraz umożliwi planowanie nowych zamierzeń w tym rejonie. Pomimo, że jest to zadanie samorządu wojewódzkiego, jest wspierane z gminnego budżetu. Gmina finansuje w 100 % dokumentację projektową. Do tej pory był to wydatek z budżetu Gminy Osielsko w kwocie 260 035,00 zł, a w 2025 roku będzie to jeszcze wydatek z budżetu Gminy w kwocie 201 215,00 zł. Zgodnie z porozumieniem z Zarządem Województwa, Gmina dokłada środki na tą budowę (w projekcie budżetu Gminy Osielsko na 2025 r., w załączniku nr 3, poz. 5.1. – kwota 6,5 mln zł oraz w projekcie WPF na 2026 r. w zał. nr 2, poz. 1.3.2.4 – kwota 2 mln zł). Przy planowaniu niektórych przedsięwzięć w tym rejonie Gmina jest zobowiązana brać pod uwagę kwestie własnościowe i kompetencyjne wynikające z przepisów powszechnie obowiązującego prawa. Zgłaszano np., wielokrotnie, pisemnie do GDDKiA potrzebę budowy ścieżki rowerowej łączącej ulicę Jastrzębią z rondem S5. 
O wszelkich naszych działaniach w tym zakresie będzie Pan Radny informowany.
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