      Protokoł Nr IV/2010

z sesji Rady Gminy Osielsko

z dnia  14 czerwca 2010 roku

w sali Urzędu Stanu Cywilnego

w Osielsku 

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy p. Benedykt Leszczyński.

Protokolant: Wiesława Klimek.

Sesja trwała od godz. 900 do 12 35.

Na 15 radnych obecnych było 12 radnych. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 

Nieobecny  radni usprawiedliwieni: J. Baumgart, M. Juszczak i Fr. Ziółkowski.

Spóźniła się radna L. Balbuza-Walkowska.

 Obecni na sesji byli również: Wójt Gminy, Sekretarz Gminy, Skarbnik Gminy, Dyrektor GZK .

Sołtysi: Ireneusz Kraszkiewicz, Stanisław Mikulski, Małgorzata Rutka  i Danuta Szatkowska-Rzepka.

Radni powiatowi A. Witowska-Araszkiewicz i W. Nekanda-Trepka
Przedstawiciel Starostwa –  nieobecny.
  Przewodniczący obrad stwierdził quorum i przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
5. Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania 
     uchwał.
6. Składanie interpelacji.

7. Zapytania do radnych powiatowych.

8. Podjęcie uchwał:
   1)  w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości w Osielsku,

   2) w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego  Gminnej Biblioteki Publicznej w Osielsku,

  3) w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Przychodni w Osielsku,

  4) w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący,

  5)  w sprawie udzielenia dotacji w 2010 r. na prace konserwatorskie, restauratorskie i 

roboty budowlane  przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

  6) w sprawie  udzielenia pomocy finansowej gminie objętej powodzią, 

  7) w sprawie  udzielenia  Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na realizację zadań na drodze powiatowej - ul. Centralna,

  8)  w sprawie nadania imienia Stadionowi Gminnemu w Żołędowie,, 

  9) w sprawie wyrażenia opinii w sprawie likwidacji Regionalnego Zespołu Opieki Paliatywnej – Dom Sue Ryder w Bydgoszczy, 

 10) w sprawie  Statutu Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Osielsku.  

9. Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje,

10. Wolne wnioski i zapytania.
Przewodniczący  obrad poinformował o dodatkowych  projektach  uchwał w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom Szczucin i Dąbrowa Chełmińska jako 6a i 6b. Porządek obrad w drodze głosowania został przyjęty jednogłośnie – za, z uwzględnieniem dodatkowych projektów uchwał.
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Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji:
Protokoł w drodze głosowania został przyjęty jednogłośnie – za 

Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady – stanowi załącznik do protokołu.   

 Po udzieleniu wyjaśnień przez Wójta na zapytania radnych sprawozdanie Rada przyjęła przez aklamację.

W trakcie sprawozdania Wójta  przybyła radna L. Balbuza-Walkowska. Stan radnych 12.

Radny K. Kowalkowski zaprezentował wszystkim obecnym odznaczenie  z okazji 20-lecia samorządu terytorialnego. Otrzymał je z rąk Marszałka Sejmiku Samorządowego w Toruniu, na uroczystości, która odbyła się odbyła się w Operze Nowa w Bydgoszczy.
Składanie interpelacji:
A. Różański – udzielenie pomocy powodzianom uważam za sprawę słuszną, ale zakres proponowanej pomocy jest mały. W związku z tym proponuję zwiększenie z kwoty 50.000 zł na 500.000 zł. Środki na ten cel mają pochodzić z zaciągniętego kredytu bankowego na okres  2-ch  lat.  Rozmiar strat jest bardzo duży i powinniśmy być solidarni wobec poszkodowanych.
Przewodniczący obrad stwierdził, że nie może tej wypowiedzi zakwalifikować do interpelacji. Pomoc powodzianom omawiana będzie przy zmianie budżetu gminy i wniosek radnego będzie rozważany.

L. Balbuza-Walkowska-  nawiązała do uchylonej przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Osielsko-Niemcz. Otrzymaliśmy na piśmie wyjaśnienia podpisane przez p. Gorzyckiego. Pytam , czy te wyjaśnienia mam traktować jako oficjalne stanowisko Wójta, czy to są luźne  uwagi pracownika. Ostatnie zdanie wyjaśnień   „ … Wojewoda Kujawsko-Pomorski miał prawo …” , uważam , że p. Gorzyckie pozwolił sobie na recenzowanie pracy Wojewody.  
Od samego początku stałam na stanowisku, że wprowadzona zmiana wysokości zabudowy jest zmianą radykalną, a na sesji, podczas uchwalania tego planu otrzymaliśmy informację, że nie ma istotnego wpływu. Czyżby była to celowa wypowiedź.  
W związku z tym pytam jakie zostały podjęte działania w tej sprawie, żeby uniknąć powtórnego wyłożenia planu zagospodarowania, skoro oficjalne stanowisko jest takie ,że plan jest dobry, a Wojewoda podszedł zbyt formalnie. Co zostało zrobione w tej kwestii.
Zapytania do radnych powiatowych – nie złożono zapytań.
Podjęcie uchwał:
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości w Osielsku. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr IV/42/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego  Gminnej Biblioteki Publicznej w Osielsku. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.
Uchwała Nr IV/43/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

 Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Przychodni w Osielsku.
I.Kraszkiewicz- wyraził zdziwienie, że taki wysoki zysk w kwocie 153 032 zł ma Gminna Przychodnia w Osielsku mając na uwadze ogólnopolską sytuację służby zdrowia. W związku z tym należy przeanalizować wysokość udzielanej dotacji z budżetu gminy, 
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czy ta dotacja jest słuszna i konieczna. Może któryś z członków Społecznej Rady Gminnej Przychodni wyjaśni zaistniałą sytuację.
Wł. Nekanda-Trepka stwierdził, że taki zysk Gminna Przychodnia powinna zagospodarować poprzez m.in.  zorganizowanie opieki medycznej w soboty, aby pacjenci nie musieli jeździć do Bydgoszczy.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania był jednogłośny – za.
Uchwała Nr IV/44/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący.
Skarbnik Gminy przedstawiła ostateczne zmiany budżetu. Przedstawiła gminy, które zostały dotknięte powodzią i otrzymają od nas pomoc finansową, i tak : gmina Wilków otrzyma kwotę 40.000 zł, gmina Szczucin kwotę 7.600 – koszty transportu związane  z wypoczynkiem dzieci i młodzieży z tej gminy i Gmina Dąbrowa Chełmińska – 10.000 zł, co ma odzwierciedlenie w odrębnych  projektach uchwał.

W tym miejscu obrad przybyła radna powiatowa A. Witowska-Araszkiewicz.

Wójt – prowadziliśmy rozmowy z  gminami poszkodowanymi w powodzi i trudno było im powiedzieć o rozmiarze strat i na co konkretnie te pieniądze przeznaczą. Byliśmy przygotowani na przyjęcie grupy dzieci, ale nie ma zainteresowania z tamtych gmin. W związku z tym udzielamy pomocy finansowej gminie Szczucin, pokrywamy koszty transportu przejazdu dzieci na wypoczynek zorganizowany przez MEN. Kwota 10 tys. zł dla Dąbrowy Chełmińskiej  pozwoli im na zamknięcie kwoty remontu zalanej drogi  przez drugą falę powodziową.
Natomiast pomoc rzeczową przekazujemy do gminy Białe-Błota, która wysyła transport do poszkodowanej gminy Wilków woj. lubelskie.

A.Różański i L. Balbuza-Walkowska – nawiązali do  wystąpienia w interpelacjach, przez A. Różańskiego, żeby Wójt zadeklarował zwiększoną kwotę na wsparcie finansowe dla gminy  poszkodowanej w powodzi.
Wójt – musimy znać wielkość strat , według szacunków będzie to możliwe po 3-4 tygodniach gdy woda już opadnie i wówczas możemy mówić o jakichkolwiek pomocy finansowej.
W związku z brakiem pytań, przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania był jednogłośny – za.

Uchwała Nr IV/45/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały  w sprawie udzielenia dotacji w 2010 r. na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane  przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków – kościół w Żołędowie. Wynik głosowania był jednogłośny – za.
Uchwała Nr IV/46/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej gminie objętej powodzią, Gmina Wilków województwo lubelskie. Wynik głosowania był jednogłośny – za.
 Uchwała Nr IV/47/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.
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Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Gminie Szczucin, województwo małopolskie.  Wynik głosowania był jednogłośny – za.
Uchwała Nr IV/48/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały  pomocy finansowej Gminie Dąbrowa Chełmińska, województwo kujawsko-pomorskie.  Wynik głosowania był jednogłośny – za.
Uchwała Nr IV/49/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.
 Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie  udzielenia  Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na realizację zadań na drodze powiatowej - ul. Centralna w Osielsku.
K. Cichański – zapytał o odcinek ul. Centralnej od skrzyżowania z Szosa Gdańską do kościoła ponieważ założenia projektowe obejmują odcinek tej ulicy od kościoła do lasu.
Wójt – po zapoznaniu się z projektem i z planowanym zakresem prac na ul. Centralnej mamy kilka rozwiązań i pomysłów i w związku z tym w najbliższym czasie nastąpi spotkanie z przedstawicielami Starostwa. Uzgodnimy odwodnienie ul. Centralnej oraz budowę chodnika po lewej stronie. Będziemy chcieli zagwarantowania , że w latach następnych nastąpią wykupy pod jej poszerzenie. Kosztorys przebudowy ul. Centralnej wynosi 1.556.000 zł.
Wł. Nekanda-Trepka – należy uwzględnić przebudowę ul. Centralnej  i w pierwszej kolejności wykonać odcinek na który jest projekt.

W związku z brakiem pytań, przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania był jednogłośny – za.

Uchwała Nr IV/50/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania imienia Stadionowi Gminnemu w Żołędowie. Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania był jednogłośny – za.
Uchwała Nr IV/51/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zaopiniowania uchwały Sejmiku Samorządowego Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie likwidacji Regionalnego Zespołu Opieki Paliatywnej – Dom Sue Ryder w Bydgoszczy.
L. Balbuza-Walkowska- mamy wyrazić opinię w sprawie przedłużenia terminu likwidacji tego ośrodka. Nie byliśmy poinformowaniu o zamiarze likwidacji, nie dofinansowywaliśmy tej instytucji, nie mamy pełnych informacji , a teraz mamy zaopiniować przedłużenie terminu likwidacji.

I.Kraszkiewicz – przychylił się do wypowiedzi radnej.  Termin likwidacji uruchamia procedurę prawną i pozwala  na zgłaszanie wszystkich roszczeń. Nie widzę sensu likwidacji  dobrze prosperującego ośrodka. 
K. Lachowska – komisja ds. rodziny tez jest przeciwna likwidacji Domu Sue Ryder.

L. Balbuza-Walkowska – wobec faktu, że nie dysponujemy pełnymi informacjami złożyła wniosek o odrzucenie tego projektu uchwały. 

 Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek radnej L. Balbuzy-Walkowskiej. Wynik głosowania był jednogłośny – za.

Projekt został oddalony z obrad.
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Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały  w sprawie utworzenia Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji oraz nadania statutu.
Wójt-   całe zadnie inwestycyjne obejmowało budowę gimnazjum wraz z basenem. Po wybudowaniu gimnazjum przystąpiliśmy do budowy basenu, który będzie oddany do użytku we wrześniu br. W związku z tym tworzymy Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji. 
GOSiR prócz basenu będzie  miał również we władaniu boiska sportowe : w Żołędowie, Niemczu, Jarużynie boisko baseballa, halę sportową w Osielsku – zgodnie z załącznikiem Nr 1 statutu. Przedstawił zasady i warunki korzystania z basenu.

 Po dyskusji w temacie funkcjonowania i zasad korzystania z basenu,  przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania był jednogłośny – za.
Uchwała Nr IV/52/10

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje:

Wójt- w związku z rozstrzygnięciem Nadzorczym Wojewody i stwierdzeniem nieważności uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Osielsko-Niemcz mamy do wyboru dwa rozwiązania. Pierwsze, to wejście na drogę sądową z Wojewodą, a drugie uwzględnienie uwag Wojewody i podjęcie ponowne uchwały. Wchodząc na drogę sądową  byłaby to procedura czasochłonna. W związku z tym, podjąłem decyzję o powtórnym wyłożeniu planu. Zostały wysłane dwa pisma o uzgodnienie: do Dyrektora Regionalnego Ochrony Środowiska i Inspekcji Ochrony Środowiska. Po otrzymaniu od tych instytucji uzgodnień, nie ma przeszkód do powtórnego wyłożenia planu, z uwzględnieniem uwag Wojewody.  Wyjaśnienia, które Państwo otrzymaliście przygotował i podpisał pracownik w moim imieniu.    
L. Balbuza-Walkowska- stwierdziła, że pismo z wyjaśnieniami winien podpisać Wójt, a nie pracownik p. Gorzycki. Ostatnie zdanie zawarte w tym piśmie uważam za   niestosowne,  że Wojewoda podszedł zbyt ściśle i sformalizowanie do procedury planistycznej. Podczas uchwalania planu zwracałam uwagę,  że wprowadzane zmiany są zbyt radykalne oraz to że powinny być skonsultowane z mieszkańcami i Wojewoda będzie miał podstawę do uchylenia uchwały, odpowiedziano nam na forum rady, że nie jest to istotna zmiana. Chcę jednak uzyskać informację kto ponosi odpowiedzialność za to, że plan nie został przyjęty przez Wojewodę.  
Wójt – na opracowanie planu zagospodarowania została podpisana umowa z urbanistą.  Odpowiadając kto jest odpowiedzialny za zaistniałą sytuację z planem, wyjaśniam urbanista w 85 %, a w 15 % pracownik.  
Wolne wnioski i zapytania:
I.Kraszkiewicz – dzwoniłem kilkakrotnie do straży gminnej i nagrywałem się na sekretarce 
( 3 razy) , bez odzewu. 

M. Rutka-  w Niemczu jest kilka ulic:  Zaułek Jeżynowy, Malinowy, Jagodowy , Poziomkowy, są to ślepe ulice  i czy istnieje możliwość połączenia jednej z nich  z   ul. Mickiewicza,

- zapytała kiedy nastąpi wymiana tablic ogłoszeniowych,
- zawnioskowała o przeniesienie tablicy ogłoszeniowej z ul. Malinowskiego na ul. Olimpijczyków,

- krzewy i krzaki ograniczają bezpieczny wyjazd z ul. Reymonta na ul. Jeździecką,  

- wnioskowała o uporządkowanie na boisku przy Orliku,
- zawnioskowała o zarezerwowanie pewnej kwoty na sterylizację bezpańskich kotów.  Organizacja Animals podjęłaby taką akcję przy dofinansowaniu z gminy, schronisko jest chętne  wypożyczyć klatkę samołapkę. W ten sposób ograniczyłoby się populację dzikich kotów.
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- do Straży Gminnej nie można się dodzwonić, dzwoniłam kilkakrotnie i nikt nie odbiera telefonu, 

-  otrzymałam pismo w sprawie zinwentaryzowania pokryć dachowych z azbestu, w jaki sposób mam to zrobić.
Wójt – w sprawie wymiany tablic mam sygnały od innych sołtysów i temat ten rozważymy na spotkaniu z sołtysami, które  zaplanowane jest na  przyszły tydzień,

 - w kwestii skrzyżowania ul. Jeździeckiej z ul. Reymonta – Zarząd Dróg Miejskich musi zająć stanowisko,

- boisko sportowe będzie uporządkowane do końca czerwca br,

Sekretarz Gminy poinformowała, iż jest umówiona na jutro z przedstawicielem organizacji Animalsów i ustalimy kierunki działania w sprawie możliwości sterylizacji bezpańskich kotów. Aby rozpocząć działania będzie musiał być uchwalony program.
A.Różański:
- w dniu dzisiejszym widziałem jak ul. Kolonijną jechała ciężarówka z bardzo dużą prędkością  chyba ze  120 km/h. Działania Policji są znikome i w związku z tym uzasadnione jest ustawienie autoradaru,
- skrzyżowanie ul. Bydgoskiej z ul. Kolonijną jest ograniczona widoczność, co stwarza duże niebezpieczeństwo i dochodzi do wypadków.

K. Lachowska – zapytała o termin wykonania piłko chwytów na boisku sportowym w Niemczu.

M. Manuszewski – problem z boiskiem nie jest z powodu braku piłko chwytów, ale również  z młodzieżą, która samowolnie wchodzi na boisko poprzez wyhaczenie furtki.   Gdy przyjedzie pracownik odpowiedzialny za boisko, to młodzież wychodzi z boiska informując, że gdy przyszli to zastali taka sytuację. 
M. Wideł poinformowała o wyjazdowej komisji gdzie dokonano przeglądów placów zabaw.  W Bożenkowie i Jarużynie place zabaw są najlepszym stanie są zadbane i nie są ogrodzone. Natomiast w Niemczu przy Orliku i przy ul. Kusocińskiego najbardziej zdewastowane i panuje nieporządek.  

Komisja wnioskuje o doposażenie placu zabaw w Osielsku przy ul. Wierzbowej oraz wprowadzenie patroli przez Straż Gminną palców zabaw zwłaszcza po godz. 21 00.  Po tej godzinie dzieci nie korzystają z placów, a więc taki patrol szybciej zauważy osoby niepowołane.
K. Kowalkowski – w Maksymilianowie przy skrzyżowaniu ul. Szkolnej z ul. Główną po lewej stronie był rów, którego nie ma po modernizacji ulicy, a zatem nie ma odwodnienia,
-  planowana jest budowa chodnika wzdłuż Szosy Gdańskiej w kierunku północnym. Jak wynika z moich obserwacji po istniejącym chodniku w kierunku Bydgoszczy bardzo mało osób chodzi i w związku z tym ważniejszą sprawą byłoby wybudowanie chodnika przy ul. Jeździeckiej. Należy podjąć z m. Bydgoszcz rozmowy.
- w posiedzeniach Rady powinien uczestniczyć komendant Straży Gminnej.
A. Witowska-Araszkiewicz poinformowała, że odbyła spotkanie z przewodniczącą Rady Miasta  i zostawiła jej pismo w sprawie budowy chodnika przy ul. Jeździeckiej. Przewodnicząca RM poinformowała, że sprawa będzie omawiana na najbliższej Rady Miasta.
Przewodniczący obrad zamykając posiedzenie Rady podziękował wszystkim za udział.

                    Protokolant                                                  Przewodniczący obrad


                Wiesława Klimek                                            Benedykt Leszczyński
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