        Protokoł Nr  IV/2013

z sesji Rady Gminy Osielsko

z dnia  8 maja  2013 roku

w sali Urzędu Stanu Cywilnego   

w Osielsku 

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy p. Benedykt Leszczyński.

Protokolant: Wiesława Klimek.

Sesja trwała od godz. 1330 do 1510.

Na 15 radnych obecnych było 13 radnych. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 

Radni nieobecni usprawiedliwieni:  J. Podgórski, M. Zielińska, Fr. Ziółkowski.

Spóźniła się radna M. Wideł.

Obecni na sesji byli również: Wójt Gminy, Sekretarz Gminy i radca prawny p. Sł Waleński.

Sołtysi:  Cz. Betyna,  Stanisław Mikulski, Justyna Magiera.
Radni powiatowi: L. Kuziak.

Przewodniczący obrad stwierdził quorum i przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

5. Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania  uchwał.

6. Składanie interpelacji.

7. Zapytania do radnych powiatowych.

8. Podjęcie uchwał:   
            1)   w sprawie   likwidacji Straży Gminnej w Osielsku. 
9. Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje.

10. Wolne wnioski i zapytania.
Porządek obrad w drodze głosowania został przyjęty jednogłośnie – za.
Przyjcie protokołu z poprzedniej sesji:
A.Słysz –   w mojej interpelacji winno być  „ na ul. Słonecznej w lesie 50 km/h, a ul. Bydgoska  40 km/h”.
Protokoł , z uwzględnieniem autopoprawki w drodze głosowania został przyjęty jednogłośnie – za.

Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał

 (nie ma sprawozdania z działalności Straży Gminnej, ze względu na zwolnienie lekarskie Komendanta Straży) – stanowi załącznik do protokołu.  
Sprawozdanie, po zapytaniach Rada przyjęła przez aklamację.
W trakcie sprawozdania przybyła radna M. Wideł. Stan radnych 12.
L. Balbuza-Walkowska- skąd Wójta ma takie przypuszczenia, że polepszy się od 1 czerwca br. przepływ informacji z Policji do gmin.
Wójt – Komendant Miejski Policji poinformował mnie, że od 1 czerwca br. powstanie komórka organizacyjna Policji, która będzie informować o zaistniałych zdarzeniach 
w poszczególnych gminach.

I.Kraszkiewicz-  jak wynika z informacji Komendanta Policji, że rozwiązanie Straży Gminnej znacząco pogorszy bezpieczeństwo w gminie. Asyst Straży Gminnej  z Policją w skali roku było  tylko 15  i jak Komendant może tak pisać. Co robi Straż Gminna, że nie ma Pan Wójt informacji o wypadku dziecka  w Niemczu.

Wójt – Straż Gminna zawsze informowała mnie o zdarzeniach. A o zdarzeniu w Niemczu nie bo takiego nie było.
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Składanie interpelacji: 

L. Balbuza-Walkowska- na ostatniej sesji składałam interpelację, otrzymałam szczegółową informację na temat przepisów prawnych. Natomiast nie ma wyciągu z wniosku.
M. Domańska –  w związku z tym, że strony  odwołały się akta sprawy są w  Samorządowym Kolegium Odwoławczym w Bydgoszczy, do odpowiedzi na interpelację nie została  dołączona kserokopia wniosku. Gdy dokumenty spłyną informacja zostanie uszczegółowiona.
L. Balbuza-Walkowska- dot. kontaktów z Policją. Zamiast inwestować w Straż Gminną  powinniśmy przygotować budynek dla Policji. Pewnie Posterunek Policji byłby zachowany 
i może nawet byłoby zwiększenie etatowe, na przykładzie gm. Białe Błota.  W związku z tym, chciałabym się zapoznać z korespondencją Wójta prowadzoną  z Komendantem   Policji.
I.Kraszkiewicz- w uzupełnieniu przedmówczyni poprosimy o dane  od miesiąca maja 2012 r., kiedy było spotkanie z Komendantem Policji i zapewniano nas, że nie będzie likwidacji Posterunku w Osielsku.  
L. Balbuza –Walkowska- nie tylko o maja ubiegłego roku, okres wcześniejszy też interesował by mnie.
Zapytania do radnych powiatowych:

Wójt – odbył  się objazd  dróg powiatowych i nie mam żadnych wniosków. 
L. Balbuza-Walkowska-  jakie są szanse, na kanwie ostatnich przykrych zdarzeń  wykonania barierek ochronnych wzdłuż chodnika od ul. Jeździeckiej do ul. Kolonijnej. Niemniej jednak w celu poprawy bezpieczeństwa dzieci szkolnych wnioskuję o ustawienie barierek  na długości szkoły podstawowej w Niemczu.
p. E. Brudnoch mieszkanka Niemcza jednocześnie menager szpitala uniwersyteckiego nr 1 w Bydgoszczy. Kilka dni temu był tragiczny wypadek  w Niemczu zginęło dwuletnie dziecko na ul. Al. Mickiewicza, a na ul. Bydgoskiej została potrącona dziewczynka ze skutkiem śmiertelnym. Nie było mnie wtedy na dyżurze gdy przywieziono dwulatka, nie przywrócono funkcji życiowych. Te wydarzenia skłoniły mnie to do przybycia na Państwa posiedzenie ponieważ moje dzieci uczęszczają do szkoły podstawowej w Niemczu i mam obawę o ich bezpieczeństwo. Mam pytanie jakie są plany związane z poprawą bezpieczeństwem dzieci uczęszczających do szkoły. Na przejściu przy szkole podstawowej nie ma pani „stop”, która w bezpieczny sposób przeprowadzała dzieci. Samochody przejeżdżają z dużą prędkością.
I.Ratuszna – nie rozumiem pani wystąpienia ponieważ, co robi 2-letnie dziecko na ulicy bez opieki osoby dorosłej.
L. Kuziak:

Odbyła się inspekcja dróg powiatowych przy udziale dyr. R. Megiera, sołtysów również uczestniczyłem. Usterki są spisane i do końca maja br. mają być usunięte,

- odnośnie bezpieczeństwa dzieci. Byłem u Starosty Bydgoskiego  rozmawialiśmy na ten temat, zgłosiłem wniosek o ustawienie sygnalizacji świetlnej i barierek ochronnych przy szkole podstawowej w Niemczu. W przyszłym miesiącu będę znać losy tych wniosków.

Na sesji Rady Powiatu był nowy Komendant Miejskiej Policji, który stwierdził, że decyzja o likwidacji Komisariatu Policji w Osielsku została podjęta przez jego poprzednika. Po półrocznej obserwacji  dokona analizy, czy wzrosło zagrożenie.

Wójt –  rozmawiając z   Komendantem Policji  proponowaliśmy nową siedzibę Policji tj. cały parter w budynku przy ul. Szosa Gdańska 17. Mieliśmy zarezerwowaną kwotę 500.000 zł na prace adaptacyjne. Komendant stwierdził, że mówiło się o reorganizacji, a nie o likwidacji Komisariatu Policji w Osielsku. Taką decyzją jest on również zaskoczony. Ponadto wnioskowałem o zwiększenie częstotliwości kontroli radarowych. Komendant poprosił 
o wskazanie miejsc szczególnie zagrożonych. 
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Podjęcie uchwał:

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały  w sprawie likwidacji Straży Gminnej 
w Osielsku.

I.Kraszkiewicz- po zapoznaniu się z przedłożonym materiałem jest wiele sytuacji, które  nie miały miejsca. Po pierwsze na komisjach nie twierdziliśmy, że straż gminna  nie ma czy nie będzie mogła prowadzić kontroli.  Przeczytaliśmy art. 379 i jest mowa kto może prowadzić kontrole. Kontrole może prowadzić Wójt i upoważniony pracownik i Straż Gminna. Straż Gminna jest wymieniana na trzecim miejscu. W związku z tym zaaprobowaliśmy utworzenie dwóch dodatkowych etatów, które funkcjonują. Przyjęliśmy, że  część obowiązków  Straży Gminnej przejmą inne służby.  
M. Domańska – przygotowując ten materiał oparłam się na uzasadnieniu do wniosku o likwidację Straży Gminnej. Wniosek zawierał m. in. informację, że po 1 lipca br. nie ma aktywności straży gminnej. Cytowany artykuł, na posiedzeniu komisji wyjaśniałam  Państwu,     że nie jest prawdą, że tej aktywności Straży nie będzie.    
Wójt – szukaliśmy rozwiązań i  państwu przedstawię dwa warianty.
I wariant: Utworzenie Gminnego Centrum Zarządzania Kryzysowego z funkcją centralnego monitoringu jako element nowej komórki Urzędu Gminy, z czteroosobową obsadą etatową. W przypadku jakiegokolwiek zdarzenia byłyby informowane stosowne służby ( policja, straż pożarna czy pogotowie).
II wariant  to ogłoszenie przetargu na pełnienie usług monitoringu i ochronę mienia poprzez patrole. Zawarta byłaby umowa z przedsiębiorcą świadczącym usługi w zakresie ochrony mienia – Agencja Ochrony.   Agencja Ochrony  ma prawo do stosowania środków przymusu bezpieczeństwa, może prowadzić ochronę obiektów komunalnych, placów zabaw itp. Zapewnia całodobową ochronę.
Sprzęt będący w Straży Gminnej, niektóre rzeczy będą nieprzydatne jak np. mundury 
i osprzęt mundurowy. Bezużyteczne staje się oznakowanie związane z kontrolą fotoradarem. Są dwa samochody na stanie, z czego jeden jest przystosowany do przewozu psów 
i jest to pojazd wysłużony. Natomiast drugi samochód  można przekazać  do GZK.

Szczegółowe dane jak koszty likwidacji Straży Gminnej, założenia i koszty Gminnego Centrum Zarządzania Kryzysowego, umowa z Agencją Ochrony zawarte są w zestawieniu stanowiącym załącznik do protokołu.  
L. Balbuza-Walkowska-  po zapoznaniu się z przedstawionym materiałem przez Wójta stwierdzam, że gdyby połączyć koszty poniesione na wynajem Agencji Ochrony oraz  utworzenie referatu w strukturze  Urzędu Gminy (GCZK) to i tak będą niższe niż utrzymanie  4 pracowników straży gminnej, która pracuje w godz.  800-1500.
Wójt – najoptymalniejszą sytuacją byłoby gdyby strażnicy świadczyli pracę jeszcze przez 1 miesiąc, żeby pozamykać  sprawy m.in. systemem identyfikacji, dostęp do PESEL i CEPIK. 
I.Kraszkiewicz-  panie Wójcie przedstawione dokumenty i zwiększenie etatowe o trzy osoby. Po okresie wprowadzenia  całego systemu związanego z gospodarką odpadami, ci  pracownicy nie będą mieli co robić.  Podczas prac komisji dyskutowaliśmy o zwiększeniu etatowym jeden czy dwa, uznaliśmy, że jeden wystarczy. Po okresie wprowadzenia całego systemu gospodarki odpadami będzie  kwestia związana z kontrolą i egzekucją.

Wójt- mówi pan tylko o gospodarce odpadami, a straż gminna przeprowadzała kontrole o szerszym wachlarzu. Odnośnie gospodarki odpadami, to w tej chwili mamy zebranych 65 % deklaracji. Ok. 5 %  dokonuje korekt  złożonych deklaracji. Należy administracyjnie zająć się tymi, co nie złożyli jeszcze deklaracji. Mówiłem o dodatkowym etacie – związanym 
z zagospodarowaniem i utylizacją azbestu. Największym problemem będzie kontrola, którą musimy przeprowadzać.
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W związku z brakiem zapytań przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie likwidacji Straży Gminnej w Osielsku. Wynik głosownia był następujący:

za -  8

przeciw – 2

wstrzymało się - 2

Uchwała Nr IV/28/2013

Stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje.

Wójt –  na interpelację z ostatniej sesji, po otrzymaniu dokumentacji z samorządowego Kolegium Odwoławczego w Bydgoszczy interpelacja radnej zostanie uszczegółowiona. W związku z tym, że nie mam przy sobie całej korespondencji z Policją,   odpowiedź na interpelację  zostanie udzielona na piśmie, co Radna L. Balbuza-Walkowska zaakceptowała .
 Wolne wnioski i zapytania.
L. Balbuza-Walkowska- szkoda, że nie ma pani E. Brudnoch byłby właściwy moment  na dyskusję. Nie rozumiem postawy roszczeniowej. Za opiekę oraz doprowadzenie dziecka do szkoły odpowiada rodzic. W ostatnich dwóch tygodniach doszło do tragicznych wypadków w Niemczu.   W szkołach dzieci są bezpieczne. Postawienie barierek wzdłuż chodnika nie jest rozwiązaniem. Na drodze ginie 2-letnie. Gdzie była opieka rodzicielska?.  Nie da się ukryć, że 
kierowcy  nie przestrzegają znaków, jadą jak szaleni.

M. Domańska zwróciła się z prośbą do radnych, sołtysów o wskazanie niebezpiecznych miejsc w celu patrolowania przez Policję z radarem.
L. Kuziak- w kontekście tragicznego wypadku, wnioskował w imieniu mieszkańców ul. Al. Mickiewicza w Niemczu o wykonanie jednej „wysepki” w celu poprawy bezpieczeństwa.  

M. Juszczak- na ul. Prodnia w Jarużynie leży nierozsypane kruszywo, brak jest kosza na śmieci i stojaków na rowery, a przyjeżdżają tam turyści.

- co z działalnością firmy Dan?.

Wójt – prace na ul. Prodnia będą wykonane w najbliższym czasie. Natomiast firma Dan miała zlikwidować produkcję  do końca kwietnia br.

L. Wróblewska-  rozpoczynają się prace na ul. Zacisze, czy przyległe ulice też będą utwardzane?,
Wójt – zgodnie z uchwałą budżetową będzie wykonywana ul. Zacisze wraz ze skrzyżowaniami bez ulic bocznych.
K. Lachowska-   wnioskowała żeby była możliwość dojazdu linią nr 409 z Niemcza do Osielska.
W związku z wypadkiem śmiertelnym, dyrektor szkoły w Niemczu wystąpiła do Starostwa – zarządcy drogi o  ustawienie sygnalizacji świetlnej.

Przewodniczący obrad zamykając posiedzenie Rady podziękował wszystkim za udział.

                    Protokolant                                                  Przewodniczący obrad


                Wiesława Klimek                                            Benedykt Leszczyński

