Protokoł Nr  IX/2015

z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Osielsko

z dnia  27 października  2015 roku

w sali Gminnego Ośrodka Kultury

w Osielsku 

Sesja zwołana w trybie art. 20 ust. 3 ( na wniosek wójta gminy) ustawy   z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2015 r. Poz. 1515). 
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy p. Benedykt Leszczyński.

Protokolant: Wiesława Klimek.

Sesja trwała od godz. 1500 do 1540.

Na 15 radnych obecnych było 15 radnych. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.
Spóźnił się radny A. Wiekierak. 

 Obecni na sesji byli również:  Wójta Gminy W. Sypniewski, Zastępca Wójta M. Jończyk    oraz dyr. GZK L. Dziamski.

Sołtysi:  Maria Wędzińska, Czesław Betyna, Stanisław Mikulski.

Redaktor portalu internetowego p. Grzechowiak.

Przewodniczący obrad stwierdził quorum i przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie sesji,

2. Stwierdzenie quorum,

3. Przyjęcie porządku obrad,

4. Składanie interpelacji,

5. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący,
2) w sprawie zmiany WPF,

3) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bydgoskiemu na realizację  

 

zadań na drogach powiatowych,
4) w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości pod stację bazową telefonii komórkowej.
6. Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje.
7. Wolne wnioski i zapytania.

Ad.3
Porządek obrad 
 Porządek obrad, w drodze głosowania został przyjęty,  jednogłośnie – za.
Ad. 4

Składanie interpelacji:
A.Matusewicz- w celu poprawy bezpieczeństwa należy  oznakować ul. Leśną w Osielsku w dwóch miejscach, tam gdzie jest zwężenie jezdni. Jedno zwężenie przed ul. Świerkową przy progu zwalniającym jest oznakowane. Natomiast jest drugi odcinek -  ok. 15 m brakuje asfaltu. Jeżeli nie uda się wylać pobocza asfaltem to należy oznakować.

- poproszę o informację dlaczego nie działa system poczty e-mailowej w GZK w Żołędowie. Wysyłam wiadomości i nie są odbierane.

- wnoszę o wyegzekwowanie nowych nasadzeń w ramach gwarancji uschniętych 8 drzew przy ul. Leśnej w Osielsku. Od wiosny nie rozwinęły liści.

Podziękował za sfrezowanie pobocza na  skrzyżowaniu ul. Świerkowej z ul. Wierzbową 
w Osielsku.
Ad. 5
Podjęcie uchwał:   

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący.
  Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie – za.

Uchwała Nr IX/88/2011

stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osielsko na lata  2015 –2021 uchwalonej uchwałą Nr IV/13/2014 z dnia 22 grudnia 2014 r.

A.Słysz- akceptuję zapisy w projekcie uchwały prócz jednego, a mianowicie w punkcie 1.2 ppkt 1.- budowa Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych w centrum Maksymilianowa. Jestem przeciwny usytuowaniu PSZOK-u w centrum miejscowości, blisko zabudowy domów jednorodzinnych, przy skrzyżowaniu ul. Szkolnej z ul. Główną nieopodal szkoły podstawowej. Dojazd do PSZOK odbywać się będzie ulicą mającą zamontowane   progi zwalniające, a jeżeli nie przez progi to koło szkoły. Apeluję o przygotowanie zmiany lokalizacji. Nie mówię nie, że w Maksymilianowie, ale nie w centrum tylko na obrzeżach miejscowości.  
Wójt –  o tej kwestii dyskutowaliśmy na komisjach. Musimy poczekać do końca listopada br. na efekty rozmów z syndykiem. W tej chwili nie możemy zmieniać lokalizacji z uwagi na złożone dokumenty. Złożyliśmy fiszkę do NFOŚ i GW. Niemniej jednak  będziemy szukali nowej lokalizacji. Myślę, że na   sesji grudniowej będę mógł wskazać nową lokalizację.
A.Matusewicz- moje zastrzeżenia wzbudza punkt w projekcie uchwały  dot. pomocy finansowej Powiatowi Bydgoskiemu z przeznaczeniem na realizację zadań inwestycyjnych, w roku 2016   kwota  900.000 zł . Z doświadczenia budowy ul. Jana Pawła II może okazać się, że będziemy budować za własne środki. Dlatego będę głosował przeciw.  

W tym miejscu obrad przybył radny A. Wiekierak. Stan radnych 15.

Wójt – jeżeli dzisiaj zostanie podjęta uchwała o pomocy dla starostwa, jutro podpiszemy porozumienie i do piątku musi być wysłany wniosek. Maksymalnie można zdobyć 43 punkty, 5 punktów za pomoc innemu samorządowi - to na dzisiaj daje możliwość otrzymania 41 punktów. Duże szanse są na uzyskanie tych środków. W miesiącu grudniu, przed uchwaleniem budżetu gminy na rok przyszły będziemy wiedzieli, czy otrzymamy środki 
z konkursu tzw. schetynówek.
I.Kraszkiewicz-  jeżeli gmina zamierza zakupić grunt, a Syndyk zalega gminie 117.000 zł i to jest jedyna szansa na odzyskanie zaległości. Komisja ds. rozwoju przyjęła  takie rozwiązanie, ale nie jednogłośnie.

Po wyczerpaniu dyskusji, przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania był następujący:
za- 12

przeciw- 2

wstrzymał się – 1

Uchwała Nr IX/89/2011

stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bydgoskiemu na realizację  zadań na drogach powiatowych 
w wysokości 900 000 zł. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:

za- 13

przeciw- 1

wstrzymał się – 1
Uchwała Nr IX/90/2011

stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości pod stację bazową telefonii komórkowej.
Komisja rozwoju gospodarczego wnioskuje, aby zasięgnąć opinii rady sołeckiej w Niemczu.  
B.Polasik- czy jest wykonana ocena oddziaływania na środowisko.
Wójt – nie. W tym przypadku ustawa wyklucza konieczność wykonania takiego raportu. Natomiast wszystko rozstrzyga się na etapie pozwolenia na budowę, które wydaje Starosta. Inwestor musi spełniać wszystkie warunki związane z ochroną środowiska. 
W Maksymilianowie była wieża postawiona na gruncie prywatnym i gdyby nie błąd Starostwa  wieża stałaby do dzisiaj.
I.Kraszkiewicz- promieniowanie elektromagnetyczne nie przekracza norm. Ponieważ operatorzy występujący o pozwolenie na budowę przedstawiają w deklaracjach wielkości nieprzekraczające promieniowania. Po wybudowaniu takiej wieży nikt nie sprawdza emisji promieniowania.

Wójt – od dwóch lat nastąpiła zumiana,  każde podczepienie nowego urządzenia wymaga dodatkowego pozwolenia na budowę z całą procedurą.

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:

za- 11

przeciw- 1

wstrzymało się – 3
Uchwała Nr IX/91/2011

stanowi załącznik do protokołu

wraz z wynikiem głosowania imiennego.

Ad. 6
Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje
Wójt – uschnie te drzewa przy ul. Leśnej zostaną wymienione na nowe.  System komunikowania się z GZK i zwężenia na ul. Leśnej odpowie dyr. GZK.  Niemniej jednak musze państwa  poinformować, że na skrzynki e-mailowe do urzędu gminy przychodzą setki różnorakich pism, ofert, które należy zweryfikować pod kątem terminu i sposobu udzielenia odpowiedzi. Przy takiej ilości pism może nastąpić przesunięcie w terminie udzielenia odpowiedzi.
Dyr. GZK – przeprosił radnego za nie udzielenie odpowiedzi na e-maila.  Odnośnie ul. Leśnej sprawdzę i ocenię sytuację.

Na pytanie Przewodniczącego obrad radny A. Matusewicz odpowiedział, że udzielone odpowiedzi zadawalają go. 

Ad. 7 

Wolne wnioski i zapytania:
Przewodniczący obrad poinformował o  stanie złożonych oświadczeń majątkowych. 

Do Wójta gminy wpłynęły oświadczenia od: Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy 
i pracowników wydających decyzje administracyjne w imieniu Wójta oraz   dyrektorów 
i kierowników jednostek organizacyjnych gminy. Wszystkie oświadczenia zostały wysłane do odpowiednich Urzędów Skarbowych. 

Radni składali oświadczenia  dwukrotnie tj. pierwsze oświadczenie majątkowe na początek kadencji (wciągu miesiąca od dnia złożenia ślubowania) oraz  następne w terminie do 30 kwietnia 2015 roku, za rok 2014. Wszyscy radni złożyli oświadczenia w ustawowym terminie, które przekazałem do Pierwszego Urzędu Skarbowego w Bydgoszczy. Przewodniczący Rady  i Wójt  złożyliśmy oświadczenia majątkowe do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego w Bydgoszczy również w ustawowym terminie. 

A.Różański – zapytał, czy jest prowadzony regularny przegląd dróg i w jakimś odstępie czasowym. Wnioskował kolejny raz o ustawienie tabliczek żeby można było dojechać do Banku PKO w Osielsku.
A.Matusewicz- poprosił Wójta Gminy o przedstawienie informacji w temacie przebudowy skrzyżowania w Osielsku.

St. Mikulski – uporządkować ul. Sadowniczą. GZK bardzo ładnie uporządkował prócz jednego wjazdu na  posesję.

Dyrektor GZK – ten wjazd zgłoszony jest do nadzoru budowlanego.

G. Paliwoda – zapytał czy planowany remont GOK-u,

Wójt – remont GOK-u był wykonywany przy udziale artystów plastyków.  W przyszłym roku zaplanowany jest remont sceny. Otrzymałem pisemną informację od Sekretarza Stanu Pawła Olszewskiego, który złożył wizytę w urzędzie gminy. Skierował do realizacji podpisując program inwestycji takich jak poprawa bezpieczeństwa na drodze krajowej nr 5 – budowa chodnika, od urzędu gminy w stroną północną, przebudowę skrzyżowania w Osielsku oraz budowa sygnalizacji świetlnej na przejściu dla pieszych k. byłego młyna.

Przeglądy dróg są wykonywane, w tym są również przeglądy oznakowania pionowego 
i poziomego. Mamy do utrzymania 200 km dróg.

Oznakowanie  dojazdu do banku (odcinek ulic: Bałtycka – Fregaty), projekt zmiany organizacji ruchu wykonywany był pod nadzorem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych 
i Autostrad.  GDDKiA nie wyraziła  zgody. Skrzyżowanie ul. Szosa Gdańska z ul. Bałtycką jest pod nadzorem GDDKiA.

A.Wiekierak- złożył pismo zatytułowane Interpelacja: „ Poroszę o podjęcie działań mających na celu udrożnienie ruchu i poprawę bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ulic Szosa Gdańska, Kolonijnej i Centralnej w miejscowości Osielsko. Od dłuższego czasu mówi się 
o konieczności przebudowania przedmiotowego skrzyżowania, w taki sposób aby ułatwić włączenie się do ruchu pojazdom drogi powiatowej. Szczególnie dotyczy kierowców stojących w długim korku na ulicy Centralnej i zamierzających skręcić w lewo, w kierunku Bydgoszczy. Obecna konfiguracja sygnalizacji świetlnej na tym skrzyżowaniu powoduje wzajemne blokowanie się pojazdów nadjeżdżających z ulicy Kolonijnej i Centralnej. 
W efekcie tego kilka pojazdów jest w stanie opuścić skrzyżowanie podczas jednego cyklu zmiany świateł. W ostatnich dniach dotarła do nas wiadomość, że sekretarz stanu 
w Ministerstwie Infrastruktury Pan Paweł Olszewski wydał dyspozycje i zlecił przebudowę tego fragmentu drogi krajowej nr 5. Jednak jak pokazują dotychczasowe praktyki od zlecenia do wykonania mija wiele czasu. Dlatego proponuję aby w sposób doraźny uzdrowić sytuację w tym miejscu poprzez przeprogramowanie funkcjonującej tutaj sygnalizacji świetlnej. Zmiana polegać ma na zaprogramowaniu osobnych cyklów zmiany świateł dla wyjeżdżających z ulicy Kolonijnej i Centralnej. Naturalną sprawą jest utrzymanie priorytetowej przepustowości skrzyżowania w kierunku Bydgoszcz-Gdańsk. Myślę jednak, że istnieje możliwość przeprogramowania tej instalacji z korzyścią dla mieszkańców naszej Gminy.”
Cz. Betyna- lampa uliczna, stoi na prywatnej posesji  duże konary ją zasłaniają, przy ul. Topolowej 4 w Maksymilianowie. Należy przyciąć gałęzie.
Wójt – zostanie zgłoszone do zakładu energetycznego..
 Przewodniczący obrad zamykając posiedzenie Rady podziękował wszystkim za udział.

                  Protokolant                                                  Przewodniczący obrad
                Wiesława Klimek                                            Benedykt Leszczyński
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