Protokoł Nr  V/2016

z sesji Rady Gminy Osielsko

z dnia  13 września  2016 roku

w sali Urzędu Stanu Cywilnego

w Osielsku 

Sesja zwołana w trybie art. 20 ust. 3 (na wniosek wójta gminy) ustawy   z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 446)

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy p. Benedykt Leszczyński.

Protokolant: Wiesława Klimek.

Sesja trwała od godz. 900 do 1200.

Na 15 radnych obecnych było 14 radnych. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 

Spóźnili się: B. Polasik.
Radni nieobecni usprawiedliwieni: K. Lachowska.
Obecni na sesji byli również: Wójt Gminy p. W. Sypniewski, Zastępca Wójta p. M. Jończyk, Sekretarz Gminy p. M. Domańska,  Skarbnik Gminy p. B. Nalaskowska oraz dyr. GZK p. L. Dziamski.

Sołtysi:  M. Wędzińska, Cz. Betyna i St. Mikulski.

Radni powiatowi: Ż. Kaźmierczak i L. Kuziak.

Przewodniczący obrad stwierdził quorum i przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.


2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
5. Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania  uchwał.

6. Składanie interpelacji.

7. Zapytania do radnych powiatowych:

8. Podjęcie uchwał:   
1) w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący, 
2)  w sprawie  zmiany WPF,

3) w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego,
4)w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Osielsko 

na lata  2016-2018,

5) w sprawie ustalenia nazw ulic,
6) zmieniająca uchwałę w sprawie tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć niektórych nauczycieli oraz w sprawie ustalenia zasad udzielania rozmiaru zniżek dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach,

7) w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej położonej w Żołędowie,
8) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż użytkownikowi wieczystemu  nieruchomości gruntowej w obrębie  ewidencyjnym Bożenkowo,

9) w sprawie ustanowienia służebności przechodu i przejazdu przez grunt stanowiący własność Gminy Osielsko, położony w obrębie ewidencyjnym Żołędowo, 

10) w sprawie ustanowienia służebności przechodu i przejazdu przez grunt stanowiący własność Gminy Osielsko, położony w obrębie ewidencyjnym Żołędowo, 

11) w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości dotychczasowemu dzierżawcy.


9. Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje.
10. Wolne wnioski i zapytania.
Ad. 3

Przyjęcie porządku obrad:

Porządek obrad  w drodze głosowania został przyjęty jednogłośnie-za.
Ad. 4

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji:
Protokoł w drodze głosowania został przyjęty jednogłośnie-za.

Ad.5.  
Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania  uchwał.– stanowi załącznik do protokołu. Sprawozdanie po wyjaśnieniach przez Wójta  Rada przyjęła przez aklamację.
A.Różański- zapytał o zakres prac na ul. Letniej.
D.Szatkowska-Rzepka- zapytała o etap prac związanych z budową ul. Sołeckiej.
I.Kraszkiewicz- przystanek autobusowy na Wilczu, a powinno być Żołędowie jest to lewa strona szosy gdańskiej. Ma być postawiona 1 lampa. W obecnej sytuacji, kiedy  jest wydana decyzja środowiskowa budowy drogi S5 nie ma sensu budowy oświetlenia przystanku.  Po przebudowie tego przystanku nie będzie.
Wójt - na ul. Letniej będzie wykonana nakładka asfaltowa. Na ul. Sołecką został rozstrzygnięty przetarg.  Lampę ustawiamy na wniosek mieszkańców. Funkcjonować będzie  do czasu  przebudowy drogi tj. ok. 2 lata. Będzie można ją zdemontować i przenieść w inne miejsce.
K. Lewandowski- zapytał, czy w przypadku kładzenia nakładki asfaltowej mieszkańcy będą informowani, dot. ulic jak Klonowa, Dębowa, Brzozowa. Będzie sie wiązało z utrudnieniami dla mieszkańców, przedsiębiorców. Aby nie było sytuacji, że gmina musiałaby płacić odszkodowanie utrudniony dostęp przedsiębiorcy do posesji. 

M. Zielińska zapytała, czy  będzie modernizowane boisko sportowe przy ul. Wierzbowej. Ponadto należy przy takich obiektach ustawić przenośne toalety

Wójt-  tak, mieszkańcy są informowani o pracach drogowych. Jest to określone w procedurze  przetargowej. Wykonawca zabezpiecza zmianę organizacji ruchu.


Boisko przy ul. Wierzbowej będzie modernizowane jeszcze w tym roku. Natomiast jeżeli chodzi o toalety to należy ująć do przyszłorocznego budżetu gminy.

A. Matusewicz- zapytał o akcję sprzątanie świata. Czy można się włączyć i kto jest odpowiedzialny z ramienia urzędu gminy.
Czy znany jest terminarz przebudowy ul. Leśnej.

Wójt w sprawie  akcji sprzątania świata należy kontaktować się  Kierownikiem Referatu Ochrony Środowiska z p. Alińską. Natomiast prace na ul. Leśnej w Osielsku planuje się rozpocząć na początku przyszłego roku. Obecnie kończymy prace dokumentacyjne.
A.Wiekierak- na zebraniu wiejskim w Maksymilianowie było mówione przez p. Z-cę Wójta, że podpisana zostanie umowa na prace projektowe ul. Jagodowej, w sprawozdaniu nie ma wzmianki. 
O tym temacie wywiązała się dyskusja pomiędzy Z-cą Wójta, a radnym
Wójt - ul. Jagodowa nie jest całkowicie naszą własnością. Dlatego też w pierwszej kolejności musimy uporać się  z tym tematem.
Ad. 6. 

Składanie interpelacji:

K. Lewandowski- „W związku ze znacznym wzrostem ruchu pojazdów na drogach publicznych leżących na obszarze gminy Osielsko, uwidacznia się znaczny dyskomfort korzystania ze wspomnianej sieci drogowej.  Szczególnie uciążliwe są trudności w newralgicznych punktach Gminy, zwłaszcza wzdłuż ul. Szosa Gdańska i na jej skrzyżowaniu z ul. Centralną i ul. Kolonijną. Problemy z włączeniem się do ruchu, powolny przejazd, korki, determinują kierowców do wyboru alternatywnych , szybszych i wydawać by się mogło bezpieczniejszych dróg dojazdu do miejsca docelowego w Gminie lub przejazdu przez Nią. Niejdenokrotnie takie trasy objazdów przebiegają drogami gruntowymi lub w drogowym ciągu komunikacyjnym, którego stan techniczny daleki jest od ideału. Za klasyczny tutaj przykład przywołać należy ul. Chabrową, którą jako alternatywną trasę przejazdu wybiera coraz więcej kierowców przemieszczających się w kierunku Bydgoszczy, sklepu Biedronka, do wschodniej części Osielska i odwrotnie.

Przejazd ul. Chabrową i innymi alternatywnymi trasami skraca wprawdzie czas przejazdu, zwłaszcza w godzinach porannego i popołudniowego szczytu, niestety obarczony jest pewną niedogodnością ale i określonym zagrożeniem. Wielu bowiem kierowców pokonuje gruntowy odcinek trasy z nadmierną prędkością, niemal w rajdowym stylu, wzniecając tumany kurzu, sprowadzając na innych użytkowników drogi niebezpieczeństwo, nie mówiąc już o uciążliwości spadającej na Mieszkańców ulicy, czego w ubiegły piątek byłem osobiście świadkiem na ul. Chabrowej.

Mając na uwadze fakt, iż narusza się tutaj zasadniczy czynnik funkcjonowania Wspólnoty, , jakim jest bezpieczeństwo, w pełni uzasadnia to do założenia , w trybie  §  87 i 88 Statutu Gminy Osielsko, niniejszej interpelacji. W związku z tym wnoszę do Pana Wójta wniosek o podjęcie wszelkich starań zmierzających do zminimalizowania niebezpieczeństwa płynącego  z nadmiernej prędkości na drogach  na terenie Gminy Osielsko, zwłaszcza wymuszanie na Policji kontroli prędkości; umieszczenie stosownych znaków drogowych; realizacji w trybie  pilnym inwestycji mających na celu poprawę warunków korzystania przez użytkowników z sieci dróg i wzrostu w tym zakresie bezpieczeństwa.
W stosunku do ul. Chabrowej proponuję umieszczenie znaków drogowych informujących o zmianie nawierzchni i zalecanej prędkości na niej, a nawet umieszczenie znaków ograniczających  prędkość.  Należy zauważyć, iż ustawodawca przepisami rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 roku w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na drogach (Dz. U. z 2003 r. Nr 220, poz. 2181 z pózn. zm) wprowadza wprawdzie zasadę umieszczania znaków drogowych głównie na drogach twardych, jednak w celu poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym  poduszcza ich stosowanie także na drogach gruntowych.

Pragnę podkreślić, iż w przedmiotowej i istotnej sprawie pozostaję w pełnej gotowości do poszukiwania wszelkich możliwych rozwiązań i dalszej współpracy z Panem Wójtem i jego administracją dla dobra Wspólnoty. Jednocześnie jako formę odpowiedzi, zajęcia stanowiska do wniesionej interpelacji, wyznaczam jej pisemny charakter". 



A. Różański- reaktywować Posterunek Policji w Osielsku w takim kształcie jak był.

A. Wiekierak- "I. W związku z już kilkakrotnym przesuwaniem terminu oficjalnego uruchomienia Gminnego Przedszkola w Osielsku, proszę o udzielenie informacji czy została juz określona ostateczna data kiedy zapisane dzieci będą mogły zacząć naukę w tej placówce.
II. Czy została już wybrana firma cateringowa, która ma dostarczać posiłki do Gminnego Przedszkola w Osielsku, jeżeli tak to na jakim poziomie zostanie określony koszt dziennego wyżywienia dziecka w tej placówce."


A. Matusewicz- " Budowa ul. Wiązowej spowodowała zmianę przebiegu ul. Poprzecznej. 
O ile zastosowany kształt skrzyżowania tych ulic jest najbardziej właściwy, o tyle brak jest jakichkolwiek znaków o kończącej się jezdni ulicy Poprzecznej stwarza ogromne niebezpieczeństwo. Świadczą o tym ślady  pojazdów jadących "starą" trasą  na wprost rowu odwadniającego. Szczególne zagrożenie występuje nocą, bo miejsce to nie jest oświetlone.
Kiedy ostatecznie zakończona zostanie budowa ulicy Wiązowej  zgodnie z projektem i właściwym oznakowaniem?
Lipcowe opady deszczu ujawniły po raz kolejny ulice i miejsca gdzie gromadzi się woda stwarzając kłopoty i zagrożenia komunikacyjne. Tak jest między innymi na nowo wybudowanej ul. Jana Pawła II, czy na chodniku przed wejściem do Gminnej Przychodni Lekarskiej.

Kto jest odpowiedzialny za monitorowanie tych miejsc w porze deszczowej i jakie będą podjęte działania aby je usunąć?
Jednymi z nielicznych zabytków w naszej gminie są przydrożne kapliczki. dwie zlokalizowane przy ul. Centralnej w Osielsku, trzecia przy Karpackiej w Niwach. Przypuszczam, że kapliczki są własnością lokalnej parafii, choć stoją w dwóch przypadkach na terenach prywatnych. Ich stan aż prosi się o rewitalizację.

Czy władze gminne podejmą się roli koordynatora projektu, którego celem będzie odnowa, a może przeniesienie tych obiektów? Pomocne mogą być środków ramach Stowarzyszenia Lokalna Grupa :Trzy Doliny", którego jesteśmy członkiem?
Statut stowarzyszenia w rozdziale II. pkt. 29 przewiduje działania na rzecz ochrony dziedzictwa kulturowego i narodowego."

Ad. 7.

 Zapytania do radnych powiatowych:

St. Mikulski- zapytał o sfrezowany asfalt na ul. Leszczynowej, czy będzie nowa nakładka.
A.Różański - wnioskował o oznakowanie poziome ul. Bydgoskiej, na całym jej odcinku od Niemcza do Żołędowa.   

D.Szatkowska-Rzepka- zapytała o termin prac związanych z budową ścieżki rowerowe przy ul. Starowiejskiej w Jarużynie. Wyrównać drogę łączącą Jarużyn z Osielskiem przez las.
G. Paliwoda - czy na ul. Leszczynowej w Żołędowie będzie kontynuowany asfalt. Obecnie wysypane jest kamieniem tłuczniem.
- wnioskował wykonanie przejścia dla pieszych k. szkoły i przy skrzyżowaniu z ul. Koronowską w Żołędowie.

I. Ratuszna- wnioskowała o ujęcie w budżecie Powiatu dokończenie  chodnika ok. 50 m przy ul. Bożenkowskiej.

 Ż. Kaźmierczak - na budowę ul. Leszczynowej został wyłoniony wykonawca, który wycofał się. W najbliższy piątek zostanie rozstrzygnięty kolejny przetarg. Asfalt ma być położony do   strugi. Również firma ta położy asfalt w sfrezowanych miejscach.

 Już wnioskowałam o namalowanie przejść dla pieszych w pobliżu szkoły oraz przy skrzyżowaniu ul. Bydgoskiej z ul. Koronowską.
L. Kuziak na oznakowanie poziome ul. Bydgoskiej wystąpiliśmy z wnioskiem do Starosty.

Budowa ścieżki wzdłuż ul. Starowiejskiej - został kompleksowo zlecony projekt budowy ulicy wraz ze ścieżką pieszo- rowerową. Warto poczekać rok dłużej. Z uwagi na duży ruch ulica ma być poszerzona. 
W temacie prac na  ul. Starowiejskiej wywiązała się dyskusja.

I.Kraszkiewicz- podsumowując dyskusję, wyraził niezadowolenie, że po raz kolejny oddalany jest termin prac na tej ulicy. Zapytał czy jest projekt na tą ulicę. Ponadto jest Program Budowy Dróg na lata 2016-2020 i Powiat winien wystąpić o środki. Dla przykładu z tego programu najprawdopodobniej będzie budowana ul. Zakopiańska. 
Radna D. Szatkowska-Rzepka zaprosiła radnych powiatowych na zebranie wiejskie w Jarużynie.

L. Kuziak - postaram sie na następne posiedzenie Rady Gminy przygotować informacje.
M. Zielińska zapytała, czy została wyjaśniona sprawa chodnika w Osielsku przy ul. Centralnej 1. Również na skrzyżowaniu ul. Centralnej z Malinową jest obniżenie chodnika 
i po opadach  zbiera się woda.

A. Matusewicz swoje wystąpienie poświęcił funkcjonowaniu basenu w Osielsku, zasad sprzedaży karnetów, korzystania z torów na basenie, niekiedy znikomej ilość uczestników na zarezerwowanych torach. Bywa, że na torze są cztery osoby na torze i wówczas powstaje zamieszanie.
Ż. Kaźmierczak - dyr. GOSiR- poinformowała, że Uczniowskie Kluby Sportowe mają zarezerwowane dwa tory i z nich korzystają. Wolne są pozostałe cztery tory i są one do dyspozycji. Z jednego toru może korzystać osiem osób.


Ad. 8.

Podjęcie uchwał:   

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący.

Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany wprowadzone  od czasu posiedzeń komisji.
A.Wiekierak- zapytał o wyjaśnienie przyczyny zdjęcia  - zmniejszenia wydatków o kwotę
128 000 zł na prace projektowe. Chciałbym znać terminy zawarcia umów i powody niedotrzymania terminów.
Wójt - wyjaśnił, iż temat ten szczegółowo omówi na posiedzeniu komisji.

A.Wiekierak - wobec powyższej informacji Wójta wnioskował o zdjęcie tego podpunktu
  "zmniejszenie wydatków o kwotę 128 000 zł w związku z przesunięciem terminu realizacji części zadań", do czasu wyjaśnienia.

Po krótkiej przerwie, ogłoszonej przez Przewodniczącego obrad  Skarbnik Gminy przedstawiła zmianę budżetu, dochody i wydatki po uwzględnieniu wniosku radnego A. Wiekieraka. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie zmianę budżetu. Uchwała w drodze głosowania, z uwzględnieniem wniosku została przyjęta jednogłośnie-za.
Uchwała Nr V/53/2016
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osielsko na lata  2016 –2023.

Skarbnik Gminy poinformowała, że wprowadzone zmiany do WPF są odzwierciedleniem zmian  w budżecie gminy. 

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie-za.

Uchwała Nr V/54/2016
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie-za.

Uchwała Nr V/55/2016
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Osielsko na lata  2016-2018.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie-za.

Uchwała Nr V/56/2016
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia nazw ulic.

Wójt – na wniosek sołtysa i rady sołeckiej Żołędowo zostaje zdjęty zapis § 2 uchwały.
 Uchwała w drodze głosowania, z uwzględnieniem wniosku, została przyjęta jednogłośnie-za.

Uchwała Nr V/57/2016
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć niektórych nauczycieli oraz w sprawie ustalenia zasad udzielania rozmiaru zniżek dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach.   
A.Wiekierak- w § 3 jest zapis, że uchwała ma moc obowiązującą od 1 września 2016 r.
Wójt –jest to prawidłowa data, ponieważ został wyłoniony dyrektor przedszkola w drodze konkursu, który musi zorganizować obsadę przedszkola.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:

za- 11

przeciw – 0

wstrzymało się – 3 

Uchwała Nr V/58/2016
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej położonej w Żołędowie.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie-za.

Uchwała Nr V/59/2016
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż użytkownikowi wieczystemu  nieruchomości gruntowej w obrębie  ewidencyjnym Bożenkowo.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie-za.

Uchwała Nr V/60/2016
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie ustanowienia służebności przechodu i przejazdu przez grunt stanowiący własność Gminy Osielsko, położony w obrębie ewidencyjnym Żołędowo. 

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie-za.

Uchwała Nr V/61/2016
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie ustanowienia służebności przechodu i przejazdu przez grunt stanowiący własność Gminy Osielsko, położony w obrębie ewidencyjnym Żołędowo. 

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie-za.

Uchwała Nr V/62/2016
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości dotychczasowemu dzierżawcy.


Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie-za.

Uchwała Nr V/63/2016
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego
Ad. 9
Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje:

Wójt - na interpelację radnego K. Lewandowskiego odpowiedź zostanie udzielona na piśmie. Z zarządcą drogi nastąpi uzgodnienie  sposobu oznakowania tej ulicy. 
Interpelacja A. Różańskiego- na spotkaniach z Komendantem Policji powraca sprawa reaktywowania Posterunku Policji w Osielsku. Moje wystąpienia nie przynoszą rezultatów. Wobec tego, może rada  przygotuje stanowisko o przywrócenie Posterunku bądź Komisariatu Policji. 

Radni zaakceptowali propozycję Wójta. Na następną sesje zostanie przygotowane stanowisko Rady Gminy Osielsko do Komendanta Wojewódzkiego Policji o przywrócenie Posterunku Policji w Osielsku.
Z-ca Wójta p. Jończyk - termin otwarcia przedszkola był przesunięty tylko jeden raz więc nie może radny mówić, że kilkakrotny. W dniu 30 września br. planowane jest przyjęcie dzieci do przedszkola. Natomiast 28 września br. odbędzie się spotkanie z rodzicami. Będą mogli przyjść obejrzeć warunki lokalowe oraz zapoznać się z całą obsługą przedszkola.  Została wyłoniona firma cateringowa. Całodzienne wyżywienie wynosić będzie na kwotę 11 zł.     

Radni K. Lewandowski, A. Różański i A. Wiekierak, po zapytaniu przez Przewodniczącego obrad oznajmili, że odpowiedzi na interpelacji są zadawalające.


Wójt - odnośnie interpelacji radnego A. Matusewicza, ul. Wiązowa nie jest zakończona. Uwagi przedstawione przez radnego są znane i myślę, że zostaną zrealizowane przy zakończeniu inwestycji.

Natomiast jeżeli chodzi o odwodnienie ul. Jana Pawła II, to w tej chwili jest robione.
Sprawa kapliczek w Osielsku są dwie i jedna w Niwach, które stoją na prywatnym gruncie, są   we władaniu parafii Osielsko.  Analizowany  był temat ich renowacji, nie mamy możliwości prawnych. Myślę,  że w ramach środków z LGD Trzy Doliny możemy dokonać renowacji. 
Chodnik przed Gminną Przychodnią w Osielsku, zbierająca się tam woda po opadach leży w gestii Starostwa Powiatowego.
Radny powiatowy L. Kuziak  zobowiązał się zająć sprawą chodnika.
Po zapytaniu przez przewodniczącego obrad,  radny A. Matusewicz przyjął wyjaśnienia Wójta.

Ad. 10

Wolne wnioski i zapytania:
I.Kraszkiewicz-  nawiązując interpelacji radnego A. Matusewicza odnośnie obiektów sakralnych – kapliczek przydrożnych, Gmina nie ma mocy prawnej do ich utrzymywania, a tym bardziej przejmowania jest to w gestii danej parafii. Była sytuacja, że właściciel gruntów z Niw wystąpił o wykup kapliczki przez gminę. Wniosek został oddalony.  
G. Paliwoda – wnioskował o ustawienie lustra na skrzyżowaniu ul. Jastrzębiej z ul. Kwiatową w Żołędowie oraz ustawienie znaków ograniczenia prędkości na ul. Polnej.
Cz. Betyna -  na ul. Stolarskiej w Maksymilianowie  jest nielegalne schronisko dla zwierząt,
- zapytał jak daleko jest sprawa podłączenia do kanalizacji budynków kolejowych  w Maksymilianowie przy ul. Głównej i Sygnałowej,
- na ul. Głównej w Maksymilianowie część progów zwalniających została zdemontowana i po śrubach mocujących  należy wgłębienia wyrównać,

 - poddał do rozważenia kwestię przeniesienia kapliczki ze skrzyżowania ul. Szkolnej i ul. Głównej na grunt gminny będący u zbiegu ulic: Azaliowej, Szkolnej i Głównej.

A.Różański – na ul. Szkolnej w Maksymilianowie i ul. Sadowniczej w Żołędowie stoją na poboczu samochody przeszkadzające w normalnym ruchu drogowym. Wnoszę o uregulowanie tych spraw.

K. Cichański – wnioskował o ustawienie lustra na skrzyżowaniu ulicy Kolonijnej z ul. Paprociową, z ul. Tatarakową i ul. Szuwarową. 

A.Matusewicz- zapytał o szczegóły trasy objazdu w związku z pracami remontowymi na ul. Leśnej w Osielsku.

Wójt – mocowania po progach zwalniających będą  zalepione przez GZK,
- w tej chwili trudno jest mi szczegółowo przedstawić objazd w przypadku prac na ul. Leśnej w Osielsku. Będzie opracowana zmiana organizacji ruchu.

- instalacja luster przy ul. Kolonijnej zostanie zgłoszona do Starostwa Powiatowego,
 - uciążliwość związana ze złym parkowaniem samochodów, zostanie zgłoszona do Policji. 

A.Wiekierak- wnioskował o wzmożenie patroli radarowych  policyjnych na ul. Jagodowej w Maksymilianowie. Notorycznie przekraczana jest prędkość, a nie jest to szeroka ulica.
Pytanie skierował do przewodniczącego w sprawie pisma o zmianę kolorystyki pokrycia dachowego. Podobna sytuacja była w Białych Błotach i może przy stanowisku rady w sprawie Policji rozważyć temat ten również.
.
I.Kraszkiewicz- rozmawiałem z p. Gorzyckim, mając dane i opinię biegłego z Gliwic jednoznacznie stanowią, że kolory dachówek są w trzech rodzajach  pod warunkiem, że nie są barwione 
Przewodniczący obrad - w kwestii koloru pokrycia dachu wnioskodawca otrzyma pisemną odpowiedź.

Wójt- poinformujemy Policję o wzmożenie patroli policyjnych na ul. Jagodowej.  
St. Mikulski – wnioskował o przeniesienie lustra z ul. Sadowniczej na skrzyżowanie ul. Jastrzębiej z ul. Bydgoską.
L. Kuziak poinformował o kierunkach  działania Stowarzyszenia  Lokalnej Grupy Działania Trzy Doliny. Obecnie organizowany  będzie  cykl spotkań informacyjnych, następnie będzie organizowany cykl spotkań szkoleniowych. 
 
Przewodniczący obrad zamykając posiedzenie Rady podziękował wszystkim za udział.

                    Protokolant                                                  Przewodniczący obrad


                Wiesława Klimek                                            Benedykt Leszczyński
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