Protokoł Nr  II/2018
z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Osielsko
z dnia  27 lutego  2018 roku
w sali  Urzędu Stanu Cywilnego
w Osielsku 

Sesja zwołana w trybie art. 20 ust. 3 ( na wniosek wójta gminy) ustawy   z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  (t.j. Dz. U. z 2017 r.  poz. 1875 ze zm.).
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy p. Benedykt Leszczyński.
Protokolant: Wiesława Klimek.
Sesja trwała od godz. 1500 do 1605.
Na 15 radnych obecnych było 14 radnych. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.
Radni nieobecni usprawiedliwieni: A. Różański.
Obecni na sesji byli również: Wójt Gminy p. W. Sypniewski, Skarbnik Gminy B. Nalaskowska  oraz dyr. GZK L. Dziamski.
Sołtysi: Czesław Betyna, Stanisław Mikulski
 
Przewodniczący obrad stwierdził quorum i przedstawił porządek obrad:
1. Otwarcie sesji,
1. Stwierdzenie quorum,
1. Przyjęcie porządku obrad,
1. Składanie interpelacji,
1. Podjęcie uchwał:
1.  w sprawie zmiany budżetu gminy  na 2017 rok,
 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osielsko na lata 2017-2025,
3)w sprawie ustalenia nazw ulic,
  
1. Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje,
7.  Wolne wnioski i zapytania.
Ad.3
Porządek obrad - został przyjęty jednogłośnie - za.
  Ad. 4	
Składanie interpelacji:

A. Matusewicz- "W drugiej połowie ubiegłego roku wykonano asfaltową nawierzchnie na ul. Poprzecznej na odcinku od ul. Olszynowej do ul. Topolowej. Bezpośrednio po zakończeniu inwestycji widać było, że nie została właściwie przygotowana - brakuje rowów chłonnych wzdłuż jezdni i odpowiedniej podbudowy. Świadczą o tym interwencyjne naprawy 
i "ulepszenia". Połatany asfalt nadal pęka i się zapada. Na skrajni jezdni powstają kolejne szczeliny ( do wglądu posiadam dokumentację zdjęciową).
1. Kto odpowiada za bezmyślne wykonanie tej inwestycji?
2. Czy zgodnie z wcześniejszymi zapowiedziami roboty wykonane na tym odcinku ulicy Poprzecznej są objęte trzyletnią gwarancją?
3. Kiedy zostaną przeprowadzone konieczne prace naprawcze ul. Poprzecznej?
Dziś widać doskonale, że ten sposób budowy jest złym rozwiązaniem. Technologia nie sprawdzała się przed laty, obecnie nie będzie lepiej. Wcale nie jest szybciej i niekoniecznie taniej-czas realizacji, wątpliwa trwałość i fatalna estetyka, też mają swoją cenę.
Po raz kolejny widzimy, jak ważne jest przygotowanie inwestycji i jej właściwy nadzór. Gdyby inwestor pofatygował się osobiście na miejsce  planowanej budowy, zauważyłby, że to teren podmokły, a jezdnia prowadzona poniżej poboczy będzie zawsze zalewana".
Forma odpowiedzi ustna.	

K. Lachowska-  Wybudować skrzyżowanie ul. Bydgoskiej z ul. Nobla w Niemczu. W roku ubiegłym pisałam pismo do Starostwa Powiatowego i do dnia dzisiejszego nie ma reakcji. Gmina wykupiła niezbędny grunt pod urządzenie tego skrzyżowania.	
Poprosiła o odpowiedź pisemną.

A. Wiekierak-  Mieszkańcy Maksymilianowa w styczniu br.  doświadczyli nieterminowo  doręczanej  poczty. Korespondencja  nie była na czas dostarczona do adresata.  Od daty nadania przesyłki do momentu jej doręczenia mijały  nawet 3 tygodnie. Zaistniały sytuacje, gdzie mieszkańcom zostały naliczone odsetki karne za nieterminowe  opłacenie faktur. W lutym br. sytuacja zaczęła sie poprawiać, ale nie jest tak jako powinno być. Wobec tego faktu wystąpić do dyrekcji poczty o wyjaśnienie zaistniałej sytuacji.	

  Ad. 5	
Podjęcie uchwał:   
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie - za.
 
Uchwała Nr II/9/2018
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osielsko na lata 2017-2025.  Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie - za.
Uchwała Nr II/10/2018
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia nazw ulic w Osielsku. 
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie - za.

Uchwała Nr II/11/2018
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Ad.  6.	
 Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje: 
Wójt - na interpelacje radnego A. Matusewicza udzielę odpowiedzi na piśmie. Natomiast interpelacje radnej K. Lachowskiej prześlę do Starosty Bydgoskiego, a radnego A. Wiekieraka do dyrektora Poczty Polskiej.	
 Radni:  A. Matusewicz, K. Lachowska i A. Wiekierak, po zapytaniu przez Przewodniczącego obrad oznajmili, że  przyjmują informację Wójta.

Ad. 7. 
Wolne wnioski i zapytania:

 Wójt poinformował o możliwości skorzystania z dopłaty do wymiany starych pieców  na ekologiczne ogrzewanie. Będzie można skorzystać  z dopłaty z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w wysokości - 2. 000 zł oraz dopłaty z naszego budżetu gminy w kwocie - 3.000 zł. W ubiegłym tygodniu biuro ZIT zorganizowało spotkanie i zaproponowano wszystkim gminom, że biuro ZIT będzie pomagało przy  wypełnianiu wniosków.	
Poinformował o trwających pracach przy budowie trasy ekspresowej S5. Pojawiły się pierwsze decyzje w sprawie wypłat odszkodowań.
G. Paliwoda-  nawiązał do budowy  ul. Leśnej w Żołędowie, żeby przed  asfaltowaniem położyć kanalizację i gazociąg.	
B. Leszczyński-  związku z powyższym dobrze byłoby aby poinformować zakład gazowniczego o naszych zamierzeniach budowy ul. Leśnej.	
Wójt odpowiedział, że najpierw będą położone media, a następnie jej utwardzenie. Zakład gazowniczy sam występował z pytaniem jakie ulice będziemy asfaltować, aby mogli położyć  swoje rury.	
 Cz. Betyna- zapytał o ścieżkę rowerową przy ul. Sadowniczej, dokąd będzie ona sięgać.
Wójt - na stronie internetowej gminy zamieszczony jest schemat przebiegu ścieżek rowerowych z uwzględnieniem trasy przebiegu budowanej trasy S5. Ścieżką  przy ul. Sadowniczej będzie można dojechać przez   Bożenkowo do Samociążka. 	 
St. Mikulski- wczoraj odbyło się szkolenie rolników, zorganizowane przez Agencję Rynku Rolnego. Pani prowadząca szkolenie zgłosiła, że na terenie gminy Osielsko nie ma pomieszczenia, aby mogła pełnić dyżur i pomagać rolnikom przy wypełnianiu wniosków.
Wójt- poinformował, żeby ARR wystąpiła z pismem o udostępnienie lokalu.
 Wówczas zostanie wskazane pomieszczenie biurowe do przyjmowania klientów.   
I. Ratuszna- przy budowie trasy S5  są wskazane objazdy, które nie są oznaczone prawidłowo.
Wójt - rozmawiałem z dyrektorem budowy tej trasy i okazało się, że Zarząd Dróg Wojewódzkich uzgodnił dopuszczalna prędkość 70 km/h. Niemniej jednak porozmawiam jeszcze z ZDW.	
B. Polasik- dot. skrzyżowania ul. Jeździeckiej z ul. Słowackiego. Zjeżdżając z ul. Słowackiego na rondzie z ul. Jeździecką są duże dziury, zwłaszcza na prawym pasie. 
Wójt - rozmawiałem z dyrektorem zarządu dróg wojewódzkich.	
A. Matusewicz- na ul. Zajęczej w Osielsku są oznaczone drzewa najprawdopodobniej do wycinki - brzozy. Kto i na jakiej zasadzie zaznaczono do wycinki, nie ma chronologicznej kolejności( część jest oznakowanych, a część nie). Nie zagrażają one bezpieczeństwu. Jest to drzewostan okazały i czym  jest uzasadniona  ich wycinka.	
- przy ul. Botanicznej były prowadzone prace przy użyciu  igłofiltrów. Te igłofiltry  są od grudnia, chociaż ostatnie dwa tygodnie były z dodatnimi temperaturami. Nie ma sensownego oznakowania, np. skręcając z ul. Centralnej w ul. Krótką następnie Botaniczną, żeby dojechać  na basen. Powinien pojawić się znak, że trwają prace na ul. Botanicznej.  Ul. Botaniczna była wyłączona z ruchu ponad dwa miesiące.	
Dyrektor GZK poinformował, że w tych warunkach pogodowych nie można zakończyć prac. Nie można gruntu zagęścić ani położyć masy asfaltowej. Z uwagi na wysoki poziom wód gruntowych. Są wyznaczone objazdy.	
A. Matusewicz-  A. Matusewicz- na swoje wystąpienie nie oczekuję odpowiedzi,  to pytanie retoryczne. Na głównej stronie internetowej GOSiR-u, ani  na drzwiach GOSiR-u, tylko głęboko na stronie internetowej - w zakładce basen, była informacji o możliwości skorzystania z basenu w okresie ferii. Taka informacja powinna być umieszczona w widocznym miejscu 
i  rozpropagowana  pn. "przyjdź na basen z rodziną w okresie ferii". Dopiero będąc na basenie dowiedziałem się o stanie zajętości torów. Dla przykładu: dzień wcześniej z grafiku wynika, że jutro o godzinie 8:00 wszystkie tory są wolne. Dnia następnego, grafik „zajętości torów” 
o 8:00 informuje, że wszystkie tory są zajęte. Gdy pojechałem na basen, okazało się, że 
o godz. 8.10  wszystkie tory były wolne.  System informacji "zajętość torów", działa źle, bo nie jest odpowiednio nadzorowany i nie pokazuje faktycznego zajęcia torów.
 Wójt - wyjaśnię z dyrektorem GOSiR.	
G. Paliwoda - zapytał, czy  ul. Słoneczna będzie  asfaltowana,	
- chodnik przy kościele w Żołędowie ma zapadnięcia,	
 - zapytał o ul. Jastrzębią czy będą wykonywane jakieś prace drogowe.	
Wójt--na przebudowę ul. Jastrzębiej wykonywany jest kosztorys.	Natomiast zakres prac na ul. Słonecznej, tak jak mamy zaplanowane w budżecie, budowa kanalizacji odcinek w Żołędowie i budowa ścieżki rowerowej wraz z ul. Katy do Jana Pawła II.
 M. Zielińska- czy będzie budowany w tym roku chodnik w kierunku północnym gminy, od urzędu gminy w kierunku północnym,	
- zapytała o przebudowę skrzyżowania w Osielsku.	
Wójt - tak, mam zapewnienie, że w tym roku ma być budowany chodnik wzdłuż Szosy Gdańskiej. Natomiast w sprawie przebudowy skrzyżowania w Osielsku odbyły się spotkania 
z Generalną Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad, przedstawiono nam takie rozwiązanie, które pochłonęłoby duże środki i nas nie zadawala. Tego rozwiązania nie przyjęliśmy. W dniu wczorajszym miało odbyć się kolejne spotkanie z GDDKi A, ale nikt nie przybył.	
B. Leszczyński poinformował o zawansowaniu prac komisji statutowej nad statutem sołectw 
i statutem gminy.
 
Przewodniczący obrad zamykając posiedzenie Rady podziękował wszystkim za udział.
 
                    Protokolant                                                  Przewodniczący obrad

                Wiesława Klimek                                            Benedykt Leszczyński
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