Protokoł Nr  III/2018
z sesji Rady Gminy Osielsko
z dnia  22 marca  2018 roku
w sali  Urzędu Stanu Cywilnego 
w Osielsku 

Sesja zwołana w trybie art. 20 ust. 3 (na wniosek wójta gminy) ustawy   z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  (t.j. Dz. U. z 2017 r.   poz. 1875 ze zm.).

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy p. Benedykt Leszczyński.
Protokolant: Wiesława Klimek.
Sesja trwała od godz. 900 do 1045.
Na 15 radnych obecnych było 14 radnych. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 
 Radni nieobecni usprawiedliwieni: A. Różański.
 Obecni na sesji byli również: Wójt Gminy p. W. Sypniewski, Z-ca Wójta p. M. Jończyk,  Skarbnik Gminy p. B. Nalaskowska oraz dyr. GZK p. L. Dziamski.
Sołtysi:  M,. Wędzińska, Cz. Betyna i St. Mikulski.	
Radni powiatowi: nieobecni.
Przewodniczący obrad stwierdził quorum i przedstawił porządek obrad:	
1. Otwarcie sesji.	
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4.  Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
5. Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania  uchwał.
6. Składanie interpelacji.
7. Zapytania do radnych powiatowych.		
8. Podjęcie uchwał:   
1)  w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze,
2) w   sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący,	
3) w sprawie  zmiany WPF,	
4) w sprawie dopłaty dla taryfowej grupy odbiorców  usług  odprowadzania  ścieków,	
5) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż użytkownikowi wieczystemu,	
6) w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie darowizny na rzecz Skarbu Państwa,
7) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie gruntu pod drogę,
8) w sprawie przyjęcia darowizny na rzecz gminy grunt położony w Niemczu,
 9) w sprawie przyjęcia darowizny na rzecz gminy grunt położony w Osielsku,
 10) w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie dla Parafii w Żołędowie,
11) w sprawie wskazania uczniom oddziałów klas III miejsca obowiązku szkolnego,
12) w sprawie określenia maksymalnej kwoty dofinansowania  na doskonalenie nauczycieli,
13) w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi na rok 2018,
14)  zaliczenie dróg do kategorii dróg gminnych.	
  9. Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje.
10. Wolne wnioski i zapytania.

Ad. 3 
Porządek obrad:
Wobec braku  sprzeciwu i wniosków porządek obrad  został przyjęty  jednogłośny – za.
 Ad. 4.
 Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji (16.01.2018 r. i 27.02.2018 r.)
W związku z brakiem uwag, przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przyjęcie protokołów z sesji: 16.01.2018 r. i 27.02.2018 r. Wynik głosowania był jednogłośnie – za.
Ad. 5. 	
Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania  uchwał.
stanowi załącznik do protokołu. Sprawozdanie po wyjaśnieniach przez Wójta  Rada przyjęła przez aklamację.	
A. Matusewicz - poprosił o przedstawienie szerszej koncepcji przebudowy skrzyżowania Szosa Gdańska- Kolonijna i Centralna w Osielsku. Zapytał również o stan prac budowy S5.
Wójt - z GDDK i A prowadzone są sukcesywnie rozmowy, przedstawiliśmy nasze uwagi.       Myślę, że w najbliższym czasie przedstawię Państwu koncepcję przebudowy  skrzyżowania.
Jeżeli chodzi o budowę drogi S5, to na odcinku od węzła Tryszczynie do Maksymilianowa prace wykonywane są terminowo, a nawet z lekkim wyprzedzeniem. Gorzej jest na odcinku od Maksymilianowa do węzła w Aleksandrowie są 2-3 miesięczne opóźnienia. 
M. Zielińska zapytała, gdy dojdzie do uzgodnienia to kiedy GDDKiA przystąpi do przebudowy skrzyżowania.
Wójt  zgodnie z procedurą  ma to być w  2019r.  
A. Wiekierak -  zapytał, czy gmina lub inne podmioty gospodarcze składała swoje uwagi do obszaru chronionego krajobrazu.
Wójt - jeszcze nie, odbyło sie pierwsze robocze spotkanie i na bieżąco  prowadzone są uzgodnienia.

Ad.  6.	
 Składanie interpelacji:
I. Ratuszna- od 6 lat oczekujemy na nawiezienie kamienia tłucznia na ul. Harcerskiej w Bożenkowie koło świetlicy oraz wyrównanie ul. Deszczowej również z nawiezieniem kamienia.
B. Polasik - po obfitych opadach, jest wysoki poziom wód gruntowych i zrobiła się dramatyczna sytuacja na niektórych drogach w Niemczu jak np.  Magellana, Marco Polo Kolumba czy Pitagorasa. Jak wynika ze sprawozdania Wójta, sytuacja jest opanowana, ale uważam, że do najbliższych roztopów. Wobec tego składam interpelację jakie działania zostaną podjęte w  najbliższym czasie.
G. Paliwoda - na osi jezdni ul. Słonecznej pojawiają się pęknięcia, niedokładnie zostało wylane spoiwo. W związku z tym jak najszybciej powinno nastąpić uzupełnienie, aby nie zaistniała sytuacja jaka miała miejsce na ul. Bydgoskiej w Żołędowie, że na osi jezdni powstały dziury.  	
 K. Cichański - przejezdność ul. Bocznej i Rumiankowej w Osielsku jest utrudniona przez nieprawidłowo działające urządzenia melioracyjne, które nie są konserwowane. Wobec tego GZK wraz z Gminną Spółką Wodną winien zająć konserwacją się jeszcze istniejącymi urządzeniami melioracyjnymi.	
Wyjazd z ul. Polnej w Osielsku jest ograniczony ze względu na zbyt nisko  powieszony baner reklamowy na płocie.
A. Matusewicz-  "coraz więcej samorządów w naszym kraju podejmuje skuteczną walkę 
z chaosem reklamowym w przestrzeni publicznej. Uważam, że najwyższy czas zadbać o ład przestrzenny w naszej gminie,  a w związku z tym konieczne są przepisy służące uporządkowaniu i przeciwdziałaniu degradacji przestrzeni publicznej oraz dążące do zwiększenia dbałości o jakość tych przestrzeni na terenie Osielska.
Czy nasza gmina zamierza przystąpić do przygotowania projektu uchwały ustalającej „Zasady i warunki sytuowania obiektów małej architektury, tablic reklamowych 
i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń, ich gabarytów, standardów jakościowych oraz rodzajów materiałów budowlanych, z jakich mogą być wykonane na terenie gminy Osielsko”? Jeżeli tak, to kiedy?
Ustawa z dnia 24 kwietnia 2015 r. o zmianie niektórych ustaw w związku ze wzmocnieniem narzędzi ochrony krajobrazu (Dz. U. z 2015r. poz.774), tak zwana ustawa krajobrazowa, wprowadziła  m.in. zmiany w ustawie o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Na podstawie nowych przepisów Rada Gminy może ustalić w formie uchwały zasady i warunki sytuowania obiektów małej architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń, ich gabaryty, standardy jakościowe oraz rodzaje materiałów budowlanych, z jakich mogą być wykonane.	
Forma odpowiedzi: ustna."
A. Wiekierak- "Zwracam się z prośbą o szczegółowe wyjaśnienie kiedy i w jaki sposób zostanie kompleksowo rozwiązana kwestia zalewania działki nr 173/25 przy ul. Poprzecznej w miejscowości Osielsko. Pismem z dnia 26 września ubiegłego roku właściciel tej nieruchomości zwrócił się do Pana z wnioskiem o wykonanie przepustu przez nowo urządzony ( jeszcze wtedy z tłucznia) odcinek ul. Poprzecznej przed jego zaasfaltowaniem. Pismem z dnia 25 października 2017 r. ( doręczonym parę dni po rozścieleniu asfaltobetonu na ulicy Poprzecznej) odpowiedział Pan iż proponowane przez niego rozwiązanie niczego w tej sytuacji nie zmieni, gdyż woda w kierunku ulicy Leśnej nie zdoła odpłynąć. Jednak stojące nieprzerwalnie od sierpnia ubiegłego roku rozlewisko, które uniemożliwiło nawet zebranie słomy z ubiegłorocznych upraw, nie pozwoliło mieszkańcowi tej sprawy tak pozostawić. Umawia się do Pana na spotkanie, podczas którego wykonuje Pan telefon i zleca realizację tego wniosku. Mieszkaniec ul. Platanowej - mając pełne zaufanie do Pana opuszcza budynek urzędu gminy z nadzieją, że w perspektywie kilku tygodni, wnioskowany przepust zostanie wykonany, tak aby obecnie stojące wody mogły swobodnie spływać do istniejącego nieopodal domu wnioskodawcy, stawu. Niestety mijają kolejne tygodnie, a później nawet miesiące a w przedmiotowej sprawie nic nie zostaje zrealizowane. Wnioskodawca po raz kolejny kontaktuje się z Panem, tym razem telefonicznie. Prosi Pan o kontakt tydzień później. W międzyczasie z inicjatywy Gminy stojąca woda dwukrotnie zostaje przepompowana przez ulicę Poprzeczną na działkę na której usytuowany jest budynek mieszkalny wnioskodawcy. Niestety spływające nowym asfaltem  wody opadowe ze skrzyżowania ulicy Topolowej 
i Poprzecznej szybko odnawiają zastoisko wody na terenie działki 173/25. Rolnik podejmuje kolejne próby kontaktu z Panem, niestety nieskuteczne.	
Od wczoraj mamy kalendarzową wiosnę, lada chwilę wnioskodawca, jak co roku o tej porze roku chciałby wyjechać w pole aby obsiać zbożem swoją ponad  hektarową działkę o numerze 173/25, gdyż jest ona sklasyfikowana jako grunt  rolny klasy IV a nie jako łąka albo grunt pod wodami stojącymi. Niestety na około czterdziestu procentach jej powierzchni nie jest to  możliwe. Co ciekawe przepompowana woda nie potrzebowała więcej niż doby aby spłynąć w kierunku ul. Leśnej do istniejącego stawu. Co obala tezy na których oparto Pana odpowiedź z października ubiegłego roku, tym bardziej że nawet na załączonej do tego pisma mapie sprzed kilkudziesięciu lat wynika, że spływ wód odbywał się w kierunku zachodnim do ul. Leśnej.	
W związku z powyższym wnoszę jak na wstępie".	

Ad. 7.	
 Zapytania do radnych powiatowych:
K. Cichański - przy ul. Kolonijnej 37, Starostwo Powiatowe odebrało  prace budowlane- przejście pod jezdnią i chodnikiem. W wyniku czego zaniżony jest chodnik i jezdnia. Wobec tego prace zostały odebrane niestarannie. Usterka powinna, w jak najszybszym terminie być usunięta.
A. Matusewicz- kompleksowo przyjrzeć się ul. Centralnej, posprzątać, oczyścić, umyć znaki drogowe, krawędzie rowów sfrezować gdyż są wyżej niż jezdnia - kompleksowo przejrzeć całą ulicę. Naprawy winny być dokonywane na bieżąco.	
G. Paliwoda- przy krawężnikach wszystkich ulic leży dużo pisku.  	
K. Lachowska- zawnioskowała o posprzątanie wszystkich ulic powiatowych.	
Ż. Kaźmierczak - otrzymałam zapewnienie od Starosty, że będą prowadzone naprawy w najbliższym czasie, na drogach powiatowych. Bez podania konkretnych dat, wobec tego będę na bieżąco dopytywać się  u dyr. Megera o stan wykonanych prac. Ponadto poprosiłam o pisemną informację.  W Niemczu na ul. Bydgoskiej linie poziome na jezdni maja być pomalowane do końca kwietnia br.
Ad. 8. 	
Podjęcie uchwał:   

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały  w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie- za.
Uchwała Nr III/12/2018
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały  w   sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:
 za - 9
przeciw - 0 
wstrzymało się - 5
Uchwała Nr III/13/2018
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osielsko na lata 2017-2025.  Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:
 za - 10
przeciw - 0 
wstrzymało się - 4
Uchwała Nr III/14/2018
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie dopłaty dla taryfowej grupy odbiorców  usług  odprowadzania  ścieków.
A. Matusewicz- w związku z tym, że tak naprawdę nie poznaliśmy obiektywnych przyczyn dlaczego  tak dużo przybywa ścieków  i nie ustaliliśmy racjonalnych działań mających temu zapobiegać, będę głosować przeciw.
 Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:
 za - 10
przeciw - 2
wstrzymało się - 2
Uchwała Nr III/15/2018
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż użytkownikowi wieczystemu w trybie bezprzetargowym prawa własności nieruchomości gruntowych.  Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie- za.
Uchwała Nr III/16/2018
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie 
w formie darowizny na rzecz Skarbu Państwa-Rejonowego Zarządu Infrastruktury 
w Bydgoszczy części nieruchomości niezabudowanej, położonej w Bożenkowie. 
 Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:
 za - 10
przeciw - 2
wstrzymało się - 2
Uchwała Nr III/17/2018
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie gruntu, położonego w Niemczu.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie- za.
Uchwała Nr III/18/2018
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie ma rzecz gminy darowizny- gruntu, położonego w Niemczu. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie- za.
Uchwała Nr III/19/2018
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie ma rzecz gminy darowizny- gruntu położonego w Osielsku. 
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:
 za - 13
przeciw - 0
wstrzymał się - 1
Uchwała Nr III/20/2018
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

 Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały  w sprawie udzielenia dotacji w 2018 roku na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.  Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:
 za - 13
przeciw - 0
wstrzymał się - 1
Uchwała Nr III/21/2018
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie  wskazania uczniom oddziałów klas III Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Maksymilianowie miejsca realizacji obowiązku szkolnego w Szkole Podstawowej im. Janusza Korczaka w Żołędowie, powstałej z przekształcenia gimnazjum.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:
 za - 11
przeciw - 0
wstrzymało się - 3
Uchwała Nr III/22/2018
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie  określenia maksymalnej kwoty dofinansowania ze środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli, określenia specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznane oraz ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli ze środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli na 2018 rok.
Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:
 za - 12
przeciw - 2
wstrzymało się - 0
Uchwała Nr III/23/2018
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Osielsko na 2018 rok. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie- za.
Uchwała Nr III/24/2018
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały  w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie- za.
Uchwała Nr III/25/2018
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Ad.  9.
 Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje:
Wójt, odpowiadając radnej I. Ratusznej, w najbliższym czasie drogi zostaną nawiezione kamieniem. Drogi w Niemczu (interpelacja B. Polasik) są na bieżąco nawożone kamieniem
tłuczniem i utwardzane walcem.	
Dyrektor GZK - grunt nie jest całkowicie rozmarznięty, jest wysoki poziom wody w gruncie czego przykładem, asfalt ul. Kopernika "rozjechał się".  Odwadniamy nie tylko drogi ale 
i działki. Najgorsza sytuacja była na ul. Kolumba, Marco Polo z uwagi na nierówność gruntu.  Teren ten został nawieziony kamieniem i utwardzony. Drogi gruntowe zostały zniszczone przez ciężkie samochody typu śmieciarka czy samochody dostarczające materiały budowlane. Na drogi zostało wysypane 2 000 to kamienia tłucznia. Wielu mieszkańców nie jest jeszcze zameldowanych i wymaga  utwardzenia dróg. Są sytuacje gdzie musimy nawieść drogę do jednej posesji o długości 300 metrów i wiadomo, że zaraz będzie budowana sieć wodnokanalizacyjnej. Utwardzona droga będzie rozkopywana. Właściciel nie przyjmuje do wiadomości tego argumentu. Wymaga utwardzenia drogi. Natomiast mieszkańcy ul. Kolumba byli najbardziej wyrozumiali. Ponadto patrząc na mapę widać, że na urządzeniach melioracyjnych pobudowane są domy. 	 
Na bieżąco monitorujemy przejezdność ulic. Niektóre ulice jak np. ul. Marco Polo była jednym korytem wody. Ponieważ woda z posesji spływała na ulicę. Mieszkańcy otrzymają pisma o poprawienie swoich wjazdów na posesje.	
Wójt temat interpelacji-ustawa krajobrazowa,  radnego A. Matusewicza mam na uwadze.   Przygotujemy projekt uchwały na mocy tej ustawy, najprawdopodobniej przez firmę zewnętrzną. Trudno jest mi określić termin jego przedłożenia. Chciałbym jak najszybciej.  
Radny A. Matusewicz okazał zadowolenie, że temat reklam będzie uporządkowany. 	
Odpowiadając radnemu K. Cichańskiemu i radnemu G. Paliwodzie, po ustabilizowaniu się warunków pogodowych zostanie dokonany przegląd dróg. 	
Natomiast radny A. Wiekierak otrzyma pisemną odpowiedź na złożoną interpelację.
Radny A. Matusewicz odczytał odpowiedź na złożoną interpelację na ostatniej sesji dot. wykonania nakładki asfaltowej na ul. Poprzecznej w Osielsku. Następnie ustosunkował się, co do jakości i rzetelności jej wykonania.  Gdyby ulica ta była wykonana dobrze nie potrzeba było wykonywać interwencyjnych robót  typu wykonanie rowu odwadniającego. To świadczy o tym, że inwestycja została źle przygotowana. Droga ta nie spełnia funkcji komunikacyjnej, bo prowadzi do nikąd.
Ad. 10. 
Wolne wnioski i zapytania:
 Przewodniczący obrad przypomniał radnym o terminie składania oświadczeń majątkowych, który upływa 30 kwietnia br.
W związku z podjęciem dzisiaj uchwały ustalającej okręgi wyborcze, w ciągu miesiąca musi być podjęta uchwała ustalająca podział gminy Osielsko na stałe obwody głosowania. Wobec tego przewodniczący komisji niech zaplanują odpowiednie terminy posiedzeń komisji.
Przewodniczący obrad złożył wszystkim zebranym życzenia Świąteczne Wielkanocne 
i  następnie zamknął posiedzenie Rady dziękując wszystkim za udział.
 

                    Protokolant                                                  Przewodniczący obrad

                Wiesława Klimek                                            Benedykt Leszczyński
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