
Protokoł Nr VI/2019
z sesji Rady Gminy Osielsko
z dnia  9 lipca  2019 roku
w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Osielsku
 
Sesja zwołana w trybie art. 20 ust. 3 (na wniosek wójta) ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 
o samorządzie gminnym  (t.j. Dz. U. z 2019 r.,  poz. 506).

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy p. Benedykt Leszczyński.
Protokolant: Wiesława Klimek.

Sesja trwała od godz. 1530 do 1730
 Na 15 radnych obecnych było 15 radnych. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 
Przewodniczący obrad poinformował, że obrady Rady Gminy są transmitowane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk.  Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej 
i na stronie internetowej gminy. Uczestnicząc w sesji Rady Gminy  wyrażacie Państwo zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych w myśl art. 6 ust. 1 lit. c rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) z dnia 27 kwietnia 2016r. 	

1. Otwarcie sesji.	
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
5. Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania  uchwał.
6. Udzielanie przez Wójta wyjaśnień na pytania dotyczące sprawozdania.
7. Informacja Przewodniczącego Rady z działalności rady w okresie między sesjami,
8.  Podjęcie uchwał:   
  1)  w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący, 	
  2)   w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej,	
  3)  w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy,
 4)  w sprawie wyrażenia zgody na nabycie gruntu położonego w Osielsku,
5) w sprawie ustanowienia służebności przechodu i przejazdu przez grunt stanowiący własność Gminy Osielsko, położony w obrębie ewidencyjnym Jarużyn 
6) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania terenu obejmującego części działek nr 22321, 22322, 22323, 22324, 22307, 22308, 22309, 22310/1 położonych w Osielsku oraz części działek nr 22319, 22320 położonych w  Jarużynie,
7) w sprawie przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Osielsko
8) w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej z budżetu gminy na dofinansowanie kosztów inwestycji polegającej na likwidacji źródeł tzw. niskiej emisji.
9) w sprawie    Obszaru Chronionego Krajobrazu Zalewu Koronowskiego - uchwała  Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego Nr VI/124/19.
10)  w sprawie przyjęcia apelu w sprawie projektu ustawy o zmianie ustawy o wspieraniu rozwoju usług i sieci telekomunikacyjnych oraz niektórych innych ustaw.
9.  Wnioski.

Ad. 3 
Porządek obrad: 
Porządek obrad, z uwzględnieniem wniosku Wójta Gminy tj. w sprawie przyjęcia apelu, został poddany pod głosowanie.  Porządek obrad został  przyjęty  jednogłośnie – za.	


Ad. 4.
 Przyjęcie protokołu z poprzednich sesji:
Protokoł z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie - za.
Ad.5. 
Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania  uchwał stanowi załącznik do protokołu
Ad.  6 	
Udzielanie przez Wójta wyjaśnień na pytania dotyczące sprawozdania:  
Pytania zadali:  
P. Kamiński zapytał następujące zagadnienia:	
-  nakaz zapłaty na rzecz MWiK, czy inne gminy też mają tego rodzaju wezwania do zapłaty, 
- czy planowane jest przeniesienie kapliczki przy ul. Karpackiej,	
- czy funkcjonuje aplikacja "naprawmy to",	
Wójt - nie mam informacji o przenoszeniu przydrożnej kapliczki. Nakaz zapłaty na rzecz MWiK otrzymaliśmy na kwotę 1 200 000 zł. Inne gminy również otrzymały wezwania do zapłaty np. Solec Kujawski ma dużo wyższą. Odnośnie aplikacji "naprawmy to",  pracujemy nad własną, która będzie generowała niższe koszty.	
A. Różański - zapytał o plan zagospodarowania dot. linii energetycznej napowietrznej. 
 Wójt od wielu lat w planach wojewódzkich planowano przebieg drogi z Fordonu do S5 przez Niwy. W ostatnim czasie powraca się do tego zamierzenia. W związku z tym przebieg linii 110 kV i przebieg ewentualnej drogi będzie tak zaplanowany żeby nie kolidowało z naszą zabudowa.
P. Ziętara- czy mamy podstawę prawną oświetlać kościół.	
Wójt - oświetlenie kościoła polegać będzie na wymianie lamp zwykłych na  lampy ledowe, a nie budowie całego oświetlenia. Kościół jest to obiektem zabytkowym.   
  Ad.7.  
 Informacja Przewodniczącego Rady z działalności rady w okresie między sesjami- stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Rady poinformował o interwencji na zgłoszenie grupy mieszkańców Żołędowa i Nekli w sprawie szerokości wiaduktów w ciągu  drogi powiatowej Nr 1504C  Bydgoszcz- Niemcz--Trzebień. Następnie odczytał pismo Starosty Bydgoskiego z dnia 27 czerwca br. oraz Przewodniczącego Rady Powiatu z dnia 3 lipca br. dot. parametrów drogi.	
Ad.  8. 	
Podjęcie uchwał:   
  Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie  w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący. 	
Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany budżetu,  po odbytych posiedzeniach komisji.  
A. Matusewicz-   w związku zadaniem: „Opracowanie koncepcji i lokalizacji oraz projektu budowy oczyszczalni ścieków". Apeluję o spotkanie i rozmowy z Polską Akademią Samorządności.	
W zmianie budżetu jest zapis "termomodernizacja  budynku GOK w Osielsku". Czy jest planowane połączenie budynku GOK z budynkiem urzędu gminy celem powiększenia powierzchni urzędu. Można byłoby w tym miejscu stworzyć pomieszczenia dla Straży Gminnej.
Wójt - moja propozycja jest następująca we wrześniu br. zorganizujemy spotkanie wyjazdowe na niedawno oddanej do użytku oczyszczalni ścieków, żeby zapoznać się z jej funkcjonowaniem. Modernizacja GOK-u, w ramach tego zadania zostanie opracowana ekspertyza techniczna. Głównie dotyczy spełnienia wymogów przeciwpożarowych oraz energetycznych. Połączenie budynku urzędu gminy z GOK-iem jest nie możliwe z uwagi  na Urząd Stanu Cywilnego.	 
P. Kamiński jestem przeciwnikiem budowy oczyszczalni ścieków. Może warto iść w kierunku podczyszczani ścieków na terenie Bydgoszczy. 	 
Wójt-   rozmowy z MWiK były prowadzone kilkukrotnie, bez efektów. Nie widzę możliwości wskazywania Bydgoszczy podczyszczalni ścieków. 	
A.Różański - poparł stanowisko Wójta. Natomiast na komisji przegłosowaliśmy temat oczyszczalni 6:1.
Wobec braku pytań Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący. Wynik głosowania imiennego był następujący:

  za-  12
przeciw - 0
wstrzymał się - 1
Uchwała Nr  VI/65 /2019
Stanowi załącznik do protokołu

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie  w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej. Wobec braku pytań przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania imiennego był następujący:

  za-  12
przeciw - 0
wstrzymał się - 1

	Uchwała Nr  VI/66 /2019
Stanowi załącznik do protokołu

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy.	
A. Matusewicz- przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił protokoł komisji. Komisja stwierdziła, że skarga zasadna jest w części  nieudzielanie odpowiedzi na kolejne oficjalne pisma i zapytania kierowane do Urzędu Gminy Osielsko przez Kancelarię Radcy Prawnego, reprezentującego skarżących. Pozostałe zarzuty skarżących są bezzasadne.  Skarżący nie zostali pozbawieni czynnego udziału w postępowaniu planistycznym.
 P. Kamiński-  odpowiedzi na pisma trzeba udzielać. Moim zdaniem odpowiedź państwu skarżącym powinna być udzielona w trybie ustawy o dostępie do informacji publicznej.
A.Wiekierak- może przyczyną rozbieżności były nieaktualne podkłady geodezyjne. Plan zagospodarowania uchwalaliśmy w 2018 r.	
A. Matusewicz - stwierdził, że przyczyną złożenia skargi było nieotrzymanie odpowiedzi na składane pisma.	
Wójt -  podsumowując całą dyskusję, poinformował zebranych, że w procedurze planistycznej nie obowiązują przepisy Kodeksu Postępowania Administracyjnego.
Wobec braku pytań przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania imiennego był następujący:
  za-  9
przeciw - 2
wstrzymało się - 2
Uchwała Nr  VI/67 /2019
Stanowi załącznik do protokołu

  Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie  w sprawie wyrażenia zgody na nabycie gruntu położonego w Osielsku. 
Wójt - poinformował, że w ostatnich dniach odbyło sie kilka spotkań z właścicielem gruntu. W konsekwencji złożył pismo wyrażające zgodę na taką transakcję.
Wobec braku pytań przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.
Wynik głosowania imiennego był jednogłośny - za.
Uchwała Nr  VI/68 /2019
Stanowi załącznik do protokołu

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie w sprawie ustanowienia służebności przechodu i przejazdu przez grunt stanowiący własność Gminy Osielsko, położony w obrębie ewidencyjnym Jarużyn.	
P. Kamiński -
Wynik głosowania imiennego był następujący:

  za-  3
przeciw - 9
wstrzymał się - 1
Uchwała nie została podjęta.
  Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania terenu obejmującego części działek nr 22321, 22322, 22323, 22324, 22307, 22308, 22309, 22310/1 położonych w Osielsku oraz części działek nr 22319, 22320 położonych w  Jarużynie.
Wobec braku pytań przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania imiennego był następujący:

  za-  11
przeciw - 0
wstrzymało się - 2
Uchwała Nr  VI/69 /2019
Stanowi załącznik do protokołu

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie  w sprawie przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Osielsko.
A. Różański zapytał czy zmiana Studium  dotyczy tylko poprzedniej uchwały.
Przewodniczący obrad poinformował, że tak.
Wobec braku pytań przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania imiennego był następujący:

  za-  12
przeciw - 0
wstrzymał się - 1
Uchwała Nr  VI/70 /2019
Stanowi załącznik do protokołu

  Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie  w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej z budżetu gminy na dofinansowanie kosztów inwestycji polegającej na likwidacji źródeł tzw. niskiej emisji. 
A. Matusewicz wnioskował o rozpropagowanie tej uchwały wśród mieszkańców.
A. Wiekierak - wnioskował o wykreślenie "2019 r". w zdaniu pierwszym uzasadnienia z uwagi że uchwała ma obowiązywać w latach przyszłych.	
Autopoprawka została przyjęta przez aklamację.	
Sekretarz Gminy uchwała może być podana do publicznej wiadomości po publikacji 
w Dzienniku Urzędowym. 
Wobec braku pytań przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania imiennego był jednogłośny - za.
Uchwała Nr  VI/71 /2019
Stanowi załącznik do protokołu



Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie w sprawie    Obszaru Chronionego Krajobrazu Zalewu Koronowskiego - uchwała  Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego Nr VI/124/19.	
Wobec braku pytań przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania imiennego był jednogłośny - za.
Uchwała Nr  VI/72 /2019
Stanowi załącznik do protokołu


  Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie  w sprawie przyjęcia apelu w sprawie projektu ustawy o zmianie ustawy o wspieraniu rozwoju usług i sieci telekomunikacyjnych oraz niektórych innych ustaw.
Wobec braku pytań przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania imiennego był jednogłośny - za.
Uchwała Nr  VI/73 /2019
Stanowi załącznik do protokołu




Ad. 9.  Wnioski:
Wójt poinformował i zaprosił chętnych do udziału w festynie - sołtysiada, który odbędzie się dnia 13 lipca br.,  w Pieczyskach k. Koronowa.
A. Matusewicz: 
     1.      Basen w Osielsku jest nieczynny od 24.06.2019  do 4.08.2019. To najdłuższa przerwa konserwacyjna na basenach w całym powiecie bydgoskim. Dlaczego inne samorządy potrafią zrobić to szybciej?
     2.      Zgodnie z projektem rowy odwadniające na ulicach Leśnej w Osielsku a wcześniej Zakopiańskiej w Niwach miały być obsiane trawą. Niestety, trawa z siewu do tej pory tam nie wyrosła (oczywiście można zrzucić to karb pogody, czyli jak zwykle). Kiedy wykonawcy zostaną wezwani do wywiązania się z umów? 
    3.      Co z budową boiska piłkarskiego w Niemczu?
 B. Polasik  wnioskowała o uprzątnięcie ścieżek rowerowych zarówno na naszym terenie jak 
i również przy ul. Jeździeckiej zwłaszcza na skarpie.  Jezdnie ścieżek są uprzątnięte natomiast należy przyciąć górne gałęzie. Jadący rowerzysta musi się mocno pochylać, albo omijać je. Stwarza to zagrożenie dla rowerzystów.	

A. Różański - zapytał czy wszystkie punkty poboru wody (studnie głębinowe)  są zaopatrzone w agregaty prądotwórcze na wypadek gdy wystąpi przeciążenie sieci energetycznej i nastąpią wyłączenia prądu,	
-  uschnięte są drzewka  wzdłuż nowo wybudowanych dróg mam na myśli  odcinek ul. Kąty, a także przy  ul. Jana Pawła II w kierunku lasu oraz odcinek ul. Słonecznej  po lewej stronie jadąc w kierunku ul. Bydgoskiej.
  Złożył na piśmie interpelację w temacie utrzymania porządku i czystości na chodnikach 
i ścieżkach rowerowych środkami chemicznymi.
P. Kamiński -  wnioskował o utwardzenie ul. Mazurskiej. GZK  miał utwardzić  w miesiącu marcu br., tak termin był  obiecany mieszkańcom.	
-  przy przystanku na ul. Rybienieckiej opalikować i wyprostować drzewka, które uległy dewastacji,
- przy ul. Krakowskiej na przeciw GPZ naprawić wygięte barierki, po kolizji drogowej.
A. Słysz-   ogłoszony jest przetarg na budowę  ogrodzenia szkoły podstawowej.  W ogłoszeniu przetargowym umieszczone są zdjęcia. Na jednym jest pokazany odcinek, który nie będzie budowany.  Czy budowa planowana jest etapami. Budowa  70 m obrodzenia to jest pierwszy etap.	

A. Wiekierak- wnioskował o naprawę znaków, po kolejnym wypadku na skrzyżowaniu ulic Bydgoskiej z Kolonijną.	
W sprawie naliczanych kar przez MWiK złożył interpelację.	
Podziękował Wójtowi Gminy za przygotowanie uchwały w temacie wymiany pieców.
P. Ziętara:  
1 Trwa budowa przystanków autobusowych na ulicy Jana Pawła II. Ulica ta powstała niedawno jako całkowicie nowa. 
Wnioskuje o udzielenie informacji dlaczego  jeden z przystanków nie jest wykonany jako zatoka tylko jako przystanek na ulicy i to tuż przed skrzyżowaniem z Kolonijną i na skrzyżowaniu z Wadowicką? 

2. Radna powiatowa Barbara Ziętara zgłosiła mi pisemnie że są nieuprzątnięte przystanki autobusowe w Niemczu.  
Wnioskuję do GZK o uprzątnięcie przystanków.

3. Z udzielonej mi na wniosek z poprzedniej rady odpowiedzi wnioskować można że znak B43 oznacza że w tej strefie ograniczonej prędkości skrzyżowania są równorzędne co jest niezgodne ze stanem prawnym. Sam znak B43 w żaden sposób nie wpływa na organizację pierwszeństwa na  ulicach których znak ten dotyczy. Organizację pierwszeństwo realizuje się oddzielnymi znakami a jeśli takich nie ma to obowiązuje ogólna zasada pierwszeństwa z prawej strony. 	
Wnioskuję o przekazanie tej informacji urzędnikom zajmującym się organizacją ruchu gdyż dotychczasowe doświadczenia z oznakowaniem ulic wskazują na słabą znajomość obowiązującego prawa.

4. Na wielu chodnikach wykonanych z kostki brukowej pojawiły się mrówki które usuwają spod kostki podsypkę powodując zapadanie się kostek chodnikowych. Te małe owady są pożyteczne w lesie ale na chodniku wyrządzają szkody dlatego wnioskuję o ich usunięcie środkami chemicznymi.	

 J. Jedliński  po naprawie  studzienki  na ul. Jana Pawła II przy ul. Bałtyckiej nie wyrównano   i studzienka jest poniżej poziomu asfaltu. 	

- czy na jakość ścieków ma wpływ gromadzenie ich w studzienkach zanim trafią do kolektora ściekowego.
K. Cichański wnioskował o częstsze opróżnianie koszy ulicznych.	

Przewodniczący obrad przypomniał radnym, że jest to punkt porządku obrad "Wnioski", a nie zapytania. Jak wynika z art.24 ust. 6 ustawy o samorządzie gminnym  "Interpelacje i zapytania składane  są na piśmie do przewodniczącego rady, który przekazuje je niezwłocznie wójtowi gminy".
Przewodniczący obrad zamykając posiedzenie Rady podziękował wszystkim za udział.
                    Protokolant                                                  Przewodniczący obrad
                Wiesława Klimek                                            Benedykt Leszczyński
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