Komisji ds. rozwoju gospodarczego 
dnia  7 czerwca  2016 r.
Obecni wg. listy obecności.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum,
1. Wyrażenie opinii o  projektach uchwał na sesję 14 czerwca 2016 r.
1.  Wolne głosy i wnioski

Ad 1.	
 Posiedzenie komisji otworzył jej przewodniczący Ireneusz Kraszkiewicz. Po powitaniu zebranych  i stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia.
 Projekt uchwały 13) w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Osielsko na lata  2016-2018.
I.Kraszkiewicz- stwierdził, że  diagnoza nie ma szczegółowych zapisów. W harmonogramie Programu wymienione są podmioty, ale nie wynika kto z kim ma współpracować. Przeprowadzając  rozmowy z wychowawcą klasy czy sołtysem uzyskujemy wiele informacji.
Pozostali członkowie przychylili się do uwag przewodniczącego komisji i w głosowaniu oddalili projekt uchwały.	

Skarbnik Gminy zapoznała komisję z projektem uchwały Nr 1) w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania  finansowego  Gminnej Przychodni w Osielsku.
A.Różański – wyraził zdziwienie, że w obecnej sytuacji służby zdrowia nasza przychodnia wydokazuje tak duży zysk.
A.Wiekierak- należy rozważyć żeby przychodnia w Maksymilianowie przyjmowała w godzinach popołudniowych zwłaszcza dzieci, chociażby w co drugi dzień, żeby matki nie musiały jeździć do Osielska.	
Komisja przyjęła jednogłośnie projekt uchwały. Projekt został przyjęty  następującą ilością głosów:
za- 5
przeciw – 0
wstrzymał się – 1.
Projekt uchwały 2) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Osielsko wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2015 r.
.
Projekt uchwały 3) w sprawie udzielenia  Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015 r, Projekt został przyjęty  następującą ilością głosów:
za- 4
przeciw – 0
wstrzymało się – 2.
Projekt uchwały 4) w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący.    Projekt został przyjęty  jednogłośnie –za.

Projekt uchwały 5)  w sprawie  zmiany WPF.  Projekt został przyjęty  jednogłośnie –za.

Projekt uchwały 15) w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do Stowarzyszenia Metropolia Bydgoszcz. 
I.Kraszkiewicz- na temat utworzenia Związku Metropolitalnego podjęliśmy uchwałę 23 lutego 2016 r.  Miasto Bydgoszcz podjęło inicjatywę zmierzającą do zawiązania w województwie kujawsko-pomorskim Stowarzyszenia Metropolia Bydgoszcz.  Zmienia się tylko nazwa organizacji i w związku z tym jest projekt uchwały. Stwierdził, że Związek Metropolitalny nie ma możliwości generowani innych środków niż ZIT czy Stowarzyszenie Trzy Doliny więc wyraził swój głos jako przeciwny
B. Leszczyński – również wyraził sprzeciw. Ponadto nie ma określonych szczegółowo celów stowarzyszenia.
Wynik głosowania projektu uchwały był następujący:
za- 2
przeciw – 4
wstrzymało się – 0.

Projekt uchwały 17)  w  sprawie wykupu nieruchomości zabudowanej, położonej w Maksymilianowie,
Wójt poinformował, że podtrzymuje kupna bazy byłej GS Maksymilianowo. Budynek zostanie przeznaczony pod archiwum urzędu gminy. Nie będzie PSZOK, na którego mam inną lokalizację w Jarużynie. Na placu GZG zgromadzi mieszankę do zimowego utrzymania dróg. W tej chwili dzierżawiony jest plac z ZDW.
A.Matusewicz wnioskował o zmianę godzin otwarcia PSZOK w Żołędowie. W środę od godz. 10.00 do godz. 18.00, a w sobotę bez zmian.
Powyższa zmianę Komisja zaopiniowała pozytywnie.
Projekt  uchwały  został przyjęty następującą ilością głosów:
za- 5
przeciw – 0
wstrzymał się – 1.

Pracownik referatu Ochrony Środowiska p. Dzięgiel zapoznała komisję z następującymi projektami uchwał:  
Projekt uchwały 6) w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Osielsko. Na podstawie art. 11 ustawy z dnia 28 listopada 2014 r. o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. 2015, poz. 87) dotychczasowe akty prawa miejscowego wydane na podstawie art. 4, art. 6l, art. 6n, art. 6r ust. 3 i 4 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach zachowują moc na okres na jaki zostały wydane jednak nie dłużej niż przez 18 miesięcy od dnia wejścia w życie ww. ustawy. Powyższa ustawa weszła w życie z dniem 1 lutego 2015 r., zatem  termin  uchwalenia  przez Radę Gminy Osielsko nowego regulaminu upływa w dniu 31 lipca 2016 r.
Projekt został przyjęty  jednogłośnie –za.

Projekt uchwały 7)  w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w  zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 	

Na terenie gminy Osielsko punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych został utworzony przy ul. Jastrzębiej 62 w miejscowości Żołędowo. Utrzymaniem w/w punktu zajmuje się Gminny Zakład Komunalny z siedzibą przy ul. Jastrzębiej 62, 86-021 Żołędowo. Informacja o terminach i godzinach przyjmowania odpadów komunalnych w punkcie selektywnego zbierania odpadów komunalnych jest udostępniona na stronach internetowych Gminy Osielsko i Gminnego Zakładu Komunalnego oraz na tablicach ogłoszeń. Zgłoszenia przez właścicieli nieruchomości przypadków niewłaściwego świadczenia usług przez przedsiębiorcę odbierającego odpady komunalne od właścicieli nieruchomości lub przez prowadzącego punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych należy w pierwszej kolejności kierować do wyłonionego w przetargu wykonawcy usług, a  w przypadku dalszego niewłaściwego świadczenia usług do Urzędu Gminy Osielsko. Zgłaszanie niewłaściwego świadczenia usług powinno być dokonywane niezwłocznie: osobiście, telefonicznie, za pomocą środków komunikacji elektronicznej lub pisemnie z wykorzystaniem danych udostępnionych na stronie http://www.bip.osielsko.pl/.
Projekt został przyjęty  jednogłośnie –za.

Projekt uchwały 8) w sprawie określenia rodzajów dodatkowych usług świadczonych przez Gminę Osielsko w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 
i zagospodarowania tych odpadów.	 
Na terenie gminy Osielsko został określony sposób świadczenia w/w  usług jako: 
1) usługa odbierania odpadów komunalnych zbieranych selektywnie świadczona jest wyłącznie w workach wydawanych w Urzędzie Gminy Osielsko, po wcześniejszym dokonaniu wpłaty na numer konta Gminy Osielsko oraz okazaniu dokumentu potwierdzającego wpłatę,    w terminach zgodnych z ogłoszonym harmonogramem;
2) usługa odbierania odpadów komunalnych zbieranych nieselektywnie z pojemników  świadczona jest wyłącznie na pisemny wniosek właściciela nieruchomości, w terminach  zgodnych z ogłoszonym harmonogramem. Harmonogramy o których mowa powyżej, zostaną podane do wiadomości mieszkańców poprzez umieszczenie na stronie internetowej Gminy Osielsko oraz na tablicach ogłoszeń.

Projekt został przyjęty  jednogłośnie –za.

Projekt uchwały 9) w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.	
Projekt został przyjęty  jednogłośnie –za.

Projekt uchwały 10)  w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

Projekt został przyjęty  jednogłośnie –za.
Kierownik Zespołu ds. Oświaty p. Rafał Kubicki omówił projekty:
Projekt uchwały 11) w sprawie określenia maksymalnej kwoty dofinansowania ze środków na  
 doskonalenie   zawodowe nauczycieli.	
Organ prowadzący wyodrębnia w swoim budżecie środki na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli z uwzględnieniem doradztwa metodycznego- w wysokości 1% planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli.
Projekt został przyjęty  następującą ilością głosów:
za- 5
przeciw – 0
wstrzymał się – 1.
 Projekt uchwały 12) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia wymiaru godzin bezpłatnego  nauczania, wychowania  i opieki w oddziałach przedszkolnych przy szkołach  podstawowych.  
 Projekt został przyjęty  następującą ilością głosów:
za- 5
przeciw – 0
wstrzymał się – 1.
Projekt uchwały 14) w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości dotychczasowemu dzierżawcy na okres 10 lat. Projekt został przyjęty  jednogłośnie –za.
Projekt uchwały 16) w sprawie udzielenia dotacji w 2016 roku na prace konserwatorskie, restauratorskie  i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków. Projekt został przyjęty  następującą ilością głosów:
za- 5
przeciw – 0
wstrzymał się – 1.
Projekt uchwały 18) w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości dotychczasowemu dzierżawcy na okres 3 lat. Projekt został przyjęty  jednogłośnie –za.
Na tym protokoł zakończono.
 
