Protokoł
Komisji ds. rozwoju gospodarczego 
dnia  11 lutego   2016 r.

Obecni wg. listy obecności.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum,
1. Informacja GZK o remontach dróg.
1.  Omówienie kierunków działań w zakresie odwodnienia gminy w ramach opracowanej koncepcji kanalizacji deszczowej
1.  Wolne głosy i wnioski

Ad 1.	
 Posiedzenie komisji otworzył jej przewodniczący Ireneusz Kraszkiewicz. Po powitaniu zebranych  i stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia.

Ad. 2.
Dyrektor GZK p. L. Dziamski przedstawił  działania związane z remontem dróg, nakładki  profilowanie skrzyżowań , terminarz prac, zmiany organizacji ruchu, aktualność ustawionych znaków, w tym dopuszczalnego obciążenia.
Przedstawił również sprawozdanie z wykorzystania dotacji w 2015 r. w załączeniu.
Zaplanowane zadania do wykonania roku 2016 w załączeniu.

A. Matusewicza – wnioskował o zdjęcie zadania inwestycyjnego „wykonanie nakładek w Osielsku”, a w zamian  wybudowanie  ul. Świerkowej.
Komisja analizowała planowane do wykonania nakładki asfaltowe w Osielsku, zaakceptowała propozycję radnego  K. Lewandowskiego, który zobowiązał się dokonać  wizji w terenie. 
Komisja zajmie stanowisko, po dokonaniu  oględzin podczas objazdy dróg, uzyskaniu opinii 
z referatu inwestycji, w tym ewentualnych kosztów.   
 
Komisja zapoznała się  kierunkami działań w zakresie odprowadzenia wód   i deszczowych gminy w ramach opracowanej koncepcji kanalizacji deszczowej przez firmę EKOWODROL z  2012 r.	
Komisja widzi celowość przystąpienia do realizacji budowy zbiornika retencyjnego  na kanale augustowskim w pobliżu przepustu pod drogą Nr 5 w Niwach oraz kontynuację budowy odwodniania od ul. Kossaka w kierunku ul. Jana Pawła II w Osielsku 
Zwrócono się do Wójta o rozpoznanie własności gruntów wokół projektowanych  zbiorników retencyjnych  wg. koncepcji.
Przewodniczący zwrócił uwagę na konieczność w.w.  informacji z powodu – opisał sytuację
gdzie kanał augustowski w miejscowości Niwy- rów o szerokości  9,2 m ma  trzech właścicieli (np.  Nr 222 własność  Skarbu Państwa, Nr  223 dwóch prywatnych właścicieli).
 
A.Matusewicz- zaproponował do rozważenia kwestię  w miejscach małych osiedli o intensywnej zabudowie rozważyć możliwość dzierżawienia  rowu z jednoczesnym prawidłowym utrzymaniem.

Kierownik Zespołu ds. Oświaty p. R. Kubicki – w związku z tym, że prace przy budowie przedszkola publicznego są zaawansowane i od 1 września br. planuje się oddać budynek do użytku muszą być uregulowania prawne. Przedstawił komisji z projekt  uchwały w sprawie utworzenia Publicznego Przedszkola nr 1 w Osielsku oraz załącznikami do uchwały. 
Załącznik Nr 1 Akt założycielski publicznego przedszkola nr 1 w Osielsku.
Załącznik Nr 2 statut Publicznego Przedszkola.
Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały.

Komisja przyjęła projekt uchwały w sprawie wstępnego stanowiska o utworzeniu wspólnie z innymi Gminami związku metropolitalnego. Materiały dot. związku metropolitalnego były szczegółowo omawiane na spotkaniu w dniu 2 lutego 2016 r. 
Projekt uchwały został przyjęty następującą ilością głosów:
za – 4
przeciw – 1
wstrzymał się – 0.

Ustalono termin następnego posiedzenia komisji. Będzie to  wyjazdowa komisja na której, nastąpi przegląd dróg na terenie gminy Osielsko. W dniu 1 marca br. Komisja dokona wizji dróg  strony wschodniej gminy.

Na tym posiedzenie komisji zakończono.
