Protokoł

Komisji ds. rozwoju gospodarczego 

dnia 24 września 2015 r.

Obecni wg. listy obecności.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum,

2.  Omówienie projektów uchwał na sesję RG.

3.  Wolne głosy i wnioski

Ad 1.

 Posiedzenie komisji otworzył jej przewodniczący Ireneusz Kraszkiewicz. Po powitaniu zebranych  i stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia.

Ad. 2
Skarbnik Gminy omówiła zwiększenia dochodów i wydatków  oraz przeniesienia między działami, rozdziałami i paragrafami oraz projekt uchwały  w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.
Projekt Nr 3 „Plan gospodarki niskoemisyjnej dla gm. Osielsko  na lata 2014-2020” omówił J. Drohomirecki.
Projekt został przyjęty następującą ilością głosów:

za- 4

przeciw -0

wstrzymał się - 1
Projekt Nr 4) w sprawie  ustalenia zasad odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze.
Uchwałą Nr VII/101/2009 r. Rady Gminy Osielsko  z dnia 4 grudnia 2009 roku  ustalono stawkę w kwocie 10,00 zł brutto za godzinę świadczonych usług opiekuńczych Od 5 lat kwota ta nie uległa zwiększeniu. Obecnie jest ona nieadekwatna do rzeczywistych kosztów w/w usług. W niniejszej uchwale stawkę za godzinę świadczonych usług opiekuńczych podwyższono do kwoty 13,00 zł brutto, która obowiązywać będzie  od dnia 1 stycznia 2016 r.

Komisja przyjęła projekt uchwały w sprawie określenia warunków i trybu składania informacji i deklaracji na podatek od nieruchomości, podatek rolny  i podatek leśny za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

p. Gorzycki zapoznał komisję z projektami:
Projekt Nr 5) w sprawie  wykupu grunt w Jarużynie pod drogę. Wykup części działki nr 21/6 położonej w Jarużynie ma na celu poszerzenie istniejącej ulicy Kolonia. Jednocześnie pozwoli on na regulację przebiegu fragmentu sieci wodociągowej, która to obecnie przebiega m.in. przez działkę nr 21/6.  

Projekt Nr 6) w sprawie przyjęcia na rzecz gminy darowizny – gruntu stanowiącego drogę, położonego w Osielsku. Właściciele działki nr 8/30 położonej w Osielsku wystąpili o nieodpłatne przekazanie na rzecz gminy przedmiotowej nieruchomości, stanowiącej drogę dojazdową do działek nr 8/25, 8/27 i 8/28 położonych w Osielsku. 

Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego obszaru gminy Osielsko położonego wzdłuż drogi Bydgoszcz - Gdańsk,  działka nr 8/30 przeznaczona jest pod tereny mieszkalnictwa z dopuszczeniem usług – C26M/U i może być zagospodarowana jako dodatkowa droga. 

Wyrażenie opinii nt. wniosku  p.   o wykup gruntu położonego w Osielsku dz. Nr 365 o pow. 1000 m2 za cenę 270 zł za 1m2.

Sprawę omówił p. J. Gorzycki, który poinformował o wcześniejszym wniosku p. W. tj. jeszcze przed uchwaleniem miejscowego planu zagospodarowania Osielsko-Niemcz. Wnioskodawca proponował zamianę gruntów  i wówczas komisja nie wyraziła zgody. W chwili obecnej, po wejściu w życie planu zagospodarowania p. W. wystąpił o wykup przedmiotowej działki przez którą planowany jest przebieg drogi KL.

W wyniku dyskusji ustalono, że komisja nie przystaje na cenę 1 m2 w wysokości proponowanej przez wnioskodawcę i sugeruje,  aby zlecić wykonanie operatu szacunkowego.

Powołanie ławników do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy i ławników do Sądu Rejonowego w Bydgoszczy projekty uchwał omówiła W. Klimek.


Uchwałą  Nr V/39/2015 Rady Gminy Osielsko z dnia  16 czerwca  2015 r. został powołany    zespół opiniującego kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy w    kadencję  2016- 2019. Zadaniem zespołu jest przedstawienie na sesji Rady Gminy opinii o zgłoszonych kandydatach, w szczególności w zakresie spełnienia przez nich wymogów określonych w ustawie. 

Prezes Sądu Okręgowego w Bydgoszczy, pismem z dnia 25 maja 2015 r  poinformował 
o  liczbie ławników wybieranych przez Radę Gminy Osielsko do poszczególnych sądów:
·  do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy 5 ławników,

- do Sądu Rejonowego w Bydgoszczy  2 ławników do orzekania w sprawach 
z zakresu prawa pracy w Wydziale Pracy i Ubezpieczeń Społecznych Sądu Rejonowego w Bydgoszczy. 
 
Zgłoszenia zostały złożone przez kandydatów na ławników do dnia 30 czerwca 2015 r.  
 Zgłosiło się  do Sądu Okręgowego w  Bydgoszczy  - 4 kandydatów, a  do Sądu Rejonowego w   Bydgoszczy – 1 kandydat, w tym 1 do   orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy.
Zespół dokonał analizy zgłoszeń kandydatów na ławników na posiedzeniu w dniu 22 września  2015 r. pod kątem spełnienia przez kandydatów wymogów ustawowych określonych w art. 158 i art. 159 ustawy Prawo o ustroju sądów powszechnych. Wszystkie zgłoszenia dokonane są prawidłowo. W związku z tym pierwszej kolejności będzie  powołana komisja skrutacyjna, która przeprowadzi głosowanie tajne w sprawie wyboru ławników do poszczególnych  Sądów. Następnie  Rada  powoła uchwałą kandydatów na ławników.
Komisja zapoznała się z opinią w sprawie wdrożenia algorytmu oceny inwestycji drogowych Gminy Osielsko przygotowana przez radnego K. Lewandowskiego. Opinia w załączeniu do protokołu.
Na tym posiedzenie komisji zakończono. 
Wyciąg z protokołu
Komisja ds. rozwoju gospodarczego

z dnia 29 czerwca 2015 r.

Wyrażenie opinii nt. wniosku  p Jarosława Lewandowskiego   w sprawie wykupu drogi – ul. Gościnna położonej w Jarużynie.
p. Trzecińska zapoznała komisję ze stanem faktycznym i prawnym ul. Gościnnej. Poinformowała komisję, że  p. Lewandowski dokonując podziału została ustalona opłata adiacencka.  Sprawa jest w samorządowym Kolegium Odwoławczym w Bydgoszczy.
Zdaniem komisji nic nie stoi na przeszkodzie aby wnioskodawca przekazał nieodpłatnie na rzecz gminy drogę oraz sprzedając działkę ciąży na nim obowiązek udostępnienia drogi.
Komisja sugeruje, aby pani Wójt prowadziła rozmowy z p. Lewandowskim po otrzymaniu decyzji z SKO.

Ad. 3
