Protokoł  
Komisji ds. rodziny
z dnia 23 maja  2017 r.

Obecni wg. listy obecności.

Porządek posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 
2. Omówienie  ewentualnego podziału klasy pierwszej w Maksymilianowie na dwa oddziały 
i przeniesienie jednego oddziału w roku szkolnym 2017/2018 do szkoły w Żołędowie.
3.Wolne głosy, wnioski i  zapytania.
 
Ad 1.	
 Posiedzenie komisji otworzyła   przewodnicząca  Marta Zielińska. Po powitaniu zebranych 
 i stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia.	
W spotkaniu udział wzięli: przedstawiciele rady rodziców ze szkoły podstawowej w Maksymilianowie, przewodniczący Rady Gminy p. Leszczyński i Zastępca Wójta p. Jończyk.
W związku ze złożonym pismem z dnia 9 maja 2017 r.  przez z rodziców klasy pierwszej   szkoły podstawowej w  Maksymilianowie, którzy wnioskują o podział obecnej klasy pierwszej na dwa oddziały i przeniesienie II oddziału w roku szkolnym 2017/2018 i   do obwodu szkoły  podstawowej w Żołędowie.  W konsekwencji tego pisma na sesji Rady Gminy Osielsko w dniu 16 maja 2017 r. B. Leszczyński złożył interpelację. Obecnie w klasie pierwszej w Maksymilianowie jest 26 uczniów. 	
p. Zielińska zapytała przybyłych przedstawicieli rady rodziców czy wnoszą nowe okoliczności ewentualne uzupełnienie złożonego pisma.	
Przedstawiciele rodziców - p. Nowak poinformował, że nie wnoszą nowych okoliczności do sprawy tylko wnioskują do komisji o wyrażenie pozytywnej opinii dotyczącej podziału klasy pierwszej i ewentualne przeniesienie jednego oddziału do  szkoły w Żołędowie.  
Głos zabrała p. Jończyk  - prowadziłam rozeznanie aby wiedzieć ile będzie dzieci do września 2017 r. Na chwilę obecną nie ma podstaw prawnych, aby przenieść dzieci ze szkoły w Maksymilianowie do szkoły w Żołędowie. Gdyby było dzieci powyżej 27 to podzielona zostałaby klasa i byłyby dwa oddziały. Na obecną chwilę mamy 26 uczniów i opiekę nad nimi sprawuje nauczyciel oraz asystent nauczyciela. Nie ma uzasadnienia ekonomicznego dzielenia klasy, która ma 26 uczniów.
W wyniku dyskusji  ustalono: 
- dokonać podziału w Maksymilianowie obecnej klasy pierwszej i przenieść, w roku szkolnym 2017/2018  jeden oddział do szkoły w Żołędowie  - obwód szkoły w Żołędowie.  
 Wynik głosowania był jednogłośnie- za.	
Komisja zajęła takie stanowisko, biorąc pod uwagę  liczebność oddziałów w szkole w Maksymilianowie i w Żołędowie. W pierwotnym projekcie, SP Maksymilianowie pracowałoby na 1,5 zmiany, podczas gdy szkoła w Żołędowie nie byłaby wykorzystana 
w 100 %.
- zorganizować spotkanie z  rodzicami klasy VI w Maksymilianowie celem uzyskania opinii 
o ewentualnym przeniesieniu oddziału do Żołędowa - obwód szkoły w Żołędowie.

- w Osielsku  pozostawić cztery klasy siódme  w roku szkolnym 2017/2018.
- dostosować dodatki funkcyjne i motywacyjne dyrektorów szkół oraz nauczycieli   do średnich dodatków  w powiecie. Przeanalizować możliwość podwyższenia dodatków motywacyjnych  i za wychowawstwo klasy,  z mocą od 1 września 2017 r.

Na tym posiedzenie komisji zakończono.











  

