Protokoł
Komisji ds. rozwoju gospodarczego 
dnia  7 lutego 2017 r.
wspólne posiedzenie z komisją ds. rodziny.

Obecni wg. listy obecności.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum,
1.  Omówienie  uchwał związanych z reformą oświaty
1. Przyjęcie protokołu. 
1.  Omówienie  projektów uchwał na sesję - 14.02.2017 r.
1. Informacja dyrektora GZK na temat działań związanych z remontami dróg.
1.  Wolne głosy i wnioski.

Ad 1.	
Wspólne  posiedzenie komisji otworzył  przewodniczący Ireneusz Kraszkiewicz. Po powitaniu zebranych przedstawił porządek posiedzenia. 
 Ad. 2 Wspólne posiedzenie komisji rozwoju z komisją ds. rodziny. W posiedzeniu uczestniczyli Z-ca Wójta p. M. Jończyk, Kierownik Zespołu ds. Oświaty p. R. Kubicki.
  p. Jończyk  poinformowała o kierunkach zmian w sieci szkół pod kątem nowej ustawy z dnia 14 grudnia 2016 roku Przepisy wprowadzające ustawę- Prawo oświatowe. Następnie oddała głos p. Kubickiemu.  
p. Kubicki zreferował projekt uchwały 11)  w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą- Prawo oświatowe.
W wyniku reformy ustroju szkolnego zgodnie z art. 117 ust. 1 Szkoły Podstawowe w Niemczu, Maksymilianowie oraz Osielsku z dniem 1 września 2017 r. stają się ośmioletnimi szkołami podstawowymi. Gimnazjum   w Żołędowie z dniem 1 września 2017 r. przekształca się w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Żołędowie, w której prowadzi się klasy dotychczasowego Gimnazjum w Żołędowie, aż do czasu likwidacji tych klas tj. do dnia 31 sierpnia 2019 r. W utworzonej Szkole Podstawowej w Żołędowie z dniem 1 września 2017 r. rozpoczyna się kształcenie w klasie I i IV. 	   
Z dniem 1 września 2017 r. dotychczasowy Zespół Szkół w Osielsku staje się Szkołą Podstawową w Osielsku, w której prowadzi się klasy dotychczasowego Gimnazjum nr 2 w Osielsku, aż do czasu likwidacji tych klas tj. do dnia 31 sierpnia 2019 r.
Likwiduje z dniem 31 sierpnia 2018 r. oddział przedszkolny w Szkole Podstawowej w Niemczu. Powyższa zmiana wiąże się z planem utworzenia z dniem 1 września 2018 r. w Niemczu filii Publicznego Przedszkola nr 1 w Osielsku w nowobudowanej świetlic.
	
A.Różański otrzymujemy subwencję oświatową, która nie pokrywa wszystkich kosztów. 
Czy wobec  tego będziemy otrzymywać dopłatę z gm. Dobrcz do dzieci uczęszczających do naszych szkół z Nekli i Augustowa. Ponosimy koszty prócz dowozu, to są jeszcze koszty wyposażania sal, pomoce naukowe, kreda itp. czy ogrzewanie.	
M. Jończyk poinformowała, dzięki dzieciom z Nekli i Augustowa mamy liczniejsze oddziały.  Jedynym dodatkowym naszym kosztem, który ponosimy jest koszt dowozu.
Ponadto wyjaśniła zasady organizacji dowozu dzieci do szkół na terenie gminy.
A. Słysz  poinformował, że im liczniejszy oddział do 25 dzieci, tym mniejsze koszty utrzymania.
Ponadto p. Jończyk zapoznała komisje z prognozowaną liczbą dzieci w poszczególnych szkołach podstawowych do roku 2021.  Wszyscy nauczyciele będą mieć zatrudnienie, nie przewiduje się zwolnień,  
A. Matusewicz - będąc na spotkaniu z podsekretarzem stanu odnośnie reformy oświaty, wielu kwestii nie zostało nam wyjaśnionych. 
Wobec braku pytań, przewodniczący komisji poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.  Komisje projekt  przyjęły jednogłośnie- za.
p. Kubicki zreferował projekt uchwały w sprawie odrzucenia w całości stanowiska związków zawodowych dotyczącego zaopiniowania projektu uchwały Rady Gminy Osielsko w sprawie tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli wspomagających.
Zgodnie z  ustawą o związkach zawodowych przedstawiony projekt uchwały został przesłany do Zarządowi Regionu Bydgoskiego NSZZ „Solidarność”, Komisji Międzyzakładowej WZZ „Solidarność-Oświata” oraz Oddziałowi Związku Nauczycielstwa Polskiego w Osielsku do zaopiniowania.  Zarząd Regionu Bydgoskiego NSZZ „Solidarność”, Komisji Międzyzakładowej WZZ „Solidarność-Oświata” wyraziły negatywną opinię. Jedynie Związek Nauczycielstwa Polskiego wyraził pozytywną opinię.  Związki zawodowe twierdzą, że praca nauczyciela wspomagającego jest tożsama z pracą wykonywaną  w szkole lub przedszkolu przez nauczycieli zajęć edukacyjnych. 	
Natomiast  nauczyciel wspomagający nie pełni stanowiska samodzielnego, a jedynie współorganizuje kształcenie wskazanej grupy uczniów.	
Komisje projekt uchwały przyjęły jednogłośnie- za.
 

 p. Kubicki zreferował projekt uchwały w sprawie tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli wspomagających.
Komisje projekt uchwały przyjęły jednogłośnie- za. 

   p. Kubicki zreferował projekt uchwały w sprawie określenia wymiaru godzin bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki w przedszkolu oraz określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w czasie przekraczającym ten wymiar.
Gmina Osielsko zapewnia bezpłatne nauczanie, wychowanie i opiekę świadczone przez przedszkola w wymiarze 5 godzin dziennie, przez pięć dni w tygodniu. Powyżej 5 godz. wysokość opłat wynosi 1 zł za każdą rozpoczętą godzinę zajęć.	
Komisje przyjęły przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania był następujący:
za- 11
przeciw - 0
wstrzymał się - 1
Na tym wspólne posiedzenie zakończono.

 


Ad. 3
Komisja zapoznała się z protokołem z ostatniego posiedzenia komisji, nie wniesiono uwag.

 Ad. 4	
Dalsze posiedzenie Komisja ds. rozwoju gospodarczego:
p. Gorzycki zreferował projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych przy ulicy Księdza Henryka Mrossa w Niemczu, gmina Osielsko. 
Zmiana planu  umożliwi  w projekcie budowy świetlicy uwzględnienie  funkcji  filii przedszkola publicznego.
A.Różański - zgłosił zastrzeżenie,  żeby zmiana miejscowego planu nie zablokowała  terminu budowy świetlicy w Niemczu.  
Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie- za. 

Wójt  projekt w sprawie udzielenia dotacji w 2017 roku na prace konserwatorskie parafii w Żołędowie, zostanie zdjęty z porządku obrad z uwagi na ten sam zakres prac.
K. Lewandowski - sprawdziłem dokumenty  i zakres prac wykonywanych w roku ubiegłym i pokrywa się z wnioskiem złożonym w bieżącym roku, co jest niezgodne z uchwała w sprawie zasad przyznawania dotacji.

p. Paliwoda pracownik   Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Osielsku  zreferowała projekt uchwały   w sprawie zmiany w Statucie GOPS w Osielsku.
 Zmiana polega na realizacji nowych zadań przez  wynikających z ustawy z dnia 4 listopada 2016 r. o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem”
Komisja przyjęła   projekt uchwały następującą ilością głosów:
za- 6
przeciw - 0
wstrzymał się - 1

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie  na lata 2017-2020.
B. Paliwoda -w § 3 uzupełnia się zapis o zmieniającą uchwałę - Uchwała "Nr X/86/2014 Rady Gminy Osielsko z dnia 29 października 20114 r." 
Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie- za. 	

Projekty uchwał w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Niwy i  Planu Odnowy Miejscowości Żołędowo. Plany zostały przyjęte przez zebrania wiejskie, które odbyły się 9 lutego br.	
A. Wiekierak zapytał dlaczego akurat te dwa sołectwa.
Wójt - z uwagi możliwość pozyskania środków z PROW na budowę kanalizacji w ramach aglomeracji. 
I. Kraszkiewicz - zebrania wiejskie uchwalają Plany Odnowy Miejscowości, a rolą rady jest ich przyjęcie.
 K. Kruger zapoznała komisję z projektem uchwały w sprawie ustanowienia służebności przechodu i przejazdu przez grunt stanowiący własność Gminy Osielsko, położony w obrębie ewidencyjnym Niwy. 
I. Kraszkiewicz odczytał pismo - opinia nt. służebności i budowy przepustu do działki nr 142/15, podpisane przez kierownika Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych.
W związku z tym, że w budżecie gminy zaplanowane jest opracowanie dokumentacji  projektowej zarurowania rowu  na działce 138 w Niwach. Wystąpiono do właściciela  działek 142/14 i 142/15 o wyrażenie pisemnej zgody na zasypanie rowu. Termin na zajęcie stanowiska wyznaczono na dzień 13 lutego br. Wobec tego przedmiotowy projekt uchwały uzależniony jest od odpowiedzi strony. 	  
Komisja po zapoznaniu z powyższym,  proponuje oddalić przedmiotowy projekt uchwały do czasu uzyskania stanowiska od wnioskodawcy. 	

Projekt uchwały  w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej części nieruchomości położonej w Jarużynie. Przedmiotowy grunt został przeznaczony do sprzedaży dla poprawy warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej, której właściciele zwrócili się z wnioskiem o nabycie gruntu gminnego. 
Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie- za. 

Projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonej w Osielsku. O zamianę gruntów wnioskuje   właściciel działek Nr 353 oraz 240/3, położonych w Osielsku. Przedmiotem zamiany są grunty niezabudowane stanowiące własność Gminy Osielsko Nr 218/6 i 257/2 o łącznej powierzchni 0,0322 ha oraz część działki wnioskodawcy oznaczonej nr 353. Wyż. wym. nie są objęte miejscowym planu zagospodarowania  przestrzennego.
Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie- za. 


Wójt omówił projekt uchwały  w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych dot. ul. Daktylowej i ul. L. Wyczółkowskiego w Żołędowie.  Jest pozytywna opinia Zarządu Powiatu Bydgoskiego.
Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie- za.  
 
 p. Katarzyna Leszcz-Ziółkowska omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany załącznika do uchwały w sprawie przyjęcia ,,Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest na terenie Gminy Osielsko na lata 2013 - 2032”. Zmiana związana jest z koniecznością uszczegółowienia i zmian w treści „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest na terenie Gminy Osielsko na lata 2013-2032”. Konieczność takich zmian związana jest ze zmianą od stycznia 2017 r. procedury dofinansowania poprzez dotację z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu.	
 
Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie- za.	

p. E. Serbinowska zapoznała komisję z projektem uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
Z dniem 7 października 2016 r. weszła w życie ustawa  o usługach zaufania oraz identyfikacji elektronicznej Na mocy tej ustawy można przesyłać deklaracje dot. odpadów komunalnych.
Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie- za.	
p. G. Pielucha zapoznał komisję z projektem uchwały  w sprawie określenia stawek opłat za usunięcie drzew i krzewów na terenie Gminy Osielsko. Do czasu wejścia w życie tej uchwały obowiązują dotychczasowe stawki.	
A. Różański  stwierdził, że przedstawione stawki opłat za usunięcie drzew są za niskie.
Komisja przyjęła   projekt uchwały następującą ilością głosów:
za- 6
przeciw - 0
wstrzymał się - 1

 Skarbnik gminy zreferowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący oraz zmianę Wieloletniej Prognozy Finansowej.
Dokonuje się zmian w uchwale budżetowej polegających na zmianie dochodów i wydatków:
-ustala się wydatki na składki członkowskie wynikające z przynależności do stowarzyszenia Metropolia Bydgoska- w kwocie 7 000,00 zł,
- Zwiększa się dotację podmiotową dla samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej Gminna Przychodnia w Osielsku na realizację programu "Rehabilitacja lecznicza mieszkańców gminy Osielsko" w ramach działu, po zmianie 140 095,00 zł,
Na wniosek Kierownika Referatu Ochrony Środowiska w Urzędzie Gminy ustala się wydatki na:
a) aktualizację Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Osielsko - 2 000,00 zł;
b) działania związane z demontażem, transportem i unieszkodliwianiem azbestu i wyrobów zawierających azbest, zgodnie z warunkami konkursu ogłoszonego przez WFOSiGW w Toruniu w kwocie 30 000,00 zł;
c) dokonanie nasadzeń zastępczych w kwocie 90  000,00 zł,
Zmiany w zakresie wydatków na inwestycje, zgodnie z załącznikiem nr 3 do uchwały, 
a) budowy sieci wodociągowej i kanalizacyjnej zwiększa się wydatki o 275 000 zł na zadania  przewidziane do realizacji w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich Województwa Kujawsko Pomorskiego na lata 2014 - 2020,  w tym: 
· budowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej w ul. Bieszczadzkiej 
i Karkonoskiej w Niwach,
· budowa sieci kanalizacji sanitarnej w ul. Zakopiańskiej oraz sieci wod.- kan. 
b) Montaż agregatu prądotwórczego dla potrzeb Urzędu Gminy,
c)   Budowa wentylacji mechanicznej w kuchni Gimnazjum Nr 1 w Żołędowie.
 
Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie- za. 

Natomiast w Wieloletniej Prognozie Finansowej dodaje się  zadanie   „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w ul. Słonecznej, Krokusowej, Sasankowej w miejscowości Żołędowo" wartość szacunkowa 670 000,00 zł.   Zadanie jest przewidziane do realizacji w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich Województwa Kujawsko Pomorskiego na lata 2014 - 2020.
Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie- za. 
W sprawie w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Osielsko Nr XII/120/2015 z dnia 22 grudnia 2015 r. . Zmiana polega dofinansowanie odbioru odpadów komunalnych w Punkcie Selektywnej Zbiórki  Odpadów  Komunalnych w Żołędowie   wysokości 74 zł/tonę". 
Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie- za.
 Ad. 5
 
Informacja dyr. Gminnego Zakładu Komunalnego  na temat działań związanych z remontem dróg, nakładki  profilowanie skrzyżowań, terminarz prac, zmiany organizacji ruchu, aktualność ustawionych znaków, w tym dopuszczalnego obciążenia  (informacja o zadaniach niezrealizowanych w roku 2016).

 
Dyrektor GZK poinformował, że zgodnie z ustawą został opracowany Plan postępowań o udzielenie zamówień publicznych w roku 2017 dla Gminnego Zakładu Komunalnego w Żołędowie, który opublikowany jest na stronie BIP Osielsko.
1. Zmiana organizacji ruchu na drogach gminnych, po otrzymaniu  dokumentów ze Starostwa Powiatowego przystąpimy do ustawiania znaków. Poinformował o planowanych do wykonania nakładek asfaltowych  oraz utwardzenia 30  dróg. Aktualizowane są ustawienia znaków drogowych. 
2.  Dyskutowano nad ewentualnym ograniczeniem tonażu na drogach gminnych.
Komisja, w świetle obowiązujących przepisów drogowych ustalić, czy parkowanie samochodów ciężarowych  jest możliwe. Obecnie parkują przy swoich posesjach utrudniając    ruch pieszy i kołowy.
3. A. Matusewicz zasygnalizował kwestię organizacji ruchu na ul. Świerkowej, zwłaszcza  na skrzyżowaniu z ul. Jarzębinową. Na odcinku 30  m są dwa  rozwiązania komunikacyjne. Jest ograniczenie prędkości do 30 km/h. Wnioskował o wyprofilowanie skrzyżowania ul. Poprzecznej z ul. Wiązową w Osielsku. Skrzyżowanie ulic:  Wiązowa-Centrala-Krótka jest wąski promień skrętu. Grunt przy ul. Borsuczej i Wiązowej nie jest zagospodarowany. Pojazdy przejeżdżą obok drogi, firma TARO wywożąca odpady również.
G. Paliwoda zasygnalizował, że mało widoczna jest wysepka na jezdni ul. Krakowskiej. W przypadku opadów śniegu w ogóle jej nie widać.
A. Szatkowska-Rzepka jadąc z Jarużyna, przez Wilcze należy dwa razy ustąpić pierwszeństwa.
T. Szeliga- zespół komunikacyjno-drogowy Starostwa Powiatowego zajmuje się organizacją ruchu. Wszelkie oznakowania dróg gminnych prowadzone jest zgodnie z ustaleniami tego zespołu. 
Komisja wnioskuje:
1.W świetle obowiązujących przepisów ustalić czy parkowanie samochodów ciężarowych jest możliwe  zgodnie z ustawą o transporcie drogowym i ustawie o drogach publicznych.
2. Rozważyć możliwość   wprowadzenia tonażu na drogach gminnych.
3. Oznakować PSZOK w Żołędowie   A. Matusewicz)..
4. uporządkować leżące worki śmieci na odcinku od boiska w Żołędowie  do ul. Słonecznej - trasa kijkarzy ( A. Różański).
 Ad. 6 
Kierownik referatu GGiZP  p. Trzecińska przedstawiła komisji wnioski, celem wyrażenia opinii:
1. Wnioskodawca wystąpił   o nieodpłatne przekazanie  działki nr 67/9 o pow. 0,1786 ha  pod drogę w Jarużynie. W początkowej fazie droga ma szerokość 5 m, w dalszym jej przebiegu spełnia parametry drogi.	
Komisja wydała negatywną opinię z uwagi na fakt, że droga na całej długości nie spełnia parametrów wymaganych dla dróg gminnych - 10 m szerokości. Podobna sytuacja była już 
w Niwach na ul. Tyskiej gdzie również zaopiniowano negatywnie, nie możemy odstąpić od standardów.  Komisja sugeruje, aby wnioskodawca podjął działania zmierzające do spełnienia wymogu drogi, rozmawiając z właścicielem nieruchomości na odcinku drogi gdzie jej szerokość wynosi 5m.
2. Wnioskodawczyni  właścicielka działek 44/27 43/35 i części działki 44/43 położonych w Jarużynie.
 Z uwagi, że wnioskodawczyni nie jest właścicielką wszystkich działek, po uzyskaniu stanowiska pozostałych właścicieli, komisja może zająć stanowisko.
3.   opłata adiacencka z tytułu podziału nieruchomości dot. ul. Łąkowej. Właściciel dokonał podziału nieruchomości i wnioskuje o przekazanie gruntu pod drogi w zamian za opłatę adiacencką.
Wnioskodawczyni  z ul. Amarylisowej, również wnioskuje o  przekazanie na rzecz gminy działki 268/12  z przeznaczeniem pod drogę w zamian za rozliczenie opłaty adiacenckiej.
A. Różański -  rozliczenie gruntu w poczet opłaty adiacenckiej może nastąpić  bez dopłaty ze strony gminy.   
4. Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawę umorzenia zaległości z tytułu najmu  lokalu mieszkalnego w Osielsku przy ul. Szosa Gdańska. Najemczyni lokalu   zmarła 31 marca 2016 roku. Mąż głównej najemczyni został eksmitowany 30 września 2016 roku. 
Z uwagi na trudną sytuację  materialno-finansową męża zmarłej, możliwość dochodzenia zwrotu kosztów wraz z odsetkami za zwłokę nie rokuje nadziei.   

B. Leszczyński zapoznał komisję z pismem z Komendy Głównej Policji w Warszawie 
 o przywrócenie posterunku Policji w Osielsku. Jest to odpowiedź na  stanowisko Rady Gminy Osielsko o przywrócenie Posterunku Policji  Osielsku z dnia 18 października  2016 r. skierowane do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji w Warszawie. W wyniku uzgodnień Komendanta Głównego Policji w Warszawie z  Komendantem Miejskim Policji w Bydgoszczy ustalono, że  planowany jest dodatkowy etat dzielnicowego, co umożliwi  zmianę czasokresu przyjmowania interesantów przez dzielnicowych w Punkcie Przyjęć Interesantów w Osielsku.	

A. Matusewicz - wnioskował o uściślenie zapisu, co do jej kształtu budowy ul. Tapicerskiej w Osielsku. Ponieważ firma  Eldent  wybudowała parking w pasie drogowym, a w tym miejscu swobodnie mógłby być usytuowany chodnik. W tym temacie składałem juz interpelację. Czy jest pobierana opłata za zajęcie pasa drogowego.  	
Poprosił o szczegóły budowy ul. Tapicerskiej na najbliższej sesji Rady Gminy.

 Na tym posiedzenie komisji zakończono.
