3. Infrastruktura społeczna
1) oświata

W Osielsku funkcjonuje zespół szkół, w skład którego wchodzi szkoła podstawowa i gimnazjum. Przy szkole jest prowadzony również oddział przedszkolny.

W 2000r. zakończono w Osielsku budowę hali sportowej wraz z zapleczem. Wartość inwestycji wyniosła ponad 3 ml zł. Środki własne gminy wyniosły ok. 2 ml zł., z czego ok. 955 tys. Gmina otrzymała z UKFiS-u. Hala służy nie tylko szkole, ale również klubom sportowym i innym zorganizowanym grupom mieszkańców.

Obwód Zespołu Szkół w Osielsku obejmuje dzieci i młodzież ze wsi Osielsko, Czarnówczyn, części Myślęcinka, sołectwa Niwy-Wilcze oraz Jarużyn. Liczba uczniów uczęszczających do szkoły w Osielsku wg stanu na początek września 2008r. wynosi: w oddziale przedszkolnym „O” - 42, w szkole podstawowej - 384,  w gimnazjum 186.
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Budynek gimnazjum. Fot. Dorota Bręczewska, UG Osielsko

Liczba mieszkańców Osielska będzie nadal rosła, w związku z czym w Planie Rozwoju Lokalnego Gminy zaplanowano budowę gimnazjum z basenem. Roboty budowlane na obiekcie gimnazjum rozpoczęto w styczniu 2007 r. i zakończono w grudniu 2007 r. Wydatki budżetu gminy na budowę gimnazjum wyniosły ok. 7,9 ml zł.  W budynku gimnazjum jest 9 sal lekcyjnych, sala gimnastyki korekcyjnej, świetlica, biblioteka multimedialna, stołówka, kuchnia i inne pomieszczenia niezbędnego zaplecza szkoły. Bardzo duża część uczniów korzysta z możliwości spożycia obiadów w szkole i potrzeby w tym zakresie są w pełni zaspokojone. Obiekt gimnazjum jest przystosowany dla uczniów niepełnosprawnych.

2) kultura

We wsi Osielsko mają siedziby dwie samorządowe instytucje kultury: Gminny Ośrodek Kultury i Gminna Biblioteka Publiczna. 
     GOK jest organizatorem wielu cyklicznych imprez, festynów, a także zajęć doraźnych, np. spotkań z ciekawymi ludźmi, wieczorków poetyckich, koncertów, wystaw, zajęć klubu seniora i innych. Stałe, bezpłatne zajęcia organizowane przez ten ośrodek, to: kółko plastyczne, formacja taneczna, kółko filmowe, studio piosenki, zajęcia szachowe. GOK udostępnia również sale na zajęcia odpłatne oraz uroczystości. Jego wnętrze zostało w 2005 r. wyremontowane i uzyskało stylowy wystrój (kolumny, maski greckie, znicze z wzorami greckimi). Dzięki takiemu wykończeniu można aranżować ciekawie widowiska artystyczne. 

Gminna Biblioteka Publiczna w Osielsku otrzymała w 2002r. nowe pomieszczenia o pow. ok. 82m2 przy ul. Centralnej 6. Inwestycja kosztowała ok. 77 tys. zł. Od  01.01.2005r. jest skomputeryzowana. W ramach programu „Ikonka” czytelnicy mogą korzystać z bezpłatnego dostępu do Internetu przy trzech stanowiskach komputerowych. Stan księgozbioru Biblioteki w Osielsku (bez filii w Żołędowie) wynosi ponad 14,5 tys., liczba czytelników ok. 900, a roczna ilość wypożyczeń wynosi ok. 10 tys.
3) sport i rekreacja

     Na terenie gminy działa kilka klubów sportowych zapewniając mieszkańcom sołectwa, a szczególnie dzieciom i młodzieży bogatą ofertę zajęć spośród wielu dyscyplin np. baseball’u, łucznictwa, speedrowera, zapasów, piłki nożnej i innych. W Osielsku mają siedzibę: UKS „Dęby Osielsko” oraz Gminny Ludowy Klub Sportowy.

W ramach pozalekcyjnych zajęć szkolnych, w Zespole Szkół w Osielsku jest koszykówka, piłka halowa, siatkówka. 

Z obiektów sportowych w Osielsku jest hala sportowa przy Zespole Szkół oraz boisko do baseball’a. 
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W 2008 r. na boisku baseball’a zamontowano kilkadziesiąt siedzisk dla kibiców.
Obok boiska baseball’a są również inne obiekty: ściana do nauki gry w sqosh-a, boisko do gry w piłkę plażową, bieżnia do skoków w dal i na ukończeniu kort do gry w tenisa.

Przez teren Sołectwa przebiegają trzy szlaki turystyki pieszej: szlak żółty im. inż. Tadeusza Janickiego, szlak czerwony Klubu Turystów Pieszych „Talk” i szlak zielony im. inż. Pawła Ciesielczyka. Przebieg szlaków, oznaczonych liniami przerywanymi w kolorach adekwatnych do nazw, zobrazowano na mapie ( str. 5 ).

W 2006 r., w ramach uchwalonego „Planu Rozwoju Miejscowości Osielsko”, zrealizowano przedsięwzięcie „Urządzenie placu zabaw w Osielsku przy ul. Irysowej”. 
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      Fot. Dorota Bręczewska, UG Osielsko
W związku z tym, że poszczególne „osiedla” powstawały w Osielsku na przestrzeni ponad 40 lat oraz wskutek systematycznego przyrostu ilości mieszkańców, wzrasta zapotrzebowanie na kolejne tereny rekreacji, w tym zieleńce i place zabaw dla dzieci. Obszar Sołectwa jest dość rozległy. Plac zabaw przy ul. Irysowej zaspokaja potrzeby mieszkańców centrum Osielska. Obiektów takich brakuje we wschodniej i zachodniej części, tj. w rejonach ulic Grabowej i Bałtyckiej.
Basen, jako drugi etap zadania „Budowa gimnazjum z basenem w Osielsku” planuje się, zgodnie z Planem Rozwoju Lokalnego Gminy, wybudować do 2010 roku.
4) opieka zdrowotna

W Osielsku mieści się siedziba Gminnej Przychodni, która od 1 grudnia 1998 r. funkcjonuje jako samodzielny publiczny zakład opieki zdrowotnej, a jej organem założycielskim jest gmina Osielsko. W przychodni jest Gabinet Lekarza Rodzinnego, Poradnia Dziecięca i Poradnia K oraz funkcjonuje gabinet rehabilitacji, w którym są wykonywane zabiegi fizykoterapii i kinezyterapii. Gabinet jest wyposażony w sprzęt użyczony przez KRUS oraz zakupiony przez Gminę przy dofinansowaniu Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej. 

W 2008 roku Gmina przeznaczyła na działalność gabinetu rehabilitacji kwotę 80 tys. zł.
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Fot. Dorota Bręczewska, UG Osielsko
Na terenie Osielska funkcjonują również prywatne gabinety lekarskie różnych specjalności.

Osoby z problemami uzależnień oraz ich rodziny znajdą pomoc w mieszczącym się przy ul. Centralnej 6 Rodzinnym Punkcie Konsultacyjnym. 

5) inne instytucje publiczne oraz obiekty służące zaspokajaniu potrzeb mieszkańców
Poza przedstawionymi w poprzednich punktach instytucjami i obiektami w Osielsku mają siedzibę (albo są placówki lub oddziały):

· Urząd Gminy Osielsko, 
· Straż Gminna,

· Posterunek Policji,

· Poczta Polska,

· Banki (Bank Spółdzielczy, Bank Zachodni WBK SA, Agencja PKO),

· Kościół i cmentarz.

4. Infrastruktura techniczna i służąca ochronie środowiska

Infrastruktura służąca zaopatrzeniu w wodę i odprowadzaniu ścieków
     Sołectwo Osielsko jest zaopatrywane w wodę ze stacji w Żołędowie i Niemczu. Działalność w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków prowadzi Gminny Zakład Komunalny w Żołędowie. 

     Zwodociągowanie Osielska jest bardzo wysokie. Brakujące odcinki sieci są w ostatnich latach sukcesywnie wykonywane. Większość obszarów zwartej zabudowy posiada już sieć kanalizacji. Dalsza rozbudowa sieci kanalizacyjnej należy do priorytetowych zadań gminy.

Sołectwo Osielsko - zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków – ilość przyłączy
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przyłącza wodociąg. przyłacza kanaliz.

    Źródło: dane GZK w Żołędowie

     W ciągu ostatnich lat ilość przyłączy kanalizacyjnych w sołectwie znacznie wzrosła. Ścieki z nieskanalizowanej części miejscowości winny być wywożone do Punktu zlewnego ścieków. 
Na budowę sieci i urządzeń kanalizacyjnych Gmina zaciąga pożyczki z WFOŚ i GW oraz z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Na realizację inwestycji w Osielsku gmina korzystała również w 2004r. ze środków przedakcesyjnych SAPARD – kanalizacja tłoczno – grawitacyjna ul. Słonecznej i Gwiaździstej w Osielsku. Wartość robót 584.065 zł, dofinansowanie SAPARD wyniosło 50% kosztów. 

Infrastruktura drogowa
Na sieć dróg publicznych na terenie sołectwa Osielsko składają się drogi:

· droga krajowa nr 5,

· droga powiatowa Niemcz – Jarużyn Nr 1508C,

· drogi gminne oraz drogi wewnętrzne.

Droga krajowa nr 5 łącząca Bydgoszcz z Gdańskiem, została w latach 2002-2003r. na  odcinku Osielskim zmodernizowana. Drogę poszerzono, a w centrum miejscowości zostało przebudowane skrzyżowanie z drogą powiatową. Zainstalowano sygnalizację świetlną, powstały bezpieczne przejścia dla pieszych. W obszarze zabudowanym, przy współpracy z gminą, która nieodpłatnie przekazała grunty komunalne, wybudowano chodniki dla pieszych.                   Plany przystosowania drogi nr 5 do parametrów drogi ekspresowej są niekorzystne dla Sołectwa, gdyż podzielą je na dwie bardzo słabo skomunikowane części, co grozi dezintegracją nie tylko Sołectwa, ale i całej Gminy Osielsko.

Drogi powiatowe mają na terenie gminy Osielsko łączną długość 25 km, z tego przez Osielsko przebiega droga Niemcz – Jarużyn.  Na odcinku w Osielsku jest to ul. Centralna oraz część ul. Kolonijnej (do granicy ze wsią Niemcz). Nawierzchnia tej drogi, podobnie jak pozostałych dróg powiatowych na terenie gminy, była mocno zniszczona. Za stan dróg powiatowych odpowiadają władze Powiatu Bydgoskiego. Mając na względzie dobro mieszkańców, Gmina udziela Powiatowi na modernizację dróg znacznej pomocy finansowej. Np. w roku 2005 wsparto Powiat kwotą ok. 850 tys. zł, z tego na ul. Kolonijną 277 tys. zł. Udział środków Gminy w przebudowie tej ulicy w 2006r. wyniósł 115.560 zł. W 2007r. dofinansowano Powiat kwotą 93 tys. zł na projekt przebudowy ulicy Centralnej oraz wdrożenie organizacji ruchu i wykonanie sygnalizacji świetlnej, a w 2008r. planowane dofinansowanie robót na ul. Centralnej (zatoka, chodnik, poszerzenie k. kościoła) ma wynieść 100 tys. zł.

Sieć dróg gminnych na terenie Osielska zwiększyła się znacznie w ostatnich latach w wyniku realizacji miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Powierzchnia dróg gminnych (oraz dróg skomunalizowanych) wynosiła na terenie Osielska wg stanu na koniec 2005r. ok.53 ha, tj. 1/3 powierzchni ogółem dróg gminnych i skomunalizowanych, a wg stanu na 31.10.2007r. wynosi 54,2012 ha.

    Drogi, w pasach których została już ułożona infrastruktura techniczna, są w miarę możliwości budżetowych, utwardzane nawierzchnią bitumiczną lub z kostki brukowej. 
Gmina składała wnioski o środki strukturalne na projekt „Budowa dróg lokalnych jako czynnik rozwoju gospodarczego i inwestycyjnego w Gminie Osielsko”. We wrześniu 2005r. Zarząd Województwa przyznał fundusze, Wojewoda podpisał umowę 5 grudnia 2005r. W 2005 r. wykonano w Osielsku ul. Sosnową, Cyprysową, Jodłową, Narcyzową, Lipową, Lagunową i Jarzębinową o łącznej długości ok. 1,2 km, a w Niemczu wykonano ulicę o dł. 1,5 km. Inwestycje drogowe zrealizowane w Osielsku w ramach ZPORR w 2006r. to: ul. Orzechowa, Malinowa, Morska, Wyspowa, Poprzeczna i Zatokowa o łącznej długości ok. 1,54 km (w Niemczu dł. dróg w 2006r. – ok. 1,4 km). Ogółem zrealizowano w cyklu dwuletnim 2005/2006 projekt obejmujący razem 16 dróg w Osielsku i Niemczu o łącznej pow. ponad 34 tys. m2, w tym w Osielsku wybudowano 2.738 mb ulic o pow. 15.238 m2 oraz w Niemczu 2.910 mb o pow. 19.214 m2. Wartość inwestycji ogółem w Osielsku i Niemczu wyniosła  5.330.015,77 zł , w tym środki strukturalne EFRR – 3.074.240,87 zł, środki gminy – 1.537.120,43 zł oraz środki Budżetu Państwa 512.378,48 zł.   
Ze środków własnych wybudowano w 2007r. ul. Ziołową, Oceaniczną, Poziomkową, poszerzono cz. Słonecznej i wybudowano chodnik przy tej ulicy. W 2008r. wykonano już roboty na ulicach: Krótkiej, Botanicznej, Jeżynowej, Stolarskiej, Lawendowej, cz. chodnika na ul. Słonecznej. Trwają prace przy chodniku na ul. Leśnej. Wykonana ma być nawierzchnia na ul. Tymiankowej.  

Zauważalny jest nierównomierny rozwój sołectwa w stosunku do najstarszych jego zakątków, gdzie nawierzchnie dróg i oświetlenie uliczne wymagają modernizacji lub budowy. 

     Zadania inwestycyjne realizuje Urząd Gminy Osielsko. Pozostałe, związane z utrzymaniem dróg gminnych realizuje zarząd dróg – Gminny Zakład Komunalny w Żołędowie.

Budowę sieci gazowych na terenie Osielska rozpoczęto od 2004 r. Na chwilę obecną sieci są doprowadzone do większości obszarów najbardziej zurbanizowanych. 

Miejsca publicznej zbiórki odpadów segregowanych są usytuowane na terenie sołectwa Osielsko przy ulicach: Jaworowej, Kwiatowej, Kolonijnej, Nadbrzeżnej, Bałtyckiej, Szosie Gdańskiej (przy GOK oraz posesji Nr 19), Tymiankowej, Żurawiej w Myślęcinku i Leśnej w Czarnówczynie. Łącznie w 10 miejscach jest postawionych 47 pojemników, w tym do zbiórki szkła – 11, do zbiorki tworzyw sztucznych – 15, do zbiórki makulatury – 11  oraz do zbiórki puszek i metalu – 10. Odpady odbiera nieodpłatnie firma REMONDIS BYDGOSZCZ sp. z o.o.

Dużym problemem jest podrzucanie pod pojemniki wszystkich rodzajów odpadów, co świadczy o braku poczucia dbałości m.in. części mieszkańców o porządek w miejscach publicznych oraz o niedostatecznej świadomości ekologicznej.
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