Załącznik nr 3 do Uchwały Nr IX/101 /2017
Rady Gminy Osielsko
[bookmark: _GoBack]z dnia 21 listopada 2017 r.


Wojewódzki Sąd Administracyjny
w Bydgoszczy
ul. Jana Kazimierza 5
85-035 Bydgoszcz

Skarżący: Prokuratur Rejonowy Bydgoszcz-Północ w Bydgoszczy
Organ, którego skarga dotyczy: Rada Gminy Osielsko
Odpowiedź organu na skargę
Niniejszym, na podstawie Uchwały Nr IX/101/2017 Rady Gminy Osielsko z dnia 21 listopada 2017 r., po zapoznaniu się ze skargą Prokuratora Rejonowego Bydgoszcz – Północ na Uchwałę Nr II/35/2017 Rady Gminy Osielsko z dnia 21 marca 2017 r. w sprawie Programu Opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Osielsko na 2017 rok wnoszącego o stwierdzenie nieważności w/w uchwały
Wnoszę
o oddalenie skargi
Uzasadnienie
W dniu 23 października 2017 r. do Rady Gminy Osielsko wpłynęła datowana na 19 października 2017 r. kierowana do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy skarga Prokuratora Rejonowego Bydgoszcz – Północ w Bydgoszczy na Uchwałę Nr II/35/2017 Rady Gminy Osielsko z dnia 21 marca 2017 r. w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Osielsko na 2017 r. Składając powyższą skargę Prokurator zarzucił tej uchwale  istotne naruszenie prawa w postaci art. 42 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym oraz art. 4 ust. 1i art. 13 pkt 2) ustawy z dnia 20 lipca 2000 r. o ogłaszaniu aktów normatywnych i niektórych innych aktów prawnych (t.j. Dz. U z 2017 r. poz. 1523) poprzez zaniechanie skierowania podjętej uchwały do ogłoszenia w wojewódzkim dzienniku urzędowym podczas gdy uchwała ta, zawierające normy o charakterze generalnym i abstrakcyjnym, jako akt prawa miejscowego podlega szczegółowemu trybowi promulgacji, a mianowicie ogłoszeniu w tymże Dzienniku.
Zawarcie w uchwale zapisu, że w/w uchwała wchodzi w życie 14 dni od dnia jej publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – Pomorskiego wg Wojewody Kujawsko – Pomorskiego działającego jako organu nadzorczego (Rozstrzygnięcie nadzorcze Nr 48/2017 Wojewody Kujawsko – Pomorskiego z dnia 8 maja 2017 r.), jest naruszeniem przepisu art. 13 pkt. 2 i 10 ustawy z dnia 20 lipca 2000 r. o ogłaszaniu aktów normatywnych i niektórych innych aktów prawnych ponieważ zamieszczone w niej unormowanie nie posiadają charakteru norm abstrakcyjno-generalnych, a więc adresowanych do wszystkich mieszkańców gminy lub wszystkich osób przebywających na terenie gminy jako potencjalnych adresatów tych norm. Adresatem programu nie są mieszkańcy gminy ale urzędnicy i instytucje.
W w/w uzasadnieniu rozstrzygnięcia wskazano że Wojewódzki Sąd Administracyjny w Bydgoszczy dotychczas był zgodny z poglądem Wojewody Kujawsko – Pomorskiego co potwierdził w wyroku II SA/Bd 736/14 jednakże w wyroku II SA/Bd 1254/16 Sąd nie podziela swojego poprzedniego stanowiska. 
Rada Gminy Osielsko biorąc pod uwagę dotychczasowe stanowisko zajmowane przez Wojewodę przychyla się do poglądu, że zaskarżona uchwała nie stanowi prawa miejscowego, co mając na uwadze wnosi o oddalenie skargi.



