PROTOKÓŁ

Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO MIESZKAŃCÓW SOŁECTWA BOŻENKOWO
z dnia 3 lipca 2007r.

Zebranie zwołano na dzień 3 lipca 2007r. o godz. 1700 w Świetlicy w Bożenkowie.
Z uwagi na brak wymaganej frekwencji 10% uprawnionych mieszkańców w I terminie, co wynika z uchwały Rady Gminy Osielsko w sprawie zasad przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami, ogłoszono II termin zebrania na godz. 1715.

Zebranie w II terminie otworzył sołtys, pan Krzysztof Golonka.
W zebraniu uczestniczyli:

Mieszkańcy – wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu,

Wójt Gminy – pan Wojciech Sypniewski,

Przewodniczący Rady Gminy – pan Benedykt Leszczyński,

Sekretarz Gminy – pani Maria Domańska,

Dyrektor GZK – pan Leszek Dziamski,

Pracownik UG – pani Justyna Magiera.

I. Konsultacje w sprawie zmiany granic gminy
Wójt przedstawił przedmiot konsultacji – zakres proponowanych zmian w oparciu o podjęte uchwały Rady Gminy Osielsko Nr IV/40/07 i Nr IV/41/07 z dnia 26 czerwca 2007r. 
Obszary będące przedmiotem uchwał zostały pokazane na mapie. Wójt przypomniał, jaki był zakres zmian zaproponowany przez władze Bydgoszczy w roku ubiegłym (duży obszar w Bożenkowie, nieadekwatny do potrzeb regulacji ulicy Smukalskiej). Ubiegłoroczna uchwała miasta była dla gminy zaskoczeniem. Sposób, w jaki zostaliśmy potraktowani nie był zgodny z zasadami partnerstwa, jaki winien cechować poczynania sąsiednich gmin. Zrelacjonował mieszkańcom, że przygotowanie obecnych wersji uchwał było poprzedzone roboczymi spotkaniami z Wiceprezydentem Nowackim i merytorycznymi urzędnikami miasta. Stwierdził, że obecne propozycje miasta są dosyć logiczne ale nie zamierza sugerować mieszkańcom, jaką mają wyrazić opinię. Obszar dot. Bożenkowa nie jest mały. Władze miasta tłumaczą, że pomniejszenie tego obszaru nie jest możliwe, trzeba byłoby bowiem dzielić działki leśne. 

Dyskusja:

· Mieszkańcy zadawali pytania ile gmina straci na oddaniu tych terenów i czy nie możemy czegoś w zamian wynegocjować.

· Wójt wyjaśnił, że w aspekcie dochodów podatkowych będzie to „śladowy”, w zasadzie żaden uszczerbek. Regulacja przebiegów dróg służąca danej gminie jest konieczna i dotyczy również regulacji z naszej inicjatywy ulicy Parowy i to możemy uzyskać niejako w zamian, aby poprawić warunki życia naszym mieszkańcom w tym rejonie. 

· Pani Ratuszna i inni mieszkańcy uważają, że zaproponowany obszar pomniejszenia Bożenkowo jest jeszcze zbyt duży. 

· Wójt powtórzył ww. argumentację władz miasta. Stwierdził, że rzeczywiście obszar nie jest mały ale jeszcze raz podkreślił, że styl w jakim zaproponowano nam obecną wersję zmiany był przyzwoity. Ponadto przypomniał, że mamy z miastem porozumienie w sprawie gospodarki ściekowej i poinformował, że ostatnio nastąpił ze strony miasta akt dobrej woli i otrzymaliśmy upust do ceny zrzutu ścieków. Na współpracę z miastem jesteśmy skazani i dobrze byłoby, aby  współpraca z miastem Bydgoszcz odbywała się na zasadach partnerstwa.

Przystąpiono do głosowania.

1) Poddano pod głosowanie propozycję zmiany granic na podstawie uchwały Rady Gminy Osielsko Nr IV/40/07 z dnia 26 czerwca 2007r. w związku z przystąpieniem Rady Miasta Bydgoszczy uchwałą Nr XI/129/07 z dnia 26 kwietnia 2007r. do procedury zmiany granic miasta Bydgoszczy polegającej na włączeniu do granic miasta Bydgoszczy części obszarów gmin Białe Błota, Sicienko i Osielsko.
Przeprowadzono głosowanie jawne. Wyniki głosowania:

- za zmianą granic pozytywnie opowiedziało się 17 mieszkańców,

- przeciwko – 8 mieszkańców

- wstrzymało się od głosu – 2

2) Poddano pod głosowanie propozycję zmiany granic na podstawie uchwały Rady Gminy Osielsko Nr IV/41/07 z dnia 26 czerwca 2007r. w sprawie przystąpienia do procedury zmiany granic gminy Osielsko polegającej na włączeniu do granic gminy Osielsko części obszarów miasta Bydgoszczy.

Przeprowadzono głosowanie jawne. Mieszkańcy jednogłośnie opowiedzieli się za zmianą granic. Głosowało 27 mieszkańców (jeden mieszkaniec spóźnił się na zebranie i nie głosował w tej części).

Wójt przypomniał, że mieszkańcy, którzy nie uczestniczyli w dzisiejszym zebraniu mogą jeszcze wyrazić swoje stanowisko nt. zmiany granic w konsultacjach w formie ankiet 4 i 5 lipca od  godz. 17 do 19.

II. Podział środków będących w dyspozycji sołectwa.

Sołtys poinformował mieszkańców, że zamierzał zaproponować przeznaczenie środków będących do dyspozycji Sołectwa w br. na doposażenie świetlicy w Bożenkowie – na zajęcia dla dzieci ale nie ma jednomyślności RS w tej sprawie. Wywiązała się krótka dyskusja na temat prowadzonych zajęć, a właściwie ich braku w ostatnim okresie. Wójt wyjaśnił, że pracownik prowadzący zajęcia w Bożenkowie musi nadzorować przebieg remontu w swojej macierzystej placówce w Żołędowie i stąd przerwa w zajęciach. Obiecał, że wyjaśni sprawę z dyrektorem GOK 9 lipca, po jego urlopie i zapewnił, że zajęcia będą w świetlicy prowadzone ale być może przez innego pracownika.

Mieszkańcy zaniepokojeni przerwą w zajęciach przygotowali wcześniej pisemny wniosek, który wręczyli Wójtowi.
Sołtys przedstawił propozycję przeznaczenia środków będących do dyspozycji Sołectwa w br. na doposażenie świetlicy w Bożenkowie – na zajęcia dla dzieci (w tym zakup sprzętu, materiałów do zajęć itp.).

Powyższą propozycję poddano pod głosowanie. Mieszkańcy jednogłośnie zaaprobowali takie przeznaczenie środków.

III. Sprawy bieżące, wnioski i zapytania.
· Sekretarz Gminy zaapelowała do mieszkańców o niezwlekanie z wymianą dowodów osobistych. Poinformowała, jakie dokumenty należy złożyć.

· Wójt przedstawił perspektywę usprawnienia działania stanowiska Starostwa ds. rejestracji pojazdów. Jest szansa na zmianę łączy i drugie stanowisko obsługi.

· Sołtys wyraził wątpliwości nt. numeracji porządkowej nieruchomości. Zdarza się, że ktoś szuka mieszkańca po starej numeracji. 

Sekretarz wyjaśniła, że może to wynikać z faktu nie podania zmiany adresu przez danego mieszkańca w różnych podmiotach, z których usług korzysta, zawartych umowach itp. Natomiast takie przypadki należałoby indywidualnie sprawdzić w UG.

W tym miejscu przypomniano mieszkańcom o obowiązku oznaczenia swojej nieruchomości numerem.

· Pani Nadolska zadała pytanie nt. mundurków szkolnych.
Wójt poinformował, że Rada Gminy zmieniła uchwałę w sprawie stypendiów szkolnych, aby umożliwić rozliczanie wydatków na mundurki z kwoty przyznanego stypendium.
· Wójt poinformował mieszkańców o przebiegu realizacji inwestycji w br. m.in. o zakończeniu rozbudowy Szkoły Podstawowej w Maksymilianowie, o koncepcji przebudowy drogi nr „5” i stanowisku gminy w tej sprawie.

· Pani Nadolska – jakie będą dalsze losy osiedla wojskowego? Gmina przejęła część terenów i nic się tam nie robi.
Wójt wyjaśnił, że teren otrzymaliśmy w wyniku jednostronnego oświadczenia woli – zrzeczenia się przez wojsko. Nie wiedzieliśmy wcześniej o takich zamiarach i w związku z tym nie były planowane wydatki budżetowe na ten cel. Wykonamy w br. podstawowe prace pielęgnacyjne (koszenie, cięcie żywopłotu). Na wycinkę drzew musimy mieć zezwolenie. 

Niektórzy mieszkańcy sołectwa zwrócili uwagę, że mieszkańcy osiedla winni wykazać własną inwencję w uporządkowaniu terenu, a nie czekać aż im się wszystko „poda na tacy”.

· Kolejne pytanie mieszkańców osiedla dotyczyło przejęcia mieszkań wojskowych przez gminę.

Wójt wyjaśnił, że na odpłatne przejęcie mieszkań gminy nie stać.

· Pan Golc Z. wyraził wątpliwość co do skuteczności równania drogi do Bożenkowa II. Uważa, że każdorazowo prace winno kończyć zwałowanie drogi, a ostatnio po równaniu walec nie pracował.

· Pani Sikora – winno się zaprzestać ulepszania dróg żużlem koło zabudowań mieszkalnych. W okresie suszy kurz żużlowy jest bardzo uciążliwy, a jakość takiej nawierzchni i tak nie najlepsza.

· Pani Sikora i Pani Hinc wyraziły niezadowolenie ze sposobu zachowania się użytkownika terenu na którym jest wybudowana wieża telefonii komórkowej. Samochody notorycznie bez uzgodnień wjeżdżają na sąsiednie posesje. Urządzeń na wieży jest więcej. Podczas burz często następuje „spalenie” domowego sprzętu. Nasuwają się wątpliwości, czy wieża nie ma na to wpływu. Wystąpienie ww. poparł pan Gabała.

Wójt odpowiedział, że sprawdzi, czy wykorzystanie terenu i montaż urządzeń jest zgodny z umową. Co do zajmowania sąsiedniego terenu zwrócił uwagę, że przecież właściciel posesji może zażądać od firmy odpłatności.

· Pani Nadolska zgłosiła problem wyrzucania śmieci przy drodze (skrót z OW do Bożenkowskiej) oraz występującego tam niebezpiecznego ruchu. Sugeruje, aby zamknąć tą drogę dla ruchu kołowego.

Wójt odpowiedział, że nie widzi możliwości jej zamknięcia.

· Sołtys, p. Golonka – obniżył się bardzo poziom wód w Bożenkowie, w studniach zaczyna brakować wody.

Wójt odpowiedział, że jeżeli dojdzie do skutku realizacja inwestycji wspolnie z wojskiem, to ma obejmować również wodociąg.

· Pani Hinc zapytała, czy istnieje możliwość, aby rentgenobus był również w Bożenkowie. Mieszka tu sporo starszych ludzi i dotarcie do innej miejscowości przy braku komunikacji jest bardzo utrudnione bądź niemożliwe. 

Wójt obiecał, że porozmawia na ten temat z panią doktor Jazdon.

· Pani Bartoszewicz poparła przedmówczynię – z Bożenkowa do innych miejscowości w gminie nie ma komunikacji lokalnej.

· Pan Golc będąc po raz pierwszy na zebraniu zasugerował, aby rozpoczynać zebranie od omawiania realizacji wniosków z poprzedniego zebrania.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że tak się odbywa, ale dzisiejsze zebranie jest wyjątkowe – kluczowym tematem są konsultacje w sprawie zmiany granic.

· P. Ratuszny – należy wyciąć krzaki ograniczające widoczność na drodze koło posesji pana Berusa.

Dyr. Dziamski odpowiedział, że wykonanie wykrzaczania ma zaplanowane.

Po wyczerpaniu dyskusji, na tym zebranie zakończono.

