PROTOKÓŁ

Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO MIESZKAŃCÓW SOŁECTWA BOŻENKOWO
19 grudnia 2006r.

     Zebranie zwołał Wójt Gminy Osielsko w związku z upływem kadencji sołtysa i rady sołeckiej, na podstawie § 22 ust.1 Statutu Sołectwa Bożenkowo.
Zebranie zwołano na dzień 19 grudnia 2006r. o godz. 1730 w Świetlicy w Bożenkowie.
     Zebranie w I terminie nie mogło się odbyć ze względu na brak wymaganej frekwencji 1/10 uprawnionych do głosowania mieszkańców. Liczba uprawnionych do głosowania wynosi 272 mieszkańców, a w I terminie, wg. listy obecności było 17. Dotychczasowy sołtys otworzył zebranie, przedstawił wymogi formalne i dokonał zamknięcia zebrania w I terminie.

Zgodnie z § 23 ust. 2, w związku z § 18 ust.2  Statutu Sołectwa zebranie w II terminie mogło się odbyć po upływie 15 min., bez względu na liczbę uczestniczących w nim osób.

     Zebranie w II terminie otworzył o godz. 1745 dotychczasowy Sołtys, pan Jan Wędziński witając mieszkańców i przybyłych gości. 

W zebraniu uczestniczyli:

Mieszkańcy – wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu,

Wójt Gminy – pan Wojciech Sypniewski,

Przewodniczący Rady Gminy – pan Benedykt Leszczyński,

Sekretarz Gminy – pani Maria Domańska,

Dyrektor GZK – pan Leszek Dziamski,

Strażnicy gminni. 

Zgodnie z § 23 ust.1 Statutu Sołectwa mieszkańcy dokonali wyboru przewodniczącego zebrania wyborczego. Jednogłośnie został wybrany pan Benedykt Leszczyński Przewodniczący Rady Gminy.

Pan Leszczyński przedstawił porządek obrad i zapytał mieszkańców, czy chcą wnieść do porządku obrad jakieś zmiany. Propozycji zmian nie wniesiono, porządek obrad przyjęto jednogłośnie. Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Sołtys przedstawił mieszkańcom sprawozdanie z działalności za minioną kadencję, podziękował mieszkańcom za wieloletnią współpracę i oświadczył, że z uwagi na swoje czasochłonne obowiązki zawodowe, nie będzie kandydował na funkcję sołtysa na następną kadencję. Treść sprawozdania sołtysa stanowi załącznik nr 3 do sprawozdania.
Przewodniczący obrad, pan Leszczyński przedstawił mieszkańcom zasady przeprowadzenia wyborów sołtysa i rady sołeckiej. Przystąpiono do wyboru komisji skrutacyjnej. Do komisji zgłoszono następujących kandydatów:

- Iwona Ratuszna,

- Małgorzata Golonka,

- Klaudiusz Paczkowski.

Skład komisji skrutacyjnej mieszkańcy przyjęli jednogłośnie. Komisja wybrała spośród siebie przewodniczącą, panią Iwonę Ratuszną.
Następnie przystąpiono do zgłaszania kandydatów na sołtysa. Zgłoszony kandydat, p. Krzysztof Golonka wyraził zgodę na kandydowanie. Inni kandydaci nie wyrazili zgody na kandydowanie, m.in. Pan Ratuszny, Pani Ratuszna, Pani Bezpalko, Pani Hinz. Wobec braku innych kandydatów, którzy wyraziliby zgodę na kandydowanie, przegłosowano jednogłośnie zamknięcie listy kandydatów.
Przewodniczący obrad przedstawił następnie, iż zgodnie z § 14 ust.1 Statutu, w skład rady sołeckiej może wchodzić do 5 osób i należy zdecydować, jaka ma być liczebność rady sołeckiej. Po krótkiej dyskusji przegłosowano, że skład rady sołeckiej ma wynosić 4 osoby.

Zgłoszono następujących kandydatów do rady sołeckiej:

1)  Sikora Edward,

2)  Ratuszny Leszek,

3)  Hinz Krystyna,

4)  Magiera Justyna.

Ww. mieszkańcy wyrazili zgodę na kandydowanie.
     Mieszkańcy przegłosowali zamknięcie listy kandydatów i komisja skrutacyjna przystąpiła do przygotowania kart wyborczych do tajnego głosowania. Tajne głosowanie wynika z art.  36 ustawy o samorządzie gminnym. 

W momencie przystępowania do głosowania na liście obecności było 17 mieszkańców.

Mieszkańcy oddawali głosy do urny na sali obrad.

Po zakończeniu głosowania komisja skrutacyjna przystąpiła do obliczania głosów i ustalenia wyników wyborów. Po zakończeniu prac i sporządzeniu protokołów, przewodnicząca komisji, pani Ratuszna ogłosiła wyniki.

Sołtysem został wybrany pan Krzysztof Golonka uzyskując 11 głosów za, 1 przeciw, 4 wstrzymujące się. Protokół komisji skrutacyjnej z przeprowadzonego tajnego głosowania na sołtysa stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Na członków rady sołeckiej zostali wybrani:
1) Sikora Edward –  16 głosów,

2) Ratuszny Leszek –  17 głosów,

3) Hinz Krystyna –  16 głosów,

4) Magiera Justyna –  17 głosów.

     Na 17 mieszkańców głosowało 17. Protokół komisji skrutacyjnej z przeprowadzonego tajnego głosowania wyboru rady sołeckiej stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
     Wybranemu sołtysowi i członkom rady sołeckiej Wójt i Przewodniczący Rady Gminy złożyli gratulacje z okazji wyboru życząc jednocześnie dobrej i owocnej pracy na rzecz sołectwa.

     Wójt Gminy przedstawił projekt budżetu na 2007r. Omawiając strukturę dochodów gminy Wójt poinformował, że nie wzrosną podatki lokalne. Omawiając wydatki Wójt zwrócił szczególną uwagę na planowane zadania w sołectwie Bożenkowo. 

Informując o inwestycjach przypomniał, że realizacja niektórych zadań uległa opóźnieniu z powodu braku wykonawców. Przedstawił stan zaawansowania robót realizowanych w cyklu 2006/2007 oraz jakie udało się pozyskać środki zewnętrzne na realizacje inwestycji, w tym środki ZPORR.

Dyskusja nt. budżetu:

Pan K. Golonka – jakie będą losy planowanego remontu mostu?, zgłaszana również była kwestia poręczy koło p.Mandzi.

Odp. Wójta – nie udało się tego wykonać z powodu wspomnianego kłopotu z wykonawcami, zrealizujemy  w 2007r.

Pani K. Hinz – czy będzie jeździł autobus?, co z wnioskiem o uruchomienie świetlicy?

Odp. Wójta – Co do autobusu, to mam ustną wiadomość, że PKS chce uruchomić próbne kursy, ale będzie tu decydował fakt, czy będą pasażerowie i czy kursy będą opłacalne. 

Świetlica - w budżecie GOK są zaplanowane środki, ale przez pewien okres będą to zajęcia „próbne”. Jeżeli będzie zainteresowanie, to uruchomimy tego typu zajęcia na stałe.

Pan L. Ratuszny – co do autobusu, to rzeczywiście jeździło bardzo mało ludzi i można mieć wątpliwości, czy PKS będzie te kursy utrzymywał.

Pan K. Nadolski – potrzebne są lampy na drodze między JW., a sklepem.

Pani I. Ratuszna – ze względu na bezpieczeństwo dzieci byłoby zasadne posadowienie progu zwalniającego na ul. Rekreacyjnej.

Wójt – o lokalizacji nowych lamp będą, jak dotychczas, decydowały rady sołeckie wraz z sołtysami w ramach środków, które są na ten cel w budżecie gminy przeznaczone. Jeżeli chodzi o progi zwalniające, to nie w każdym miejscu lokalizacja progu jest możliwa, wymagany jest projekt organizacji ruchu, który określi możliwości jego usytuowania. Projekt taki podlega uzgodnieniom ze stosownymi organami. Są w budżecie zarezerwowane środki na organizację ruchu na drogach.

Część mieszkańców wyraziła opinię, że w stosunku do innych sołectw w Bożenkowie robi się za mało i nie jest równomierne zainwestowanie w sołectwie.

Wójt – Wysłuchaliście Państwo sprawozdania ustępującego sołtysa i kwoty, które zostały wydatkowane na zadania zrealizowane w Bożenkowie wcale nie były takie małe. Proszę zwrócić uwagę na liczebność mieszkańców w innych sołectwach oraz na uwarunkowania realizacji zadań.

Pani Michta – dlaczego tak mało robi się w naszym końcu miejscowości? Trzeba poprawić nawierzchnię drogi Bożenkowo II – Maksymilianowo. Podobne zdanie wyraziła pani M. Grygorowicz – droga była dobrze zrobiona kilka lat temu, w wyniku wielokrotnych prac równania utworzyły się burty po bokach, woda nie spływa i po deszczach przejezdność drogi jest zła.

Wójt odpowiedział, że za utrzymanie bieżące dróg odpowiada Gminny Zakład Komunalny i są przewidziane środki na bieżące polepszanie dróg. 

Mieszkańcy zwrócili się z pytaniem do Dyrektora GZK, kiedy przystąpi do polepszania drogi. Dyrektor wyjaśnił, że uczestnicząc w zebraniach wiejskich pilnie słucha uwag mieszkańców, co do ich oczekiwań w sprawie dróg, wyliczy te potrzeby i będzie wnioskował o zabezpieczenie odpowiednich środków w budżecie.

Następnie dyskutowano jeszcze o sprawach oświetlenia dróg. 

Pan J. Wędziński zwrócił się do nowego sołtysa i rady sołeckiej, żeby zadbać o oświetlenie tam, gdzie rzeczywiście jest niebezpiecznie, np. rozwidlenie ul. Palińskiego z Rekreacyjną i zakręty przy Zielonej Dolinie. 

Mieszkańcy – czy doczekamy się kiedyś w Bożenkowie wodociągu i kanalizacji oraz gazu?

Wójt – Jest szansa, w roku 2007 przystąpimy wspólnie z Wojskiem do prac zmierzających do wybudowania sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w Bożenkowie. 

Przewodniczący obrad zwrócił się do mieszkańców z pytaniem, jak opiniują projekt budżetu na 2007r. Mieszkańcy, przy założeniu, że ich wnioski będą zrealizowane, jednogłośnie wydali opinię pozytywną.

Wolne wnioski i zapytania

Pan Ratuszny – droga – skrót z osiedla wojskowego jest niebezpieczna, ludzie wyrzucają tam śmieci, może ją zamknąć dla ruchu samochodowego?

Wójt – trzeba to rozpatrzyć.
Pani Hinz – ludziom zdarzają się różne nieszczęścia, czy mamy mieszkania np. dla pogorzelców? Wójt – informowałem, że mamy w planie budowę mieszkań, w razie sytuacji ekstremalnej istnieje możliwość znalezienia lokalu tymczasowego.
Pani Michalska i inni mieszkańcy poprosili Straż Gminną o bardziej rygorystyczne działania wobec właściciela nieruchomości, z której już kilkakrotnie wydostały się na ulicę duże psy stwarzając duże niebezpieczeństwo, szczególnie dla dzieci.

Strażnik, pan Mikołajczak udzielił wyjaśnień, jakie działania Straż w tej sprawie podejmowała. Mieszkańcy uważają, że trzeba jeszcze coś zrobić, bo sytuacja jest naprawdę niebezpieczna. Wójt włączył się do dyskusji i poinformował, że ustali z komendantem, jakie jeszcze działania można podjąć.

Na zakończenie zebrania Pan Przewodniczący i Wójt złożyli mieszkańcom życzenia świąteczne i noworoczne.
