PROTOKÓŁ 

Z  ZEBRANIA  WIEJSKIEGO  MIESZKAŃCÓW  SOŁECTWA  JARUŻYN 

z dnia 15 stycznia 2008r.

     Zebranie zwołano na dzień 15 stycznia 2008r. o godz. 1700 w Świetlicy w Jarużynie.
Zebranie odbyto w II terminie zgodnie z § 18 ust. 2 Statutu Sołectwa Jarużyn. 

     Zebranie otworzyła Sołtys, pani Danuta Szatkowska–Rzepka i przedstawiła porządek obrad. Mieszkańcy nie wnieśli zmian do porządku obrad, który został przyjęty jednogłośnie. 

W zebraniu uczestniczyli:

Mieszkańcy – wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu,

Sekretarz Gminy – pani Maria Domańska,

Dyrektor GZK – pan Leszek Dziamski,

Komendant Straży Gminnej – pan Krzysztof Lipiński.

Przebieg zebrania
Na początku zebrania sołtys, Danuta Szatkowska-Rzepka przedstawiła mieszkańcom sprawozdanie ze swojej działalności w 2007r.
Informacja o założeniach projektu budżetu Gminy na 2008 rok, kierunkach polityki społecznej i gospodarczej.

Sołtys, Danuta Szatkowska–Rzepka oddała głos Sekretarz Gminy, Marii Domańskiej. Sekretarz wyjaśniła powód nieobecności Wójta. Poinformowała, że projekt budżetu na 2008r. został zgodnie z ustawą przygotowany przez Wójta do 15 listopada 2007r. i przedstawiony Radzie Gminy Osielsko oraz RIO. Projekt budżetu został podany do publicznej wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej, a komisje Rady Gminy odbyły już kilka posiedzeń w sprawie budżetu i nadal pracują. Sekretarz rozpoczęła przedstawienie budżetu od podania kwot dochodów, wydatków i deficytu budżetu oraz źródła jego pokrycia – pożyczek z funduszy ochrony środowiska. Wyjaśniła, że korzystamy z tych pożyczek już od wielu lat, osiągamy efekty ekologiczne wskutek czego otrzymujemy umorzenia części pożyczki; obecnie na poziomie 30% wysokości pożyczki. Następnie przystąpiła do omawiania struktury dochodów. Przy podawaniu kwoty subwencji oświatowej (5,9 ml zł) porównała ją z kwotą planowanych wydatków na oświatę wynoszącą prawie 10 ml zł. Przedstawiła strukturę wpływów z podatków i uchwalone przez Radę Gminy stawki podatków lokalnych. Podała, jaki jest wzrost stawek podatków lokalnych w stosunku do roku ubiegłego, a jakie są stawki maksymalne ogłoszone przez ministra. Poinformowała, że nie planujemy na razie po stronie dochodów środków „unijnych” ponieważ nie zostały jeszcze ogłoszone żadne konkursy na rozwój infrastruktury, nie mamy w związku z tym żadnych promes i planowanie na tym etapie dochodów z tego tytułu jest przedwczesne. Dodała, że  nie oznacza to, iż nie planujemy pozyskania środków i zwróciła uwagę na załącznik budżetu - plan wieloletni inwestycji, w którym wskazujemy źródła pokrycia również ze środków strukturalnych. Omawiając wydatki przedstawiła strukturę wydatków inwestycyjnych oraz planowane inwestycje o znaczeniu kluczowym dla całej gminy (m.in. basen, stadion, stacja wodociągów w Niwach itd.), a następnie przedstawiła planowane inwestycje w sołectwie, a także wydatki dotyczące mieszkańców sołectwa, gdzie mieszkańcy Jarużyna korzystają z infrastruktury umiejscowionej w innych sołectwach. 

Dyskusja

· Pan Juszczak – co do chodnika oświadczył, że zgłosił na komisji wniesienie poprawki, aby nie budować chodnika, a środki przeznaczone na jego budowę dołożyć do drogi Jarużyn Kolonia. Ponadto pan Juszczak uważa, że budujemy za wąskie drogi. Ruch pojazdów jest coraz większy, ciągle są zniszczone pobocza, rosną nakłady na ich remont i nie przynosi to trwałego efektu.

· Padło wiele głosów z Sali nt. potrzeby budowy szerszych dróg. Został sformułowany wniosek, aby doprowadzić do poszerzenia drogi na odcinku od Jarużyna do Jarużyn Kolonia.

· Pan Juszczak zapytał, jakie są szanse na kanalizację.

· Pan Juszczak oraz inni mieszkańcy wnioskują o opracowanie mpzp na obszar Jarużyna. Podnieśli także problem numeracji domów; może przyszedł czas na nazewnictwo ulic w Jarużynie? 

· Mieszkający przy drodze do Prodni wyrazili zadowolenie, że planuje się modernizację tej drogi, ale zwracają uwagę, że na niej odbywa się ruch tirów do zakładu, wyrażają też w związku z tym obawę o wytrzymałość obiektu mostowego.

· Mieszkańcy zadali pytania nt. perspektyw komunikacji zbiorowej przez Jarużyn.

· Pan Juszczak stwierdził, że już w ubiegłym roku były z budżetu GOK planowane ławki, czy będą?

Odpowiedzi na zapytania i głosy w dyskusji

Nt. poszerzania drogi Sekretarz odpowiedziała, że w tym budżecie nie ma środków na ten cel i ten wniosek należałoby potraktować jako postulat na kolejne lata. Należy też wziąć pod uwagę, iż sprawa dotyczy regulacji z Lasami, a więc trzeba brać pod uwagę przepisy nt. ochrony gruntów leśnych. W przedmiocie modernizacji drogi w kierunku Prodni i głosów na temat ruchu Tirów, Sekretarz odpowiedziała, że inspektor ds. dróg na pewno weźmie to pod uwagę. Co do perspektyw kanalizacji, dyr. GZK wyjaśnił, że są w budżecie zaplanowane środki na wykonanie koncepcji. Sekretarz uzupełniła tą wypowiedź w kontekście wniosków o mpzp i nazewnictwo ulic – na pewno nie da się zrobić w 2008 r. wszystkiego, ale rzeczywiście nadszedł czas, aby na Jarużyn „spojrzeć” koncepcyjnie w wielu kwestiach. Wie, że są już kłopoty „adresowe”, ale trzeba sprawę dokładnie przeanalizować, gdyż zmiana adresu, to wymiana dokumentów mieszkańców i nie można tu działać pochopnie i narażać mieszkańców na ciągłe zmiany. W przedmiocie komunikacji dyr. GZK wyjaśnił, że jest plan jednego z przewoźników, aby uruchomić linię przez Jarużyn i Osielsko do Bydgoszczy. Jest umówiony z przewoźnikiem na objazd potencjalnej trasy, aby ustalić lokalizację przystanków.

Co do środków GOK i potrzeb mieszkańców w tym zakresie, Sekretarz zaproponowała, aby Rada Sołecka spotkała się z dyr. GOK celem omówienia zamierzeń, które dotyczą Jarużyna.
II. Podział środków do dyspozycji sołectwa

Pani sołtys przedstawiła propozycję przeznaczenia środków w wys. 1.400,00 zł na zakup stołu bilardowego do świetlicy w Jarużynie i zapytała, czy są inne propozycje przeznaczenia tych środków do dyspozycji sołectwa.
Innych propozycji nie zgłoszono, mieszkańcy uważają, że doposażenie świetlicy jest uzasadnione.

Powyższe przeznaczenie środków mieszkańcy przegłosowali jednogłośnie – za.
III. Sprawy bieżące, wnioski i zapytania
· Na pytania dot. utrzymania dróg odpowiadał dyr. GZK. Zaproponował odbycie w I kw. spotkania z Radą Sołecką, aby ustalić najpilniejsze potrzeby w przedmiocie bieżącego utrzymania dróg.

· Mieszkańcy zgłaszają następujące uwagi i wnioski związane z drogą powiatową:

- brak znaków o niebezpiecznych zakrętach – p. Rzepka,

- ograniczona widoczność na zakręcie „w dół do Fordonu” – pani Szałwatkowska,

- przedstawiciele Powiatu winni częściej bywać na zebraniu w Jarużynie – (wiele głosów).

· Mieszkańcy po raz kolejny proszą władze gminy o interwencje w sprawie fetoru, jaki jest w Jarużynie wskutek działalności Zakładu. Pomimo rzekomo podjętych działań fetor „zgniłych ryb” jest nadal o bardzo szerokim zasięgu.

· Pan Juszczak wnioskuje:

- o założenie siatek ochronnych na boisku, aby piłka z boiska nie wylatywała na drogę (co może być bardzo niebezpieczne) oraz na sąsiednią nieruchomość i w chaszcze koło boiska,

- o oczyszczenie bagienka i urządzenie jako oczka wodnego, aby docelowo urządzić mały kompleks sportowo- rekreacyjny dla mieszkańców sołectwa,

· Pani Szałwatkowska podniosła problem zaśmiecania przez przejezdnych. Pan Juszczak zwrócił uwagę na bałagan przy koszach do publicznej selektywnej zbiórki odpadów. Wywiązała się krótka dyskusja na ten temat. Sekretarz wraz z Komendantem Straży poinformowali, że w kilkunastu przypadkach udało się ustalić sprawców i niestety nie można zrzucać całej winy na „obcych”. Dyr. GZK poinformował, że na zlecenie gminy sprząta wokół pojemników. Komendant odpowiadał także na pytania dotyczące zagrożenia, jakie stwarzają bezpańskie psy oraz zachowania bezpieczeństwa przy utrzymaniu psów. Poinformował także mieszkańców o innych zagrożeniach, jakie wynikają z ustaleń SG.

· Prowadząca zajęcia w Świetlicy p. Magdalena Nierzwicka poprosiła o głos i przedstawiła zebranym, jakie prowadzi zajęcia dla dzieci i młodzieży, poprosiła rodziców, aby dzieci korzystały z zajęć, przedstawiła też swoje zamierzenia dalszej pracy w Świetlicy. Odnosząc się do tej wypowiedzi oraz wcześniejszych uwag i wniosków mieszkańców Sekretarz ponownie zaproponowała, aby Rada Sołecka odbyła spotkanie z dyr GOK celem dokonania wyjaśnień i ustaleń sprzyjających działalności świetlicy.

Na tym zebranie zakończono.

