PROTOKÓŁ 

Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO MIESZKAŃCÓW SOŁECTWA JARUŻYN 

z dnia 2 lipca 2007r.

     Zebranie zwołano na dzień 2 lipca 2007r. o godz. 1700 w Świetlicy w Jarużynie.
     Zebranie mogło się rozpocząć w I terminie. Na 10% uprawnionych do głosowania mieszkańców (292), w I terminie, wg. listy obecności było 40 osób.  
     Zebranie otworzyła Sołtys, pani Danuta Szatkowska–Rzepka witając mieszkańców, przedstawicieli władz gminy oraz przybyłych gości, przedstawicieli władz i administracji powiatu. 

W zebraniu uczestniczyli:

Mieszkańcy – wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu,

Wójt Gminy – pan Wojciech Sypniewski,

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy – pani Marta Zielińska,

Sekretarz Gminy – pani Maria Domańska,

Dyrektor GZK – pan Leszek Dziamski,

Kier. Referatu GGZPiR – pani Jolanta Mikulska.

oraz zaproszeni goście:

radny powiatowy – pan Włodzimierz Nekanda-Trepka,

dyr. – pan Roman Porażyński,

z-ca dyr. – pan Roman Meger

Przebieg zebrania
     Pani sołtys przedstawiła proponowany porządek obrad podany w ogłoszeniach o zwołaniu zebrania i zaproponowała jego zmianę polegającą na omawianiu w punkcie I zebrania spraw związanych z realizacją zadań przez Starostwo Powiatowe w Bydgoszczy. Zmianę porządku obrad poddano pod głosowanie, mieszkańcy jednogłośnie zaakceptowali zmianę.

I. Sprawy związane z realizacją zadań przez Starostwo.

Głos zabrał dyr. Porażyński. W swoim wystąpieniu przedstawił mieszkańcom ogólną sytuację dot. stanu dróg powiatowych oraz wysokości środków finansowych, jakimi Starostwo dysponuje na inwestycje drogowe i bieżące utrzymanie dróg. Poinformował, że w br. na remont poboczy drogi powiatowej w Jarużynie jest przeznaczona kwota 35 tys. zł. 
Dyskusja:

· Ile jest środków na pozostałe drogi powiatowe? Za 35 tys., przy tak złym stanie technicznym drogi w Jarużynie, wykona się niewiele.

Odp. Dyr. – Większe zaangażowanie środków (inwestycje) jest na drogach, które wg badań pomiaru ruchu są bardziej obciążone i są również w złym stanie lub jeszcze gorszym. Środki na remont drogi w Jarużynie, to są jedynie środki zapobiegawcze, czynimy starania aby zapobiec dalszej degradacji drogi. 

· Pan Kulpiński – czy musi się wydarzyć jakiś tragiczny wypadek, żeby zaczęto zajmować się drogą w Jarużynie na poważnie? Badania ruchu robione we wrześniu nie oddają właściwego obciążenia ruchem tej drogi. Ekstremalny ruch jest w sezonie letnim, gdy mieszkańcy Fordonu jeżdżą do ROD zlokalizowanych w Borównie i okolicach. 

· Pan Rzepka i inni mieszkańcy potwierdzili, że ruch w lecie jest niewspółmiernie większy od średniej, którą mogą dać kwietniowe i wrześniowe pomiary ruchu.

· Pani Szałwatkowska – jako emerytowana nauczycielka wyraziła obawę o bezpieczeństwo dzieci będących uczestników ruchu pieszego i rowerowego. Dla bezpiecznego ruchu pieszego nie ma żadnego pobocza. Zwróciła też uwagę, że zwalczanie śliskości nawierzchni podjazdu pod górkę jest realizowane zbyt późno.

· Pan Słowiński – „Panie dyrektorze, nas mieszkańców nie interesuje połowiczne rozwiązanie sprawy, kolejny doraźny remont nie przyniesie trwałego efektu”. Zwrócił uwagę, że przybywa mieszkańców, działają w Jarużynie podmioty gospodarcze i droga winna być przystosowana do aktualnych realiów natężenia ruchu. Wyraził nadzieję, że Starostwo dostrzeże te problemy. „Jeżeli nasze apele nie odniosą skutku, będziemy jeździć z interwencjami do Starosty i na sesje Rady Powiatu”.  Zaapelował też do Wójta, aby rozważyć wykonanie wspólnej inwestycji ze środków powiatu i gminy.

· Wójt poinformował mieszkańców, że jest przymiarka do montażu finansowego starostwa oraz gmin Osielsko i Dobrcz dot. konkursu na środki unijne. Jednocześnie, w oparciu o posiadane informacje przekazał, że środki przeznaczone na lata 2007-2013 nie będą uruchomione w br. Na realizację projektów gminnych może ich być mniej niż się oczekuje, gdyż część środków pochłoną inwestycje centralne realizowane na obszarze naszego regionu. Stwierdził, że nie jeździ przez Jarużyn często, ale ostatnio osobiście miał możliwość zaobserwować bardzo duże natężenie ruchu. Przypomniał mieszkańcom, że od wielu lat gmina wspomaga powiat w utrzymaniu dróg powiatowych. Część radnych zauważa, że jest jakaś granica wysokości tej pomocy. Powiaty są niedofinansowane ale to nie zwalnia z odpowiedzialności za wykonywanie zadań, do których zostały powołane, w tym utrzymania dróg powiatowych. Zapewnił, że wzorem lat ubiegłych, gmina na pewno „dołoży” do drogi w Jarużynie, jeżeli Powiat zaplanuje inwestycję. Co do obciążenia ruchem drogi w Jarużynie, to trzeba jeszcze wziąć pod uwagę skutki zmiany organizacji ruchu w mieście wskutek trwających tam robót drogowych i zamknięcia mostów. Z tego powodu obserwujemy większy ruch na naszych drogach lokalnych, a może być jeszcze gorsza sytuacja, jak nastąpi przebudowa „5”. Wójt poinformował, że obecna koncepcja przebudowy jest nie do przyjęcia. Dzieli gminę na dwie części, brak jest wystarczającej ilości węzłów komunikacyjnych, które utrudnią funkcjonowanie mieszkańcom i istnieje uzasadniona obawa o stan naszych dróg, które zostaną przeciążone ruchem ponadlokalnym. 

· Pani Mąka poruszyła problem braku komunikacji lokalnej. W przypadku braku własnego środka transportu nie ma jak dojechać do Osielska do Przychodni na rehabilitację. Część mieszkańców wyraziła podobne zdanie, ponadto zły stan drogi nie jest czynnikiem zachęcającym przewoźnika do podjęcia działalności.

· Wójt wyjaśnił, że czynił starania, aby zainteresować przewoźników obsługą komunikacji międzygminnej ale w dobie gospodarki rynkowej przewoźnik nie uruchomi linii, która nie będzie przynosiła dochodu. Dyr. Porażyński potwierdził, że nie jest łatwo znaleźć przewoźnika, który zaryzykuje działalność na nowej „niepewnej” trasie.

· Pan Lewandowski stwierdził, że prace remontowe na poboczach drogi w Jarużynie, poczynione zresztą krótko przed dzisiejszym zebraniem, były złej jakości. 

· Pan Słowiński potwierdził spostrzeżenia swojego przedmówcy i zaapelował o pilnowanie jakości robót. Przy tak małej puli środków nie można dopuścić do ich zmarnowania.

· Pan Włodzimierz Nekanda-Trepka – jako radny powiatowy podziękował mieszkańcom za zaproszenie, stwierdził, że przyjmuje zgłoszone uwagi, zapewnił, że jeździ tą drogą i interweniuje w przedmiocie potrzeby remontu, a także zgłaszał wadliwe wykonanie robót. Potwierdził, że środków finansowych w br. więcej nie ma.

· Dyr. Megier wyjaśnił mieszkańcom, że był podczas realizacji robót. Część prac zniweczył ulewny deszcz. Ze względu na złą jakość roboty nie zostały odebrane, a tym samym nie zostały zapłacone. Zapewnił, że Starostwo czuwa nad jakością zleconych prac.

· Mieszkańcy wypowiadający się wcześniej wyrazili wątpliwości, co do systematycznej kontroli jakości robót i zaapelowali o skuteczniejszy nadzór.

· Pan Czarnocki dał pod rozwagę, czy ze względów bezpieczeństwa nie można rozważyć ograniczeń w ruchu kołowym do czasu przebudowy drogi.

· Podsumowując dyskusję, Wójt zaapelował do przedstawicieli Starostwa, aby remont poboczy wykonać do września. Późniejszy termin robót nie będzie korzystny ze względu na bezpieczeństwo dzieci i warunki pogodowe. 

II. Konsultacje w sprawie zmiany granic gminy
Wójt przedstawił przedmiot konsultacji – zakres proponowanych zmian w oparciu o podjęte uchwały Rady Gminy Osielsko Nr IV/40/07 i Nr IV/41/07 z dnia 26 czerwca 2007r. 
Obszary będące przedmiotem uchwał zostały pokazane na mapie. Wójt przypomniał, jaki był zakres zmian zaproponowany przez władze Bydgoszczy w roku ubiegłym (duży obszar w Bożenkowie, nieadekwatny do potrzeb regulacji ulicy Smukalskiej). Zrelacjonował mieszkańcom, że przygotowanie obecnych wersji uchwał było poprzedzone roboczymi spotkaniami z Wiceprezydentem Nowackim i merytorycznymi urzędnikami miasta. Stwierdził, że obecne propozycje miasta są dosyć logiczne ale nie zamierza sugerować mieszkańcom, jaką mają wyrazić opinię. 

Dyskusja:

· Pani Szałwatkowska – ile stracimy na oddaniu tych terenów?

· Wójt wyjaśnił, że w aspekcie dochodów podatkowych będzie to „śladowy”, w zasadzie żaden uszczerbek. Regulacja przebiegów dróg służąca danej gminie jest konieczna i dotyczy to również regulacji z naszej inicjatywy ulicy Parowy.

· Pan Słowiński stwierdził, że przedstawione przez miasto argumenty przekonują, z Bydgoszczą musimy mieć dobra współpracę i w tej sytuacji raczej nie powinniśmy się sprzeciwiać.

· Wójt potwierdził, że dobra współpraca z miastem Bydgoszcz jest konieczna. Przypomniał, że mamy porozumienie w sprawie gospodarki ściekowej. Ostatnio nastąpił ze strony miasta akt dobrej woli i otrzymaliśmy upust do ceny zrzutu ścieków.

Przystąpiono do głosowania.

1) Poddano pod głosowanie propozycję zmiany granic na podstawie uchwały Rady Gminy Osielsko Nr IV/40/07 z dnia 26 czerwca 2007r. w związku z przystąpieniem Rady Miasta Bydgoszczy uchwałą Nr XI/129/07 z dnia 26 kwietnia 2007r. do procedury zmiany granic miasta Bydgoszczy polegającej na włączeniu do granic miasta Bydgoszczy części obszarów gmin Białe Błota, Sicienko i Osielsko.
Przeprowadzono głosowanie jawne. Mieszkańcy jednogłośnie opowiedzieli się za zmianą granic. Głosowało 40 mieszkańców.
2) Poddano pod głosowanie propozycję zmiany granic na podstawie uchwały Rady Gminy Osielsko Nr IV/41/07 z dnia 26 czerwca 2007r. w sprawie przystąpienia do procedury zmiany granic gminy Osielsko polegającej na włączeniu do granic gminy Osielsko części obszarów miasta Bydgoszczy. Przeprowadzono głosowanie jawne. Mieszkańcy jednogłośnie opowiedzieli się za zmianą granic. Głosowało 40 mieszkańców.

Wójt przypomniał, że mieszkańcy, którzy nie uczestniczyli w dzisiejszym zebraniu mogą jeszcze wyrazić swoje stanowisko w konsultacjach w formie ankiet 3 i 4 lipca od  godz. 17 do 19.

III. Podział środków będących w dyspozycji sołectwa.
Pani sołtys przedstawiła propozycję przeznaczenia środków będących do dyspozycji Sołectwa (1.400,00 zł) na świetlicę w Jarużynie – na zajęcia dla dzieci w czasie wakacji (zajęcia świetlicowe, w tym zakup materiałów do zajęć, wycieczki itp.).

Powyższą propozycję poddano pod głosowanie. Mieszkańcy jednogłośnie zaaprobowali takie przeznaczenie środków.

IV. Sprawy bieżące, wnioski i zapytania.
· Mieszkańcy zgłosili wniosek o możliwość urządzenia boiska do siatkówki. Deklarują własną robociznę w przygotowaniu boiska. Proszą o wskazanie terenu pod boisko.

Udzielono mieszkańcom odpowiedzi, że temat zostanie rozważony. Trzeba sprawdzić, jakie są możliwości przeznaczenia gruntu.

· Mieszkańcy proszą o dokończenie boiska do piłki nożnej.

· Sekretarz Gminy zaapelowała do mieszkańców o niezwlekanie z wymianą dowodów osobistych. Poinformowała, jakie dokumenty należy złożyć.

Wójt przedstawił perspektywę usprawnienia działania stanowiska Starostwa ds. rejestracji pojazdów. Jest szansa na zmianę łączy i drugie stanowisko obsługi. Wójt przypomniał mieszkańcom o obowiązku oznaczenia swojej nieruchomości numerem.

· Mieszkańcy zapytali o perspektywę kanalizacji w Jarużynie.

Wójt poinformował, jaka jest dalsza koncepcja rozbudowy naszego systemu kanalizacji. W kolejnym etapie (za kilka lat) będzie musiała nastąpić realizacja drugiego kanału przez Jarużyn. Wójt przedstawił również stopień zaawansowania tegorocznych inwestycji, w tym budowy gimnazjum w Osielsku. Zapoznał też mieszkańców z tegorocznymi, dobrymi wynikami egzaminów. 

· Pan Juszczak – Ul. Krakowska od Gdańskiej jest bez ograniczeń i kierowca nie wie, że czeka go niespodzianka ograniczeń w Jarużynie.

Udzielono odpowiedzi, że ograniczenia ruchu na Krakowskiej nie byłyby celowe, a kierowcy muszą przestrzegać przepisów odnośnie zasad ruchu na konkretnej drodze.

· Pan Kulpiński – droga do dawnej RSP wymaga gruntownego remontu.

Wójt odpowiedział, że doraźne uzupełnienia ubytków będą wykonywane natomiast może to być przedmiotem wniosku mieszkańców do budżetu na przyszły rok. Wójt stwierdził, że z uwagi na duże wydatki tegoroczne związane m.in. z budową gimnazjum, gmina nie jest wstanie zwiększyć planu inwestycji w br.

· Pan Juszczak zwrócił uwagę, że przystanek dla dzieci w Jarużynie Kolonii jest niefortunnie usytuowany.

Udzielono odpowiedzi, że nie mamy tam gminnych gruntów, aby dokonać zmiany.

· Pan Słowiński – rozwiązaniem dla wąskich dróg mogą być zatoczki do mijanek.

Wójt odpowiedział, że nie jest to zły pomysł ale w przypadku konieczności wykupu gruntów, właściciel może nie być zainteresowany sprzedażą skrawka działki pod zatoczkę. Działka tracąc regularny kształt będzie trudna w uprawie i straci na atrakcyjności. 

· Z Sali padło pytanie, jakie są szanse gazyfikacji Jarużyna.

Wójt odpowiedział, że trudno założyć jakiś termin, tu działają typowe mechanizmy gospodarki rynkowej – jeżeli będzie odpowiedni popyt, to będzie i podaż.

· Pan Juszczak – czy nie byłoby rozsądnie wykupić grunty pod chodnik w Jarużynie-Kolonii już teraz, bo grunty drożeją.

Wójt jeszcze raz podkreślił, że na zwiększenie wydatków budżetowych nie stać gminy w br., a ceny gruntów już są w gminie wysokie.

· Kilkoro mieszkańców miało zapytania nt. planów zagospodarowania w Jarużynie.

Wójt przedstawił, jak wygląda sytuacja prawna i że winna być koncepcja kanalizacji.

· Pan Juszczak zwrócił uwagę, iż wykonując koszenie boiska, pracownicy powinni wykaszać teren do granicy sąsiedniej posesji i nie zostawiać wąskiego niewykoszonego paska pod płotem przyległej nieruchomości.

Wójt odpowiedział, że zwróci na to uwagę.

· Mieszkańcy zapytali, dlaczego w Jarużynie-Kolonii nie palą się lampy.

Mieszkańców poinformowano, że zgłosimy awarię. Jednocześnie poproszono, aby takie sprawy zgłaszać niezwłocznie za pośrednictwem sołtysa, czy radnego. Okres usunięcia awarii jest do 2 tygodni i każda zwłoka w zgłoszeniu, to niepotrzebnie stracony czas.

· Mieszkańcy poprosili, aby na zebranie wiejskie zaprosić przedstawicieli Telekomunikacji. Jest utrudniony, bądź niemożliwy dostęp do Internetu.

Na tym zebranie zakończono.

