PROTOKÓŁ Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO MIESZKAŃCÓW 
SOŁECTWA MAKSYMILIANOWO 

z dnia 18 lipca 2007r.

     Zebranie zwołano na dzień 18 lipca 2007r. o godz. 1800 w lokalu Szkoły.
     Zebranie nie mogło rozpocząć się w I terminie. Na 10% uprawnionych do głosowania mieszkańców (1.079), w I terminie, wg listy obecności było 47 osób.  

Ogłoszono II termin zebrania na godz. 1830 zgodnie z uchwałą o zasadach konsultacji z mieszkańcami oraz statutem sołectwa.

W oczekiwaniu na II termin, Wójt odpowiadał na pytania mieszkańców dot. bieżących spraw.

· Pan Kufel Andrzej zadał kilka pytań dotyczących inwestycji drogowej na ul. Leśnej. Poruszył sprawę przewężenia drogi z powodu słupa, sprawę podniesionych wjazdów na posesje 12, 14, i 16 w związku z czym, nie ma gdzie spłynąć woda.

Wójt wyjaśnił, że Z-dy Energetyczne nie wyraziły zgody na przestawienie słupa. Musiałaby zostać przesunięta część linii.

· Pan B. Kowalkowski uważa, że zawinił kiedyś UG. Nie przewidziano, że słup może w przyszłości ograniczać pas drogi. Stwierdził, że tak wykonaną inwestycją ośmieszamy się i winno się zrobić wszystko, aby słup został usunięty. Zjazdy również winny zostać poprawione.

· Wójt przypomniał, że inwestycja jeszcze nie jest odebrana, są możliwe korekty i uwzględnienie wniosków, ale nie może obiecać, że przestawienie słupa nastąpi niezwłocznie. Co do odwodnienia drogi, to jej profil spowoduje spływ wód opadowych w kierunku lasu.

· Mieszkańcy, w tym pan Kalisz Mieczysław podnieśli kwestię zagrożeń wynikających z coraz większego ruchu na ul. Koronowskiej. Zasadna byłaby budowa chodnika, postawienie kilku lamp. Zadano też pytanie czy jest szansa, aby w wyniku planowanych nowych dróg krajowych zniknął ruch Tirów z ul. Koronowskiej.  

· Wójt przypomniał, że ul. Koronowska nie jest droga gminną i planując tam inwestycje musimy brać pod uwagę stawiane nam warunki. W br. nie przewiduje się dodatkowych punktów oświetlenia ulicznego, sołectwo może wnioskować na 2008r. Odnosząc się do natężenia ruchu, Wójt przedstawił koncepcję rozbudowy drogi nr „5” oraz nasze stanowisko w tej sprawie, a także że są jeszcze rozważane koncepcje obwodnic północnej i wschodniej. Poinformował, że jeżeli dojdzie do realizacji przebudowa „5”, to będziemy zmuszeni z dużym przyspieszeniem zrealizować gminne drogi zbiorcze, np. ulicę Jana Pawła II wg wstępnego kosztorysu za ok. 16 ml. zł, a nasz tegoroczny budżet na wszystkie inwestycje wynosi ponad 17 ml. Wg informacji uzyskanych w Urzędzie Marszałkowskim, w br. nie zostaną uruchomione środki strukturalne na lata 2007-2013. Ponadto Wójt przedstawił krótką informację nt zaawansowania robót inwestycyjnych w br. m.in. zakończeniu rozbudowy szkoły w Maksymilianowie i kosztach budowy gimnazjum w Osielsku. Poinformował również mieszkańców o tegorocznych dobrych wynikach egzaminów szóstoklasistów i gimnazjalistów.

· Pan Kopeć wnioskuje, aby na ul. Koronowskiej od skrzyżowania do wiaduktu wprowadzić całkowity zakaz wyprzedzania (również oznakowanie poziome linia ciągłą). Pozostali mieszkańcy popierają ten wniosek.

· Kolejne pytania dotyczyły perspektyw publicznego przedszkola. Wójt poinformował, że nie planuje się uruchomienia publicznego przedszkola, jednocześnie wyjaśnił, że gmina dotuje przedszkola niepubliczne na mocy ustawy o systemie oświaty i są nam znane plany uruchomiania kolejnych niepublicznych przedszkoli w gminie.

· Pan Jadźwiński zabrał głos nt. kanalizacji ulic Wspólnej i Ustronie oraz nt. jakości dróg.  Twierdzi, że nie otrzymał odpowiedzi w sprawie odszkodowania za uszkodzony samochód. 

Wójt zwrócił się do dyr. GZK, aby wyjaśnił sprawę odpowiedzi na pismo. Natomiast, ogólnie, w kwestii atrakcyjności nieruchomości, Wójt zwrócił się do mieszkańców tej ulicy z pytaniem, czy brali pod uwagę pewne utrudnienia nabywając te nieruchomości w takim stanie.

Pan Kopeć stwierdził, że skoro już tu mieszka i płaci podatki, to gmina winna dbać o drogę.

Wójt zwrócił uwagę, że to osiedle zaczęło się budować dopiero 3 lata temu i droga jest systematycznie niszczona przez dowóz materiałów budowlanych.

Pan Kopeć stwierdził, że mieszkańcy nie oczekują w związku z tym wysokiego standardu, ale choćby kilku wywrotek żużla.

Zebranie w II terminie otworzył Sołtys, pan Czesław Betyna. 

W zebraniu uczestniczyli:

Mieszkańcy – wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu,

Wójt Gminy – pan Wojciech Sypniewski,

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy – pani Marta Zielińska,

Sekretarz Gminy – pani Maria Domańska,

Dyrektor GZK – pan Leszek Dziamski,

Przebieg zebrania
(Dokończenie dyskusji nt spraw bieżących w punkcie: Sprawy bieżące, wolne wnioski i zapytania)
I. Konsultacje w sprawie zmiany granic gminy.
I. 1. Wójt przedstawił przedmiot konsultacji – zakres proponowanych zmian w oparciu o  uchwałę Rady Gminy Osielsko Nr IV/40/07 z dnia 26 czerwca 2007r. 

· Obszary będące przedmiotem uchwał zostały pokazane na mapie. Wójt przypomniał, jaki był zakres zmian zaproponowany przez władze Bydgoszczy w roku ubiegłym (duży obszar w Bożenkowie o pow. ponad 300 ha, nieadekwatny do potrzeb regulacji ulicy Smukalskiej). Zrelacjonował mieszkańcom, że przygotowanie obecnych wersji uchwał było poprzedzone roboczymi spotkaniami z Wiceprezydentem Nowackim i merytorycznymi urzędnikami miasta. Wójt poinformował, że w przypadku ul. Smukalskiej był zwolennikiem regulacji obejmującej obszar uwzględniający poszerzenie w mniejszym zakresie. Trzeba jednak wziąć pod uwagę, że są to tereny leśne w zarządzie Lasów Państwowych i propozycja przebiegu granic jest po granicach oddziałów leśnych. Jednocześnie wyjaśnił, że w aspekcie dochodów podatkowych będzie to „śladowy” uszczerbek, gdyż wpływy z podatku leśnego są w strukturze dochodów niewielkie. Jeszcze raz powrócił do przebiegu uzgodnień z władzami miasta. Przypomniał, że mamy porozumienie w sprawie gospodarki ściekowej. Ostatnio nastąpił ze strony miasta akt dobrej woli i otrzymaliśmy upust do ceny zrzutu ścieków. Mieszkańcy zostali poinformowani o poruszanych z władzami miasta problemach, np. budowie chodnika przy ul. Jeździeckiej, komunikacji, przystosowaniu wiaduktu tramwajowego do ruchu kołowego na ul. Gdańskiej. Wójt stwierdził, że regulacja przebiegów dróg służąca danej gminie jest konieczna i dotyczy to również naszej inicjatywy dot. ulicy Parowy. W przypadku ul. Smukalskiej, ponieważ ulica ta jest położona w granicach naszej gminy, to powinniśmy w zasadzie utrzymywać tą drogę. Dobrze byłoby, aby współpraca z miastem Bydgoszcz odbywała się na zasadach partnerstwa. Wójt poinformował, że odbyły się już konsultacje w pozostałych sołectwach, ale nie zamierza sugerować mieszkańcom Maksymilianowa, jaką mają wyrazić opinię.

Dyskusja:

· Pan T. Drat stwierdził, że w przeciwieństwie do poprzednich, obecne propozycje zmian przedstawione przez Bydgoszcz są dość racjonalne. „W tych okolicznościach nie ma sensu fundować sobie niepotrzebnych utarczek z miastem”. Jednocześnie stwierdził, że możemy być dumni, iż Osielsko zajęło tak wysoką pozycję w rankingu „Rzeczpospolitej”.

· Pani Walczak – „Czy to nie jest absurd, że gmina jest tak wysoko w rankingu, a po godz. 19 nie ma już żadnego autobusu. Gmina jest nie tylko dla bogatych, nie każdego stać na taksówkę.”

· Pan B. Kowalkowski stwierdził, że rzeczywiście obecne warunki są łagodniejsze, ale to co mamy zyskać w zamian nie jest dla gminy dobrym interesem. Przejęcie ul. Parowy, to dla nas duże koszty. Miasto niczego tam nie zrobiło, łatwiej byłoby oddać ten fragment gminy miastu. Zwrócił się do mieszkańców, aby nie akceptować przyjęcia ul. Parowy.

· Radny, pan Słysz – „Należałoby wyważyć zyski i straty. Straty, to 138 ha obszaru gminy. Zyski, to średnioroczny 15% upust na ścieki – za mały.” Radny Słysz poinformował, że był dzisiaj na ul. Parowy i potwierdza głos swojego przedmówcy o czekających nas wysokich kosztach. Stwierdził, że o innych sprawach były tylko rozmowy, „a po zmianie granic Bydgoszcz może stracić pamięć.”

· Pani M. Krygiel zapytała, czy mieszkańcy ul. Smukalskiej chcą należeć do Bydgoszczy.

· Wójt wyjaśnił, że konsultacje obejmują obszar niezamieszkały. Osiedla mieszkaniowe (Piaski i Smukała) są w Bydgoszczy.

· Pan Kopeć zapytał, czy regulacja w Jarużynie ma związek z ewentualną obwodnicą?

· Wójt wyjaśnił, że nie. Wg uzasadnienia miasta, droga ma służyć obsłudze osiedla Fordon.  

· Jedna z mieszkanek zapytała, czy miasto proponuje nam umowę wieloletnią na upust ścieków.

· Wójt odpowiedział, że w br. upust od lipca do grudnia wynosi 30%, a w przyszłym roku 15%.

Przystąpiono do głosowania.

Poddano pod głosowanie propozycję zmiany granic na podstawie uchwały Rady Gminy Osielsko Nr IV/40/07 z dnia 26 czerwca 2007r. w związku z przystąpieniem Rady Miasta Bydgoszczy uchwałą Nr XI/129/07 z dnia 26 kwietnia 2007r. do procedury zmiany granic miasta Bydgoszczy polegającej na włączeniu do granic miasta Bydgoszczy części obszarów gmin Białe Błota, Sicienko i Osielsko.
Przeprowadzono głosowanie jawne. Wyniki głosowania:

- Za zmianą granic głosowało 32 mieszkańców,

- przeciw – 6

I. 2. Wójt przedstawił przedmiot konsultacji – zakres proponowanych zmian w oparciu o  uchwałę Rady Gminy Osielsko Nr IV/41/07 z dnia 26 czerwca 2007r. 

Obszary będące przedmiotem uchwał zostały pokazane na mapie. Wójt powtórzył, że jeżeli ta ulica nie będzie w granicach naszej gminy, to nie mamy w zasadzie prawa ponoszenia tam nakładów, a sprawa dotyczy naszych mieszkańców, którzy mają tam domostwa od wielu lat. Zmiana granic gminy w latach 70-tych ubiegłego wieku została dokonana bez zwracania uwagi na potrzebę zachowania spójności układu osadnictwa i towarzyszącej infrastruktury.

Ponieważ dyskusja w tej sprawie toczyła się przy omawianiu I projektu uchwały i innych uwag nie wniesiono, poddano pod głosowanie propozycję zmiany granic na podstawie uchwały Rady Gminy Osielsko Nr IV/41/07 z dnia 26 czerwca 2007r. w sprawie przystąpienia do procedury zmiany granic gminy Osielsko polegającej na włączeniu do granic gminy Osielsko części obszarów miasta Bydgoszczy. Przeprowadzono głosowanie jawne. Wyniki głosowania:

- Za zmianą granic głosowało 30 mieszkańców,

- przeciw – 9,

Wójt przypomniał, że mieszkańcy, którzy nie uczestniczyli w dzisiejszym zebraniu mogą jeszcze wyrazić swoje stanowisko w konsultacjach w formie ankiet 19 i 20 lipca od godz. 17 do 19.

II. Podział środków będących w dyspozycji sołectwa.

Sołtys przedstawił propozycje Rady Sołeckiej z maja br. Poinformował, że 500,- zł proponuje się na działalność KGW i 500,- zł na działalność Klubu Seniora i jest do rozdysponowania jeszcze kwota 4.100 zł. Propozycje przeznaczenia środków na działalność KGW i Klubu Seniora mieszkańcy przyjęli przez aklamację. Co do wydatkowania pozostałych środków, głos zabrał radny Kazimierz Kowalkowski stwierdzając, że sytuacja się zmieniła, zamierzenia dot. ul. Dworcowej będą realizowane z budżetu i nie ma obecnie potrzeby wyasygnowania środków sołeckich na ten cel. Proponuje, aby rozważyć przeznaczenie środków dla szkoły. W tym roku będzie uroczystość nadania imienia, a widok szkoły od ulicy straszy. Sołtys zauważył, że dyrektor szkoły nie zwracał się do Rady Sołeckiej o wsparcie. Jedną z propozycji RS było przeznaczenie środków na ogrodzenie pojemników do selektywnej zbiórki odpadów. Nie są przestrzegane zasady segregacji, wokół pojemników są gromadzone inne odpady i trzeba temu zaradzić. Głos zabrał pan Konrad Chmielewski stwierdzając, że ogradzanie pojemników jest bez sensu. Będzie utrudniony dostęp do posprzątania wokół, a sam fakt ogrodzenia nie spowoduje zmiany ludzkich zachowań.

Pan Znaczko zabrał głos nt. tablicy ogłoszeń na ul. Łąkowej. Sołtys wyjaśnił, że obecna tablica na tej ulicy nie jest traktowana jako tablica sołecka i nie są na niej wywieszane ogłoszenia urzędowe. Pan Sumara stwierdził, że trzeba wrócić do starych protokołów i sprawdzić, jakie były kiedyś ustalenia. 

Mieszkańcy wnioskują, aby na ul. Łąkowej postawić tablicę sołecką. 

Wójt poinformował, że są zamówione tablice z planami sołectwa.

Sołtys zwrócił się do mieszkańców z pytaniem, jakie mają propozycje przeznaczenia środków sołeckich. Mieszkańcy (m.in. pan Kowalkowski), powrócili do propozycji przeznaczenia środków na szkołę (poprawić płytki, elewację itp.).  

Sołtys zapytał, czy są inne propozycje przeznaczenia środków.

Innych propozycji nie zgłoszono. Sołtys poddał pod głosowanie propozycję przeznaczenia środków na szkołę. Mieszkańcy jednogłośnie opowiedzieli się „za”. Głosowało 27 mieszkańców, pozostali opuścili wcześniej zebranie.

III. Sprawy bieżące, wolne wnioski i zapytania.

· Pan Kufel zapytał o zbiórkę odpadów gabarytowych.

Wójt wyjaśnił, że w br. była już taka zbiórka. Co, do zaśmiecania terenu wokół pojemników do selektywnej zbiórki odpadów Wójt poinformował, że rozpoczniemy zbiórkę segregowanych odpadów z nieruchomości w ramach zawartych umów i będą prowadzone bardziej restrykcyjne kontrole. Padło pytanie nt. częstotliwości odbioru posegregowanych odpadów. Wójt odpowiedział, że będzie to najprawdopodobniej raz w miesiącu. Jeden z mieszkańców zwrócił uwagę, iż otrzymał umowę z częstotliwością odbioru raz na kwartał. Wyjaśniono, że umowy będą aneksowane.

· Pan Mikulski (ul. Agrestowa) – zapytał, kiedy będzie można przyłączyć się do kanalizacji. Wójt wyjaśnił, że czekamy na podłączenie przepompowni.

· Sekretarz Gminy zaapelowała do mieszkańców o niezwlekanie z wymianą dowodów osobistych. Poinformowała, jakie dokumenty należy złożyć. 

Mieszkańców poinformowano również o Rozporządzeniu Rady Ministrów w sprawie udzielania pomocy finansowej dzieciom i uczniom na zakup podręczników i zakup jednolitego stroju. Sekretarz przedstawiła, jakie jest  kryterium finansowe oraz podała ustalony termin składania wniosków. 

Mieszkańcy pytali nt. odpłatności za przyłączenie się do kanalizacji.  Wójt i Sekretarz udzielili wyjaśnień nt. opłat adiacenckich z tyt. uzbrojenia, w tym możliwości rozłożenia opłat na raty, a także o możliwości ubiegania się o ulgi na podstawie uchwały Rady Gminy Osielsko w przypadku wystąpienia szczególnych okoliczności np., jeżeli terminowe spłacenie należności mogłoby zagrażać istotnym interesom dłużnika, zwłaszcza egzystencji jego lub jego rodziny. 
· Pan Sumara zapytał o termin ogrodzenia cmentarza ewangelickiego. Wójt odpowiedział, że prace zostaną wykonane najprawdopodobniej we wrześniu.

· Pan K. Kowalkowski stwierdził, że przy składaniu wniosków do przyszłorocznego budżetu trzeba pamiętać o oświetleniu przy ul. Leśnej i o świetlicy.

Sołtys odpowiedział, że Rada Sołecka ma to na uwadze.

Na tym zebranie zakończono.

