Protokół z zebrania wiejskiego sołectwa Osielsko

z dnia 23 września 2008r.

Zebranie zostało zwołane z inicjatywy sołtysa na godz. 1800 w GOK-u w Osielsku. 

Z uwagi na brak dostatecznej 10 % frekwencji zebranie nie mogło rozpocząć się w I terminie. Liczba mieszkańców sołectwa wynosi 3.755, a liczba uprawnionych do głosowania 2.776 osób. Zgodnie z  § 18 ust. 2 Statutu Sołectwa Osielsko sołtys, pan Konrad Cichański ogłosił II termin zebrania na godz. 1815.

W zebraniu uczestniczyli: 

- Wójt Gminy Osielsko - p. Wojciech Sypniewski,

- Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Osielsko – p. Marta Zielińska,

- Sekretarz Gminy Osielsko – p. Maria Domańska,
- dyr. GZK – p. Leszek Dziamski,

- Komendant Straży Gminnej – p. Krzysztof Lipiński,

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, członek Komisji Komunikacji i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Powiatu Bydgoskiego - Pan Włodzimierz Nekanda –Trepka,
- Sołtys oraz członkowie Rady Sołeckiej, radni, mieszkańcy – wg listy obecności.

Przebieg zebrania:

Sołtys zaproponował, aby w czasie oczekiwania na II termin zebrania Wójt rozpoczął przedstawianie informacji o zaawansowaniu robót inwestycyjnych w sołectwie. Ponadto pokazał mieszkańcom puchar oraz symboliczny czek na kwotę 5.000,00 zł – nagrodę, którą wywalczyli zawodnicy, mieszkańcy sołectwa na turnieju sportowym sołectw podczas tegorocznych dożynek. Poinformował również, że wraz z radą sołecką proponuje przeznaczenie tej kwoty na plac zabaw dla dzieci, ale będzie to omawiane w punkcie III dzisiejszego zebrania. 
Zebranie w II terminie sołtys otworzył o godz. 1815 i przedstawił porządek obrad. Mieszkańcy nie zgłosili wniosków o zmianę porządku zebrania.
I. Informacja Wójta o stanie realizacji inwestycji w sołectwie.

Wójt kontynuował przedstawianie informacji o zaawansowaniu zaplanowanych robót inwestycyjnych w sołectwie Osielsko. Wyjaśnił, że zadania wodociągowe na ulicy Bielskiej i Koralowej będą ukończone jeszcze w tym roku. Przedstawił zamierzenia dotyczące dróg powiatowych. Ulica Centralna i Kolonijna w Osielsku mogą zostać w przyszłości ulicami gminnymi. Nawiązano współpracę z zarządem dróg wojewódzkich, jednak z przyczyn leżących po jego stronie, budowa ulic w Żołędowie musi poczekać do przyszłego roku. Wójt przekazał informację dotyczącą ulic, których budowa winna się zakończyć do końca br. - Tymiankowej, chodnika na ulicy Słonecznej oraz ulic Żurawiej i Bażanciej. Wyjaśnił, że na zrealizowanie wszystkich zaplanowanych prac drogowych zabrakło środków. 29 września będzie sesja Rady Gminy, na którą zaproponował korektę budżetu m.in. w tej sprawie, bo z przetargów wynika znaczny wzrost wartości robót budowlanych. Na pytanie z sali dot. oświetlenia ulic Wójt przypomniał, że corocznie są w budżecie środki na ten cel i na wyznaczanie celów wydatkowania tych środków ma wpływ sołtys wspomagany przez radę sołecką. Przedstawił także plan urządzenia placu zabaw przy ulicy Grabowej w Osielsku. Urządzenie ma nastąpić jeszcze w październiku br. Przypomniał, iż prowadzone również były w br. prace na boisku baseballowym, gdzie ustawiono trybuny dla widzów. 
W sprawie przebiegu drogi ekspresowej S-5, wojewoda miał wydać decyzję środowiskową na odcinku prowadzącym przez województwo kujawsko-pomorskie, jednak pojawił się problem w rejonie Rynarzewa i Szubina, gdzie są blisko obszary Natura 2000. Ekolodzy obawiają się, że pojawienie się drogi ekspresowej S-5 spowoduje zagrożenie środowiskowe. Wydanie decyzji opóźnia się, być może pojawi się na koniec roku. Wójt przypomniał, iż ostatnie znane nam stanowisko Dyrekcji Generalnej w Warszawie to opinia, że przejście drogi ekspresowej S-5 przez Bydgoszcz jest nieuzasadnione, potrzebna jest obwodnica. 
Wójt przekazał informację dotyczącą braku wykonawców – na kilka naszych przetargów nie złożono żadnej oferty. Ponadto przedstawił pokrótce, jakie inne zadania są planowane do realizacji w cyklu wieloletnim. W najbliższym czasie zostanie ogłoszony przetarg na budowę basenu przy gimnazjum w Osielsku, ale sprawna budowa będzie możliwa pod warunkiem pozyskania środków zewnętrznych. 
Z Sali padło pytanie na temat gazyfikacji i problemów przejścia z siecią gazową w Myślęcinku. Udzielono odpowiedzi, że gmina nie partycypuje ze środków budżetu w gazyfikacji i Zakład Gazowniczy buduje sieci tam, gdzie jest dostateczna ilość odbiorców. Co do budowy sieci, to rzeczywiście zdarzają się przypadki nie wyrażania zgody na przejście z instalacjami przez grunty prywatne. Wójt stara się wówczas rozmawiać z właścicielami nieruchomości, ale prawo własności trzeba szanować.

II. Podjęcie uchwały w sprawie „Planu Odnowy i Rozwoju Sołectwa Osielsko”. 
Sołtys, pan Konrad Cichański przedstawił mieszkańcom ogólnie genezę Planu i jakim celom ma służyć ten dokument, po czym oddał głos Sekretarz Gminy, Marii Domańskiej, która przedstawiła aspekty prawne wynikające z Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013. Następnie przedstawiono mieszkańcom projekt „Planu Odnowy i Rozwoju Sołectwa Osielsko” z wykorzystaniem rzutnika multimedialnego.
Członek rady sołeckiej, pan Jan Harmoza zauważył, że z uwagi na niewyjaśnioną jeszcze kwestię przebiegu trasy drogi ekspresowej, niezależnie od zasygnalizowania tego tematu w dziale infrastruktura techniczna (drogowa), należy uzupełnić analizę SWOT o punkt dotyczący zagrożenia dla odnowy i rozwoju sołectwa wynikający z planów przebiegu drogi ekspresowej przez Osielsko. 
Sołtys poddał wniosek pod głosowanie, mieszkańcy zagłosowali o uzupełnienie analizy SWOT o ten punkt.
Po dyskusji Sołtys poddał pod głosowanie „Plan Odnowy i Rozwoju Sołectwa Osielsko” z wyżej wymienioną wprowadzoną zmianą.

Projekt został przegłosowany jednogłośnie przez uczestników zebrania. Uchwała w tej sprawie stanowi załącznik do protokołu.
III. Podział środków finansowych będących do dyspozycji sołectwa.

Sołtys zaproponował przeznaczenie kwoty 5.000,- zł nagrody, którą otrzymało sołectwo oraz pozostałej do dyspozycji sołectwa kwoty 450,00 zł na plac zabaw dla dzieci przy ul. Grabowej.
Z Sali zaproponowano, aby kwotę 150,00 zł przeznaczyć na wydatki sołectwa związane z promocją i integracją – zorganizowanie spotkania mieszkańców – zawodników turnieju sołeckiego, podsumowania tej imprezy oraz omówienie dalszych planów tego typu imprez, które w dobry sposób służą integracji społecznej. 

Sprawę podziału środków poddano pod głosowanie. Wszyscy obecni jednogłośnie przegłosowali przeznaczenie środków na plac zabaw i kwoty 150,-zł na zorganizowanie spotkania mieszkańców – zawodników turnieju sołeckiego.
IV. Wnioski i zapytania
· Mieszkaniec - Co z ulicami, które są wybudowane, ale stale rozjeżdżane np. ulica Stolarska?

Wójt: Ilość pojazdów wzrasta i trzeba to brać pod uwagę zarówno przy projektowaniu dróg, jak i przy organizacji ruchu. W przeszłości niektóre ulice zostały wykonane na niewłaściwej podbudowie, ale takie materiały były kiedyś w naszym regionie używane, a także nieprzewidywano wzrostu aż tak dużego ich obciążenia. Uszkodzone nawierzchnie będą remontowane.
· Radny Powiatu, pan Nekanda-Trepka poruszył problem nieuprawnionego zajmowania poboczy drogowych np. poprzez ustawianie pokaźnych kamieni, w wyniku czego występuje duże zagrożenie dla pojazdów i ruchu pieszego szczególnie w okresie zimowym, gdy nie widać zasypanych śniegiem kamieni. 
· Mieszkaniec: Czy kierowcom potrzebne jest pobocze aby je rozjeżdżać? Większość mieszkańców nie respektuje ograniczenia prędkości.

Wójt: Problem łamania przepisów drogowych jest nagminny, ale na naszych drogach w większej części rzeczywiście dotyczy naszych mieszkańców – kierowców, a więc dopóki sami nie podporządkujemy się przepisom drogowym, do niczego nie dojdziemy. Jeżeli chodzi o zajmowanie dróg, w tym poboczy bez zezwolenia, to grożą za to kary i staramy się te sprawy kontrolować.
· Mieszkaniec: Co z monitoringiem na terenie gminy?

Wójt: Monitoring jest częściowo obecny na terenie szkoły oraz Ośrodka Zdrowia. Jeżeli chodzi o jego szerszy zakres, to potrzebne są duże środki na taką inwestycję. Poinformował, iż gmina Osielsko jest uczestnikiem porozumienia, którego przedmiotem ma być wspólna realizacja przedsięwzięć z zakresu budowy społeczeństwa informacyjnego i mają być na ten cel środki unijne, ale Urząd Marszałkowski jeszcze nie ogłaszał konkursu. 
· Członek Rady Sołeckiej, Pan Jan Harmoza: Jest zbyt mało osób, które są odpowiedzialne za pilnowanie porządku, w tym na ulicach. Mamy tylko 3 strażników gminnych, a to zbyt mało, aby zapewnić właściwą ilość służb w najbardziej newralgicznych miejscach i godzinach. Przy telefonie, aby można zgłosić problem, wystarczyłaby osoba cywilna, a dodatkowo należałoby zatrudnić 2 strażników, a także zakupić radar.
Pan Jan Harmoza kontynuuje: Kolejny problem dotyczy pomników przyrody na terenie naszej gminy. Na skrzyżowaniu ulicy Centralnej i Kwiatowej znajduje się pomnik przyrody, który należałoby zabezpieczyć. Opadające gałęzie stanowią zagrożenie dla mieszkańców.

· Członek Rady Sołeckiej, Pan Żukowski: Ponawia prośbę o ustawienie progów zwalniających na ulicy Leśnej. Mieszkańcy są zaniepokojeni, kierowcy nie przestrzegają przepisów drogowych i nagminnie przekraczają dozwoloną prędkość jazdy. 

Pan Żukowski kontynuuje: Pojemniki do segregacji odpadów są nadal niewłaściwie wykorzystywane, skutkiem czego jest nieustannie zaśmiecone otoczenie i trudno się dziwić właścicielom nieruchomości, że nie chcą ich lokalizacji koło swoich działek. Stwierdził, że nie wie, jak długo jeszcze uda mu się przekonywać właściciela nieruchomości w Czarnówczynie, aby dalej zezwalał na lokalizację koło jego działki.  

Wójt: Istnieje problem selektywnej zbiórki odpadów. Sporo śmieci zostawiają ludzie przejezdni, ale nie tylko. Zaczęła się sprawdzać segregacja odpadów na terenie posesji i planujemy zwiększyć częstotliwość odbioru. W przyszłości będziemy redukować miejsca do publicznej zbiórki. Ponadto będą trwały kontrole Straży Gminnej i skończył się już okres „tolerancji” i udzielanie jedynie upomnień – niestety osoby, które łamią ewidentnie przepisy dotyczące porządku i czystości, będą karane mandatami. 

· Jeden z mieszkańców zadał pytanie na temat miejsc zbiórki odpadów posegregowanych w workach w przypadku ich szybszego zapełnienia, niż następuje obecnie odbiór.
Wójt poinformował, że na gminnym wysypisku w Żołędowie przy ul. Augustowskiej są boksy na poszczególne rodzaje odpadów, w tym na sprzęt elektroniczny.
· Z Sali padło pytanie, jaka jest koncepcja budowy basenu znajdującego się przy gimnazjum w Osielsku.
Wójt odpowiedział, że będzie to nowoczesny basen wyposażony w zjeżdżalnie wodne oraz jacuzzi. Przypomniał, że okres od połowy września, to intensywne prace nad projektem budżetu na kolejny rok i przy jego konstrukcji bierze pod uwagę składane wnioski przez mieszkańców.
Zebranie zakończono ok. 2000.
