PROTOKÓŁ 

Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO MIESZKAŃCÓW SOŁECTWA OSIELSKO 

z dnia 25 listopada 2008r.

     Zebranie zwołano na dzień 25 listopada 2008 r. o godz. 1700 w GOK.
Z uwagi na brak dostatecznej frekwencji zebranie odbyło się w II terminie, zgodnie ze Statutem Sołectwa Osielsko.
Zebranie w II terminie otworzył sołtys, Konrad Cichański. Przywitał wszystkich zebranych i przedstawił porządek obrad. Mieszkańcy przyjęli porządek obrad bez uwag. 

W zebraniu uczestniczyli:

Mieszkańcy – wg listy obecności,

Wójt Gminy – Wojciech Sypniewski

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy – Marta Zielińska,

Komendant Straży Gminnej – Krzysztof Lipiński.

Przebieg zebrania
I. Informacja o założeniach projektu budżetu Gminy na 2009 rok, kierunkach polityki społecznej i gospodarczej.
Wójt przywitał wszystkich zebranych, poinformował, że w dniu dzisiejszym gmina przekroczyła liczebność 10 tys. mieszkańców. Rozpoczynając przedstawianie projektu budżetu poinformował mieszkańców, iż projekt jest już dostępny na stronie Biuletynu Informacji Publicznej. Wójt podał kwotę planowanych dochodów (37.186.134 zł) i wydatków (46.736.134 zł) oraz źródła pokrycia deficytu (9.550.000 zł) na które składają się planowane pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska Gospodarki Wodnej (3.850 tys. zł), kredyt (1 ml) oraz planowane obligacje w kwocie 4,7 ml zł. Omawiając źródła dochodów zapoznał mieszkańców z uchwałami w sprawie podatków na 2009 rok wraz z uzasadnieniem, co do przyjętych stawek. Omawiając wydatki przedstawił, jakie są planowane inwestycje na terenie sołectwa oraz inwestycje istotne dla funkcjonowania całej gminy, a także jakie są założenia w przedmiocie realizacji inwestycji wieloletnich. Szczególną uwagę zwrócił na koszty budowy basenu, potrzebę budowy kolejnego ujęcia wody dla gminy (w Niwach), budowę stadionu w Żołędowie, potrzebę poprawy warunków lokalowych Biblioteki publicznej, potrzebę zakupu autobusu do przewozu dzieci do szkół i wiele innych. Podkreślił, iż na inwestycje planuje się przeznaczyć ponad 22 ml zł, co stanowi ponad 49% wydatków. Zarówno planowane dochody jak i wydatki zostały omówione wg działów. Poinformował o jakie zewnętrzne źródła finansowania zadań gmina się ubiega (m.in. o środki RPO, gdzie termin rozpatrzenia wniosków na inwestycje drogowe został przesunięty do kwietnia przyszłego roku, a gmina już wnioskowane zadanie – budowę ul. Kusocińskiego zakończyła, został również przez gminę złożony wniosek na dofinansowanie przebudowy 1,7 km ul. Słonecznej z Narodowego Programu Budowy Dróg Lokalnych). Przedstawiając planowane przychody i wydatki Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej Wójt poinformował mieszkańców, że jest w przygotowaniu uchwała w sprawie udzielania osobom fizycznym dofinansowania do działań związanych z transportem i unieszkodliwianiem wyrobów zawierających azbest (pokrycia dachów). 
II Dyskusja, wnioski i zapytania
· Pan Truś zapytał, jakie są planowane wydatki na utrzymanie dróg gminnych.

Wójt udzielił odpowiedzi na temat wysokości środków oraz różnic w podejściu do określonego zakresu robót.
· Jedna z mieszkanek poprosiła o bliższe informacje nt. dofinansowania usuwania azbestowych pokryć dachowych.

Wójt wyjaśnił, że chodzi o pomoc dla osób fizycznych, która głownie będzie dotyczyła kosztów unieszkodliwiania poprzez składowanie odpadów na składowisku posiadającym stosowne zezwolenie oraz, że jest to jeszcze na etapie projektu. 

Do dyskusji włączył się sołtys, pan Cichański, gdyż uczestniczył w dniu wczorajszym w naradzie w Urzędzie Wojewódzkim na temat usuwania pokryć dachowych z azbestu. Podzielił się z mieszkańcami uwagami na ten temat i poinformował, że nie przedstawiono niestety przykładów realnych kosztów takiego przedsięwzięcia. Pan Truś zwrócił uwagę, iż w naszej gminie jest sporo budynków w gospodarstwach pokrytych eternitem. Wójt i Sołtys podkreślili, że bardzo ważna sprawą jest, aby mieszkańcy przedkładali do urzędu wymagane przepisami informacje, co pozwoli na właściwe określenie skali tego zjawiska.
· Wójt poinformował mieszkańców, że sprawa rozstrzygnięcia co do przebiegu drogi ekspresowej została przesunięta do marca 2009 r. Dopiero w tym terminie należy się spodziewać podjęcia wymaganych prawem decyzji Wojewody. 

· Sołtys przedstawił mieszkańcom koncepcję placu zabaw.
· Pan Truś złożył wniosek, aby dokonać przycięcia gałęzi, które utrudniają ruch na gruntowym odcinku ul. Kwiatowej.
Po wyczerpaniu dyskusji zebranie zakończono. Zostały mieszkańcom przez Wójta i Sołtysa złożone życzenia świąteczne i noworoczne, gdyż jest to ostatnie zebranie w 2008 r.
