PROTOKÓŁ 

Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO MIESZKAŃCÓW SOŁECTWA ŻOŁĘDOWO 

z dnia 10 lipca 2007r.

     Zebranie zwołano na dzień 10 lipca 2007r. o godz. 1700 w lokalu Gimnazjum w Żołędowie.
     Zebranie nie mogło odbyć się w I terminie. Na 10% uprawnionych do głosowania mieszkańców (959), w I terminie, wg listy obecności było 16 osób. Zgodnie z uchwałą o zasadach konsultacji z mieszkańcami oraz statutem sołectwa ogłoszono II termin zebrania na godz. 1730. 

W czasie oczekiwania na II termin zebrania Przewodniczący Rady Gminy, pan Leszczyński zapoznał mieszkańców, jakie jest zaawansowanie robót inwestycyjnych zaplanowanych w sołectwie na br. Wspólnie z Wójtem odpowiadali na pytania mieszkańców. Pan Przewodniczący zauważył, że już mamy lipiec i można zabrać się za wypracowanie propozycji wniosków do przyszłorocznego budżetu gminy, które rady sołeckie i radni składają do 15 września. Wójt przekazał mieszkańcom informacje o dobrych tegorocznych wynikach egzaminów szóstoklasistów i gimnazjalnych.

(dyskusję kontynuowano w ostatnim punkcie zebrania)
     Zebranie w II terminie o godz. 1730 otworzył sołtys, pan Stanisław Mikulski witając mieszkańców i przedstawicieli władz gminy. 

W zebraniu uczestniczyli:

Mieszkańcy – wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu,

Wójt Gminy – pan Wojciech Sypniewski,

Przewodniczący Rady Gminy – pan Benedykt Leszczyński,

Sekretarz Gminy – pani Maria Domańska,

Dyrektor GZK – pan Leszek Dziamski,

dodatkowo, obsługę zebrania zapewniali odbywający staż, pan M. Pepka oraz odbywający praktykę studencką w UG, p. J. Kruszelnicki.

Przebieg zebrania
I. Konsultacje w sprawie zmiany granic gminy
Wójt przedstawił przedmiot konsultacji – zakres proponowanych zmian w oparciu o podjęte uchwały Rady Gminy Osielsko Nr IV/40/07 i Nr IV/41/07 z dnia 26 czerwca 2007r. 
· Obszary będące przedmiotem uchwał zostały pokazane na mapie. Wójt przypomniał, jaki był zakres zmian zaproponowany przez władze Bydgoszczy w roku ubiegłym (duży obszar w Bożenkowie, nieadekwatny do potrzeb regulacji ulicy Smukalskiej). Zrelacjonował mieszkańcom, że przygotowanie obecnych wersji uchwał było poprzedzone roboczymi spotkaniami z Wiceprezydentem Nowackim i merytorycznymi urzędnikami miasta. Stwierdził, że obecne propozycje miasta są dosyć logiczne ale nie zamierza sugerować mieszkańcom, jaką mają wyrazić opinię. Regulacja przebiegów dróg służąca danej gminie jest konieczna i dotyczy również regulacji z naszej inicjatywy ulicy Parowy, i to możemy uzyskać niejako w zamian, aby poprawić warunki życia naszym mieszkańcom w tym rejonie. Jeszcze raz podkreślił, że styl w jakim zaproponowano nam obecną wersję zmiany był przyzwoity. Ponadto przypomniał, że mamy z miastem porozumienie w sprawie gospodarki ściekowej i poinformował, że ostatnio nastąpił ze strony miasta akt dobrej woli, i otrzymaliśmy upust do ceny zrzutu ścieków. Dobrze byłoby, aby współpraca z miastem Bydgoszcz odbywała się na zasadach partnerstwa. Mieszkańcy zostali poinformowani o poruszanych z władzami miasta problemach, np. budowie chodnika przy ul. Jeździeckiej, komunikacji, przystosowaniu wiaduktu tramwajowego do ruchu kołowego na ul. Gdańskiej.
Dyskusja:

· Z sali padło pytanie, jakie poniesiemy straty finansowe oddając ten obszar.

· Wójt wyjaśnił, że w aspekcie dochodów podatkowych będzie to „śladowy” uszczerbek. Wpływy z podatku leśnego są dla budżetu niewielkie.

· Pani Gołata Z. stwierdziła, że zbyt łatwo się mówi o nie swoich gruntach. Zwróciła uwagę, że w swojej sprawie umówiła się z Wójtem, a potem okazało się, że Wójt nie miał czasu, bo była ponoć sesja.

Wójt wyjaśnił, że rzeczywiście w tym terminie uczestniczył w sesji RG, ale po tej dacie, w kolejne wtorki, nie było przeszkód, aby spotkać się w tej sprawie. Jednocześnie zwrócił uwagę, że w tym punkcie jest przewidziana dyskusja nt. zmian granic gminy, a do innych spraw można powrócić w punkcie „Sprawy bieżące, wolne wnioski i zapytania”.

· Pani K. Gołata – „Nie jestem zwolenniczką uszczuplania granic”. Uważa, że to może rozpocząć proces rozbioru gminy „po kawałkach”.

· Wójt wyjaśnił, że z informacji uzyskanych w Ministerstwie wynika, iż zmian granic nie dokonuje się z dużą częstotliwością. Poinformował, jakie są w tym zakresie uregulowania prawne i kompetencje organów władz samorządowych i państwowych. Powracając do kształtu ubiegłorocznej próby zmiany granic poinformował,  że stanowisko ówczesnego wiceministra było sprzyjające rozwojowi dużych miast i gdyby nie błędy proceduralne władz Bydgoszczy, to bardzo możliwe, że utracilibyśmy w Bożenkowie prawie 314 ha, a nie 138 ha i 8625 m2  wg obecnej propozycji.

· Pan Soitz zapytał, jakie jest stanowisko władz gminy w tej sprawie.

· Wójt jeszcze raz wyjaśnił, że Rada Gminy Osielsko wyrazi swoją opinię w formie uchwały po konsultacjach z mieszkańcami we wszystkich sołectwach.

· Pan Przewodniczący Leszczyński stwierdził, że może powiedzieć jakie jest jego osobiste zdanie w tej sprawie. Brał udział w rozmowach z przedstawicielami władz Bydgoszczy. Miasto chce rozbudowywać infrastrukturę komunalną i przedstawione argumenty przekonują. Trzeba przyznać, że władze miasta potraktowały nas tym razem poważnie i widać wolę współpracy w różnych dziedzinach. Na zebraniu w Niemczu był Radny Rady Miasta i publicznie obiecał poparcie w Radzie Miasta Bydgoszczy naszych wniosków. Pan Leszczyński poinformował, że będzie głosować za zmianą granic wg obecnej propozycji. Chcemy pokazać miastu, że jesteśmy skłonni do współpracy.

Przystąpiono do głosowania.

1) Poddano pod głosowanie propozycję zmiany granic na podstawie uchwały Rady Gminy Osielsko Nr IV/40/07 z dnia 26 czerwca 2007r. w związku z przystąpieniem Rady Miasta Bydgoszczy uchwałą Nr XI/129/07 z dnia 26 kwietnia 2007r. do procedury zmiany granic miasta Bydgoszczy polegającej na włączeniu do granic miasta Bydgoszczy części obszarów gmin Białe Błota, Sicienko i Osielsko.
Przeprowadzono głosowanie jawne. Głosowało 16 mieszkańców, w tym 15 głosowało za zmiana granic , 1 osoba przeciw.
2) Poddano pod głosowanie propozycję zmiany granic na podstawie uchwały Rady Gminy Osielsko Nr IV/41/07 z dnia 26 czerwca 2007r. w sprawie przystąpienia do procedury zmiany granic gminy Osielsko polegającej na włączeniu do granic gminy Osielsko części obszarów miasta Bydgoszczy. Przeprowadzono głosowanie jawne. Mieszkańcy jednogłośnie opowiedzieli się za zmianą granic. Głosowało 16 mieszkańców.

Wójt przypomniał, że mieszkańcy, którzy nie uczestniczyli w dzisiejszym zebraniu mogą jeszcze wyrazić swoje stanowisko w konsultacjach w formie ankiet 11 i 12 lipca od  godz. 17 do 19.
II. Podział środków będących w dyspozycji sołectwa.

Sołtys przedstawił propozycje wypracowane na posiedzeniu Rady Sołeckiej:
1000,- zł na klub Rolnika – zakup zmywarki,

 500,- zł z przeznaczeniem na działalność Klubu Seniora,

 500,- zł z przeznaczeniem na działalność KGW,

1000,- zł – rezerwa w przypadku wystąpienia nieszczęśliwych wypadków losowych,

1000,-zł  - rezerwa na sprawy porządkowe (np. wywóz śmieci z cmentarza),

 400,- zł – rezerwa do dyspozycji Sołtysa – 10%, zgodnie z § 31 ust. 3 statutu sołectwa – upoważnienie dla sołtysa.

Dyskusja:
- Pani Mikulska ma wątpliwości, czy zakup zmywarki jest niezbędny.

- Pani K. Gołata uważa, że jeżeli w klubie są organizowane różne imprezy, to jest potem problem z myciem naczyń, a zmywarka w dzisiejszych czasach to już standard, a nie wyjątkowy luksus.

- Pan Biłyk zapytał, czy musimy ponosić koszty usuwania śmieci z cmentarza. Jego zdaniem, nie można sytuacji cmentarza w Żołędowie porównywać z Maksymilianowem, gdzie są pochówki tylko mieszkańców Maksymilianowa. W Żołędowie były pochówki z Maksymilianowa, Nekli i in. Uważa, że odpady winny być przyjmowane na składowisko w Żołędowie nieodpłatnie.

Dyr. GZK odpowiedział, że ponosimy coraz wyższe opłaty wynikające z przepisów ochrony środowiska za składowanie odpadów na wysypisku i nie jest możliwe przyjmowanie nieodpłatne, bo i tak obciąża to gminę. Wójt dodał, że administrujący cmentarzem winien brać pod uwagę takie koszty, są zapewne opłaty za pochówki.

Wobec braku innych propozycji przeznaczenia środków poddano propozycje pod głosowanie. 

Głosowało 16 mieszkańców, za podziałem wg propozycji RS głosowało 15,  a 1 przeciw.

III. Sprawy bieżące, wolne wnioski i zapytania.
Kontynuowano dyskusję rozpoczętą przed II terminem zebrania nt. realizacji zadań w sołectwie i zamierzeniach na kolejne lata. Pan Przewodniczący wyraził zdanie, że tak jak było powiedziane na poprzednich zebraniach, należałoby wnioskować o utwardzanie ulic w ciągu, których jest już wodociąg i kanalizacja, np. ulice Klonowa, Sportowa, Polna, Krótka. Wójt poinformował, że na ul. Klonowej jest jeszcze do wykonania ok. 250 m kanalizacji i będzie można myśleć już o utwardzeniu. Jednocześnie Wójt wyjaśnił, że nie będzie realizowane wykonanie ścieżki wzdłuż Sadowniczej poprzez powierzchniowe polepszenie nawierzchni. Ta ścieżka jest potrzebna, ale ruch na niej jest na tyle mały, że szybko zarasta. Proponuje, aby zaplanować wykonanie tej ścieżki w przyszłym roku z kostki.
· Pan Jeziorowski – Jeżeli planuje się utwardzenie ul. Klonowej, to proszę zaplanować też progi zwalniające. Kierowcy nie zachowują żadnych środków ostrożności i już w tej chwili należałoby ograniczyć prędkość. 

· Wójt po raz kolejny zaapelował do mieszkańców o prawidłową segregację odpadów, korzystanie z pojemników we właściwy sposób i niezaśmiecanie terenu wokół pojemników. 

Pan Jeziorowski wyraził wątpliwość, czy wszyscy mieszkańcy mają zgodnie z przepisami podpisane umowy na wywóz odpadów z własnych posesji.

Wójt wyjaśnił, że Straż Gminna prowadzi kontrole i niestety, jeżeli upomnienia nie odnoszą skutku, są wystawiane mandaty. Jednocześnie poinformował, że rozpoczynamy odbiór odpadów posegregowanych z posesji w ramach zawartych umów i dlatego nie będziemy zwiększać już ilości publicznych „gniazd” z pojemnikami do segregacji. Ponadto organizujemy akcje zbierania odpadów gabarytowych. Zostały więc stworzone optymalne warunki do zachowania czystości i porządku w gminie.
· Powracając do zapytań i wniosków o inwestycje przyszłoroczne, Przewodniczący Leszczyński poinformował, że są przymiarki, aby skanalizować rejon między Koronowską, a Leszczynową. 

Wójt poinformował mieszkańców, jakie są realia pozyskania środków unijnych z programu na lata 2007-2013. 

Pani Gołata K. zadała pytanie, czy będzie inwestycja realizowana, jeżeli nie otrzymamy środków unijnych.

Wójt odpowiedział, że wówczas będziemy wykonywać ze środków własnych i pożyczek. Na budowę kanalizacji nie można patrzeć krótkowzrocznie, jak na budowę odcinka z posesji do posesji, to jest budowa systemu, który ma zapewnić odbiór ścieków z obszarów zurbanizowanych, musi spełniać odpowiednie normy i umożliwiać dalszą rozbudowę. Do tej pory radni akceptowali i lansowali taką politykę rozwoju i nie ma przesłanek, aby miało być inaczej. 

· K. Gołata – droga została ulepszona, ale nie ma gwarancji, jak będzie za kilka dni. Nie ma miejsca na mijanie się, są zbyt wąskie pobocza dla pieszych. Jedyne wyjście poprawy tej sytuacji, to ruch jednokierunkowy.

Przeciwko pomysłowi ruchu jednokierunkowego głos zabrał pan H. Gołata stwierdzając, że po jego wprowadzeniu nie będzie miał dojazdu na pole. Wywiązała się dyskusja, czy ruch jednokierunkowy poprawi sytuację.

Wójt zwrócił uwagę, że przystępujemy do opracowania mpzp i w nowym planie muszą zostać zaplanowane rozwiązania, które uzdrowią obecną sytuację, ale jeszcze ok. 2 lat trzeba poczekać.

Sołtys, pan Mikulski stwierdził, że jeździ tą drogą i nie widzi, aby na dzisiaj był duży problem. Owszem, trzeba poczekać, przepuścić kogoś, ale nie jest to droga o dużym natężeniu ruchu i przy kulturalnym zachowaniu się kierowców, problemu nie ma. 

· Kilkoro mieszkańców wnosi o uzupełnienie wyrw na ulicy Topolowej.

· Pan Nowicki – Niezależnie od planów przyszłorocznego utwardzania, należałoby doraźnie polepszyć przejezdność dróg po robotach kanalizacyjnych (ul. Sportowa).

Odp. Dyrektora GZK – poprawimy.

· Sołtys, pan Mikulski – ul. Boczną trzeba poszerzyć, usunąć drzewa posadzone samowolnie.

· Pan Kasprowicz – Bolączką mieszkańców są zbyt częste wyłączenia prądu. 

· Pan Jeziorkowski powrócił do sprawy progów na Klonowej. Sekretarz zapewniła, że ten wniosek został odnotowany w protokole.

· Pani Kasprowicz wnosi o polepszenie przejezdności ulicy Bocznej.

· Pan Nowicki – Na rogu Sportowej i Słonecznej tworzą się olbrzymie kałuże po opadach.

· Dyr. GZK poinformował mieszkańców, że utrzymuje ponad 150 km dróg w różnym stanie i nie obraża się na zgłaszane interwencje, a przeciwnie; zgłoszenia od mieszkańców pozwolą na szybsze usuwanie ubytków i in. w miarę posiadanych możliwości i środków.
· Sekretarz Gminy zaapelowała do mieszkańców o niezwlekanie z wymianą dowodów osobistych. Poinformowała, jakie dokumenty należy złożyć. 

Mieszkańców poinformowano również o Rozporządzeniu Rady Ministrów w sprawie udzielania pomocy finansowej dzieciom i uczniom na zakup podręczników i zakup jednolitego stroju. Sekretarz przedstawiła, jakie jest  kryterium finansowe oraz podała ustalony termin składania wniosków. 

· Wójt poinformował, że są przygotowywane tablice informacyjne z planami sołectw.

Na tym zebranie zakończono.

