PROTOKÓŁ 

Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO MIESZKAŃCÓW SOŁECTWA ŻOŁĘDOWO 

z dnia 09 listopada 2007r.

     Zebranie zwołano na dzień 09 listopada 2007r. o godz. 1800 w lokalu Klubu w Żołędowie.
 Porządek zebrania:
1. Funkcjonowanie komunikacji autobusowej – spotkanie z przedstawicielem PKS Bydgoszcz.

2. Zagadnienia związane z budową sieci gazowej w sołectwie Żołędowo (etapy i kierunki budowy).

3. Sprawy bieżące, wolne wnioski i zapytania.
Zebranie otworzył sołtys, pan Stanisław Mikulski witając mieszkańców, przedstawicieli władz gminy oraz przedstawiciela PKS. 

W zebraniu uczestniczyli:

· Wójt Gminy Osielsko – Pan Wojciech Sypniewski,

· Przew. Rady Gminy Osielsko – Pan Benedykt Leszczyński,

· Sekretarz Gminy Osielsko – Pani Maria Domańska,

· Przedstawiciel PKS – Pan Marcin Pankau – kierownik Marketingu i Logistyki.

Przebieg zebrania.

1. Wójt przypomniał historię kursów GZK i przyczyny likwidacji tej linii. Następnie głos zabrał przedstawiciel PKS. Pan Pankau przedstawił dane nt. ilości pasażerów poszczególnych kursów. Zgadza się z uwagami, że regularność kursów jest mocno zachwiana przez remonty dróg na terenie Bydgoszczy.

Mieszkańcy zwrócili uwagę, że wyniki badań ruchu pasażerów nie są miarodajne, bo „mieszkańcy w tej sytuacji ratują się jak mogą”, nie kupują biletów miesięcznych skoro godziny kursów są nieodpowiednie, a brak punktualności powoduje spóźnienia do pracy i szkół.  Pani Zadka-Kruszyńska podniosła istotny problem braku komunikacji umożliwiającej dojazd i powrót pracującym na dwie zmiany. Pani Malak ma uwagi nt. sumienności kierowców, jeżeli chodzi o sprzedaż i wydawanie biletów. Mieszkańcy wnoszą o przywrócenie poprzedniego rozkładu jazdy. Pan Przewodniczący Leszczyński zwrócił się z pytaniem, czy nie można dostosować taboru (mniejsze autobusy), aby potrzeby mieszkańców były zaspokojone i jednocześnie żeby kursy były opłacalne. Sołtys, Pan Mikulski zapytał, jak PKS mierzy opłacalność.

Przedstawiciel PKS wyjaśnił, że na tej trasie opłacalny kurs to (w dużym uproszczeniu) średnio  40 pasażerów (tzn. np. 10 w jedną, a 30 w drugą stronę lub w innych proporcjach, wziąwszy pod uwagę wszystkie kursy na tej linii). PKS dysponuje mniejszymi autobusami, ale jeżdżą na innych trasach i nie jest możliwe skierowanie tego taboru na tą linię. Nie jest możliwe przywrócenie poprzedniego rozkładu jazdy, bo to wymagałoby dodatkowego autobusu i etatu kierowcy, a nie ma to żadnego ekonomicznego uzasadnienia. Poprosił o informowanie o przypadkach nie wydawania biletów. Zwrócił uwagę, że bilet jest jedynym dowodem w przypadku roszczenia np. w następstwie wypadku. 

Mieszkańcy powtórnie wypowiadali się nt. wątpliwości, co do danych ze sprzedaży biletów. Głos zabrał Wójt i podsumował dotychczasowy przebieg dyskusji. Poprosił mieszkańców, aby spróbować przedstawić konkretne wnioski, do których przedstawiciel PKS mógłby się ustosunkować.

Przedstawiciel PKS powtórnie wyjaśnił, że jest otwarty na propozycje zmian, które będą dotyczyły dostosowania godzin do możliwości obsługi linii przez jeden środek transportu uwzględniając utrudnienia wskutek remontów dróg w Bydgoszczy. Jeszcze raz poprosił o informowanie PKS o praktykach nierzetelności kierowców, ale nie sądzi, aby te przypadki spowodowały istotne rozbieżności w wynikach sprzedaży biletów, którymi dysponuje.

Mieszkańcy uważają, że istotne jest zapewnienie dojazdu na I zmianę na godz.6, zapewnienie powrotu po 22, a także zapewnienie dojazdu młodzieży do szkół na godz. 8. Należy przy tym wziąć pod uwagę, że zakłady pracy i szkoły są w różnych miejscach Bydgoszczy i musi być zapas czasu na dotarcie do nich. 

Przedstawiciel PKS przedstawił propozycję rozkładu jazdy (w załączeniu). Poinformował, że jeżeli otrzyma akceptację Wójta w stosunku do tych propozycji, dołoży wszelkich starań, aby rozkład wszedł w życie jak najszybciej. Trzeba jednak wziąć pod uwagę czas na dokonanie uzgodnień nowego rozkładu jazdy z uprawnionymi instytucjami i organami.  

2. Przewodniczący RG, pan Leszczyński poinformował, że w dniu dzisiejszym odbyło się spotkanie z przedstawicielami PGNiG. Celem spotkania była dalsza gazyfikacja gminy, w tym terenów Żołędowa. Zwróciliśmy przedstawicielom Zakładu Gazowniczego uwagę na rozwój Żołędowa i nowe mpzp. Staraliśmy się ich przekonać, żeby planów gazyfikacji rejonu Żołędowa nie przesuwać na dalsze lata. W przyszłym roku dane nt zapotrzebowania na gaz mają zbierać ankieterzy.  

3. Sprawy bieżące, wolne wnioski i zapytania. 

· Przedstawiono sprawę nadania nazwy nowej ulicy. Wysłuchano propozycji mieszkańców. Zdecydowano, że ma to być nazwa drzewa.

· Wójt Gminy poprosił mieszkańców o niezwlekanie z wymianą dowodów osobistych. Wyjaśniono, że możliwość posługiwania się książeczkowymi dowodami do marca 2008 dotyczy osób, które złożą wnioski do 31 grudnia 2007r. Wypowiedź w tej sprawie uzupełniła Sekretarz Gminy, która przypomniała, jakie dokumenty należy złożyć. Poinformowano, że od 20 listopada, we wszystkie wtorki do końca br., urzędnicy będą przyjmowali petentów w sprawie wymiany dowodu osobistego do godz.1800.

· Mieszkańcy pytali o perspektywę wymiany wodociągu azbestowego. Wójt odpowiedział, że mpzp będzie towarzyszyła koncepcja zaopatrzenia w wodę i winno być wskazane rozwiązanie tego problemu. Najprawdopodobniej będzie sieć równoległa i „przepięcie” nie powinno być problemem.

· Pan Kasprowicz – dziękuje za ul. Sadowniczą, ale w wyniku ustawienia barierek zwężył się wjazd. Uważa, że należy rozważyć zlikwidowanie jednej barierki. Wójt odpowiedział, że może dobrym rozwiązaniem będzie wycięcie drzewa, trzeba ta sytuacje przeanalizować.

· Pan Dolski poruszył sprawę uciążliwości zapachowych z przepompowni przy ul. Słonecznej.

· Mieszkanka zwróciła uwagę na złą widoczność przy wyjeździe z ul. Parkowej. Wydaje się, że dobrym rozwiązaniem będzie lustro.

· Pani Mikulska zwróciła uwagę na ruch pojazdów ciężarowych na ulicach do tego nieprzystosowanych.

· Mieszkanka ul. Kwiatowej dziękuje za asfalt, ale brakuje lampy ulicznej.

· P. Gołata – wymienić żarówkę koło p. Kuligowskiej (Topolowa). Żarówka miga.

Po wyczerpaniu dyskusji zebranie zakończono.
