Protokoł 10 /2020
z  posiedzenia 
Komisja ds. rodziny
z dnia 8 września 2020 r

W związku ze szczególną sytuacją w kraju, ogłoszonym stanem epidemicznym dzisiejsze posiedzenie Komisji odbyło się z wykorzystaniem środków porozumiewania  się na odległość przez komunikator online, na podstawie art. 15zzx ust. 1 i 2 ustawy z dnia 31 marca 2020 r.  o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2020 r., poz. 568) 	    

Przewodnicząca komisji dokonała sprawdzenia uczestnictwa poprzez wywołanie poszczególnych radnych. Wszyscy członkowie potwierdzili udział w posiedzeniu komisji prócz radnego St. Mikulskiego. Radny M. Landowski dołączył w trakcie  omawiania  wniosku Gminy Jawornik z Podkarpacia.
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
3. Omówienie projektów uchwał na  sesję- 15.09.2020 r.
4.  Wolne wnioski i zapytania.

  Ad 1.	
 Posiedzenie komisji otworzył   przewodnicząca Beata Polasik. Po powitaniu zebranych 
 i stwierdzeniu quorum przedstawiła porządek posiedzenia.
Ad. 2
Protokoł z poprzedniego posiedzenia komisji:
P. Ziętara wniósł o doprecyzowanie zapisu  " wnioskowali"  żeby przenieść na następne posiedzenie komisji, omówienie i głosowanie planu zagospodarowania terenu pomiędzy ulicami Koperkową i Chabrową w Osielsku.
Protokoł został przyjęty z uwzględnieniem autopoprawki.
Ad. 3 Omówienie projektów uchwał:
W pierwszej kolejności przewodnicząca komisji odczytała pismo Gminy Jawornik Polski z Podkarpacia o wsparcie finansowe  w związku z powodzią, która w czerwcu 2020 roku dotknęła Gminę.
W wyniku dyskusji, komisja zaopiniowała pozytywnie wniosek Gminy Jawornik Polski. Wynik głosowania był następujący:
 za- 3
przeciw- 1 
wstrzymało się -2
Przewodnicząca komisji przedstawiła projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu pomiędzy ulicami Koperkową i Chabrową w Osielsku, gmina Osielsko. Zabudowa jednorodzinna do dwóch kondygnacji. Parametry kubaturowe odpowiadające zabudowie jednorodzinnej. Powstała gradacja kubaturowa.
Komisja przyjęła jednogłośnie projekt uchwały.
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Osielsku p. Jadwiga Drzycimska omówiła projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w schroniskach dla osób bezdomnych i schroniskach dla osób bezdomnych z usługami opiekuńczymi. Pobyt w schronisku dla osób bezdomnych z usługami opiekuńczymi jest odpłatny dla wszystkich osób posiadających dochód, w tym dla osób posiadających dochód nieprzekraczający kryterium dochodowego dla osoby samotnie gospodarującej albo dla osoby w rodzinie. Jeżeli dochód osoby samotnie gospodarującej lub dochód na osobę w rodzinie nie przekracza kwoty kryterium dochodowego, opłata nie może być wyższa niż 30% dochodu osoby samotnie gospodarującej lub dochodu na osobę w rodzinie osoby skierowanej do schroniska dla osób bezdomnych, a w przypadku schroniska dla osób bezdomnych z usługami opiekuńczymi nie może być wyższa niż 50% tego dochodu
Komisja przyjęła jednogłośnie projekt uchwały.
Przewodnicząca komisji przedstawiła projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przyjęcie na rzecz gminy – gruntów położonych w Niemczu.  Właściciel działki nr 247/33 położonej w Niemczu, wystąpił o nieodpłatne przekazanie na rzecz gminy nieruchomości.  Działka gruntu stanowi drogę i ma służyć społeczności lokalnej. 
Komisja przyjęła jednogłośnie projekt uchwały.
p. K. Kruger inspektor Referatu GGiR omówiła projekty:
- w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej niezabudowanej, stanowiącej własność Gminy Osielsko. Działka 238/9 o pow. 0,3506 ha, przeznaczona do sprzedaży w trybie przetargu ustnego nieograniczonego, położona w Niemczu u zbiegu ulic Bydgoskiej i Janusza Kusocińskiego.	
Na pytanie radnego P. Ziętary, K. Kruger  wyjaśniła. Plan sprzedaży nieruchomości przygotowuje sie na podstawie zapytań osób zainteresowanych. Kryteria rynkowe decydują jaki teren przeznaczamy do sprzedaży. Tworzenie wykazu nieruchomości- działek sprzedanych jest to czynność pracochłonna. 
 
Komisja przyjęła przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania był następujący:
 za- 5
przeciw- 0 
wstrzymał się -1
 						
- w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości dotychczasowemu dzierżawcy na 20 lat.

W wyniku dyskusji, komisja zaopiniowała  zawarcie umowy na okres 3 lat.
Wynik głosowania  (na okres 3 lat)  był następujący:
 za- 4
przeciw- 0 
wstrzymał się -2
Kierownik Zespołu ds. Oświaty p. Rafał Kubicki zapoznał komisję z projektem uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Osielsko w roku szkolnym 2020/2021.
P. Ziętara zapytał o wysokość kwoty jaką zwrócono rodzicom przewozu dzieci   w roku szkolnym 2019/2020.
P. Kubicki była to kwota 21.700 zł.
 Komisja przyjęła jednogłośnie projekt uchwały.
Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr I/1/2020 Rady Gminy Osielsko z dnia 28 stycznia 2020 r. w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz maksymalnej kwoty dofinansowania opłat oraz form i specjalności kształcenia nauczycieli, na które dofinansowanie jest przyznane na rok 2020.
Zgodnie z §6 organ prowadzący, w porozumieniu z dyrektorami szkół, ustala corocznie maksymalną kwotę dofinansowania opłat pobieranych na doskonalenia zawodowego nauczycieli.
Komisja przyjęła jednogłośnie projekt uchwały.

 Przewodnicząca komisji przedstawiła projekt uchwały  w sprawie rozpatrzenia petycji mieszkanki  Niemcza. Petycja były przedmiotem postępowania wyjaśniającego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Komisja po analizie petycji przygotowała stanowiska, które jest uzasadnieniem uchwały.
Komisja przyjęła jednogłośnie projekt uchwały.
Skarbnik Gminy przy udziale Kierownika Referatu Inwestycji Zamówień Publicznych omówiła projekty uchwał:
- w sprawie zmiany budżetu gminy Osielsko na rok 2020.	
Radni B. Polasik i P. Ziętara- pytali o przyczynę przeciągającego się sie terminem budowy ul. Kopernika w Niemczu.
D. Wiśniewska poinformowała, że obecnie oczekujemy na pozwolenie na budowę ze Starostwa Powiatowego. Sytuacja z ul. Kopernika trwa 2 lata.  najpierw były dodatkowe podziały gruntu.  Została złożona dokumentacja  na ZRID. Starosta stwierdził, że   decyzja wodno-prawna nie jest aktualna.  Projektant wystąpił  o pozwolenie do Wód Polskich. Ostatniego sierpnia  stała sie prawomocna.
Komisja przyjęła jednogłośnie projekt uchwały.
- w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osielsko na lata  
2020 –2030 
Komisja przyjęła jednogłośnie projekt uchwały.
-  w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w wysokości 12 000 000,00 zł                       na częściowe pokrycie planowanego deficytu budżetowego.
Komisja przyjęła jednogłośnie projekt uchwały.
Ad.4.  
Wolne wnioski i zapytania.
D. Wiśniewska Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych:   
Odpowiadając radnemu K. Ciechańskiego w sprawie przebudowy skrzyżowania w Osielsku ul. Centralnej z Kolonijną i Szosą Gdańską oraz budowy chodnika od Urzędu Gminy w kierunku Centrum Ogrodniczego, trudno mi się odnieść ponieważ GDDKiA nie podała konkretnego terminu.
Odpowiadając radnemu M. Landowskiemu o progi zwalniające na ul. Lazurowej w Osielsku. Wniosek mieszkanki został przekazany do GZK, który proceduje ten temat.
Pytanie radnej I. Ratusznej o kort tenisowy w Bożenkowie. Projekt jest w toku.
M. Landowski zapytał o możliwość odwodnienia ul. Cichej w Osielsku.
K. Ciechański odpowiedział radnemu. Właściciel nieruchomości przy ul. Cichej zainstalował mniejszy zbiornik niż należało. Powinien we własnym przewodami zakresie odprowadzać nadmiar wód poopadowych.
Cichański złożył wniosek o zainstalowanie progów zwalniających na ul. Chabrowej. Jest ulica przelotowa o dużym ruchu pojazdów.
P. Ziętara zapytał o sprawę wykupu gruntu pod oczyszczalnię ścieków.
Przewodnicząca komisji, na pytanie radnego P. Ziętary zostanie udzielona odpowiedź na posiedzeniu komisji przed sesją. Zostaną również przedstawione ostatnie zmiany do budżetu gminy. 
Poinformowała o terminie następnej komisji tj. kolejny wtorek po sesji Rady Gminy, na której omówimy temat "bezpieczne Osielsko"- bezpieczna droga do szkoły - bezpieczeństwo zachowań kierowców i pieszych.  Spotkanie to będzie w kontekście  e-maila, którego otrzymałam  od radnego M. Landowskiego.
  Na tym posiedzenie komisji zakończono.



Przewodnicząca Komisji 
Beata Polasik






