 Protokoł Nr  IV/2020
z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Osielsko
z dnia  14 maja 2020  roku
 w Osielsku 

 Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy p. Benedykt Leszczyński.
Protokolant: Wiesława Klimek.

Sesja zwołana w trybie art. 20 ust. 3 (na wniosek wójta gminy) ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (t.j.Dz. U. z 2019 r., poz. 506 ze zm) w związku  art. 15zzx ust. 1 i 2 ustawy z dnia 31 marca 2020 r.  o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2020 r., poz. 568 ze zm.) zwołałem nadzwyczajną sesję Rady Gminy w Osielsku 
i zarządziłem przeprowadzenie jej z wykorzystaniem środków porozumiewania  się na odległość (zdalny tryb obradowania)  - elektroniczny: obraz i dźwięk. Transmisja wideo przez komunikatory i system głosowania zdalnego online. 	
 Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy. Uczestnicząc w sesji Rady Gminy  wyrażacie Państwo zgodę na przetwarzanie 
`i upublicznianie swoich danych osobowych w myśl art. 6 ust. 1 lit. c rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) 
z dnia 27 kwietnia 2016r. 	
 
Sesja trwała od godz. 1000 do 1100
 Na 15 radnych obecnych było 14 radnych. 
Przewodniczący  Rady sprawdził obecność radnych uczestniczących w dzisiejszym posiedzeniu Rady Gminy  przez wyczytanie w porządku alfabetycznym kolejno radnego. Wyczytany  radny potwierdził  swoją obecność.
Nieobecny radny St. Mikulski.
  Obecni na sesji byli również: Wójt Gminy p. W. Sypniewski oraz Zastępca Wójta Gminy p. K. Lewandowski oraz Skarbnik Gminy p. B. Nalaskowska.
Sołtysi: J. Alichniewicz, V. Frelichowska, D. Kossakowski, I. Kraszkiewicz.   	
  Następnie Przewodniczący otworzył sesję, stwierdził quorum oraz przedstawił następujący porządek obrad:
1. Otwarcie sesji,
1. Stwierdzenie quorum,
1. Przyjęcie porządku obrad,
1. Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany budżetu gminy Osielsko na 2020 r.,
1.  Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osielsko na lata 2020–2030,
1. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przyjęcie na rzecz gminy – gruntów położonych w Żołędowie, 
1.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę na okres 10 lat oraz odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Osielsko. 

1. Wnioski.
 
Ad. 3	
Do porządku obrad radni nie wnieśli uwag więc został przyjęty przez aklamację, jednogłośnie - za.	
Przewodniczący obrad, w pierwszej kolejności  udzielił głosu Wójtowi Gminy.	
Wójt  Gminy poinformował o stanie epidemicznym na terenie gminy oraz o podejmowanych działaniach związanych ze stanem epidemicznym. Od 18  maja br. przedszkola i oddziały przedszkolne są przygotowane do przyjęcia dzieci. Przygotowujemy się do częściowego odmrożenia szkół.  Jak Państwa informowałem w szkole w Osielsku był punkt kwarantanny.  Obecnie jego lokalizacja została przeniesiona do Samociążka. Pomieszczenia szkolne zostały wydezynfekowane. Szkoła jest gotowa do prowadzenia zajęć lekcyjnych. Prowadzone są prace dezynfekcyjne. Sukcesywnie odkażane są przystanki autobusowe przez Gminny Zakład Komunalny.  Z uwagi na brak przepisów prawa  Poczcie Polskiej nie przekazałem spisów wyborców.
 Ad.4 
Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący.
A. Różański zapytał - mniejsza jest dotacja dla szkół czy związane jest to z faktem, że szkoły od 2 miesięcy nie funkcjonują jak przed  wystąpienia pandemii.	
Z uwagi na fakt, że konsultacje nie zostały przeprowadzone z mieszkańcami sołectwa Niemcza w kwestii nowej lokalizacji szkoły, będę głosować przeciw podjęciu tej uchwały. 
Wójt - dla mieszkańców Niemcza będą przygotowane informacje i wyjaśnienia dlaczego nastąpiła zmiana lokalizacji budowy nowej szkoły.
W obecnej sytuacji epidemicznej szkoły teoretycznie nie działają, ale nauczyciele pracują w systemie zdalnego nauczania. Zmniejszone są planowane dochody z tyt. odpłatności za organizowane przez szkoły wypoczynek dla uczniów. Również w GOK-u pewne zajęcia są prowadzone w systemie online.	
A. Matusewicz- podzielił się swoimi dylematami dot. budżetu, a mianowicie ciszy mnie 
i mieszkańców szansa realizacji budowy   dwóch etapów równocześnie ul. Topolowej.
Natomiast niepokoi fakt tworzenia własnej aglomeracji oraz przeznaczenie pieniędzy na koncepcję budowy nowej  szkoły w Niemczu w nowej lokalizacji. Nowa lokalizacja miała być poprzedzona konsultacjami z mieszkańcami. Niestety to sie nie stało. Wobec tego  wstrzymam się od głosu.
Wójt - proszę nie używać słowa "konsultacje" gdyż  związane jest z naszą uchwałą o konsultacjach jest to zupełnie inna dziedzina.. Na stronie internetowej będą opublikowane informacje dlaczego proponuje się zmianę lokalizacji budowy szkoły. Będą również zamieszczone mapy z obydwoma lokalizacjami, aby mieszkańcy mieli świadomość dlaczego doszło do zmiany lokalizacji. Proponowana zmiana lokalizacji jest o wiele lepsza z uwagi na rozwój gminy. Należy również mieć na uwadze, że corocznie zwiększa się liczba uczniów 
i perspektywicznie musimy być również przygotowani lokalowo.
Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania imiennego był następujący:
Wynik głosowania imiennego był następujący:
za -10
przeciw- 2
wstrzymało się -2

Uchwała Nr  IV/22/2020
Stanowi załącznik do protokołu
Ad. 5
Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2020-2030.
Skarbnik Gminy p. Nalaskowska poinformowała o zmianach zapisu w uchwale.	
Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.  Wynik głosowania imiennego był następujący:
za -11
przeciw- 1
wstrzymało się -2

Uchwała Nr  IV/23/2020
Stanowi załącznik do protokołu
Ad. 6
Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na nieodpłatne przyjęcie na rzecz gminy – gruntów położonych w Żołędowie.
 Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przyjęcie na rzecz gminy – gruntów położonych w Żołędowie.
Przewodniczący Komisji:
P. Kamiński, Komisja ds. rozwoju gospodarczego przyjęła przedstawiony projekt uchwały.
B. Polasik, Komisja ds. Rodziny również przyjęła przedstawiony projekt uchwały.
Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania był jednogłośnie - za.

Uchwała Nr  IV/24/2020
Stanowi załącznik do protokołu
Ad. 7
Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na dzierżawę na okres 10 lat oraz odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Osielsko.	
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę na okres 10 lat oraz odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Osielsko.
Przewodnicząca Komisji ds. rodziny  B. Polasik - Komisja projekt zaopiniowała negatywnie, przy 1 głosie wstrzymującym się. Komisja proponuje, aby Wójt negocjował cenę dzierżawy oraz długość okresu dzierżawy tj. 3-5 la.
Przewodniczący Komisji ds. rozwoju gospodarczego P. Kamiński- komisja zgadza się z idea Komisji ds. rodziny  z jednoczesnym rozszerzeniem zapisu w umowie "konieczność akceptacji radnych warunków ceny w umowie."	
Wójt poinformował, że sprawy gospodarki mieniem komunalnym jest w kompetencji Wójta. Rozumiem Państwa oczekiwania, ale jest to niemożliwe do spełnienia. W związku z tym proponuję, że przed podpisaniem umowy poinformuję Komisję ds. Rozwoju Gospodarczego i Komisję ds. Rodziny o wynikach negocjacji i kształcie umowy. Przed podpisaniem umowy dzierżawy poinformuję Państwa jakie wynegocjowałem warunki i poproszę o opinię.
Radni, z mocy prawa nie mogą uczestniczyć w konsultacjach.	
A. Różański nie znamy jakie korzyści osiąga będzie firma, a korzyści związane są z nowymi technologiami, które rozwijają się w bardzo dużym tempie, chodzi również o tzw. 5G, które budzi różne kontrowersje. Uważam, że Pan Wójt powinien wziąć pod uwagę  jaka jest technologia, jakie korzyści osiąga dzierżawca.
Uważam, że zawarcie umowy na 10 lat i z ceną czynszu za 1m2jest nielogiczne.	 
A. Matusewicz- popieram stanowisko przedmówcy. Uważam, że  w umowie winien znaleźć zapis "gdy pojawią się nowe technologie, nowe rozwiązania żeby operator był zobowiązany do wspierania i informowania gminę oraz mieszkańców o tym fakcie."
 Powinno to być odpowiedzialnością stosującego nowe technologie.	 
Wójt - tak jak wspomniałem przed podpisaniem umowy poinformuję Państwa jakiego rodzaju negocjacje przeprowadziłem. Ponadto ustawa z 2010 zobowiązuje samorządy do całkowitego podporządkowania się oczekiwaniom operatorów  teletechnicznych.
W tym miejscu obrad radny K. Cichański opuścił obrady. Stan radnych 13.
 Wobec braku pytań, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania imiennego był następujący:
za -7
przeciw- 5
wstrzymał się -1
Uchwała Nr  IV/25/2020
Stanowi załącznik do protokołu
Ad. 8.
Wnioski:
 A. Matusewicz;	
1.Dla wygody mieszkańców naszej gminy wnioskuję, aby skrzynka podawcza na dokumenty przed urzędem była dostępna w okresie pandemii przez całą dobę - podobnie jak skrzynki pocztowe naszych posesji czy urzędów Poczty Polskiej.”
2. wykonując mandat radnego w imieniu wyborców mamy prawo i obowiązek zadawania trudnych, często niewygodnych pytań władzom gminy. To nasze podstawowe prawo 
i obowiązek zapisane w nowej Ustawie o samorządzie gminnym, które stosujemy i będziemy stosować iw imieniu wyborców.  To, na ile odpowiedzi udzielane przez Pana są rzeczowe 
i merytoryczne - ocenić mogą sami mieszkańcy, bowiem te są od niedawna udostępniane obligatoryjne w Biuletynie Informacji Publicznej.  Z przykrością zauważamy, że coraz częściej Pańskie odpowiedzi na pisma radnych zawierają treści pozamerytoryczne. Znakomicie stan rzeczy ocenił i dosadnie ujął nasz mieszkaniec w mailu skierowanym do nas po lekturze odpowiedzi na wnioski złożone podczas ostatniej sesji rady gminy, tj. 15 kwietnia br.: „...powiedziałbym chętnie Wójtowi, żeby odpowiadając na pismo nie używał argumentum ad personam, bo to tylko potwierdza brak możliwości uzasadnienia opieszałości swojej i swoich pracowników.” 
Klub radnych Sąsiedzi wzywa Pana do zaniechania takich praktyk. 

P. Kamiński:	
1. w sprawie podjęcia dodatkowych działań mających na celu zapewnienie mieszkańcom całej Gminy dostępu do zasięgu GSM wysokiej jakości oraz szybkiego internetu.
	Sytuacja epidemiologiczna zmusiła wielu mieszkańców naszej Gminy do pozostania w domu oraz pracy zdalnej. Taki obrót spraw przyczynił się do tego, że słabość infrastruktury internetowej i telefonicznej w niektórych częściach naszej Gminy uniemożliwia swobodną komunikację. 
Mając na uwadze, że Gmina Osielsko od lat prowadzi działania w zakresie tworzenia infrastruktury technicznej zwracam się z wnioskiem o to, by Gmina dodatkowo wystąpiła do stosownych organów Państwa, aby sołectwa takie jak Niwy-Wilcze oraz Jarużyn zostały zaklasyfikowane jako miejsca wykluczone cyfrowo. Otrzymuję liczne wnioski mieszkańców, że komunikacja w ostatnim czasie stała się krytycznie uciążliwa. Sam również mam problem ze sprawnym komunikowaniem się podczas sesji czy też komisji. 
Mówiąc o stosownych organach mam na myśli na przykład Urząd Komunikacji Elektronicznej, które go misją, jak czytamy na stronie internetowej, jest zapewnienie obywatelom dostępu do nowoczesnych usług telekomunikacyjnych. Kolejną instytucją, która przynajmniej z nazwy zdaje się mieć potencjał do udzielenia wsparcia jest Ministerstwo Cyfryzacji. Jeżeli Urząd Gminy zna inne instytucje u których możemy poszukać pomocy 
w poruszanej kwestii, również proszę o podjęcie kontaktu.
 2. wnioskuję o wymianę drzewka za przystankiem przy ul. Rybinieckiej w Niwach. Przesadzenie drzewa w zeszłym roku podczas budowy wiaty dla rowerów spowodowało, że 
z drzewka zostały suche patyki. Tak po prawdzie winny jest ten co przesadzał.

A. Słysz Wnioskuję o przyspieszenie działań związanych z  uruchomieniem nowego PSZOK-u. Aktualnie tworzony jest plan zagospodarowania pod jego budowę. Uważam, że proces ten trwa zbyt długo. Działający PSZOK, przy wzroście liczby korzystających mieszkańców, ma zbyt małą przepustowość, a potęguje to jeszcze sytuacja epidemiologiczna związana 
z zachowaniem dystansu i jednoczesną obsługą mniejszej liczby osób.  Na ulicy Jastrzębiej  tworzy się  sznur samochodów, blokujących jeden pas ruchu, a bezpośrednio przy wjeździe dochodzi do utarczek słownych między pracownikiem a przyjeżdżającymi. Pracownik słusznie i zgodnie  z regulaminem z 22 grudnia 2017 roku sprawdza odpady.  Najczęściej  powodem jest  ewidentne  dostarczanie odpadów przez firmy, które nie ponoszą opłaty. Brak jest systemu dokładnej weryfikacji, która pozwoliłaby pracownikowi  przyjmować tylko odpady od osób prywatnych, mieszkańców naszej gminy a odmówić  przyjęcia transportu 
od przedsiębiorcy . Kolejka się wydłuża, a mieszkańcy  ponoszą tego koszty. 
               Poza zdecydowanym przyspieszeniem prac nad nowym PSZOK-u wnioskuję, aby
 w regulaminie z dnia 22 grudnia 2017 dotyczącym funkcjonowania PSZOK-u   pozostawić przez cały rok godziny otwarcia od 8.00 do 16.00.   Zmiana na  lipiec sierpień  wrzesień spowoduje kolejne utrudnienia i frustrację , gdyż mieszkańcy przyzwyczajeni do godzin i tak będą przyjeżdżać już  od  7.00 	
 Wnioskuję, także w przyszłości o zmiany w  regulaminie  utrzymania czystości i porządku
 na terenie gminy Osielsko.	
27 czerwca 2017 roku radni jednogłośnie uchwalili regulamin, który w obecnej sytuacji należałoby zmodyfikować i przyjąć rozwiązania umożliwiające odbiór części odpadów 
z posesji mieszkańców odciążając,  tym samym, PSZOK.	
Przykłady:
- odpady wielkogabarytowe nie 1 raz  na pół roku, a 1  raz na kwartał.	
-  w ramach opłaty 1 tzw. big bag  o pojemności 1m3 na posesję, przeznaczony na materiały po remoncie typu - gruz, płytki.	

Przewodniczący obrad zamykając posiedzenie Rady podziękował wszystkim za udział.
 
                    Protokolant                                                  Przewodniczący obrad

                Wiesława Klimek                                            Benedykt Leszczyński
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