PROTOKÓŁ 
Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO MIESZKAŃCÓW SOŁECTWA NIWY-WILCZE
28wrzesień 2020 r.
     Zebranie zwołano na dzień 28 wrzesień 2020 r., godz. 1800 w Sali Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Osielsku.
Sołtys, pan Ireneusz Kraszkiewicz przywitał Wójta Gminy Osielsko, protokolantkę Patrycję Frąckowska oraz mieszkańców i przybyłych gości. Zebranie odbyło się o godzinie 18:00, obecnych było według listy obecności 101mieszkańców sołectwa Niwy-Wilcze oraz 2 mieszkańców sołectwa Jarużyn..
W zebraniu uczestniczyli Wójt Gminy Osielsko Wojciech Sypniewski, , radny Gminy Osielsko sołectwa Niwy-Wilcze Paweł Kamiński,  protokołowała Patrycja Frąckowska.
Sołtys Ireneusz Kraszkiewicz poinformował iż mamy 1123 osoby zamieszkujące sołectwo Niwy-Wilcze z czego  837 osób uprawnionych do głosowania.
Sołtys otworzył zebranie zgodnie ze statusem gminy w pierwszym terminie gdyż liczba mieszkańców przybyłych na zebranie przekraczała 10 %.
Porządek zebrania zgodnie z zawiadomieniem:
1. Informacja od Wójta o sprawach bieżących.
2. Fundusz sołecki  na 2021 rok sołectwa Niwy-Wilcze.

Pan wójt przedstawił sytuację epidemiologiczną w gminie Osielsko. Poinformował, że od ogłoszenia stanu epidemii w marcu 2020 w gminie Osielsko były i są osoby odbywające kwarantannę domową, a także był zorganizowany punkt kwarantanny zbiorowej. Urząd Gminy oraz gminne jednostki obecnie działają. Chociaż praca tych instytucji jest zorganizowana inaczej ze względu na pewne ograniczenia związane z przestrzeganiem reżimu sanitarnego, wszelkie sprawy są załatwiane praktycznie bez żadnych ograniczeń. Szkoły na terenie gminy obecnie funkcjonują. Na razie nie ma żadnych niebezpiecznych informacji. Wszystkie są wyposażone w środki ochrony. Jednocześnie pan wójt zaapelował o przestrzeganie zaleceń sanitarnych.
Jeżeli chodzi realizację tegorocznego budżetu, to chociaż pojawiają się obawy co do jego realizacji, ze względu na niższe wpływy z podatków, które w tym roku nie wpływały w związku z zawieszeniem działalności niektórych przedsiębiorstw, dzięki środkom uzyskanym w związku z profilaktyką zakażeń COVID 19, między innymi płynami do dezynfekcji dla szkół i innych jednostek, budżet powinien zostać zrealizowany. Będzie to możliwe takżedzięki ustabilizowaniu się cen usług budowlanych. Ceny usług obecnie nie rosną tak gwałtownie, jak jeszcze było to rok temu. Pan Wójt zwrócił uwagę również na to, iż często informacje medialne o uzyskanych środkach nie idą w parze z wpływem tych środków na konto gminy. Często także pomimo ich uzyskania, to wiążą się jednak one z kosztami w latach przyszłych, np. środki na wóz strażacki OSP. Ze względu na to, że nie można tych środków przekazać straży, która obsługuje naszą gminę, pojawiła się potrzeba remizy oraz zaplanowania środków na utrzymanie straży w przyszłych latach. Między innymi w związku postanowiono o zakupieniu budynku w sąsiedztwie obecnego Urzędu Gminy, przy ul. Jana Pawła II, po firmie PIXEL, gdzie będzie przeniesiona część Urzędu Gminy, a także będzie możliwość zorganizowania tam remizy. W związku z tym zrezygnowano z koncepcji rozbudowy  obecnego Urzędu Gminy Osielsko.
Jeżeli chodzi o budżet na rok 2021, Pan Wójt poprosił mieszkańców, aby składali wnioski na piśmie do gminy, e- mailem, pocztą, bądź osobiście, tak aby zebranie ograniczyć w czasie i jak najbardziej zmniejszyć ryzyko zakażeń.
Pod koniec roku 2019 została otwarta droga S5 przechodząca przez gminę. Na tym odcinku prowadzone są przez Policję kontrole prędkości pojazdami nieoznakowanymi. Obecnie gmina ma częsty kontakt z Policją, także ze względu na kwarantanny na terenie gminy. Jeszcze jesienią najprawdopodobniej pojawią się piesze patrole policji w gminie, a także patrole nieoznakowane. Ostatnio niestety mieliśmy do czynienia z wypadkami kradzieży i włamaniami na terenie gminy. Włamywacze prawdopodobnie korzystają z drona, obserwując posesje. Na szczęście na terenie gminy nie mamy przestępczości zorganizowanej.
Następnie wójt zwrócił uwagę mieszkańców na to, że koszty budowy dróg na wsi są większe niż koszty remontów dróg w mieście, i zaapelował, aby osoby, które są mieszkańcami, ale nie są zameldowani w gminie, dokonali tej czynności, gdyż ich podatki będą wówczas zasilać budżet gminy. 
Z ważniejszych inwestycji w gminie obecnie realizowanych to:
-  budowa skrzyżowania ul. Topolowej z Szosą Gdańska w Osielsku. 
-  ul. Mickiewicza Niemcz 
- ul. Jana Pawła II Osielsko

Fundusz sołecki sołectwa Niwy-Wilcze na 2021 rok :

1. Fundusz sołecki na 2021 rok:

Dofinansowanie na budowę ul. Rybienieckiej do ul. Suwalskiej od ul. Giżyckiej
Kwota 60000.00 zł
Integracja grup społecznych, doposażenie świetlicy 6775,70 zł


2. Zmiana przedsięwzięcia przewidzianego do realizacji w 2020 roku w ramach funduszu sołeckiego.

Sołtys Ireneusz Kraszkiewicz wraz z Radą Sołecką zaproponowali zmianę przeznaczenia środków z funduszu sołeckiego na rok 2020:
2000 zł które były przeznaczone na organizację Dnia Dziecka w Szkole Podstawowej w Osielsku zostanie przeznaczone na doposażenie placu zabaw w Wilczu.

Wniosek poddano głosowaniu. Wyniki głosowania:

Za – 101 głosy
Przeciw –  brak
Wstrzymało się – brak.

Pan sołtys podziękował mieszkańcom za pozytywny wynik głosowania.

Sprawy bieżące – ciąg dalszy:

Pan wójt zabrał głos w sprawie budowy oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Osielsko.
Nadal jest nierozwiązany konflikt pomiędzy gminami a miejskim przedsiębiorstwem wodociągów i kanalizacji. Możliwe zgłoszenie do prokuratury.
Przygotowanie się do budowy własnej oczyszczalni ścieków. Nie ma jeszcze decyzji o jej lokalizacji. Są brane pod uwagę możliwości odprowadzania oczyszczonych wód. Najbardziej prawdopodobne jest odprowadzenie do kanału augustowskiego. Sprawdzana jest jego przepustowość.

Głos zabrał radny Gminy Osielsko sołectwa Niwy-Wilcze Paweł Kamiński który zaznaczył iż mieszkańcy sołectwa Niwy-Wilcze nie wyrażają zgody na wybudowanie oczyszczalni ścieków na terenie sołectwa Niwy-Wilcze.
Pan wójt zapewnił iż nie określono jeszcze dokładnej lokalizacji ewentualnej budowy oczyszczalni ścieków.
W tym miejscu głos zabrał sołtys Ireneusz Kraszkiewicz zwracając się do wójta zpropozycją o zintensyfikowanie rozmów z miastem Bydgoszczą o przeprowadzenie analizy kosztów odbioru odpadów ciekłych z Gminy Osielsko jak również kontynuację budowy kolektoru sanitarnego wybudowanego przez Gminę Osielsko w ul. Leśnej. Gmina Osielsko wydała na tę inwestycję ponad 4 miliony złotych w przeznaczeniu na odprowadzenie ścieków do oczyszczalni w Bydgoszczy.
W tym miejscu sołtys zaproponował głosowanie i jednogłośnie mieszkańcy poparli propozycję sołtysa. 

Pani Barbara Nowaczek zabrała głos, aby stworzyć plany zagospodarowania terenu dla sołectwa Niwy-Wilcze. 

Pan wójt przedstawił jeszcze informację o zmianach w komunikacji międzygminnej oraz o planach budowy peronu dla autobusów przy ul. Jeździeckiej w Osielsku. 
Również zachęcił mieszkańców do czerpania informacji z www.osielsko.pl, bip.osielsko.pl. i poinformował , że są tam również dostępne transmisje z sesji Rady Gminy.


Sołtys podziękował mieszkańcom za liczne przybycie i na tym zakończono zebranie.


 
