PROTOKÓŁ
Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO
MIESZKAŃCÓW SOŁECTWA JARUŻYN
W DNIU 4 GRUDNIA 2019 R.

Zebranie zaplanowano na środę 4 grudnia 2019 r. na godzinę 17:30  w Świetlicy  Wiejskiej w Jarużynie ul.Starowiejska 26. Zebranie odbyło się w II terminie, tj. o godz. 18:00 z uwagi na brak dostatecznej frekwencji 10 % uprawnionych do głosowania mieszkańców – zgodnie ze statutem Sołectwa. W oczekiwaniu na II termin zebrania głos zabrał Pan Wójt.
Obecni na zebraniu:
Wójt Gminy – pan Wojciech Sypniewski,
Dyrektor GZK – pan Leszek Dziamski,
Przewodniczący Rady Powiatu Bydgoskiego – pan Piotr Kozłowski,
Sołtys (Radna Rady Gminy) – pani Danuta Szatkowska – Rzepka,
Mieszkańcy – wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu.

Pani sołtys Danuta Szatkowska - Rzepka otworzyła zebranie i powitała zaproszonych gości oraz przedstawiła następujący porządek obrad:
1. Informacja Wójta o założeniach projektu budżetu Gminy na 2020 rok, kierunkach    polityki społecznej i gospodarczej.
2.   Wolne wnioski i zapytania.
Mieszkańcy przyjęli porządek obrad bez uwag.

Przebieg zebrania.
Pan Wójt poinformował zgromadzonych mieszkańców o:
- od 2020 r. zmianie ulegają opłaty za odbierane odpady komunalne: 19 zł segregowane i 67 zł niesegregowane, miesięcznie na osobę. Należy liczyć się z kontrolą segregowanych przez mieszkańców odpadów oraz naliczaniu ewentualnych kar.
- podjęciu uchwały przez Radę Miasta Bydgoszcz w sprawie korzystania z ulg w biletach miesięcznych dla dzieci i uczniów od 1.12.2019 r. Warunkiem korzystania z tej ulgi będzie posiadanie karty malucha lub karty uczniowskiej przez mieszkańca gminy Osielsko. Wnioski o wydanie karty są przyjmowane od dnia 6.11.2019 r w Urzędzie Gminy Osielsko.
- badaniu obciążenia autobusu linii 95 w celu sprawdzenia zasadności ewentualnej korekty kursów.
- możliwości uzyskania dofinansowania w kwocie 5000 zł do wymiany pieca.
- możliwości składania wniosków o dofinansowanie w ramach programu „czyste powietrze”, wnioski składa się za pośrednictwem Urzędu Gminy Osielsko do WFOŚiGW w Toruniu, wysokość przyznanego dofinansowania uzależniona będzie od wysokości dochodu członków rodziny.
Otwarcie zebrania w II terminie.
Ad. 1. Informacja Wójta o założeniach projektu budżetu Gminy na 2020 rok, kierunkach    polityki społecznej i gospodarczej.
PanWójt przedstawił główne założenia projektu budżetu:
Planowane dochody budżetu gminy wynoszą 108.098.180,93 zł.
Planowane wydatki budżetu gminy wynoszą 124.798.180,93 zł.
Planowany wynik budżetu to deficyt w kwocie 16.700.000,00 zł. Jako źródło pokrycia planowanego deficytu wskazuje się kredyt.

Dochody budżetu jednostki samorządu terytorialnego dzielą się na dochody bieżące i dochody majątkowe. Dochody bieżące oszacowano na kwotę 101.549.231,81 zł (podatek dochodowy od osób fizycznych, podatek dochodowy od osób prawnych, podatki i opłaty, subwencja ogólna, subwencja oświatowa, dotacje na projekty finansowane z udziałem środków z budżetu Unii Europejskiej). Dochody majątkowe oszacowano na kwotę 6.548.949,12zł.

Planowane wydatki w 2020 r.:
-  bieżące  87.467.355,93 zł,
- inwestycyjne 37.330.825,00 zł.

Inwestycje w sołectwie Jarużyn zaplanowane na 2020 r.:
- budowa sieci wodociągowej w ul. Dożynkowej, w ramach zadania planuje się wykonanie ok. 190 m sieci wodociągowej,
- przebudowa wodociągu dz. 143/1, wodociąg ul. Krakowska / Starowiejska,
- projekt i budowa oświetlenia w ul. Nad Wąwozem, planowana budowa 3 latarni na odcinku 150 m od istniejącej latarni na ul. Starowiejskiej,
- budowa oświetlenia na ul. Krakowskiej, planowana budowa ok. 27 latarni na odcinku leśnym ok. 1600 m, 
- budowa nowego przyłącza energetycznego do boiska przy ul. Prodnia, planuje się wykonanie nowego przyłącza energetycznego w związku z dotychczasowymi problemami polegającymi na przewlekłych przerwach w dostawie energii, wynikającymi z mało wydajnej instalacji elektrycznej świetlicy zasilającej również kompleks sportowy,
- doposażenie placu zabaw w Jarużynie – zjeżdżalnia dla dzieci starszych, siłownia zewnętrzna dla dorosłych. Zakup wyposażenia zostanie uzgodniony z Radą Sołecką bezpośrednio przed realizacją zadania,
- budowa stacji rowerowej z wiatą ul. Starowiejska – w ramach terenu objętego koncepcją architektoniczną zaplanowano budowę stacji rowerowej z wiatą dla mieszkańców gm. Osielsko, zadanie współfinansowane ze środków funduszu sołeckiego,
- uzupełnienie krótkich odcinków sieci wod – kan i budowa odgałęzień do granicy działek – wodociąg w rejonie ul. Sołeckiej w Jarużynie.

Ad. 2. Wolne wnioski i zapytania.
Pan Siekierkowski– pytał o oświetlenie ul. Starowiejskiej w stronę Fordonu, projekt świetlicy i zagospodarowanie terenu wokół niej – odpowiedzi udzielił pan Wójt.
Pan Siekierkowski – pytał o możliwość zwiększenia kursów autobusów na terenie sołectwa – pan Wójt udzieli odpowiedzi.
Pani Stępień –pytała o możliwości poprawy bezpieczeństwa na ul. Starowiejskiej. Zaproponowała zamontowanie przy przejściu dla pieszych sygnalizacji „czerwone światło”, jej działanie polega na tym, że kiedy pojazd zbliża się z nadmierną prędkością na sygnalizatorze zapala się czerwone światło, zmuszając tym samym kierowcę do zatrzymania się – odpowiedzi udzielił pan Kozłowski, zawnioskuje w Starostwie o sprawdzenie możliwości montażu takiej sygnalizacji.
Pan Gabinecki –zwrócił uwagę na nadmierną prędkość zwłaszcza w rejonie ulic Rajskiej, Przytulnej i Gościnnej - pan Wójt poinformował, że pojawią się dodatkowe partole policji, w tym również piesze.
Mieszkańcy pytali o dalszą rozbudowę ścieżek rowerowych oraz ustawienie ławek i koszy – odpowiedzi udzielił pan Wójt.
Na tym zebranie zakończono. Pani sołtys podziękowała mieszkańcom za aktywny udział.

Protokolant Justyna Janicka			Sołtys Danuta Szatkowska-Rzepka
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