PROTOKÓŁ 
Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO MIESZKAŃCÓW SOŁECTWA NIWY-WILCZE 
5 grudnia 2019 r.
     Zebranie zwołano na dzień 05 grudnia 2019r., godz. 1800 w Świetlicy w Wilczu.
Sołtys, pan Ireneusz Kraszkiewicz przywitał mieszkańców i przybyłych gości. Zebranie odbyło się o godzinie 18:00, obecnych było według listy obecności 29 mieszkańców.
W zebraniu uczestniczyli Wójt Gminy Osielsko Wojciech Sypniewski, Asystent Wójta Krzysztof Lewandowski,  radny sołectwa Niwy-Wilcze Paweł Kamiński,  protokołowała Patrycja Frąckowska.
Porządek zebrania zgodnie z zawiadomieniem:
        1. Informacja Wójt o założeniach projektu budżetu Gminy na rok 2020, kierunkach polityki społecznej i gospodarczej.
        2. Wolne wnioski i zapytania.
Gospodarka odpadami.
Wójt przypomniał, że w następstwie przetargu na usługi odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych, w latach 2020/2021 wykonawcą tych usług będzie CORIMP sp. 
z o.o.Cena za usługi jest znacznie wyższa imusiała nastąpić od 1.01.2020 r. zwyżka opłat, które uiszczają mieszkańcy.Z perspektywy doświadczeń, po zmianie ustawy od lipca 2013 roku, funkcjonowania nowego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi należy stwierdzić, że regulacje ustawy nie są korzystne dla gmin
i mieszkańców.Rynek usług stał się w zasadzie zmonopolizowany, drastycznie wzrosły opłaty za składowanie odpadów. Wójt przypomniał, że Rada Gminy Osielsko podjęła 
w maju br. uchwałę w sprawie stanowiska w zakresie zawyżonych opłat za odpady komunalne na RIPOK. Cena za osobę dorosłą od przyszłego roku za odpady segregowane miesięcznie wynosi 19 zł za odpady niesegregowane 67 zł osoba miesięcznie.
Komunikacja międzygminna. 
Gmina otrzymała wyniki frekwencji na liniach. Istnieje konieczność dokonania pewnych zmian, w tym wprowadzenia nowych kursów. W Urzędzie wydajemy Metropolitalne Karty Uczniowskie oraz Metropolitalne Karty Malucha, które uprawniają, na podstawie uchwały Rady Miasta Bydgoszczy, do zakupu ulgowych biletów miesięcznych dla dzieci i uczniów od 1 grudnia 2019 r. Koszt biletu 10 zł miesięcznie.

Czystość powietrza
Rada Gminy Osielsko podjęła uchwałę o możliwości uzyskania dopłaty na wymianę pieca
w wysokości 5 000 tys. złotych. Jakość powietrza będzie sprawdzana przez specjalne czujniki zamontowane na terenie Gminy oraz w ramach projektu ZIT powstanie mapa zagrożeń.
Sołtys Ireneusz Kraszkiewicz sprecyzował temat latania dronów.  Drony w ramach ZIT badają stan powietrza wykonują loty jako BSP mają charakter lotów specjalnych lotnictwa państwowego i są uzgadniane z ULC . Podczas lotów pozostają pod kontrolą licencjonowanych operatorów BSP. BSP- bezpilotowe statki powietrzne.
Fotowoltaika
Wójt poinformował , że są plany zainstalowania we wszystkich szkołach na terenie Gminy paneli fotowoltaicznych jak również przypomniał , że można składać wnioski w Urzędzie Gminy o dotacje na panele fotowoltaiczne.

Budżet na 2020 rok sołectwo Niwy-Wilcze
     Wójt wymienił iż w nadchodzącym roku planowana jest budowa na terenie sołectwa Niwy- Wilcze sieć wodociągowa w rejonie ulicy Szosy Gdańskiej połączenie ze stacją uzdatniania wody w Niwach jak również wod-kan w rejonie ulicy Karpackiej, Krakowskiej, Bocheńskiej, Lubuskiej, Chochołowskiej, Sobieszewskiej, Chełmińskiej, Żywieckiej.
Ulica Sopocka budowa drogi odcinek około 220 metrów.
Ulica Rybieniecka przez ul. Długą połączenie z Kątami do Giżyckiej, Suwalskiej i do
ul. Olsztyńskiej.
W planach na dalsze lata jest również zakończenie całej inwestycji budowy
     ul. Rybienieckiej łącznie z oświetleniem i ścieżkami rowerowymi jak również odwodnienie.
Następnie ul. Tatrzańska budowa kanalizacji sanitarnej wstępne projekty.
Wnioski do Budżetu :
Sołtys Ireneusz Kraszkiewicz zgłosił trzy wnioski do budżetu:
1. Zamontować bariery przy skrzyżowaniu ulic Karpackiej z ulicą Zakopiańską po stronie ścieżki rowerowej i chodnika.
2. Na ulicy Krakowskiej w miejscu gdzie tablica informacyjna kończy miejscowość Jarużyn zainstalować tablicę informacyjną Wilcze
3. Obok restauracji ,,Western” zamontować tablice informacyjną ,,Wilcze”.

Protokolant Patrycja Frąckowska		Sołtys  Ireneusz Kraszkiewicz.
