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	DECYZJA O WARUNKACH ZABUDOWY
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	Urząd Gminy Osielsko  ul. Szosa Gdańska 55 A  86-031 Osielsko

tel. +48 (52)  324-18-00;  fax. +48 (52) 324-18-03;   www.bip.osielsko.pl 
e-mail: gmina@osielsko.pl
Elektroniczna skrzynka podawcza Urzędu do złożenia wniosku w formie elektronicznej dostępna jest na ePUAP http://epuap.gov.pl 
Godziny pracy Urzędu: poniedziałek, środa, czwartek – od 730-1530;  wtorek   – od 730-1700; piątek – od 730-1400.  W środy, za wyjątkiem spraw nagłych, nie prowadzi się bezpośredniej obsługi petentów na merytorycznym stanowisku.

	

	Podstawa prawna:
	Art. 59 ust 1, art. 60 ust 1, 4, art. 61, ust. 1, art. 63 ust. 2 i art. 64 ust. 1, w związku z art. 54, art. 55, ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jedn. Dz. U. z 2021 r., poz. 741 z późn. zm.) oraz ustawa  z  dnia  14  czerwca  1960r.  Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jedn. Dz.U. z 2021 r., poz. 735 z późn. zm.).

	Wymagane dokumenty:


	Wniosek o ustalenie warunków zabudowy, który powinien zawierać:

1. Imię i nazwisko, dokładny adres i numer telefonu kontaktowego osoby składającej niniejszy wniosek,
2. Jeden egzemplarz kopii mapy zasadniczej w skali 1:1000, (przyjętej do państwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego) z zaznaczonymi granicami terenu objętego wnioskiem, granice oddziaływania inwestycji, obszarem podlegającym przekształceniu oraz rzutem planowanego budynku z zaznaczeniem  szerokości elewacji frontowej o wskazaniem wjazdu na działkę. Mapa powinna zawierać legendę. Mapa powinna przedstawiać aktualny stan zagospodarowania nieruchomości objętej wnioskiem, jak i nieruchomości sąsiednich oraz obejmować trzykrotną szerokość frontu działki objętej wnioskiem, nie mniejsza jednak niż 50 metrów.

3.  Jeden egzemplarz kopii mapy zasadniczej w skali 1:1000 bez w/w zaznaczeń. 
4. Przekrój budynku.
5. Zapewnienia gestorów sieci o możliwości zaopatrzenia w energię elektryczną, w wodę 
i odprowadzanie ścieków bądź umowy na dostawę w/w mediów.

6. Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach (w przypadku inwestycji mogących znacząco lub potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko).

7. Inne złączniki, np. pełnomocnictwo w przypadku ustanowienia pełnomocnika, dokument upoważniający do przejścia i przejazdu przez nieruchomości sąsiednie.
Wniosek o ustalenie warunków zabudowy (pobierz- druk poniżej karty)


	Opłaty:
	· zwolnienie z opłaty skarbowej – właściciel nieruchomości, użytkownik wieczysty  

· 598 - zł  – w przypadku wystąpienia z wnioskiem, przez osobę niebędącej właścicielem nieruchomości, której wniosek dotyczy (opłata skarbowa za wydanie decyzji).

· 17 zł  - w przypadku pełnomocnictwa (nie dotyczy jeżeli pełnomocnictwo udzielane jest małżonkowi, wstępnemu, zstępnemu lub rodzeństwu)
Zapłaty opłaty skarbowej dokonuje się na rachunek bankowy Urzędu Gminy Osielsko

W Banku Spółdzielczym O/Osielsko Nr 37 8142 1033 0002 8248 2000 0002

z dopiskiem: za wydanie decyzji o warunkach zabudowy dla działki …
W przypadku korzystania z internetowej obsługi bankowej należy dostarczyć wydrukowane potwierdzenie złożenia przelewu. Opłata skarbowa jest określona przepisami ustawy z dnia 16 listopada 2006r. o opłacie skarbowej (tekst jedn. Dz. U. z 2020 r., poz. 1546 z późn. zm.).

	Termin załatwienia sprawy:
	Do 2 miesięcy od daty złożenia wniosku. Do tego terminu nie wlicza się terminów przewidzianych w przepisach prawa dla dokonywania określonych czynności, okresów zawieszenia postępowania oraz okresów opóźnień spowodowanych z winy strony albo z przyczyn niezależnych od organu

	Miejsce załatwiania spraw:
	Wniosek można złożyć w Punkcie Informacyjnym Urzędu Gminy Osielsko we wszystkie dni robocze, w godzinach pracy Urzędu, przesłać pocztą lub w formie elektronicznej dostępnej na stronie ePUAP http://epuap.gov.pl 
Informacje szczegółowe - pokój nr 23 (I piętro), stanowiska merytoryczne  - tel. 52 324 18 34, 52 324 18 35,  52 328 18 39 

	Forma załatwienia:
	Decyzja administracyjna.

	Tryb odwoławczy:
	Strona niezadowolona z decyzji może wnieść odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Bydgoszczy za pośrednictwem Wójta Gminy Osielsko w terminie 
14 dni od dnia doręczenia decyzji stronie. Do terminu przysługującego na odwołanie nie wlicza się dnia otrzymania (doręczenia) decyzji. Jeżeli, koniec 14 dniowego terminu przypada na dzień ustawowo wolny od pracy, ostatnim dniem do złożenia odwołania jest najbliższy dzień powszedni. O zachowaniu terminu decyduje termin złożenia odwołania w urzędzie, a jeżeli zostanie nadane w polskiej placówce pocztowej operatora publicznego, decyduje data nadania (data stempla pocztowego).

	Dodatkowe informacje:
	Wniosek należy wypełnić drukowanymi literami. 

Wydanie decyzji o warunkach zabudowy jest możliwe jedynie w przypadku łącznego spełnienia  następujących warunków – art. 61 ust 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym:


1)
co najmniej jedna działka sąsiednia, dostępna z tej samej drogi publicznej, jest zabudowana w sposób pozwalający na określenie wymagań dotyczących nowej zabudowy w zakresie kontynuacji funkcji, parametrów, cech i wskaźników kształtowania zabudowy oraz zagospodarowania terenu, w tym gabarytów i formy architektonicznej obiektów budowlanych, linii zabudowy oraz intensywności wykorzystania terenu;


2)
teren ma dostęp do drogi publicznej;


3)
istniejące lub projektowane uzbrojenie terenu, z uwzględnieniem ust.5, jest wystarczające dla zamierzenia budowlanego;


4)
teren nie wymaga uzyskania zgody na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych i leśnych na cele nierolnicze i nieleśne albo jest objęty zgodą uzyskaną przy sporządzaniu miejscowych planów, które utraciły moc na podstawie art. 67 ustawy, o której mowa w art. 88 ust. 1;
  5)
decyzja jest zgodna z przepisami odrębnymi.

   Uwaga! 
   -   Przepisów punktu 1 nie stosuje się do zabudowy zagrodowej,  w przypadku gdy powierzchnia gospodarstwa rolnego związanego z tą zabudową    przekracza średnią powierzchnię gospodarstwa rolnego w danej gminie. (w gminie Osielsko powierzchnia ta wynosi 3,25 ha)

   -  Warunek, o którym mowa w punkcie 3, uznaje się za spełniony, jeżeli wykonanie uzbrojenia terenu zostanie zagwarantowane w drodze umowy zawartej między właściwą jednostką organizacyjną, a inwestorem.
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