Informacja Przewodniczącego Rady
 z działalności rady w okresie między sesjami
od   16 kwietnia 2020 do 16 czerwca 2020 r.

W dniu 20 kwietnia 2020 r. wysłałem pismo o wskazanie osoby reprezentującej podmiot i jej adres, na podstawie  art.  4  ustawy  z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach wskazując  14 dniowy termin uzupełnienia. Wobec braku informacji zwrotnej, w dni 12 maja 2020 r.  stwierdziłem, że przedmiotowa petycja pozostaje bez rozpoznania.

Również  20 kwietnia br. otrzymałem do wiadomości pismo, skierowane do Wójta gminy Osielsko o dofinansowanie jednostki OSP. Temat ten będzie przedmiotem posiedzenia  komisji.
W dniu 21 kwietnia br. przekazałem Wójtowi Gminy wnioski z sesji Rady Gminy z dnia 15 kwietnia br. radnych A. Matusewicza, A. Różańskiego, P. Kamińskiego, I. Ratusznej i A. Wiekieraka.
Dnia 5 maja 2020 r. ustaliłem porządek nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Osielsko, która odbyła się 14 maja 2020 r.
Dnia 5 maja 2020 r . przekazałem Wójtowi Gminy wnioski radnych B. Polasik - w imieniu radnych z Niemcza oraz P. Ziętary.
.Udzieliłem wyjaśnień Regionalnej Izby Obrachunkowej  dot. wejścia w życie uchwały  Nr III/20/2020 Rady Gminy Osielsko z dnia 15 kwietnia 2020 r. w sprawie  określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.	
 Regionalna Izba Obrachunkowa  Bydgoszcz pismem z dnia 18 maja br. poinformowała, że  uchwała została podjęta z naruszeniem prawa, ale sprawa została uznana za nieistotne naruszenie prawa.  	
"W § 5 uchwały określono, że uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Woj.-Kuj.-Pomorskiego i wchodzi w życie z dniem 1 maja 2020 r.. Uchwała została ogłoszona w Dz. Urz. Woj.  w dniu 21 kwietnia br. i obowiązuje po upływie 14 dni. Oznacz, że weszła w życie po upływie 9 dni zamiast 14 dni. 
W dniu 15 maja 2020 r. przekazałem Wójtowi Gminy interpelację radnego M. Landowskiego.
 W dniu 15 maja 2020 przekazałem Wójtowi Gminy wnioski z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy z dnia 14 maja br. radnych: A. Matusewicza, P. Kamińskiego i A. Słysza.
W dniu 15 maja 2020 r. przekazałem Wójtowi Gminy interpelację radnego A. Matusewicza.
W dniu 21 maja 2020 r. otrzymałem do wiadomości wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy dot. uchwały Rady Gminy Osielsko z dnia 5 listopada 2010 r Nr IX/86/10. Zmiana uchwały była przedmiotem obrad  sesji dnia 17 grudniowej w 2019 r.  gdzie zostały dokonane zmiany uchwały w sprawie szczegółowych warunków funkcjonowania oraz trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego w Gminie Osielsko
W dniu 26 maja 2020 r. na wniosek Prokuratury Rejonowej w Bydgoszczy przekazałem uchwałę Nr III/12/2020 z dnia 15 kwietnia 2020 r. Rady Gminy Osielsko w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Osielsko na 2020 rok.
Dnia 29 maja 2020 r. przekazałem drogą elektroniczną do Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Bydgoszcz Protokoł Komisji Rewizyjnej  dot. udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.
W dniu 31 maja 2020 r. wraz z Wójtem Gminy uczestniczyłem w uroczystości z okazji 
30-lecia święceń kapłańskich Ks. Proboszcza Parafii Żołędowo.
Dnia 2 czerwca 2020 r. ustaliłem porządek obrad dzisiejszej sesji Rady Gminy Osielsko.
W dniu 4 czerwca 2020 r. udzieliłem wywiadu z okazji 30-lecia  samorządu terytorialnego.
Dnia 5 czerwca 2020 r. wpłynęła skarga  grupy mieszkańców Osielsko, którą 9 maja br. przekazałem do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
W dniu 11 czerwca 2020 r. przekazałem przewodniczącym Komisji pismo dot. jednolitego wzoru tablic adresowych na terenie gminy.	
W dniu 11 czerwca 2020 r. otrzymałem pismo z Polskiego Związku Lekkiej Atletyki w Warszawie, który proponuje nawiązanie współpracy w zakresie prowadzenia zajęć sportowych dla młodzieży  na obiektach  stadionu "Zawisza Bydgoszcz".  Pismo zostało skierowane również do Zespołu ds. Oświaty i GOSiR-u. Państwo radni też otrzymacie.
W dniu 15 czerwca 2020 r do godz. 15.30  wpłynęły dwa zgłoszenia zamiaru zabrania głosu w debacie nad Raportem o stanie gminy Osielsko za 2019 rok.	
W dniu 15 czerwca br, wpłynęła interpelacja radnego A. Wiekieraka.  
W związku z trwającym  stanem epidemii nie prowadziłem  bezpośredniej obsługi interesantów tylko wyłącznie drogą elektroniczną i telefoniczną. 
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