P R O T O K Ó Ł
Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO

MIESZKAŃCÓW SOŁECTWA Bożenkowo 

W DNIU 25 WRZEŚNIA 2020 R.

Zebranie zaplanowano na piątek 25 września 2020 r. na godzinę 17.00 w Świetlicy Wiejskiej w Bożenkowie – ul. Harcerska 1. Zebranie odbyło się w II terminie, tj. z uwagi na brak dostatecznej frekwencji 10% uprawnionych do głosowania mieszkańców – zgodnie ze statutem Sołectwa. W oczekiwaniu na II termin Wójt Gminy, pan Wojciech Sypniewski omówił sprawy bieżące w gminie.
Obecni na zebraniu:

Wójt Gminy – pan Wojciech Sypniewski,

pracownik GZK – pan Tomasz Szeliga,
Radna Gminy: pani Iwona Ratuszna,
Mieszkańcy – wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu.

Pani sołtys Jolanta Alichniewicz otworzyła zebranie i powitała zaproszonych  gości oraz przedstawiła następującą propozycję porządku obrad:
1. Uchwalenie   wniosku zawierającego wskazanie przedsięwzięć przewidzianych   do realizacji na obszarze sołectwa w ramach środków funduszu sołeckiego na rok 2021.
2. Sprawy bieżące.     
Mieszkańcy przyjęli porządek obrad bez uwag.

Pan Wójt poinformował, że podpisanie listy obecności na zebraniu wiejskim stanowi informację publiczną. 

Sprawy bieżące omówione w ogłoszonej przerwie:
Pan wójt przedstawił sytuację epidemiologiczną w gminie Osielsko. Poinformował, że od ogłoszenia stanu epidemii w marcu 2020 w gminie Osielsko były i są osoby odbywające kwarantannę domową, a także był zorganizowany punkt kwarantanny zbiorowej. Urząd Gminy oraz gminne jednostki obecnie działają. Chociaż praca tych instytucji jest zorganizowana inaczej ze względu na pewne ograniczenia związane z przestrzeganiem reżimu sanitarnego, wszelkie sprawy są załatwiane praktycznie bez żadnych ograniczeń. Szkoły na terenie gminy obecnie funkcjonują. Na razie nie ma żadnych niebezpiecznych informacji. Wszystkie są wyposażone w środki ochrony. Jednocześnie pan wójt zaapelował o przestrzeganie zaleceń sanitarnych.

Jeżeli chodzi o realizację tegorocznego budżetu, to chociaż pojawiają się obawy co do jego realizacji, ze względu na niższe wpływy z podatków, które w tym roku nie wpływały w związku z zawieszeniem działalności niektórych przedsiębiorstw, dzięki środkom uzyskanym w związku z profilaktyką zakażeń COVID 19, między innymi płynami do dezynfekcji dla szkół i innych jednostek, budżet powinien zostać zrealizowany. Będzie to możliwe także dzięki ustabilizowaniu się cen usług budowlanych. Ceny usług obecnie nie rosną tak gwałtownie, jak jeszcze było to rok temu. 
Jeżeli chodzi o budżet na rok 2021, Pan Wójt poprosił mieszkańców, aby składali wnioski na piśmie do gminy, e- mailem, pocztą, bądź osobiście, tak aby zebranie ograniczyć w czasie i jak najbardziej zmniejszyć ryzyko zakażeń.

Następnie Pan Wójt poprosił Pana Tomasza Szeligę o przedstawienie propozycji zmian w ruchu drogowym w obszarze Bożenkowa. 

Zmiany maja dotyczyć głównie dwóch regulacji:

1. Wprowadzenie ruchu jednokierunkowego na ul. Grobla,

2. Spowolnienie ruchu na ul. Zielona Dolina.

Pan Szeliga przedstawił propozycje mieszkańcom wraz z prezentacją na planie. Poszerzenie ul. Grobla jest niemożliwe. Ruch odbywałby się ulicą Grobla w kierunku ul. Bożenkowskiej, natomiast w drugą stronę dojazd ulicą Harcerską. Uspokojenie ruchu na ulicy Zielona Dolina jest możliwe poprzez zastosowanie szykan, nie zaleca się progów zwalniających.. Pani Ratuszna zaproponowała, aby na ulicy Grobla pozostawić ruch dwukierunkowy, ale zamienić znak (strzałka biała-czerwona). Większość mieszkańców poparła wniosek Pani Ratusznej. Pan Szeliga zwrócił uwagę, że szerokość drogi jest nienormatywna i może tam dochodzić do uszkodzeń pojazdów. Pan Wójt zaproponował, aby na okres zimowy, kiedy ruch w tym miejscu jest niewielki, pozostawić ruch dwukierunkowy ze zmiana kierunku pierwszeństwa, a wiosna wrócić do rozmów w tym temacie. Mieszkańcy także zawnioskowali o przeanalizowanie umiejscowienia szykan na ulicy Zielona Dolina. Zgłoszono także propozycję zwiększenia kontroli prędkości na ul. Bożenkowskiej. Pan Wójt w najbliższych rozmowach z Policją zwróci uwagę na ten problem. Obecnie gmina ma częsty kontakt z Policją, także ze względu na kwarantanny na terenie gminy. Jeszcze jesienią najprawdopodobniej pojawią się piesze patrole policji w gminie, a także patrole nieoznakowane. Ostatnio niestety mieliśmy do czynienia z wypadkami kradzieży i włamaniami na terenie gminy. Włamywacze prawdopodobnie korzystają z drona, obserwując posesje. Na szczęście na terenie gminy nie mamy przestępczości zorganizowanej.
Pan Szeliga poinformował także mieszkańców o wydłużenia obszaru zabudowanego wzdłuż ulicy Rekreacyjnej oraz o przebudowie tej drogi polegającej między innymi na budowie ścieżki rowerowej. 
Otwarcie zebrania w II terminie:

Ad. 1. Uchwalenie   wniosku zawierającego wskazanie przedsięwzięć przewidzianych   do realizacji na obszarze sołectwa w ramach środków funduszu sołeckiego na rok 2021.

Pani sołtys przedstawiła propozycje Rady Sołeckiej  podziału funduszu sołeckiego na 2021 rok. Kwota do rozdysponowania to 46 561,15 zł. Rada Sołecka zaproponowała następujący podział funduszu:

1. Integracja mieszkańców sołectwa. Szacowany koszt około 20 000 zł
2. Uzupełnienie lampy przy ul. Wypoczynkowej. Szacowany koszt 4 000,00 zł,
3. Uzupełnienie placu zabaw przy ul. Harcerskiej w urządzenia do ćwiczeń dla dorosłych. Szacowany koszt 7400,00 zł,
4. Budowa stałego stołu do tenisa. Szacowany koszt 8 600,00 zł,
5. Uzupełnienie placu zabaw przy ul. Harcerskiej. Szacowany koszt 6 561,15 zł.
Wniosek poddano głosowaniu:

Za – 22 głosy
Przeciw –  brak
Wstrzymało się – brak.

Sprawy bieżące – ciąg dalszy:

W odpowiedzi na obawy mieszkańców co do komunikacji publicznej wójt poinformował, ze w najbliższym czasie nastąpi korekta kursów autobusów komunikacji publicznej. Prawdopodobne zmiany od października. Linie pozostają w utrzymaniu. Jedynym problemem jest niska frekwencja. Mieszkańcy proponują zmienić trasę i godziny kursów, ponieważ dojazd do Bydgoszczy przez Fordon jest dośc czasochłonne. Wójt przedstawił koncepcję utworzenia w Osielsku stacji przesiadkowej. Do Osielska będą dojeżdżały autobusy z każdego sołectwa, a z Osielska będzie kursował częściej autobus do miasta.

Odnośnie pytania mieszkańców o możliwość budowy kanalizacji wójt wyjaśnił, że jest gotowa koncepcja budowy sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w gminie. Gmina stara się aby zaopatrzenie w wodę było jak najlepsze, jednak rozbudowa sieci wymaga czasu. Jednocześnie należy rozwiązać problem odprowadzania wód opadowych. Wypracowana koncepcja jest realizowana sukcesywnie. W pierwszej kolejności będzie budowana sieć na „osiedlu wojskowym” , następnie Bożenkowo II i Bożenkowo I. 

Pani Ratuszna zgłosiła potrzebę wybudowania dwóch lamp na ul. Bożenkowskiej. Wójt przypomniał o złożeniu wniosku pisemnie.

Pani sołtys poinformowała o zawnioskowaniu o powiększenie terenu przed świetlicą.

Mieszkańcy poruszyli także kwestię agresywnego psa. Wójt wyjaśnił, że sprawa jest przekazana Policji.

Wójt poinformował o niedawno prowadzonych rozmowach z Dyrekcją Kolei dotyczących przebudowy przechodzącej przez miejscowość linii kolejowej. Planuje się, że przez Maksymilianowo będą przejeżdżały „szybkie pociągi”. Linie kolejowe będą obniżone, tak aby zniwelować poziom hałasu. Będzie zorganizowane bezpieczne dojście do dworca z ciągami windowymi. Przebudowany będzie także wiadukt w Maksymilianowie. W planie również droga rowerowa. 
Na zakończenie mieszkańcy zawnioskowali o to, aby GZK częściej porządkował pobocza i drogi, tak jak miało to miejsce w dniu wczorajszym. 
Na tym zakończono zebranie.

Protokołowała: Justyna Ściesińska
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