P R O T O K Ó Ł
Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO

MIESZKAŃCÓW SOŁECTWA MAKSYMILIANOWO 

W DNIU 24 WRZEŚNIA 2020 R.

Zebranie zaplanowano na czwartek 24 września 2020 r. na godzinę 18.00 w Świetlicy Wiejskiej w Maksymilianowie – ul. Kościelna 2. Zebranie odbyło się w II terminie, tj. o godz. 18.30 z uwagi na brak dostatecznej frekwencji 10% uprawnionych do głosowania mieszkańców – zgodnie ze statutem Sołectwa. W oczekiwaniu na II termin Wójt Gminy, pan Wojciech Sypniewski omówił sprawy bieżące w gminie.
Obecni na zebraniu:

Wójt Gminy – pan Wojciech Sypniewski,

Dyr. GZK – pan Leszek Dziamski,
Radni Gminy: pan Andrzej Wiekierak, pan Arkadiusz Słysz
Mieszkańcy – wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu.

Pan sołtys Daniel Kossakowski otworzył zebranie i powitał zaproszonych  gości oraz przedstawił następującą propozycję porządku obrad:
1. Zmiana przedsięwzięcia przewidzianego do realizacji w 2020 roku w ramach funduszu sołeckiego.
2. Uchwalenie   wniosku zawierającego wskazanie przedsięwzięć przewidzianych   do realizacji na obszarze sołectwa w ramach środków funduszu sołeckiego na rok 2021.
3. Sprawy bieżące.     
Mieszkańcy przyjęli porządek obrad bez uwag.

Pan Wójt poinformował, że podpisanie listy obecności na zebraniu wiejskim stanowi informację publiczną. 

Sprawy bieżące omówione w ogłoszonej przerwie:
Pan wójt przedstawił sytuację epidemiologiczną w gminie Osielsko. Poinformował, że od ogłoszenia stanu epidemii w marcu 2020 w gminie Osielsko były i są osoby odbywające kwarantannę domową, a także był zorganizowany punkt kwarantanny zbiorowej. Urząd Gminy oraz gminne jednostki obecnie działają. Chociaż praca tych instytucji jest zorganizowana inaczej ze względu na pewne ograniczenia związane z przestrzeganiem reżimu sanitarnego, wszelkie sprawy są załatwiane praktycznie bez żadnych ograniczeń. Szkoły na terenie gminy obecnie funkcjonują. Na razie nie ma żadnych niebezpiecznych informacji. Wszystkie są wyposażone w środki ochrony. Jednocześnie pan wójt zaapelował o przestrzeganie zaleceń sanitarnych.

Jeżeli chodzi realizację tegorocznego budżetu, to chociaż pojawiają się obawy co do jego realizacji, ze względu na niższe wpływy z podatków, które w tym roku nie wpływały w związku z zawieszeniem działalności niektórych przedsiębiorstw, dzięki środkom uzyskanym w związku z profilaktyką zakażeń COVID 19, między innymi płynami do dezynfekcji dla szkół i innych jednostek, budżet powinien zostać zrealizowany. Będzie to możliwe także dzięki ustabilizowaniu się cen usług budowlanych. Ceny usług obecnie nie rosną tak gwałtownie, jak jeszcze było to rok temu. Pan Wójt zwrócił uwagę również na to, iż często informacje medialne o uzyskanych środkach nie idą w parze z wpływem tych środków na konto gminy. Często także pomimo ich uzyskania, to wiążą się jednak one z kosztami w latach przyszłych, np. środki na wóz strażacki OSP. Ze względu na to, że nie można tych środków przekazać straży, która obsługuje naszą gminę, pojawiła się potrzeba remizy oraz zaplanowania środków na utrzymanie straży w przyszłych latach. Między innymi w związku postanowiono o zakupieniu budynku w sąsiedztwie obecnego Urzędu Gminy, przy ul. Jana Pawła II, po firmie PIXEL, gdzie będzie przeniesiona część Urzędu Gminy, a także będzie możliwość zorganizowania tam remizy. W związku z tym zrezygnowano z koncepcji rozbudowy  obecnego Urzędu Gminy Osielsko.
Jeżeli chodzi o budżet na rok 2021, Pan Wójt poprosił mieszkańców, aby składali wnioski na piśmie do gminy, e- mailem, pocztą, bądź osobiście, tak aby zebranie ograniczyć w czasie i jak najbardziej zmniejszyć ryzyko zakażeń.
Wójt poinformował mieszkańców Maksymilianowa o niedawno prowadzonych rozmowach z 
Dyrekcją Kolei dotyczących przebudowy przechodzącej przez miejscowość linii kolejowej. Planuje się, że przez Maksymilianowo będą przejeżdżały „szybkie pociągi”. Linie kolejowe będą obniżone, tak aby zniwelować poziom hałasu. Będzie zorganizowane bezpieczne dojście do dworca z ciągami windowymi. Przebudowany będzie także wiadukt. W planie również droga rowerowa. 
Pod koniec roku 2019 została otwarta droga S5 przechodząca przez gminę. Na tym odcinku prowadzone są przez Policję kontrole prędkości pojazdami nieoznakowanymi. Obecnie gmina ma częsty kontakt z Policją, także ze względu na kwarantanny na terenie gminy. Jeszcze jesienią najprawdopodobniej pojawią się piesze patrole policji w gminie, a także patrole nieoznakowane. Ostatnio niestety mieliśmy do czynienia z wypadkami kradzieży i włamaniami na terenie gminy. Włamywacze prawdopodobnie korzystają z drona, obserwując posesje. Na szczęście na terenie gminy nie mamy przestępczości zorganizowanej.
Wójt krótko poinformował o przebiegu robót na ul. Jagodowej oraz o tym, że planowany termin zakończenia robót 16 listopada 2020 jest raczej niezagrożony. Jednocześnie wójt zwrócił uwagę mieszkańców na to, że koszty budowy dróg na wsi są większe niż koszty remontów dróg w mieście, i zaapelował, aby osoby, które są mieszkańcami, ale nie są zameldowani w gminie, dokonali tej czynności, gdyż ich podatki będą wówczas zasilać budżet gminy. 
Z ważniejszych inwestycji w gminie obecnie realizowanych to:

- budowa skrzyżowania ul. Topolowej z Szosą Gdańska w Osielsku. Miasto Bydgoszcz ogłosiło przetarg na budowę ścieżki pieszo – rowerowej w ul. Jeździeckiej z udziałem gminy. 
Otwarcie zebrania w II terminie:

1. Ad. 1. Zmiana przedsięwzięcia przewidzianego do realizacji w 2020 roku w ramach funduszu sołeckiego.
Sołtys Daniel Kossakowski wraz z Radą Sołecką zaproponowali zmianę przeznaczenia środków z funduszu sołeckiego na rok 2020 na realizację zadań polegających na:
2. Zagospodarowanie terenu wokół figurki „Bożej Męki" na skrzyżowaniu ul. Szkolna i ul. Główna w Maksymilianowie dz. nr 42-wpisane do ewidencji zabytków Poz. 32- Zarządzenie Wójta Gminy nr.28/2019 z dnia 30.04.2019r. Szacowany koszt około 494,50zł
3. Doposażenie placu zabaw na ul. Ptasiej. Szacowany koszt około 4500zł
4. Zakup, dostawa i montaż wiaty rowerowej (12 stanowisk) na parkingu Szkoły Podstawowej w Maksymilianowie. Szacowany koszt około 11 000zł 
Razem szacowane koszty realizacji wniosku: 15 994,50zł.
Uzasadnieniem  realizacji przedsięwzięcia/przedsięwzięć jest: 
Ad.1 Przeniesienie ww. kwoty z zadania: Zakup i montaż ogrodzenia wokół figurki „Bożej Męki" na skrzyżowaniu ul. Szkolna i ul. Główna w Maksymilianowie dz. nr 42-wpisane do ewidencji zabytków Poz. 32- Zarządzenie Wójta Gminy nr.28/2019 z dnia 30.04.2019r. Wyłoniony wykonawca ustalił kwotę na wykonanie zadania w wysokości 3505,50 zł. Zaplanowana kwota to 4000 zł.
Ad.2 Przeniesienie ww. kwoty z zadania: Integracja mieszkańców (festyn, pikniki, Klub Seniora, kabarety ) w związku z brakiem możliwości organizacji imprez i spotkań wywołanych pandemią.
Ad3. Przeniesienie ww. kwoty z zadań: 
1) Integracja mieszkańców (festyn, pikniki, Klub Seniora, kabarety) w kwocie 10 000zł oraz           2) Dofinansowanie Dnia Dziecka w Szkole Podstawowej w Maksymilianowie w kwocie 1500 zł
Zadania nie zostały zrealizowane w związku z pandemią.
Wniosek poddano głosowaniu:

Za – 29 głosów

Przeciw –  1 osoba
Wstrzymało się – 2 osoby.
Ad. 2. Uchwalenie   wniosku zawierającego wskazanie przedsięwzięć przewidzianych   do realizacji na obszarze sołectwa w ramach środków funduszu sołeckiego na rok 2021.

Pan sołtys przedstawił propozycje Rady Sołeckiej  podziału funduszu sołeckiego na 2021 rok. Kwota do rozdysponowania to 68 775,70 zł. Rada Sołecka zaproponowała następujący podział funduszu:
1. Demontaż starych oraz zakup i montaż nowych tablic ogłoszeniowych na ul. Kościelnej, Szkolnej i Głównej.  Szacowany koszt około 6000 zł.
2. Integracja uczniów Szkoły Podstawowej w Maksymilianowie. Szacowany koszt ok. 2000 zł
3. Dofinansowanie budowy ogrodzenia oraz doposażenia placu zabaw na ul. Ptasiej. Szacowany koszt około 10 000zł.
4. Integracja mieszkańców sołectwa (koncerty, festyny, kabaret, spotkania). Szacowany koszt około 18 000zł
5. Zajęcia artystyczno – rozwojowe w świetlicy. Szacowany koszt około 9775,70zł
6. Dofinansowanie koncepcji projektowej działek gminnych 163/62 i 163/64 pod kątem utworzenia strefy aktywnej rekreacji  i wypoczynku. Szacunkowy koszt około 10 000zł
7. Zakup i montaż oświetlenia scenicznego w świetlicy wiejskiej. Szacunkowy koszt około 10 000zł
8. Zagospodarowanie terenu zabytkowego cmentarza na ul. Kościelnej. Szacunkowy koszt około 3000zł
Razem szacowane koszty realizacji wniosku: 68775,70zł.
Wniosek poddano głosowaniu. Wyniki głosowania: 

Za – 32 głosy
Przeciw –  brak 
Wstrzymało się – brak.
Pan sołtys podziękował mieszkańcom za pozytywny wynik głosowania.
Sprawy bieżące – ciąg dalszy:
 - Informacja o planach zagospodarowania przestrzennego. Zakończono już etap uzgodnień. Już wkrótce zostanie podjęta uchwała planu zagospodarowania Maksymilianowo II.

-  Nadal jest nierozwiązany konflikt pomiędzy gminami a miejskim przedsiębiorstwem wodociągów i kanalizacji. Możliwe zgłoszenie do prokuratury. 

 -    Przygotowanie się do budowy własnej oczyszczalni ścieków. Nie ma jeszcze decyzji o jej lokalizacji. Są brane pod uwagę możliwości odprowadzania oczyszczonych wód. Najbardziej prawdopodobne jest odprowadzenie do kanału augustowskiego. Sprawdzana jest jego przepustowość i przebieg.
 -  Zmieniło się prawo budowlane. Informacje można uzyskać w GZK albo w Referacie Zagospodarowania Przestrzennego w UG.

 - W najbliższym czasie nastąpi korekta kursów autobusów komunikacji publicznej. Prawdopodobne zmiany od października.

- Zachęcamy do czerpania informacji z www.osielsko.pl, bip.osielsko.pl. Są tam również dostępne transmisje z sesji Rady Gminy.

Na zakończenie zebrania wójt oraz pan dyrektor Dziamski udzielili odpowiedzi mieszkańcom:

- odnośnie budowy kanalizacji w ul. Spacerowej – jest gotowa koncepcja budowy sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w gminie. W obrębie ul. Spacerowej planowana jest budowa stacji wodociągowej. Wówczas będzie mogła nastąpić rozbudowa sieci kanalizacyjnej. Gmina stara się aby zaopatrzenie w wodę było jak najlepsze, jednak rozbudowa sieci wymaga czasu. Jednocześnie należy rozwiązać problem odprowadzania wód opadowych. Wypracowana koncepcja jest realizowana sukcesywnie.
- zaproponowano jeszcze przedłużenie oświetlenia na ul. Spacerowej i Morelowej aż do granicy zabudowy – Pan Wójt poprosił o składanie propozycji i wniosków za pośrednictwem sołtysa, a także poprzez kontakt z radnymi.

- zapytano o naprawę ulicy Słonecznej w Osielsku – Pan Wójt poinformował, że ulica ta będzie remontowana w całości. Obecnie zaleca się przejazd z Żołędowa ulicą Słoneczną- Kąty- Jana Pawła II.

Pan sołtys poinformował o przesunięciu na kolejny rok inwestycji polegającej na budowie placu zabaw przy ul. Ustronie oraz przestawieniu tablicy ogłoszeniowej z ul. Ptasiej na Jagodową przy przystanku autobusowym. 
Na tym zakończono zebranie.

Protokołowała: Justyna Ściesińska
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